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De slechte boodschap is dat ouders en jeugdigen feitelijk bevoegd zijn ter gerechtvaardigde zelfverdediging proportioneel geweld tegen Jeugdzorg-medewerkers te gebruiken omdat het redelijke vermoeden is dat Jeugdzorg-medewerkers deel uitmaken van een crimineel netwerk in het ministerie van veiligheid en justitie wat deelneemt aan kindermishandeling. Jeugdzorg-medewerkers vinden dit wellicht een vervelende mededeling gezien de recente woede aanval van een 16-jarige jongen die daarbij een Jeugdzorg-medewerker met mes bedreigde. Medewerkers van Stichtingen Bureau Jeugdzorg zetten willens en wetens (potentiële cliënten) onder druk om de zorg in beheer van één van de Stichtingen Bureau Jeugdzorg op te dringen. 

 

Het vervalst daarbij dossiers en misbruikt officiële hoedanigheden. Bedrog, bedreiging, aannemen valse hoedanigheden, zijn schering en inslag bij Jeugdzorg. Het opereert als een politionele en justitiële organisatie die er op uit is gezinnen totaal te ontwrichten en uit te rechercheren zonder dat er een redelijk vermoeden is van een strafbaar feit. De ambtelijke beschermheer in het ministerie van veiligheid en justitie richt beleid en strategie van Jeugdzorg dusdanig in dat dossiers klappen en/of dat kindermisbruik uit het zicht van politie en justitie blijft. Zeer waarschijnlijk is de heer mr. Joris Demmink de koningin in de pedocriminele mierenhoop die tevreden wordt gehouden door Jeugdzorg-medewerkers.
 

Slimme regeltjes in de wet verraadt deelname van Kamerleden en bewindslieden en staatssecretarissen. Niet waarschijnlijk dat wetgevingsjuristen dermate corrupt zijn in Nederland dat artikel 21 WJZ bepaalt dat kindermishandeling in de Jeugdzorg bij de organisatie zelf gemeld wordt. Elke elke zorgaanbieder die bekend is geworden met kindermishandeling door een collega moet dat melden bij de organisatie zelf: Advies- en Meldpuntkindermishandeling. Volgens de wet omvat kindermishandeling ook kindermisbruik. Jeugdzorg is in ieder geval sinds 2005 dusdanige georganiseerd dat het een stroom van verse slachtoffers voor het criminele netwerk en/of individuele misbruikers verzekert. Mensen die in de jeugd kennis gemaakt hebben met Jeugdzorg worden als ouder in het volwassen leven weer door Jeugdzorg onder handen genomen, eens een cliënt altijd een cliënt.
 

Het bijpassend opleidingsinstituut is 'Family First'. De hoogste ambtelijke baas van het ministerie van veiligheid en justitie is a) ambtelijk verantwoordelijk voor deze schandalige toestand bij de Nederlandse overheid en b) zeer waarschijnlijk strafrechtelijk schuldig omdat de omstandigheden door hem en de zijnen onmiskenbaar gewild zijn. Er zijn voldoende andere modellen te bedenken dan het huidige openbare orde ontwrichtende systeem van Jeugdzorg, om op te komen voor belangen van jeugdigen. Het kan niet anders dan dat er in het ministerie van veiligheid en justitie personen werkzaam zijn die opzet bezitten gezinnen en jeugdigen ten eigen voordele en/of eigen genoegen (doen) laten ontsporen. Het individuele gedrag van Jeugdzorg-medewerkers wordt integraal als zuiver wederrechtelijk beschouwd. Juist Jeugdzorg-medewerkers horen beter te weten en de eigen geveinsde (ambtelijke) bevoegdheden anders in te vullen om in die zin niet lik op stuk te krijgen.
 

LoketBJZ.nl is ingericht omdat er niet voor te stellen grootse misstanden zijn in de Jeugdzorg waarbij letterlijk tienduizenden Jeugdigen acuut slachtoffer zijn omdat ze meer mishandeld worden dan in de thuis situatie. De Commissie Samson wijst onomstotelijk uit dat de kans op kindermishandlening in de Jeugdzorg tot vier keer hoger ligt dan in de thuissituatie. Dit betekent dat Jeugdigen op voorhand (altijd) slechter af zijn in de Jeugdzorg. Nader onderzoek bij de Commissie Samson leerde dat de medewerkers van Jeugdzorg-medewerkers actief het onderzoek van de Commissie Samson naar kindermisbruik in de Jeugdzorg gefrustreerd hebben. Jeugdzorg-medewerkers drukken Jeugdigen in een hoek. Vanzelfsprekend kunnen sommige jeugdigen daar niet tegen en bedreigen Jeugdzorg-medewerkers met een mes.
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