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AMSTERDAM (ANP) - De advocaat van een 9-jarig meisje is naar de rechter gestapt om te eisen dat hij zijn cliënte mag zien. Raadsman Richard Korver zei maandag dat hij dat nu niet mag van haar voogd van de William Schrikker Groep.
 

Een woordvoerder van die organisatie meldde echter dat het om een misverstand gaat. De instelling zal de advocaat dinsdag nog uitnodigen voor een gesprek over hoe hij het kind toch kan ontmoeten.
 

Het meisje Khadija werd een jaar geleden uit huis geplaatst. Haar raadsman probeert te bewerkstelligen dat zij weer naar haar ouders toe mag. De kinderrechter bezoekt het kind binnenkort in de instelling waar ze verblijft om haar kant van het verhaal te horen. Daar had ze zelf om gevraagd.
 

Korver wil graag van tevoren persoonlijk contact met zijn cliënte hebben, maar zegt dat hij dat niet mag. De voogd zou bezorgd zijn over de gezondheid van het meisje. Ze heeft namelijk twee ernstige ziekten.
 

De woordvoerder van de William Schrikker Groep laat echter weten dat het nooit de bedoeling is geweest de advocaat elk contact met Khadija te ontzeggen. Vanwege de problemen waarmee ze kampt, is het alleen nodig daar van tevoren een goed gesprek met Korver over te hebben.
 

Het kort geding staat voor woensdag gepland op de rechtbank in Amsterdam. De zegsman zegt echter ervan uit te gaan dat het niet hoeft door te gaan.
http://www.refdag.nl/artikel/1392381/Onduidelijkheid+over+uit+huis+geplaatst+meisje.html
