 

Helft jongeren in jeugdgevangenis niet crimineel

UTRECHT - De helft van de jongeren die vorig jaar in een jeugdgevangenis verbleef, had geen criminele achtergrond. Op 1 januari 2003 bleek dat van de 2400 plaatsen in de justitiële jeugdinrichtingen 46 procent een misdrijf had gepleegd en 54 procent niet. De laatste groep komt in een jeugdgevangenis terecht als er geen plek is in een gewone jeugdinstelling. Het gaat steeds vaker om jonge kinderen van 9, 10 of 11 jaar. 
 

Dat concludeert het Verwey-Jonker Instituut donderdag in een onderzoek, dat is uitgevoerd in opdracht van het ministerie van Justitie. De onderzoekers vinden dat er een einde moet komen aan de plaatsing van jongeren die onder toezicht zijn gesteld, bij jongeren die een misdrijf hebben gepleegd. 
 

Het instituut deed onderzoek in drie jeugdgevangenissen. De praktijk leert dat alle jongeren, ongeacht hun achtergrond, hetzelfde worden behandeld en eenzelfde programma krijgen voorgeschoteld. Zowel de jongeren, ouders als de begeleiding zien het als een reëel gevaar dat niet-criminele probleemkinderen crimineel gedrag overnemen door de omgang met elkaar in de inrichtingen, concluderen de onderzoekers.
 

Ook zijn de begeleiding en de behandeling onvoldoende afgestemd op de problematiek en de leeftijd van de jongeren. Bovendien kan de groepsleiding de kinderen door de gemengde samenstelling van de groepen niet de noodzakelijke aandacht geven. 
Van de veertig ondervraagde jongeren geven vooral de niet strafrechtelijk geplaatsten aan dat zij zich niet altijd veilig voelen in de groep. Ook wordt een aantal van hen vanwege hun gedragsproblemen daadwerkelijk het slachtoffer van geweld.
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