woensdag 4 april 2012
De Nederlandse Staat aanklagen bij het Europese Hof 





In de zaak van ’t Hofnarretje, waar tegen de hoofdverdachte Robert M. door de advocaat van de slachtoffers een schadebedrag is geëist van in totaal 1 miljoen euro, werd een rekenmethode gebruikt die ook voor de slachtoffers van Bureau Jeugdzorg als richtlijn kan dienen. 

Met het argument dat het toekomstige leed van de slachtoffers van Robert M. moeilijk in te schatten is en er daarom geen schadeclaim op gebaseerd kan worden, heeft advocaat Richard Korver zijn totaalbedrag aan smartengeld gebouwd op de schending van de mensenrechten, i.p.v. op de ernst van het psychische leed. 

Het Europese Hof voor de Rechten van de mens, heeft bij een uitspraak bepaald dat er voor ieder geschonden recht, een bedrag van € 8000,- gepast is. Korver stelt dat bij ieder slachtoffer sprake is van de schending van 3 mensenrechten, te weten:

- Het recht op lichamelijke integriteit

- Het recht op eerbiediging van het gezinsleven

- Het recht op privacy

Dit brengt het totaalbedrag per kind op een som van € 24.000,- 

Veel ouders en ook verschillende wetenschappers zijn van mening dat Jeugdzorg en de Nederlandse overheid, iedere dag opnieuw via een systeem van slecht onderzoek, slechte afhandeling van de hulpvraag en het bewust isoleren van kinderen van hun biologische ouders, zich schuldig maken aan de schending van de mensenrechten en de rechten van het kind.

Als we de schadeclaim in de zaak van ’t  Hofnarretje gebruiken als richtlijn voor een mogelijk bedrag dat de slachtoffers van Jeugdzorg en de Nederlandse staat (die de werkwijze van Jeugdzorg ondersteunt) zouden kunnen eisen, komen we uit op hetzelfde bedrag. Het is iets anders is opgebouwd. Er is bij hen sprake van schending van:

- Het recht op passende (= bij het kind horende / integrale) zorg (Een diagnose door een

  universitair opgeleid persoon / niet zoals zo vaak iemand met sociaal werk)

- Het recht op eerbiediging van het gezinsleven (Jeugdzorg splijt juist gezinnen)

- Het recht op privacy (géén informanten-onderzoek door AMK zónder toestemming ouders

   / geen VIR en de daaraan gekoppelde ‘gewetensvraag of de cliënt wel of niet ingelicht 

   moet worden bij de ‘konkelmomenten’ van de professionals )

Voor de schending van deze 3 mensenrechten komen we voor elk kind dat slachtoffer is van BJZ op een eindbedrag van € 24.000,- Voor de ouders kan misschien nog een aparte claim worden ingediend. 

Naar mijn inschatting zullen rechtzaken als deze wanneer ze met succes gevoerd worden, meer druk zetten op het systeem dan petities, cliëntenraden of ouderbelangengroepen. (Helemaal als sommige van die oudergroepen ongemerkt een verlengstuk dreigen te worden van BJZ)
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http://jeugdzorg-darkhorse.blogspot.nl/2012/04/de-nederlandse-staat-aanklagen-bij-het.html 
