Verslag # 5 Jeugdcriminaliteit



Verminderen van jeugdcriminaliteit? 
'Alleen als je dwars door de organisaties heen schiet'.


Amsterdam heeft te maken met ongeveer zesduizend jongeren die een of meerdere keren per jaar door de politie worden aangehouden. Tweeduizend daarvan behoren tot de harde kern: zij plegen delicten als straatroof en winkelovervallen. Vierduizend van hen zijn 'lichte' criminelen en dan is er ook nog een groep jongeren die de dans ontspringt. Naar de omvang daarvan kunnen we volgens deskundige Cees Loef alleen maar raden.
Jeugdcriminaliteit is een van de speerpunten van de nota Jeugdbeleid en daarom woont de wethouder van onderwijs deze discussie zelf bij: 'Voor mij is jeugdcriminaliteit een vrouw die onder een viaduct van haar fiets gerukt wordt, in elkaar getrapt wordt en alle emoties die daarbij gepaard gaan. Het is een Marokkaanse vader die zit te huilen omdat hij niet begrijpt waarom hij geen greep meer op zijn zoon heeft en het is de jongere zelf die aangepakt moet worden. Ik probeer het geheel te zien. Met deze nota wil ik de samenhang terugkrijgen'. 



Wie zijn de deelnemers aan dit gesprek en wat kunnen zij doen om de criminaliteit te verminderen? 

Gerard Gruppen: directeur van PPI/Afraboddaert, instelling voor jeugdzorg-en speciaal onderwijs, o.a. dagopvang van baby'tjes tot pubers. 'Wij moeten zorgen dat kinderen in het onderwijs blijven. Mochten zij toch uitvallen dan proberen wij hen zo snel mogelijk weer terug te krijgen'. 

Frank Buffing: gedragsdeskundige bij jeugdinrichting De Nieuwe Lloyd. 'Wij hebben een opvanginstelling voor 66 jongens die wij krijgen aangeleverd door justitie. Wij willen de informatiestroom tussen de Raad voor de Kinderbescherming, hulpverleners en de jeugdreclassering naar het Lloyd verbeteren'. 

Leo Tigges: directeur van de Raad voor de Kinderbescherming afdeling Noordwest. Probeert in buurten samen met andere instanties jeugdcriminaliteit in de gaten te houden. 'Wij onderzoeken alle jeugdigen tegen wie een proces verbaal is opgemaakt. Dan adviseren wij het Strafrechtcollege en helpen wij bij het tot stand brengen van arrangementen, bijvoorbeeld jeugdreclassering'. 

Sabi El Moussoui: coördinator van jongerencentrum Argan in Osdorp, een multifunctioneel centrum voor Marokkaanse jongeren op gebied van huiswerkbegeleiding, cultuur, theater, muziek en sport. 'Wij willen een informatiepunt worden voor risicojongeren die in aanraking met politie komen of problemen hebben met hun ouders'. 

Michiel van Zutphen: advocaat jeugdrecht algemeen en strafrecht in het bijzonder. 'Ik probeer het pedagogische hulpverleningstraject van mijn cliënten zo goed mogelijk te bewaken en te begeleiden'. 

Dineke ten Hoorn Boer: directeur Dienst Welzijn. 'Ik wil op deze bijeenkomst veel horen en leren'. 

Hans Straver: sectormanager van het Sociaal Agogisch Centrum. 'Een onderdeel van ons centrum is Nieuwe Perspectieven: een intensieve, outreachende, ambulante hulpverleningsinstelling voor alle jongeren die met de politie in aanraking komen'. 

Jaap van der Aa: Wethouder van Onderwijs. 'De rol van de gemeente is de maatschappelijke situatie in samenhang bekijken in plaats van als een opeenstapeling van technische aanpakken'. 

Menke Bol: hoofdonderzoeker bij het wetenschappelijk onderzoekscentrum van het Ministerie van Justitie. 'Ik beheer de portefeuille Jeugd en Opvoeding. Wat ons centrum kan doen is zorgen dat de toe- en afnamen van geweld beter geregistreerd worden zodat cijfers elkaar niet langer tegenspreken. Daarnaast moeten wij de risicofactoren die leiden tot criminaliteit blijven onderzoeken en de effectiviteit van interventies evalueren, dat gebeurt nu lang niet altijd'. 

Ton Mayenburg: coördinator jeugdzaken bij de politie in het 6e district: Nieuw-West, de Baarsjes en een klein stukje Oud-Zuid. 'Wij hebben te maken met ongeveer duizend jongeren die zich schuldig hebben gemaakt aan een strafbaar feit. Ik spreek graag van jeugdzorg omdat ik vind dat wij meer zorg mogen geven aan de jeugd. Het is niet makkelijk om vandaag de dag op te groeien. Het kind moet centraal staan'. 

Jim Robinson: teamleider bij Streetcornerwork in Zuid-Oost: een instelling die werkt met jongeren die in aanraking zijn geweest met de politie. 'Onze hulpverlening vindt plaats op vrijwillige basis: jongeren kunnen er zelf voor kiezen. Ondanks de inzet van extra middelen bespeuren wij een toename van criminaliteit'. 

Bert Mignon: algemeen directeur van Rentray, een particuliere justitiële jeugdinrichting met vestigingen in Zutphen, Rekke, Apeldoorn. 'We zijn bezig met een gesloten instelling in Lelystad die voor 30% door Amsterdamse jongeren wordt bevolkt. Wij proberen vanaf het eerste moment dat een jongere zijn behandeltraject ingaat, te kijken wat hij moet kunnen en kennen als hij straks weer vrij is. Daarvoor hebben wij een landelijk arbeids-toeleidingstraject ontwikkeld: Workwise. Dat betekent dat een jongere hier kan instromen, in Apeldoorn een vak kan leren en dan onder begeleiding teruggeplaatst kan worden in het gewone leven in Amsterdam. Dat netwerk proberen wij uit te breiden'. 
Carla Aalsen: adjunct directeur van Reclassering Nederland afdeling Amsterdam. 'Wij moeten zorgen dat de jongeren na hun detentie, weer op een goede manier in de maatschappij komen. Wij bieden resocialisatie en nazorg voor jongeren van achttien tot en met drieëntwintig jaar. Binnenkort gaan onze trajecten net zoals bij volwassenen al tijdens de detentie van start'. 

Cees Loef: deskundige van een adviesbureau dat zich bezighoudt met onderzoek en advies op gebied van bestrijding van onveiligheid en criminaliteit. 'Wij zijn bezig met het opzetten van een jeugdveiligheidsbeleid voor de grote steden. Voor de gemeente Amsterdam ben ik programmacoördinator agressie en geweld. Samen met de Dienst Welzijn probeer ik een aanpak te formuleren voor de tweeduizend 'harde kern jongeren' die al lange tijd strafbare feiten plegen'. 
Casper Hermans: officier van justitie. 'Op gebied van jeugdrecht hebben wij met name te maken met district 6 (Amsterdam West) in verband met de ontwikkelingen daar. Wij houden ons bezig met alle jongeren die iets te maken hebben met criminaliteit. Wij leveren een bijdrage aan verminderen van gevaar voor herhaling. Nieuw is dat wij zoveel mogelijk samenwerken met partners, bijvoorbeeld met justitiële buurtkantoren'. 

Wiel Jansen: directeur Bureau Jeugdzorg Amsterdam. 'Onze afdeling jeugdreclassering heeft 550 kinderen onder zijn hoede. Wij willen weer meer continuïteit terugbrengen in de aanpak van gezinnen. Dus niet dat men steeds naar een ander loket wordt gestuurd waar het probleem als nieuw wordt beschouwd, maar dat er meer eenduidigheid komt in het benaderen van opvoedingsproblemen'. 



Misschien juist omdat er zoveel instellingen bestaan die jeugdcriminaliteit proberen te voorkomen of in banen te leiden, is de samenwerking een van de grootste knelpunten. Iedere instelling heeft een andere taak en de aansluiting is ver te zoeken: 

Bureau Jeugdzorg zit verstrikt in de keuze tussen straf en opvoeding: 'Als een kind in de bajes verdwijnt dan kunnen we daarna helemaal opnieuw beginnen. Wij praten daar wel eens over met het Openbaar Ministerie, maar omdat zij andere taken hebben, komen zij bij wijze van spreken van een andere planeet'. Het gebrek aan regie waar Bureau Jeugdzorg over klaagt komt volgens de aanwezigen ook door het cellentekort in Amsterdam. Als een kind naar een gevangenis buiten de stad verdwijnt heb je er helemaal geen zich meer op. Regionale plaatsing is dus belangrijk.
Het PPI/Afraboddaert pleit daarom voor meer continuïteit: 'als jongeren in de gevangenis terechtkomen worden zij uitgeschreven bij hun school. Dat moet veranderen. Als wij het lesprogramma door laten lopen, kunnen zij makkelijker terugkomen'. Continuïteit is belangrijk, maar ook de efficiëntie moet worden verbeterd. De Politie vindt de doorlooptijd veel te lang: 'als een kind terechtkomt bij de politie is die daar weken mee bezig. Dan moet het kind nog naar justitie en de Raad voor de Kinderbescherming. De politie zou het liefst werken met teams waar de advocaat en kinderrechter bij zitten zodat zij gezamenlijk verantwoordelijk zijn voor het kind. Ook de Jeugdinrichting wil af van het idee dat ieder een strak omlijnde taak heeft. Volgens de wethouder is daar niet zomaar verandering in aan te brengen: 'er is overal sprake van fragmentarisering, dat is een autonoom proces. Iedereen heeft zijn eigen specialiteit en bijbehorende budgetten. Wanneer je alle geldstromen bekijkt vraag je je af hoe daar ooit samenhang in kan ontstaan. Als je probeert alles op één hoop te gooien dan ben je honderd jaar verder. We moeten daarom binnen onze mogelijkheden zorgen dat we de jongeren toch een doorgaand traject kunnen bieden. Dat vereist een hele andere manier van organiseren dan wij nu gewend zijn. Daar beheersen wij de techniek nog niet voor. Toch moeten wij proberen lijn te brengen in de zorg voor zo'n kind'.
De wethouder ziet mogelijkheden als er 'dwars door alle organisaties heen geschoten wordt': 'We gaan niet naar de afzonderlijke instellingen kijken, maar naar wat er met het kind gebeurt. Daar brengen we lijn in, maar niet in een masterplan, want dat lukt nooit. Wij gaan een kleine multidisciplinaire organisatie met 5 of 6 disciplines opzetten en dan gaan we kijken wat er met die kinderen gebeurt en of we daar greep op kunnen krijgen. Daarna kijken we of justitie een snellere doorlooptijd voor hen kan regelen of voogdij of crisishulp. We gaan de situatie per kind bekijken. 



De aanwezigen zijn het erover eens dat er een organisatie moet komen die samenhang brengt in de aanpak van jeugdcriminaliteit. Wie moet wat doen om dit voor elkaar te krijgen? 



De Reclassering vindt dat er anders naar jongeren gekeken moet worden, omdat 'zij andere dingen nodig hebben dan volwassenen'. De Kinderbescherming wil zijn werk beter doen en meer gegevens vergelijken: 'Je moet goed kijken wat er in bepaalde buurten aan de hand is, we zitten te veel opgesloten in onze eigen organisaties'. 
Bureau Jeugdzorg is het hier mee eens: 'soms gebeurt het dat men een kind van een gezin helpt en de broertjes of zusjes niet natrekt. Dat komt doordat men niet bij elkaar in de dossiers mag kijken'.
Nieuwe Perspectieven beaamt dat iedere instelling zijn eigen proces in het hoofd heeft en zich niet afvraagt wat er op straat met een kind gebeurt: 'We moeten niet voor kinderen aan het werk gaan, maar met kinderen'.BR> Jeugdinrichting Rentray wil maatschappelijke organisaties interesseren voor de probleemjongeren. Zo hebben zij bijvoorbeeld een contract met Manpower dat banen zoekt voor jongeren die uit de gevangenis komen.
De Raad voor de Kinderbescherming wil meer allochtone werknemers in instellingen binnenhalen omdat zestig procent van de kinderen op de Amsterdamse basisscholen van niet- Nederlandse afkomst is. 



Maar een multidisciplinaire aanpak is niet eenvoudig: 


Het Openbaar Ministerie denkt dat zoiets een hoop energie en flexibiliteit vereist: 'We zijn nu bezig met professionalisering van het JIP in west en dat gaat niet eenvoudig. Het kost ons al moeite om tot een gezamenlijke visie te komen, laat staan tot samenwerking'. Daarbij bestaat er nogal een kwaliteitsverschil tussen de organisaties. De advocaat: 'Ik heb met bijna alle organisaties te maken en ik zie een groot verschil in benadering. De zogenaamde 'vroeghulp-rapporten' (info over thuissituatie en school) die de Raad opstelt zijn niet adequaat. De informatie over de thuissituatie en de schoolresultaten is vaak onvolledig. Terwijl als blijkt dat het op school goed gaat, ik bijvoorbeeld kan pleiten voor vrijlating. Mij spreekt de aanpak in de eerste fase, de crisisfase erg aan omdat dat in het belang van het kind is. Bureau Jeugdzorg heeft goede bedoelingen, maar geen tijd voor individuele begeleiding. De begeleiders hebben vaak veel kinderen in hun portefeuille en hebben maar een uurtje de tijd per persoon. Nieuwe Perspectieven doet dat beter: die begint meteen op het politiebureau'. 
De reclassering constateert dat je iets moet doen met het gegeven dat de intensieve methodes het beste werken. De wethouder helpt de aanwezigen uit de droom: 'de intensieve trajecten zijn het duurst. We moeten zo simpel mogelijk hulp bieden en scholen en ouders op hun verantwoordelijkheden wijzen en niet meteen de duurste instantie erbij betrekken'. 



De wethouder ziet het multidisciplinaire team al helemaal voor zich, de aanwezigen zijn nog niet zover: 



Openbaar Ministerie: 'wat gebeurt er met de informatie die naar voren komt. Momenteel heb ik daar al geen zicht op. Dossiers verdwijnen vaak in archieven. Ik vraag me af of er straks wel deskundig genoeg wordt opgetreden in dat multidisciplinaire clubje'. Informatie is een heikel punt. Niet iedereen mag ook elkaars dossiers lezen. Het is ook zaak dat er ten aanzien van die informatie gekeken wordt naar de wettelijke beperkingen in verband met de wet op de privacy. Het Openbaar Ministerie vindt dat de organisaties hun nek moet durven uitsteken: 'Bureau Jeugdzorg moet bijvoorbeeld ook bereid zijn aan een verandering mee te werken en risico's te nemen'. Bureau Jeugdzorg werpt tegen dat zij tijdgebrek hebben: 'Als je de tijd zou nemen om een heel gezin te bekijken dan komt er veel meer van de grond, zeker in combinatie met die samenwerking. Dat zou goed werken, maar is duur'.
Maar volgens de wethouder valt het met die prijzen wel mee: 'want dit gaat over het in lijn brengen van bestaande organisaties. Het begin hoeft niet duur te zijn. Als de betrokken organisaties wat betalen en ik daar wat bijleg dan kan je toch al flink wat jongeren helpen. Nu wordt veel langs elkaar heen gewerkt en dat moet ook allemaal betaald worden'. 
Het onderzoekscentrum van het Ministerie van Justitie wil bij zo'n nieuwe aanpak dat er onderzoek wordt gedaan naar de effectiviteit: 'Er zijn wel veel projecten zogenaamd geëvalueerd maar dat zijn vaak projecten waar een groep enthousiaste medewerkers aan verbonden is, waar de kandidaten op voorhand voor geselecteerd zijn. Dan is het geen wonder dat het aantal recidieven terugloopt. Als je dat echt wilt uitzoeken moet je dat heel anders aanpakken'. 
De wethouder is het hier gedeeltelijk mee eens maar wil niet alle verantwoordelijkheden op zo'n nieuw team afschuiven: 'Wetenschappelijk onderzoek is prachtig, maar je kunt ook je eigen administratie eerst eens goed op orde brengen. Dan kan je vrij aardig berekenen wat het per kind kost. Uit die gegevens haal je cijfers over effectiviteit. Die zijn er nu niet. Vergeleken met het bedrijfsleven zij we nog erg primitief bezig. De politie heeft bijvoorbeeld twee automatische administraties die niet op elkaar aansluiten'. 


Het is belangrijk dat de betrokken organisaties achter dit initiatief staan want samenwerking kan niet afgedwongen worden. Verlangend wordt gesproken over Engeland waar een aantal van de aanwezigen achter de schermen mocht kijken. Als organisaties daar niet samenwerken krijgen ze geen geld. In Nederland bestaat er geen dergelijke wetgeving. Het team moet dus op een andere manier van de grond komen. 

Als het zover komt dan is het ook nog de vraag voor wie zo'n team bedoeld is. De deskundige vindt dat je niet iedereen op het rechte pad moet willen brengen: 'Twintig procent van de gevallen is gewoon gek, daar moet je als gemeente niet over tobben. Dan raak je teleurgesteld. Die kinderen gaan meer strafbare feiten plegen, dus sluit ze maar weer op'. De wethouder wijst erop dat dit niet zo eenvoudig gaat. 
De Jeugdinrichting vindt dat niet iedereen door dezelfde molen gehaald moet worden: 'Wij hebben zo'n raar schisma: je zit of opgesloten of het is vrijwillig en dat werkt dus niet. Je moet een middenweg vinden. Je kunt die jongeren zes jaar vastzetten, maar dan heerst er een soort schijnveiligheid. Deze kinderen moeten met behulp van controle eerder weer terug de maatschappij in'.
Volgens de wethouder is het voor dit soort ideeën nog te vroeg: 'Ik ben altijd voor het formuleren van doelen, maar in de politiek wordt je daar onmiddellijk op afgerekend. Dit zijn kwesties waar wij zo weinig van weten dat je niet met vaste doelstellingen moet beginnen.
Als je dit proces beter kunt organiseren, als er meer samenhang komt in de middelen dan kom je vanzelf gevallen tegen die geen enkele zin hebben. Daar zou je een nieuwe methodiek voor moeten ontwikkelen of ze opsluiten in een inrichting. Maar er is een hele grote groep in de lichte criminaliteit die met hulp van school, ouders en hulpverlening nog best goed terecht kan komen. Ik zeg altijd: de beste remedie is later een baan en een vrouw, dan schiet je al een heel end op'. 



Er is overeenstemming over wat er moet gebeuren: van kwaliteitsverbetering binnen de eigen instelling tot samenwerken en water bij de wijn doen. Schotten doorbreken, experimenten aangaan en selectief zijn in wat je wil bereiken en met wie. Daar moet het toch mee kunnen, met zo'n consensus? De wethouder zegt dat het kan zolang men maar geduld heeft: 'helaas wil men in deze sector veel te snel resultaten zien. Ik zou tegen gemeente moeten zeggen dat zij de eerste successen pas over vijf jaar zullen zien en het definitieve succes over tien à vijftien jaar. Politiek is dat niet haalbaar. Toch moeten we door, want als we de samenwerking niet intensiveren zakt het maatschappelijk draagvlak weg. Maar ik weet niet zeker of het een succes wordt'. 



De eerste taak van het nieuwe team staat in ieder geval al vast: bij Argan in Osdorp hangen dagelijks dertig tot vijftig jongeren die geen werk hebben en ook niet naar school gaan. De wethouder staat hier machteloos: 'scholen hebben begeleidingssystemen die vrij los georganiseerd zijn, op een moment dat een lastig meisje of jongen bij de politie komt moet de school een voorbeeld stellen dus die stuurt zo'n kind weg. Dan organiseert een leerplichtambtenaar een zinloze zoektocht langs andere scholen die zogenaamd allemaal vol zijn. Zij staan weer machteloos tegenover de smoezen die scholen gebruiken. De wet staat mij niet toe om zo'n leerling op een school te plaatsen'. Wellicht heeft het multidisciplinaire team hier een oplossing voor. 
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