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DEN HAAG -  De Glen Mills School in Wezep heeft vorig jaar 183 keer de methode holding toegepast tegen de leerlingen. Het vastpakken en tegen de grond drukken van agressieve leerlingen is in een open instelling als Glen Mills niet toegestaan.

 

Minister André Rouvoet voor Jeugd en Gezin noemde de cijfers woensdag in antwoord op vragen van de Tweede Kamer. De Inspectie Jeugdzorg tikte de heropvoedingsinstelling in maart nog op de vingers voor het gebruik van de verboden methode. Glen Mills stelde toen nog holding slechts zeer sporadisch toe te passen.

 

Een woordvoerster van Glen Mills zegt nu over de complete cijfers te beschikken en niet meer over sporadisch te willen spreken. Dit jaar is holding tot nu toe 57 keer gebruikt. De woordvoerster wijst erop dat de school te maken heeft met 110 heel moeilijke leerlingen. Andere methodes om agressieve jongeren te laten afkoelen, zoals een isoleercel, heeft de instelling niet. Elke leerling krijgt wel een keer met holding te maken.

 

Gesloten jeugdzorg
Minister Rouvoet kreeg woensdag de voorlopige steun van de Tweede Kamer voor zijn voornemen om van Glen Mills een instelling voor gesloten jeugdzorg te maken. In deze nieuwe vorm van jeugdzorg mag holding wel, als het alleen maar wordt gebruikt om agressie de kop in te drukken. Glen Mills gebruikte de methode ook om jongeren in het gareel te krijgen die de regels aan hun laars lapten. Dit is niet toegestaan, ook niet in de gesloten jeugdzorg.

 

In de Kamer bleek ook een meerderheid te bestaan voor het verplicht stellen van nazorg. Eerder bleek dat bijna 80 procent van de leerlingen van Glen Mills binnen vier jaar weer de fout ingaat als ze van school komen. Rouvoet noemde nazorg wel een belangrijk punt, maar nam de eis tot verplichting niet over.
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