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Volgend jaar begint een proef met een tuchtraad voor de Jeugdzorg. Die moet uitspraken van de tuchtrechters moeten de taken en prioriteiten van gezinsvoogden duidelijk maken.  
Dat meldt het AD.

 

Volgens Cock Fuchs, interimbestuurder van Bureau Jeugdzorg Noord-Holland, dat verantwoordelijk was voor de ondertoezichtstelling van de vermoorde peuter Savanna, is er veel onduidelijkheid over de taken en prioriteiten van gezinsvoogden. “We weten nu niet wanneer je het goed of slecht hebt gedaan.”  




Het voornaamste doel van tuchtrecht is de verbetering van de kwaliteit, maar het is zeker niet geschikt voor alle problemen, waarschuwt Johan Legemaate, specialist in medisch tuchtrecht bij de Koninklijke Nederlandse Maatschappij tot bevordering der Geneeskunst (KNMG).  

“Het is voor mensen die iets verkeerd hebben gedaan, maar niet met verkeerde motieven. Seksueel misbruik bijvoorbeeld past niet bij het tuchtrecht. Die mensen hebben kwade bedoelingen.” Jeugdzorg had al veel eerder tuchtrecht moeten instellen, zegt Legemaate. “Daarmee worden de normen duidelijk. Maar zoals zo vaak in het leven: een incident geeft pas het duwtje dat nodig is.”  
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Savanna

Savanna werd in september 2004 dood aangetroffen in de kofferbak van een auto. Agenten hadden de beide ouders aangehouden in de buurt van een bos bij het Overijsselse Holten omdat ze daar niet mochten rijden. Vermoedelijk wilden ze het meisje in de bossen begraven. Savanna bleek door verstikking om het leven te zijn gekomen.
 

Informatie over de zaak van Savanna is terug te lezen bij het  OM.

Familie en vrienden van Savanna's moeder Sonja de J., omschrijven haar als "in-en-in-slecht", maar wel toerekeningsvatbaar.

Gezinsvoogd
De zaak Savanna leidde tot ophef, omdat de mishandeling van het kind bekend was bij de buurt, de politie en de Raad voor de Kinderbescherming. Uit sectie bleek dat het meisje ondervoed was. Het OM vervolgt de gezinsvoogd omdat zij zou hebben nagelaten in te grijpen.

Het OM eiste een werkstraf van 150 uur tegen de gezinsvoogd wegens zwaar lichamelijk letsel door schuld. De aanklacht van dood door schuld liet justitie vallen.

Ongeveer 1500 medewerkers voerden eind 2006 actie tegen het besluit van het OM de gezinsvoogd in de zaak Savanna te vervolgen.

Bureau Jeugdzorg zou vervolgd moeten worden voor de dood van peuter Savanna, vindt het bureau zelf. In de hulpverlening ging zoveel mis, dat het onterecht is alleen de voogd verantwoordelijk te stellen.

De gezinsvoogd verklaarde dat de werkdruk te hoog was. Ze kwam slechts een uur per maand over de vloer bij Savanna. Ze zegt dat ze nooit iets van de mishandelingen heeft gemerkt.
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