Ontuchtzaak Ens veel ernstiger
ENS -  De ontuchtzaak bij kinderopvang Onze Boerderij in Ens is mogelijk veel ernstiger dan tot dusverre werd gevreesd. 
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Kinderopvang Onze Boerderij… Foto: ANP

Vlak voor het kerstweekeinde zijn bij de politie nieuwe aangiftes gedaan tegen Jan R. die volgens de meldingen bij nog vier kinderen tussen de vier en twaalf jaar ontucht zou hebben gepleegd. Eerder werd de 50-jarige eigenaar van de kinderopvang al verdacht van misbruik van twee meisjes.

Dit meld de Telegraaf vandaag ook een goed stuk over dit vind je bij stopkinderporno.nl 
http://www.inwonersnieuws.nl/ontuchtzaak-ens-veel-ernstiger/
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Zedenzaak in kinderdagverblijf Ens
Eigenaar kinderdagverblijf verdacht van misbruik

Kinderdagverblijf Onze Boerderij in Ens is vandaag dicht. De kinderen worden elders opgevangen. Gisteren hield de politie van... Flevoland de eigenaar van De Boerderij aan. De 50-jarige man wordt ervan verdacht twee kinderen te hebben misbruikt.
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Toegevoegd: dinsdag 21 dec 2010, 17:17
Update: dinsdag 21 dec 2010, 20:35

In Flevoland is de mede-eigenaar van een kinderdagverblijf en naschoolse opvang aangehouden op verdenking van seksueel misbruik. Het gaat om de kleinschalige opvang Onze Boerderij in het dorp Ens, vlakbij Emmeloord.

Op een persconferentie in Emmeloord maakte de burgemeester bekend dat twee meisjes tussen de 4 en 12 jaar aangifte hebben gedaan van ontuchtige handelingen door de eigenaar. Het is onbekend of die hebben plaatsgevonden op het kinderdagverblijf zelf.

Op de persconferentie in Emmeloord wilde justitie niet zeggen hoe oud de meisjes precies zijn. Op het kinderdagverblijf zitten in totaal 26 kinderen. De politie heeft een huiszoeking gedaan bij de 50-jarige verdachte, maar heeft geen aanwijzing dat hij ook kinderporno in bezit heeft.

Ouders
Vanmiddag zijn de ouders van alle kinderen die op Onze Boerderij worden opgevangen, geïnformeerd. Het kinderdagverblijf blijft morgen dicht.

http://nos.nl/artikel/206839-zedenzaak-in-kinderdagverblijf-ens.html
Mededeling verdenking zedenzaak in Enst
Donderdag 03 februari, 2011

Mededeling verdenking zedenzaak in Ens
Wij zijn geschokt door het bericht van de gemeente Noordoostpolder, dat een mede-eigenaar van het kinderdagverblijf "Onze Boerderij" in Ens verdacht wordt van ontuchtige handelingen bij twee kinderen die opgevangen werden in de buitenschoolse opvang.
Dit is een zeer ernstige zaak, omdat ouders en verzorgers er blindelings op moeten kunnen vertrouwen dat hun kind bij een kinderdagverblijf in goede en veilige handen is.

Het kinderdagverblijf is licentiehouder bij de stichting Kinderopvang op de Boerderij en het bestuur neemt deze zaak zeer hoog op.

Gezien de ernst van de zaak is de licentieovereenkomst met het genoemde kinderdagverblijf met onmiddellijke ingang opgeschort en worden, afhankelijk van de uitkomst van het politieonderzoek, verdere stappen ondernomen. 

De bij de stichting Kinderopvang op de Boerderij aangesloten ondernemers werken met een kwaliteitsmanagementsysteem dat hoge eisen stelt aan de kinderopvang van de licentiehouders. 

Eisen die vaak verder gaan dan de eisen die vanuit de wetgever aan kinderdagverblijven worden gesteld. 

Bij een eerder dit jaar door de stichting uitgevoerde audit zijn geen aanwijzingen geconstateerd in de richting waarvan een van de mede-eigenaren thans wordt verdacht.

Ook de GGD-inspectie op dit kinderdagverblijf heeft geen aanleiding gegeven tot ongerustheid. De schok is daardoor des te groter. 

Het bestuur van de stichting Kinderopvang op de Boerderij wenst alle betrokkenen heel veel sterkte toe. 

Voor informatie en ondersteuning kunt u terecht bij de voorzitter van de stichting: 
De heer Anton IJsseldijk, telefoon 06-55855601.

http://www.agrarischekinderopvang.nl/index.php?subject=onzeboerderij
Eigenaar kinderdagverblijf verdacht van misbruik
woensdag 22 december 2010, 07:36

Video Kinderdagverblijf Onze Boerderij in Ens is vandaag dicht. De kinderen worden elders opgevangen. Gisteren hield de politie van Flevoland de eigenaar van De Boerderij aan. De 50-jarige man wordt ervan verdacht twee kinderen te hebben misbruikt.

http://nos.nl/video/206920-eigenaar-kinderdagverblijf-verdacht-van-misbruik.html
Celstraf voor eigenaar kinderopvang Ens
dinsdag 24 januari 2012, 15:22

Video De eigenaar van een kinderdagverblijf in Ens in de Noordoostpolder heeft 22 maanden cel gekregen voor ontucht met minderjarige meisjes. 8 maanden daarvan zijn voorwaardelijk.

http://nos.nl/video/333733-celstraf-voor-eigenaar-kinderopvang-ens.html
Eigenaar kinderdagverblijf Ens veroordeeld voor ontucht
Video Een eigenaar van een kinderdagverblijf in Ens, in de gemeente Noordoostpolder, is veroordeeld voor ontucht met een aantal kinderen. De zaak kwam ruim een jaar geleden aan het licht. De man heeft 22 maanden gevangenisstraf gekregen waarvan 8 voorwaardelijk. Hij heeft altijd ontkend.

http://nos.nl/video/333820-eigenaar-kinderdagverblijf-ens-veroordeeld-voor-ontucht.html
Matthijs van Wiel: Jan R. wordt verplicht behandeld
dinsdag 24 januari 2012, 16:35

Audio Jan R., de eigenaar van een kinderdagverblijf in Ens, werd vandaag veroordeeld tot 22 maanden cel, waarvan 8 voorwaardelijk voor ontucht. Verslaggever Mattijs van de Wiel.

http://nos.nl/audio/333756-matthijs-van-wiel-jan-r-wordt-verplicht-behandeld.html
