Pleegouders vast voor kindermisbruik

Toegevoegd: dinsdag 30 mrt 2010, 16:07
Een echtpaar uit Langenboom is door de Brabantse politie aangehouden omdat het vijf pleegkinderen zou hebben misbruikt en mishandeld. De kinderen zijn tussen 7 en 13 jaar. Vorige zomer werden ze bij het echtpaar weggehaald.

De andere pleegkinderen uit het gezin zijn toen ook overgeplaatst. De klacht van de Inspectie jeugdzorg was destijds dat de zorg onder de maat was en dat de kinderen geen goede begeleiding van de pleegouders kregen. Ook de veiligheid van de kinderen zou niet zijn gegarandeerd. In het onderzoek dat volgde hebben de kinderen gesproken met onder meer zedenrechercheurs.

Aangifte

De man, die wordt verdacht van het misbruik, is de voorzitter van Stichting Kind. Samen met zijn vrouw, die wordt verdacht van de mishandeling, boden zij "onmiddellijke hulp in de vorm van onderdak en veiligheid", zo staat er te lezen op de website van de stichting.

De Raad voor de Kinderbescherming heeft namens de vijf slachtoffers aangifte gedaan.

http://nos.nl/artikel/147352-pleegouders-vast-voor-kindermisbruik.html
Van misbruik verdachte pleegouders langer vast 

Laatste update:  2 april 2010 18:55 info 

LANGENBOOM - De 63-jarige man F.M en zijn 58-jarige vrouw S.M. uit het Brabantse Langenboom blijven veertien dagen langer in hechtenis. Dat heeft de rechter-commissaris in Den Bosch vrijdag beslist. 
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De man wordt verdacht van seksueel misbruik van vier kinderen tussen 6 en 13 jaar. Justitie legt hem ten laste dat hij in één geval seksueel is binnengedrongen bij een kind jonger dan 12 jaar en een poging daartoe bij een ander kind. 

In de twee andere gevallen zou er sprake zijn van het plegen van ontuchtige handelingen. De vrouw wordt verdacht van mishandeling van meerdere kinderen. Alle slachtoffers waren pleegkinderen.

Gezinsouders
Het echtpaar is eigenaar van de Stichting Kind en waren gezinsouders voor kinderen van 0 tot 17 jaar die door omstandigheden niet in hun eigen gezin konden blijven

In juli 2009 heeft de Inspectie Jeugdzorg alle pleegkinderen onder wie de slachtoffers bij het gezin weggehaald. Met als reden ondermaatse zorg en een slechte psychische begeleiding. Ook was de veiligheid van de kinderen in het geding.

Pedagogische kennis
In augustus 2009 werd het echtpaar door de rechter in Den Bosch ontzet uit de voogdij over drie minderjarige kinderen. Volgens de rechtbank ontbrak het beiden aan voldoende pedagogische kennis en vaardigheden.

De Raad voor de Kinderbescherming deed in dezelfde periode aangifte namens de vijf slachtoffers. Zedenrechercheurs deden maandenlang onderzoek verricht, waarbij de slachtoffers in speciale studio's zijn gehoord.
http://www.nu.nl/binnenland/2218418/van-misbruik-verdachte-pleegouders-langer-vast.html
Pleegouders opgepakt voor misbruik kinderen 

Laatste update:  2 april 2010 18:52 

MILL - De politie heeft dinsdagmorgen een 63-jarige man en een 58-jarige vrouw uit de Brabantse gemeente Mill en St.Hubert aangehouden.
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Foto:  ANP 

De man wordt verdacht van seksueel misbruik van vijf kinderen tussen 7 en 13 jaar. De vrouw wordt verdacht van mishandeling van meerdere kinderen.
Alle slachtoffers waren pleegkinderen van het echtpaar. Dat heeft de politie laten weten.
Afgelopen zomer heeft de Inspectie Jeugdzorg de slachtoffers, samen met andere pleegkinderen, bij het stel weggehaald.

Veiligheid

Toen was de klacht van de inspectie dat de zorg onder de maat was en dat de kinderen geen goede psychische begeleiding kregen. Ook kon hun veiligheid niet worden gegarandeerd.

De man F.M. en vrouw S.M. zijn eigenaar van de particuliere Stichting Kind en fungeerden als 'gezinsouders' voor kinderen van 0 tot 17 jaar die niet in hun eigen gezin konden verblijven.

Er zijn nadien, sinds juli 2009, geen kinderen meer bij deze mensen geplaatst.

Voogdij

In augustus 2009 werd het echtpaar door de rechter in Den Bosch ontzet uit de voogdij over drie minderjarige kinderen. Volgens de rechtbank ontbrak het beiden aan voldoende pedagogische kennis en vaardigheden.

De Raad voor de Kinderbescherming deed in dezelfde periode aangifte namens de vijf slachtoffers. Zedenrechercheurs hebben maandenlang onderzoek verricht, waarbij de slachtoffers in speciale studio's zijn gehoord.

http://www.nu.nl/binnenland/2216004/pleegouders-opgepakt-misbruik-kinderen.html 
