Meer maatregelen door Jeugdzorg
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Onlangs zijn de oprichters, een echtpaar, van de Stichting Kind in het Noord-Brabantse Langenboom verdacht van seksueel misbruik en mishandeling van hun pleegkinderen. De Inspectie Jeugdzorg wil daarom meer verrassingsinspecties ondernemen.
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Deze Stichting is de eerste instelling waar de Inspectie onaangekondigd langskwam. Afgelopen juli waren er al 10 kinderen weggehaald vanwege veiligheidsredenen en de slechte verzorgingskwaliteit. Dinsdagochtend is het echtpaar aangehouden.

Door deze incidenten geeft Kees Tromp, woordvoerder van de Inspectie, aan om meer verrassingsinspecties te doen. De Inspectie kondigt nu nog vaak aan op welk onderdeel er wordt gecontroleerd. Instellingen kunnen daarom logboeken en dossiers klaarleggen, maar de Inspectie kiest wel zelf kinderen uit waarmee ze wil praten. Daarmee wordt voorkomen dat de instelling bepaalde kinderen naar voren schuift. Vooral particuliere zorgaanbieders vormen een groot aandachtsgebied, omdat deze instellingen vaak niet erkend zijn.

Er zijn meerdere Bureaus Jeugdzorg die gebruik maken van de opvang van Stichting Kind. Ook particulieren met een persoonsgebonden budget kwamen hier terecht. De Jeugdzorg bepleit daarom voor een kwaliteitskeurmerk met een toetsingseis voor aanbieders van persoonsgebonden pleegzorg. Er staat namelijk niet altijd vast dat persoonsgebonden instellingen voldoen aan de eisen in de Wet Jeugdzorg.
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