Actieplan moet jeugdzorg professionaliseren
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Verschillende brancheorganisaties presenteren vandaag in aanwezigheid van minister voor Jeugd en Gezin André Rouvoet (CU) in Den Haag het Actieplan Professionalisering in de Jeugdzorg. Hierdoor moet de uitval onder medewerkers in de jeugdzorg omlaag worden gebracht. "Medewerkers in de jeugdzorg moeten weer trots zijn op hun beroep."

 

Professionals die werken met jongeren en hun ouders doen belangrijk werk, vinden de initiatiefnemers van het actieplan. Dat zijn de MOgroep Jeugdzorg, de HBO-raad, de beroepsverenigingen NIP, NVO, NVMW en Phorza, het Landelijk Cliëntenforum Jeugdzorg en het Nederlands Jeugdinstituut. Met de maatregelen uit het actieplan moeten deze professionals meer steun krijgen bij het werk dat zij verrichten. Dat is nodig, want één op de acht hulpverleners valt uit in het eerste jaar.

 

Het plan is tot stand gekomen onder leiding een stuurgroep met aan het hoofd oud-staatssecretaris Ella Kalsbeek (PvdA). Zij overhandigt vanochtend het eerste exemplaar van het actieplan aan minister voor Jeugd en Gezin André Rouvoet (CU).

 

De jeugdzorg is de laatste tijd vaak negatief in het nieuws vanwege lange wachtlijsten en problemen met de hulpverlening. Vorige maand stelde Rouvoet nog veertig miljoen euro extra beschikbaar om de wachtlijsten terug te dringen. Ongeveer 2100 kinderen die zorg nodig hebben, moeten hier langer dan negen weken op wachten.

 

Daarnaast maakte de zaak rond het 'Maasmeisje' Gessica pijnlijk duidelijk wat er kan gebeuren als meerdere instanties zich bemoeien met een probleemgezin. In mei concludeerden vier inspecties dat diverse hulpverleners en instellingen die zich bezighielden met de dood van het 12-jarige meisje. De vader wordt verdacht van de moord op zijn dochter, die vorig jaar in delen in en bij de Maas werd gevonden.

 

Alle gezinsleden hadden hulpverleners, zo bleek. Voor Gessica waren er het Riagg, de jeugdzorg, een aantal scholen, vier huisartsen en het Bureau Leerplicht. De inspecties stelden dat niemand de problemen volledig in beeld had en dat de informatie-uitwisseling te beperkt was.

 

De op te richten centra voor Jeugd en Gezin van minister Rouvoet moeten een einde maken aan deze versnipperde zorg. Gezinnen met problemen worden in de toekomst voortaan geholpen via de aanpak 'Eén gezin, één plan', is het motto van Rouvoet. Hulpverleners moeten één totaalplan maken waarmee de kinderen en het gezin worden geholpen. Eén hulpverlener wordt belast met de coördinatie, waardoor de hulpverleners van elkaar weten wat ze doen. Ook komt er één aanspreekpunt voor de gezinsleden.

 

Aan het eind van deze regeerperiode in 2011 moet er een landelijk dekkend netwerk zijn van Rouvoets centra. Hij wil in elk van deze centra een 'vooruitgeschoven' post van Bureau Jeugdzorg.

 

http://www.depers.nl/binnenland/81244/Actieplan-voor-jeugdzorg.html
