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AMSTERDAM - Drie mannen uit Arnhem en Huissen, die terechtstaan omdat zij tientallen minderjarige jongens zouden hebben geronseld voor escortbureau Best Boys, wisten niet dat de escorts minderjarig waren. Dat verklaarden de verdachten woensdag voor de rechtbank in Arnhem. 
De 45-jarige Albert van K. en de 46-jarige Eelke de W. bekenden wel seks te hebben gehad met de escorts. Dit hoorde volgens hen bij de intakeprocedure van de nieuw geworven jongens. Ook bekenden de twee erotische foto's van de jongens te hebben gemaakt. De 29-jarige Björn S. verklaarde tegenover de rechtbank alleen als systeembeheerder te hebben gewerkt voor het escortbureau, dat opereerde in de regio Arnhem. In die rol zorgde hij alleen voor het onderhoud van de website van het bureau, zei hij.
 

Volgens het Openbaar Ministerie zijn tussen 1994 en 2006 tientallen jongens het slachtoffer geworden van de verdachten. De W. zou als chauffeur hebben gewerkt voor het prostitutiebedrijf voor jongens. De Arnhemmer wordt ook vervolgd voor een verkrachting via internet, waarbij hij zijn slachtoffer via een webcam verleid zou hebben. In het SBS-programma Undercover verklaarde hij tegenover een journalist hem in contact te kunnen brengen met minderjarige jongens. 
 

Verkrachting van baby's
Björn S. en Albert van K. worden ervan verdacht jongens te hebben geronseld uit Nederland, Tsjechië en Duitsland. De verdachten hebben zich volgens een van de slachtoffers ook schuldig gemaakt aan verkrachting van baby's en sm-praktijken met de minderjarige slachtoffers. Bij die praktijken zouden slachtoffers met messen zijn bedreigd. Het OM wil het slachtoffer hierover later nader horen. De verdediging stelt overigens dat de verklaring over de babyverkrachting komt van een dronken slachtoffer, waardoor de betrouwbaarheid ervan betwist moet worden. 
 

Behandeling
Gedragsdeskundigen van de Forensisch Psychiatrische Dienst van het ministerie van Justitie hebben geconcludeerd dat verdachte De W. een welhaast onbedwingbare drang naar seksueel contact heeft. Zonder behandeling is de kans op herhaling groot, zeggen de deskundigen. 
 

Ondanks het vermeende herhalingsgevaar mocht De W. van de rechter eerder het begin van zijn proces in vrijheid afwachten. "Hoe kan het dat zo iemand wordt vrijgelaten? Dat begrijpt de maatschappij niet", zei de officier van justitie. De voorlopige vrijlating leidde tot vragen in de Tweede Kamer. 
 

De zaak tegen de drie verdachten gaat deze week verder, maar de eisen worden waarschijnlijk pas later bekendgemaakt. 
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