Implementatievoorstel Deltaplan 
Toelichting vooraf 

Adviesbureau Van Montfoort en PI Research presenteerden op de studiedag Vernieuwing Jeugdbescherming Limburg, op 13 oktober 2005 (georganiseerd door Bureau Jeugdzorg Limburg) een gedachtelijn over de wijze waarop de implementatie van het deltaplan mogelijkerwijs ter hand genomen zou kunnen worden. Deze gedachte wordt in de onderstaande notitie nader toegelicht. Het is de ambitie van PI Research en van Bureau Van Montfoort om actief bij de implementatie van het Deltaplan betrokken te zijn. 
Uitgangspunt: een functionele benadering 

Een van de vragen als het om implementatie van het Deltaplan gaat is de mate van uniformiteit: moet er een Delta Handboek komen dat ieder BJZ van A tot Z doorwerkt of is een ‘op maat’-benadering meer wenselijk? Wij kiezen voor het laatste. De belangrijkste beweegreden is daarbij dat de diverse bureaus jeugdzorg voortdurend in ontwikkeling zijn. 
Wat bij het ene bureau al in grote mate uitgekristalliseerd is zal bij het andere wellicht wat minder ontwikkeld zijn en vice versa. Ook ligt het voor de hand dat het ene bureau jeugdzorg bij de nadere uitwerking en uitvoering van haar taken andere keuzes maakt dan het andere, al was het alleen al omdat de provincies onderling verschillen wat betreft prioriteitsstellingen. 

Nu is een mogelijk nadeel van ‘op maat’ dat de benadering al te eclectisch wordt of erger: een onsamenhangend geheel. Van Montfoort / PI Research kiezen weliswaar voor ‘op maat’ maar gaan ervan uit dat er criteria nodig zijn (a) om voldoende onderlinge samenhang binnen de methodiek en (b) een voldoende verankering van de methodiek in de plan en control cyclus van het BJZ alsook in het kwaliteitsbeleid te waarborgen. 
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Functies binnen jeugdbescherming 

	Figuur 1 geeft zeven verschillende functies weer binnen het jeugdbeschermingsproces. In de tabel staan ze nader toegelicht. 
Toezicht en controle 

•Uitgangspunt: jeugdige 

•Vraag: zijn de 2 condities (nog) aan de orde? (nl. ontwikkeling bedreigd/gestoord & ontbreken adequate opvoeding)

•Niet perse vraaggericht
	Wet- en regelgeving 

•Toepassen wet 

– 254 BW1 e.v 

– Wet op de jeugdzorg 

– Internationale verdrag rechten van het kind 

•Beroep en klachten 

– Klachtencommissies 

– Bestuursrechter 

•Aanpalende wetgeving 

– Jeugd Strafrecht 

– Wet inzake geneeskundige behandelings-overeenkomst 

•Jurisprudentie mbt bovenstaande 

	Hulp en steun 

•Uitgangspunt: jeugdige, ouders en omgeving 

•Bijstaan van jeugdige en ouders 

•Zorgen dat noodzakelijke hulp er komt 
	Analyseren en beslissen 

•Uitgangspunt: primair jeugdige secondair ouders 

•Informatie verzamelen en interpreteren 

•HVP opstellen 

– In termen van gronden voor deze OTS en gerelateerde doelen en middelen 

•Beslissingen (praktisch, juridisch) nemen (NB iets niet doen is ook een beslissing) 

	Case management 

•Uitgangspunt: jeugdige en ouders 

•Begeleiding jeugdige in zorgtraject 

– Toetsen op adequaatheid van indicatie, 

– Volgen ontwikkeling van jeugdige tijdens zorg 

– Zorgen voor vervolghulp indien nodig 
	Indiceren en verwijzen 

•Uitgangspunt: jeugdige en ouders 

•Informatie verzamelen en ordenen ten behoeve van indicatieteam 

– Aangeven welke ontwikkelingsachterstanden en –bedreigingen er zijn 

•Jeugdige en ouders op weg helpen naar vrijwillige zorg 

	Communicatie 

•Uitgangspunt: jeugdige en ouders 

•Engageren 

– Stimuleren, sterk maken, respect tonen, geloof in de ander uitstralen 

•Positioneren 

– Duidelijkheid over wel en niet te onder-handelen doelen, middelen, gedrag en situaties 

– Positie van systeemleden helder maken en houden 

•Uitleg 

•Verslaglegging 


De implementatie van het Deltaplan spitst zich toe op deze functies. Daarbij wordt opgemerkt dat de indeling nog even voorlopig is. ‘Toezicht en Controle’ zou eventueel samengevoegd kunnen worden met analyseren en beslissen. BJZ Limburg voegt ‘Toezicht en Controle’ samen met ‘Hulp en Steun’. De functie ‘Wet- en regelgeving’zal hoogstwaarschijnlijk geen dominant doel worden van de implementatie, maar staat er toch bij omdat de beschermingsfuncties op transparante wijze aan wet- en regelgeving gebonden moeten zijn. 

Kijken we naar de Deltamethodiek zoals die in de versie van december 2004 verwoord staat (Van Wijk e.a. 2004) dan valt op dat de methodiek vooral betrekking heeft op Analyseren en beslissen, op de communicatie, op (in iets mindere mate) toezicht en controle, indiceren en verwijzen en casemanagement. Het meest vernieuwende van de beschreven Deltamethodiek is het planmatig werken, het engageren en positioneren binnen de communicatie en het helder krijgen en houden van het proces. 

Uitgaande van de functionele benadering zou de deltamethodiek op alle functies betrokken dienen te worden 

De beschreven functies gelden niet alle exclusief voor jeugdbescherming. Een aantal ervan gelden ook voor andere en sommige voor taken van BJZ. Een punt dat terugkomt bij de voorgestelde werkwijze. 

Functies in relatie tot bedrijfsvoering 

Figuur twee laat zien dat de inhoud – in termen van de functies – niet losgezien kan worden van de bedrijfsvoering (HRM, kwaliteitsmangement, ICT e.d.) Implementatie van het Deltaplan kan slechts succesvol zijn als de inhoudelijke functies in het bedrijfsproces geborgd zijn en als de bedrijfsmatige processen optimaal op de inhoud worden afgestemd. hulp en steun analyseren beslissen communicatie indiceren verwijzentoezicht controlewet en regelgeving casemanagement  Functies van bescherming Human Resource Management, 
Kwaliteitsverankering, Bedrijfsvoering, ICTFig2. Functies in relatie tot bedrijfsvoering 
Voorgestelde werkwijze 

In grote lijnen kan de implementatie als volgt vorm krijgen. Per Bureau Jeugdzorg wordt samen met de mensen aldaar startonderzoek gedaan – een soort sterkte zwakte analyse – naar de wijze waarop genoemde functies gerealiseerd zijn. Daarbij is er sprake van drie ‘sets’ criteria. (1) criteria die kunnen verduidelijken welke functies in het BJZ gestalte hebben gekregen en hoe groot de onderlinge samenhang tussen de functies is (2) criteria die aangeven in hoeverre de functies en hun onderlinge samenhang in concrete methodische termen verwoord zijn en in hoeverre de werkers mbt die functies geschoold zijn en of die scholing terug te vinden is bij de uitvoering van het werk. (3) Criteria die aangeven hoe de functies in het bedrijfsproces geborgd zijn. 

Het startonderzoek leidt tot een beschrijving van de ‘state of the art’ in het desbetreffende bureau jeugdzorg waar het de jeugdbescherming betreft1. Vervolgens wordt met het BJZ een ontwikkelplan opgesteld. 
Verschillende aspecten worden bij dat ontwikkelplan meegenomen. Prioriteiten: bij welke functies beginnen? Trainingsopzet. Train de trainer model? Train de trainer en (een aantal) teams van uitvoerenden? Het hele bureau jeugdzorg trainen, of gefaseerd? Training toespitsen op jeugdbescherming of een verbinding maken met de overige taken van het bureaujeugdzorg? 

Het is evident dat het startonderzoek en het ontwikkelplan per BJZ behoorlijk kunnen verschillen. Deze flexibiliteit lijkt een noodzakelijke voorwaarde om aan de diversiteit aan ontwikkelingen binnen de bureaus jeugdzorg tegemoet te komen en om optimaal te kunnen profiteren van sterke elementen die al in een BJZ aanwezig zijn. 

Materialen 

De Deltamethodiek, versie december 2004 (van Wijk e.a. 2004)2, zal een belangrijk uitgangspunt zijn. Dat betekent dat PI Research en Bureau Van Montfoort uitgaan van een continuïteit tussen de eerste fase van het Deltaplan en de tweede fase van de implementatie. Er is opgemerkt (Slot e.a. 2005) dat de 2004-versie niet exact weerspiegelt wat er gedurende het Deltaplan getraind is. De definitieve tekst is immers in de laatste maanden van het project – toen de trainingen aan de teams al afgerond waren – aanzienlijk aangescherpt. Dat wil dus zeggen dat de vier pilotteams uit de eerste fase niet met de laatste versie gewerkt hebben. Tegelijkertijd is er opgemerkt (ibid; Van Montfoort, 2005) dat de methodiek nog verder aangescherpt zou moeten worden. Wat namelijk nog ontbreekt, is een beknopte ‘ruggengraat’ van de essentie van de gezinsvoogdij, die een dwingende structuur geeft aan de uit te werken onderdelen. Een dergelijke beschrijving kan gevonden worden door de gronden van de ondertoezichtstelling prominenter tot beginpunt te nemen. Iedere ondertoezichtstelling begint met feitelijke klachten over de opvoedingssituatie van de minderjarige. Dat zijn de feiten waar volgens de maatschappij (vertegenwoordigd door de raad en de rechter) de opvoedingssituatie niet ‘goed genoeg’ is. De uitvoering van de ondertoezichtstelling is gericht op het opheffen van die feiten. Daartoe moet de gezinsvoogd werken op basis van gestructureerd beslissen. In dit gestructureerd beslissen neemt risicotaxatie een belangrijke plaats in. Bij de uitvoering heeft de gezinsvoogd verschillende methodische instructies nodig, bij voorbeeld hoe doe je een huisbezoek, hoe voer je een gesprek met kinderen van verschillende leeftijden, hoe rapporteer je aan een rechter, etc. 
1 De mogelijkheid bestaat ook om het startonderzoek uit te voeren en andere taken van BJZ erbij te betrekken. 

2 De rechten van de handleiding liggen niet exclusief bij de auteurs. De handleiding is ook te downloaden via de website van MOgroep
Om de gezinsvoogden meer concrete handreikingen te bieden zullen de uitgangspunten niet slechts in ‘wat’-termen beschreven worden maar vooral in termen van het ‘hoe’. Uiteraard gebeurt dit met zorgvuldige verwijzing naar het werk van WWRG De handleiding voor de uitvoerenden zou veel overzichtelijker - ‘lean en clean’ - moeten worden. Daarnaast moet er handleiding komen voor het middenkader: leidinggevenden / teamleiders / gedragsdeskundigen. Voor de training worden er informatiedragers ontwikkeld: transparanten, checklists, voorbeeld DVD. 

Evaluatie 

Het Deltaplan is een antwoord op de vraag naar nadere professionalisering van de jeugdbescherming. Een professionalisering die zijn weerslag moet krijgen op het functioneren van de jeugdigen. De eerste fase van het Deltaplan is in dat opzicht hoopgevend afgesloten. 
Het is evident dat de verdere implementatie eveneens geëvalueerd zal moeten worden. Deze notitie gaat hier niet dieper op in. Wel wordt opgemerkt dat evaluatie op verschillende niveaus dient plaats te vinden. Ieder BJZ zou een controle mechanisme moeten inbouwen ten aanzien van de kwaliteit van de uitvoering van de functies Een tweede niveau is dat van ‘program integrity’: blijft het programma uitgevoerd conform de oorspronkelijke opzet; worden aanvullingen op en verwijderingen uit het programma planmatig uitgevoerd en op hun effecten getoetst? Het derde niveau is dat van de jeugdige en diens gezin. Profiteert de jeudige er uiteindelijk van? 
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