Moeder en dochters terecht na aanhouding
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DRONTEN - De moeder uit Biddinghuizen, die deze week met haar twee dochters Myrthe (13) en Merel (11) onderdook, is dinsdagavond bij Zwolle door de politie aangehouden.

Bekijk ook...

· Moeder duikt onder met dochters 

De vrouw is later op de avond vrijgelaten. Haar dochters zijn naar hun vader gebracht.

De vrouw heeft met Bureau Jeugdzorg Flevoland een conflict over haar jongste dochter Merel, die onder toezicht staat van jeugdzorg. Ze is het oneens met de schoolkeuze die Jeugdzorg voor haar dochter heeft gemaakt en vreesde dat Merel uit huis zou worden geplaatst. De moeder besloot daarop met Myrthe en Merel onder te duiken. Volgens Bureau Jeugdzorg Flevoland heeft de moeder daarmee Merel onttrokken aan het toezicht van jeugdzorg, een beslissing van de kinderrechter. Daarom deed jeugdzorg aangifte van vermissing van Merel. De vrouw weet zich intussen gesteund door Frides Laméris uit Zuid-Laren, die zelf strijdt tegen misstanden bij jeugdzorg.

De vlucht van de moeder eindigde dinsdagavond vlakbij Zwolle. Ze vertelt dat de aanhouding rond 19.30 uur plaats vond. Een aantal politieauto's en een motoragent hield haar wagen staande, waarbij haar werd gemeld dat het voertuig als gestolen geregistreerd stond. De vrouw en haar dochters werden naar het politiebureau in Zwolle gebracht, waarna de moeder tegen 23.00 het bureau weer kon verlaten. De kinderen werden naar hun vader in het Brabantse Helmond gebracht.

De Biddinghuizense moest zich woensdagochtend melden voor een gesprek op het politiebureau in Dronten. Bij dit bezoek was ook Frides Laméris aanwezig. Een woordvoerder van de politie Flevoland zegt overigens dat de kwestie wat de politie betreft nu is afgedaan.
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