Gezien bij Netwerk, De Kok alternatief genezer met een bijsmaak
Omstreden iatrosoof De Kok betrokken bij gezinshuis

"De omstreden iatrosoof Jan Pieter de Kok blijkt nog steeds actief. De Kok kwam voor het laatst in de publiciteit in 2001, toen hij ontmaskerd werd als adviseur van een instelling voor kinderopvang in Schiedam. Die affaire leidde tot het ontslag van de directie.

Momenteel blijkt De Kok betrokken bij een gezinshuis in het Noord-Brabantse Kruisland dat opvang biedt aan kinderen met leer- of gedragsproblemen. In Netwerk het verhaal van twee ouders die pas na jaren tot hun verbijstering ontdekten dat hun tienerdochter opgevangen werd in een tehuis waar De Kok nauw bij betrokken is."

Dit staat te lezen op de site van Netwerk over de uitzending van 21 augustus waar ik met verbazing naar heb gekeken. De man wijst letterlijk elke medische hulp af en zegt van iedereen dat ze gezond zijn mits ze maar voldoende geld betalen. In de uitzending was een interview te zien van de man op de Belgische TV. Alsof het God zelf is.

De site Platform Iatropen gaat nog verder! "NIEUWS!!!

In Stichting Novala in Kruisland, worden kinderen opgevangen die daar geplaatst worden door Stichting MEE Zuid Holland Noord. Donderdag 21 augustus heeft Netwerk aandacht besteedt aan de Stichting Novala. Zie deze link. 
In het verhaal van Mirjam staan elementen die herkenbaar zijn uit de Honki Ponk affaire uit 2000. 

J.P. de Kok is vrijwel zeker betrokken bij Stichting Novala. In het verleden was in Novala een iatrosofische kliniek gevestigd waar een vrouw bijna overleed aan "kraamvrouwenkoorts". Deze casus was aanleiding tot het levenslang schorsen van Olaf Janssen als arts.

In de kliniek in Kruisland werden wel vaker iatrosofische patiënten verpleegd. Evenals in de kliniek in Wittelte."

Kortom niet bij in de buurt komen.
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