Kinderen horen?
Ca. 1995: een mondelinge behandeling in een eindeloze omgangsstrijd. Aanwezig: de ‘exen’ met hun advocaten. De kinderen van vier en vijf zijn er uiteraard niet. Vaders historie ken ik nog uit mijn strafkamertijd. Vader vraagt of hij mij foto’s van de kinderen mag laten zien. Twee leuke meisjes bij een stapel poppen voor een groot poppenhuis kijken vrolijk in de lens. Pa trots: de foto’s zijn bij hem thuis genomen. Moeder: "Híj kan ze dat geven, ik niet." Vraagt vader – normaliter keihard – met tranen in zijn ogen hoe ík daar nu over denk. Ik zeg: "Geen idee, ik ken de kinderen niet eens persoonlijk." Dat vindt hij erg jammer, en tot mijn verbazing valt moeder hem bij. Spontaan zeg ik dat ik best met de kinderen wil kennismaken. De ouders zijn enthousiast, de advocaten gereserveerd.
 

Twee weken later brengt moeder twee vrolijke meiden. Ze heeft ze verteld dat de kinderrechter hen wil ontmoeten vóór hij over de bezoeken aan pappa beslist. Hanneke van Bureau Kinderzaken levert limonade en gezonde koekjes. Zonder aarzeling gaan de meisjes mee naar mijn kamer, die dan nog uitziet op een park met gras, bomen en struiken. De meiden kletsen ongevraagd volop over hun vriendinnetjes, over speeltuinbezoek met pappa en zijn vriendin, maar toch voel ik dat er iets vermeden wordt. Ik vertel over konijntjes op het grasveld voor mijn raam. Dat willen ze zien, en ja hoor: in de verte zitten drie kleine konijntjes in het gras. De kinderen genieten en ineens zegt de oudste: "Ik zie geen pappakonijn." De jongste reageert: "Die is natuurlijk weer gevlucht omdat het niet meer veilig was. Mammakonijn is ook bang en dus moeten de konijntjes nu een tijdje alleen spelen."
 

Kort nadien de allerlaatste behandeling. Ik vraag moeder wat de kinderen haar over het ‘verhoor’ hebben bericht. Ze vertelt dat de kinderen erg enthousiast waren en hadden verteld over de konijntjes en het gevluchte pappakonijn. De griffier bevestigt het verslag. Ik zie onderwijl de man bleek worden en vraag of hij zich niet goed voelt, maar hij reageert dat hij nu begrijpt waarvoor moeder en de kinderen zo’n angst hebben, en zegt heel eerlijk dat hij hen niet van die angst kan bevrijden. Hij stelt voor zich de eerste jaren gedeisd te houden. Hij wil de contacten beperken tot kaarten, foto’s en eenvoudige briefjes maar vindt het geweldig dat de kinderen zo openhartig zijn geweest. Als de ouders vertrekken geven ze me allebei een hand en bedanken me voor mijn beslissing: een jarenlange ‘opschorting’ van vaders omgangsrecht met de kinderen. Niet echt gering.
 

Vandaag vraag ik mij af wie ik toentertijd eigenlijk heb gehoord: die kinderen of hun ouders? Of beter: wie heeft nu eigenlijk wie gehoord?
Een kinderrechter die vindt dat jonge kinderen hun belangen vaak perfect onder woorden kunnen brengen.
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