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01Inleiding
Per Saldo heeft zich het afgelopen jaar weer volop van haar verschillende kanten laten zien. Aan de ene kant door onze voorlichtingsactiviteiten aan (nieuwe) budgethouders en leden, en adviezen via de telefoon en e-mail. Aan de andere kant als belangenbehartiger van budgethouders en het pgb: hebben we veel contact gehad met politici en andere beslissers. Ook was het een vruchtbaar jaar als het gaat om de vernieuwing van het aanbod van diensten van Per Saldo. Een kleine greep: 

· 22 voorlichtingsbijeenkomsten in de regio over alle aspecten van de zorgzwaartepakketten. Tientallen bijeenkomsten in de regio over de gevolgen van de nieuwe functie begeleiding voor budgethouders. 

· Een flyer met hierop de 11 belangrijkste regels van de gedragscode voor pgb-bureaus.  iermee kunnen budgethouders zelf de kwaliteit van een pgbbureau beoordelen.

· 2 nieuwe slimme lijstjes waarmee het aantal op 22 kwam te staan. Op deze slimme lijstjes, te  vinden op de website van Per Saldo, staat specifieke informatie per onderwerp. Het zijn kennis- en wegwijzers in de veelomvattende materie rondom het pgb. Voor leden gratis te downloaden.

De flyer en slimme lijstjes werden veel gedownload en de bijeenkomsten werden druk  bezocht. Voor ons een signaal dat leden en budgethouders steeds meer op maat willen worden voorgelicht of geadviseerd. De tevredenheid van bezoekers van onze voorlichtingsbijeenkomsten en cursussen is enorm hoog.

De tevredenheid over de dienstverlening van Per Saldo drukt zich ook uit in het aantal leden. Eind 2009 is het aantal leden van Per Saldo gegroeid van 23.036 naar 24.017 leden. 2.267 mensen hebben opgezegd. De belangrijkste reden van opzegging is nog altijd: het overlijden van de budgethouder, geen indicatie meer hebben, of geen ondersteuning meer nodig na goed

op weg te zijn geholpen door Per Saldo.

Het zwaartepunt van onze belangenbehartiging lag in 2009 bij de gevolgen van de pakketmaatregelen AWBZ. Onze collectieve belangenbehartigers hebben alles op alles gezet om de consequenties van deze bezuinigingen te minimaliseren. Daarnaast hebben we hard gewerkt om alle consequenties goed in beeld te krijgen. Dankzij onze inspanningen hebben we enkele gevolgen kunnen verzachten, maar helaas zal een aantal maatregelen toch veel budgethouders treffen.

Ook zijn wij, samen met 6 andere organisaties, een project gestart om signalen en verhalen te verzamelen via meldacties, om de gevolgen van deze pakketmaatregelen in beeld te krijgen. Daarnaast is apart onderzoek verricht, via een ingehuurd onderzoeksbureau, naar de daadwerkelijke wijzigingen in de indicatiestelling bij budgethouders.

Verder waren onze belangenbehartigers elke week in Den Haag, zowel bij de ministeries als in de Tweede Kamer, om bijvoorbeeld de functie verpleging voor mensen met een persoonsgebonden budget te redden, het solide pgb verder vorm te geven, de kwaliteitsdiscussie te beïnvloeden, de (voorgenomen) wooninitiatieven voor de toekomst veilig te stellen, de resultaten van het experiment met het participatiebudget te bespreken

en de knelpunten rondom de zorgzwaartepakketten aan de orde te stellen en op te lossen. De resultaten hiervan leest u in hoofdstuk 5 van dit jaarverslag.

We zijn niet alleen druk geweest in Den Haag, we hebben het afgelopen jaar ook hard gewerkt om in gemeenten goede pgb-regelingen te realiseren. Een hoogtepunt was het gereedkomen van de PgbWijzer Wmo. De PgbWijzer Wmo is een dynamische kennisbank

over het pgb, ontwikkeld door Per Saldo. Hierin kunnen medewerkers van gemeenten, net als

gemeentelijke belangenbehartigers, alle informatie vinden over het pgb binnen de Wmo. Ook heeft Per Saldo voor de PgbWijzer Wmo voorlichtingsmateriaal ontwikkeld, dat door gemeenten gebruikt kan worden voor de eigen burgers.

Kortom de medewerkers en vrijwilligers van Per Saldo hebben zich keihard ingezet om de belangen te behartigen van budgethouders, zowel op individueel als op collectief niveau.

Wij zullen volgende jaar er ook weer alles aan doen om zowel mensen van informatie, advies en (juridische) ondersteuning te voorzien als de belangen te behartigen op zowel landelijk als gemeentelijk niveau.

Daarom ben ik blij met mijn pgb!

Naam: Paul Ravensbergen

Budgethouder sinds: 2000

Lid van per Saldo sinds: 2002

Moeder Anna: “Met het pgb konden wij op zoek naar een werkplek voor Paul die aansloot bij zijn grootste verlangen: op het platteland wonen en met dieren werken. In Drenthe vonden we een zorgboerderij die nog een echte boerderij is, de Naoberhoeve. Paul heeft hier een veilige plek, waar hij werk doet waarin hij kan groeien en dat wordt gewaardeerd. Dankzij de boerderij, en het pgb, heeft Paul zich ontwikkeld tot een jonge man die ongelooflijk veel zelf kan.”

02 Vereniging

Inleiding

Per Saldo is een vereniging met 24.017 leden:

Gewone leden: 16.868 (2008: 16.385)

Plusleden: 5.969 (2008: 5.592)

Informatieabonnementen: 831 (2008: 723)

Consultatieabonnementen: 233 (2008: 212)

Donateurs: 101 (2008: 107)

Gezinsleden (gratis): 15 (2008: 17)

Totaal: 24.017 (2008: 23.036)

De voornaamste inkomstenbron was de subsidie verstrekt via het unit fonds PGO van het CIBG. De toegekende subsidie voor het jaar 2009 bedraagt € 1.108.572

(40,7 %). De tweede bron van inkomsten was de opbrengst van de contributies en abonnementen: € 1.030.648 (37,8 %).Ook verkregen we inkomsten uit producten:

€ 170.211 (6,2 %). Als laatste genereerden we inkomsten uit toegekende projecten: € 400.719 (14,7 %). Diverse baten was € 13.998 (0,5%).

Relatief gezien werd Per saldo steeds minder afhankelijk van de structurele subsidie van het unit fonds PGO van het CIBG, iets waarop nadrukkelijk wordt gestuurd. 

Algemene Ledenvergadering 

Doel: Twee maal Algemene Ledenvergadering met

themadeel.

Resultaat: Een Algemene Ledenvergadering op 6 juni met een kort inhoudelijk programma en een Algemene Ledenvergadering op 26 september met een inhoudelijk middagprogramma.

Op 6 juni 2009 was de 27e Algemene Ledenvergadering. Hierin zijn het jaarverslag en jaarrekening 2008 toegelicht. Arne Haytsma is afgetreden als bestuurslid en Frans Oostrik krijgt groen licht voor een tweede termijn als voorzitter. De notitie Op weg naar een solide pgb in de vorm van een flyer is gepresenteerd. Daarnaast werd gediscussieerd over een tweetal stellingen, namelijk: Het pgb is niet geschikt voor iedereen en dat moeten

we hardop durven zeggen. Dit leverde veel discussie op. Veel aanwezige leden vonden de stelling te zwart-wit. Misschien is dat nu de praktijk, maar als de pgb-regeling eenvoudiger wordt gemaakt is een pgb voor iedereen geschikt, was de mening van de meeste aanwezige leden. Eigen regie betekent zelf bepalen wie wanneer komt en wat doet. Per Saldo biedt voldoende ondersteuning zodat ik hiermee uit de voeten kan. De meeste aanwezige leden schaarden zich achter deze stelling.

Op 26 september heeft de 28e Algemene Ledenvergadering plaatsgevonden. Hierin zijn de plannen voor 2010 gepresenteerd in de vorm van een plan met 11 speerpunten. Ook is de begroting voor 2010 toegelicht. Daarnaast zijn de leden geïnformeerd over de actuele ontwikkelingen rondom het pgb en de bezuinigingen in de AWBZ.

Het middagprogramma werd gestart met twee presentaties: ‘Begeleiding, de regeling’ en ‘Herindicatie, de praktijk’. In het tweede deel werd in vier kleinere groepen verder gesproken over wat begeleiding en herindicatie in de individuele situaties voor leden betekenen.

Bestuur

Het bestuur vergaderde in 2009 5 keer. In de loop van het jaar kwam Beer Boneschansker ons bestuur versterken en werd een kandidaat bestuurslid welkom geheten. Arne Haytsma nam afscheid als bestuurslid. De Algemene Ledenvergadering koos de voorzitter voor een tweede termijn. Verder was het bestuur druk met de volgende activiteiten:

· De jaarlijkse evaluatie in januari. Het bestuur besloot om te zoeken naar invloedrijke personen die ambassadeur voor Per Saldo willen zijn.

· Het bestuur evalueerde het functioneren van de directeur.

· Het bestuur adviseerde de directeur onder andere over de notitie Op weg naar een solide pgb en sprak over de toekomststrategie voor een solide en toekomstbestendig pgb.

· Ter voorbereiding van de Algemene Ledenvergaderingen zijn de jaarrekening en het jaarverslag 2008 en begroting en jaarplan 2010 besproken.

· Daarnaast werd uitgebreid gesproken over de toekomst van de PGO-brancheorganisaties.

Andere activiteiten:

· In het voorjaar werd een kennismakingsbijeenkomst georganiseerd voor nieuwe bestuursleden met het bureau.

· AnneMieke Bökkerink vertegenwoordigde Per Saldo bij het Platform VG. Ook vertegenwoordigde zij ons op de Algemene Ledenvergadering van de CG-Raad. De voorzitter vertegenwoordigde Per Saldo bij de ALV van de NPCF.

Klankbordgroep

De leden van de klankbordgroep kwamen in 2009 4 keer bij elkaar. Enkele leden werkten mee aan de testfase van onze nieuwe website en namen deel aan de expertmeeting voor de gedragscode bemiddelingsbureaus. De klankbordgroep adviseerde het bureau over:

· de notitie Op weg naar een solide pgb

· de bezuinigingen in de AWBZ

· de gedragscode voor pgb-bemiddelingsbureaus

· de notitie ‘kwaliteit en zorg’

· over de thema’s Weloverwogen kiezen - Kwaliteit - Wettelijke aanspraak

· de uitkomsten van de monitor AWBZ

· het 15-jarig bestaan

· de voortgang van de herindicaties

· over eigen regie

Boy Royackers en Rob Guffens werden in 2009 verwelkomd als nieuw lid van de klankbordgroep. De termijn van Corrie Balemans zat erop en zij nam na 8 jaar afscheid. In december werd Anne-Marie Van Alen lid van de klankbordgroep. Hiermee kwam het aantal

leden eind 2009 uit op 9. 

Budgethouderspanel

Eind 2009 bestaat het budgethouderspanel uit ruim 800 leden. Per Saldo stuurt de mensen van het panel regelmatig een vragenlijst om op deze manier snel te kunnen onderzoeken hoe budgethouders denken over bepaalde onderwerpen, hoe veranderingen in de pgb-regeling uitpakken of tegen welke problemen ze aanlopen.

Doel: Per Saldo wil het panel 7 vragenlijsten sturen.

Met in elk geval één vragenlijst willen we onderzoeken hoe de bezuinigingsmaatregelen in de AWBZ uitpakken. Ook zal het panel gevraagd worden naar eventuele verbeterpunten ten aanzien van voorlichtingsactiviteiten en cursuswerk.

Resultaat: Het budgethouderspanel is 5 keer geraadpleegd. Wegens beperkte menskracht (andere werkzaamheden hadden meer prioriteit) hebben we niet meer lijsten uitgedaan.

Het panel is geraadpleegd over de volgende onderwerpen:

· Hoe pakken de bezuinigingsmaatregelen in de AWBZ uit.

· De panelleden zijn 2 keer gevraagd om de vragenlijst van de meldactie AWBZ (maart en september 2009) in te vullen. Resultaten zijn gepubliceerd in en op

onze eigen media en diverse landelijke media.

Uitkomst: Het blijkt dat budgethouders harder worden getroffen door de maatregelen dan de mensen die de zorg in natura ontvangen. Daarnaast blijkt dat gemeenten hun rol niet pakken; z doen te weinig om de mensen die geen begeleiding meer ontvangen vanuit de AWBZ op te vangen. 

· Welke gevolgen hebben de bezuinigingen in de AWBZ voor begeleiding op school.

Uitkomst: Als gevolg van de bezuinigingen kan het merendeel van de ouders het pgb niet meer op school inzetten. Ouders zijn radeloos. Scholen krijgen extra geld, maar pakken tot nu toe hun extra taak niet op. Resultaten gepubliceerd in EigenWijs nummer 1 2010.

· Wat vinden de panelleden van de dienstverlening (inclusief cursussen en bijeenkomsten) van Per Saldo.
Uitkomst: De panelleden hebben kritische opmerkingen gemaakt. Met deze uitkomsten is Per Saldo aan de slag gegaan om de dienstverlening te verbeteren (zie Jaarplan 2010).
· Op verzoek van het ministerie van VWS hebben we het panel gevraagd of ze belangstelling hebben voor elektronisch verantwoorden. En zo ja, of ze hiervoor willen betalen.
Uitkomst: 2/3 van de ondervraagden zou in de toekomst de administratie aan de hand van een online administratiesysteem bij willen houden; iets meer dan de helft wil hiervoor betalen.

Daarom ben ik blij met mijn pgb!
Naam: Jan P de Boer

Budgethouder sinds: 2003

Lid van per Saldo sinds: 2003

“Omdat ik met het pgb een verzorger/ster heb, die heel dichtbij je staat. Diegene is er altijd wanneer je hulp nodig hebt, want dat is altijd onverwacht. Op de raarste momenten ben je incontinent en moet alles weer verschoond worden. Op vakantie is het zaak dat het zodanig gebeurt, dat je er weinig of niets van merkt. En niet alleen met incontinentie maar ook voor het verzorgen van wonden is het fijn als je altijd iemand bij je hebt, die er verstand van heeft. Dat scheelt namelijk weer bezoeken of opnames in het ziekenhuis.”

03 Informeren budgethouders (leden en niet-leden)
Ledenlijn

Telefoon

Verwachting: Toename telefoontjes door bezuinigingen in de AWBZ en door de invoering van de zorgzwaartepakketten. 

Resultaat: In 2009 zijn er 15.584 telefoontjes geweest met leden en 10.084 met niet-leden. Totaal zijn dit 25.668 telefoontjes, dit zijn er 2889 meer dan in

2008, een toename van 12%.

In de gestelde vragen waren de zorgen van budgethouders over de bezuinigingen goed merkbaar. Door de pgb-consulenten is er veel uitleg gegeven over deze maatregelen. Om dit goed te kunnen doen, zijn er een aantal trainingsmomenten geweest. Net als vorige jaren werden de meeste vragen gesteld rondom het thema budgetbesteding. Een greep uit deze vragen:

· Mag ik mijzelf inhuren als zorgverlener voor mijn dochter?

· Begeleiding in dagdelen inzetten voor begeleiding in uren. Mag dat?

· Zijn er standaardtarieven voor het uitbetalen van een zorgverlener?

· Ik heb een familieovereenkomst, is afdracht van werkgeverspremies dan nodig?

· Mijn zoontje heeft een zorgzwaartepakket gekregen, wat betekent een budgetgarantie?

Daarnaast waren er veel vragen over de indicatiestelling, die vaak opkwamen door de bezuinigingen. Ook de verantwoording van het budget bij het zorgkantoor riep veel vragen op bij onze leden, vandaar de duidelijke piek in het aantal telefoontjes in het begin van het jaar.
Doel: Leden werven aan de ledenlijn.

Resultaat: In 2009 hebben we gezocht naar een goede manier van leden werven aan de telefoon. Eind van het jaar zijn we gestart met het ledenwerfproject. Niet-leden worden 1 keer geholpen alsof ze lid zijn, waarna ze een informatiepakket thuisgestuurd krijgen. Na enkele weken worden de niet-leden teruggebeld met de vraag of ze goed geholpen zijn en of ze lid willen worden. Het is nog te vroeg om te zeggen hoeveel leden dit oplevert.

Doel: Wachttijden terugbrengen naar een gemiddelde tussen 60 en 75 seconden.

Resultaat: De gemiddelde wachttijd voor de opgenomen telefoontjes is 144 seconden. Hiervan is 52% binnen 1 minuut opgenomen, 18% tussen 1 en 2 minuten, de rest van de bellers heeft langer moeten wachten. Om de gemiddelde wachttijd te verkorten, hebben we in het laatste kwartaal van 2009 het bandje met het menu erop aangepast: er zijn 2 keuzes (lid of niet lid)

overgebleven. Dit heeft het bandje zeker 20 seconden korter gemaakt; van 40 naar 20 seconden.

Doel: Percentage beantwoord op 95% en het percentage beantwoord binnen 30 seconden op 50%.

Resultaat: Het percentage beantwoorde telefoontjes binnen de openingstijden ligt op 76%. Hoewel dit nog steeds niet het gewenste resultaat is, is er wel sprake van een stijging ten opzichte van het jaar 2008: toen lag het percentage beantwoorde telefoontjes op 66%. Het percentage telefoontjes dat binnen 30 seconden wordt opgenomen is slechts 11%. Dit is goed te verklaren; in het gestelde percentage is geen rekening gehouden met de tijd die het beluisteren van het menu kost. Dit duurde in 2009 ± 40 seconden. Met dit gegeven zal

voortaan in de doelstellingen rekening worden gehouden.

E-mail

Verwachting: Een toename van e-mails.

Resultaat: De verwachte groei van het aantal e-mails heeft niet plaatsgevonden. Gemiddeld zijn er 100 e-mails per week met pieken naar boven en beneden. Gangbaar is dat drukke tijden aan de telefoon ook de drukke tijden bij de e-mail zijn. Het interne werkproces rondom de e-mails is aangepast.

Doel: Standaardantwoorden per e-mail naar niet-leden.

Resultaat: Er zijn standaardmails ontwikkeld voor niet-leden op een aantal veelgestelde vragen. Hierin wordt globaal antwoord gegeven en gewezen op de voordelen van het lidmaatschap. De e-mails worden inmiddels met succes gebruikt.

Doel: Beantwoordingstermijn van 3 werkdagen garanderen.

Resultaat: De beantwoordingtermijn van 3 werkdagen wordt over het algemeen gehaald. Alleen in zeer drukke tijden wordt de termijn wel eens overschreden. Leden krijgen dan voorrang op niet-leden.

Juridische ondersteuning

Doel: Verkorten afhandelingstijd.

Resultaat: Hard is er gewerkt aan het vereenvoudigen van de interne processen, wat geresulteerd heeft in een kortere afhandelingstijd. Er zijn niet meer vragen gesteld (vorig jaar waren dit er 1480) maar wel hebben de juristen kunnen meewerken aan overstijgende zaken waaronder de gedragscode, fraudebestrijding, verenigingsvragen waaronder de gevolgen voor Per Saldo van de nieuwe telecomwet, de website en het ledenmagazine EigenWijs. De vermindering in vragen ligt vooral op het gebied van de Wmo en het aantal bezwaren omtrent toekenningsbeschikkingen van de zorgkantoren.
Hulpvraag 2009

Bezwaarschrift indicatiestelling 503

Bezwaarschrift toekenningsbeschikking 99

Bezwaarschrift Wmo 55

Bezwaarschrift Jeugdzorg 64

Bezwaarschrift zzp 38

Bezwaar Toekenning Zorgkantoor 10

Juridisch hulp bij overeenkomst 34

Juridische hulp huishoudelijke hulp? 9

Juridisch overigen 340

Bijgehouden resultaat bezwaar 62

Totaal 1214

Brochures en EigenWijs

Doel: Actualiseren brochures en slimme lijstjes aan de veranderende regelgeving als gevolg van de bezuinigingen in de AWBZ.

Resultaat: Doordat er nog veel brochures op voorraad lagen, is er gekozen om aan elke brochure een inlegvel toe te voegen met de gewijzigde informatie. Deze inlegvellen waren in de loop van maart klaar. De slimme lijstjes waren in juni allemaal geactualiseerd. Voor dit extra werk hebben we projectsubsidie gekregen van het ministerie VWS. De pakketmaatregel is op korte termijn ingevoerd waardoor er, zeker in het begin van het jaar, nog veel onduidelijkheden waren en het actualiseren een moeizaam proces was.

Doel: Uitbreiding slimme lijstjes met slim lijstje zorgzwaartepakket en slim lijstje bruto/netto in de Wmo

Resultaat: Eind december werd de 22ste slim lijstje op de website geplaatst: de zorgzwaartepakketten. In deze slim lijstje de uitleg over wat een zorgzwaartepakket is, wat het betekent, welke pakketten er zijn en hoe het wordt omgerekend naar een pgb.

De slim lijstje bruto-netto in de Wmo is wegens tijdgebrek niet gemaakt. In het voorjaar van 2010 worden nieuwe onderdelen toegevoegd aan www.pgb.nl met alle informatie over de Wmo en een pgb in de Wmo. 

De bezuinigingen in de AWBZ zorgden voor veel onduidelijkheid onder onze leden; daarom hebben we een slim lijstje De nieuwe beleidsregels gemaakt en toegevoegd op onze website.

Doel: 6 keer het ledenmagazine EigenWijs maken en versturen.

Resultaat: 

EigenWijs nummer 1 (februari 2009)

met onder meer:

· Nieuwe beleidsregels AWBZ, dit gaat er veranderen

· 2 jaar Wmo, nog niet overal op orde

· Met je pgb op vakantie, wat mag wel en wat niet?

· Nieuwe indicatie? Laat weten hoe het uitpakt!

EigenWijs nummer 2 (april 2009)

met onder meer:

· Solide pgb, zo wordt het beter

· Alles over de eigen bijdrage

· Herindicaties zijn begonnen, dit kunt u verwachten

EigenWijs nummer 3 (juni 2009)

met onder meer:

· Gedragscode pgb-bureaus klaar!

· Zorg met pgb goedkoper dan zorg in natura

· Succesvolle proef: Eén loket voor meer soorten hulp

· Kijkje achter de lobbyschermen

EigenWijs nummer 4 (september 2009)

met onder meer:

· Tien meest gestelde vragen over de Mexicaanse griep

· Rondetafelgesprek over ´Eigen regie`

· Onrust over de nieuwe AWBZ

EigenWijs 5, (november 2009)

met onder meer:

· Welke begeleiding mag ik inkopen

· Herindicaties lopen niet op schema

· Ik wil leren koken, wassen en strijken

EigenWijs 6 (december 2009)

met onder meer:

· Actie Landelijk Steunpunt Wonen voor behoud van kleinschalige wooninitiatieven en de problemen rondom zorgzwaartebekostiging.

· Een thuis voor Thijs die sinds twee jaar in het Droomhuis woont.

· De inspiratie die Aline Saers, directeur van Per Saldo heeft opgedaan tijdens recente bezoeken aan Noorwegen, Zweden en België.

· De herindicatie voor begeleiding: CIZ en Bjz redden het niet om iedereen voor 1 januari te herindiceren; wat moet u weten als u nog geen herindicatie hebt?

· Een werkbezoek dat Per Saldo voor de Nederlandse Zorgautoriteit organiseerde bij een gezin met een zoon met complexe problematiek.

www.pgb.nl

Doel: Vernieuwen website zodat de informatie toegankelijker wordt.

Resultaat: Doel was de nieuwe website te lanceren in het voorjaar. De bouw en het vinden van de juiste structuur van de website hebben vertraging opgelopen; de nieuwe website werd uiteindelijk gelanceerd op 5 november. Hierin is de webwinkel geïntegreerd. Door de nieuw gekozen insteek van de website – Ik ben op zoek naar hulp en ik heb/overweeg een pgb – is de informatie makkelijker te vinden voor (potentiële) budgethouders; de budgethouder die op zoek is naar hulp staat centraal.

Daarnaast is www.pgb.nl nu voor iedereen met een beperking optimaal toegankelijk, dus zowel voor mensen met een visuele beperking, als mensen met een motorische beperking. Ook wordt de site ondersteund met spraak. Half december werd het keurmerk drempelvrij

prioriteit 1 en prioriteit 2 toegekend.

De mogelijkheden van de website zijn groot, waardoor in de toekomst een meer interactieve communicatie met leden onderling mogelijk is; evenals het communiceren in groepen. Het live uitzenden van bijvoorbeeld de ALV is mogelijk maar erg duur, waardoor we hier voorlopig niet voor zullen kiezen.

Per Saldo Hulpgids

Doel: Projectplan maken om de Per Saldo Hulpgids uit te breiden met ervaringen budgethouders en hiervoor aanvullende financiering zoeken.

Resultaat: In de zoekmogelijkheid van de Per Saldo Hulpgids zijn keuzecriteria toegevoegd en een instrument om de kwaliteit van de geboden zorg te kunnen beoordelen. Verder is er gekozen om verder uitbreiding en ontwikkeling van de Per Saldo Hulpgids pas weer op te pakken als er een samenwerkingspartner is gevonden. Dat lukt eind 2009; Per Saldo gaat samenwerken met www.zoekpgbzorg.nl.

Doel: Aantal adverteerders laten groeien naar 1500 aanbieders.

Resultaat: Het aantal adverteerders in de hulpgids is, na de grote daling aan het begin van het jaar, stabiel geworden. Dit werd veroorzaakt door technische veranderingen in de Per Saldo Hulpgids. In de tweede helft van 2009 zijn gesprekken gestart tussen www.zoekpgbzorg.nl en Per Saldo om samen te gaan werken aan de Per Saldo Hulpgids. Op die manier hopen we budgethouders een groter aanbod aan adverteerders te bieden. Deze gesprekken resulteerden aan het eind van het jaar in formele samenwerkingsafspraken; de vernieuwde Per Saldo Hulpgids zal begin 2010 worden gelanceerd.

Themabijeenkomsten voor leden

Doel: 40 x voorlichtingsbijeenkomst: ‘Pgb en actuele vraagstukken’, 20 x  voorlichtingsbijeenkomst ‘Ouder, kind en pgb’.

Resultaat:

Ledenbijeenkomst Wmo 2

Ledenbijeenkomst voor ouders 19

Ledenbijeenkomsten voor volwassenen 26

Ledenbijeenkomsten verantwoording en AWBZ 25

totaal 72

Er zijn meer ledenbijeenkomsten gegeven dan afgesproken. Dit is gedaan omdat er een grote behoefte was aan informatie over de bezuinigingen in de AWBZ en de gevolgen hiervan voor budgethouders. 

Doel: Plan opstellen voor afstemming van het programma op de verschillende doelgroepen.

Resultaat: In 2009 zijn er specifieke bijeenkomsten georganiseerd voor ouders en voor volwassenen. Deze splitsing is gemaakt omdat onze voorlichters ervaren hebben dat deze groepen om een verschillende insteek vragen tijdens de ledenbijeenkomsten.

Doel: 40 x instructiebijeenkomst Indicatie en administratie.

Resultaat:
 Ledenbijeenkomsten voor nieuwe leden op locatie (Instructiebijeenkomsten) 12

Instructiebijeenkomsten zijn bestemd voor nieuwe leden als eerste kennismaking met het pgb. Voor 40 bijeenkomsten was er onvoldoende animo onder de nieuwe leden, de teller is blijven steken bij 12 bijeenkomsten. In 2010 wordt hier in de planning rekening mee gehouden. Er worden minder specifieke bijeenkomsten voor nieuwe leden gepland, hierdoor is er meer ruimte voor actuele thema’s die voor alle leden interessant zijn om bij te wonen.

Spreekuren

Doel: Onderzoeken uitbreiding spreekuren.

Resultaat: Er is een pilot geweest met spreekuren op locatie, voorafgaand aan ledenbijeenkomsten. Deze spreekuren waren een groot succes: leden gaven aan

blij te zijn met de mogelijkheid face to face met een medewerker van Per Saldo te kunnen spreken. Deze vraag van de leden is verwerkt in de plannen voor 2010: meer mogelijkheden voor spreekuren creëren op locatie Utrecht en waar mogelijk in de rest van het land.

Cursussen

Doel: 60 cursussen (24 x Basiscursus, 12 x Voorbereiding (her)indicatie, 12 x Overeenkomst en administratie, 12 x ouder, kind en pgb).

Resultaat:

Basiscursus voor budgethouders 19

Cursus voorbereiding op de herindicatie (voor budgethouders) 15

Cursus ouder, kind en pgb (voor budgethouders) 5

Cursus overeenkomsten en administratie (voor budgethouders) 6

Totaal 45
Het aantal van 60 is niet gehaald. Redenen hiervoor zijn: Voor de zomer was er maar 1 trainer beschikbaar. In het najaar hebben we een nieuwe trainer aangenomen zodat er in de toekomst meer cursussen gegeven kunnen gaan worden. Er zijn 12 cursussen voor budgethouders geannuleerd wegens gebrek aan belangstelling. Dit waren met name de cursus Ouder, kind en pgb en de cursus Overeenkomsten en administratie, die voorheen juist zeer goed liepen. Hier is inmiddels op ingesprongen door het aanbod voor 2010 nog beter aan te passen aan de behoeften.

Doel: Pilot basiscursus in de regio (3x).

Resultaat:

Pilot basiscursus op locatie 1

Er is 1 pilot geweest in de provincie Brabant. Hier hadden 11 deelnemers zich voor aangemeld. In 2010 houden we nog een pilot, maar dan op meerdere locaties. 

Doel: Onderzoek naar differentiatie per doelgroep.

Resultaat: Eind 2009 is er een start gemaakt met het ontwikkelen van cursussen voor specifieke doelgroepen. In 2009 zijn we begonnen met de voorbereidingen; we verwachten in 2010 met een gedifferentieerd cursusaanbod te kunnen starten.
Doel: Introductie nieuwe cursus: Ik zoek hulp

Resultaat: Het is gebleken dat mensen met deze vraag vaak naar de ledenlijn bellen: zij zoeken naar korte praktische tips voor het vinden van een nieuwe hulp. Het onderwerp is als aparte module in alle cursussen verwerkt. Er is dus niet geïnvesteerd in een specifieke cursus die alleen gaat over het op zoek zijn naar een nieuwe hulp.

Doel: Onderzoek andere cursusvormen

Resultaat: Een basiscursus in de regio, de ontwikkeling van een cursus speciaal voor de volwassen ggz-doelgroep in samenwerking met een steunpunt Ggz het aanpassen van het cursusaanbod aan de vraag van nu. Veel beweging dus op het cursusfront, waarvan

de concrete resultaten begin 2010 al zichtbaar zijn: meer differentiatie in het aanbod van cursussen voor budgethouders, meer korte cursussen, meer aanbod richting stakeholders zoals mantelzorgondersteuners en MEE-kantoren.

Projecten

Project: Zorg6

Doel: Uitbouwen van webwinkel Zorg6.

Hoe verlopen: Zorg6, de webwinkel waarbij leden producten kunnen bestellen met extra korting of extra service, heeft ook in 2009 zijn diensten bewezen. Per Saldo wil deze webwinkel daarom verder uitbreiden, omdat wij signalen in die richting van leden hebben ontvangen. Wij zijn daarom, samen met de andere deelnemende patiëntenorganisaties in Zorg6, op zoek naar een nieuwe en uitgebreidere wijze van het aanbieden van producten aan onze leden. Daartoe hebben wij een vooronderzoek gestart.

Resultaat: Het vooronderzoek is nagenoeg afgerond. De uitkomsten hiervan zullen worden gebruikt in 2010 om een definitieve beslissing over de reikwijdte van de webwinkel te nemen. Zodra de doorstart een feit is, zal Zorg6 actief voor het voetlicht gebracht worden en

zullen de leden van Per Saldo aangemoedigd worden om de site te bezoeken.
Project: Project Sturing zorggebruikers (pgb)

Doel: Onderzoeken welke invloed informatie over zorg in natura en het pgb heeft op het keuzegedrag van mensen vlak voor de (her)indicatie.

Hoe verlopen: Dit onderzoek is in het voorjaar afgerond.

Resultaat: Uit dit onderzoek blijkt dat mensen niet vlak voor de (her)indicatie kiezen tussen zorg in natura of het pgb, maar dit eerder doen. De informatie, die op de aanmeldsite van het CIZ geplaatst was, kwam dus eigenlijk te laat voor de personen die zich aanmeldden

voor een (her)indicatie. Per Saldo heeft de resultaten van dit onderzoek verwerkt in een verzoek aan het ministerie van VWS om de voorlichting over de keuze tussen het pgb en zorg in natura beter vorm te geven en in een eerder stadium te laten plaatsvinden. Wij hebben hiervoor een plan ingediend bij het ministerie. Of dit plan wordt gehonoreerd zal in 2010 blijken. Wel is al duidelijk dat Per Saldo een vooronderzoek mag gaan doen, gefinancierd door het ministerie van Binnenlandse Zaken, om te leren op welke manier mensen met een hulpvraag het best geïnformeerd kunnen worden en op welk moment.

Project: Kwaliteitsinstrument in samenwerking met Vilans

Welk Doel: Budgethouders handvatten bieden om de kwaliteit van zorgverleners te beoordelen.

Resultaat: Het kwaliteitsinstrument is in december 2008 op de website geplaatst. Ook hebben we in 2008 en in 2009 flyers laten maken die we tijdens voorlichtingsbijeenkomsten en beurzen hebben uitgedeeld om het instrument te promoten. Verder hebben we het instrument begin 2009 opnieuw getest en op basis van ervaringen van gebruikers een en ander bijgeschaafd/aangepast.

Project: Voorlichting zzp en pgb

Doel: In 2009 is er veel gebeurd voor budgethouders rondom het zorgzwaartepakket. Om budgethouders goed te informeren over de gevolgen van een (her) indicatie in een zorgzwaartepakket, hebben we informatiebijeenkomsten georganiseerd, in samenwerking

met een aantal zorgkantoren en het LSW (Landelijk Steunpunt Wonen).

Resultaat: In totaal zijn er 6 bijeenkomsten met het LSW en 20 bijeenkomsten met verschillende zorgkantoren georganiseerd.

Project: Rugzakinformatielijn

Doel: Het borgen van de telefonische bereikbaarheid van de Rugzaklijn, de kennis over ‘de rugzak’ bijhouden binnen Per Saldo en het borgen van kennis over het pgb bij de Rugzaklijn.

Hoe verlopen: Om de week bemanden een aantal pgb-consulenten op woensdagmiddag de Rugzaklijn.

Resultaat: Omdat medewerkers veel tijd kwijt waren met het bijhouden van kennis over de rugzak en er relatief weinig vragen kwamen die specifiek over het pgb gingen bij de rugzaklijn, is eind 2009, in overleg met de CG-Raad, besloten de samenwerking te stoppen.

De CG-Raad verzorgt de Rugzaklijn.

Daarom ben ik blij met mijn pgb!
Naam: Chantal Geilen

Budgethouder sinds: 2007

Lid van per Saldo sinds: 2007

“Mijn partner en ik hebben beiden onze beperkingen. Dankzij het pgb en onze 15 zorgverleners kunnen wij gaan samenwonen. Beiden ‘horen’ wij thuis in een woonvorm, maar dat zal nooit lukken door onze verschillende grondslagen. Nu wonen wij zelfstandig in een aangepast huis, in een mooie omgeving. Dankzij het pgb hebben we samen een toekomst. Een toekomst waar we op kunnen bouwen, met hulp van onze zorgverleners. In september van dit jaar gaan wij trouwen. Dankzij het pgb hebben wij deze stappen kunnen nemen.”

04 Informeren breed publiek

Cursussen aan derden

Doel: 40 cursussen voor dienstverleners (18 x Basiscursus pgb voor dienstverleners, 4 x incompany cursus voor dienstverleners , 18 x nieuwe formule vervolgcursus voor dienstverleners).

Resultaat:

Cursus Basis voor dienstverleners 12

Cursus Vervolg voor dienstverleners 5

Cursus dienstverleners extern op aanvraag 2

Totaal 19

Voor de zomer was er maar 1 trainer beschikbaar waardoor we het aantal van 40 niet hebben kunnen halen. In het najaar hebben we een nieuwe trainer aangenomen zodat er in de toekomst meer cursussen gegeven kunnen gaan worden. 10 cursussen zijn geannuleerd wegens gebrek aan belangstelling, met name de vervolgcursus voor dienstverleners.

Voorlichting aan derden

Doel: 80 lezingen en voorlichtingsbijeenkomsten.

Resultaat:

Lezingen 85

Er zijn 85 lezingen gegeven door het hele land. De doelgroepen varieerden van Wmo-raden, steunpunten voor de mantelzorgers, mytylscholen, medewerkers van de MEE, tot bijeenkomsten voor andere belangenverenigingen. 

Aanwezigheid op beurzen

Doel: ZieZo-beurs (5 t/m 7 februari), de NVA met het autisme congres (oktober) en het openingscongres van de week voor chronisch zieken (november).

Resultaat: Per Saldo heeft deelgenomen aan het autisme congres van de NVA en nog een infomarkt op een autismecongres in het voorjaar. Wegens personele knelpunten is er geen deelname aan andere beurzen geweest. Om dit in 2010 te verbeteren is er een inventarisatie

gemaakt van alle beurzen in 2010; er werd in november besloten waar Per Saldo aanwezig zal zijn in 2010.

Aanwezigheid in de media

Doel: Er is een vastgesteld mediabeleid.

Resultaat: Er is een procedure vastgesteld wie de media te woord staat. Daarnaast zijn de directeur en de communicatieadviseur op mediatraining geweest. Per Saldo is ongeveer 50 keer door de media benaderd om te reageren. Enkele voorbeelden van onderwerpen:

· Fraude bij thuiszorginstelling UenZo

· Fraude bij pgb-bureaus in het algemeen en hoe

· fraude is te voorkomen

· Toekomst van het pgb

· Bureaucratie in de zorg en hoe mensen hierin vastlopen (Kafka-serie Netwerk)

· Gedragscode

· Gemeenten doen niks voor kinderen die begeleiding nodig hebben

· Meldactie over bezuinigingen in de AWBZ

· Misstanden bij bureau Raad & Daad in Limburg

· Reactie Per Saldo op Miljoenennota

Zelf heeft Per Saldo 8 keer de media opgezocht middels een persbericht of een artikel uit EigenWijs.

Voorbeelden hiervan zijn:

· Goede indicatie voorkomt fraude met persoonsgebonden budget

· Misstanden pgb-bureaus: keurmerk dé oplossing ‘Gedragscode voorkomt dat er gerommeld wordt met zorg’

· ‘Gemeenten doen niks voor kinderen die begeleiding nodig hebben’

Daarnaast hebben we enkele keren journalisten benaderd omdat wij vonden dat hun berichtgeving niet klopte. Soms werd het bericht gecorrigeerd, Een Vandaag ging om die reden Aline Saers, directeur Per Saldo, interviewen om het verhaal compleet te maken.
Daarom ben ik blij met mijn pgb!
Naam: D., R. en A. Holierhoek

Budgethouder sinds: 2003

Lid van per Saldo sinds: 2003

Moeder Carolien: “Het pgb is voor ons zo belangrijk, omdat wij dankzij het pgb een zo normaal mogelijk gezinsleven kunnen leiden. De zorg voor onze kinderen met ASS/ADHD valt niet altijd mee. Met het pgb kunnen wij gebruikmaken van logeeropvang, naschoolse opvang waaronder een zorgboerderij en opvang en hulp thuis. Hierdoor kunnen wij onze 3 kinderen in een normale thuissituatie opvoeden, hebben wij energie om met de kinderen op vakantie te gaan en zijn wij, net als ieder ander gewoon gezin, in staat om beiden te werken.”

05 Beïnvloeden beleidsmakers en medewerkers uitvoeringsinstanties
Inleiding

2009 was een zwaar jaar voor budgethouders met een pgb in de AWBZ. Zij kregen te maken met de ‘pakketmaatregel’ waarbij veel mensen na herindicatie ineens minder of zelfs geen recht meer op begeleiding vanuit de AWBZ hebben. Per Saldo heeft, in samenwerking met andere patiëntenorganisaties, de gevolgen in beeld gebracht, waarbij bleek dat budgethouders

harder worden getroffen dan mensen die zorg in natura ontvangen. We hebben het ministerie van VWS hiermee geconfronteerd en om oplossingen gevraagd.

Het ‘zuivere’ pgb is in 2009 vaak onderwerp van debat geweest en kwam vaak naar voren in Kamervragen, VWS-uitingen en mediaberichten. Per Saldo heeft daarin duidelijk stelling genomen om ervoor te zorgen dat het pgb behouden blijft voor díe mensen die weloverwogen

kiezen voor eigen regie. In het proces van aanvraag, toekenning, besteding en verantwoording

van het pgb hebben we belangrijke verbeterpunten aangemerkt en verwoord in de notitie Op weg naar een solide pgb. Deze notitie is in verschillende gesprekken met stakeholders aan de orde gesteld en veel van de uitgangspunten zijn en worden meegenomen in beleidvoornemens en onderzoeksvoorstellen van het ministerie van VWS.

Op 4 november organiseerden we samen met de Theo Zwetsloot Stichting en de CG-raad de Dag van het persoonsgebonden budget. De dag bestond uit verschillende lezingen, workshops en debat met Tweede Kamerleden over de toekomst van het pgb. Diverse stakeholders en beleidmakers discussieerden deze dag over wettelijke verankering van het pgb, kwaliteit,

participatiebudget, informatievoorziening en gemeentelijk pgb-beleid.

In de volgende paragrafen lichten we enkele belangrijke thema’s verder toe.

Pilot participatiebudget

Wat beïnvloeden: Per Saldo zette zich ook in 2009 weer in voor realisatie van het participatiebudget. Belangrijke speerpunten waren de in de pilot ontbrekende regelingen en één integrale indicatiestelling. Gemeenten, onderwijs en jeugdzorg hebben sinds dit

jaar nog meer taken vanuit de AWBZ toegeschoven gekregen, waardoor het nog belangrijker is geworden dat meer regelingen een plek krijgen in het participatiebudget.

Wie beïnvloeden: Landelijke en gemeentelijke overheden, patiënten/consumentenorganisaties en veldpartijen.

Hoe beïnvloed: Per Saldo heeft de ministeries van VWS, SZW en betrokken uitvoeringsinstanties geadviseerd en ondersteund bij het vormgeven, uitvoeren en evalueren

van de pilot Participatiebudget: werk en zorg.

Per Saldo heeft bij diverse gesprekspartners haar ideeën rondom het participatiebudget gelanceerd en met hen de bouwstenen voor het realiseren van het participatiebudget en mogelijkheden voor vernieuwende wetgeving verkend.

Per Saldo heeft een projectplan opgesteld waarmee de mogelijkheden van vernieuwende wetgeving onderzocht kunnen worden, zodat verdere stappen in de richting van een participatiebudget gerealiseerd kunnen worden. Voor financiering van het projectplan

is een subsidieaanvraag ingediend bij het unit fonds PGO van het CIBG.

Resultaat: De pilot Participatiebudget: werk en zorg is in december 2009 geëindigd en uitgebreid geëvalueerd. De resultaten zijn beschreven in een advies met aanbevelingen en bouwstenen voor de toekomst. Deze liggen nu ter besluitvorming bij de betrokken bewindspersonen. Unit fonds PGO van het CIBG heeft de subsidieaanvraag van Per Saldo gehonoreerd, waardoor we het project in 2010 kunnen starten.

Gedragscode voor bemiddelingsbureaus

Wat beïnvloeden: Betrouwbare informatie beschikbaar maken over de kwaliteit van pgb-bureaus. Daarmee kunnen budgethouders betere keuzes maken en zal misbruik worden geminimaliseerd.

Wie beïnvloeden: Pgb-bureaus die bemiddeling, advies en administratieve dienstverlening bieden aan budgethouders. Beleidmakers en uitvoeringsorganisaties die betrokken zijn bij de toekenning en controle van pgb’s.

Hoe beïnvloed: Per Saldo en Stichting de Ombudsman hebben een gedragscode voor pgb-bureaus ontwikkeld in samenwerking met pgb-bureaus en budgethouders. Daarmee is een belangrijke stap gezet op weg naar een keurmerk. De gedragscode is in juni aangeboden aan staatssecretaris Bussemaker in perscentrum Nieuwspoort. Daarbij waren ook verschillende

pgb-bureaus, budgethouders, beleidmakers en uitvoeringsinstanties aanwezig.

Met behulp van voorlichtingsbijeenkomsten is de gedragscode vervolgens verder onder de aandacht gebracht van pgb-bureaus. Voor budgethouders is een flyer gemaakt met daarin de belangrijkste punten uit de gedragscode. Budgethouders kunnen daarmee zelf beoordelen of een bureau al op de juiste manier werkt. De flyer is landelijk verspreid onder indicatiestellers

(gemeenten, Bjz, CIZ), zorgkantoren en MEEvestigingen met het verzoek om deze te verspreiden aan budgethouders. De gedragscode en de flyer hebben uitgebreid aandacht gehad in EigenWijs en zijn te downloaden op www.pgb.nl.

De gedragscode is de basis voor het keurmerk. Voor de ontwikkeling van het keurmerk voor de branche heeft Per Saldo samen met het Keurmerkinstituut een projectplan gemaakt en subsidie aangevraagd.

Resultaat: De gedragscode en de flyer zijn enthousiast ontvangen door budgethouders, pgb-bureaus, beleidmakers en uitvoeringsorganisaties. De voorlichtingsbijeenkomsten

voor bureaus werden druk bezocht.

Per Saldo kreeg veel telefoontjes van bureaus met de vraag hoe ze in aanmerking kunnen komen voor het keurmerk. Brancheverenigingen BTN en de NPBA zijn bezig de gedragscode al zoveel mogelijk in de werkwijze van hun leden te implementeren en hebben ook hun medewerking toegezegd voor de totstandkoming van het keurmerk. VWS heeft de subsidieaanvraag voor ontwikkeling van een keurmerk gehonoreerd, waarmee we in 2010 zullen starten.

ePGB gratis toegankelijk voor alle budgethouders

Wat beïnvloeden: Per Saldo heeft in 2007 samen met het Persoonlijk ZorgNetwerk (PZN) stichting ePGB opgezet. Deze stichting heeft een instrument ontwikkeld (www.epgb.nl) voor digitaal budgetbeheer. Met ePGB kunnen budgethouders hun budget eenvoudiger en inzichtelijker beheren en digitaal verantwoorden. Ook voor uitvoeringsorganisaties wordt het eenvoudiger om de verantwoording te controleren. Stichting ePGB heeft in samenwerking met zorgkantoor UVIT een pilot gedaan om via ePGB digitaal te kunnen verantwoorden.

Per Saldo streefde in 2009 naar gratis gebruik van ePGB door budgethouders en voor aansluiting met andere zorgkantoren, SVB en gemeenten.

Wie beïnvloeden: Het ministerie van VWS en andere betrokken partijen. Met hen zijn diverse gesprekken gevoerd over hoe de pilot omgezet kan worden in een structurele dienstverlening aan budgethouders en hoe dit mogelijk gefinancierd kan worden.

Hoe beïnvloed: Stichting ePGB heeft verschillende voorstellen gedaan voor de aansluiting van andere zorgkantoren, SVB en gemeenten en de ontwikkeling van verdergaande elektronische communicatie tussen budgethouders en uitvoeringsinstanties.

Resultaat: Een landelijke mogelijkheid voor digitale verantwoording is nog altijd niet gerealiseerd en VWS heeft gebruik van ePGB nog altijd niet kosteloos beschikbaar gesteld aan budgethouders. Per Saldo blijft hier in 2010 aandacht voor vragen.

AWBZ

Pakketmaatregelen AWBZ en pgb

Wat beïnvloeden: In 2009 kregen budgethouders te maken met de ‘AWBZ pakketmaatregel’ waarbij veel mensen na herindicatie ineens minder of zelfs geen recht meer op begeleiding vanuit de AWBZ hebben. Per Saldo probeerde de gevolgen van deze bezuiniging voor budgethouders zo goed mogelijk in beeld te krijgen en onder de aandacht van beleidsmakers te brengen. Per Saldo wil daarmee zorgen dat mensen die tussen wal en schip vallen, in beeld raken en dat hun problemen worden opgelost.

Wie beïnvloeden: Per Saldo liet beleidsmakers en uitvoeringsinstanties zien hoe de bezuinigingen ingrijpen in het leven van budgethouders. De gevolgen heeft Per Saldo onder andere gemeld bij het ministerie VWS, de Tweede Kamer, CIZ en Bureaus Jeugdzorg.

Hoe beïnvloed: Per Saldo heeft in samenwerking met andere patiëntenorganisaties een grootscheepse monitor opgezet. Per Saldo vroeg budgethouders om hun ervaringen te melden en zorgde dat er een apart onderzoek werd uitgevoerd naar de gevolgen van de pakketmaatregelen voor budgethouders. We hebben binnen Per Saldo een signaleringssysteem opgezet om snel verkeerde ontwikkelingen te kunnen melden en

bij te sturen. Met behulp van de media en gesprekken met beleidsmakers en uitvoerders hebben we aandacht gevraagd voor de knelpunten.

Voor de leden organiseerden we door heel het land speciale bijeenkomsten om hen uit te leggen wat er bij de herindicatie gebeurt en hoe zij zich konden voorbereiden om de schade te beperken. In EigenWijs hebben we in ieder nummer extra aandacht besteed aan de pakketmaatregelen.

Resultaat: Duidelijk is geworden dat budgethouders harder getroffen worden dan mensen die de zorg in natura ontvangen. Ook werd duidelijk dat organisaties (zoals gemeenten), die mensen moeten opvangen, onvoldoende alternatieve ondersteuning bieden. Het is CIZ en Bjz niet gelukt om iedereen op tijd te herindiceren, een groep budgethouders dreigde daardoor

in de problemen te komen. Per Saldo heeft het voor elkaar gekregen dat deze mensen een tijdelijke verlenging van hun oude indicatie krijgen zodat ze toch zorg kunnen blijven inkopen.
Verpleging en pgb

Wat beïnvloeden: In de aanspraak verpleging is eveneens hard gesneden. De nieuwe indicatieregel dat verpleging die onder verantwoordelijkheid van een specialist valt, niet meer onder de AWBZ valt maar onder de zorgverzekeringswet, brengt budgethouders in de problemen. Zij raken hun indicatie en daarmee hun pgb kwijt en de zorgverzekeraars weigeren het pgb in de zorgverzekeringswet te gaan uitvoeren. Per Saldo zet alles op alles om te realiseren dat verpleging die levenslang beschikbaar moet zijn en die geen genezing beoogt, in de AWBZ te houden.

Wie beïnvloeden: Beleidsmakers op het ministerie van VWS en staatssecretaris Jet Bussemaker.

Hoe beïnvloed: Per Saldo heeft veel gesprekken gevoerd met beleidsmakers op het ministerie van VWS.

Resultaat: Het ministerie zet in eerste instantie alleen in op het in stand houden van de peuterdagverblijven voor kinderen onder de 4 jaar die verpleging nodig hebben, maar verbreedt de doelgroep uiteindelijk naar iedereen. Er komt een overbruggingsregeling

voor 2010 waarbij de verpleging in de AWBZ blijft. 

Zorgzwaartepakketten en pgb

Wat beïnvloeden: Het pgb voor zorgzwaartepakketten is ook in 2009 een zware klus voor Per Saldo. Sinds juli 2007 indiceert het CIZ en Bureau Jeugdzorg de aanspraak langdurig verblijf in zorgzwaartepakketten en niet meer in functies en klassen. De staatssecretaris wil dat het tarief voor een pgb wordt afgeleid van de tarieven voor de zzp’s. Dat tarief is te laag en

budgethouders die thuis hun zorg met een pgb regelen of in een wooninitiatief wonen, dreigen hierdoor in de problemen te komen. Per Saldo wil hiervoor een oplossing.

Wie beïnvloeden: Beleidsmakers op het ministerie van VWS en staatssecretaris Jet Bussemaker, medewerkers van uitvoeringsorganisaties.

Hoe beïnvloed: Begin 2009 erkennen de ambtenaren dat zij het probleem voor budgethouders hebben onderschat. De staatssecretaris stelt een werkgroep pgb-zzp in, die in het voorjaar 2010 met adviezen moet komen. In deze werkgroep nemen Per Saldo, het ministerie van VWS, College voor Zorgverzekeringen,  CIZ en Zorgverzekeraars Nederland deel. Per Saldo

brengt de knelpunten in die budgethouders in de loop van de tijd gemeld hebben. Waar mogelijk zullen de knelpunten door de werkgroep worden opgelost. De indicaties in een zzp blijken te weinig zorg op maat te leveren. Per Saldo wil dat de indicatie zich richt op de individuele zorgvraag. We hebben hierbij steun gekregen door een uitspraak van de Centrale Raad van Beroep die dat ook stelt (Centrale Raad van Beroep , 09/4232 AWBZ-VV, 29-10-2009). Bovendien heeft de werkgroep besloten een onderzoek te starten naar de gevolgen die de hoogte van ‘zorg-in-natura-tarieven’ hebben voor budgethouders. Daarbij zal gebruik worden gemaakt van het e-mailpanel van budgethouders met een zzp dat Per Saldo eind 2009 heeft opgericht.

Resultaat: We hebben Jet Bussemaker en de politiek duidelijk weten te maken dat indicatie in een zzp tot grote problemen leidt bij mensen die thuis of in wooninitiatieven de zorg met een pgb regelen. De staatssecretaris schuift de invoering van een pgb afgeleid van zorgzwaartepakketten twee jaar voor zich uit, tot 2012. In de tussentijd blijft de  udgetgarantie

en de tijdelijke omrekentabel pgb voor een zzp van kracht.

De staatssecretaris heeft toegezegd dat bestaande wooninitiatieven niet zullen omvallen door de invoering van een pgb, afgeleid van een zzp. Hoe ze dat wil gaan doen, is vooralsnog niet duidelijk. Per Saldo werkt in de lobby nauw samen met het Landelijk Steunpunt Wonen. In november heeft het LSW met steun van Per Saldo een manifest aangeboden aan de Tweede Kamer en de staatssecretaris om extra aandacht te vragen voor het voortbestaan van de wooninitiatieven.

Jeugdzorg

Wat beïnvloeden: Per Saldo hoorde van haar leden dat aanvraagformulieren voor de indicatie AWBZ door de Bureaus Jeugdzorg ingewikkeld zijn. Bovendien verschillen de aanvraagformulieren erg per regio.

Daarnaast kreeg Per Saldo signalen dat er lange wachtlijsten zijn voor AWBZ-herindicaties bij Bureau Jeugdzorg. Jonge ggz’ers krijgen hiermee te maken als ze thuis, op school of in hun vrije tijd extra begeleiding nodig hebben.

Wie beïnvloeden: De ministeries Jeugd & Gezin en VWS, de Tweede Kamer en Per Saldo heeft direct contact gezocht met Bjz Limburg waar de langste wachttijden waren.

Hoe beïnvloed: Per Saldo heeft bij de MO-groep (branchevereniging van BJZs) naar voren gebracht dat de aanvraagprocedure en aanvraagformulieren qua gebruiksvriendelijkheid, bruikbaarheid en toegankelijkheid voor verbetering vatbaar zijn.

Per Saldo heeft samen met het Landelijk Platform GGz en Balans verschillende keren de aandacht gevraagd van de ministeries Jeugd & Gezin en VWS en de Tweede Kamer voor de lange wachtlijsten. We bespraken de mogelijke oplossingsrichtingen met de MO-groep, de

branchevereniging voor de Bureaus Jeugdzorg.

Resultaat: De MO-groep heeft voor de Bjz’s een aantal voorwaarden geformuleerd waar de aanvraagprocedure en aanvraagformulieren aan moeten voldoen. Het resultaat is dat de procedure en formulieren bij een aantal bureaus verbeterd zijn. Wat betreft de wachtlijsten heeft de Tweede Kamer staatssecretaris Bussemaker en minister Rouvoet om een reactie heeft gevraagd. VWS bekijkt of ambtelijke verlenging mogelijk is.

Met Bjz Limburg is afgesproken dat we namen van leden die te maken hadden met de wachttijden, aan Bjz konden doorgeven. Zij behandelden deze aanvragen met voorrang.

De toekomst van de AWBZ en het pgb

Wat beïnvloeden: De toekomst van de AWBZ staat al meerdere jaren op de politieke agenda. Actueel in 2009 is de vraag of de zorgverzekeraars de uitvoering van de AWBZ zullen gaan overnemen van de zorgkantoren. In 2010 wil de staatssecretaris hierover een besluit nemen. Per Saldo stelt de eis dat de zorgverzekeraars dan onverkort zonder tegenzin of tegenwerking

het pgb gaan uitvoeren.

Wie beïnvloeden: Staatssecretaris Bussemaker en beleidsmakers van het ministerie VWS.

Hoe beïnvloed: De staatssecretaris heeft de Tweede Kamer bezworen dat het pgb door de zorgverzekeraars uitgevoerd zal gaan worden. Maar we hebben twijfels bij de volledige inzet en de visie van de zorgverzekeraars over het pgb als instrument voor eigen regie, waarbij een onafhankelijke individuele indicatiestelling hoort, de inkoop niet beknot wordt tot erkende

zorgaanbieders en het pgb vooraf wordt gestort. In de toekomst van de AWBZ speelt al sinds 2003 de wens van Per Saldo dat het pgb volwaardig onderdeel is van de AWBZ. Ons standpunt beargumenteerde hebben wij keer op keer in gesprekken en in brieven naar voren

gebracht. Ook hebben wij hiervoor de notitie Op weg naar een solide pgb gemaakt en verspreid. 

Resultaat: Onder druk van de Tweede Kamer heeft de staatssecretaris opnieuw het NZa gevraagd om haar te laten weten wat de gevolgen zullen zijn als zorgverzekeraars de AWBZ zullen gaan uitvoeren. Voor Per Saldo is er maar een scenario waarbij het pgb volwaardig kan worden opgenomen: maak de gehele AWBZ persoonsgebonden. Wordt vervolgd in 2010.

De kracht van het pgb

Wat beïnvloeden: Over de betekenis van het pgb heeft Per Saldo uitgesproken standpunten en visie. Per Saldo heeft ook in 2009 opnieuw initiatieven genomen om de sterke kanten van het pgb aan de politiek te laten zien.

Wie beïnvloeden: Staatssecretaris Jet Bussemaker, beleidsmakers van het ministerie VWS, gemeenten, uitvoeringsorganisaties, de maatschappelijke opinie (via media).

Hoe beïnvloed: Het in 2008 gestarte onderzoek van Zorgconsult Nederland onder leiding van professor Huijsmans is een voorbeeld. In dit onderzoek is in kaart gebracht dat budgethouders goede zorg tegen een lage prijs weten in te kopen. Dit onderzoek vormt een tegenwicht tegen de voortdurende stroom van negatieve berichten over het pgb. Op 9 september bediscussieerde Per Saldo in aanwezigheid van beleidsmakers, politici, onderzoekers, zorgaanbieders en budgethouders de resultaten. Mevrouw Wiegman van de Christen Unie zette in haar inleiding nog eens goed neer wat de charmes en het belang van het pgb

is voor mensen met een beperking en de verwanten. Op deze bijeenkomst, onder de titel Dubbele winst PGB en toekomstscenario’s zorg, werd het pgb in de toekomst besproken aan de hand van de scenariostudie van de Stichting STG/Health Management Forum.

Hierin werd het pgb breder uitgewerkt dan alleen als instrument in de AWBZ.

Resultaat: Wordt vervolgd in 2010.

Zorgverzekeringswet

Wat beïnvloeden: Per Saldo pleitte samen met het Landelijk Platform GGz voor de mogelijkheid van een pgb in de Zorgverzekeringswet.

Wie beïnvloeden: Zorgverzekeraars Hoe beïnvloed: Na afloop van het experiment met

het pgb-ggz wil zorgverzekeraar UVIT een doorstart maken. Per Saldo zoekt samen met de Nederlandse Zorgautoriteit uit of het wettelijk mogelijk is om verzekerden in de Zvw een pgb aan te bieden. Uit dit onderzoek blijkt dat niets zorgverzekeraars in de weg ligt om een pgb in de Zvw aan te bieden. We ontwerpen samen met UVIT een pgb voor eerstelijns psychologische hulp.

Resultaat: UVIT heeft het nieuwe pgb in zijn polisvoorwaarden voor 2010 opgenomen.

Wmo

PgbWijzerWmo

Wat beïnvloeden: Gemeentelijke pgb-regelingen.

Wie beïnvloeden: Ambtenaren en politici bij gemeenten en lokale Wmo-raden.

Hoe beïnvloed: Per Saldo heeft de PgbWijzer Wmo ontwikkeld om ambtenaren en politici te ondersteunen bij de ontwikkeling van het pgb in gemeenten. De PgbWijzer Wmo is een dynamische kennisbank over het pgb voor gemeenten op internet. Per Saldo ontwikkelde

de PgbWijzer Wmo met financiering van VWS.

Resultaat: In het derde kwartaal van 2009 is het project PgbWijzer Wmo afgerond. De PgbWijzer Wmo bestaat uit:

1. Checklist met o.a. uitgangspunten, visie en beleid voor een pgb in de gemeente; voorlichting, informatie en ondersteuning, geïnformeerde toestemming, indicatiestelling en informatie over overwegende bezwaren. De checklist benoemt de elementen van een pgb-regeling en geeft uitwerkingsvarianten en praktijkvoorbeelden.

2. Modelteksten voor gemeentelijk informatiemateriaal (april/mei 2009)

3. Instrumenten waardebepaling pgb (medio 2009); deze geven inzicht in de elementen die een rol spelen bij de bepaling van de hoogte van een pgb voor hulp bij het huishouden, woningaanpassingen, vervoersvoorzieningen of mobiliteitshulpmiddelen.

De informatie voor de gemeenten is te vinden op www.invoeringwmo.nl en in de informatiebrochures, die gemeenten kunnen gebruiken voor de voorlichting van hun eigen burgers over het pgb in de gemeente, zijn gereedgekomen. Daarnaast is het project zowel

inhoudelijk als financieel verantwoord aan VWS.

Verder is een vraagfunctie geopend op de site van VWS voor gemeenten. Deze vragen zullen, in eerste instantie, beantwoord worden door het ministerie. Indien de vragen zo gedetailleerd zijn dat het ministerie geen antwoord heeft op de vragen, dan worden de vragen doorgespeeld aan Per Saldo.

Wetswijziging Wmo

Wat beïnvloeden: Ons grootste bezwaar was dat het pgb uit de wettekst van de Wmo zou verdwijnen en enkel nog in de toelichting op de wet genoemd zou worden als één van de varianten van een voorziening ‘anders dan in natura’. Wij noemden dit een degradatie

van het pgb.

Wie beïnvloeden: We vonden onvoldoende gehoor bij de betrokken ambtenaren van VWS dus heeft Per Saldo een politieke lobby opgestart bij de Tweede Kamerleden.

Hoe beïnvloed: Door de Tweede Kamerleden met zorg in de portefeuille een brief te sturen en gesprekken met ze te voeren. Daarnaast heeft Per Saldo – ook tijdens het debat – de Tweede Kamerleden voorzien van argumenten om het pgb in de wettekst te houden.
Resultaat: De politieke lobby van Per Saldo had een positief resultaat. De Kamer steunde onze punten. De Tweede Kamer heeft het pgb weer in de wettekst gezet door middel van een amendement. De voorgestelde wetswijziging Wmo is goedgekeurd door de Eerste Kamer en is per 1 januari 2010 van kracht gegaan.

Daarnaast heeft VWS een viertal regiobijeenkomsten georganiseerd, waaraan Per Saldo/PGB Wijzer heeft deelgenomen. De bijeenkomsten waren opgebouwd uit een plenaire toelichting over de wetswijziging en drie verdiepingsronden. Per Saldo/ PgbWijzer leidde de verdiepingsronden over het pgb.

Pgb scan onder gemeenten

Wat beïnvloeden: Vermindering administratieve lasten voor budgethouders.

Wie beïnvloeden: Beleidsmakers en politici bij gemeenten.

Hoe beïnvloed: Per Saldo heeft, in opdracht van het ministerie van Binnenlandse Zaken, een Wmo-monitor uitgevoerd. In het derde kwartaal is deze aangeboden aan het ministerie van Binnenlandse Zaken. In september zijn 4 bijeenkomsten georganiseerd door de Vereniging van Nederlandse Gemeenten waarin ook het pgb aan de orde kwam. In deze bijeenkomsten

heeft Per Saldo de resultaten van de monitor gepresenteerd en de aanbevelingen die hieruit

naar voren zijn gekomen. Op deze wijze hebben veel gemeenten kennis kunnen nemen van de uitkomsten van de monitor.

Resultaat: Uit deze monitor, waaraan 24 gemeenten hebben meegedaan, blijkt dat burgers met enorm veel administratieve lasten geconfronteerd worden als zij willen kiezen voor het pgb. Ook bleek uit de scan dat de informatievoorziening niet op orde was en dat de berekening van de eigen bijdrage veel te wensen overliet.

Daarnaast werd duidelijk dat gemeenten nog veel vragen hadden en dat zij de regeling zelf als bureaucratisch ervaren. Vooral de controle achteraf wordt als zwaar ervaren. De monitor kende ook aanbevelingen, die doorgevoerd zouden moeten worden. Per Saldo heeft samen met het ministerie van Binnenlandse Zaken bekeken welke stappen er verder gezet kunnen worden om de aanbevelingen concreet uit te werken en te implementeren. Daarnaast is gekeken we hoe de goede voorbeelden door kunnen laten klinken op landelijk niveau.

Congres Wmo

Wat beïnvloeden: Vermindering administratieve lasten voor budgethouders en een goede pgb-regeling in gemeenten.

Wie beïnvloeden: Beleidsmakers en politici bij gemeenten.

Hoe beïnvloed: Op 24 september vond het landelijke Wmo-congres plaats dat georganiseerd was door het ministerie van VWS. Tijdens dit congres heeft Per Saldo een workshop gehouden over het pgb in de Wmo. Zowel in de ochtend als in de middag was de workshop volledig volgeboekt. Via stellingen en een kennisspel werden gemeenteambtenaren, wethouders, leden van Wmo-raden en andere beleidsmakers bijgepraat over het pgb binnen de Wmo. De workshop is als goed beoordeeld.

Resultaat: Wordt vervolgd in 2010.

Daarom ben ik blij met mijn pgb!
Naam: Lies van de Loo

Budgethouder sinds: 1995

Lid van per Saldo sinds: 1996

“Het pgb betekent voor mij de vrijheid om te zijn wie ik ben: echtgenoot, natuurliefhebber, werknemer, vakantievierder en automobilist.”

06 Jaarrapportage 2009 Personeel & Organisatie
Personeel

4 mensen traden in 2009 in dienst, 5 mensen hebben Per Saldo verlaten. Eind 2009 werkten bij Per Saldo 36 medewerkers verdeeld over 30,19 fte’s. De omvang van een gemiddeld dienstverband is 0,84fte (= 30,2 uur/ week). In 2009 hadden we 5 jubilarissen.

Ziekteverzuim

In 2009 bedroeg het ziekteverzuimpercentage 6,1% (excl. zwangerschap). Vanaf 1 januari 2009 werken we samen met een nieuwe arbodienstverlener, te weten Schermer Trommel & de Jong. De ervaringen met deze dienstverlener zijn overwegend positief. Het ziekteverzuim is ten opzichte van 2008 wel iets gedaald – van 6,9% naar 6,1% - maar de geringe daling en de hoogte van het huidige verzuim is wel aanleiding tot extra actie in deze.

Ondernemingsraad

De ondernemingsraad heeft in 2009, éénmaal per 6 à 8 weken met de directie overlegd.

De ondernemingsraad heeft in 2009 over de volgende onderwerpen geadviseerd:

· Protocol onkostendeclaraties

· Loopbaanbeleid

· Systematiek plannings-/functioneringsgesprek,

· beoordeling persoonlijk ontwikkelingsplan POP

· Beleid reis- en verblijfskosten

· P & O werving en selectie (evaluatie)

· Beleid P & O thuiswerk

· Beleid tegemoetkoming reiskosten woon- werkverkeer

· (evaluatie)

· Opleidingen beleid (evaluatie)

Daarnaast heeft de OR zich beziggehouden met de volgende onderwerpen:

· Registratiesysteem aanwezigheid medewerkers

· Vrijwilligersbeleidsplan

· Seniorenverlof

· Risico inventarisatie & evaluatie

· Gezond aan het werk

· Cultuur Per Saldo (n.a.v. de kerstbijeenkomst 2008)

· Nieuwe Arbodienst.

· Or-reglement

· Jaarplan 2010

Organisatie

Een herbezinning heeft plaatsgevonden over de opbouw van de afdeling (Collectieve Belangenbehartiging) en de wijze waarop leidinggevende taken vorm gegeven moeten worden. Dit heeft een verschuiving van een aantal taken tot gevolg gehad. Twee nieuwe functies zijn ontstaan: projectcoördinator/ fondsenwerver (bij het BB) en een meewerkend

teamleider (bij CBB). De werving voor deze functies heeft geresulteerd in de aanstelling van een nieuwe medewerker voor de eerst genoemde functie; uit eigen geledingen is een meewerkend teamleider geselecteerd. Beiden zijn op 1 januari 2010 gestart.

Systematiek Planningsgesprek – Functioneringsgesprek - Beoordeling - POP

Doel: Competentiemanagement is ingevoerd; bij werving en selectie en bij de cyclus van functioneringsgesprekken wordt gebruikt gemaakt van de beschreven competenties.

Resultaat: Dit beleid is ingevoerd en beschrijft de uitgangspunten, de achterliggende gedachten en de werkwijze van de plannings- en functioneringsgesprekken, beoordelingen en de POP-gesprekken zoals wij die binnen Per Saldo houden. Deze gesprekken vormen de rode draad in de begeleiding van onze medewerkers.

Beleid P&O Arbo

Doel: Het beleid met betrekking tot het omgaan met ziekte van medewerkers is opnieuw vormgegeven.

Ook is er een vertrouwenspersoon binnen Per Saldo aangesteld. Dit hebben we niet in het jaarplan voor 2009 vermeld maar Per Saldo vindt het belangrijk dat medewerkers, indien nodig, kunnen terugvallen op een externe vertrouwenspersoon. Dat hoort bij goede arbeidsvoorwaarden.

Resultaat: Centraal staat de medewerker die voortaan ziekteverlof vraagt aan de manager. De diverse verantwoordelijkheden van medewerker, manager en P&O staan beschreven.

Er zijn twee vertrouwenspersonen te weten Riet v.d. Nat (extern) en Monique van Warmerdam (intern). Zij kunnen worden benaderd door medewerkers.

Beleid Personele aanwezigheid ALV en beurzen

Doel: Aanwezigheid van medewerkers borgen op ALV’s en bijeenkomsten. Dit hebben we niet in het jaarplan voor 2009 vermeld maar vonden we wel nodig.

Resultaat: In de arbeidsovereenkomst met nieuwe medewerkers wordt voortaan een artikel opgenomen dat de ALV en andere bijeenkomsten waar Per Saldo zich aan een breder publiek presenteert, werkdagen zijn. Desgevraagd is de medewerker verplicht hier te komen werken. Aan medewerkers die al in dienst waren, is gevraagd een aanvulling op hun  arbeidsovereenkomst te tekenen, waarin dit onderwerp wordt geregeld. Het grootste deel van de medewerkers (85%) heeft de aanvulling getekend. Hiermee wordt in de toekomst een goede bezetting op ALV’s en bijeenkomsten gegarandeerd.

Beleid Thuiswerk

Doel: Het aantal verzoeken voor thuiswerken neemt toe. Dit heeft verschillende redenen, zoals lichamelijke beperking, personeelskrapte in combinatie werk-privé, verhoging productiviteit en meer flexibiliteit. Het formuleren van eenduidig beleid over dit onderwerp was gewenst. 

Resultaat: Een beleidsstuk vastgesteld. Dit geeft managers en medewerkers richting bij het maken van afspraken over thuiswerken. De gemaakte afspraken worden vastgelegd in een thuiswerkovereenkomst. Qua ICT moet er nog een aantal zaken geregeld worden om meer thuiswerken mogelijk te maken.

Overige thema’s

CAO Welzijn en Maatschappelijke dienstverlening 2008 - 2011

De nieuwe CAO betekende implementatie en/of voorbereiding

van de volgende onderwerpen:

· Afbouw seniorenverlof, implementeren garantieregeling

· Jaarurensystematiek, waaronder invoering van feestdagenverlof

· Beleidsthema’s die ter hand zijn genomen en doorlopen in 2009

· Beleid Arbeidsduur – werktijden – verlof

· Gezond aan het werk (in nauwe samenwerking met de OR)

· Risico Inventarisatie en Evaluatie en Medewerkerstevredenheidsonderzoek (in nauwe samenwerking met de preventiemedewerker)

Bijlage: Meest voorkomende afkortingen voor budgethouders

Afkorting Verklaring Voor meer informatie

AB Activerende Begeleiding tot 01-01-2010 www.pgb.nl

AWBZ Algemene Wet Bijzondere Ziektekosten www.minvws.nl; www.cvz.nl

BIG Beroepen in de Individuele Gezondheidszorg www.minvws.nl

BG-ind/gr Begeleiding individueel of begeleiding groep www.pgb.nl

Bjz Bureau Jeugdzorg www.bureaujeugdzorg.info

BZK Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijkrelaties www.minbzk.nl

CAK Centraal Administratie Kantoor www.hetcak.nl

CIBG Uitvoeringsorganisatie van het ministerie van VWS www.cibg.nl

CIZ Centrum Indicatiestelling Zorg www.ciz.nl

CVZ College voor Zorgverzekeringen www.cvz.nl

GGz Geestelijke Gezondheidszorg www.clientondersteuningggz.nl

Hh1 Huishoudelijke hulp 1 (uitvoeren van opdracht) www.pgb.nl

Hh2 Huishoudelijke hulp 2 (organiseren plus uitvoeren) www.pgb.nl

LG Lichamelijk gehandicapt

LGF Leerlinggebonden Financiering www.oudersenrugzak.nl

LVG Licht Verstandelijk Gehandicapt

NPCF Nederlandse Patiënten Consumenten Federatie www.npcf.nl

NVA Nederlandse Vereniging voor Autisme www.autisme.nl

NZa Nederlandse Zorgautoriteit www.nza.nl

MEE Ondersteunende organisatie voor iedereen met een beperking www.mee.nl

OB Ondersteunende Begeleiding tot 01-01-2010 www.pgb.nl

OCW Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen www.minocw.nl

Pgb Persoonsgebonden budget www.pgb.nl

Prb Persoonsgebonden Re-integratie Budget www.weldergroep.nl

PV Persoonlijke Verzorging www.pgb.nl

SGLVG Sterk Gedraggestoord Licht Verstandelijk Gehandicapt

SVB Sociale Verzekeringsbank www.svb.nl

SZW Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid www.minszw.nl

VB Verblijf tijdelijk (logeren) en verblijf langdurig (zzp) www.pgb.nl

VG Verstandelijk Gehandicapt www.platformvg.nl

VP Verpleging

VWS Ministerie van Volksgezondheid Welzijn en Sport www.minvws.nl

Wmo Wet maatschappelijke ondersteuning www.pgb.nl; www.regelhulp.nl;

www.rechtopwmo.nl

Wvg Wet Voorzieningen Gehandicapten (oud), nu Wmo

Wsw Wet Sociale Werkvoorziening www.minszw.nl

ZG aud comm Zintuiglijk Gehandicapten auditief en communicatief

ZG, vis Zintuiglijk Gehandicapten, visueel

ZN Zorgverzekeraars Nederland www.zn.nl

Zvw Zorgverzekeringswet www.minvws.nl

Zzp Zorgzwaartepakket www.pgb.nl
