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Personeelsstop bij Jeugdzorg Amsterdam
Bureau Jeugdzorg in Amsterdam heeft een personeelsstop ingevoerd. Van het terugdringen van de caseload lijkt niet veel terecht te komen. 

(Novum) - Bureau Jeugdzorg in Amsterdam heeft een personeelsstop ingevoerd. Dat bevestigt een woordvoerder van de instantie. Van het terugdringen van de zogenoemde caseload zoals het kabinet heeft aangekondigd, het aantal kinderen per hulpverlener, komt in de regio Amsterdam vooralsnog niet veel terecht, zegt een gezinsvoogd van Bureau Jeugdzorg. 

Toenmalig minister voor Jeugdbescherming Rita Verdonk lanceerde in januari vorig jaar een Deltaplan voor gezinsvoogden. Daarin stond onder meer dat de werkdruk voor gezinsvoogden omlaag moest en dat ze minder tijd kwijt moesten zijn aan administratieve taken. 

Minister voor Jeugd en Gezin André Rouvoet (ChristenUnie) heeft zich gecommitteerd aan de verlaging van de caseload. Aan het einde van dit jaar moeten gezinsvoogden nog maar vijftien kinderen, in plaats van gemiddeld 22, onder hun hoede hebben. In Amsterdam mogen dat er een of twee meer zijn. Volgens een woordvoerder van Rouvoet geldt die doelstelling nog steeds en ligt de uitvoering op schema. 

Volgens de medewerker van de afdeling van Bureau Jeugdzorg in Amsterdam is de caseload nog steeds even hoog. "In Amsterdam draaien misschien enkele van de tien locaties al met het Deltaplan, maar hier is er nog geen geld voor, zeggen ze. De 23 of 24 cases die een fulltimer hier heeft, is echt te veel. Ook al werk je op je top, je krijgt toch niet alles af waardoor je mensen tekort doet." 

Medewerkers van de hulpverleningsinstantie in de hoofdstad zijn vorige week geïnformeerd over de personeelsstop. Zij kregen te horen dat er geen geld is voor extra personeel, zegt de medewerker. De managers die het personeel bijpraatten, zeiden geen verklaring voor het geldgebrek te hebben. "We vroegen hoe dat dan kan, dat het geld telkens op is. Dan zeiden ze: 'we hebben eigenlijk weinig zicht op de cijfers'." De afgelopen 9,5 jaar betaalde Bureau Jeugdzorg Amsterdam 825 duizend euro aan afkoopsommen voor managers die weg moesten, zo werd woensdag bekend.

Volgens de gezinsvoogd wordt er bij de mensen die worden aangenomen te weinig rekening gehouden met de inwerktijd van zo'n acht maanden. Bovendien is er een groot verloop bij de organisatie, waardoor mensen soms al weg zijn voordat ze volledig zijn ingewerkt. Daardoor zou de ploeg nooit volledig op sterkte zijn.

Een woordvoerder van Bureau Jeugdzorg Amsterdam bevestigt de personeelsstop, maar volgens haar komt dat doordat er op dit moment geen extra personeel nodig is. Er is volgens de zegsvrouw vorig jaar extra personeel aangenomen om de verwachte nieuwe aanmeldingen het hoofd te kunnen bieden, maar voor het eerst in acht jaar nam het aantal aanmeldingen niet toe. Een aantal afdelingen werkt volgens haar wel al met het Deltaplan.
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