Forensische diagnostiek voor jeugdigen
Forensische diagnostiek is diagnostiek ten behoeve van een justitiële beslissing, waarvan de uitkomst of de een op andere manier ter toetsing van een rechtelijke instantie kan komen. Anders gezegd gaat het een onderzoek dat is uitgevoerd door een deskundige en dat door de rechter gebruikt wordt om een oordeel te kunnen vormen over een kwestie die aan hem is voorgelegd.
Het is dus diagnostiek die gepaard gaat met voorlichting en advisering van de rechter, zowel ten aanzien van het strafrecht, civiel recht, administratief recht, als ook gezondheidsrecht. 
 

Binnen de forensische diagnostiek voor jeugdigen doet zich een aantal problemen voor. Het landelijk kader forensische diagnostiek in de jeugdzorg (FDJ) zet zich hiervoor in.
 

Alle vestigingen van de Raad voor de Kinderbescherming en Openbaar Ministerie zijn met ingang van 2005 verplicht bij het aanvragen van forensische persoonlijkheidsonderzoeken in jeugdzorgzaken gebruik te maken van het 'Landelijk kader forensische diagnostiek in de jeugdzorg'.
 

Het FDJ richt zich op:
· het verhogen van de doelmatigheid van de aanvragen van forensische diagnostiek voor jeugdigen; 
· het verkorten van de doorlooptijden; 
· het verbeteren van de kwaliteit van de rapportages De Forensisch Psychiatrische Dienst (FPD) is betrokken bij de rapportages. Zij adviseert de aanvrager over de inhoud van de aanvraag, bemiddelt bij de aanbesteding/uitvoering door externe rapporteurs en beoordeelt de kwaliteit van het eindrapport.  

De eerste bevindingen zijn gunstig; de kwaliteit van de rapportages is verhoogd, de tijdigheid van rapporteren is verbeterd en er wordt doelmatiger gebruik gemaakt van de onderzoeksmiddelen.
 

Alle vestigingen van de Raad voor de Kinderbescherming en Openbaar Ministerie zijn met ingang van 2005 verplicht bij het aanvragen van forensische persoonlijkheidsonderzoeken in jeugdzorgzaken gebruik te maken van het 'Landelijk kader forensische diagnostiek in de jeugdzorg'. Deze verplichting geldt in strafrechtelijke en civielrechtelijke zaken. Voor de bureaus jeugdzorg geldt deze verplichtiging nog niet, maar men kan wel bij de nieuwe werkwijze aanhaken. Op verschillende plaatsen in het land gebeurt dit al. 
 

In 2006 wordt het landelijke kader FDJ geëvalueerd.
 

 http://www.justitie.nl/themas/meer/jeugdbescherming/forensdiagnostiek/index.asp
 

