di 26 jun 2012, 01:04
Ook aangifte van seksueel misbruik in De Loot 
NIEUWLEUSEN - Jeugdzorginstelling de William Schrikker Groep (WSG) heeft aangifte gedaan van seksueel misbruik van een pupil in zorginstelling De Loot in Nieuwleusen. Dat meldt de site van de regionale krant de Stentor maandagavond. Het kind zou door een andere bewoner zijn misbruikt. 
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Pleegzorghuis De Loot in het Overijsselse Nieuwleusen Foto: Persbureau Meter 

De aangifte is opgenomen in een brief die staatssecretaris Marlies Veldhuijzen van Zanten (Volksgezondheid) stuurde aan de Tweede Kamer. Die stuurde ze, mede namens staatssecretaris Fred Teeven (Veiligheid en Justitie), in antwoord op vragen die de Kamer had gesteld na eerdere negatieve berichtgeving over De Loot.

In mei werd door de WSG al aangifte gedaan tegen werknemers van De Loot inzake mishandeling van kinderen door een voormalig pleegmoeder. Naar aanleiding van deze zaken stelde de WSG een extern onderzoek in naar haar eigen functioneren. Dat onderzoek is uitgesteld op verzoek van het Openbaar Ministerie en de politie, omdat het strafrechtelijke onderzoek nog niet is afgerond.

http://www.telegraaf.nl/binnenland/12428476/__Aangifte_misbruik_in_De_Loot__.html
