Inspectie haalt kinderen uit instellingen
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De inspectie voor de Jeugdzorg eist het vertrek van ongeveer twintig kinderen bij de instelling voor jeugdopvang Back tot Basics in Hilversum en de Stichting Kind in Langenboom (gemeente Mill en Sint Hubert, Noord-Brabant). De inspectie heeft dat donderdag bekendgemaakt.
Volgens de inspectie was de zorg er zeer onder de maat en kon de veiligheid van de kinderen niet worden gegarandeerd. Zo ontbrak het volgens de woordvoerder aan goede, psychische begeleiding van de pupillen. De inspectie kwam de misstanden op het spoor na tips. In mei en juli hebben inspecteurs onaangekondigd controles uitgevoerd.

Volgens de MO-groep, de koepelorganisatie van instellingen voor de jeugdzorg, worden de kinderen uit Langenboom donderdag nog elders ondergebracht. De kinderen uit Hilversum worden zo snel mogelijk naar andere instellingen overgeplaatst.

Het gaat volgens een woordvoerder om kinderen en jongeren in de leeftijd van nul tot ongeveer zeventien jaar. Ze zijn in de instellingen terechtgekomen via crisisplaatsingen. Door omstandigheden konden de kinderen niet langer thuis blijven wonen. In afwachting van een plaats in de reguliere jeugdzorg kwamen ze bij de twee particuliere instellingen terecht.

Sommige van de kinderen verbleven al bijna twee jaar in de particuliere tehuizen.

De inspectie verwijt de jeugdzorginstellingen die de kinderen hebben doorgeplaatst, niet goed te hebben gecontroleerd of de tijdelijke opvang veilig genoeg was en de kinderen er goede verzorging en begeleiding kregen.

Het gaat, volgens de inspectie, onder meer om de Bureaus Jeugdzorg Venray, Utrecht-Noord, Veenendaal, Rotterdam en Nieuwegein. Ook de William Schrikker Groep, die actief is in heel Nederland, heeft kinderen naar de twee instellingen gestuurd.

De inspectie eist van de provincies, die over de jeugdzorg gaan, dat ze de Bureaus Jeugdzorg en andere instellingen dwingen kinderen en jongeren voortaan alleen in instellingen plaatsen die aan alle eisen voldoen.

http://www.depers.nl/binnenland/319298/Inspectie-haalt-kinderen-uit-instellingen.html
Inspectie haalt kinderen direct uit particuliere opvang
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De Inspectie Jeugdzorg heeft donderdag ongeveer twintig kinderen en jongeren laten weghalen uit twee particuliere instellingen: de Stichting Kind in Langenboom (gemeente Mill en Sint Hubert, Noord-Brabant) en Back to Basics uit Hilversum. De woordvoerder van de inspectie weet niet om hoeveel kinderen het precies gaat.

 

Zorg is onder de maat

De geleverde zorg bij de instellingen is volgens de inspectie onder de maat. De kinderen krijgen slechte psychische begeleiding en hun veiligheid kan niet worden gegarandeerd. Er is geen sprake van mishandeling, aldus de woordvoerder. De inspectie kwam de misstanden op het spoor na tips. In mei en juni hebben inspecteurs onaangekondigd controles uitgevoerd. Koepelorganisatie MOgroep Jeugdzorg zegt dat de kinderen uit Noord-Brabant donderdag 2 juli nog verhuizen. Voor de Hilversumse kinderen wordt zo snel mogelijk ander onderzak geregeld. 

Tijdelijk loopt op tot twee jaar

Het gaat om kinderen van nul tot zeventien jaar die door problemen niet in hun gezin konden blijven. In de reguliere jeugdzorg was geen plaats. De kinderen waren daarom tijdelijk ondergebracht in de particuliere opvang. Sommige kinderen verbleven echter al bijna twee jaar in de tehuizen.

Jeugdzorg controleert slecht

De inspectie verwijt de verschillende bureaus Jeugdzorg slechte controle op de verleende zorg. Het gaat onder meer om de Bureaus Jeugdzorg Venray, Utrecht-Noord, Veenendaal, Rotterdam en Nieuwegein. Ook de William Schrikker Groep, actief in heel Nederland, heeft kinderen naar de twee instellingen doorverwezen. De inspectie eist dat de provincie er voortaan voor zorgt dat de kinderen alleen terechtkomen in erkende instellingen.

Koepelorganisatie verdedigt particuliere instellingen

De MOGroep erkent dat de doorverwijzende instellingen achteraf gezien de kwaliteit onvoldoende hebben gecontroleerd. Volgens de koepelorganisatie gaat het te ver om alle particuliere instellingen over één kam te scheren. De MO-groep stelt in een verklaring dat niet alle particuliere instellingen slechte kwaliteit leveren. Ze kunnen, aldus de koepelorganisatie, een nuttige rol spelen bij het bieden van overbruggingszorg.

Reacties particuliere instellingen

De Stichting Kind weigert op de actie van de inspectie te reageren. Back to Basics houdt vol wel goede zorg te leveren. Volgens de organisatie steunen psychologen en gedragswetenschappers de aanpak van de instelling. Ook de gezinsvoogden die verantwoordelijk zijn voor de kinderen, zouden de instelling altijd hebben laten weten zeer tevreden te zijn over de zorg die Back tot Basics biedt. (ANP)

http://www.skipr.nl/actueel/inspectie-haalt-kinderen-direct-uit-particuliere-opvang-31400.html
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Kinderen uit crisisopvang gehaald

Het opvanghuis van Stichting Kind in Langeboom. 
 

LANGENBOOM - De Inspectie Jeugdzorg heeft ongeveer tien kinderen weggehaald bij crisisopvang Stichting Kind in Langenboom. 
Volgens de Inspectie was de zorg onder de maat, was de veiligheid van de kinderen niet gegarandeerd en ontbrak goede psychische begeleiding. De kinderen worden zo snel mogelijk elders ondergebracht. 
Stichting Kind is een opvang voor kinderen die in een crisissituatie zitten, maar voor wie even geen plaats is in de reguliere jeugdopvang. Ze worden dan door Bureau Jeugdzorg tijdelijk in zo'n particuliere opvang geplaatst. In sommige gevallen bleven kinderen daar bijna twee jaar.

Volgens de Inspectie is er bij plaatsing en in de periode daarna onvoldoende gelet op de vraag of het wel geschikte plekken waren. Particuliere opvanghuizen worden niet gecontroleerd door de Inspectie Jeugdzorg, maar na alarmerende tips besloot die toch een kijkje te nemen. 

Vervolgens is van de Bureaus Jeugdzorg geëist de kinderen uit huis te halen. De Inspectie vraagt om harder optreden als nog langer gebruik wordt gemaakt van particuliere opvang. Ook in Hilversum zijn bij een vergelijkbare opvang als Stichting Kind kinderen weggehaald.

De Stichting Kind in Langenboom wil niet reageren op de inval door de Inspectie Jeugdzorg.

http://www.omroepbrabant.nl/?news/120412382/Kinderen+uit+crisisopvang+gehaald.aspx
Jeugd uit kliniek gehaald
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De kinderen die door problemen niet langer in hun gezin konden blijven, kregen bij de particuliere instellingen geen goede psychische begeleiding en hun veiligheid kon niet worden gegarandeerd. Foto ANP 
LANGENBOOM - De Inspectie Jeugdzorg heeft donderdag twintig kinderen en jongeren laten weghalen uit twee particuliere instellingen: de stichting Kind in Langenboom en Back to Basics in Hilversum. 

Volgens de inspectie was de zorg in beide instellingen onder de maat. De kinderen (van nul tot 17 jaar) die door problemen niet langer in hun gezin konden blijven, kregen bij de particuliere instellingen geen goede psychische begeleiding en hun veiligheid kon niet worden gegarandeerd. Van mishandeling zou echter geen sprake zijn. 

In Langenboom waren stagiairs verantwoordelijk voor groepen van tien kinderen, zegt de woordvoerder. ''Zonder back-up, dus helemaal alleen, 48 uur lang.'' Het personeel dat er wel aanwezig was, was niet gekwalificeerd. 

De inspectie kwam de misstanden op het spoor na tips van Bureau Jeugdzorg en zorgaanbieders en na contact met plaatselijke stagiaires. 

In mei en juni hebben inspecteurs onaangekondigd controles uitgevoerd. ''Eigenlijk zijn we niet bevoegd om dat bij particulieren te doen. Maar de situatie leek ons zo schrijnend dat we vonden dat het belang van het kind boven onze bevoegdheid ging,'' aldus een woordvoerder. ''Een enkel kind zat er al 900 dagen. Dat is geen crisisopvang meer. Zo iemand moet naar de reguliere zorg.'' 

''Wij hebben besloten geen commentaar te geven,'' zegt directeur Richard Montfoort van Stichting Kind in Langenboom. Back to Basics houdt vol wel goede zorg te leveren. Volgens de organisatie steunen psychologen en wetenschappers de aanpak van de instelling. 

De stichting Kind is in 2000 uit een pleeggezin ontstaan. De stichting werd in 2002 door het Oranjefonds geselecteerd als vernieuwend project dat een voorbeeld kan zijn voor anderen, onder de titel 'Kind van de Rekening'. Het kreeg daarvoor een oorkonde en een geldbedrag. 

Twee jaar geleden was het nieuwe opvanghuis van de stichting op tv. Verschillende bedrijven uit de regio knapten het belangeloos op voor het Talpaprogramma Je leven in de steigers. (HET PAROOL)

http://www.parool.nl/parool/nl/224/BINNENLAND/article/detail/251681/2009/07/03/Jeugd-uit-kliniek-gehaald.dhtml 
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