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Oktober 2007 valt mijn oog op het persbericht “ontmoetingsdag kinderen van ouders met een verstandelijke beperking”. Een nieuw initiatief van PhiladelphiaSupport, een belangenvereniging voor ouders van kinderen met een verstandelijke beperking.  Bij navraag blijkt dat iemand de vereniging heeft benaderd met de vraag of er soms geen lotgenotenbijeenkomsten bestaan voor kinderen van ouders met een verstandelijke beperking. 

Loyaliteitsconflict
Want opgroeien met een vader en/of moeder met een verstandelijke beperking gaat niet zonder slag of stoot. De kinderen voelen zich vaak extra verantwoordelijk voor hun ouder(s) en voelen zich eenzaam en boos. En eenmaal volwassen dragen zij de ervaringen uit hun jeugd én de nog altijd voortdurende zorg met zich mee. Ik leer ook dat deze kinderen hun thuissituatie geheim houden voor de buitenwereld. Enerzijds schamen de kinderen zich en mag niemand het weten. Ze zijn bang vergeleken te worden met hun vader en/of moeder. Anderzijds kampen ze met een loyaliteitsconflict, je gaat je toch niet tegen een derde beklagen over een beperking van je vader of moeder. Een onderwerp in de taboesfeer dus.

Lotgenoten
Uiteindelijk melden twee lotgenoten zich aan voor de bijeenkomst. Van de twee, komt er maar één opdagen. Er is duidelijk heel veel moed nodig om je aan te melden en naar de bijeenkomst te komen. Desalniettemin is het een hele bijzondere ervaring voor hen beide. Ze hebben nog nooit eerder een lotgenoot ontmoet. Bij beiden zijn er niet alleen verstandelijk beperkte ouders, maar ook nog broers en zussen met een verstandelijke handicap in het gezin.

Babystapjes
De ervaringen uit hun jeugd spreken boekdelen en ik krijg meteen visioenen van een prachtige aangrijpende reportage. Maar die illusie wordt me meteen ontnomen. De medewerkster van PhiladelphiaSupport benadrukt dat beide volwassen kinderen zeker niet herkenbaar in beeld zullen willen meewerken aan een reportage. Ik begrijp dat het bijwonen van deze bijeenkomst een eerste babystapje is in de richting van het doorbreken van het taboe. Het even aan heel Nederland vertellen in een televisieprogramma, is duidelijk nog iets voor in de verre toekomst. Als ze überhaupt ooit zover zullen komen….

Een mogelijke kandidaat
Maar het thema laat me niet los en het dossier blijft op mijn bureau liggen. Mei 2008 benader ik de William Schrikker Groep. Zij werkt voor mensen met een handicap die bescherming en ondersteuning nodig hebben en misschien kunnen zij mij wel helpen. Groot is mijn verbazing als ik vrijwel meteen wordt uitgenodigd langs te komen voor een gesprek. Zij hebben een mogelijke kandidaat voor me, Jennie Prins.

Nu wel meewerken
Nog groter is mijn verbazing als ik een paar weken later Jennie thuis bezoek en zij dezelfde persoon blijkt te zijn die een jaar geleden PhiladelphiaSupport vroeg haar te helpen in contact te komen met lotgenoten! Maar wat is er dan gebeurd tussen september en mei? Waarom wil Jennie nu wel meewerken aan een televisieprogramma?

Onzichtbaar voor hulpverleners
Jennie vertelt dat zij inmiddels een studie Maatschappelijk Werk volgt. De keuze voor deze studie heeft deels te maken met haar verleden. In het kader van haar opleiding heeft ze een projectplan geschreven “zie ik je?”. Want als kind voelt Jennie zich niet gezien door de hulpverleners die over de vloer komen voor haar ouders, zussen en broer. En Jennie hoopt dat de kinderen die nu opgroeien met ouders met een verstandelijke beperking, wél gezien worden. Het concept van het projectplan heeft zij laten lezen door William Schrikker. En net rond die tijd benader ik William Schrikker met de vraag of zij niet iemand kennen die…..

Bewondering
Toeval bestaat niet en dit is voor Jennie voldoende reden om te besluiten dat het kennelijk zo moet wezen dat zij en ik met elkaar in contact komen. En dus gaan we samen een heel groot project aan. Want van het moment van het eerste telefoontje tot ik weet niet wanneer, is ALLES voor Jennie één grote confrontatie met het verleden. Eén grote strijd met zichzelf. Een strijd die ze dapper aangaat en bewust ondergaat. Een strijd die ze met me deelt, opdat ik uiteindelijk ook alles begrijp. Maar al begrijpen we het beide, het maakt de pijn niet minder. En dus bewonder ik Jennie. Want het leed was niet geleden toen de beslissing werd genomen of nadat het interview op de band stond. Nee, toen begon het allemaal pas. En het blijft alsmaar voortduren. Voortduren tot ik weet niet wanneer. Levenslang.
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