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AMSTERDAM -  De wachtlijst voor kinderen die recht hebben op jeudgzorg 

De cijfers zijn afkomstig van de Maatschappelijk Ondernemers Groep (MOgroep), de werkgeversorganisatie voor jeugdzorg, welzijn en maatschappelijk ondernemen. In januari dit jaar waren de wachtlijsten vrijwel weggewerkt door een injectie van 100 miljoen van het Rijk. Maar in april stonden alweer ruim 1600 kinderen langer dan negen weken op de wachtlijst, aldus voorzitter Hans Nieukerke van de MOgroep. 

Minister Rouvoet zegt verontrust te zijn door de cijfers maar wil eerst van de provincies, die eindverantwoordelijk zijn voor de jeugdzorg, weten hoe het staat met de capaciteit in de jeugdzorg. Hij heeft de provincies al gevraagd om versneld met cijfers te komen over het eerste kwartaal van dit jaar. 

We luiden de noodklok, nu blijkt dat na vier maanden alweer bijna zevenhonderd kinderen wachten op ambulante zorg, 525 kinderen op de lijst staan voor een plekje in een tehuis, 170 jongeren dagbehandeling nodig hebben en 280 kinderen aangemeld zijn voor pleegzorg, stelt Nieukerke, die tevens directeur van de Hoenderloo Groep is, een van de grootste instellingen voor jeugdzorg in Nederland. De MOgroep vindt dat Rouvoet nog dit jaar 103 miljoen euro vrij moet maken om de wachtlijsten opnieuw aan te pakken. Voor de jaren daarna is structureel 83 miljoen euro extra nodig. Nu worden allerlei projecten door geldgebrek stopgezet. 

SP-Tweede Kamerlid Agnes Kant vindt ook dat er structureel geld bij moet om de capaciteit van de jeugdzorg uit te breiden, minstens evenveel als vorig jaar. Ze wil nog deze week met Rouvoet in gesprek in de Kamer in een spoeddebat of tijdens het wekelijkse vragenuurtje. De situatie is nogal nijpend. GroenLinks-Kamerlid Tofik Dibi wil een spoeddebat. Hij vindt dat er ook dit jaar 100 miljoen euro beschikbaar moet zijn voor het wegwerken van wachtlijsten. 

PvdA-Kamerlid Samira Bouchibti wil ook snel opheldering van Rouvoet. Als de cijfers van de MOgroep kloppen moet de minster aangeven waar de problemen precies zitten en aangeven hoeveel geld hij daarvoor kan vrijmaken. Het lijkt nu bijna dweilen met de kraan open. 
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