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Hallo iedereen die dit leest.
Ik werd benaderd door Sandra Visser of ik mee wil helpen een pleeggezin te zoeken voor Wesley. Onderstaand de informatie. Weet u misschien iemand die hiervoor in aanmerking wil komen dan heel graag.
Gezocht: pleeggezin voor Wesley, 6 jaar, met nierziekte. 

Achtergrondinformatie. 

Wesley woont al veel te lang in Mappa Mondo, een huis voor ernstig chronisch zieke kinderen. Hij is een vrolijk, actief en sociaal jongetje dat overal aan meedoet. Het wordt hoog tijd dat Wesley de kans krijgt om te ervaren hoe fijn het is om in een gezin op te groeien. Het liefste met een paar broertjes en zusjes. En met een eigen pleegvader en –moeder want Wesley maakt handig gebruik van de vele wisselende verzorgers in Mappa Mondo. Ook graag een voetbalveldje in de buurt! Want wanneer Wesley niet naar het WKZ hoeft om te dialyseren (drie keer per week), dan trapt hij graag een balletje met zijn vrienden. Om niet teveel voetbaltijd te verliezen, is het fijn wanneer we een gezin vinden in de omgeving van Utrecht. Door zijn ziekte is Wesley snel moe en dan vindt hij het fijn om lekker rustig met zijn autootjes te spelen of naar (Surinaamse!) muziek te luisteren. Een eigen plekje in huis zou dan ook erg fijn zijn. Ze zeggen dat Wesley licht verstandelijk gehandicapt is maar intussen gaat hij wel naar een gewone basisschool en ontwikkelt hij zich hartstikke goed. 
Wesley staat op de wachtlijst voor een niertransplantatie. Tot die tijd heeft hij elke dag hulp nodig bij het katheteriseren en moet hij zich houden aan een streng dieet. Wesley heeft al heel veel polonaise aan zijn lijf, dus we gaan zijn toekomstige pleegouders heel goed ondersteunen bij het regelen van de medische verzorging.

Heeft u belangstelling? Neemt u dan contact op met:

Sandra Visser
William Schrikker Pleegzorg
Instroom & Bemiddeling
Tel 020 398 97 77
svisser@wsg.nu
www.wsg.nu
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ik zal heeeeel hard duimen dat er snel een pleeggezin wordt gevonden voor Wesley!


miranda pannekoek
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gek genoeg ben ik naast nier/dialysepatient ook,
pleegouder.we wonen helaas niet in utrecht of omgeving.
en hebben al een plaatsing.
misschien een suggestie deze oproep te plaatsen
op de nvp site.
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