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	Pleegzorg Centrale Noord-Holland
Wat is pleegzorg?
Pleegzorg is een vorm van jeugdhulpverlening. Pleeggezinnen bieden een thuis aan kinderen of jongeren die voor korte of langere tijd niet thuis kunnen wonen. Kinderen die in de knel zijn geraakt omdat hun ouders emotioneel instabiel, ziek of verslaafd zijn. Maar ook kinderen die gehandicapt zijn of een gedragsstoornis hebben. De pleegzorgperiode kan variëren van bijvoorbeeld een of twee weekenden per maand tot enkele jaren of zelfs tot volwassenheid van het pleegkind. Door een thuisbasis te bieden waar kinderen op warmte en een eigen plek kunnen rekenen, helpen pleeggezinnen hen de draad van hun leven weer op te pakken. Zoals bijvoorbeeld Clarence, Marieke en Martijn.

Clarence is zes jaar en woont tijdelijk in een pleeggezin. Zijn ouders hebben relatie-problemen en financiële problemen. Ze krijgen hulp en werken er hard aan om deze problemen op te lossen. Waarschijnlijk kan Clarence binnen twee jaar weer thuis wonen.

De ouders van Marieke (tien jaar) zijn verslaafd en kunnen daarom niet voor haar zorgen. Zij woont sinds drie jaar in een pleeggezin en haar ouders zoeken haar regelmatig op.

Martijn is twaalf jaar en gaat een keer in de drie weken een weekend naar een pleeggezin. Zijn moeder is overleden en zijn vader heeft moeite om hem alleen op te voeden. Het is voor hen allebei prettig dat Martijn er af en toe even tussenuit kan.

Pleegouder worden
Nog steeds zijn er in Noord-Holland kinderen die op een geschikt pleeggezin wachten. Voor deze kinderen zoekt de Pleegzorg Centrale Noord-Holland pleeggezinnen.
Natuurlijk staat u er niet alleen voor als u een pleegkind opvangt. U wordt voorbereid en krijgt begeleiding van professionele hulpverleners. Een zinvolle uitdaging dus, waarbij u een kind toekomst geeft.

Om u meer te kunnen vertellen over pleegzorg organiseert de Pleegzorg Centrale Noord-Holland regelmatig informatieavonden in Alkmaar, Santpoort-Noord en Hilversum. Tijdens deze informatieavonden komt o.a. aan de orde wat de achtergronden van pleegkinderen kunnen zijn, wat het betekent een pleegkind op te vangen, welke vormen van pleegzorg er zijn en hoe u pleegouder kunt worden.
Geïnteresseerden in het pleegouderschap kunnen met al hun vragen op deze bijeenkomst terecht. Onderstaand vindt u de planning voor de resterende informatieavonden van 2006 en die van de eerste helft van 2007. Alle bijeenkomsten vinden op de maandag plaats.
 

Voor de 1e helft van 2007:
8 januari Alkmaar
22 januari Santpoort
5 februari Hilversum
19 februari Alkmaar
5 maart Santpoort
19 maart Alkmaar
2 april Alkmaar
16 april Santpoort
7 mei Hilversum
21 mei Alkmaar
4 juni Santpoort
18 juni Alkmaar
 

Wilt u een van de voorlichtingsavonden bezoeken dan kunt u contact opnemen met de Pleegzorg Centrale Noord-Holland, tel. 0800 022 3432. U ontvangt dan een uitnodiging en een routebeschrijving. Natuurlijk kunt u via dit telefoonnummer ook eerst een Pleegzorg-magazine met daarin meer informatie aanvragen.

Daarnaast vindt u op de landelijke website www.pleegzorg.nl algemene informatie over pleegzorg.

Verdere informatie
De Pleegzorg Centrale Noord-Holland, waarvan het kantoor gevestigd is op het Centraal Bureau van OCK het Spalier te Santpoort-Noord, werkt dienstverlenend voor vier voorzieningen voor pleegzorg, te weten, de Stichting Parlan, Maatschappij Zandbergen, de Therapeutische Gezinsverpleging (TGV) en OCK het Spalier, alsmede voor een aantal plaatsende instanties: William Schrikker Groep (WSG) en de Ambulante Jeugdhulpverlening Leger des Heils (AJL).

De Pleegzorg Centrale Noord-Holland heeft vier kerntaken, te weten:
· werving van pleegouders en voorlichting geven aan aspirant pleegouders 
· voorbereiding en selectie van aspirant pleegouders 
· bemiddeling, matching en bestandsbeheer van pleeggezinnen 
· ondersteuning van pleeggezinnen en evaluatie van pleeggezinplaatsingen 

Middenduinerweg 44, 2071 AN Santpoort-Noord
tel. 023 520 25 00
http://www.ockhetspalier.nl/pleegzorgnh/index.html


