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maandag 20 september 2010, 10:47 uur
Wat deed Lesley Timmer in Luik?
Mysterieuze dood van Nederlandse scholier roept veel vragen op
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Lesley Timmer


In de nacht van woensdag 9 op donderdag 10 juni werd midden op het wegdek van de Paul van Hoegaerdenkade in Luik het lichaam gevonden van de 18-jarige Lesley Timmer uit Delft.

Uit onderzoek is komen vast te staan dat de jongen vanaf het Kennedy-viaduct op de rijbaan terecht is gekomen. De vraag is echter hoe. Sprong hij vrijwillig, werd hij geduwd, of is hij hierheen gebracht en vervolgens op het wegdek achtergelaten?

Hoewel de Nederlandse politie neigt naar het eerste, zijn er nog veel details die anders doen vermoeden. Zo was Lesley met eigen schoenveters aan handen gebonden – iets wat je toch zelden ziet bij mensen die vrijwillig de dood tegemoet springen – en bleek zijn rugzak met alle persoonlijke eigendommen, die hij bij vertrek van huis had meegenomen, te zijn verdwenen.
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De plek waar Lesley

werd gevonden


 Overboeking
Cruciaal is ook de vraag hoe en waarom de VWO-6 leerling in het centrum van Luik terecht is gekomen. Lesley had op maandag 7 juni om 10.50 uur op het station in Delft een treinkaartje gekocht met bestemming Eindhoven, maar dook ’s middags op in het Brabantse Roosendaal, waar hij bij de ABN-AMRO vijftienhonderd euro van zijn spaarrekening naar zijn privérekening overboekte en nog eens tweehonderd euro opnam. Wat Lesley vanaf dat moment tot aan zijn aantreffen door de hulpdiensten in Luik heeft gedaan en waar hij is geweest weet vooralsnog niemand.  

Onze redactie heeft de zaak in onderzoek en hoopt op tips die een licht kunnen werpen op de mysterieuze dood van Lesley Timmer. Reacties kunnen via ons contactformulier worden doorgegeven en zullen uiteraard vertrouwelijk worden behandeld.

http://www.peterrdevries.nl/nieuws/wat-deed-lesley-timmer-in-luik/
Steeds meer vraagtekens rond ‘zelfdoding’ van Lesley Timmer

26 jan 2011 Door: Peter Fagg

DELFT - Naar aanleiding van de posteractie die de vader van Lesley Timmer heeft laten uitvoeren, berichtte de Delftse Post op 5 januari over de achtergrond van dit initiatief: de dood van de 18-jarige Delftse scholier die in juni 2010 onder verdachte en bizarre omstandigheden in het Belgische Luik om het leven kwam. Voor de vader van Lesley, René Timmer, zijn de manier waarop de zaak in behandeling is genomen en is onderzocht en de eindconclusie – zelfdoding – een bron van grote onvrede.

 

	


Lesley Timmer op een poster die zijn
vermissing onder de aandacht van het
publiek bracht.


René Timmer: “Op 7 juni hebben wij bij de politie Delft aangifte gedaan van de vermissing van mijn zoon. Men verzuimde echter te zorgen voor een internationaal opsporingsbericht. Daarom heeft het nodeloos lang geduurd voordat ik over het lot van mijn zoon uitsluitsel verkreeg. Maar er is meer. Wij hebben bij de aangifte kleding en schoenen van Lesley tot in detail beschreven. De Van Bommel schoenen die Lesley droeg waren voor de politie in Luik aanleiding de herkomst ervan te onderzoeken. Het bleek dat er via internet drie paar waren verkocht en dat bij één paar mijn adres in Delft deel uitmaakte van de aankoopgegevens.”
Adres
Daar ging al het een en ander niet zoals gewenst. René: “De politie in Luik meldt dit aan de collega’s in Delft, die niet weten te achterhalen dat mijn zoon en ik op dit adres wonen. Ik sta weliswaar officieel ingeschreven in Sassenheim, maar mijn adres in Delft stond wél vermeld op het aangifteformulier van de vermissing.”

Treinkaartje
“Wat ik bij de aangifte van de vermissing ook kon melden, was dat Lesley om 10.57 uur die dag een treinkaartje had gekocht op het NS-station in Delft ter waarde van 19,50, en ook dat hij om 15.07 uur 200 euro had gepind in Roosendaal. Ik had dat op zijn computer kunnen nakijken. Later heb ik zelf bij de NS navraag gedaan en kwam ik te weten dat Lesley een retourtje Eindhoven had gekocht. Maar natuurlijk had niet ik, maar de politie dit moeten uitzoeken en ook meteen op de stations gemaakte camerabeelden moeten opvragen! Naar aanleiding van deze missers heeft de KLPD mij aangeraden hierover een klacht in te dienen bij de nationale ombudsman.”

Samenbinden
“De Belgische politie is na onderzoek tot de slotsom gekomen dat er sprake is van zelfdoding. Maar dat wil er bij mij niet in. Want waarom (laat staan hoe, red.) zou Lesley zijn eigen handen op zijn rug vastbinden en ook zijn enkels samenbinden? En waar is zijn tas met al zijn spullen gebleven? De conclusie ‘zelfmoord’ is naar mijn mening te voorbarig getrokken. Want er zijn nog zo veel vragen onbeantwoord. Waarom ging hij naar Eindhoven?

Hoe kon hij dan in Roosendaal uitkomen? Waarom boekte hij in Roosendaal 1.500 euro over van zijn spaar- naar zijn privérekening? Wat wilde hij in België? Wat is er in de drie dagen voorafgaande aan zijn dood allemaal gebeurd, waar heeft hij geslapen? En hoe kwam hij terecht op dat viaduct in Luik, waar hij vanaf geduwd of vanaf gevallen is?” Of is hij gedumpt?

Depressief
“De politie in Luik noemt hem depressief en instabiel. Dat baseren ze mede op rapportages die ze van de Delftse politie hebben ontvangen. Daar wil ik graag meer van weten want noch ik, noch mijn partner, noch vrienden of klasgenoten van Lesley zijn ooit met onderzoeksvragen over Lesleys persoonlijkheid door de politie benaderd.”

http://www.deweekkrant.nl/artikel/2011/januari/26/steeds_meer_vraagtekens_rond_a_zelfdodinga_van_/
Item Lesley Timmer 7 januari 2011 
TROS Vermist·25 video's
Geupload op 13 jan 2011 
Item uit TROS Vermist van 7 januari 2011 over de verdwijning van Lesley Timmer
http://www.youtube.com/watch?v=JWbsQWF-hY0
Wie zag Lesley Timmer nog in Roosendaal?

Geplaatst op 21 januari 2011
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Vermist besteedt vanavond aandacht aan de mysterieuze dood van Lesley Timmers. Foto Vermist 

ROOSENDAAL - Het tv-programma TROS Vermist schenkt vanavond opnieuw aandacht aan de mysterieuze dood van de 18-jarige Lesley Timmer uit Delft.

De redactie hoopt dat zich alsnog getuigen melden die de vwo-scholier vorig jaar op 7 juni, twee dagen voor zijn overlijden, in Roosendaal hebben gezien. Een eerste uitzending van Vermist leverde wel tips op maar niet één uit Roosendaal. "Er moeten toch mensen zijn die hem daar hebben gezien", dunkt redacteur Marco Kamphuis.

Lesley Timmer werd op 9 juni zwaar gewond aangetroffen ondereen viaduct in Luik in België. Hij was aan handen en voeten gebonden met veters uit zijn schoenen. De Belgische politie gaat uit van zelfmoord, maar familie en bekenden kunnen dat nauwelijks geloven en vermoeden een misdrijf. 

Vanavond meldt Vermist dat de Belgische justitie aanvullend (DNA-)onderzoek heeft bevolen.

Lesley had zijn ouderlijke woning in Delft op maandag 7 juni om 10.45 uur verlaten. Hij zou naar school gaan maar kocht een treinkaartje naar Eindhoven. Of hij daar is geweest, is niet bekend. Vaststaat dat Lesley om 15.07 uur die dag geld pinde bij de ABN Amro op de Markt in Roosendaal. Hij staat op beelden van de beveiligingscamera en was toen alleen. "Daarna is iedereen het spoor bijster. We weten niet hoe en waarom hij naar Luik is gegaan. We hopen dat iemand in Roosendaal zich iets kan herinneren", zegt Kamphuis. 

De uitzending begint om op 21.25 uur, Nederland 1. Tips via tel.: 0800-2080 of vermist@tros.nl.
http://www.bndestem.nl/regio/roosendaal/wie-zag-lesley-timmer-nog-in-roosendaal-1.692096 
