Zorghoeve Diogenes failliet
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De rechter in Assen heeft Zorghoeve Diogenes in De Groeve dinsdag 11 mei 2010 failliet verklaard. Dit meldt RTVNoord.

Pas werd al duidelijk dat het beheerdersechtpaar Hilde en Gerard Van den Berg het faillissement van de zorghoeve zou aanvragen, nu is dit daadwerkelijk door de rechter uitgesproken. Diogenes is al langer in het nieuws omdat de zorg op de boerderij te wensen overlaat en omdat bewoners en personeel door de familie geïntimideerd worden.
Het beheerdersechtpaar wil een doorstart maken en zegt in gesprek te zijn met met grotere zorgaanbieders voor verstandelijk gehandicapten uit de regio.

Zie ook:
- Echtpaar Van den Berg stapt uit Diogenes
- Directie Zorghoeve Diogenes treedt af 
- Brongers: ‘Eigenaren steken geen 400.000 in eigen zak' 
- Diogenes vindt berichten suggestief – Nieuwe melding misbruik
- Directie Zorghoeve Diogenes moet terugtreden
http://pwdegids.nl/artikel/zorghoeve-diogenes-failliet/
di 11 mei 2010, 17:17 
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Zorghoeve Diogenes failliet 

DE GROEVE - De rechter in Assen heeft Zorghoeve Diogenes in het Drentse De Groeve dinsdag failliet verklaard. „We hebben het faillissement zelf aangevraagd, omdat het financieel niet meer gaat nu we een terugloop van cliënten hebben”, aldus beheerder Hilde van den Berg van de zorghoeve voor verstandelijk gehandicapten. 
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De zorgboerderij in Drenthe.Foto: SCHUURMAN, JOS
Van de zestien bewoners zijn er nog vijf over. De anderen werden door familie uit de instelling gehaald, nadat eind vorig jaar misstanden aan het licht waren gekomen. In december deed een aantal ouders aangifte van intimidatie en bedreiging. Ook kwam de Inspectie voor de Gezondheidszorg (IGZ) met een vernietigend rapport over Diogenes.

Van den Berg wil een doorstart maken. Zij en haar man zijn volgens haar in gesprek met grotere zorgaanbieders voor verstandelijk gehandicapten uit de regio. „Ik ben het aan de bewoners verplicht ze goed achter te laten”, aldus Van den Berg. Als alles rond is, trekken haar man en zij zich terug, ook van hun locatie in Veendam, waar veertien verstandelijk gehandicapten wonen.

http://www.telegraaf.nl/binnenland/article20441514.ece
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