Onderzoek: effectiviteit jeugdzorg nooit bewezen
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De meeste therapieën die worden gebruikt in de jeugdzorg hebben nooit bewezen effect gehad. Dat blijkt zaterdag uit een rapport van het onderzoeksbureau van de Tweede Kamer. Het blijkt bovendien moeilijk om de resultaten van de werkwijze van de jeugdzorg te meten. Aan een systeem hiervoor wordt wel gewerkt.

 

Het onderzoeksbureau heeft op verzoek van de Tweede Kamer de wachtlijsten in de jeugdzorg onderzocht. Het doel was om er achter te komen waarom de wachtlijsten steeds langer worden, ondanks de extra investeringen. Een duidelijk antwoord op deze vraag wordt niet gegeven.

 

Verschillende bewindslieden hebben de afgelopen jaren geprobeerd de wachtlijsten terug te brengen. De onderzoekers concluderen dat inmiddels een aantal verbeterpunten in gang is gezet om de efficiëntie van de jeugdzorg te bevorderen.

In de complexe sector die de jeugdzorg volgens de onderzoekers is, wordt veel gerapporteerd aan veel verschillende instanties. Dat gebeurt alleen op verschillende manieren. Zo wordt er aan de ene instantie vaker gerapporteerd dan aan de andere en verschilt ook de manier waarop dat gebeurt. De jeugdzorg is een 'versnipperde sector met vele betrokken en verantwoordelijke partijen, ieder met hun eigen belangen en werkelijkheid', concluderen de onderzoekers.

 

Op de jeugdzorg is al jaren kritiek, onder meer vanwege de lange wachtlijsten. Een zaak die voor veel beroering zorgde, was die van de peuter Savanna uit 2004. Zij werd gedood door haar moeder, die daarvoor zes jaar cel kreeg. Het gezin uit Alphen aan den Rijn kreeg begeleiding van jeugdzorg. De gezinsvoogd van de familie wordt door justitie mede verantwoordelijk gehouden. Zij komt volgende week voor de rechter.

 

http://www.depers.nl/binnenland/116879/Effect-jeugdzorg-niet-bewezen.html
 


Vorige maand concludeerde het onderzoeksbureau van de Tweede Kamer dat de cijfers van wachtlijsten in de jeugdzorg onbetrouwbaar waren. Er zou sprake zijn van dubbeltellingen.

 

Nederland heeft vijftien regionale Bureaus Jeugdzorg. De bureaus zijn bedoeld voor kinderen tot 18 jaar met ernstige opgroei- en opvoedingsproblemen, en voor hun ouders of opvoeders.

De MOgroep meldde in juli een forse toename in het aantal aanmeldingen voor jeugdzorg. Volgens de brancheorganisatie ligt de oorzaak voor de stijgende vraag maar deels aan de groei in het aantal gevallen van kindermishandeling. De media-aandacht rondom de Bureaus Jeugdzorg zorgen voor een betere bekendheid van de beschikbare hulp en haalt de jeugdzorg uit de taboesfeer, meent de MOgroep.  

Elsevier: 'Inspectie: vernietigend rapport zaak-Savanna'.

