	Marianne Goorhuis: ‘Relatie cliënt-hulpverlener nog steeds cruciaal in de jeugdzorg’ 


	Oud-cliënten van de jeugdzorg zien wel degelijk dat er kwalitatief gezien veel verbeterd is, maar zowel cliënten van vroeger als zij die de jeugdzorg recent hebben verlaten, zijn van mening dat zij zelf of hun ouders een ondergeschikte plek hebben gehad in het hulpverleningsproces. Dat is kern van het onlangs gepubliceerde boekwerkje ‘Ik dacht dat ik uit logeren ging …’, geschreven door voormalig Trias-bestuurder Marianne Goorhuis en Gerdi Meyknecht, adviseur in de jeugdzorg. 

Het boekje werd geschreven ter ere van het tienjarig bestaan van de landelijke Vereniging Associatie voor bestuurders in de Jeugdzorg; de auteurs zochten naar een antwoord op de vraag ‘Wat alle kwaliteitsverbeteringen in de jeugzorg nu daadwerkelijk betekend hebben voor de cliënten.’ 

Deskundigen
Marianne Goorhuis: “In het boekje komen acht cliënten aan het woord die in de jaren ’60 in jeugdzorgvoorzieningen zaten en acht cliënten die de jeugdzorg recent hebben verlaten. Zij zijn immers de deskundigen als het gaat om de beoordeling van kwaliteit. 
Kwaliteit is eigenlijk vooral een item sinds de Wet van de Jeugdhulpverlening (1989), het eerste wettelijke kader voor de jeugdzorg. In deze wet staan ook kwaliteitseisen geformuleerd. Die eisen zijn we langsgelopen en deze eisen vormden ook de leidraad van onze gesprekken met de cliënten.”

Uit huis plaatsen
Zowel de individuele interviews als het eindgesprek naderhand met alle cliënten gezamenlijk, leverden boeiende doorkijkjes op. “Soms schrijnend, soms bemoedigend,“ vertelt Marianne Goorhuis. “Vragen als: ‘Waren er in de jaren '60 al klachtenregelingen?’ ‘Hoe was de huisvesting?’ leverden niet direct verrassende antwoorden op. Maar wel hoorde je schrijnende verhalen over de manier waarop vroeger mensen uit huis werden geplaatst. Kinderen - en hun ouders – werden in de jaren ’60 nauwelijks betrokken bij het gehele proces van hulpverlening.”

(Oud-)beleidsmakers
 “Vervolgens hebben wij een aantal thema’s uit al die interviews gehaald. En die hebben we voorgelegd aan gezichtsbepalende beleidsmakers van vroeger en nu; zoals Margot Vliegenthart, voormalig staatssecretaris VWS, de oud-directeur van VWS Thijs Malmberg, maar ook de huidige directeur jeugdbeleid (Gemma Tielen). Een aantal uitspraken van hen hebben we in de vorm van quotes in groene kaders bij de interviews gevoegd. 
Zo merkte Margot Vliegenthart bijvoorbeeld op dat doelen ook voorbij geschoten zijn; dat het wel lijkt alsof de middelen (zoals rapporteren) heiliger zijn geworden dan de uitvoering: ‘Je moet wel regels en procedures hebben, maar je moet er ook van af durven wijken’, stelt zij. Het boek eindigt met een nog altijd actueel artikel van Adri van Montfoort, jurist, pedagoog en adviseur uit 1994.” 

Bevindingen
Mensen die de jeugdzorg niet kennen, vinden het een heel interessant boekje om dat het een beeld schetst van wat er zo’n beetje in de jeugdzorg omgaat. Absoluut geen compleet beeld, maar wel een kijkje achter de schermen. Mensen van binnen de jeugdzorg zullen de verhalen wel enigszins herkennen, maar dat maakt het niet minder indringend. De verhalen geven inzicht in de kracht van kinderen en de ontwikkelingen in de jeugdzorg. Er is wel veel veranderd, maar we hebben ook nog wel het een en ander te doen.” 

‘Ik dacht dat ik uit logeren ging …’ 
Samenstelling: Marianne Goorhuis en Gerdi Meyknecht - MGM-producties. 
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