Opvang-stop is levensgevaarlijk 
Honderden kinderen in probleemgezinnen verkeren in acuut gevaar doordat in de pleegzorg, jeugdbescherming en jeugdreclassering een opvangstop is afgekondigd. 
Puur om financiële redenen worden kinderen niet meer uit huis geplaatst, terwijl er wel pleeggezinnen beschikbaar zijn. Dat stelt William Schrikker Jeugdbescherming, de grootste gezinsvoogdij-instelling voor mensen met een verstandelijke handicap. De organisatie bereidt een kort geding tegen de Staat voor. 
Het ministerie van VWS is van de problemen op de hoogte, maar verwijst naar de provincies. Zij moeten extra opvangplaatsen inkopen. “Van de mogelijkheden daartoe is men kennelijk onvoldoende op de hoogte. Staatssecretaris Ross zal ze daar nog eens op aanspreken”, aldus een woordvoerder. 
J. van der Borght (50), manager bij William Schrikker Jeugdbescherming, geeft leiding aan zestien gezinsvoogden. “Zij bellen mij soms huilend op. Laatst nog over een kind van drie: ‘ moet ik het zelf mee naar huis nemen, soms?’ Ik heb toestemming gegeven het kind bij een betrokken buurvrouw onder te brengen”, illustreert hij de urgentie. 
In zijn caseload zitten driehonderd kinderen. “Ik schat dat tien tot vijftien daarvan ernstig gevaar lopen. Alleen al mijn organisatie heeft 4500 kinderen in het bestand. Over heel Nederland gaat het om een veelvoud daarvan. Een school belde mij in paniek op: “Dit is een nieuwe Savanna. Alleen is ze nog niet dood”. 
Ik zou het wel van de daken willen schreeuwen. Van der Borght legt de schuld bij de nieuwe Wet op de Jeugdzorg die sinds 1 januari van kracht is. “De financiering is zo veranderd dat voor opvang van met name jonge kinderen onvoldoende geld is. De financiering voor 2006 is gebaseerd op cijfers (aantallen pupillen) uit oktober 2004. Daar zitten wij nu al twintig procent boven.” Bovendien is de indicatiestelling veranderd, waardoor de bureaucratie en werkdruk zijn toegenomen. Op termijn wordt ook de specialistische jeugdbescherming ondergebracht bij de provinciale Bureaus Jeugdzorg. Van der Borght: “Die zijn daar niet op ingericht. Er is nu al een wachtlijst.”
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