'Continue screening medewerker Jeugdzorg'
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Als een van de 30.000 medewerkers in de Jeugdzorg een bedreiging vormt voor de veiligheid van kinderen, moeten gelijk alle alarmbellen afgaan. Dat wil de PvdA. In de kinderopvang is deze continue screening al succesvol. 

'Kinderen die voor goede zorg afhankelijk zijn van anderen, zijn kwetsbaar en verdienen extra bescherming,' stelt PvdA-Kamerlid Marith Rebel vandaag in een debat over misbruik in de Jeugdzorg. 

Alle professionals die in de Jeugdzorg met kinderen werken moeten nu standaard een Verklaring Omtrent Gedrag (VOG) hebben. Dankzij zo'n VOG weet een organisatie dat de medewerker geen strafbare feiten heeft gepleegd. Maar deze verklaring is een momentopname. Daarna kunnen medewerkers in de Jeugdzorg wel degelijk onopgemerkt strafbare feiten plegen. Volgens Rebel laten de resultaten van de continue screening in de kinderopvang zien dat voortdurend checken werkt. 

'Daarmee is het voor de professionals in kwestie niet langer mogelijk om met kinderen te werken in de kinderopvang.' Jeugdzorg Nederland staat desgevraagd positief tegenover het plan. 'We gaan over de uitwerking van dit voorstel graag het gesprek aan met de betrokken ministeries.' Ook Justitie zou enthousiast zijn. 
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