Onafhankelijk onderzoek misstanden De Loot
Geplaatst op 22 mei 2012
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NIEUWLEUSEN/DIEMEN - Er komt een onafhankelijk onderzoek naar de serieuze verdenking van jarenlange mishandeling van kinderen in particulier opvanghuis De Loot in Nieuwleusen.

De William Schrikker Groep (WSG) heeft besloten zelf geen onderzoek te doen. "Dan krijg je het beeld van de slager die z'n eigen vlees keurt. Dat moet een externe partij doen", verklaart woordvoerder Ad Veen dat besluit. 

De groep wil dat er een allesomvattend onderzoek wordt uitgevoerd om precies in beeld te krijgen wat er allemaal is gebeurd in het huis. "Dat gaat enige tijd duren, maar we zullen de resultaten uiteindelijk allemaal openbaar maken." Tot de uitslag van onderzoek bekend is, last WSG een radiostilte in. 

Deze krant bracht vorige week het nieuws naar buiten dat drie mensen bij regiopolitie IJsselland een aanklacht hebben ingediend over kindermishandeling in De Loot. De William Schrikker Groep zegt het 'zeer te betreuren' dat er mogelijk kinderen slachtoffer zijn geworden van deze misstanden.

http://destentor.nl/regio/onafhankelijk-onderzoek-misstanden-de-loot-1.1750853 
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Beschrijving ANP

NIEUWLEUSEN - De William Schrikker Groep (WSG), een landelijke instelling voor jeugdbescherming, jeugdreclassering en pleegzorg, laat nader onderzoek doen naar kindermishandeling in pleegzorghuis De Loot in het Overijsselse Nieuwleusen.

De WSG heeft kinderen geplaatst bij de pleegouders in De Loot en betreurt het zeer als deze kinderen slachtoffer zijn geworden van mishandeling.

3 aangiftes
Dat heeft de organisatie dinsdagmiddag laten weten. Bij de politie zijn drie aangiftes van mishandeling in het huis binnengekomen. Dat zou zich hebben afgespeeld tussen 1984 en 2010. Medio 2010 kwam een nieuw echtpaar aan de leiding van De Loot te staan en hen treft voor zover bekend geen blaam.

De WSG heeft een externe partij ingeschakeld om het onderzoek te doen. Er zal onder andere gesproken worden met alle kinderen die door de WSG in De Loot werden geplaatst. Eventueel is voor hen nazorg beschikbaar, liet een woordvoerder van de WSG weten.

Mattenklopper
Volgens ex-pupillen en hun ouders werden kinderen geregeld geslagen met een mattenklopper. Ook moesten zij voor straf buiten in de kou gaan staan en werden zij vastgebonden op een stoel. De WSG neemt de klachten 'zeer serieus'.

Pleegzorghuis De Loot maakt deel uit van de streng-christelijke organisatie Terebint uit Punthorst (gemeente Staphorst). Deze stichting heeft 'met ongeloof' kennis genomen van de beschuldigingen maar herkent die niet, aldus een verklaring. 

Terebint zal wel meewerken aan onderzoeken naar wat er is gebeurd en wie daarvoor verantwoordelijk was.

http://destentor.nl/algemeen/binnenland/nader-onderzoek-naar-kindermishandeling-1.256377 
