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Zijn de eisen die we eraan stellen nog wel haalbaar?
Gedragsgestoorde jeugdzorg of mentaal gestoorde maatschappij?De Nationale Ombudsman, Alex Brenninkmeijer, roept op tot parlementaire zelfreflectie omdat de internationale rechten van het kind bij de Nederlandse Jeugdzorg niet in veilige handen zijn (Forum, 21 november). Dat komt doordat de organisatie van de jeugdzorg te complex en te gelaagd is. De Wet op de Jeugdzorg uit 2004, die beoogde om met één loket – Bureau Jeugdzorg – een laagdrempelige en toegankelijke zorg voor de jeugd te organiseren, werkt niet. Bovendien is de jeugdzorg te verkrampt. 

Knel
Brenninkmeijer signaleert deze problemen terecht. De Nederlandse jeugdzorg is niet alleen te complex, maar er zijn ook problemen met het overleggen tussen de verschillende hulporganisaties rondom gezinnen. Met name de geestelijke gezondheidszorg houdt de deur dicht als er in het gezin van haar volwassen cliënten jongeren en kinderen in de knel raken.  

Ook zijn er veel klachten over de onervarenheid van de medewerkers op de Bureaus Jeugdzorg en over de lange wachtlijsten voor de opvangcentra en behandelingstrajecten.
Toch moeten er kanttekeningen worden geplaatst bij het betoog van Brenninkmeijer. De complexiteit van de jeugdzorg moet worden begrepen tegen de achtergrond van de ingrijpendheid van overheidsinterventie achter de voordeur. Het is goed dat er een systeem van checks and balances is waardoor gezinnen niet aan de grillen van individuele jeugdzorgwerkers zijn overgeleverd. Overheidsinterventie in gezinnen door het inzetten van zorg en hulpverlening moet zorgvuldig gebeuren. De gelaagdheid in de jeugdzorg is juist in dat opzicht een waarborg. 

Zo moet de hulpverlener die oordeelt dat een kind uit huis geplaatst moet worden, de Raad voor de Kinderbescherming inschakelen. Als de Raad dit oordeel overneemt, moet hij op zijn beurt de Kinderrechter overtuigen. Het is goed dat dat zo werkt. 

Vraag
Het is bovendien maar de vraag of bezinning op de organisatie van de jeugdzorg wenselijk is. Zo worden de aloude klachten, zoals het tekort aan opvangmogelijkheden en wachtlijsten, zeker niet automatisch verholpen met vernieuwingen in de organisatie van de jeugdzorg. 

We verwachten dat jeugdzorg alle kinderen redt

Zo is het zeer de vraag of het nieuwe portaal naar de jeugdzorg – de Centra voor Jeugd en Gezin – een verbetering is. 

Via deze centra in de wijken zou het gemakkelijker moeten worden hulp te krijgen. Het gevaar daarvan is dat een makkelijker aanbod een nog grotere hulpvraag in de hand werkt. Dit terwijl de middelen voor het beantwoorden van die hulpvraag jaarlijks minder worden. Reorganisatie zou wel eens contraproductief kunnen uitpakken. 

Ook is het goed om in te zien dat de verkramping in de jeugdzorg deels wordt veroorzaakt door de publieke reactie op incidenten. Wanneer brandweerlieden een brandend gebouw ingaan en mensenlevens redden, worden zij geprezen, óók wanneer zij niet alle mensen veilig naar buiten kunnen brengen. 

Maar van de jeugdzorg verwachten we dat zij alle kinderen in nood beschermt en redt. Waar een kind ten onder gaat, richt de maatschappelijke verontwaardiging zich op de falende jeugdzorg. Goed leiderschap in de jeugdzorg zou deze verkramping moeten tegengaan. Maar er is ook maatschappelijke bezinning nodig. Zijn de eisen die er aan de jeugdzorg worden gesteld wel haalbaar en realistisch?

Terugtrekken
Het belangrijkste probleem is dat in Nederland huishoudens zich op zichzelf terugtrekken. Mensen bemoeien zich niet met elkaars problemen. We zijn het ontwend om in te springen waar we problemen signaleren. In plaats daarvan bellen we de overheid. We werpen de problemen die we in onze families en buurten signaleren over de schutting bij de jeugdzorg. 

Dat betekent dat alleen al bij de Meldpunten Kindermishandeling de telefoon non-stop rinkelt. Het kost veel werk om uit te zoeken welke meldingen serieus zijn. 

Het is dus de vraag of we ons wel moeten bezinnen op de ‘gedragsgestoorde’ jeugdzorg, zoals Brenninkmeijer wil. Het is eerder zaak dat de overheid met bewustwordingscampagnes probeert de overspannen verwachtingen ten aanzien van de jeugdzorg bij te stellen. Niet parlementaire reflectie is gewenst, maar maatschappelijke zelfreflectie.
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