Pedojagers zijn zelf “ziek”
Posted on 25/01/2013 door Jacques Smits 
Ik VERAFSCHUW pedoseksuelen, laat dat duidelijk zijn en blijven, dit voordat verdwaasde bloggers, geflipte (zogenaamde) kindvriendelijke/-beschermende stichtingen en/of Haagse Eigenheimers onderstaande PERSOONLIJKE stelling geheel of in deelcitaten in enige verkeerde/valse/doortrapte context MISbruiken.




We gaan terug in de tijd: “Homoseksuelen zijn ziek, homoseksuelen kunnen genezen worden, homoseksuelen moeten op de brandstapel, homoseksualiteit is besmettelijk, homoseksuelen moeten worden opgehangen etc.” waren uitspraken uit onwetendheid, vooroordelen en vooral “angst”.

In de meeste geciviliseerde landen is homoseksualiteit (terecht) volledig geaccepteerd als een geaardheid en hoor je hier niemand meer over m.u.v. personen die uit geloofsovertuiging een antipathie houden tegenover de homoseksuele medemens.

De laatste jaren staat de media (terecht) bol over de veroordeelde pedoseksuelen (dus NIET pedofielen) en gaan pedojagers helemaal los in hun jacht op deze (mogelijk reeds door de rechter veroordeelde) pedoseksuelen.

Want pedoseksuelen zijn ziek, pedoseksuelen kunnen genezen worden, pedoseksuelen moeten op de brandstapel, pedoseksualiteit is besmettelijk, pedoseksuelen moeten worden opgehangen etc., zie hiertoe de twitterlijn van Henk Bres. 
Wie zegt mij dat pedofilie geen seksuele geaardheid is, wie zegt mij dat over 10, 20, 30 jaar deze geaardheid niet net zo geaccepteerd is als nu het homofiel zijn?

Laat mij nogmaals duidelijk zijn, ik VERAFSCHUW de uitvoerde kinderbeschadigende handelingen van pedoseksuelen want (in mijn ogen) moet ieder volwassen persoon (op seksueel gebied) met zijn vingers van kinderen afblijven!
Dat pedojagers als de stichting Stopkinderpornoabuse (als stichting met een com. commerciële website) geen grenzen meer kennen in hun jacht en zelfs onschuldige personen de stempel van pedofiel geven, is inmiddels bewezen.

Om betrokken manspersoon (uit bovenstaande alinea) te ontlasten plaatsen ik het tweetbericht over hem, geplaatst door SKPAbuse (uit te lachen onder @SKPAbuse op Twitter) niet, maar hebben tweet veilig opgeslagen in mijn images.




Laat ik het nu eens hebben over de meest “bekende” pedo van Nederland Sytze van der Velde. 
Sytze heeft in Eindhoven iets geflikt waarvoor hij heeft vastgezeten, dat is duidelijk, hij heeft zijn straf erop zitten, heeft recht op een herkansing maar deze wordt hem onthouden door een “dwalend” rechtssysteem en totaal verblinde pedojagers als Henk Bres en SKPAbuse.

Met list, leugen en bedrog als wapens gaan de pedojagers van SKPAbuse hun ondoordachte gevecht aan tegen Van der Velde, waarbij zelfs een woningaanbod gebruikt wordt om hem uit de tent te lokken.

Citaat Raad voor de Journalistiek (hierna en verder te noemen RvJ) over SKPAbuse, in deze over Christa Vermeij als zijnde vaste aanvaller op Twitter (bron: http://www.rvdj.nl/2012/3):

“De veroordeelde (…) pedofiel X kan een huis krijgen van de Utrechtse stichting Stop Kinderporno & Abuse. Dat bevestigt woordvoerster van de stichting Christa Vermeij aan Omroep Brabant.”
Ik heb trouwens NOOIT geweten dat Christa Vermeij de macht, kracht en of vergunning heeft/had in woningbemiddeling, zou dit de mogelijk achterliggende reden van haar com. commerciële website zijn?

Dat Vermeij in een pure fantasiewereld leeft blijkt weer uit onderstaand citaat uit eerder vermelde RvJ “vonnis”:

“Vermeij weerspreekt dat zij een pedojaagster is en geeft aan slechts potentiële nieuwe slachtoffers van X te willen helpen. “Hij kan gewoon niet meer zonder aandacht van de media. Dat is denk ik ook de reden dat hij het aanbod afslaat.”
Lees en lach om haar pedojacht op haar Twitteraccount, waar zij eerst verheerlijkt en trots reageert op de vermelding dat zij een pedojager is en later weer het tegenovergestelde beweert, en dat met een terugkerend karakter.

Dat Vermeij middels haar tweets en mogelijke artikelen op hun website de gemeenschap tracht te beïnvloeden ZONDER daadwerkelijk onderzoek, blijkt uit dit citaat van de RvJ:

BEOORDELING VAN DE KLACHT
Naar het oordeel van de Raad bevat het artikel diffamerende uitlatingen van Vermeij aan het adres van klager. Verweerders hebben in het artikel noch in hun verweer blijk gegeven van onderzoek naar de juistheid van de beschuldigingen van Vermeij. Dit klemt te meer nu Vermeij – gezien de op de zaak betrekking hebbende stukken – kennelijk in conflict is met klager en als woordvoerder van de stichting Stop Kinderporno & Abuse niet onafhankelijk dan wel onpartijdig is in deze kwestie, terwijl haar standpunten door de gemiddelde lezer waarschijnlijk voor ‘waar’ zullen worden gehouden.
En dan nu Henk Bres. Henk als voorvechter van kinderrechten (lovenswaardig) maar niet inziet dat het totaal ondergronds gaan van de Stichting Martijn meer problemen oproept dan inzicht brengt, wil niet tot hem doordringen. Dood en verderf is in de Twitter timeline van Henk Bres een dagelijks (meerdere malen) voorkomende toewensing aan pedoseksuelen.

Aan de ene kant klagen zijn volgers over het slappe overheidsbeleid tegen pedoseksuelen maar aan de andere kant willen deze volgers terug in de tijd richting brandstapels en vierendelingen als het hun (ondoordachte) wrok maar enige bevrediging brengt.




Ik ben geen arts, psycholoog, psychiater of iets dergelijks maar zie bij eerder vermelde pedojagers zo een enorm obsessief gedrag (zelfs tot aan het beschuldigen van onschuldige personen zoals eerder beschreven), dat ik mijzelf vragen stel over hun geestelijke gezondheid inzake obsessieve-compulsieve stoornis.

Wikipedia is hier duidelijk over:

De obsessieve-compulsieve stoornis[1] (OCS, ook: OCD), ook zeer dikwijls obsessief-compulsieve stoornis[2] genoemd, is een psychische aandoening die in het DSM-IV is gecategoriseerd als angststoornis. De oude naam van de aandoening is dwangneurose.
Wel, die dwangneurose is naar mijn bescheiden mening duidelijk aanwezig bij eerder vermelde pedojagers.

Recentelijk werd ik door een “parapsychologe” gewezen op het bestaan van “Seksuele Anorexia” en zij bracht een verband tussen één van de pedojagers en deze stoornis. Al zoekende op internet kwam ik tot deze omschrijving van Seksuele Anorexia, maar kan zelf nog niet het directe verband leggen tussen die pedojager en deze stoornis. Lees het zelf en maak uw eigen conclusie zou ik zeggen.




Wat voor mij, als nuchter en relativerend persoon, wel duidelijk is, is het feit dat pedojagen net zo weinig uitwerking heeft als toen het potenrammen, men schiet met dit pedojagen het doel helemaal voorbij en zet alleen maar aan tot ZINLOOS geweld waarbij enige oplossing voor ALLE partijen gedoemd is af te sterven.

We leven nu eenmaal in een geciviliseerde maatschappij waarbij middeleeuwse mensenjachten echt niet meer passen, hoe graag sommige dwangneuroten dit ook zien.

Wat heb je aan een maatschappij waarin mensen worden opgejaagd gelijk aan de Jodenvervolging gedurende 1939-1945, want daar gaat het wel op lijken.

Ik zeg NIET dat pedofilie en/of pedoseksualiteit te “behandelen” is, want dan zou ik toegeven aan al die dwazen die denken dat een pilletje, een spuitje of een gebed genezing brengt, zelfs castratie (chemisch of niet) werkt niet want van een chemisch gecastreerde pedoseksueel heb ik begrepen dat hij nog steeds gevoelens heeft en erecties kan krijgen.

Het opjagen van pedoseksuelen, hen hun woning uitdrijven, het belasteren en besmeuren op de digitale snelweg (ondanks de mogelijk ziekelijke houding van deze) zal een averechtse uitwerking hebben, zij gaan zich verzetten (mens eigen) met alle gevolgen van dien.

Begeleiding van veroordeelde pedoseksuelen door de Reclassering (voor zover zij hiertoe in staat zijn) moet mogelijk blijven, dit kan alleen maar als er rust in een situatie kan gaan ontstaan, doch zolang deze pedojagers als blinde paarden blijven jagen, zullen de veroordeelde pedoseksuelen als opgejaagde blijven rondtrekken en daar wordt echt niemand blij van.

Veroordeelden als Van der Velde hebben, net als andere veroordeelden, RECHT op een nieuw bestaan, voorzien van alle rechten die u en ik als burger ook hebben, dat er beschermende maatregelen genomen dienen te worden om herhaling te voorkomen mag ook duidelijk zijn, maar een pedojacht wordt alleen gedaan door mensen die in principe zelf ziek zijn.

Voor de lezers van VeiligLeefbaar, de bron van bovenstaande ligt bij “Mijn beurt“

http://mijnbeurt.wordpress.com/2013/01/25/pedojagers-zijn-zelf-ziek/ 
