Oostblok spionagemethoden nu gedoceerd aan toekomstige Jeugdzorgmedewerkers?

Geplaatst op september 19, 2013
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Een oplettende lezeres wees mij op een interessante ontwikkeling binnen de jeugdzorg. In mijn vorige artikel wees ik er al op dat overheid per 2015 ieder gezin onder de loep gaat nemen en de jeugdzorg (new-speak, nieuwspraak) in handen van de gemeenten gaat leggen. In feite blijkt dat de voorbereidingen in die richting allang gaande zijn. Belangrijk om te vermelden is dat die overheidsbemoeienis voortaan niet meer belemmerd wordt door moeilijke gedoe via zo’n kinderrechter, nee uw kinderen kunnen door een beslissing van de voogd zonder overleg met u en zonder tussenkomst van de rechter uit huis gehaald worden.

Denkt u nu niet: “Dat zal mij niet gebeuren“, want ieder gezin krijgt in 2015 een voogd (of een andere mooi bedachte titel). Als u bijvoorbeeld vindt dat u uw kind niet hoeft te laten vaccineren en uw voogd of Bureau Jeugdzorg vindt van wel, dan kunt u al de klos zijn.  Ik noem zo maar even een voorbeeld. De staatsnorm moet dan ook uw norm zijn. Vindt u bijvoorbeeld dat u uw kind nog niet seksueel zaken bij hoeft te brengen en u wijkt daarmee af van de staatsopvoedingsnorm – die uw kinderen graag op jonge leeftijd leert dat homofilie en transgender ook een keuzeoptie zijn – dan kunt u daarmee dus al afwijken van de opvoedingsnorm. Dat zou dus in kunnen houden dat u zich of aan moet passen of dat een voogd u thuis gaat helpen om dat specifieke onderdeel van uw opvoeding bij te sturen of misschien in het ergste geval dat uw kind zonder tussenkomst van de rechter uit huis geplaatst wordt.

Denkt u dat ik overdrijf? Ik zou er dan toch maar eens  serieus naar kijken. Ondertussen zijn er MBO’s en hogescholen die opleidingstrajecten aanbieden die het ‘kijken achter de voordeur’ tot norm verheffen. In het Oostblok in het tijdperk van de Koude Oorlog en de Sovjet Unie had je dit ‘kijken achter de voordeur‘ ook onder het communisme. We zijn nu in Nederland al voorbij dit niveau aan het stevenen. Verdiept u er in, want als u het niet doet merkt u het pas als het uw eigen gezin en kinderen treft. En u gaat er mee te maken krijgen, want het credo van de nieuwe regelgeving per 2015 volgens de website van het ministerie luidt ‘1 gezin, 1 plan, 1 regisseur’.
Outreachend Jeugdzorg
De lezeres schrijft [quote]: In 2011 las ik al over outreachend jeugdzorgbeleid, wat betekent monitoren (bespieden) en actief op de burgers (kinderen/slachtoffers)  afstappen. Dit gebeurt vanuit de Centrum Jeugd en Gezin (CJG) in de gemeenten. Na even googelen kwam ik een opleidingsmodule tegen die inmiddels voor dit outreachend beleid ontwikkeld is. “De plaats van de outreachende hulpverlener in de sociale kaart is in de ‘frontlinie’. Bouw een netwerk op met andere vroegsignaleerders (van huisarts tot energie bedrijf ).” (nieuwspraak ‘sociale kaart’, zie dit voorbeeld)
Zo ziet u maar de gemeentes zijn al volledig voorbereid. Best kans dat u zelf een van die medewerkers bent, want het is een industrie waar honderdduizenden mensen werken. Mijn kritiek op dit beleid zal dan ook wellicht al veel te laat zijn, omdat velen al behoorlijk verblind zijn door hun eigen werkomgeving of indoctrinatie van opleidingen en cursussen. Leest u dit dan maar niet, er zou wel eens een vlies van uw ogen kunnen vallen waardoor u helder gaat zien.

Wat betekent ‘Outreachgend’? Wel nu dat is het Engelse woord voor ‘Uitstrekkend’ of te wel ergens naar toe gaan in plaats van afwachtend. Pro-actief is ook zo’n mooi woord. Op de Hogeschool van Amsterdam word de volgende generatie jongvolwassenen al klaar gestoomd om de Oostblokmethoden van het ‘achter de voordeur kijken‘ uit te gaan voeren. Dit is de inleidende tekst van hun colofon van de module ‘Outreachend werken en innoveren‘:

Nog geen tien jaar geleden was het volslagen ongepast en niet professioneel om mensen (‘cliënten’) ongevraagd te benaderen. Inmiddels buitelen de teams die ‘Eropaf’ gaan en niet rusten voor zij een indringende blik ‘achter de voordeur’ geworpen hebben al op het tuinpaadje, in het portiek of op de galerij over elkaar heen. De overheid heeft het ‘achter de voordeur’ komen opnieuw ontdekt en omarmd als instrument om grip op de burgers te krijgen. Door indringend achter de voordeur te (laten) komen en zich daar vergaand met de levens van burgers te bemoeien, eigent de overheid zich de leefwereld van burgers weer toe. Daar lijkt het af en toe op tenminste.
Aan de andere kant betekent ‘Eropaf!’ voor veel professionals dat zij zich een fundamenteel andere beroepshouding aan het eigen maken zijn. Voor zover deze houding al ontwikkeld is tenminste. Contact maken met de leef- en belevingswereld, ondersteunen, Eigen Krachten verzamelen en aanspreken, netwerken versterken, zelfbeheer en cliëntsturing zijn termen die bij deze nieuwe beroepshouding passen.
Zoals dat meestal gaat met zaken die in correct Nederlands en keurig geformuleerd staan, zou u bijna denken “Prima!” Maar ziet u wat er feitelijk staat? U gaat ongevraagd benaderd worden. Eropaf! De nieuwe generatie gezinsspionnen komen achter uw voordeur kijken. U heeft geen zeggenschap meer over uw gezin en kinderen vanaf 2015. Einde oefening!

Gelukkig kunt u straks wel makkelijk een baan vinden bij de Overheid die heel erg dringend mensen nodig heeft voor al dit sturende werk. Een nieuw beroep is bijvoorbeeld (ook hier weer George Orwell’s new-speak/nieuwspraak) “de generalist”.  Generalisten (ook wel jeugd- en gezinwerkers genoemd) gaan bijvoorbeeld worden ingezet bij de Centra Jeugd en Gezin (CJG’s) en nemen de “jeugdzorg”  taken over. Feitelijk zijn zij de monitoren en doorgeefluiken naar jeugdzorg en andere instanties. In sommige gemeenten zijn ze er al mee begonnen in de vorm van een pilot (hier een voorbeeld). Dat is makkelijk, dan hoef je niet te wachten op de nieuwe wetgeving, maar kun je er al vast werk van maken. We hebben ten slotte haast in Nederland. Alle kinderen moeten onder de vleugels van de staat.
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Denkt u er dus over om kinderen te krijgen beseft u zich dan goed dat u kinderen krijgt die niet zozeer van u en uw partner zijn, maar houdt in uw achterhoofd dat het kinderen van de staat zijn. Nou goed, gelukkig leven we in een democratie en zijn dus uw kinderen in feite een beetje van ons allemaal. U kent ze vast nog wel de oude SIRE reclame’s  ”De maatschappij dat ben jij“. Het gevoel van ‘we doen alles samen’ en het brainwashen begon toen al. Het idee van we doen het toch allemaal samen is al heel gewoon. Dus waarom zou dat niet mogen gelden voor het opvoeden van de kinderen. Niemand zit te wachten op mensen met eigen ideeën over opvoeding en een eigen stijl van opvoeden. We gaan de standaard van de maatschappij opleggen aan elke gezin en uhhh “Niet zeuren want u heeft jaren lang kunnen stemmen op een partij en dus bent u mede verantwoordelijk voor het beleid! Een democratie heeft nu eenmaal rechten en plichten!“.

Er staan straks legers MBO’ers en HBO’ers klaar die volledig klaar gestoomd zijn om kritiekloos en nog zonder enig ouderlijk besef of gevoel uw kinderen in de gaten te houden. Het wordt een fantastische tijd! Ik zou ook gewoon stilletjes verder leven en niet protesteren. “Je kunt er toch niks aan doen.“

http://www.youtube.com/watch?v=U1ZU4ZUfC_4
Bron: Sociale kaart Amsterdam, Hoogeschool van Amsterdam, Voordejeugd.nl
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