Pubers overgeplaatst na misstanden in opvanghuis
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(Novum) - Bureau Jeugdzorg grijpt in bij een opvanghuis in Eindoven. Door misstanden in het tehuis worden negen pubers overgeplaatst. Enkelen van hen zijn donderdag al overgeplaatst, de rest volgt vrijdag. Het is voor het eerst dat Bureau Jeugdzorg zelf kinderen weghaalt bij een locatie waar het bureau hen zelf heeft geplaatst.

 

Andere bewoners van het opvanghuis seinden gezinsvoogden van Bureau Jeugdzorg in over de misstanden. Ondanks de aanwezigheid van een nachtwaker zouden de kinderen 's nachts door de ramen naar buiten klimmen om daar rond te zwerven. Ook zouden jongens van buiten de instelling via de ramen naar binnen komen. Vermoedelijk zaten daar ook zogenoemde loverboys tussen.

 

Het is een unicum dat Bureau Jeugdzorg, dat de voogdij over de kinderen heeft, zelf bewoners overplaatst, zegt directeur van het bureau in Noord-Brabant Rita van Breugel. "Wel is het voorgekomen dat de directeur van een opvanghuis zelf de boel sluit omdat het verkeerd gaat in een groep."

 

Bij een inspectie in de zomer bleek volgens Van Breugel al dat in de betreffende instelling geen duidelijke regels voor het uitgaan waren opgesteld. Ook waren er geen afspraken over de bedtijden. "Toen is een plan van aanpak gemaakt. Het leek even goed te gaan, maar nu zijn ze weer afgegleden."

 

De instelling ging in mei dit jaar open. De Inspectie Jeugdzorg deed er deze week een onderzoek. "Dat doen we bij alle nieuwe zorgaanbieders, het ging om een standaardcontrole", licht een woordvoerder toe. Volgens haar was sprake van een onacceptabele situatie. Begeleiding en zorg zouden beide ondermaats zijn.

 

Valyouth, de organisatie waaronder het huis aan de Hastelweg valt, stelt dat het om incidenten gaat. "We zullen de ernst niet ontkennen, maar dit is een wel erg ingrijpende maatregel. Er is met een kanon op een mug geschoten", stelt een medewerker van de organisatie. "In het belang van de kinderen zullen wij toch meewerken."

 

De overgeplaatste kinderen zijn 14 tot 18 jaar. Ze kunnen volgens Bureau Jeugdzorg thuis niet veilig opgroeien. Dat komt door gedragsproblemen van de kinderen zelf of doordat hun ouders hen mishandelden.

 

http://binnenland.nieuws.nl/490019
 

