15-1-2007
In de Jeugdzorg moet het kind centraal staan en niet de machtsvraag.
Vandaag, 11 januari 2007 een bezoek gehad van de voorzitter van de  raad van bestuur van de William Schrikker Groep. Zijn naam is Karel Verweij, en ik ken hem uit mijn vorig leven. Wij waren allebei interim directeur van een landelijke jeugdzorg instelling. 
Voor uw kennis: de William Schrikker Groep werkt voor mensen met een handicap die bescherming en ondersteuning nodig hebben. De organisatie werkt op het snijvlak van jeugdzorg en gehandicaptenzorg. Dus zij voeren uit: jeugdbescherming, jeugdreclassering, pleegzorg. Jeugdzorgtaken. 
 

Nu moet het werk omwille van de Wet op de Jeugdzorg uitgevoerd gaan worden door Bureau Jeugdzorg. Dan ontstaan er boeiende, maar ook soms zinloze discussies. Neem bijvoorbeeld de vraag bij welk IQ er specialistische zorg nodig is, die de Schrikker groep kan leveren. Dan wordt gekozen voor een  IQ van 50 tot 70. Ik kan u zeggen dat het IQ van een ouder tenminste zo relevant is, voor de manier waarop je de begeleiding doet. De gedachte was dat de werkers van de Schrikker Groep, die opgeleid, gemotiveerd en geschikt zijn voor het werken met mensen met verstandelijke beperkingen, met het werk overgaan naar Bureau Jeugdzorg. Veel werkernemers van de Schrikker Groep zijn niet voornemens dat te doen. Ze gaan liever werken in de gehandicaptenzorg. Dat betekent dat wanneer de Schrikker Groep de kinderen met een IQ van hoger dan 50 – 70 overdraagt aan Bureau Jeugdzorg, de kans groot is dat ze op een wachtlijst komen. Let wel, de Schrikker Groep wil zich wel houden aan de afspraak die is gemaakt over de overdracht van kinderen, maar dan wel met de zekerheid dat de ondersteuning aan de kinderen en gezinnen naadloos wordt overgenomen. Bovendien vind ik dat je niet wegkomt met een verdeling op basis van alleen een IQ grens, maar dat het probleem van het kind centraal staat. 
 

Een aantal Bureaus Jeugdzorg eist op basis van de wet en het gesloten convenant de werkzaamheden (lees kinderen) op. Mag van mij, maar dan moeten ze het werk ook met dezelfde kwaliteit en zonder weer wachtlijsten en wachttijden te creëren, uit gaan voeren. En zover zijn we nog niet. De machtsvraag is niet relevant, maar het kind.
 

Wilt u reageren? Mail dan naar kruisingar@noord-holland.nl.
Rinske Kruisinga
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