Congres 'Jeugdzorg in onderzoek' 2006

Na het succes van 2005 vond op 27 januari 2006 de tweede editie plaats van het congres 'Jeugdzorg in Onderzoek'. Dit jaar stond de vraag centraal: Wat werkt in de jeugdzorg? De focus lag hierbij op de algemeen werkzame factoren, ofwel de basisingrediënten van goed hulpverlenen. 

Dagvoorzitter was mevrouw drs. Gemma Tielen, directeur Jeugdbeleid van het ministerie van VWS. Zij opende ook het congres namens de staatssecretaris mevrouw Ross-Van Dorp die vanwege andere verplichtingen niet aanwezig kon zijn. 
Vervolgens waren er plenaire lezingen van Prof. dr. Peter van der Laan, bijzonder hoogleraar Sociaal Pedagogische Hulpverlening aan de Universiteit van Amsterdam en werkzaam bij het Nederlands Studiecentrum Criminaliteit en Rechtshandhaving, en Barry Duncan, Psy.D., directeur van het Institute for the Study of Therapeutic Change. 

In de periode voorafgaand aan het congres werden bijdragen uit de praktijk en de wetenschap geworven. Op basis hiervan werd het programma samengesteld bestaande uit 29 workshops en 20 posterpresentaties. 

De twee plenaire lezingen en de samenvattingen van de workshops en de posterpresentaties zijn opgenomen in de congresbundel uitleg INCLUDEPICTURE "http://www.nederlandsjeugdinstituut.nl/Pics/pdf.gif" \* MERGEFORMATINET 


 (pdf, ) behorende bij de tweede editie van Jeugdzorg in Onderzoek.

Naast de teksten van de lezingen die in de congresbundel zijn opgenomen, zijn ook de powerpointpresentaties van Peter van der Laan en Barry Duncan te downloaden als pdf-bestand (uitleg):

· presentatie Peter van der Laan 

· presentatie Barry Duncan
http://www.nederlandsjeugdinstituut.nl/eCache/DEF/1/10/830.html 
