	Werkregels voor jongeren 


Wie wil gaan werken krijgt te maken met allerlei regels. Die zijn er om jou en anderen te beschermen, zodat je niet teveel uren werkt. In Nederland is voor 13 t/m17 jarigen de arbeidstijdenwet van kracht. Dat wil zeggen dat je op die leeftijd niet zo veel mag werken als je misschien wel zou willen.
 

Deze informatie is afkomstig van het Jongerenloket. 
 

Op welke tijden mag ik werken?
Steeds meer scholieren hebben een baantje. Dit kan een bijbaantje zijn na schooltijd, vakantiewerk of allebei. Je mag niet onbeperkt werken. Voor alle jongeren onder de 18 geldt, dat ze geen gevaarlijk werk mogen doen. 
Voor een snel, kort overzicht kijk op de database van jongerenloket:


Onder de 13 jaar 
Regels arbeidstijden en arbeidsomstandigheden voor jongeren tot en met 12 jaar 
· Kinderen jonger dan 12 jaar mogen niet werken. Wel mogen ze deelnemen aan uitvoeringen, modeshows, TV-opnames e.d., mits daarvoor een ontheffing is verleend door Arbeidsinspectie. 

Jongeren van 12 jaar 
Regels arbeidstijden en omstandigheden voor kinderen van 12 jaar 
· Kinderen van 12 jaar mogen alleen arbeid verrichten als die arbeid in het kader van een alternatieve sanctie wordt opgelegd. 
Jongeren van 13 en 14 jaar
Regels voor jongeren van 13 en 14 jaar
13- en 14-jarigen mogen alleen niet-industriële hulparbeid van lichte aard verrichten. Wat dat betekent vind je in het onderdeel 'Veilig werken'. 
· In schoolweken mogen 13- en 14-jarigen buiten schooltijd tussen 8.00 uur en 19.00 uur incidenteel, maximaal 2 uur per schooldag klusjes in en rond het huis doen. En nooit na19.00 uur 's avonds of voor8.00 uur 's morgens. ('s avonds oppassen mag dus niet!) Dan moet het om één van de volgende dingen gaan: oppassen, auto's wassen, helpen bij het rondbrengen van folders en huis aan-huisbladen, helpen in een gezinshuishouding of op een kinderboerderij. Op zaterdag en mogelijke andere vrije dagen mag je maximaal 6 uur werken. Er mag dan ook andere soorten van niet-industriële hulparbeid van lichte aard (zie de voorbeelden) worden verricht. Je mag niet langer dan 12 uur per week werken. 
· In vakantieweken mogen 13- en 14-jarigen tussen 7.00 en 19.00 uur maximaal 7 uur per dag en 35 uur per week werken. Op zondag mag je niet werken. Per jaar mogen er maximaal 4 vakantieweken gewerkt worden, waarvan 3 weken achtereen. 's Ochtends mag je wel een uur eerder beginnen: om 7.00 uur in plaats van 8.00 uur. 
· Voor het deelnemen aan uitvoeringen, modeshows, TV-opnames e.d. gelden aparte regels. 
Samenvatting 13-14 jaar
· Op een schooldag mag je niet meer dan 2 uur werken. Tot en met je 14e mag je alleen klusjes in je eigen omgeving doen. Dus bijvoorbeeld folders rondbrengen, oppassen en auto's wassen. 
· Op vrije dagen mag je niet meer dan 6 uur per dag werken; 
· Per week mag je niet meer dan 12 uur werken; 
· In de vakantie mag je niet meer dan 7 uur per dag werken, en niet meer dan 35 uur per week. 

Jongeren van 15 jaar 
Regels voor jongeren van 15 jaar. (hebben minimumloon)
· 15-jarigen mogen alleen niet-industriële arbeid van lichte aard verrichten. Wat dat betekent vind je in het onderdeel 'Veilig werken'. 
· In schoolweken tussen 7.00 uur en 19.00 uur mag je buiten schooltijd arbeid verrichten met een maximum van 2 uur per dag, op zaterdag of zondag 8 uur en 12 uur per week. 
· In vakantieweken is het maximum per dag 8 uur en per week 40 uur. Per jaar mogen er maximaal 6 vakantieweken worden gewerkt, waarvan 4 achtereen. Werk je tenminste 4 1/2 uur? Dan heb je recht op een half uur pauze. 
· In school en vakantieweken mag je ochtendkranten bezorgen, maar dan moet er een bezorgovereenkomst worden gesloten tussen werkgever en kind, mede-ondertekend door de ouders/verzorgers. Je mag niet voor 6 uur 's ochtends beginnen. 
· Let op: Op je 15e mag je op zondagmorgen geen kranten bezorgen. Dat mag pas als je 16 bent. Voorwaarde is dan wel dat je de zaterdag ervoor vrij hebt. 
· Op zondag mag je werken als dat bij het werk hoort en het is afgesproken, maar alleen als je de zaterdag ervoor niet hebt gewerkt en nooit meer dan 9 zondagen in 13 weken. 
· Voor het deelnemen aan uitvoering, modeshows, TV-opnames e.d. zijn er aparte regels. 

Samenvatting 15 jaar 
· Op een schooldag mag je maximaal 2 uur werken; Per week mag je maximaal 12 uur werken; 
· Op een vrije dag mag je maximaal 8 uur per dag werken; 
· In de vakantie mag je maximaal 8 uur per dag en 40 uur per week werken. 

Jongeren van 16 en 17 jaar 
Regels voor jongeren van 16 en 17 jaar (ook minimumloon)
· Je mag 9 uur per dag werken. De uren die je naar school gaat, tellen ook als werkuren. Dus: zit je 7 uur op school, dan mag je nooit meer dan 2 uur bijklussen. Overwerken is namelijk verboden. Werk je langer dan 8 uur, dan heb je recht op drie kwartier rust. 
· In een week mag je niet meer dan 45 uur werken. Per 4 weken mag je maximaal 160 uur werken. Per week heb je recht op 36 uur aaneengesloten rust. En per 24 uur moet je 12 uur kunnen uitrusten en ontspannen: tussen 22.00 uur in de avond en 6.00 uur 's morgens of tussen 23.00 uur 's avonds en 7.00 uur 's morgens. 
· Op zondag mag je werken als dat bij het werk hoort en het is afgesproken, maar alleen als je de zaterdag ervoor vrij hebt. En niet meer dan 9 zondagen in 13 weken. 
Samenvatting 16-17 jaar
· Maximaal 9 uur per dag en maximaal 45 uur per week. Gemiddeld mag je echter niet meer dan 40 uur per week werken. 
Links:
· Jongerenloket 
· Database van jongerenloket 
· Veilig werken 
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