Wat werkt in jeugdreclassering?
Ook in de preventie en beheersing van jeugdcriminaliteit bestaan er werkzame beginselen, gebaseerd op grote onderzoeken en metastudies (studies op basis van de uitkomsten van andere onderzoeken):

 

Het risicobeginsel
De intensiteit van de reclasseringsbegeleiding moet aansluiten bij het risico dat de jongere in herhaling zal vallen. Hoe groter de kans dat de jeugddelinquent zal recidiveren hoe intensiever de begeleiding moet zijn.

 

Het behoeftebeginsel
De begeleiding dient gericht te zijn op de behoeften van de cliënt. Reclasseringsbegeleiding richt zich in principe alleen op behoeften die in directe relatie staan tot het crimineel gedrag, zoals een stabiele woonsituatie, vermindering van de afhankelijkheid van drugs, goede relaties met vrienden en familie, kansen op werk.
Gerichtheid op behoeften die niet direct in relatie staan tot het criminele gedrag, zoals gevoel van eigenwaarde, zelfvertrouwen, zelfinzicht, en een goede relatie tussen cliënt en hulpverlener, heeft alleen zin als daarmee indirect de criminogene behoeften (die het plegen van delicten stimuleren) aangepakt worden.

 

Het responsiviteitsbeginsel
De begeleiding moet methodisch aansluiten bij de intellectuele en praktische vaardigheden van de cliënt. Standaardprogramma's moeten daarom aangepast kunnen worden, of in verschillende varianten beschikbaar zijn.

 

Het professionaliteitsbeginsel
De reclasseringsbegeleider die de interventie toepast of de reclasseringsbegeleiding verzorgt, dient voldoende professioneel te zijn om te kunnen inschatten wat de criminogene behoeften zijn van de cliënt en welke methoden wel of niet aansluiten bij zijn mogelijkheden.

 

Het integriteitsbeginsel
De aanpak moet aansluiten bij het gestelde doel, de interventie moet geheel volgens de oorspronkelijke opzet worden uitgevoerd en alle onderdelen moeten aan bod komen. De responsiviteits- en professionaliteitsbeginselen voorkomen dat de gekozen interventie niet aansluit bij de mogelijkheden van de cliënt. De eenmaal gekozen methodiek moet geheel volgens plan worden uitgevoerd.

 

Het gemeenschapsbeginsel
Interventies moeten in de gemeenschap van de cliënt plaatsvinden en niet in een gevangenis of een andere residentiële instelling.
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