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 William Schrikker Groep
 Pleegzorg
 Bezoekadres
 Dalsteindreef 69 
 1112 XC DIEMEN 
 Postadres
  12685 
 1100 AR AMSTERDAM ZUIDOOST 
 Telefoon
 0203989777
 Fax
 0206003544
 E-mail
 info@wss.nl
 Website
 http://www.wss.nl
De William Schrikker Groep biedt hulp, advies en ondersteuning, vanuit het vrijwillig of het justitieel kader, ten behoeve van gehandicapte kinderen en kinderen van gehandicapte ouders 

De William Schrikker Groep wordt ingeschakeld, als er een kinderbeschermingsmaatregel is uitgesproken over een kind met een handicap (of een kind van gehandicapte ouders). Zij biedt dan haar specifieke deskundigheid aan. 

Binnen de hulpverlening staat het kind te allen tijde centraal. De William Schrikker richt zich op het systeem rond het kind en streeft naar opvoeding in gezinsverband, bij voorkeur in het gezin van herkomst. Als een kind echt niet thuis kan wonen, wordt eerst bekeken of een pleeggezin tot de mogelijkheden behoort. Is dit niet mogelijk, dan wordt gezocht naar passende opvang in een gespecialiseerde voorziening. 


Bij de William Schrikker Groep werken bijna 550 mensen op het snijvlak van de jeugdzorg en gehandicaptenzorg. Alle hulpverleners werken minstens één keer per week op het landelijk kantoor in Diemen. Daardoor is er een centraal punt waar kennis wordt uitgewisseld. 

De William Schrikker Groep bestaat uit de zelfstandige onderdelen Jeugdbescherming,Jeugdreclassering, Pleegzorg, Bewindvoering en Beheer en Expertisecentrum. 
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