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Jeugdzorg is bedoeld voor jeugdigen tot 18 jaar met ernstige opvoedings- en opgroeiproblemen, waarvoor de ondersteuning door onderwijs, jeugdgezondheidszorg of het maatschappelijk werk niet (voldoende) helpt. Jeugdzorg is er ook voor ouders of opvoeders die hulp nodig hebben bij de opvoeding van hun kinderen. 

Stadsregio Amsterdam 
De jeugdzorg in de regio Amsterdam wordt gefinancierd door Stadsregio Amsterdam. Stadsregio Amsterdam is een samenwerkingsverband van 16 gemeenten die samenwerken op het gebied van verkeer en vervoer, ruimtelijke ontwikkeling, volkshuisvesting, economische zaken en jeugdzorg in de grootstedelijke regio Amsterdam. De ambtelijke ondersteuning op het gebied van Stadsregio Amsterdam-Jeugdzorg is ondergebracht bij de Dienst Maatschappelijke Ontwikkeling van de gemeente Amsterdam. Bezoek voor meer informatie over Stadsregio Amsterdam de website. Zie rechterkolom.

Bureau Jeugdzorg 
Bureau Jeugdzorg Agglomeratie Amsterdam (BJAA) beoordeelt, in opdracht van Stadsredio Amsterdam, de verzoeken om hulp en kijkt dan vanzelfsprekend ook naar de mogelijkheden in het gezin zelf en de omgeving. De huisarts, de school, de schoolarts, de leerplichtambtenaar, het consultatiebuerau, iedere professional kan doorverwijzen naar Bureau Jeugdzorg.  

Het Bureau Jeugdzorg is er niet alleen voor ouders en jeugdigen die zelf om hulp vragen, maar ook om bescherming te bieden aan jeugdigen die niet om hulp (kunnen) vragen. Daarom zijn gezinsvoogdij en reclassering onderdeel van Bureau Jeugdzorg, evenals het Advies- en Meldpunt Kindermishandeling. Bezoek voor meer informatie over Bureau Jeugdzorg de website. Zie rechterkolom.

Zorgaanbieders gefinancierd door Stadsregio Amsterdam 
Het Bureau Jeugdzorg beslist na beoordeling van het verzoek om hulp, of jeugdzorg nodig is (indiceren) en verwijst vervolgens door naar een van de volgende zorgaanbieders: 

1. De door Stadsregio Amsterdam gefinancierde zorgaanbieders. Meer informatie over deze organisaties kunt u vinden in het gerelateerde artikel in de rechterkolom. 

· Altra Jeugdzorg; 
· De Bascule; 
· Medisch Orthopedagogisch Centrum 't Kabouterhuis; 
· Spirit; 
· HVO Querido, afdeling Begeleid Wonen; 
· William Schrikker Groep (vanaf 1 januari 2005); 
· Joods Maatschappelijk Werk (vanaf 1 januari 2005). 
2. Jeugd geestelijke gezondheidzorg (gefinancierd door de zorgverzekaars); 

3. Een crisisopvang- of behandelplaats in een justitiële jeugdinrichting (nu nog gefinancierd door het Ministerie van Justitie maar in 2006 door het Ministerie van VWS); 

4. De zorg voor licht verstandelijk gehandicapte jeugdigen (gefinancierd door de zorgverzekeraars). 

De Koppeling: vier jeugdzorginstellingen werken samen 
Sinds 2005 worden in de voormalige jeugdgevangenis de Nieuwe Lloyd jaarlijks 60 kinderen uit de regio opgevangen die voorheen geheel ten onrechte verbleven in een justitiele jeugdinstelling. Het zijn kinderen met ernstige stoornissen. De Koppeling biedt een vorm van besloten behandeling. Vier Amsterdamse jeugdzorginstellingen hebben het plan De Koppeling ontwikkeld. In De Koppeling werken instellingen voor jeugdzorg, kinder- en jeugdpsychiatrie en licht verstandelijk gehandicapten samen met een school voor speciaal onderwijs.

Meer informatie over de beleidsplannen Jeugdzorg is te vinden op de website van Stadsregio Amsterdam (zie rechterkolom).

http://www.dmo.amsterdam.nl/jeugd_onderwijs/jeugd/jeugdbeleid/beleid_jeugdzorg/beleid_jeugdzorg
