Jeugdzorg gedoogt seks met minderjarigen 

door Frank Verhoef 7 apr 2008 


'Beleid moet zwangerschap voorkomen'

Bureau Jeugdzorg staat toe dat minderjarige meisjes een seksuele relatie met meerderjarige jongens hebben. Jeugdzorg is bang dat de meisjes anders uit hun pleeggezin weglopen. 

Jonge meiden zien volgens directeur Cees Wierda van Bureau Jeugdzorg Drenthe een zwangerschap vaak als een oplossing voor hun problemen. Door de meiden verplicht een prikpil bij de dokter te laten halen of anticonceptiepillen te laten slikken, hoopt hij zwangerschappen te voorkomen.

Vriendje
De minderjarige meiden mogen daardoor bijvoorbeeld eens per maand bij hun vriendje logeren, ook als de biologische ouders van het meisje het er niet mee eens zijn. 

Volgens de wet is een seksuele relatie tussen meerderjarigen en minderjarigen verboden. Wierda weet dat hij op dit punt niet naar de letter van de wet handelt, maar zegt dat het gevoel gevolgd moet worden. 

Kwaden
“We moeten kiezen uit twee kwaden,” aldus Wierda in een reactie aan elsevier.nl, “of het meisje loopt weg, met alle gevolgen van dien, of we staan toe dat ze een seksuele relatie heeft met een meerderjarige.” Wierda benadrukt dat het om uitzonderlijke situaties gaat.

Directeur Greet Bouwman van Bureau Jeugdzorg Flevoland zegt tegen De Telegraaf de relaties per situatie te bekijken: “Het is altijd een individuele afweging. Een relatie tussen een 15-jarige en 21-jarige wordt niet per se verboden. Het meisje van 15 jaar kan volwassen zijn voor haar leeftijd.” 

Door Quintin Wierenga
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