Onderzoek misbruik in kinderdorp Neerbosch breder
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Kinderdorp Neerbosch. Foto: Noviomagus

NIJMEGEN - Mogelijk komt er ook onderzoek naar misbruik van kinderen in Kinderdorp Neerbosch in Nijmegen in andere jaren dan de periode 1975-1985.  

Bij jeugdzorginstelling Lindenhout, waarin Kinderdorp Neerbosch is opgegaan, en lotgenotenverenigingen voor slachtoffers van misbruik hebben zich tot nu toe vijftien mannen en vrouwen gemeld die zeggen tussen '75 en '85 seksueel misbruikt en mishandeld te zijn in Neerbosch. Bestuursvoorzitter Annet van Zon van Lindenhout: "Het grote aantal verhalen van misbruik uit de periode 1975-1985 baart ons ernstig zorgen. Vandaar dat we besloten hebben ons nu op die periode te concentreren. Maar als het onderzoek dat nu net begonnen is daartoe aanleiding geeft, bestaat de mogelijkheid van aanvullend onderzoek. Maar daar is op dit moment nog geen sprake van. We wachten eerst de onderzoeksresultaten af."
Vrijdag deed in deze krant een slachtoffer zijn verhaal; hij zegt misbruikt en mishandeld te zijn van 1955 tot 1963. Vaak wel tot vier keer in de week.
Het Verwey Jonker Instituut in Utrecht voert, in opdracht van Lindenhout, het onderzoek naar het misbruik in de late jaren zeventig en vroege jaren tachtig uit. Dit onderzoek moet, aldus Van Zon, begin juli klaar zijn. De bestuursvoorzitter van Lindenhout roept slachtoffers van misbruik op zich te melden.

Lotgenotenclub Nederland Heelt juicht breder onderzoek naar kindermisbruik in Kinderdorp Neerbosch alleen maar toe. Bestuurslid Emmie van der Roest: "Daar dringen we ook op aan bij Lindenhout. We weten dat het misbruik, niet alleen door groepsleiders, maar ook door directeuren, echt niet beperkt is gebleven tot die ene periode."

De geschiedenis van voormalig Kinderdorp Neerbosch, tegenwoordig ingeklemd tussen A73, Nijmeegse industrie en weilanden, voert terug naar 1866. Tussen de boerderijen van de dorpen Neerbosch en Beuningen, geïsoleerd van de rest van de bewoonde wereld, verrezen anderhalve eeuw geleden gebouwen, paviljoens die samen met ruim duizend wezen het grootste weeshuis van Nederland vormden.

Johannes van 't Lindenhout, een bijbelverkoper en boerenzoon uit Beuningen, was de grote initiator. Drie jaar eerder was de man die vertrouwde op de naastenliefde van zijn medemensen al begonnen met de opvang van weeskinderen in de binnenstad van Nijmegen.

Later kwamen er op het opvangterrein in Neerbosch ook een school, ziekenhuis en een kerkje (zie foto). In dat monumentale kerkje uit 1882 zit nu het Van 't Lindenhoutmuseum. Dat museum is vorige maand na een ingrijpende verbouwing heropend. Het belicht onder meer 150 jaar jeugdzorg.
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