We hebben je gewaarschuwd
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Ja, dat hebben ze, maar is het zo verkeerd om eens een hand uit te steken als iemand verdrinkt? Moet je iemand laten verzuipen omdat je niet kan overzien wat de consequenties zijn van je hand uitsteken? Zou het niet zo moeten zijn dat iedereen die hand uit zou moeten steken in de wetenschap dat je daardoor zelf niet verzuipt. Alleen de wet op de jeugdzorg en de regels van de pleegzorg zijn soms een vreemde jungle waar je als redder soms in verzuipt.

Als een kind niet meer thuis kan wonen, komt het in het beste geval in een pleeggezin. Daar zijn uiteraard regels voor opgesteld. Bureau Jeugdzorg stelt een indicatie voor pleegzorg en wijst een pleegzorginstelling aan die vervolgens het kind plaatst. De regels tussen die twee instanties zijn duidelijk. Anders is dat omtrent de overige regels, met name de financiën. De standaard pleegvergoeding is goed geregeld, maar de regels omtrent aanvullende voorzieningen zijn soms vreemd te noemen en afhankelijk van het ‘soort’ plaatsing.

Is er nog geen indicatie van bureau Jeugdzorg, dan gelden er geen regels. Dat heeft soms nogal wat consequenties voor de financiën van het pleeggezin. Het pleeggezin zoekt het maar uit met de financiën, de kleding, de benodigde spullen en betaalt wel voor alles wat het pleegkind nodig heeft. Ze hebben namelijk een groot hart. Zeker bij onverwachtse plaatsingen kan dat nogal in de papieren lopen. Bij de bio-ouders gaan bedelen om een vergoeding doe je niet als pleeggezin. Een grote aanschaf doen voor je pleegkind loopt aardig in de papieren, dus geven we hem/haar maar geen fiets? Geen bed? Pas na de indicatiestelling gaat de pleegvergoeding in. Alle kosten voor die tijd zijn voor het pleeggezin.

Dan beland je soms in situaties waar mensen maandenlang een kind verzorgen en hoge kosten maken, die niet vergoed worden, omdat Bureau Jeugdzorg wachtlijsten heeft en geen tijd heeft of prioriteit legt bij de indicatiestelling. Of omdat de pleegzorg die grote aanschaf niet vergoed omdat je net buiten de regeling valt. Oma die rond moet komen van haar AOW-tje en drie kleinkinderen opvangt heeft niet meer te eten. En pleeggrootouders met een niet zo groot inkomen kunnen het ook wel vergeten.

Een indicatie met terugwerkende kracht zou dit probleem oplossen, maar dat schijnt niet mogelijk te zijn binnen de nu bestaande regels. Een goede, adequate landelijke regeling voor alle soorten pleegzorg zou de rest op kunnen lossen. Wordt het geen tijd om daar eens verandering in aan te brengen? Het zou bijdragen aan het sneller uitsteken van een hand als iemand verdrinkt zonder dat de redder verdrinkt in de schulden.
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