'Valse' melding kindermishandeling wordt niet bestraft
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Anoniem melding maken van kindermishandeling terwijl hier achteraf geen sprake van is, is niet onrechtmatig. Dat heeft een rechter in Leeuwarden donderdag bepaald in een zaak die was aangespannen door een groep die meende dat een Fries ouderpaar hun kinderen mishandelde. De ouders hadden aangifte gedaan van een valse melding. 

De ouders sleepten de melders voor de rechtbank wegens smaad. Ook zouden ze door de melding inbreuk hebben gemaakt op hun privacy en hun goede naam hebben aangetast. 

De meldingen dat de ouders hun kinderen mishandelden, kwamen binnen in 2002. Drie jaar later blijkt uit onderzoek dat hier geen sprake van is. De ouders houden van hun kinderen, zijn zorgzaam en maken goed gebruik van hulpverleners, stelde het Advies- en Meldpunt Kindermishandeling (AMK). 

De ouders van de kinderen hadden schadevergoeding geëist, maar de rechter oordeelde dat de melding niet onrechtmatig is. De bescherming van een kind werd hierbij zwaar meegewogen. 

De rechter tikte het AMK op de vingers omdat de namen van de melders per brief terecht waren gekomen bij de ouders. 
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In Nederland worden zeker twee keer zo veel kinderen mishandeld als tot nu toe werd aangenomen door deskundigen. Jaarlijks hebben meer dan 107 duizend kinderen te maken met mishandeling. Dat meldde RTL Nieuws onlangs op basis van onderzoek van de Universiteit van Leiden. 

Meldingen bij de Advies- en Meldpunten Kindermishandeling moeten zo snel mogelijk opgepakt worden, schrijft minister Rouvoet in het programma voor Jeugd en Gezin (PDF) dat hij begin april naar de Tweede Kamer stuurde.

Het kabinet maakt volgend jaar twintig miljoen euro extra vrij om kindermishandeling aan te pakken. Dat beloofde minister voor Jeugd en Gezin André Rouvoet aan de Tweede Kamer in zijn 'Actieplan Aanpak Kindermishandeling'.
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