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	Algemeen


 

	Incidenten cliënt
Een onvoorziene gebeurtenis - al dan niet veroorzaakt door menselijk handelen of nalaten - bij diagnostiek of begeleiding van een cliënt die leidt of had kunnen leiden tot een nadelig gevolg voor een cliënt. Ook voorvallen waarvan anderen, bijvoorbeeld een bezoeker, (bijna) slachtoffer zijn, behoren hiertoe.
 

Calamiteit
een niet beoogde of onverwachte gebeurtenis, die betrekking heeft op de kwaliteit van zorg en die tot de dood van- of een ernstig schadelijk gevolg voor een cliënt van de instelling heeft geleid. Een calamiteit leidt buiten een interne melding altijd tot een externe melding en een intern onderzoek.
 

Meldingsperiode en - verplichting
Een incident dient zo spoedig mogelijk gemeld te worden. De medewerker die het incident meemaakt of bij wie het incident gemeld wordt, is verplicht melding van het incident te doen.
 

Een calamiteit dient eveneens zo spoedig mogelijk te worden gemeld. Daarbij moet een calamiteit  altijd extern gemeld worden. In geval van een calamiteit bij de Reclassering wordt er gemeld bij de Directie Sanctietoepassing en Preventie van het Ministerie van Justitie (DSP). Bij de jeugdzorg dient er gemeld te worden bij de Inpectie Jeugdzorg. Bij Stabiel en Kenter wordt er gemeld bij de Inspectie voor de gezondheidszorg.
 

Handelwijze
NB. De leidinggevende is te allen tijde verantwoordelijk voor de melding en waar nodig voor de te nemen stappen!
 

Werkwijze
Stap 1
Mondeling melden
(Uitvoerder: medewerker )


Intern melden:
De medewerker die het incident/ de calamiteit meemaakt of bij wie het incident/ de calamiteit gemeld wordt, meldt het  voorval direct mondeling bij de direct leidinggevende.
 

Indien deze niet aanwezig is, schakelt de medewerker de bereikbaarheidsdienst alleen in als het een zeer ernstig incident / een calamiteit betreft.
 

Extern melden: 
In geval van een calamiteit wordt een externe melding gedaan
In geval van een calamiteit bij de Reclassering wordt er gemeld bij de Directie Sanctietoepassing en Preventie van het Ministerie van Justitie (DSP). Bij de jeugdzorg dient er gemeld te worden bij de Inspectie Jeugdzorg. Bij Stabiel en Kenter wordt er gemeld bij de Inspectie voor de gezondheidszorg
 

Stap 2 Registreren melding
(Uitvoerder: medewerker / leidinggevende)


Onafhankelijk van de mondelinge melding registreert de betreffende medewerker zelf (indien mogelijk) of de direct leidinggevende of de bereikbaarheidsdienst het ongeval in Clever, onder ‘Meldingen’ (zie Cleverhandleiding MIC/MIM/MOB). 
 

Reclassering / CB:
Onafhankelijk van de mondelinge melding registreert de betreffende medewerker zelf (indien mogelijk) of de direct leidinggevende of de bereikbaarheidsdienst het ongeval. Hiervoor wordt gebruik gemaakt van het meldingsformulier op het prikbord / in het digitale kwaliteitshandboek. Na invulling wordt dit verstuurd naar de leidinggevende.
 

Stap 3 Melden incident bij de regiomanager
(Uitvoerder: leidinggevende)


De direct leidinggevende meldt het incident (indien nodig geacht) nadat hij/zijzelf is geïnformeerd aan de regiomanager.
 

stap 4 Bepalen vervolgstappen en nazorg
(Uitvoerder: leidinggevende)


De direct leidinggevende neemt direct na het incident / calamiteit of de eerstvolgende werkdag het initiatief tot een (evaluatie)gesprek met de betreffende cliënt(en) die schade ondervonden heeft/hebben van het voorval. Hierin bespreken zij of vervolgstappen nodig zijn. Ook wijst de leidinggevende de cliënt op de mogelijkheid een klacht in te dienen.
 

Stap 5 Registreren vervolgstappen
(Uitvoerder: leidinggevende)


De direct leidinggevende legt het gesprek met de cliënt(en) direct na het gesprek schriftelijk vast. Daarnaast controleert hij/zij de tabbladen van het meldingsformulier in Clever en vult deze waar nodig aan.
 

Reclassering / CB:
De direct leidinggevende legt het gesprek met de cliënt(en) direct na het gesprek schriftelijk vast. Tevens vult de leidinggevende desbetreffende secties op het meldingsformulier verder aan.
 

Stap 6 Informeren regiomanager en directiesecretariaat
(Uitvoerder: medewerker / leidinggevende)


Het verslag en het meldingsformulier (uit Clever) print de leidinggevende uit. Vervolgens faxt/stuurt de leidinggevende het MIC meldingsformulier en het verslag zo spoedig mogelijk na het voorval naar de regiomanager én naar het directiesecretariaat op het centraal bureau.
 

Stap 7 Archiveren
(Uitvoerder: leidinggevende/ directiesecretariaat)


Een kopie van het meldingsformulier archiveert de direct leidinggevende samen met het verslag van het incident /calamiteiten’ in het clientdossier van de client.
Voor reclassering en CB archiveert de direct leidinggevende het meldingsformulier en het verslag tevens op de locatie in een ordner ‘Incidenten / Calamiteiten’. Voor de overige werksoorten blijven de meldingen opgeslagen in Clever.
 

Het directiesecretariaat archiveert het meldingsformulier (uit Clever) en het verslag op het centraal bureau in de ordner ‘Incidenten/Calamiteiten’’. Het directiesecretariaat verwerkt tevens de meldingen van de reclassering en CB in een digitaal (Excel) bestand.
 

Stap 8 Nemen maatregelen
(Uitvoerder: medewerker / leidinggevende)


De voorzitter van de Incidenten-commissie krijgt per kwartaal de meldingen van het directiesecretariaat. De Incidentencommissie analyseert deze en formuleert vervolgens voorstellen tot maatregelen ter preventie of correctie van dergelijke incidenten/ calamiteiten. Deze maatregelen worden officieel vastgesteld en uitgezet in het eerstvolgend MT.
Zie hiertoe Incidenten-commissie.
 

http://kennisbank.mogroep.nl/scrivo/asset.php?id=91330


