Brandon naar andere instelling verhuisd 
18-5-11 - 23:16 

De zorginstelling waar Brandon tot voor kort zat © anp. 

Brandon, de verstandelijk beperkte jongen die in het nieuws kwam toen bleek dat hij regelmatig werd vastgebonden aan de muur, is woensdag verhuisd naar een instelling in Sliedrecht. Hij woonde tot dan in de instelling 's Heeren Loo in Ermelo. 

De moeder van Brandon zei woensdagavond in de Madiwodovrijdagshow, van Paul de Leeuw, dat Brandon niet meer vast zit en dat het goed gaat met haar zoon.

Een woordvoerster 's Heeren Loo bevestigde de verhuizing. Volgens haar was het een 'warme overdracht'.

Agressief
De jongen hoorde stemmen en was regelmatig agressief. Daarom zat hij soms vastgebonden. Zijn moeder had na jaren alarm geslagen via de media.

Eerder werd al aangegeven dat hij in een groepswoning komt te wonen. In het huis wonen vier cliënten met twee begeleiders. Het huis valt onder de instelling voor zorg aan verstandelijk gehandicapten ASVZ. De instelling heeft ongeveer vierduizend cliënten, met vestigingen in Zuid- en Midden Holland en Brabant. 

http://www.ad.nl/ad/nl/4560/Gezond/article/detail/2433640/2011/05/18/Brandon-naar-andere-instelling-verhuisd.dhtml
Brandon verhuist naar Sliedrecht 
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Brandon vastgeketend aan de muur met zijn tuigje. 
ERMELO - Brandon, de verstandelijk beperkte jongen met ernstige gedragsproblemen, verhuist waarschijnlijk dit voorjaar naar Sliedrecht. Zijn begeleiders hebben dat vandaag bekendgemaakt. 

De 18-jarige Brandon kwam in januari in het nieuws toen bleek dat hij regelmatig werd vastgebonden aan de muur in de instelling waar hij woont, 's Heeren Loo in Ermelo. De jongen hoorde stemmen en was regelmatig agressief. Zijn moeder had na jaren alarm geslagen via de media.

Groepswoning
Hij komt nu terecht in een groepswoning, de Merwebolder, in Sliedrecht, waar vier cliënten wonen met twee begeleiders. Het huis valt onder de instelling voor zorg aan verstandelijk gehandicapten ASVZ. De instelling heeft ongeveer vierduizend cliënten, met vestigingen in Zuid- en Midden Holland en Brabant.

Volgens een woordvoerster van ASVZ zal hij naar verwachting half mei de overstap maken. Brandon zal daar behandeld worden via de Triple C-methode. Volgens de woordvoerster van ASVZ komt die erop neer dat de jongen intensieve begeleiding krijgt en een zinvolle dagbesteding heeft. ,,Je zou kunnen zeggen: het lijkt zo veel mogelijk op normaal werken''.

Niet meer vastgebonden
De begeleiders leggen, volgens haar, in de dagelijkse omgang met Brandon niet het accent op wat er fout gaat, maar op wat hij wel kan. ,,Je komt vaak in een negatieve spiraal terecht als je hem steeds wijst op wat hij fout doet. Je kunt hem beter afleiden en andere dingen laten doen.'' Brandon zal niet meer worden vastgebonden, zei ze.

De begeleiders van Brandon zeiden indertijd dat er voor de jongen gaan andere behandeling mogelijk was dan hem vast te zetten aan de muur. Naar schatting zijn er nog ongeveer veertig andere verstandelijk gehandicapten in Nederland die dezelfde behandeling krijgen.

Na de publiciteit over Brandon heeft staatssecretaris Marlies Veldhuijzen van Zanten (VWS) een denktank ingesteld die zich buigt over alternatieve manieren van zorg voor die groep. (ANP)

http://www.ad.nl/ad/nl/1012/Nederland/article/detail/1899286/2011/03/18/Brandon-verhuist-naar-Sliedrecht.dhtml

