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	Artikel uit De Gelderlander van 25-02-2003 

'Pleegkind wordt vaak slecht begeleid' 
Door onze verslaggeefster 


ZEIST - Pleegkinderen en pleegouders worden in Nederland slecht begeleid. De voogd van het kind is vaak onbereikbaar en arrogant. Jeugdzorg biedt te weinig professionele steun en zelfs in crisissituaties staan pleegouders er alleen voor. 

Dat stelt de Nederlandse Vereniging van Pleeggezinnen (NVP). Volgens hulpverleners moeten de ouders meer voor zichzelf opkomen en eerder en vaker om hulp vragen. 

In Nederland wonen een kleine tienduizend kinderen bij pleegouders, zo'n 40 procent voor lange tijd. Een onlangs gehouden enquête onder de NVP-leden wijst uit dat pleegouders zich vaak in de kou voelen staan. Kinderen krijgen soms twee keer per jaar een nieuwe voogd toegewezen, waardoor van een vertrouwensband geen sprake kan zijn. En naar de ouders luistert een voogd niet. 

Maar het grootste probleem voor pleegouders en -kinderen is, volgens NVP-woordvoerder Erik Vonk, het gebrek aan professionele ondersteuning: "Pleegkinderen van nu hebben vaak ernstige problemen en gedragsstoornissen. Daarvoor zou je een pleeggezin extra moeten toerusten. Maar het tegendeel gebeurt. Zelfs in crisissituaties hebben pleeggezinnen niemand om op terug te vallen."

Bezuinigingen spelen de pleegzorg parten. Volgens Vonk is dat juist een reden om extra zuinig op pleeggezinnen te zijn. "Pleegouders zijn over het algemeen zeer ervaren opvoeders die veel problemen zelf kunnen oplossen. Als die naar bureau jeugdzorg bellen, is hulp hard nodig."

Crisisopvang en professionele begeleiding voor pleegkinderen zijn wel degelijk voorhanden. Maar pleegouders moeten daar wel expliciet om vragen, zegt een Utrechtse hulpverlener. Dat ouders soms zelf niet weten welke professionele zorg het kind precies nodig heeft en juist daarin ondersteuning nodig hebben, komt volgens hem zelden voor. "Wij hebben een groot vertrouwen in pleegouders. Zij weten doorgaans goed wat een kind nodig heeft. Maar pleegouders zijn te gezagsgetrouw en komen vaak te weinig voor het kind en zichzelf op."

Met de wisselingen van voogden, zonder uitzondering hoog opgeleide hulpverleners, is Jeugdzorg evenmin gelukkig, zegt hij. "Maar voogden zijn bij ons in dienst en mensen veranderen ook bij ons wel eens van baan."

Op 3 maart komen de organisaties bijeen om de problemen in de pleegzorg te bespreken. 




Mijn excuus voor het ontbreken van de link, ben ik helaas vergeten toen ik dit poste op deze groep van gescheiden moeders. 
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