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CDA Rotterdam wil probleemjongeren naar een heropvoedingskamp sturen. Jongeren die bij gebrek aan diploma of baan nauwelijks toekomstmogelijkheden hebben en in de criminaliteit verzeild dreigen te raken, moeten gedwongen worden mee te werken aan het project.

 


 

Het is de bedoeling jongeren tussen de 14 en 23 jaar op de zogenoemde Campus Nieuwe Kans discipline bij te brengen, een opleiding te geven en garantie te geven op een baan, zo pleit het CDA aan de vooravond van de gemeenteraadsverkiezingen.

Om jongeren te dwingen om het traject in te gaan wil het CDA korten op de bijstandsuitkering. Andere dwangmiddelen zijn door de wetgeving nog niet mogelijk. De partij hoopt dan ook dat de verlengde leerwerkplicht tot 23 jaar, die het kabinet momenteel uitwerkt, er snel komt. 

 

Landelijk
Het project wordt vandaag officieel gepresenteerd door de Rotterdamse CDA-lijsttrekker Leonard geluk, samen met partijgenoot en oud-premier Ruud Lubbers. Lubbers riep al tijdens zijn premierschap om heropvoedingskampen. Het project is nu nog gericht op Rotterdam, maar moet snel landelijke navolging krijgen.

 

In de politiek wordt hard gezocht naar een oplossing voor de problemen met jongeren. Staatssecretaris Mark Rutte (VVD) vindt de problemen met jongeren zo ernstig, dat er een speciale minister voor Jeugdbeleid moet komen.

 

Probleemjongeren moeten volgens hem sneller en efficiënter worden geholpen (lees Rutte: Minister nodig voor probleemjeugd).

 

Cel
Naar aanleiding van de problemen met Marokkaanse jongeren in de Amsterdamse Diamantbuurt stelde VVD-minister Johan Remkes van Binnenlandse Zaken voor om jongeren die op straat rondhangen en problemen veroorzaken op te pakken en in de cel te gooien (lees 'Notoire relschoppers direct de cel in').

 

Door Ingrid van der Chijs
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