AMK: Kinderen weghouden bij andere ouder is schadelijk
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AMSTERDAM - Volgens meeschrijvers A(msterdam) Nieuws uit de Rechtbank ontbreekt een meld-of controlepunt voor het wel of niet nakomen van rechterlijke uitspraken over omgangsregelingen voor kinderen. Zij onderzochten wat het standpunt is van het AMK (Advies- en meldpunt kindermishandeling) in Amsterdam.

Als een crimineel veroordeeld wordt en vrij komt moet hij/zij zich houden aan de afspraken en is de reclassering daar om dit te controleren. Heel goed dat er controle is.

In Nederland zijn echter door echtscheidingen en uit elkaar gaan vele ouders helaas tot de rechter veroordeeld om een nette omgangsregeling te krijgen. In Amsterdam en in de rest van Nederland kan men echter niet klagen of aangifte doen over de ouder die zich niet aan de rechterlijke afspraak over omgang met kinderen houdt. 


Het gevolg is dat ouders elkaar kunnen pesten en een kind een weekend niet langs laten komen of in een schoolvakantie met vakantieafspraken gewoon een kind niet laten gaan. Vragen hierover bij bureau Kinderbescherming en het AMK (Advies- en meldpunt kindermishandeling) in Amsterdam geven weer dat een ouder de advocaten onderling kan laten bellen wat er toch aan de hand is, alsnog mediation (bemiddeling) kan opzoeken en tot slot slechts een kort geding kunnen laten voeren om dit bij de rechter neer te leggen.

De rechter kan dan eventueel de omgangsregeling aanpassen en/of een verzoek voor gezags- en omgangsonderzoek inwilligen waarop dingen nagegaan worden. 

"Het is schadelijk voor een kind als een van de ouders het bezoek aan de andere ouder onthoudt" aldus een medewerker van het Amsterdamse AMK. Dat lijkt haaks te staan op het feit dat er geen meldpunt bestaat waar de betreffende nalatende ouder via een dossier na een of twee keer een waarschuwing te krijgen, men een boete zou mogen uitdelen (opbrengst voor de stichting zelf) en vervolgens dat de rechter hier meteen een duidelijk "afstraffing" aan die betreffende ouder zou kunnen geven.

Het is duidelijk is dat de politiek in Den Haag hier iets laat gebeuren dat schadelijk is voor kind(eren) en de wet geen ruimte biedt om op te treden tenzij rechtstreeks naar een rechter gaan. 

De Nederlandse politiek wil graag kinderen beschermen, deAMK meldt de schadelijkheid voor het kind in het algemeen en specifiek in dit soort gevallen en toch gebeurt er niets door het AMK. De rechters hebben het al zo druk. Niet elke ouder heeft geld of energie na een scheiding om steeds naar een advocaat of uiteindelijk naar de rechter te stappen. 

Waarom bestaat er geen meldpunt of controlepunt uitvoering rechterlijke uitspraak omgangsregeling met kinderen? Wij maken on s ongerust over Amsterdamse kinderen naast kinderen in heel Nederland die de dupe worden van een ouder die zijn of haar afspraken niet nakomt.
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