BJZ aanpakken doe je zo

 

Opgericht op 26 July 2011 

Beheerder Leslie 

Beschrijving 
De meeste antwoorden staat op deze hyves en anders kun je je vraag bij krabbels droppen 

Deze hyve heeft in zeer korte tijd geweldige resultaten geboekt. Er zijn resultaten behaald waar ouders die echt met de rug tegen de muur stonden alleen maar van konden dromen. En dat in enkele weken tijd. Volg het WoB/WbP stappenplan 


Het standpunt van deze hyves is individueel,op juridische wijze,aanpakken van jouw persoonlijke situatie. Dit kan zijn de OTS of UHP eraf als dit onterecht is of jeugdzorg dwingen tot het verlenen van hulp. Wees niet bang, uiteindelijk zal het recht zegevieren. 
Het gaat uiteindelijk om je kind(eren) en niet om jeugdzorg. 

De manier die hier omschreven wordt is dus juridisch. Geen geschreeuw dat "ze" gestopt moeten worden, geen petities, geen brieven naar Den Haag of koningin dat heeft allemaal toch GEEN zin. 
De manier is om ze op hun eigen fouten aan te pakken en juridisch op de vingers te tikken (en wel met een zweep te verstaan). 
Op deze site staan tips om jouw sterk te maken en het BJZ en het werk van de gezinsvoogd minder prettig te maken. 
Juist als je het uiteindelijk beter weet dan hun frustreert dit ze enorm.Vooral als ze er niets tegen kunnen doen. Ik denk dat ik de mijne in der tijd wel slapeloze nachten heb bezorgd. 
Ik heb er veel van geleerd en van genoten. 

De tips die ik geef zijn juridisch waterdicht,waar mogelijk met wetsartikelen ondersteund. 
Let wel op dat elke situatie anders is,bij vragen of iets kan, of een hulpvraag graag even een bericht bij contact in het forum. 
. 
Het zou leuk zijn als je tips van deze site gebruikt en het zijn vruchten afwerpt dit te krabbelen, zo geef je andere mensen moed om ook iets te doen. 

Ik begrijp dat sommige vragen in de openbaarheid niet gewenst zijn. 
Diegene kunnen mij mailen ******** 
Hou het bij vragen en feiten. Een heel verhaal van 12 kantjes kan ik qua tijd niet in behandeling nemen. 
Stel gerust vragen waarvan je het antwoord niet kunt vinden. 

LET OP !!! vanwege het enorme aantal verzoeken. Ik accepteer geen leden in mijn prive hyves en communicatie gaat per hyves of per mail. Mijn prive hyves is prive en de BJZ hyves is voor BJZ zaken. 

Uw jeugdzorg gerelateerde site promoten mag in het forum onder nuttige websites. 
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http://bjz-aanpakken.hyves.nl/adres/#
