Onze zoon is aan slopende kindermishandeling ontsnapt
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Rillend van afschuw lees ik Balans Magazine, dat net op de mat valt. 

Op pagina 9 van het maartnummer 2010 van BAlans Magazine (van oudervereniging Balans, link rechts) schrijft een voormalig hulpverlener van een particuliere jeugdzorginstelling hoe het er toe gaat. Diverse Bureau's Jeugdzorg hebben er al eens kinderen geplaatst. Wegens gebrek aan tijd wisten ze niet wat daar gebeurt. Nu weten ze het wel en plaatsen ze daar niemand meer, maar er zitten nog wel kinderen. De kinderen worden er stelselmatig mishandeld door een directeur, een voormalig bouwvakker van 130 kg, die wil profiteren van PGB-gelden. De medewerkers kunnen er niets tegen uitrichten, en alleen ontslag nemen, omdat ze worden geïntimideerd en vernederd. 

Ik vind zelf dat de kinderen er ernstig mishandeld worden als ik het lees. Ik zal het maar niet opschrijven, degene die interesse heeft die kan het checken bij bovengenoemde bron. 

Onze zoon ontsnapte er net aan. 

Door ziekte in de familie had ik geen energie om referenties op te vragen en maakte ik een afspraak. Zeg maar gerust dat ik totaal uitgeput was, en al blij was dat ik de aanvraagformulieren voor een PGB kon invullen. 

Opa bleek zeer ernstig ziek en nog kort te leven te hebben. De afspraak met dat centrum zegde ik af. Ik had genoeg aan mijn hoofd, mijn man nog veel meer en de afspraak was al de dag na de diagnose. Schoonzus-lief had de diagnose al iets versneld door er allemaal steeds achterheen te bellen. 

Rillend, bevend van afschuw realiseer ik me dat we hebben kunnen voorkomen dat ons kind mentaal kapot gemaakt werd. Door toeval dus. 

Onze zoon belandde uiteindelijk bij een goede instelling, met referentie, maar wel tussen pesters (niet-opzettelijk pestenden, die meestal al elders slachtoffer zijn geweest) en wisselende leiding. De eindverantwoordelijke voor de zorg gaf echter redelijk tijdig aan dat hij niet meer moest komen, dat zou hem emotioneel schaden. Achteraf voel ik me schuldig dat ik hem er nog heen stuurde toen het als 'niet-pluis' voelde. Maar je moet een half jaar lang betalen, of je kind komt of niet. De reguliere GGZ gaf aan dat ik waarschijnlijk te veel medelijden met onze spruit toonde als hij aangaf dat het er zo naar was. De logeerinstelling nam toch een deel van de verantwoording op zich. Het contract werd opengebroken, zodat men niet nog eens een x-aantal maanden vijfhonderd euro per maand uitbetaald kreeg zonder diensten te verlenen. 

Voor ons geen particuliere logeeropvang meer. Je hoort ook over goede instellingen. Maar pas erg op. 

  

Als mensen vinden dat ik een goede moeder ben doe ik dat in eerste plaats voor onze zoon. Maar de levensgrote angst voor schooluitval maakt dat ik helemaal alert ben op mezelf. De levensgrote angst dat onze zoon in een enge instelling terecht kan komen als wij het met hem niet aankunnen doet de rest. 

Kijk uit mensen! Vraag altijd referenties aan voor je een kind ergens plaatst! 

En laat je PGB-aanvraag alleen doen met de hulp van iemand met een keurmerk! 
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