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	Jeugdbescherming
Het kind op de eerste plaats
Kinderen moeten zich op een gezonde en evenwichtige manier kunnen ontwikkelen. Niet ieder kind groeit op in een omgeving waarin dat voor zich spreekt. Als kinderen in de knel (dreigen te) komen, kan Justitie ingrijpen. Het kind staat daarbij altijd op de eerste plaats. 

Zorgvuldig onderzoek
De Raad voor de Kinderbescherming onderzoekt de thuissituatie eerst. Als kinderen worden verwaarloosd of mishandeld, als er problemen zijn bij een echtscheiding, of als kinderen een strafbaar feit hebben gepleegd.

Gepaste maatregelen
De Raad kan de rechter vervolgens vragen maatregelen op te leggen om kinderen te beschermen. Gezinnen kunnen bijvoorbeeld onder toezicht worden gesteld, een kind kan (tijdelijk) uit huis geplaatst worden en aan 驮 van de ouders worden toegewezen na een scheiding. De Bureaus Jeugdzorg gaan (als de Wet op de Jeugdzorg in werking treedt) de maatregelen uitvoeren.

Alternatieve jeugdstraf
Ook bij het berechten van minderjarigen staat voorop dat hun ontwikkeling niet wordt beperkt. Een alternatieve straf is bijvoorbeeld gunstiger dan een strafblad. De Halt-bureaus organiseren dit voor jongeren tussen 12 en 18 jaar. Voor kinderen onder de 12 zijn er zogeheten ?stop-regelingen?. 

Adoptie
Om een kind uit het buitenland te adopteren moet het ministerie van Justitie toestemming geven. Omdat er rondom adoptie veel geregeld moet worden, telt Nederland zes bemiddelingsorganisaties. Ze staan onder toezicht van de Inspectie Jeugdbescherming en van Justitie. 

http://www.justitie.nl/organisatie/werkveld/Jeugdbescherming.asp?ComponentID=7212&SourcePageID=4961#1


