Pleegzorg



William Schrikker Pleegzorg heeft zo'n 55 gespecialiseerde pleegzorgwerkers in dienst, die werken vanuit hun eigen regio. Zij bieden gespecialiseerde begeleiding aan pleeggezinnen die een kind met een handicap op willen vangen. Zo kunnen ook kinderen met een handicap in een gewoon gezin opgroeien.

Gespecialiseerde begeleiding
William Schrikker Pleegzorg werkt samen met pleegouders in heel Nederland die hun huis openstellen voor een kind met een handicap. De gespecialiseerde begeleiding is erop gericht de pleegouders zo goed mogelijk voor te bereiden op en te ondersteunen bij hun taak. Zoals:

· Wat komt er kijken bij de komst van een gehandicapt pleegkind? 

· Welke specifieke opvoedingsvragen spelen bij dit kind met juist deze handicap? 

· Hoe kunnen pleegouders samenwerken met de ouders van het gehandicapte kind? 

De gespecialiseerde pleegzorgwerkers hebben veel ervaring met deze kwesties. Zij schatten het (samen)leven met een handicap op hun waarde. Het streven daarbij is dat pleegouders niet zo zeer gericht zijn op vordering, maar het kind accepteren zoals het is. Inschatten wat wél en wat niet mogelijk is in het leven van het gehandicapte kind, loopt daarom als een rode draad door de begeleiding heen.
Pleegouders kunnen aan hun pleegzorgwerker alle vragen stellen die betrekking hebben op de opvoeding van het pleegkind. Ook biedt de pleegzorgwerker ondersteuning bij de contacten tussen pleegkind en ouders.


Projectmatige Intensieve Pleegzorg (PIP)
Om pleegzorg voor gehandicapte kinderen met ernstige gedragsproblemen mogelijk te maken heeft William Schrikker Pleegzorg Projectmatige Intensieve Pleegzorg (PIP) ingesteld. Binnen PIP is tijdelijk meer tijd voor de begeleiding van het pleeggezin door een zeer ervaren pleeggezinbegeleider. De pleeggezinbegeleider maakt deel uit van een gespecialiseerd team van deskundigen, die de opvoedingssituatie in het pleeggezin continu blijft volgen. Door deze intensieve begeleiding neemt de kans aanzienlijk toe, dat ook als moeilijk te boek staande gehandicapte kinderen in een pleeggezin kunnen blijven wonen.
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