Gezinnen vluchten naar België voor jeugdzorg 
U merkt het, ik maak me kwaad, zou u ook een moeten doen, misschien wordt Nederland dan iets beter.
Nederlandse ouders van wie de kinderen uit huis geplaatst of onder toezicht gesteld dreigen te worden, vluchten met hun kinderen naar België. Dat meldt actualiteitenrubriek Netwerk vanavond op basis van eigen onderzoek in Nederland en België. Lucienne Janssen van het Comité Bijzondere jeugdzorg in Maaseik constateert in haar regio een toename van het aantal Nederlandse gezinnen dat vanwege dreigende uithuisplaatsing van de kinderen naar België vertrekt:' Momenteel begeleiden wij zo'n tien tot vijftien Nederlandse gezinnen, dat is zo'n vijf tot acht procent van ons totale dossierbestand', aldus Janssen in Netwerk.
 

En wat antwoord die zwarte kousen godsdienstwaanzinnige gek Rouvoet?
Minister André Rouvoet voor Jeugd en gezin zal bij zijn Belgische collega nagaan of Nederlandse probleemgezinnen in België goed opgevangen worden.
 

Heeft de Nederlands kampioen onder de minkukels dan niet eens in de gaten dat het in Nederland volkomen mis is met de opvang door Jeugdzorg?
Juist omdat het gewoon een stelletje machtswellustelingen zijn die geen enkele rekening houden met het belang van het kind, vluchten de ouders juist met hun kinderen. En ze hebben groot gelijk.
Nee, Rouwvoet van het Staphorst niveau, die mensen willen juist NIET dat zij “in België” net zo opgevangen gaan worden als hier in VerNederland.
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