van 21.12.98 
Echtpaar verwaarloost pleegdochter.
Van onze correspondent. 
 

Zwolle, maandag. - Justitie in Zwolle is een gerechtelijk vooronderzoek begonnen tegen een echtpaar van 61 en 70 jaar en hun 38-jarige dochter omdat zij een pleegkind jarenlang stelselmatig op grove wijze hebben verwaarloosd en mishandeld. De verdachten hebben een gedeeltelijke bekentenis afgelegd. Het slachtoffer, dat ooit als baby in het gezin werd geplaatst en inmiddels volwassen is, was er dusdanig ernstig aan toe dat ze in levensgevaar verkeerde. Hoewel buren indertijd meermalen alarm hadden geslagen bij de Stichting Jeugd en Gezin, kwam deze instantie niet in actie. Justitiewoordvoerder Tjebbe de jong van het OM in Zwolle wil geen commentaar geven op de vraag of de kinderbescherming al eens is gewaarschuwd. 
 

De affaire kwam aan het licht na tips van omwonenden. Zij alarmeerden de politie omdat ze verdachte geluiden hoorden en de vrouw al enkele dagen niet meer buiten hadden gezien. Toen de wijkagent polshoogte ging nemen, trof hij thuis bij de familie het slachtoffer zwaar verwaarloosd en in sterk onderkoelde toestand aan. De vrouw werd onmiddellijk naar het ziekenhuis gebracht. Zij is inmiddels buiten levensgevaar. Nadat onderzoek door het ziekenhuis en de politie uitwees dat de vrouw jarenlang aan ernstige mishandeling en verwaarlozing heeft blootgestaan, werden haar pleegouders en pleegzus aangehouden. 
 

Justitie in Zwolle hult zich in stilzwijgen omtrent het misdrijf. Zo worden er geen mededelingen gedaan over de buurt waarin de weerzinwekkende mishandeling zich heeft afgespeeld. De leeftijd van het slachtoffer wordt evenmin bekend gemaakt. 
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