Inspectie onderzoekt vermissingen jeugdzorg

28 jan 2010 Reageer 
Minister André Rouvoet (Jeugd en Gezin) heeft de Inspectie Jeugdzorg gevraagd onderzoek te laten doen naar vermissingen in de gesloten jeugdzorg. Dat heeft Rouvoet woensdag laten weten in reactie op vragen van Tweede Kamerleden van het CDA, PvdA en SP. 

400 vermissingen 
De Kamer had om opheldering gevraagd, nadat eind vorig jaar bekend was geworden dat in 2009 bijna vierhonderd jongeren uit een gesloten instelling vermist waren. Volgens Rouvoet zijn uiteindelijk over heel vorig jaar 483 meldingen geweest van vermissing en weglopen uit de gesloten jeugdzorg. Vaak blijven de jongeren langer weg van verlof dan is afgesproken. Rouvoet stelt dat het verlof juist bedoeld is om de jeugdigen te laten wennen aan vrijheden en de terugkeer in de samenleving. 

Aanpassingen gesloten jeugdzorg 
Ongeveer 15 procent van de vermiste jongeren blijft langer weg dan twee weken. Om inzicht erin te krijgen wat met die groep gebeurt heeft de minister om extra onderzoek gevraagd bij de brancheorganisatie MOgroep Jeugdzorg. Op basis van de onderzoeken zal Rouvoet bezien of er aanpassingen nodig zijn in de gesloten jeugdzorg.

http://www.binnenlandsbestuur.nl/sociaal/nieuws/inspectie-onderzoekt-vermissingen-jeugdzorg.146092.lynkx?specialismId=67135
Veel vermissingen in gesloten jeugdzorg
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hilversum – In de eerste tien maanden van dit jaar zijn bijna 400 jongeren langer dan 24 uur weggeweest uit een instelling voor gesloten jeugdzorg. Dat blijkt uit cijfers van de Inspectie Jeugdzorg die gisteravond via ’RTL Nieuws’ naar buiten kwamen. Het is niet bekend hoeveel van deze jongeren nooit meer zijn teruggekeerd na hun verlof.

Een instelling voor gesloten jeugdzorg moet na 24 uur melden dat een kind of jongere wordt vermist. Van januari tot november gebeurde dat 393 keer. De inspectie registreert echter niet of iemand weer terugkomt. De instellingen doen dat wel, maar daarvan bestaat geen landelijk beeld. Een woordvoerder van de inspectie kon de cijfers van dit jaar nog niet vergelijken met voorgaande jaren.

De gevolgen voor een weggelopen jongere zijn soms ernstig. Zo vallen veel meisjes volgens RTL Nieuws buiten de poort direct weer in handen van loverboys. In gesloten jeugdzorginstellingen zitten behalve slachtoffers van loverboys ook jongeren met ernstige problemen die uit huis zijn geplaatst.

Minister André Rouvoet (jeugd en gezin) constateert dat in het geschetste beeld geen onderscheid wordt gemaakt tussen weglopers en jongeren die, weliswaar langer dan een dag te laat, wel terugkeren van verlof. „Naar alle waarschijnlijkheid gaat het in verreweg de meeste gevallen om zulke telaatkomers. Inspectie en instellingen heb ik opdracht gegeven mij hierover snel te informeren”, stelt Rouvoet. 

Volgens zijn woordvoerder was 85 procent van de bijna 400 ’vermiste’ jongeren binnen veertien dagen terug in de instelling.

Rouvoet wijst er verder op dat de gesloten vorm van jeugdzorg de veiligheid van de jongeren moet waarborgen. Hij had daarom al besloten dat de instellingen voor gesloten jeugdzorg zich volgend jaar samen met de inspectie „extra gaan inspannen voor verbetering van veiligheid en hulpverlening”.

http://www.trouw.nl/tr/nl/4324/Nieuws/archief/article/detail/1619188/2009/12/29/Veel-vermissingen-in-gesloten-jeugdzorg.dhtml 
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Laatste update:  27 januari 2010 18:45 info 

DEN HAAG - Minister André Rouvoet (Jeugd en Gezin) heeft de Inspectie Jeugdzorg gevraagd onderzoek te laten doen naar vermissingen in de gesloten jeugdzorg. 
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 Dat heeft Rouvoet woensdag laten weten in reactie op vragen van Tweede Kamerleden van het CDA, PvdA en SP.
De Kamer had om opheldering gevraagd, nadat eind vorig jaar bekend was geworden dat in 2009 bijna vierhonderd jongeren uit een gesloten instelling vermist waren. 

Volgens Rouvoet zijn uiteindelijk over heel vorig jaar 483 meldingen geweest van vermissing en weglopen uit de gesloten jeugdzorg.

Verlof

Vaak blijven de jongeren langer weg van verlof dan is afgesproken. Rouvoet stelt dat het verlof juist bedoeld is om de jeugdigen te laten wennen aan vrijheden en de terugkeer in de samenleving.

Ongeveer 15 procent van de vermiste jongeren blijft langer weg dan twee weken. Om inzicht erin te krijgen wat met die groep gebeurt heeft de minister om extra onderzoek gevraagd bij de brancheorganisatie MOgroep Jeugdzorg.

Op basis van de onderzoeken zal Rouvoet bezien of er aanpassingen nodig zijn in de gesloten jeugdzorg.

http://www.nu.nl/politiek/2171830/rouvoet-onderzoekt-vermissingen-jeugdzorg.html 
