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Jeugdzorgers faalden bij kinderen Tilburg 

TILBURG -  

Jeugdzorgers zijn vorig jaar flink in de fout gegaan met de zorg voor twee kindjes in Tilburg. Een baby overleed door mishandeling. Een dreumes in een ander gezin belandde na een mogelijke mishandeling op de intensive care van een ziekenhuis. In beide gevallen hebben de betrokken instellingen niet goed gereageerd op „risico's en signalen” en daardoor niet gezorgd voor „een veilige omgeving voor de kinderen”.

Dat concluderen de inspecties van Samenwerkend Toezicht Jeugd woensdag. Volgens het eindrapport was het onduidelijk „wie verantwoordelijk was voor de veiligheid van de kinderen”. Met informatie over kindermishandeling werd niet genoeg gedaan. Bovendien werd er niet opgetreden toen de ouders hulp tegenhielden.

Een probleem was dat sommige hulpverleners te veel betrokken raakten bij de gezinnen. Ze „hadden veel compassie” met de ouders en hielden niet genoeg afstand.

De ouders van de kinderen hadden mogelijk psychische problemen. Bij één van hen is de diagnose gesteld, maar die informatie is verloren gegaan toen een andere organisatie zich over het gezin ging ontfermen. De andere ouders zijn nooit onderzocht. Dat kwam onder meer doordat ze niet kwamen opdagen bij intakegesprekken. Toen dat gebeurde, is er niet ingegrepen.
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