Stel ontvoert kinderen uit instelling in Harderwijk
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De politie is op zoek naar een man en vrouw die vanochtend buiten een bezoekregeling om hun twee kinderen hebben meegenomen vanuit een instelling in Harderwijk. De instelling had vrijdagochtend een afspraak met de man en vrouw, wiens kinderen na een rechterlijke uitspraak uit huis waren geplaatst, voor een bezoek. Tegen de afspraak in namen de man en vrouw de kinderen mee.

Gezag
Omdat het gezag over de kinderen wordt uitgeoefend door de instelling waarschuwde deze de politie, die nu naar de man en vrouw en de beide kinderen op zoek zijn. Ze zouden rijden in een grijze Renault Megane stationcar waarvan het kenteken begint met de cijfercombinatie 79.

Jofanny draagt een blauwe spijkerbroek, een groene trui met letters op de voorkant, zwarte sneakers en een donkergrijze jas met een rood stripfiguurtje op de linkerborst. Zijn broertje Jaimy draagt een groen/wit geruite blouse met lange mouw, een blauw/witte jas, een groen/bruine ‘leger’ broek, zwarte sneakers en ‘Bob de Bouwer’ sokken.

Jaimy draagt een groen/wit geruite blouse met lange mouw, een blauw/witte jas, een groen/bruine ‘leger’ broek, zwarte sneakers en ‘Bob de Bouwer’ sokken. Zijn broertje Jofanny draagt een blauwe spijkerbroek, een groene trui met letters op de voorkant, zwarte sneakers en een donkergrijze jas met een rood stripfiguurtje op de linkerborst.

Kinderen uit gezinnen met heel veel problemen kunnen door de rechter onder toezicht worden gesteld. Soms is dat niet genoeg, bijvoorbeeld als het risicovol is voor een kind om thuis te blijven wonen. Een kind gaat dan tijdelijk ergens anders wonen, bijvoorbeeld in een tehuis of bij een pleeggezin. Meestal mogen ouders contact houden met hun kind. De rechter kan dat echter ook verbieden als hij dat beter vindt. Een kind kan niet zomaar uit huis geplaatst worden; De maatregel is bedoeld als laatste redmiddel.

Getuigen die de auto hebben zien rijden of die weten waar het gezin nu verblijft worden verzocht contact op te nemen met de politie op telefoonnummer 0900-8844.
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