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Gehandicapten moeten weg uit pleeggezinnen
Den Haag -  Ruim honderd geestelijk en lichamelijk gehandicapte pleegkinderen dreigen nog voor Kerstmis uit huis te worden geplaatst, omdat de provincies niet met geld over de brug komen.

Dat schrijft BN DeStem vrijdag. De William Schrikker Groep, de landelijke instelling die gehandicapt kinderen onderbrengt bij pleeggezinnen, luidt de noodklok. Pleegouders en hulpverleners die een kind met handicap opvoeden, zijn extra geld kwijt aan de zorg voor het kind. 

In 2006 stelde toenmalig staatssecretaris Clémence Ross (Jeugd) per pleegkind eenmalig vijftienduizend euro beschikbaar. Daarmee kon een deel van de kosten gedekt worden. De William Schrikker Groep is door dat geld heen. Om die reden is het aantal kinderen dat wacht om bij een gezin te worden ondergebracht, gegroeid tot ruim honderd. 

Alette van Driesum, directeur van de William Schrikker Groep, vreest dat de kinderen massaal in tehuizen terechtkomen. "We gaan ze natuurlijk niet op straat zetten, maar het gevolg is wel dat de kinderen uit hun veilige omgeving worden gehaald." De koepelorganisatie van de provincies, het Interprovinciaal Overleg, noemt de noodkreet een 'slimme lobby om geld'. "Hoe vervelend het ook is, er zijn nu eenmaal niet voldoende middelen om alle kinderen te helpen die dat nodig hebben."

http://www.telegraaf.nl/binnenland/2594025/Gehandicapten_moeten_weg_uit_pleeggezinnen.html?p=20,1
Heb uiteraard ook eventjes gereageert daar ik meer weet over het beleid binnen de WSG waarnaar ook onderzoeken lopen. 
 

Anja


 

Hoe kan de WSG nu nog aktief zijn anno nu? Volgens het handelsregisters hebben ze helemaal geen bestaansrechten meer sinds december 2003. Dan is ook nog het geld op?? Waar zou dat zijn gebleven? Ik plaats duidelijk mijn vraagtekens bij dit gegeven, temeer omdat er veel gerotzooit wordt met het plaatsen van kinderen, steeds vaker worden onder valse vlag geplaats. Wil verwijzen naar eerdere berichten in de media betreft WSG.
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