wo 04 dec 2013, 15:55 
Verscherpt toezicht jeugdinstelling opgeheven 

DEN HAAG -  De Inspectie Jeugdzorg heeft het verscherpt toezicht bij de William Schrikker Groep opgeheven. Dat liet de inspectie woensdag weten.
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Pleegzorghuis De Loot in het Overijsselse Nieuwleusen 
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De onderdelen jeugdbescherming, jeugdreclassering en pleegzorg stonden sinds februari onder verscherpt toezicht na meldingen van kindermishandeling en seksueel grensoverschrijdend gedrag in een van de pleegzorghuizen waar de William Schrikker Groep (WSG) kinderen plaatste. Mogelijke risico's voor kinderen onder begeleiding van de WSG werden volgens Jeugdzorg onvoldoende systematisch ingeschat.

Vorige maand voerde Jeugdzorg een steekproef uit onder 150 medewerkers. Daaruit bleek dat de inschatting van de veiligheidsrisico's voor de kinderen inmiddels voldoende is. Het verscherpt toezicht, dat een jaar zou duren, is daarom eerder opgeheven. „Uit het onderzoek blijkt dat leiding en medewerkers van de WSG de afgelopen maanden een grote inspanning hebben geleverd”, schrijft Jeugdzorg over de verbeteringen.

http://www.telegraaf.nl/binnenland/22111570/__Toezicht_WSG_opgeheven__.html 
