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11-07-2009 Decennia lang zwegen ze, maar nu komen de toenmalige Heimkinder massaal met de verhalen naar buiten die niemand wilde geloven. Ze waren een jaar of tien toen ze als 'bastaard' in een Duits kindertehuis terecht kwamen, waar nonnen ze behandelden als slaven en onderwierpen aan een streng regime. Deze dagen schuiven slachtoffers en vertegenwoordigers van de kerk aan bij een ronde tafel conferentie. Het zijn verhalen over mishandeling, kinderarbeid en misbruik waar de slachtoffers al die jaren over zwegen uit schaamte. EénVandaag gaat met een Duitse en Nederlandse vrouw terug naar de villa in Scherfede, waar hun jeugd voorgoed verpest werd. za 11 jul 2009 http://www.eenvandaag.nl/buitenland/3...
 

 

http://www.youtube.com/watch?v=Q6tm7Of3VIc
Waarheidscommissie in Duitsland
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Decennia lang zwegen ze, maar nu komen de toenmalige Heimkinder massaal met de verhalen naar buiten die niemand wilde geloven. Ze waren een jaar of tien toen ze als ‘bastaard’ in een Duits kindertehuis terecht kwamen, waar nonnen ze behandelden als slaven en onderwierpen aan een streng regime. Deze dagen schuiven slachtoffers en vertegenwoordigers van de kerk aan bij een ronde tafel conferentie. Het zijn verhalen over mishandeling, kinderarbeid en misbruik waar de slachtoffers al die jaren over zwegen uit schaamte.

 

EénVandaag gaat met een Duitse en Nederlandse vrouw terug naar de villa in Scherfede, waar hun jeugd voorgoed verpest werd.
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