	
OSS - Een 41-jarige man uit Bakel heeft bekend vijf van zijn pleegkinderen seksueel te hebben misbruikt. Ook verklaarde hij kinderporno te hebben vervaardigd met de jongens in de leeftijd van 6 tot 13 jaar. Hij is opgepakt. 
 

De Brabander, die alleen woont, was al jaren pleegvader voor de William Schrikker Stichting, de belangrijkste jeugdzorgorganisatie in Nederland die voor gehandicapte en zwakbegaafde kinderen onderdak regelt. In 1999 deed een 6-jarig jongetje al aangifte tegen de man, maar die zaak werd wegens gebrek aan bewijs geseponeerd. Toch mocht hij daarna nog steeds kinderen opvangen. Hij kreeg alleen jongens onder zijn hoede.
 

Ongeveer 1 op de 40 jongeren tot 18 jaar krijgt met jeugdzorg te maken. Het kan dus vandaag, morgen of overmorgen gaan om uw kind, jouw kleine broertje, dat stille buurmeisje, de stoere klasgenoot of die drukke leerling... Jeugdzorg is dus dichterbij dan je zou denken! www.weekvandejeugdzorg.nl
 

“Na die aangifte in 1999 hebben wij er intensieve begeleiding op gezet en alles heel goed in de gaten gehouden,” zegt Suzanne Groenbos van de William Schrikker Stichting. “Omdat er toen geen bewijs was van ontucht, konden we hem juridisch niet uit zijn functie als pleegvader zetten.” 
 

Petra Maartense van de Nederlandse Vereniging voor Pleegzorg vind dit geen excuus. “Er was dus meer angst voor een rechtszaak van deze man dan bezorgdheid om de kinderen. Ik vind dit echt schandalig. Natuurlijk zijn er wel eens valse aangiftes, maar een kind van 6 jaar verzint zoiets niet snel.” 
 

Het Openbaar Ministerie in Den Bosch is geschokt door de ernst van de zaak. “De slachtoffers zijn de meest kwetsbare kinderen. Ze konden om allerlei redenen niet bij hun eigen ouders wonen en zijn bovendien gehandicapt,” aldus officier van justitie Mariska Wijnbelt. 
 

Bron: AD Annelieke Dijkstra 25 november 2006
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