Jeugdzorg Amsterdam potte geld voor wachtlijsten op
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AMSTERDAM - Bureau Jeugdzorg Amsterdam heeft de afgelopen jaren 2 miljoen euro opgepot die bestemd was voor onder meer het wegwerken van wachtlijsten. Ook gebruikte Bureau Jeugdzorg overheidssubsidies die bedoeld zijn voor preventieve hulp aan probleemjeugd voor het financieren van andere projecten. 

Dat blijkt uit een donderdag openbaar geworden onderzoek van de Rekenkamer Amsterdam naar de geldstromen in de jeugdzorg in de hoofdstad.

Directeur Victor Eiff van de Rekenkamer noemt het ‘een doodzonde’ dat Bureau Jeugdzorg publiek geld doorsluist naar schoolprojecten en andere moeilijk controleerbare projecten die niet tot de kerntaak van die instelling behoren. 

De Rekenkamer hekelt daarnaast het feit dat het Bureau Jeugdzorg, dat een spilfunctie vervult in de hulp aan jongeren met allerhande problemen, suggereert dat het krap bij kas zit. 

Volgens de Rekenkamer heeft de instelling de afgelopen jaren juist veel geld overgehouden aan de licht pedagogische hulpverlening (een verzamelterm voor lichte, preventieve hulp, zoals bijvoorbeeld opvoedingsondersteuning). Bureau Jeugdzorg biedt ook zwaardere en duurdere vormen van zorg aan jongeren, maar die zijn in het rapport buiten beschouwing gelaten. 

Het is volgens de Rekenkamer zeer de vraag of de preventieve trajecten wel effectief zijn. Relatief veel middelbare scholieren die deelnemen aan de licht pedagogische hulpverlening eindigen volgens de Rekenkamer alsnog in zwaardere vormen van hulp, zoals gezinsvoogdij. 

De conclusies zijn opvallend. De Bureaus Jeugdzorg hebben de afgelopen jaren veel extra geld en taken gekregen van de overheid. Aanleiding was de ophef rond onder meer de zaak-Savanna, en de inrichting van het nieuwe ministerie voor Jeugd en Gezin, onder leiding van André Rouvoet (ChristenUnie). De Bureaus Jeugdzorg kregen veel kritiek te verduren, omdat ze niet efficiënt zouden opereren.

In Amsterdam heeft al het extra geld en de extra aandacht volgens de Rekenkamer niet geleid tot verbetering van de (preventieve) zorg. Bovendien slaagt de overheid er niet in na te gaan wat er met de extra middelen gebeurt. 

Zo controleert de Stadsregio Amsterdam, die verantwoordelijk is voor het Bureau Jeugdzorg, niet of de instelling zich houdt aan afspraken over het aantal jongeren dat aan preventieve trajecten deelneemt. 

Volgens de Rekenkamer is het aantal deelnemers bijna 60 procent lager dan wordt gerapporteerd aan de subsidiegever.

Bureau Jeugdzorg verwijst voor een reactie naar de Stadsregio Amsterdam. 

Die is het in grote lijnen eens met de conclusies van de Rekenkamer. 

Wel zegt de Stadsregio tevreden te zijn over de ‘bereikte resultaten’ van de licht pedagogische hulpverlening.
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