Jeugdzorg maakt Rouvoet harde verwijten
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Minister voor Jeugd en Gezin André Rouvoet (ChristenUnie) heeft over de rug van de provincies de Tweede Kamer aan het lijntje gehouden over wachtlijsten in de jeugdzorg. Dat zei de voorzitter van de werkgeversorganisatie jeugdzorg, de MOgroep, woensdagavond in het radioprogramma BNR Laat.

 

Voorzitter Hans Nieukerke stelde dat Rouvoet woensdag in een Kamerdebat heeft 'gejokt'. De minister had verklaard dat het geld voor de jeugdzorg niet door alle provincies is uitgegeven. Nieukerke betwist dit. "De provincies zijn boos omdat ze de zwarte piet krijgen toegespeeld. Hij had gewoon moeten beloven dat hij het zal uitzoeken."

 

De MOgroep wil dat Rouvoet vierhonderd miljoen extra uittrekt om de wachtlijsten in de jeugdzorg aan te pakken. "Dat is wat kruisraketten minder en dan zijn de problemen opgelost."

 

Op de wachtlijsten stonden begin vorige maand zo'n zestienhonderd hulpbehoevende kinderen. Het aantal kinderen op de wachtlijsten werd vorig jaar nog teruggebracht van vijfduizend naar 284. De volledige cijfers over de wachtlijsten in de jeugdzorg van de provincies worden begin juni aan de Tweede Kamer overhandigd.


http://www.depers.nl/binnenland/63262/Jeugdzorg-kritisch-op-Rouvoet.html
