Gezin op de vlucht voor Jeugdzorg 
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Een Nederlands gezin leeft al bijna een jaar ondergedoken in Duitsland omdat de Nederlandse jeugdzorg de drie kinderen bij hun ouders wil weghalen.

Ouders Paul en Anna doen in de papieren Volkskrant van vandaag hun verhaal. Jeugdzorg liet de kinderen in de herfst van 2011 uit huis plaatsen omdat er sprake zou zijn van huiselijk geweld. Volgens de ouders is dat onzin. ‘We hadden destijds een dipje”, aldus Paul.

Tijdens een begeleid bezoek in september 2012 besloten Paul en Anna om hun kinderen mee te nemen naar het buitenland. Daar leven ze nu onder de radar, opdat ze samen kunnen zijn met hun kinderen. De ouders kunnen allebei niet werken en de kinderen (de oudste is vijf) gaan niet naar school. “We willen heel graag, maar het wordt ons onmogelijk gemaakt.”

Jeugdzorg wil in augustus een gesprek aangaan met de ouders. Die kijken echter wel uit. Paul: “Dat is een spelletje om je uit het kastje te lokken. Ze nodigen je uit voor een gesprek, in de hoop dat jij zo stom bent om er naartoe te komen. En dan staan ze je met een arrestatieteam op te wachten. Nee hoor, daar trappen wij niet in.”
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