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Slachtoffers kinderdorp Neerbosch redelijk tevreden met onderzoek

Slachtoffers kinderdorp Neerbosch redelijk tevreden met onderzoek

NIJMEGEN - De slachtoffers van misbruik op kinderdorp Neerbosch zijn redelijk tevreden met het onderzoek naar dat misbruik. 

Zaterdag bezochten 27 mensen de bijeenkomst van lotgenotenorganisatie SKIP. Daar werden vragen beantwoord door de onderzoekster en door een bestuurder van Lindenhout, de instelling waarin het kinderdorp in is opgegaan en die onderzoek liet doen. 

Uit onderzoek van het Verweij Jonker instituut blijkt dat kinderen zijn misbruikt door de directeur, een leidinggevende, door groepsleiders, een huisarts en door een onderwijsmedewerker.

Tijdens de bijeenkomst van de lotgenoten zijn afspraken gemaakt over de adviesraad die Lindenhout wil instellen. Lotgenoten en lotgenotenorganisatie SKIP gaan daar een belangrijke rol in spelen. 

'Heel positief'

Volgens de voorzitter van SKIP werd de opstelling van Lindenhout als heel positief ervaren. De belangrijkste kritische opmerking die werd gemaakt over het rapport is dat er maar een beperkt aantal oud-medewerkers is geïnterviewd, waardoor het beeld in het rapport mogelijk niet klopt. Het gaat er dan vooral om of de medewerkers concrete vermoedens hadden van misbruik door collega's. Volgens één van de slachtoffers gaat Lindenhout alsnog met meer groepsleiders van destijds praten.
In Gelderland Live

Voorzitter Frans Spekreijse van SKIP spreekt in In Gelderland Live over dit onderwerp (zondag 11.00 uur en maandag 18.20 uur).
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