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Verenigingen in Sint Oedenrode protesteren tegen de bezuinigingsplannen. 
foto Freekje Groenemans

SINT-OEDENRODE - Een per abuis aan de oppositie gestuurd e-mailtje heeft gisteravond voor grote beroering gezorgd in de Rooise raad. Het mailtje toonde een opzetje aan tussen burgemeester en wethouders en de coalitie.
De e-mail in kwestie bleek van de hand van CDA-raadslid F. Tymstra. Hij feliciteerde daarin zijn coalitiegenoten van CDA, PvdA/HvR en de VVD met het amendement dat ze overeengekomen waren op de herziening van het subsidiestelsel. Hij voegde daaraan toe 'dat ze dit vaker moesten doen'. Uit de mail bleek dat ook het college, in de persoon van CDA-wethouder H. van den Berk, bij het amendement betrokken was. 

Raadslid F. van den Boomen van de Ouderenpartij (oppositie) vond tot zijn stomme verbazing het mailtje gisterochtend in zijn mailbak. De e-mail was per abuis ook aan hem gericht. Zijn fractiegenote T. van den Tillaar las gisteravond tijdens de raad delen van de mail voor. Van den Tillaar was daarbij duidelijk geëmotioneerd. Ze gebruikte de mail toen duidelijk werd dat er voor de oppositie niks te halen viel. Het mailtje toonde volgens haar aan dat er een spelletje gespeeld werd.

PvdA-woordvoerder W. van Laarhoven probeerde het voorlezen nog te voorkomen, maar dat lukte niet. Fractieleider E. Huijbregts van oppositiepartij DGS ontplofte toen hij de inhoud te horen kreeg. "Dit is een schande. Als dit de waarheid is dan hebben we hier het grootste toneelstuk van de afgelopen jaren in Sint-Oedenrode gezien. Is dit nu dualisme? Dit is de zaak besodemieteren. Ik ben compleet uit het lood geslagen. Niet de cultuur is hier vanavond de grootste verliezer, maar de politieke betrouwbaarheid van Sint-Oedenrode heeft een smak gekregen."

CDA'er Tymstra probeerde de zaak nog te redden. Hij wilde graag tekst en uitleg geven bij het door hem verstuurde mailtje. Maar burgemeester P. Maas gaf hem die kans niet. Tymstra had zijn twee spreektermijnen al verbruikt.

Door het opzetje tussen coalitie en college was volgens de oppositie geen eerlijke discussie meer mogelijk. "We dachten een open discussie te hebben vanavond, maar er zijn vantevoren al bloemen uitgedeeld. En dat vind ik diep triest", zei de zwaar gefrustreerde Huijbregts.
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