AMK (on)bekend bij Drent!?

Aanvullend onderzoek nodig

Voor de provincie Drenthe staat de aanpak van kindermishandeling hoog op de agenda. In opdracht van Gedeputeerde Staten van Drenthe is daarom onderzoek gedaan naar de naamsbekendheid van het Advies- en Meldpunt Kindermishandeling (AMK) en naar de bereidheid van inwoners van Drenthe om misstanden te melden. De uitkomsten van dit onderzoek zijn samengevat in het rapport: AMK (on)bekend bij Drent!?
Het belangrijkste resultaat is dat 19 % van de Drentse inwoners wel eens heeft gehoord van het AMK. Tweederde hiervan weet ook waarvoor de afkorting AMK staat. Vergeleken met landelijke cijfers is dat geen slecht resultaat. Maar het overgrote deel van de ruim 1500 personen die hebben meegedaan aan het onderzoek, kende het AMK dus niet. Voor GS is dat aanleiding om aanvullend onderzoek te laten doen naar hoe de naamsbekendheid van AMK Drenthe kan worden verbeterd.

Meldingsbereidheid

Om tot een melding te komen is het belangrijk dat kindermishandeling ook als zodanig wordt beschouwd. Bij lichamelijke mishandeling en seksueel misbruik bestaat daarover weinig onduidelijkheid. Anders is het bij (affectieve) verwaarlozing en het getuige zijn van geweld.

Ook daar blijkt in voorlichting, net als in de naamsbekendheid, nog veel te winnen.

De bereidheid om misstanden te melden blijkt het grootst te zijn als slachtoffer en dader bekenden van elkaar zijn. In verhouding ondernemen jongeren minder snel actie. Opvallend is verder dat personen die denken dat het AMK met het gezin of kind gaat praten of met een advies komt, eerder bij het AMK aan de bel trekken.

Hoewel de naamsbekendheid niet heel groot is, is het AMK wel de instantie die het vaakst genoemd wordt als meldpunt. Ook instellingen als de politie, het meldpunt huiselijk geweld of de school worden gezien als meldpunt voor kindermishandeling.

Het onderzoeksrapport wordt voor kennisgeving aan Provinciale Staten gestuurd. Gedeputeerde Staten nemen zich daarbij voor om op een aantal punten nader onderzoek te laten verrichten. Dat moet leiden tot concrete aanbevelingen om de aanpak van kindermishandeling verder te verbeteren.

Laatst bijgewerkt op 1 juni 2010.

http://www.provincie.drenthe.nl/nieuwsarchief/diverse-onderdelen/persberichten/2010/juni/amk_(on)bekend_bij/
