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	Er is weliswaar sprake van steeds hechtere Europese eenwording, maar als het op jeugdcriminaliteit aankomt, kiest ieder land nog steeds voor een eigen aanpak. Sinds enkele jaren staan thema's als veiligheid op straat en (jeugd)criminaliteit weer bovenaan de politieke agenda. 

En sindsdien wordt het criminaliteitsbeleid repressiever. Nederland lijkt daarin op lijkt op Groot-Brittannië. Regelmatig klinkt een verzoek tot 

· herinvoering van een publieke schandpaal, 

· harder en vaker straffen, 

· werkkampen, of 

· het terugsturen van criminele allochtone jongeren. 

In vergelijking met andere Europese landen zitten er in onze samenleving veel jongeren achter tralies: jaarlijks zo'n drieduizend. Volgens de Veiligheidsnota van het kabinet Balkenende moet er veel geld aan repressie worden besteed. Terecht? 

Met repressie wordt de oorzaak van criminaliteit niet weggenomen

Criminoloog Peter van der Laan is verbonden aan het Nederlands Studiecentrum Criminaliteit en Rechtshandhaving (NSCR). Hij is tevens adviseur van de commissie jeugdcriminaliteit van de Raad van Europa. 

Inhoudsloze straffen, noemt Van der Laan de beleidmaatregelen. De effecten zullen als een boemerang naar de samenleving terugkeren. In Trouw (23-01-03) zegt de criminoloog: 

"Neem een Antilliaanse jongen. Wat weten we van hem? Hij heeft geen opleiding, spreekt slecht Nederlands, komt vaak uit een gebroken gezin, heeft geen reguliere baan en hoogstwaarschijnlijk een verslavingsprobleem. Hij wordt opgepakt, bestraft, maar geen van de punten die hebben bijgedragen aan het ontstaan van crimineel gedrag, worden opgelost." 

Niet alleen neemt de gewelddadigheid onder Nederlandse jongeren toe. Ook het aantal jongeren dat opnieuw de fout in gaat, blijft hoog. Van der Laans cijfers over recidive in Trouw (23-01-03) zijn duidelijk. Maar liefst 95 procent van de jongens die een gevangenisstraf krijgt opgelegd, valt binnen vijf jaar in herhaling. Van de jongeren met een taakstraf valt meer dan 50 procent terug in oud gedrag. 

Nederland ken veel instellingen die crimineel gedrag van jongeren moeten voorkomen: 

· de Jeugdzorg, 

· het buurthuiswerk, 

· de Individuele Traject Begeleiding (ITB) van de jeugdreclassering, 

· het bureau Halt en 

· de jeugdhulpverlening. 

Volgens Van der Laan zetten deze initiatieven maar weinig zoden aan de dijk. De criminoloog in Trouw (23-01-03): 

"Je kunt het criminele gedrag alleen doorbreken als je de jonge delinquent en zijn gezin wat te bieden hebt, als je écht aandacht besteedt aan de omstandigheden die bijdragen aan het criminele gedrag. Ik heb het dan over concrete zaken als slechte huisvesting, werkloosheid van de ouders, opvoeding en taalachterstand en werkbegeleiding." 

Groot-Brittannië en Canada werken met What Works: een nieuwe methode waarin de behoeften en de risico's van de individuele delinquent in kaart worden gebracht. Die analyse verloopt volgens het Offender Assessment System (OASys), een delinquent beoordelingssysteem. Daarin komen persoonlijke en sociale factoren aan bod "which have a causal or contributory role in offending acts", aldus Adding It Up, een statistiekgroep met adviesfunctie aan de Britse overheid. Hierin komen dus zaken naar voren die een bijdrage kunnen leveren aan het voorspellen van de kans op herhaling van een misgreep, zoals: 

· de kans op werk, 

· drank- en drugsgebruik, 

· genoten onderwijs, 

· houding en 

· het vermogen om problemen op te lossen. 

Uit die OASys rolt een advies voor projecten en cursussen. De rechter laat in zijn strafmaat de medewerking van de jonge crimineel meewegen. Het gevangeniswezen en de reclassering houden vervolgens de uitvoering van het programma nauwlettend in de gaten. 

Van der Laan denkt dat OASys beter werkt dan het huidige beleid. Dat kent volgens hem enkele belangrijke nadelen. 

1. Risico-jongeren worden besprongen door een leger van maatschappelijke werkers die met hen praten, maar verder weinig doen. 

2. Als zo'n jongere vervolgens een misdrijf begaat, duurt het te lang voordat zijn zaak door justitie in behandeling wordt genomen. 

3. En bij de veroordeling krijgt een jongere een taakstraf of een gevangenisstraf. Ook daar signaleert Van der Laan problemen. 

Ad. 2:
Over de wachttijd die volgt nadat een criminele jongere is opgepakt, zegt de criminoloog in Trouw (23-01-03): 

"De tijd tussen een delict en de straf die een jongere daarvoor krijgt, is een half jaar of langer. Veel te lang. We hebben het nu over het verkorten van de termijnen, naar maanden. Maar het moet gaan over úren, zelfs over minúten. Dan heeft straf nut." 

Ad. 3:
De celstraf zelf draagt volgens Van der Laan weinig bij aan het verhinderen van verder crimineel gedrag: "Deskundigen weten dat. Vrijheidsstraffen zijn er vooral om de samenleving te beschermen en de daad te vergelden." Ook in Justitiële verkenningen (jrg. 28, nr. 8, oktober/november 2002) wordt hierop gewezen: 

"Strenger straffen mag dan voor velen een optie zijn vanuit het oogpunt van genoegdoening of afschrikking, maar dat doet niets af aan het gezegde dat van gevangenisstraf nog nooit iemand beter is geworden. Het geeft ook aardig weer hoezeer berusting en cynisme het gevangeniswezen aankleven." 

Daarnaast heeft Van der Laan kritiek op alternatieve straffen, omdat die volgens hem alleen werken als het verband tussen de taakstraf en het delict wordt uitgelegd aan de betreffende jongere. "Dat gebeurt nauwelijks, sinds de straf massaal en routinematig wordt toegepast." 

Weliswaar bestaat er een lappendeken aan penitentiaire programma’s die gedetineerden moet helpen bij hun voorbereiding op terugkeer naar de maatschappij, maar van enige coördinatie of centraal vastgestelde criteria of doelstellingen is nauwelijks sprake, concludeert Justitiële verkenningen (jrg. 28, nr. 8, oktober/november 2002). 

Van der Laan pleit voor een snelle invoering van een duidelijk nationaal beleid. Daarin moet dan meer aandacht komen voor de persoonlijke en sociale factoren die de kans op criminaliteit vergroten. Met name dat ene aspect dat pas laat is onderkend: het gezin waarin de jeugdige deliquent in opgroeit. 
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