"Zwakbegaafden misbruikt door slimme criminelen"
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Steeds vaker worden zwakbegaafde Nederlandse jongeren opgepakt omdat ze misdrijven plegen in opdracht van slimmere criminelen. Dat vraagt om een onderzoek, zei de Nederlander Erik Akerboom van de Raad van Hoofdcommissarissen.

Verkeerd?
Jongeren met een lager denkniveau duiken vaker op in jeugdbendes. Ze zouden door de leider van die groep worden ingezet voor onder meer diefstal en bedreiging. De politie zou ze eenvoudig op het spoor komen omdat ze niet doorhebben dat ze iets strafbaars doen.

Extra kwetsbaar
Volgens Akerboom zijn zwakbegaafde kinderen extra kwetsbaar en willen ze graag ergens bijhoren. "Daar wordt dan ook misbruik van gemaakt door ze klusjes te laten verrichten", zegt Akerboom. Ze zouden zelfs speciaal voor dergelijke doeleinden een groep worden binnengehaald.

Gevangenis
De jeugdreclassering stelt in RTL Nieuws dat het onacceptabel is dat veel zwakbegaafde jongeren die strafbaar handelen in een gewone gevangenis belanden. Door hun beperkte geestelijke vermogens begrijpen ze vaak niets van zo'n celstraf. 

Bovendien werkt die straf vaak averechts, zegt de William Schrikker Groep, de jeugdreclassering voor kinderen met een handicap. Ze zouden tijdens hun detentie namelijk verkeerd gedrag kopiëren van andere criminele jongeren. (novum/edp)
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