Eerste HKZ-certificaat jeugdzorgaanbieder
Het eerste HKZ-certificaat voor aanbieders in de Jeugdzorg is vandaag uitgereikt aan de William Schrikker Pleegzorg. De MOgroep, brancheorganisatie van de Jeugdzorg, is initiator van het HKZ-schema van de jeugdzorg.
De MOgroep zorgt ook dat het schema geëvalueerd en verbeterd wordt. Daarnaast ondersteunt zij met een uitgebreid programma de organisaties bij de implementatie van een kwaliteitsmanagementsysteem. De invoering van HKZ stelt de jeugdzorg in staat continue te werken aan verbetering van de hulpverlening. Het leidt tot versterking van de positie van de cliënt en maakt transparant waar de organisatie staat.

 

De eisen van het HKZ-schema zijn er op gericht goede hulpverlening te realiseren, deze systematisch te evalueren en waar nodig te verbeteren. Alle lagen van de organisatie zijn betrokken. Belangrijke processen zijn nauwkeurig beschreven. Zowel medewerkers als de mensen die hulp ontvangen weten wat ze kunnen verwachten. Jaarlijks wordt getoetst of de organisatie voldoet aan de landelijk gestelde eisen.

 

In maart 2005 is het HKZ-schema vastgesteld. Nu, ruim één jaar later is de William Schrikker Pleegzorg er als eerste zorgaanbieder in geslaagd het certificaat te behalen. William Schrikker Pleegzorg was al ISO-gecertificeerd waardoor de stap naar HKZ certificering kleiner was dan voor de andere aanbieders in de jeugdzorg. Nog dit jaar zullen drie andere zorgaanbieders ‘opgaan’ voor het jeugdzorgcertificaat. In 2007 volgt een groep van ruim 20 instellingen. De inschatting van de MOgroep is dat voor eind 2008 ruim 80 procent van de zorgaanbieders het certificaat heeft behaald.

 

Het certificaat is vandaag uitgereikt door het ministerie van VWS. VWS heeft subsidie verstrekt voor de ontwikkeling van het HKZ-schema en voor de ondersteuning van de MOgroep aan de zorgaanbieders. De William Schrikker Pleegzorg is lid van de MOgroep. Zij is een landelijk werkende instelling die gezinsopvoeding mogelijk maakt voor kinderen met een handicap die (tijdelijk) niet meer bij hun eigen ouders kunnen wonen en biedt daarmee zorg aan ruim 1300 kinderen.
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