Brief: Donner :1 juli 2005:Betreft: opheffing opnamestop WSG
	
De NVP heeft onderstaande brief verstuurd naar minister Donner van Justitie en Staatsecretaris Ross van VWS. Dit naar aanleiding van de opnamestop bij de William Schrikker Groep.
 

Utrecht, 1 juli 2005
Betreft: opheffing opnamestop William Schrikker Groep
Geachte heer Donner mevr. Ross, 
Met veel zorg heeft de Nederlandse Vereniging voor Pleeggezinnen kennisgenomen van de opnamestop bij de William Schrikker Groep.
Ook bij andere aanbieders van pleegzorg signaleert de NVP dat het budget voor jeugdzorg/ pleegzorg niet in verhouding staat tot de groeiende vraag naar zorg en dat het ‘recht op jeugdzorg’ niet werkelijk gehonoreerd kan worden.
Wanneer geïndiceerde zorg in de vorm van een uithuisplaatsing noodzakelijk is, is een pleeggezin voor kinderen de meest prettige en ‘meest normale’ woonsituatie. 
Pleegzorg is ook een relatief goedkope vorm van verblijf en opvoeding. Het is voor pleeggezinnen dan ook niet te begrijpen dat er voor kinderen in nood  voor de pleegzorg een naar verhouding klein budget beschikbaar is en (pleeg)zorgaanbieders te kampen hebben met een grote vraag naar zorg en een te krap budget om de zorg op een verantwoorde wijze te bieden.
Wij zijn daarom nu ook zeer verheugd over de extra financiële injectie die u de William Schrikker Groep toekent zodat zij hun noodmaatregel, de opnamestop, kunnen opheffen en de wachtlijsten kunnen terugdringen.
Het is voor de NVP zeer belangrijk om te merken dat u en uw collega de heer Donner de zorg voor kinderen, in de vorm van pleegzorg, serieus neemt. 
Ook willen wij er bij u op aan dringen een structurele financiële regeling te realiseren  voor alle pleegzorg aanbieders. Zodat  zij de uithuis te plaatsen kinderen nu en in de toekomst het beste alternatief kunnen bieden.  
Hoogachtend,
Namens de Nederlandse vereniging voor Pleeggezinnen 

Dick Roosink 
voorzitter
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