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	Sinds 1 januari 2005 bestaat de "Wet op de Jeugdzorg". Hierin is bepaald dat Bureau Jeugdzorg de toegangspoort is voor de hele jeugdzorg. U kunt op grofweg twee wijzen in aanraking komen met Bureau Jeugdzorg. Enerzijds op eigen initiatief wanneer u behoefte heeft aan handvatten in de opvoeding van uw kinderen, anderzijds vanuit het gedwongen kader. 

Indien er sprake is van een gedwongen kader dan is er tevens sprake van een ondertoezichtstelling, u deelt uw voogdij met een gezinsvoogd van Bureau Jeugdzorg. Deze gezinsvoogd geeft u advies en sturing, dit kan heel positief zijn maar is lastiger wanneer u het niet eens bent met de aanpak van de gezinsvoogd. Wanneer daar sprake van is dan wordt u dringend aangeraden om even contact op te nemen.

Een bijzonder positie neemt de William Schrikker Groep in. De WSG is er voor kinderen met een verstandelijke beperking maar ook voor ouders met een verstandelijke beperking. Deze bijzonder groep heeft bijzonder steun nodig binnen de jeugdzorg. Met name deze groep is ook kwetsbaar en vindt maar moeilijk de weg naar juridische bijstand. Wanneer u iemand in uw omgeving heeft waarvan u vermoedt dat juridisch advies dan wel bijstand nuttig of noodzakelijk is, neemt u dan contact op. 
Ons kantoor beschikt over een goed netwerk binnen de Jeugdzorg en weet welke wegen bewandeld dienen te worden.
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