13 jan 2010 

Zorghoeve Diogenes krijgt deadline voor noodzakelijke verbetering

Zorghoeve Diogenes in De Groeve heeft van de Inspectie voor de Gezondheidszorg (IGZ) tot februari de tijd gekregen. Dit om noodzakelijke verbeteringen door te voeren in de zorgverlening aan zijn verstandelijk gehandicapte cliënten. Dat meldt staatssecretaris Jet Bussemaker als reactie op Kamervragen over de vermeende misstanden in de zorgboerderij.
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De IGZ noteerde een ‘zeer hoog risico’ op vijf aspecten van de zorgverlening in de Drentse boerderij. Tot 1 februari wordt de zorgboerderij onaangekondigd bezocht om te zien of de verbeteringen zijn doorgevoerd. Als dat niet het geval is, gaat de inspectie over tot de handhavingsmaatregelen die zijn vastgelegd in de Kwaliteitswet zorginstellingen. 

Aangifte

Zestien ouders van de gehandicapte bewoners overwegen aangifte te doen tegen het echtpaar dat de Zorghoeve bestuurt. Het echtpaar zou zich stelselmatig schuldig maken aan intimidatie, bedreiging, mishandeling en fraude. Zorgbelang Drenthe sprak met acht oud-medewerkers van de kleinschalige gehandicaptenzorginstelling. “Tijdens dit gesprek werd duidelijk dat naast de misstanden waarvan al eerder melding werd gemaakt door de ouders, ook tussen de directie en de medewerkers de afgelopen jaren sprake was van ernstige intimidatie”, meldt de belangengroep. Tegen RTL Nieuws ontkent een mediator in dienst van het bestuur van de Zorghoeve alle aantijgingen. (Zorgvisie – Nico van Wijk)

Lees ook:
Geen geld voor ouders met gehandicapt kind 
Toch omgekeerde integratie op terrein Amerpoort en Sherpa
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