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Een vaste groep managers die waar nodig tijdelijk kan invallen is mogelijk de oplossing voor de groeiende behoefte van de jeugdzorg aan interim-bestuurders. Dat heeft minister voor Jeugd en Gezin André Rouvoet (ChristenUnie) donderdag gezegd.

 

Rouvoet denkt aan zo'n 'pool' jeugdzorgmanagers naar aanleiding van berichten dat de kosten voor extern personeel die de Bureaus Jeugdzorg maken, de pan uitrijzen. De Volkskrant meldde donderdag op basis van eigen onderzoek dat de kosten in vier jaar tijd zijn verviervoudigd. Een bureau spendeerde vorig jaar gemiddeld 1,2 miljoen euro aan interim-managers, uitzendkrachten en externe adviseurs.

 

Rouvoet heeft al eerder een onderzoek laten instellen naar de kosten van externe zorg. Hij laat nagaan bij de provincies, die over de jeugdzorg gaan, hoeveel er precies wordt besteed aan interim-managers en waarom dat bedrag toeneemt. Dat onderzoek moet klaar zijn voordat Rouvoet volgende week met de Tweede Kamer in debat gaat over de jeugdzorg.

Donderdag benadrukte Rouvoet dat extern personeel niet altijd verkeerd is. "Het kan nodig zijn voor een goede organisatie, en daar is iedereen bij gebaat." Bovendien is het volgens Rouvoet niet terecht dat ook de kosten voor uitzendpersoneel in het onderzoek van de Volkskrant zijn meegenomen. Rouvoet erkende dat er 'soms wel erg veel geld naar interim-managers gaat'.
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