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AMSTERDAM - Klachten over jeugdhulpverleners kunnen nog dit jaar worden ingediend bij een tuchtcollege. Staatssecretaris van Volksgezondheid Clémence Ross (CDA) begint op aandringen van de Tweede Kamer met tuchtrechtspraak in de jeugdzorg, schrijft De Telegraaf vrijdag. 

Hulpverleners kunnen worden berispt, geschorst of uit het beroep worden gezet door het orgaan. 
Rechtspraak 

Volgens de krant springt Ross met het tuchtcollege in op de behoefte naar een vorm van rechtspraak tussen civiele rechter en de strafrechter, die ontstond na de moord op de 3-jarige Savanna twee jaar geleden. Justitie kondigde in die zaak aan het gezinsvoogd van de peuter te vervolgen wegens dood door schuld. 

Beroepsgroepen 

Andere beroepsgroepen zoals advocaten, notarissen en artsen werken al met een eigen vorm van tuchtrecht. Volgens de staatssecretaris hoort bij een volwassen beroepsgroep als de jeugdzorg ook een zelfreinigend systeem, zegt ze in de krant. 

De staatssecretaris maakte donderdag bekend dat de wachtlijsten inde jeugdzorg bijna helemaal zijn weggewerkt. Kinderen hoeven na de intake niet langer dan de maximaal toegestane negen weken te wachten op hun behandeling. Een jaar geleden was er een wachtlijst van ruim vijfduizend kinderen, schrijft De Telegraaf. 

http://www.nu.nl/news/957046/10/%27Tuchtcollege_voor_jeugdhulpverleners%27.html
