Jeugdzorg gedecentraliseerd

De race naar gemeentelijke jeugdzorg!
 

De transformatie van het jeugdzorgstelsel is enorm! Gemeenten worden verantwoordelijk voor alle vormen van jeugdzorg; als beleidsmaker, opdrachtgever èn financier. Een enorme uitdaging die snel op de lokale overheid af komt. Maar wel een uitdaging waar enorme voordelen en winst te behalen vallen.

 

Een nieuw stelsel biedt ook nieuwe kansen. Kansen voor een meer effectieve, betere en inhoudelijk andere zorg voor de jeugd. De decentralisatie kan zorgen voor grote voordelen voor betrokken kinderen en hun ouders, de professionals in de uitvoering en daarmee de samenleving als geheel.

 

Maar hoe kunnen gemeenten de nieuwe verantwoordelijkheden vorm gaan geven?
 

Congres Jeugdzorg gedecentraliseerd
Tijdens dit congres krijgt u de meest essentiele antwoorden op vragen als hoe voor te bereiden op de nieuwe verantwoordelijkheden? Welke competenties eist de nieuwe taak aan de organisatie? Hoe voert u regie in dit domein?

Het wordt een dag gevuld met

· Het delen van de eerste praktijkervaringen 

· Het formuleren van een stappenplan van provinciale naar gemeentelijke jeugdzorg: implementatie en uitvoering in de praktijk 

· Praktische workshops over o.a. procesmanagement, behoud kwaliteit, ICT in de hulpverlening, jeugdzorg 2.0 en de transitie vanuit gemeenteperspectief. 

Ga als gemeente de complexe opgave van de decentralisatie niet meer uit de weg! Deel ervaringen en oplossingen met elkaar tijdens dit congres. Schrijf u vandaag nog in samen met uw collega's en ketenpartners.

 

http://www.reedbusinessevents.nl/Event-detail-pagina/1014/202536/De-race-naar-gemeentelijke-jeugdzorg!.html
