10 september 2008

Gespecialiseerde Jeugdzorgorganisatie brengt werkbezoek op Curaçao!
De William Schrikker Groep (WSG) brengt een werkbezoek aan Curaçao om vervolg te geven aan de samenwerkingscontacten met de Federatie Antilliaanse Jeugdzorg (koepelorganisatie FAJ) en een aantal collega-organisaties in de jeugdzorg en gehandicaptenzorg op Curaçao. In november 2007 zijn verkennende gesprekken gevoerd met een aantal van deze organisaties namens de WSG en 5 collega organisaties in Nederland. 
 

Als landelijk werkende specialistische jeugdzorgorganisatie biedt de WSG in Nederland voor zo’n 8000 jeugdigen met een handicap of beperking en hun ouders: jeugdbescherming, jeugdreclassering en pleegzorg. Een groot aantal van de jeugdigen waarvoor de WSG werkt heeft een licht verstandelijke beperking (in Nederland meestal de LVG-groep genoemd) en heeft het in de steeds complexer wordende samenleving erg moeilijk. Dit is ook het geval op de Antillen.  

In samenwerking met FAJ zijn een aantal werkbezoeken gepland aan organisaties en de overheid om de mogelijkheden voor beleidsmatige samenwerking verder te onderzoeken en aandacht te genereren voor de specifieke problematiek van de LVG-doelgroep en passende hulp op Curaçao.
 

Naast deze werkbezoeken zal de WSG ook een 3-daagse training verzorgen over licht verstandelijk gehandicapte (LVG)problematiek in de hulpverlening. Deze training wordt aangeboden aan (ambulante) hulpverleners vanuit diverse organisaties, zoals gezinsvoogden, reclasseringswerkers, raadsonderzoekers, sociaal pedagogisch hulpverleners en crisisinterventiemedewerkers op Curaçao.  
Op de Antillen wordt de LVG-doelgroep (nog) niet als zodanig door de overheid (h)erkend, terwijl steeds duidelijker wordt dat veel kinderen en jongeren in zowel de ambulante- als intramurale hulpverlening, maar ook in de gevangenis een lichte verstandelijke beperking hebben en daarmee samenhangende gedragsproblemen en psychiatrische stoornissen.
 

Met de Federatie Antilliaanse Jeugdzorg wordt verder gesproken over de invulling van een meer structurele samenwerking en zal een Intentieverklaring tot verdere samenwerking worden ondertekend.
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