Hoogleraar Hermanns: veel aanmeldingen jeugdzorg onnodig
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Veertig procent van de kinderen en jongeren die zich melden bij een Bureau Jeugdzorg heeft zulke lichte problemen dat ze helemaal geen professionele zorg nodig hebben. Toch krijgt de helft van hen een indicatie voor jeugdzorg. Dat blijkt uit onderzoek in drie provincies, zo stelt hoogleraar opvoedkunde Jo Hermanns in Netwerk.

“Uit onderzoek naar de instroom bij enkele Bureaus Jeugdzorg blijkt dat veertig procent daar helemaal niet had hoeven te komen. Met één of twee gesprekken was hun probleem oplosbaar geweest”, aldus Hermanns. Hij hield het onderzoek de afgelopen jaren in opdracht van drie provincies die meer wilden weten over het ontstaan van de wachtlijsten in de jeugdzorg.

De hoogleraar heeft in Netwerk kritiek op het beleid van minister Rouvoet als het gaat om de Centra voor Jeugd en Gezin die nu overal verrijzen. “ In de ogen van het ministerie zijn dat instellingen om verder door te verwijzen, maar het moet juist een plek zijn waar mensen daadwerkelijk hulp krijgen”, zegt Hermanns. Hij pleit er daarom voor geld voor dure gespecialiseerde voorzieningen over te hevelen naar de Centra voor Jeugd en Gezin. “Anders blijven we in een stelsel zitten dat alsmaar meer kinderen opslokt en problematiseert. We vergeten dan dat problemen ontstaan tijdens het gewone opvoeden en dat we erbij hadden moeten zijn toen de problemen daar ontstonden”.
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