Eis 3 jaar cel voor ontucht schooldirecteur
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Tegen de van ontucht verdachte schooldirecteur Ryan van de V. van de Agnus Dei-school in Valkenswaard is vandaag in de rechtbank in Den Bosch 3 jaar cel geëist, waarvan 1 jaar voorwaardelijk, en een beroepsverbod van 5 jaar. De man zou van 2010 tot oktober 2012 ontucht hebben gepleegd met een autistische leerling van 16. 

Daarnaast verdenkt het Openbaar Ministerie de 49-jarige man van het bezit van duizenden plaatjes en zeker 23 uur video met kinderporno. De man heeft de ontucht met de jongen toegegeven. De school sloot kort nadat de zaak bekend werd definitief haar deuren.

'Voelde alsof we gelijkwaardig waren'
Van de V. zei dat hij zich niet bewust was van het feit dat hij ontucht pleegde. 'Voor mij voelde het alsof we gelijkwaardig waren. Nu snap ik dat het niet kan.' Van de kinderporno zou hij grotendeels niet hebben geweten, zo zei hij. Een groot deel zou afkomstig zijn van de bekende en veroordeelde Britse pedofiel Tom Peters die in 2005 bij Van de V. in huis woonde.

Advocaat Wim Anker pleitte voor een straf die niet hoger uitkomt dan het voorarrest van 6 maanden die Van de V. al uitzat.

Knuffelcultuur op school
De zaak kwam in 2012 naar buiten toen docenten aangifte deden. Er zou een knuffelcultuur heersen op de school en Van de V. trok zich veelvuldig met de leerling terug in een lokaaltje achteraf. 
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