Staat wil verkrachte jongen uit Het Poortje
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groningen -  De 16-jarige autistische jongen die vorig jaar door een TBS'er werd verkracht in jeugdgevangenis Het Poortje in Groningen moet daar zo snel mogelijk weg. Het ministerie van justitie heeft vanmiddag laten weten 'op zeer korte termijn' naar een oplossing te zoeken. 

Dit bleek vandaag tijdens een kort geding dat de jongen is begonnen tegen de Staat. Zijn advocaat stelt de Staat aansprakelijk voor de schrijnende situatie. Advocate Liesbeth Poortman wil dat de hulpbehoevende jongen zo snel mogelijk naar een geschikte kliniek gaat omdat hij in Het Poortje geen behandeling krijgt en enorm wordt gepest met het seksueel misbruik. De jongen zat er niet als crimineel, maar omdat hij thuis niet meer te handhaven was. De dader werd al eerder overgeplaatst naar een gevangenis. 
 

Volgens landsadvocaat Reimer Veldhuis, die spreekt namens het ministerie van justitie, is er inmiddels druk naar alternatieven gezocht. Een van de opties is een snelle overplaatsing naar een andere locatie van Het Poortje in Veenhuizen. Daar moet specialistische hulp van buitenaf worden geregeld om meteen een behandeling te starten. De landadvocaat heeft van de rechter een week gekregen om een geschikte plaats te regelen.
 

Veldhuis liet verder weten dat de Staat niet aansprakelijk is voor de ontstane situatie. Alle procedures zouden zijn gevolgd. De lange wachttijd voor de jongen kon omdat er gewacht moest worden op de juiste diagnose en behandelmogelijkheid voor de gedragsgestoorde jongen. 
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