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Onzorgvuldig’, zo noemde André Rouvoet het oordeel van de Nationale Ombudsman, Alex Brenninkmeijer. Met zo’n reactie zijn de jongeren niet geholpen.
In het kader van 20 jaar VN Kinderrechtenverdrag toonde ik mijn bezorgdheid over de rechten van kinderen die gevangen raken in de instituties van de jeugdzorg. Reacties op mijn bijdrage bleven niet uit en dat is goed voor de noodzakelijke discussie over de jeugdzorg. De reactie van minister André Rouvoet (Jeugd en Gezin) dat ik onzorgvuldig zou zijn vraagt echter om een weerwoord. 

Inzet
Ik heb bewondering voor de inzet van minister Rouvoet voor het beleidsterrein ‘Jeugd en Gezin’, maar als wij een analyse maken van de problemen spreken wij niet dezelfde taal. 
Ik zie hoe hij als minister zonder departement maar met een zware coördinerende taak het beleidsterrein Jeugd en Gezin bestuurt, terwijl de spelers in het jeugdveld te vaak ieder hun eigen weg gaan. Minister Rouvoet geeft in zijn reactie toe dat er in de jeugdzorg nog heel veel moet gebeuren, maar stelt dat ik oppervlakkig ben met mijn kritiek. Jan-Dirk Sprokkereef, voorzitter van de Bureaus Jeugdzorg constateert daarentegen dat ik de vinger op de zere plek van de jeugdzorg leg (Forum, 26 november). 

Mijn aandacht gaat uit naar jongeren die kwetsbaar zijn en zorg nodig hebben. Dat lukt vaak, maar de organisatie van de jeugdzorg is veel te complex, er is te veel bureaucratie, er is te veel angst en vermijdingsgedrag en in de jeugdzorg zijn er onbegrijpelijke wachtlijsten, die kinderen feitelijk aan hun lot overlaten. 

Voorbeelden
Daarom heb ik de sprekende voorbeelden van Clara en Ruben beschreven, die minister Rouvoet tendentieus noemt. 

Minister Rouvoet en ik delen de zorg voor kinderen in een kwetsbare positie, maar wij spreken niet dezelfde taal

Ik heb hun lot beschreven: wachtlijsten, verblijf in jeugdgevangenissen terwijl ze niets gedaan hebben en ik zeg dat deze behandeling van kinderen laat zien dat de jeugdzorg gedragsgestoord is. Zo ga je niet met kinderen om. Minister Rouvoet stelt dat er hard gewerkt wordt aan verbetering – vorige week is zelfs een veelbelovend akkoord gesloten – en in de gesloten jeugdzorg gelden volgens hem waarborgen voor kinderen. 

Minister Rouvoet stelt dat Clara in de gesloten inrichting waar ze terechtkomt niet gevisiteerd wordt en dat zij bij een drugsprobleem op het lichaam onderzocht wordt (fouilleren) en niet gevisiteerd (aan of in het lichaam) zoals ik stelde. Onlangs bleek mij bij een werkbezoek dat niet bij elk kind afzonderlijk wordt bepaald welke beperkende maatregelen noodzakelijk zijn en dat de drugscontrole heel ver gaat. Het klemmende veiligheidsbeleid geldt generiek voor alle kinderen. 

Vrijwillig
De ouders meldden Clara vrijwillig aan en tot hun schrik leidde dat tot een verblijf in een jeugdgevangenis. ‘Justitiële Jeugdinrichting’ zegt minister Rouvoet. In de Telegraaf van 22 november staat het schrijnende jeugdzorgverhaal van Anja Matser en haar dochter Barbara: ‘Mijn dochter hoort niet in een cel!’ Dat zijn de voorbeelden waar mijn zorg naar uitgaat. 

Minister Rouvoet en ik delen de zorg voor kinderen in een kwetsbare positie, maar wij spreken niet dezelfde taal. Onze discussie wint naar mijn overtuiging aan kwaliteit wanneer pijnlijke constateringen niet afgedaan worden met ‘onzorgvuldig’. Voor discussie sta ik steeds open. 
Alex Brenninkmeijer is Nationale Ombudsman. 
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