13-jarige wil geen omgang met vader

10-06-2013 
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Bij de vraag of een vader omgang mag hebben met zijn kind, speelt de mening van het kind een grote rol. Zo werd onlangs een omgangsverzoek afgewezen, omdat de 13-jarige geen contact wilde met zijn vader.
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Als ouders uit elkaar zijn, dan heeft de ouder bij wie het kind niet woont recht op omgang met het kind. Als ouders er onderling niet uitkomen om een omgangsregeling te treffen, dan kan de rechter verzocht worden er een vast te stellen. 

Belangenafweging
Als de verzorgende ouder of het kind bezwaar heeft tegen een omgangsregeling, dan zal de rechter een belangenafweging maken. In veel gevallen geeft daarbij niet het belang van de ene of de ander ouder de doorslag, maar het belang van het kind.

Geen omgang
In bepaalde gevallen heeft een ouder geen recht op omgang met zijn kind. De rechter ontzegt het recht op omgang als: 

· de omgang ernstig nadeel zou opleveren voor de geestelijke of lichamelijke ontwikkeling van het kind 

· de ouder kennelijk ongeschikt of kennelijk niet in staat is tot omgang 

· het kind dat 12 jaar of ouder is e rnstige bezwaren tegen omgang heeft 

· omgang anderszins in strijd is met zwaarwegende belangen van het kind

Praktijkvoorbeeld
De vader wilde graag omgang met zijn zoon. Niet alleen de moeder zag dat niet zitten, ook de zoon zelf wilde geen contact met zijn vader. De 13-jarige zoon had er veel moeite mee dat de personen van wie hij hield door zijn vader gediskwalificeerd werden. Hierdoor ontbrak bij hem het vertrouwen in zijn vader. In zijn ogen had de vader nooit een vaderrol vervuld.

Omdat de zoon ernstige bezwaren had tegen de omgang, wees het gerechtshof het verzoek van de vader af. Hoewel de vader had betoogd dat de mening van de zoon slechts was gebaseerd op de slechte relatie tussen de vader en de moeder, wees het hof erop dat die slechte verstandhouding niet wegnam dat de feitelijke situatie bij de zoon geen draagvlak bood om contact met zijn vader aan te gaan. 

12 jaar en ouder
Het hof voegde daar nog aan toe dat een slechte verstandhouding tussen de ouders heling van een gezonde ouder(s) – kind relatie na een scheiding in de weg staat. Met name bij kinderen van 12 jaar en ouder blijkt het lastiger bij een verstoorde ouder(s) – kind relatie vanuit het kind te interveniëren, zonder dat bij de ouders samen het besef is gekomen dat hun onderlinge verhouding eerst moet verbeteren. 

De mening van een 13-jarige kan dus de doorslag geven als het gaat om het vaststellen of afwijzen van een omgangsregeling. Vind je dat terecht? Geef nu je mening in de poll!

Deze poll is inmiddels gesloten. Je vindt de uitslag hier.

Wil je meer weten over je rechten en plichten als ouder, neem dan contact op met één van onze juristen.

Lees ook: Aangifte doen bij frustratie omgangsregeling? 
Lees ook: Recht van nieuwe partner vader bij omgangsregeling
Lees ook: 10.000 euro boete voor frustreren omgang 
Lees ook: Ouder frustreert band kind met andere ouder 
Lees ook: Omgangsregeling: dokterverklaring eisen voor ziek kind? 
Lees ook: Geen gezag vader meer na 6 jaar radiostilte 
Lees ook: Geen omgang met 15-jarige die dat niet wil 
Lees ook: Erkenning door ander ongedaan maken? 

Bron: Gerechtshof Den Haag, 5 juni 2013, LJN CA2205
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