Vervolg commissie Samson: Commissie Rouvoet heeft 1 mei rapport en kwaliteitskader voor jeugdzorg

28 maart 2013 

In een overleg in de Tweede Kamer over de aanbevelingen van de commissie Samson meldde Staatssecretaris  Van Rijn dat er 1 mei een rapport en kwaliteitskader is over een cultuuromslag en professionalisering in de jeugdzorg, ter verbetering van de signalering en omgang met ongewenst seksueel gedrag.

Het rapport en het kwaliteitskader is van de commissie Rouvoet die is ingesteld door Jeugdzorg Nederland om de aanbevelingen uit te werken van de Commissie Samson. Die commissie onderzocht seksueel misbruik van kinderen die onder verantwoordelijkheid van de overheid (kinderbeschermingsmaatregel) sinds 1945 in kindertehuizen, jeugdgevangenissen en pleegzorg zijn geplaatst.

Het IPO, de stadsregio’s en de provincies hebben ook steeds als reactie op het rapport van de commissie Samson verwezen naar het rapport van de commissie Rouvoet. De jeugdzorginstellingen zijn immers verantwoordelijk voor een goede kwaliteit van de zorg. Verder benadrukt Van Rijn dat 721 slachtoffers door de hiervoor ingerichte hulplijn seksueel misbruik doorgeleid zijn naar  lotgenotencontacten en goede professionele hulp. Er vindt erkenning van het leed plaats. Zowel de jeugdzorg instellingen als de ministeries van VWS en VenJ hebben de slachtoffers hun excuses aangeboden.

Staatssecretaris Teeven van VenJ heeft twee regelingen uitgewerkt voor de slachtoffers van seksueel misbruik  om in een financiële tegemoetkoming te kunnen voorzien. Deze regelingen worden in mei vastgesteld. De VVD heeft een VAO (Verslag Algemeen Overleg) aangevraagd, zodat de Tweede Kamer kan volgen wat er met de aanbevelingen van de Commissie Samson gebeurt.

http://www.ipo.nl/publicaties/vervolg-commissie-samson-commissie-rouvoet-heeft-1-mei-rappo 
