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beperking'
Hulpverleners staan niet altijd machteloos bij cliënten met een verstandelijke beperking die ouder zijn van één of meerdere kinderen. 
 

Dat stelt het werkgezelschap Ouderschap en Kinderwens bij Mensen met een Verstandelijke Beperking in een persbericht. 
Het bericht is een reactie op de documentaire Machteloos van regisseur Marlou van den Berge en producent Paul de Bont.
Goede afloop
De documentaire toont de machteloosheid van hulpverleners in een Ouder Kind voorziening, een woonproject voor ouders met een verstandelijke beperking en hun kinderen, dat voor de betrokken gezinnen uitloopt op een uithuisplaatsing van hun kind. 'Ook als werkgezelschap weten we dat er nog veel te leren valt op het gebied van professionele gezinsbegeleiding en gezinsbehandeling wanneer de nadruk wordt gelegd op ondersteuning van het gezin. Er zijn echter ook praktijkvoorbeelden van geslaagde hulpverlening met een andere afloop dan die welke in de documentaire wordt getoond', stelt het werkgezelschap in het persbericht. 
Wat werkt?
Het werkgezelschap Ouderschap en Kinderwens bij Mensen met een Verstandelijke Beperking zet zich onder andere in voor wetenschappelijk onderzoek op het gebied van effectieve gezinsbegeleiding en gezinsbehandeling. Een onderzoeksproject ‘Wat werkt?’ wordt met het oog op dit doel aan de Vrije Universiteit uitgevoerd. Door de implementatie van uit onderzoek verkregen kennis in de hulpverleningspraktijk worden hulpverleners volgens het werkgezelschap beter toegerust voor hun taak en zijn ze minder machteloos dan ze in deze documentaire lijken te zijn.
Adequate behandeling
'Het belang van een kwalitatieve verbetering van gezinsbegeleiding voor ouders met een verstandelijke beperking wordt ondermijnd door nieuwe richtlijnen die het Centrum Indicatiestelling Zorg (CIZ) sinds begin dit jaar hanteert. Voor het aanleren van “algemene” opvoedingsvaardigheden is voor deze ouders sinds 1 januari 2010 geen indicatie voor AWBZ behandeling meer mogelijk wanneer het om een gezond kind gaat. Adequate begeleiding en behandeling, door daartoe goed toegeruste professionals, kan helpen voorkomen dat ouders met een beperking in moeilijkheden raken en tot 'probleemgezin' worden. Het schrappen van gezinsbehandeling voor deze groep vergroot de kans dat dit gebeurt. Nu al zien we dat ouders van het kastje naar de muur gestuurd worden en uiteindelijk geen adequate behandeling krijgen, met alle gevolgen van dien.' 
Het werkgezelschap bestaat uit de volgende organisaties: ASVZ, Dichterbij, Gemiva SVG Groep, LFB, NVAVG, MEE Nederland, Philadelphia Zorg, ’s Heeren Loo, Vrije Universiteit Afdeling Orthopedagogiek, Vilans en William Schrikker Groep.
Discussie Rondom 10
Naar aanleiding van de documentaire organiseert het programma Rondom 10 zaterdag 27 maart een discussie over dit onderwerp. Tijdens de uitzending zijn ook de hulpverleners aan het woord zijn. De redactie van Rondom 10 houdt ter voorbereiding van het programma een enquête onder hulpverleners. Werk je met licht verstandelijk gehandicapten of hun kinderen, vul de enquête in en laat weten wat jouw standpunt is.
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