Instellingen op het gebied van de jeugdzorg per werkveld
(dit overzicht is niet volledig)

Onderwijsbegeleiding
Gehandicaptenzorg
· Algemeen 
· 

 HYPERLINK "http://www.opleidingpedagogiek.nl/beroepsmogelijkheden/i_k.html" \l "Zorg voor kinderen met een verstandelijke handicap" \t "_top" 
Zorg voor kinderen met een verstandelijke handicap 

· 

 HYPERLINK "http://www.opleidingpedagogiek.nl/beroepsmogelijkheden/i_k.html" \l "Zorg voor kinderen met een lichamelijke handicap" \t "_top" 
Zorg voor kinderen met een lichamelijke handicap 

· 

 HYPERLINK "http://www.opleidingpedagogiek.nl/beroepsmogelijkheden/i_k.html" \l "Zorg voor dove, slechthorende en communicatief beperkte kinderen" \t "_top" 
Zorg voor dove, slechthorende en 
communicatief beperkte kinderen 

· 

 HYPERLINK "http://www.opleidingpedagogiek.nl/beroepsmogelijkheden/i_k.html" \l "Zorg voor blinde en slechtziende kinderen" \t "_top" 
Zorg voor blinde en slechtziende kinderen 



 HYPERLINK "http://www.opleidingpedagogiek.nl/beroepsmogelijkheden/i_k.html" \l "Jeugdhulpverlening en jeugdbescherming" \t "_top" 
Jeugdhulpverlening en jeugdbescherming

Geestelijke gezondheidszorg
Overkoepelende instellingen jeugdhulpverlening & GGZ
Onderwijsbegeleiding 

Speciaal onderwijs is bestemd voor kinderen met een zintuiglijke, lichamelijke of verstandelijke handicap, voor kinderen met specifieke ontwikkelingsachterstanden en voor kinderen met ernstige gedragsproblemen. In het speciaal voortgezet onderwijs kunnen leerlingen zich oriënteren op hun toekomstmogelijkheden door middel van praktijkvakken en algemene vakken of door het volgen van een beroepsopleiding. 

Onderwijsbegeleidingsdiensten hebben als taak het begeleiden, adviseren en informeren van leerkrachten, schoolbesturen, ouders en leerlingen over onder andere leerproblemen, school-en beroepskeuze en psychologisch onderzoek van leerlingen. 

De ledenlijst van Edventure (netwerk voor educatieve dienstverlening) bevat een overzicht van onder andere onderwijsbegeleidingsdiensten. Interessant is ook de internetpagina van CVO accent (instituut voor speciaal onderwijs en onderwijsondersteuning). 

Gehandicaptenzorg 

Dienstverlening aan mensen met een handicap op het gebied van revalidatie, hulpverlening, onderwijs, wonen en dagbesteding: 

· Algemeen
Medisch kleuterdagverblijf (MKD): biedt diagnostiek, verzorging en dagbehandeling (en ondersteuning van het gezin) aan kinderen van 1½ tot 7 jaar bij wie een stoornis in de ontwikkeling dreigt of is opgetreden, vaak door een combinatie van psychische, sociale en lichamelijke factoren. (bijvoorbeeld Kabouterhuis)
Medisch kindertehuis (MKT): instelling voor geneeskundige observatie, behandeling, verpleging en verzorging van kinderen tot 16 jaar met psychosociale of chronische somatische problemen; de gemiddelde verblijfsduur is een jaar.

Kinderdagcentrum (KDC): opvang en begeleiding voor kinderen met een ontwikkelingsachterstand of verstandelijke handicap tot 18 jaar. (bijvoorbeeld de Appelboom)
Orthopedagogisch dagcentrum (ODC): kinderdagverblijf bedoeld voor kinderen tot 18 jaar met een ernstige ontwikkelingsachterstand of verstandelijke handicap. (bijvoorbeeld de Zunneguus)
Zozijn (Gelderland en Overijssel)
Pluryn Werkenrode Groep (Gelderland)
Gemiva-SVG Groep (Gouda)
Heimdal (Waalre)
Prisma Waalwijk
Heliomare (Wijk aan Zee)
Odion (Purmerend)

· Zorg voor kinderen met een verstandelijke handicap
Sociaal Pedagogische Dienst: landelijke ambulante maatschappelijke dienst- en hulpverlening
's Heeren Loo Zorggroep: diverse locaties in midden, west en noord Nederland
Arduin (Zeeland)
Het Gors (Zeeland)
Saltho (Noord-Brabant)
De la Salle (Noord-Brabant)
Stichting de Reeve (Flevoland en West-Overijssel)
Abrona (Utrecht)
Reinaerde (Utrecht)
De Amerpoort (Baarn)
Pedagogisch Sociaal Werk Midden Limburg
Vizier (Gennep)
PameijerKeerkring (Rotterdam)

· Zorg voor kinderen met een lichamelijke handicap
Steinmetz (Zuid Holland)

· Zorg voor dove, slechthorende en communicatief beperkte kinderen
De Effatha Guyot Groep
Instituut voor Doven (Viataal) (Noord-Brabant)
Sint Marie (Eindhoven)

· Zorg voor blinde en slechtziende kinderen
Sonneheerdt (Ermelo)
Bartiméus (Utrecht)
Het Loo Erf (Apeldoorn)

Het Landelijk KennisNetwerk Gehandicaptenzorg (LKNG) bundelt bestaande kennis en verspreidt deze ten behoeve van mensen met een lichamelijke en/of verstandelijke handicap en hun ondersteuners.
Vereniging van Revalidatie Instellingen in Nederland (VRIN) (voor een overzicht van revalidatiecentra zie: revalidatie-instellingen, locaties). 

Jeugdhulpverlening en jeugdbescherming 

Bureau Jeugdzorg (BJZ): verzorgt de jeugdhulpverlening in een regio

Jongeren Informatie Punt (JIP): geeft jongeren onder andere advies, informatie en hulp bij vragen over huisvesting, relatieproblemen, moeilijkheden thuis of in een tehuis, uitkeringen, drugs, wetsovertreding en seksueel geweld.

Bureau Halt: criminaliteitsbestrijding en -preventie bij jongeren tot 18 jaar

Boddaertcentrum (dagcentrum voor schoolgaande jeugd): kinderen en jongeren van 6 tot 18 jaar met ernstige opvoedingsproblemen kunnen hier na schooltijd worden opgevangen. Na het avondeten en in de weekends wonen ze thuis. Er wordt samen met de ouders gezocht naar oplossing van de problemen.

Residentiële inrichting: hier wonen kinderen en jongeren tussen 0 en 18 jaar die uit huis geplaatst zijn op vrijwillige of gedwongen basis. Zij hebben problemen of stoornissen van lichamelijke, psychische, sociale of pedagogische aard. (bijvoorbeeld Harreveld)

Justitiële jeugdinrichting: hier worden jongeren opgenomen voor zeer intensieve behandeling wanneer zij ernstige gedragsproblemen hebben of door een gerechtelijke uitspraak gedwongen zijn in een inrichting te worden behandeld.

De Raad voor de kinderscherming is onderdeel van het Ministerie van Justitie en komt op voor kinderen die in de knel zitten. Bij kindermishandeling of verwaarlozing, maar ook bij echtscheiding, adoptie of strafzaken tegen kinderen kan een beroep worden gedaan op de Raad. De Raad is geen hulpverleningsinstantie. Medewerkers van de Raad gaan niet met het gezin aan de slag om problemen op te lossen. Wel zoeken zij uit welke vorm van hulp het beste is voor ouders en kind, en zorgen ervoor dat die hulp op gang komt.

William Schrikker Stichting: jeugdbescherming en pleegzorg

Geestelijke gezondheidszorg 

Adressengids GGZ: bevat onder andere de adressen van alle (voormalige) RIAGG's (kinderen en jongeren met psychosociale problemen kunnen hier terecht voor ambulante behandeling, daarnaast hebben RIAGG's preventieve taken) en instellingen voor kinder-en jeugdpsychiatrie in Nederland.

Kinder- en jeugdpsychiatrische kliniek: hier worden kinderen opgenomen met psychiatrische problemen. Er is een polikliniek waar na ontslag vervolgbehandeling kan plaatsvinden. (bijvoorbeeld Curium)

Gemeenschappelijke Gezondheidsdienst (GGD): houdt zich onder andere bezig met preventieve jeugdgezondheidszorg.

Kinderziekenhuis (Sophia kinderziekenhuis Rotterdam, Universitair Medisch Centrum Utrecht, Emma kinderziekenhuis Amsterdam, Juliana kinderziekenhuis Den Haag)

Pedologisch instituut: hier wordt wetenschappelijk onderzoek gedaan naar hulpverlening aan kinderen en ouders. Aan een pedologisch instituut zijn een of meer scholen voor speciaal onderwijs verbonden. (bijvoorbeeld De Hondsberg)

Instelling voor algemeen maatschappelijk werk: hier is meestal een afdeling jeugdhulpverlening en schoolmaatschappelijk werk. Jongeren kunnen daar terecht met problemen op psychisch, psychosociaal of sociaal terrein. (bijvoorbeeld Humanitas en Joods Maatschappelijk Werk)

Overkoepelende instellingen op het gebied van de jeugdhulpverlening en geestelijke gezondheidszorg 

Leger des Heils
Ambelt (Zwolle)
Stichting Jeugdhulpverlening Flevoland
Jarabee (Jeugdzorg Twente)
GSJ Lindenhout (Gelderland)
Symfora (Amersfoort)
Trajectum (Utrecht)
De Opbouw (Utrecht)
Amstelstad (Amsterdam en omgeving)
Orthopedagogisch Centrum Kennemerland (Noord Holland)
Stichting Flexus (Rotterdam)
Jeugdformaat (Den Haag)
De Viersprong (Noord-Brabant)
Kompaan (Tilburg)
Emergis (Zeeland)
Stichting Agogische Zorgcentra Zeeland

http://www.opleidingpedagogiek.nl/beroepsmogelijkheden/i_k.html
