Drama Nastasja moeilijk te voorkomen
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veendam -  De gruwelijke mishandeling van de 14-jarige Natasja, eind juli vorig jaar in de Schaperstraat in Veendam, was moeilijk te voorkomen geweest. Dat blijkt uit het onderzoeksrapport dat een gespecialiseerd bureau in opdracht van de gemeente Veendam heeft opgesteld.

Daaruit blijkt dat de hulpverlening rond het multiprobleemgezin goed was georganiseerd. Er was een eerste ring van zeven hulpverleners, waaronder Bureau Jeugdzorg, de reclassering en een bewindvoerder voor de financiën. "Daarbinnen is goed samengewerkt", zegt burgemeester Ab Meijerman van Veendam, "er werd voldoende informatie uitgewisseld."

Daarnaast was er de zogeheten tweede ring van scholen, politie, de verhuurder van de woning en jeugdgezondheidszorg. Meijerman: "De tweede ring was minder direct betrokken bij de hulpverlening en daardoor zijn relevante signalen wellicht onvoldoende met de eerste ring gedeeld. Als er adequaat zou zijn samengewerkt, was er een kans geweest dat het niet zo gruwelijk fout was gegaan."

Eén van de belangrijkste conclusies uit het rapport is dat ook zwakke signalen moeten worden opgevangen, waarbij de hulpverleners uit de eerste ring een actieve rol moeten spelen. De regie tussen de eerste en de tweede ring ontbrak. Daardoor was de samenwerking niet sluitend. Meijerman pleit daarom voor een 'verbindingsofficier' die het overzicht bewaart.

Bureau Jeugdzorg in Groningen maakte vorig jaar zomer de inschatting dat Natasja weer thuis kon wonen. "Er zijn altijd risico's", zegt Astrid Berendsen, directeur van Jeugdzorg Groningen, "maar het zag er goed uit. Bureau Jeugdzorg neemt zo'n beslissing niet alleen. Er wordt overlegd met gedragswetenschappers, waarna het besluit door de Raad voor de Kinderbescherming wordt getoetst."
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