Staatssecretaris bezoekt Brandon

donderdag 20 jan 2011, 14:07 (Update: 20-01-11, 17:33) 


De vastgebonden BrandonUitgesproken EO 

Staatssecretaris Veldhuijzen van Zanten van Volksgezondheid heeft een bezoek gebracht aan Brandon. Dat is de jongen die al drie jaar dagelijks wordt vastgebonden in een instelling voor verstandelijk gehandicapten in Ermelo.

Het gesprek met de staatssecretaris moest worden afgebroken, omdat Brandon agressieve taal uitsloeg. Daarvoor had hij haar zijn plaatjes van auto's laten zien.

Gerust hart

Veldhuijzen van Zanten zei dat ze Brandon met een gerust hart achterliet in Ermelo. Volgens haar hebben de medewerkers van de instelling een enorme betrokkenheid en professionaliteit.

Brandon krijgt binnenkort een nieuw onderkomen in de instelling. Verder zei Veldhuijzen van Zanten dat ze "de knapste koppen" heeft gevraagd manieren te bedenken om de zorg voor Brandon te verbeteren.

Verontwaardiging

De EO zond eerder deze week een reportage uit over de 18-jarige Brandon, die veel verontwaardiging opriep. Woensdag voerde de Tweede Kamer een spoeddebat over de kwestie.

De staatssecretaris zei toen dat de behandeling van de jongen aan alle criteria voldoet, maar dat zij zich er niet bij wilde neerleggen.

Ze zei dat er naar haar schatting veertig mensen in Nederland zijn die in dezelfde omstandigheden verkeren. Ze wil proberen samen met de sector naar oplossingen te zoeken.

http://nos.nl/artikel/212821-staatssecretaris-bezoekt-brandon.html
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ERMELO - Het bezoek van staatssecretaris van Volksgezondheid Marlies Veldhuijzen van Zanten (CDA) bij 's Heerlenloo in Ermelo loopt uit. Meteen na aankomst is zij naar binnen gegaan om het werkbezoek te beginnen. Ze brengt een bezoek aan de verstandelijk gehandicapte jongen Brandon die in het nieuws is gekomen omdat hij wordt vastgebonden.

Ze gaat onder andere met hemzelf praten. 

Veldhuijzen van Zanten zei gisteren in het debat in de Tweede Kamer dat zij gaat onderzoeken hoe de zorg aan Brandon en nog ongeveer veertig anderen in vergelijkbare situaties kan worden verbeterd. 

Na afloop - vermoedelijk over ruim een uur - is er een persbijeenkomst.

http://www.destentor.nl/regio/harderwijk/staatssecretaris-lang-bij-s-heerenloo-1.3203764
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FOTO ANP 
ERMELO - Staatssecretaris Marlies Veldhuijzen van Zanten (VWS) is deze ochtend op bezoek bij 's Heeren Loo in Ermelo. Daar verblijft de vastgebonden gehandicapte Brandon. 

De bewindsvrouw arriveerde rond half elf en spreekt met medewerkers van de instelling. Ook zal zij langsgaan bij de 18-jarige Brandon zelf.

's Heeren Loo is een instelling voor verstandelijk gehandicapten. (ANP) 
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