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DEN BOSCH - De 64-jarige pleegvader van de Stichting Kind in Langenboom, Frans M. heeft vijftien maanden gevangenisstraf, waarvan negen voorwaardelijk, voor ontucht met minderjarigen. De rechter in Den Bosch heeft dat donderdag beslist. De eigenaren van stichting kind blijven ondanks de opgelegde straf, op vrije voeten. Door aftrek van het voorarrest hoeft M. niet opnieuw de cel in. 
De man heeft in zijn huis onzedelijke handelingen verricht bij twee minderjarige meisjes in de periode tussen 2003 en half juli 2009. Hij ving daar samen met zijn vrouw kinderen op die door diverse omstandigheden niet bij hun eigen ouders konden verblijven. 

Schadevergoeding
De man moet een van de meisjes een schadevergoeding betalen van 750 euro, terwijl 14.500 euro geëist was, en krijgt een proeftijd van vijf jaar, waarin hij zich niet mag bezighouden met het opvangen, verzorgen, begeleiden van en onderdak bieden aan minderjarigen. De man werd ook nog verdacht van het misbruik van twee andere meisjes. Dat is volgens de rechtbank niet bewezen.

Echtgenote
Diezelfde voorwaarden gelden ook voor zijn echtgenote (59). De vrouw heeft een werkstraf van 240 uur opgelegd gekregen voor het mishandelen van drie pleegkinderen. Ze kreeg ook een gevangenisstraf van 215 dagen, waarvan 80 voorwaardelijk. Ook zij is na aftrek van het voorarrest vrij. 

http://www.omroepbrabant.nl/?news/154058962/Celstraf+voor+ontucht+Stichting+Kind+Langenboom.aspx
http://www.youtube.com/watch?v=38WTUH1b3aE 

Celstraffen en vijfjarig verbod kinderopvang voor echtpaar Stichting Kind

's-Hertogenbosch , 21-4-2011
De rechtbank ’s-Hertogenbosch heeft een man veroordeeld tot een celstraf van 15 maanden waarvan 9 maanden voorwaardelijk met een proeftijd van vijf jaren voor ontucht met een pleegkind. Zijn vrouw is veroordeeld tot een celstraf en werkstraf voor mishandeling van drie pleegkinderen. De rechtbank legt aan beide verdachten als bijzondere voorwaarde een verbod op om kinderen op te vangen en onderdak te bieden.

De 64-jarige man en 59-jarige vrouw waren de voorzitter en secretaris van Stichting Kind. De stichting bood in Mill en Langenboom hulp aan kinderen in het kader van crisisopvang en overbruggingszorg. De kinderen werden opgevangen in de woning van het echtpaar.

De man heeft in de jaren 2003 tot 2007 ontucht gepleegd met een van zijn pleegkinderen. De verdachte heeft bekend de ontuchtige handelingen te hebben gepleegd. De rechtbank heeft de man vrijgesproken van seksueel binnendringen van het meisje, omdat hiervoor onvoldoende bewijs is. Ook spreekt de rechtbank de man vrij voor een poging daartoe en het plegen van ontuchtige handelingen met twee andere pleegkinderen. Naar het oordeel van de rechtbank is er, mede gelet op bevindingen van een deskundige, onvoldoende bewijs voor dit seksueel misbruik. De rechtbank spreekt de man eveneens vrij - overeenkomstig de eis van de officier van justitie - voor het plegen van ontucht met twee andere meisjes vanwege het ontbreken van wettig en overtuigend bewijs.


Bij het opleggen van de straf heeft de rechtbank er onder meer rekening meegehouden dat het meisje zich in een afhankelijke positie bevond ten opzichte van haar pleegvader. Het kwetsbare kind was als zesjarig meisje in het gezin van de verdachte gekomen, omdat haar moeder niet voor haar kon zorgen. De man heeft ernstig misbruik gemaakt van het in hem als pleegvader gestelde vertrouwen en krijgt een gevangenisstraf opgelegd van vijftien maanden, waarvan negen maanden voorwaardelijk. Daarnaast dient hij een schadevergoeding te betalen van 750 euro. De opgelegde celstraf is lager dan de eis van de officier van justitie, omdat de rechtbank de man heeft vrijgesproken van een aantal van de ten laste gelegde feiten.

De vrouw is veroordeeld voor mishandeling van drie pleegkinderen in de periode 2007 tot en met 2009. Zij heeft de kinderen in Langenboom meerdere keren geslagen, geduwd of aan de haren getrokken. De rechtbank oordeelt dat deze handelingen - anders dan de advocaat aanvoerde - niet worden beschouwd als opvoedkundig optreden. De rechtbank heeft de vrouw - overeenkomstig de eis van de officier van justitie - vrijgesproken van het mishandelen van twee andere pleegkinderen vanwege het ontbreken van wettig en overtuigend bewijs. Bij het opleggen van de straf heeft de rechtbank er onder meer rekening meegehouden dat de vrouw als pleegmoeder en voogd de kinderen in huis opnam en verzorgde. De vrouw heeft enkele kinderen in een periode van ruim twee jaren meerdere keren mishandeld. De rechtbank sluit niet uit dat ze de mishandelingen deels pleegde uit onmacht. De vrouw was medeverantwoordelijk voor de zorg en opvoeding van een groot aantal kinderen, zonder dat zij daar voldoende voor was toegerust. Dit neemt niet weg dat zij in haar taak als pleegmoeder ernstig tekort is geschoten. De vrouw is veroordeeld tot een gevangenisstraf van 215 dagen, waarvan 180 dagen voorwaardelijk met een proeftijd van vijf jaren. Daarnaast legt de rechtbank de maximale werkstraf op van 240 uren.

Voor beide verdachten heeft de rechtbank de proeftijd van de voorwaardelijke gevangenisstraf bepaald op vijf jaren om een gevaar voor herhaling in de toekomst zoveel mogelijk te beperken. Als bijzondere voorwaarde legt de rechtbank aan de man en de vrouw op dat ze zich gedurende de proeftijd van vijf jaren onthouden van alle activiteiten die te maken hebben met het opvangen, verzorgen, begeleiden, onderdak bieden en trainen van minderjarigen.

Uitspraken: BQ2013, BQ2015
http://www.rechtspraak.nl/Organisatie/Rechtbanken/Oost-Brabant/Nieuws/Pages/Celstraffen-en-vijfjarig-verbod-kinderopvang-voor-echtpaar-Stichting-Kind.aspx 
Ruim jaar cel voor misbruik door pleegouder 

Laatste update:  21 april 2011 14:03 

DEN BOSCH - De 64-jarige pleegvader van de Stichting Kind uit het Brabantse Langenboom gaat voor vijftien maanden, waarvan negen voorwaardelijk, de gevangenis in voor ontucht met minderjarigen. 
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Foto:  ANP 
Dat heeft de rechter in Den Bosch donderdag beslist.De man heeft in zijn huis onzedelijke handelingen verricht bij twee minderjarige meisjes in de periode tussen 2003 en half juli 2009. Hij ving daar samen met zijn vrouw kinderen op die door diverse omstandigheden niet bij hun eigen ouders konden verblijven.
Proeftijd

De man moet een van de meisjes een schadevergoeding betalen van 750 euro en krijgt een proeftijd van vijf jaar, waarin hij zich moet onthouden van het opvangen, verzorgen, begeleiden van en onderdak bieden aan minderjarigen.

Deze voorwaarden gelden ook voor zijn vrouw, die een werkstraf van 240 uur krijgt voor het mishandelen van drie pleegkinderen.
De man werd ook nog verdacht van het misbruik van twee andere meisjes. Dat is volgens de rechtbank niet bewezen.
http://www.nu.nl/binnenland/2497976/ruim-jaar-cel-misbruik-pleegouder.html 
Cel geëist voor pleegouders misbruik minderjarigen

ANP/redactie 7-4-11 - 18:21 
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De rechtbank in Den Bosch. FOTO ANP 

Tegen pleegouders Frans en Sophie M., beheerders van de Stichting Kind, zijn voor de rechtbank in Den Bosch door justitie straffen geëist van respectievelijk twee jaar cel waarvan een jaar voorwaardelijk en een werkstraf van 240 uur. De twee worden verdacht van seksueel misbruik van minderjarigen en mishandeling. 

De 64-jarige man uit het Brabantse Langenboom wordt ervan verdacht vier meisjes (in de leeftijd van 6 tot 13 jaar) seksueel te hebben misbruikt. De officier vond twee van die zaken bewezen. Voor de andere twee is te weinig bewijs.

Nog geen uitsluitsel over verkrachting
De grote vraag is of de man ook één van de twee meisjes heeft verkracht. Volgens de officier van justitie is dat het geval. Advocaat David Moszkowicz van Frans M. meent van niet. De video met het verhoor van het meisje lijkt er geen uitsluitsel over te geven.

Vrouw verdacht van slaan kinderen
De 59-jarige vrouw wordt er alleen van verdacht de kinderen te hebben geslagen. De misdrijven zouden zijn gepleegd van augustus 2003 tot en met juli 2009. In dat jaar werden de kinderen bij het paar uit huis gehaald, omdat de zorg onder de maat zou zijn. In maart vorig jaar arresteerde de politie de twee, nadat de kinderen bij hun nieuwe pleegouders spraken over het misbruik en de mishandeling.

Naast de werkstraf eiste de officier van justitie voor de vrouw een gevangenisstraf van 35 dagen, gelijk aan de duur van haar voorarrest. De officier wil voor beiden een proeftijd van vijf jaar; gedurende die tijd mogen ze geen werk doen op het gebied van opvang en verzorging van kinderen. Daarnaast moeten ze, als het aan justitie ligt, de betrokken kinderen schadevergoedingen betalen van in totaal bijna 25.000 euro.

Stichting Kind
Het echtpaar is eigenaar van de Stichting Kind. De twee waren pleegouders voor kinderen die door omstandigheden niet in hun eigen gezin konden blijven. Sophie M. zei tijdens de zitting graag weer de zorg voor de kinderen op zich te nemen als ze wordt vrijgesproken. 

http://www.ad.nl/ad/nl/1012/Nederland/article/detail/2422514/2011/04/07/Cel-geeist-voor-pleegouders-misbruik-minderjarigen.dhtml 
