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Inleiding

De aanpak van jeugdcriminaliteit en jeugdoverlast behoort tot de prioriteiten van het Amsterdamse gemeentebestuur in de huidige collegeperiode. Om dit beleid gestalte te geven wordt in de periode 2007-2010 een bedrag van ruim 50 miljoen euro geïnvesteerd, grotendeels afkomstig uit budgetten die ter beschikking zijn gesteld aan de Directie Openbare Orde en Veiligheid (OOV) en de Dienst Maatschappelijke Ontwikkelingen (DMO). In dit plan wordt het voorgenomen beleid gepresenteerd. Daarbij wordt een helder overzicht gepresenteerd van de grondslagen van het beleid, de inhoudelijke hoofdlijnen en de hoofddoelstellingen. Dit plan sluit nauw aan bij andere grootstedelijke programma’s zoals “Kinderen Eerst” zowel qua kennis- (onderzoek) als beleidsontwikkeling. 
De meeste ruimte is gereserveerd voor een presentatie van de concrete activiteiten die er de komende jaren voor moeten zorgen dat de geformuleerde doelen worden bereikt. Daar waar mogelijk wordt gemeld wat het recidive percentage is (effectiviteit).
Het Plan van Aanpak Bestrijding Jeugdcriminaliteit en Jeugdoverlast bouwt voort op de Aanpak Harde Kern die in de vorige collegeperiode gestalte heeft gekregen. Mede hierdoor worden inmiddels jaarlijks zo’n 2.700 Amsterdamse jongeren die een delict hebben gepleegd in een voor hen passend traject geplaatst. Dat kan variëren van een relatief eenvoudige Haltafdoening voor first-offenders tot een uitgebreid nazorg programma voor jongeren die terugkeren uit detentie.

Al deze trajecten kenmerken zich door hun preventieve oogmerk: doel is steeds het voorkomen van recidive. Beleid op dit gebied krijgt de komende jaren een extra impuls door de uitvoering van het zogenaamde Donnerplan waarmee ongeveer 10 miljoen euro is gemoeid, te besteden aan ontspoorde Marokkaanse jeugd. De activiteiten van dit Donnerplan zijn geheel opgenomen in het hier gepresenteerde beleid. 

Inmiddels is de omvang van de Harde Kern afgenomen van ruim 1.500 in 2003 tot ruim 600 in 2006. Doordat op het gebied van jeugdcriminaliteit kan worden gesproken van een redelijk sluitende aanpak zal het beleid hier voor een groot deel worden gekenmerkt door consolidatie: geen grote nieuwe investeringen maar inhoudelijke verbetering en versterking van het bestaande. Hierdoor ontstaat de ruimte om het vizier tevens te richten op de overlastgevende jeugd. Het gaat dan met name om groepen jongeren die de leefbaarheid op plekken in geheel Amsterdam aantasten door intimidatie, dreiging, vernielzucht en fysiek geweld. In 2006 telde Amsterdam 115 van dergelijke groepen, waartegen de afgelopen jaren nog geen werkend medicijn is ontwikkeld. Men bedenke daarbij tevens dat de komende jaren een stijging zal optreden van het aantal jongeren in de ‘lastige’ leeftijdsgroep ouder dan twaalf jaar. Het vinden en toedienen van een effectief middel moet in de komende bestuursperiode al met al een krachtige impuls geven aan het weerbarstige probleem van de jeugdoverlast. Onorthodoxe methoden zullen daarbij niet worden geschuwd.
Organisatie

Het beleid Jeugdcriminaliteit en Jeugdoverlast wordt ontwikkeld en uitgevoerd onder regie van de Burgemeester en de wethouder Jeugd. 

Naast het college is het platform daarvoor het Bestuurlijk Overleg Jeugd en Veiligheid (BOJV), bestaande uit Burgemeester, Wethouder Jeugd (voorzitter), Hoofdofficier en Korpschef. 
Naar het zich laat aanzien zal een bestuurder namens de stadsdelen deelnemen aan het beleid Jeugdoverlast. De uitvoering van dit beleid is immers voor een groot deel in handen van de stadsdelen (in samenwerking met de politie), met een initiërende en faciliterende rol van de partners behorend tot de centrale stad. 
De ambtelijke coördinatie berust bij de Projectgroep Jeugdcriminaliteit en Jeugdoverlast, bestaande uit OOV, DMO, Stadsdelen, OM en Politie. 

1.
Doelstellingen
De hoofddoelstelling van het Programakkoord is om de objectieve veiligheidsindex in alle 78 buurten van Amsterdam in de periode 2006-2010 te verbeteren bij gelijkblijvend aangiftegedrag van burgers van gemiddeld 91 naar 85 in 2010. Eén van de actielijnen om deze doelstelling te bereiken is die van de aanpak van de jeugdcriminaliteit en jeugdoverlast.

Voor deze aanpak zijn twee doelstellingen geformuleerd:
	1. Omvang van de HKJ verder terugdringen tot 400 jongeren in 2010.

2. Afname van het aantal overlastgroepen met 50% t.o.v. de groepen van 2005


De belangrijkste manieren om deze doelstellingen te bereiken zijn: 

· Opsporing en vervolging van harde kern jongeren blijft prioriteit en dan vooral ook harde kerners die ook deel uit maken van een problematische jeugdgroep. 

· Om te voorkomen dat criminele jongeren doorstromen naar de harde kern is er de afgelopen jaren een breed pakket van maatregelen ontwikkeld. Uitvoering daarvan wordt gecontinueerd en indien nodig uitgebreid. 

· Het actief benaderen van jongeren die overlast veroorzaken op straat. Het aanspreken van deze jongeren op hun gedrag en het maken van afspraken met hen en hun ouders, moet er voor zorgen dat de overlast op straat afneemt.

· De aanpak van jeugdcriminaliteit heeft zich ontwikkeld van een delictgerichte naar een persoonsgerichte benadering. Een persoonsgerichte benadering is echter niet altijd voldoende effectief. Daarom gaat de komende jaren veel aandacht uit naar de gezinnen. Dit leidt ook tot vroegsignalering van de jongere kinderen.

· De ervaring leert dat vele jeugdige criminelen gedrags- en/of persoonlijkheidsstoornissen hebben. Belangrijk is dat vroegtijdig gesignaleerd wordt en dat effectieve interventies beschikbaar zijn. 

1.1. Afbakening en kenmerken doelgroepen

1. First offenders
Definitie: Jongeren tot 18 jaar tegen wie niet eerder een procesverbaal is opgemaakt.

Kenmerken: Spijbelgedrag, jong, lichte strafbare feiten, gezinsproblematiek, gemêleerde groep. 

2. Licht criminelen
Definitie: Jongeren tot 18 jaar tegen wie minimaal twee keer een procesverbaal is opgemaakt en die niet vallen in de overige groepen.

Kenmerken: Potentieel harde kerner, veelvuldig softdrugsgebruik, geen zware strafbare feiten, vatbaar voor resocialisatie, gedrags- en persoonlijkheidsstoornissen, gezinsproblematiek, schooluitval, werkloosheid.

3. Harde kerners
Definitie: Jongeren in de leeftijd van 12-25 jaar die in het peiljaar 2 zware delicten hebben gepleegd en bovendien in de jaren daarvoor 3 antecedenten heeft of een jongere die in het peiljaar tenminste drie zware delicten heeft gepleegd en minimaal één veroordeling door de rechter of officierstransactie.

Kenmerken: Alle soorten delicten, veel geweld, onduidelijk delictspatroon, wisselende groep, verslaafd aan softdrugs, relatief hoge etnische component, gedrags- en persoonlijkheidsstoornissen, verstoorde thuissituatie, geen diploma, geen regulier werk.

4. Problematische jeugdgroepen
Definitie: Een problematische groep is een groep die bestaat uit meerdere jongeren (minimaal 3) die hinderlijk, overlastgevend en/of crimineel gedrag vertonen op straat. Deze groep bestaat uit risicojongeren en de bovengenoemde doelgroepen. 

De politie brengt de problematische jeugdgroepen in kaart. Dit resulteert in een typering van de groepen in één van de volgende categorieën: hinderlijk, overlastgevend of crimineel.

Kenmerken: 
- Hinderlijke jeugdgroep: vervelend rondhangen, luidruchtig, negeren van de omgeving, kleine schermutselingen en vernielingen, af en toe plegen leden van de groep lichte gewelds- en vermogensdelicten, autoriteitsgevoelig, aanspreekbaar op gedrag.

- Overlastgevende jeugdgroep: nadrukkelijk aanwezig, provocerend optreden, schelden en intimideren van bewoners, niet aanspreekbaar op gedrag, af en toe geweldsgebruik, lichtere vormen van criminaliteit.

- Criminele jeugdgroep: aantal leden van deze groep is crimineel en pleegt (ernstige) strafbare feiten, is gericht op financieel gewin en maakt veelvuldig gebruik van geweld.
2. 
Pijlers van het beleid

2.1.
Ketensamenwerking

Voor een effectieve aanpak van jeugdcriminaliteit en jeugdoverlast is samenwerking vereist tussen tientallen organisaties en instellingen. Tijdens de vorige bestuursperiode (Aanpak Harde Kern Jeugd), is gestreefd naar het ontwikkelen van een goed functionerende ketensamenwerking. Daar zal ook  de komende jaren blijvend in worden geïnvesteerd. 

Ketensamenwerking krijgt een concreet gezicht in de zogeheten ketenunits, waar justitie, politie en (zorg)partners, zoals Raad voor de kinderbescherming, jeugdreclassering, Bureau Halt en de gemeentelijke zorgorganisaties via de zorgcoördinator zijn vertegenwoordigd. Alle jongeren van 12 tot 25 jaar die een strafbaar feit gepleegd hebben worden hier afgehandeld. Dat gebeurt op grond van de ‘eigen’ informatie, aangevuld met die van de overige betrokken instanties. Zo komt men tot een gezamenlijke en gedeelde besluitvorming over de gewenste strafafdoening, advisering of zorg. 

Naast de jeugdstrafrechtketen, samengebracht in de ketenunits, is bij de aanpak van jeugdoverlast, een tweede samenwerkingsketen relevant, namelijk het zogeheten jeugdnetwerk 12+ waarover elk stadsdeel beschikt. Binnen deze netwerken werken instanties samen, die ervoor moeten zorgen dat individuele jongeren met problemen hulp krijgen op het gebied van onderwijs, werk(ervaring), vrije tijd en hulpverlening. Het stadsdeel voert de regie op de samenwerking binnen deze netwerken. 

2.2.
Denken en doen 
De aanpak van jeugdcriminaliteit en  jeugdoverlast laat zich typeren als denken en doen. Degenen die het beleid ontwikkelen zijn tevens verantwoordelijk voor de uitvoering. Dat betekent korte lijnen met bestuur en uitvoerders, snel ingrijpen waar nodig en ‘on-line’ kennis van de stand van zaken bij de uitvoering. In nauwe samenwerking met de relevante partners worden hiaten geconstateerd, opgepakt en vertaald in nieuwe, experimentele werkwijzen. Als zo’n werkwijze slaagt, wordt het teruggeplaatst in de lijn. Op deze manier is de afgelopen jaren een groot aantal maatregelen als experiment gestart en – na bewezen effectiviteit – uitgebreid en/of structureel geworden (bijvoorbeeld Nieuwe Perspectieven, Functional Family Therapy) 

2.3. 
Bewezen effectief instrumentarium

Binnen de Amsterdamse aanpak wordt, zoals uit bovenstaande valt af te leiden, alleen gewerkt met bewezen effectieve maatregelen. Een maatregel wordt pas doorgevoerd als – door meelopend onderzoek is bewezen dat hij echt werkt. De omvang van de recidive is daarbij één van de belangrijkste criteria. Ook maatregelen die worden ingevoerd om de overlast te doen verminderen zullen bewezen effectief moeten zijn. Met als belangrijke criteria, een afname van de ervaren overlast in de buurten, het stoppen door individuele jongeren van deelname aan een problematische jeugdgroep of het verdwijnen van de betreffende groep.

2.4.
Informatiegestuurd

De inhoud van het beleid jeugdcriminaliteit en jeugdoverlast is geheel afhankelijk van de juiste informatie, zowel bij de ontwikkeling, de uitvoeringsfase als bij de evaluatie. Daarom is er de afgelopen jaren geïnvesteerd in het verkrijgen van een goede informatiepositie. Deze wordt de komende jaren permanent verbeterd. Inmiddels kan worden geput uit een aantal relevante systemen. Hieronder de belangrijkste; 

Amazonesysteem politie

Tijdens de vorige bestuursperiode is door het Amsterdamse korps de politie het Amazonesysteem ontwikkeld, dat een persoons- in plaats van een delictgerichte aanpak van criminele jongeren mogelijk heeft gemaakt.
Registratiesysteem ketenunits (ISK)

Binnen de ketenunits vindt een doorvertaling plaats van de persoonsgerichte aanpak bij de politie naar een persoongerichte aanpak door OM en andere relevante partners bij het afdoen van de zaken die binnenkomen. Daardoor bestaat momenteel detailinformatie (persoonsgegevens, ingezette zorgtrajecten, stand van zaken op leefgebieden, doelgroep, afdoeningsvoorstellen etc.) over alle Amsterdamse jongeren die een delict hebben gepleegd.

Regionaal Informatiesysteem Jeugdgroepen (RIJ)

Voor de aanpak van problematische jeugdgroepen heeft de politie het 
Regionaal Informatiesysteem Jeugdgroepen (RIJ) ontwikkeld. Het systeem dient ter ondersteuning van de politie bij het in kaart brengen en typeren van de zogeheten probleemgroepen. Een verbeterde versie van het systeem wordt in de zomer van 2007 operationeel. 

Registratiesysteem Jeugdnetwerk 12+ (JN12+)
Vanaf 2007 beschikken de jeugdnetwerken 12+ van de stadsdelen over een passend geautomatiseerd registratiesysteem. Dit systeem maakt het voor alle aangesloten hulp- en zorginstanties mogelijk om informatie uit te wisselen over individuele risicojongeren. 

2.5. Monitoren van de resultaten/aanpak/instrumenten

Naast het evalueren van afzonderlijke instrumenten, zoals hiervoor is beschreven, wordt de aanpak jeugdcriminaliteit en jeugdoverlast in zijn geheel gemonitord. Dit om eventuele bijstellingen snel door te kunnen voeren. Jaarlijks wordt verslag gedaan van de resultaten van de aanpak. Een cijfermatig overzicht (bijvoorbeeld de 4 maandsrapportage van de ketenunit) van de omvang en de ontwikkeling van de problematiek en van de behaalde resultaten bij afzonderlijke trajecten verschijnt twee maal per jaar. 

3.
Zes hoofdlijnen

De Amsterdamse aanpak van de jeugdoverlast en jeugdcriminaliteit zal zich de komende jaren, vanuit een inhoudelijk perspectief, vooral richten op de volgende zes hoofdlijnen;

· Overlastbestrijding

· Doorstroombeperking

· Opsporing en vervolging

· Psychiatrie

· Resocialisatie

· Kennisontwikkeling
3.1.
Overlastbestrijding

Het gaat hier om het structureel tegengaan van overlastgevend gedrag door (groepen) jongeren in de openbare ruimte. In het programma wordt een nieuwe wijze van optreden geïntroduceerd die dergelijke overlast zoveel mogelijk moet beperken. Overlastjongeren worden voortaan niet alleen op straat rechtstreeks gecorrigeerd, maar krijgen ook thuis bezoek. Waarna afspraken over toekomstig gedrag van de jongere volgen met de ouders. Eventueel worden de jongeren overgedragen naar school, zorg of hulp.

3.2.
Doorstroombeperking

De hoofdmoot van het nieuwe beleid is preventief van karakter. Doorstroombeperking tracht te voorkomen dat ontsporende jongeren tot steeds zwaardere doelgroepen gaan behoren. Beginnende daders mogen uiteindelijk de harde kern niet bereiken. Om doorstroombeperking te bereiken worden jaarlijks enige duizenden jongeren in een traject geplaatst. Daarvoor kan gekozen worden uit een palet van enige tientallen mogelijkheden, bijvoorbeeld Halt, En Nu Iets Positiefs, Nieuwe Perspectieven etc. Van al deze maatregelen wordt overigens op reguliere basis de effectiviteit (in termen van recidive) gemeten.

3.3.
Opsporing en vervolging
Snel en consequent oppakken van jeugdige daders is een noodzakelijke voorwaarde voor een effectieve bestrijding van de jeugdcriminaliteit. Politie en justitie zijn de belangrijkste toeleveranciers voor de (justitiële) trajecten die naast vergelding tevens kunnen leiden tot vermindering van doorgroei naar verder crimineel gedrag. Hapert het opsporingsproces dan treedt automatisch stagnatie op in de instroom bij trajecten die het voorkomen van recidive tot doelstelling hebben. Daarom wordt de komende jaren een sterke nadruk gelegd op verdere versterking van de opsporing gecombineerd met een effectieve samenwerking in de keten. Voorbeelden zijn een reorganisatie van de Ketenunits, opsporing top tien verdachten per buurt, aanpak criminele gezinnen etcetera.

3.4.
Resocialisatie
Bij resocialisatie gaat het om inspanningen die ex-gedetineerde jeugd en HK-jeugd een kans geven om weer deel te nemen aan het reguliere maatschappelijk verkeer. Voor alle ex-gedetineerde jeugd (tot 21 jaar) komt een nazorgprogramma ter beschikking waarin wordt gezorgd voor scholing, intensieve begeleiding, schuldsanering en (eventueel) woonruimte. Andere programma’s zullen zich vooral richten op HK-jeugd jonger dan 18. Gebleken is dat resocialisatie van 18+-jeugd vooralsnog weinig kans van slagen biedt. Daarvoor ontbreekt het vooral aan wettelijke mogelijkheden tot dwang.

3.5.
Psychiatrie

De afgelopen jaren is steeds duidelijker geworden dat een substantieel deel van de doelgroepen lijdt aan één of meerdere psychiatrische stoornissen. Voor dergelijke jongeren zijn speciale programma’s nodig. Daarvan is in dit plan een aantal opgenomen. Daarnaast zal worden voorzien in een snellere en betere screening, goede diagnostiek en een snellere afhandeling.

3.6.
Kennisontwikkeling
Kennisontwikkeling is een hoofdlijn die ondersteunend is aan alle 
maatregelen in dit programma. Naast het vergaren van nieuwe inzichten, het volgen van ontwikkelingen en het meten van effectiviteit zal de kennisontwikkeling zich in de komende jaren vooral gaan richten op het verkrijgen van meer operationele informatie over individuele jongeren. Niet alleen wordt per individu alle relevante informatie beter in kaart gebracht, maar ook zal worden gezorgd voor een verbeterde informatiedeling tussen de verschillende partners. 

4.
Overlastbestrijding

4.1.
Stichting Aanpak Overlast Amsterdam (SAOA)
Deze nieuwe aanpak van jeugdoverlast bestaat uit het aanspreken van overlastgevende jongeren op straat in combinatie met huisbezoek aan de ouders. Waarna schriftelijke afspraken over het toekomstig gedrag van de betreffende jongere worden gemaakt en bewaakt. 

Voor de aanpak op straat huurt de Stichting een team van straatcoaches in. Deze straatcoaches gaan actief af op de jongeren die, in groepsverband, overlast veroorzaken. Ter plekke spreken zij de jongeren aan op hun gedrag en geven aan dat zij hun gedrag moeten aanpassen of naar elders moeten gaan. De straatcoaches hebben geen bijzondere bevoegdheden maar bereiken hun doel doordat zij de taal van de straat spreken en door hun fysieke aanwezigheid. Het team bestaat uit jongens van verschillende culturele achtergronden. De inzet op straat geschiedt op verzoek van een stadsdeel. Operationele aansturing berust bij de politie. 

Niet alleen de jongeren, maar ook hun ouders worden aangesproken op overlastgevend gedrag van hun kinderen. Daarvoor zijn ‘interventiemedewerkers gezin’ met een Marokkaanse achtergrond op afroep beschikbaar. Deze betaalde medewerkers bezoeken de ouders thuis en wijzen hen op hun verantwoordelijkheid. Er wordt een aantal basale afspraken met de ouders en de jongere gemaakt met als doel de overlast op straat te beëindigen. Deze afspraken betreffen ondermeer de dagbesteding van de jongere en de tijd waarop zij ’s avonds thuiskomen. Doordat de medewerkers zowel het Nederlands als het Marokkaans en het Berbers beheersen is er geen sprake van taal- of cultuurbarrières.

Het naleven van de gemaakte afspraken wordt o.a. op straat gecontroleerd, door een team van straatcoaches. Verder vormt het thuisbezoek aanleiding om te kijken welke hulp de jongere of het gezin nodig heeft. Vaak zijn de jongeren of de gezinnen waar zij uit komen al jaren bekend bij de diverse instanties, maar lukt het niet om effectief hulp te bieden. 

Doelgroep: Jongeren die op straat overlast veroorzaken en hun ouders

Aantallen: Alle problematische jeugdgroepen in een stadsdeel. 

100 gezinnen per jaar worden bezocht door de interventiemedewerkers gezin.
Uitvoerder: SAOA 

Kosten jaarlijks: € 4.300.000
4.2.
Aanpak APV-overlast

Door politie, bureau Halt en OM ontwikkelde methode voor de aanpak van de zogeheten APV-overlast (hangen, blowen, urineren, herrie etc.) veroorzaakt door jongeren. 

Door vroegtijdig verbaliseren, gevolgd door screening bij Halt moet snel een beeld ontstaan van de sociale omgeving waarbinnen de betreffende jongere functioneert (groep, ouders, familie, vrienden etc.). OM heeft voor deze pilot toestemming gegeven de mogelijkheden voor een Halt sanctie (buiten de richtlijn) uit te breiden. Hierdoor kan adequater worden verwezen naar zorg en ontstaat ook de mogelijkheid voor opvoedingsondersteuning. Coördinatie vindt plaats vanuit de ketenunits, waarbij nadrukkelijk de samenwerking wordt gezocht met de stadsdelen. Het 
Doel is voorkomen dat ‘zwaardere’ overlastgroepen steeds nieuwe aanwas krijgen van jonge meelopers. Daarnaast wordt gestreefd naar terugdringing van overlast in de wijken. Derde doel is de administratieve procedure voor de politie aangaande overlastgevende jongeren te vereenvoudigen, zodat de verwijzing naar Halt vanuit de politie groeit. Het resultaat is dat de jongeren die in dit verband worden aangehouden niet langer meer een transactie krijgen aangeboden maar een Halt verwijzing door middel van een beschikking.

Doelgroep: Jongeren die worden aangehouden voor het plegen van één van de top 7 APV overtredingen en die voldoen aan Halt criteria

Aantallen: in 2007: 100 volledig afgewerkte Halt dossiers in de wijkteams van de politiedistricten 2 en 5, waarna – bij succes – in de jaren daarna uitbreiding volgt naar de andere districten binnen de politieregio.

Uitvoerder: Halt (Spirit)
Kosten jaarlijks: € 100.000 (€ 1.000 per jongere) (Donnergelden)
Effectiviteit: Recidiveonderzoek in 2009/2010
4.3.
Regionaal Informatiesysteem Jeugdgroepen (RIJ)

Dit betreft een informatiesysteem van de politie dat ondersteunt bij de aanpak van problematische jeugdgroepen. Met ingang van 2007 is – met de verbeterde versie - een uniek politiesysteem in de lucht. 

Buurtregisseurs van de politie brengen groepen jongeren die overlast veroorzaken in kaart met behulp van de landelijk gehanteerd zogeheten shortlistmethodiek. Informatie die een buurtregisseur gebruikt bij toepassing van de shortlist wordt opgeslagen in het RIJ. Deze informatie kan hij of zij op een later moment actualiseren. Na inventarisatie van de aard en omvang van de overlast, worden groepen getypeerd als hinderlijk, overlastgevend of crimineel. De resultaten, zoals de genoemde classificatie en de locatie(s) waar de groep overlast veroorzaakt worden opgeslagen en zijn – ook door anderen binnen het politiekorps - te bevragen via het RIJ.

Het RIJ is primair gericht op groepen, maar bevat ook informatie over individuele groepsleden. Het systeem is daarnaast gekoppeld aan Amazone waardoor er een directe link is met de aanpak van harde kern jongeren. Ook is er een koppeling met het bedrijfsprocessensysteem van de politie, X-pol, zodat bij overlastmeldingen automatisch een bericht gaat naar RIJ, zodat het systeem actueel blijft. Ook het scenario dat is afgesproken voor de betreffende jeugdgroep als het gaat om bejegening en optreden door de politie wordt in RIJ opgenomen. 

Naast operationele informatie biedt het systeem goede mogelijkheden voor beleidsinformatie over toe- en afname van zowel het aantal jeugdgroepen als van het aantal leden per groep.

Doelgroep: Alle shortlistgroepen 

Aantallen: in 2005 betrof het 119 jeugdgroepen 

Uitvoerder: Politie Amsterdam-Amstelland, 

Kosten jaarlijks: -

5.
Doorstroombeperking

5.1.
Schakelprogramma 

Het schakelprogramma is speciaal ontwikkeld voor Marokkaanse jongeren. Uitgangspunt is een breed programma waarbij verschillende behandelingvormen worden gekoppeld aan civiel/strafrechtelijke maatregelen. 

Instroompunt vormen de ketenunits waar alle binnenkomende jongeren van Marokkaanse afkomst worden ‘voorgesorteerd’. Voor elke jongeren wordt vastgesteld wat de criminogene factoren, de individuele psychopathologie en de gezinsproblematiek (huisbezoek) zijn.

Vervolgens worden jongeren met een laag, middelhoog of hoog risicoprofiel naar trajecten toegeleid. Met de jongere en zijn opvoeders wordt een individueel plan van aanpak gemaakt, waarbij concrete doelen worden gesteld. Het maatwerk wordt mede gerealiseerd doordat tijdens de behandeling kan worden geschakeld tussen de verschillende interventies en behandelingen. Geschakeld wordt er tussen:

· lichte en intensieve aanpak;

· een individuele en groepsgerichte aanpak;

· een aanpak gericht op de jongere of op het gehele gezinssysteem;

· vrijwillige hulp of hulp met dwang en drang.

Het schakelprogramma wordt uitgevoerd door Bureau Jeugdzorg Agglomeratie Amsterdam, De Bascule, Spirit en de Meren. In januari 2007 is gestart met het schakelprogramma in de Ketenunit West. De overige delen van de stad volgen spoedig. 

Doelgroep: Marokkaanse jongeren die bij de ketenunit binnenkomen

Aantallen: 100 Marokkaanse jongeren per jaar

Uitvoerder: Ketenunit West

Kosten jaarlijks: € 725.000 (€ 7250 per jongere) (Donnergelden) 

Effectiviteit: Recidiveonderzoek in 2009/2010
5.2.
Functional Family Parole Services, FFPS 

Voor het effectief bestrijden van jeugdcriminaliteit is aanpak van de criminele jongere alleen vaak niet toereikend, ook het gezin moet worden meegenomen.  De jeugdreclassering werkt daarom steeds meer gezinsgericht, via de methode Functional Family Parole Services (FPPS). Doel van FFPS is recidive verminderen en ouders betere opvoeders te maken. Doel is ook voorkomen dat andere gezinsleden op het criminele pad terechtkomen. 

FFPS is net als Functional Family Therapy, FFT (zie psychiatrie) afkomstig uit de VS en gestoeld op dezelfde ideeën. Maar anders dan FFT is FFPS geen therapie. FFPS is meer een stappenplan voor de jeugdreclasseerder. Er hoort ook een bepaalde grondhouding bij. De ouders zijn bondgenoten. De reclasseerders rol is meer coachend dan controlerend. 

De eerste stap in FPPS is een lange vragenlijst, het risico-taxatie-instrument. Daarna volgt de eerste fase; motiveren en verbinden. In de tweede fase leren de gezinsleden ander gedrag aan. De rol van de reclasseerder is beperkt in deze fase. De werkelijke gedragsverandering wordt bereikt met trainingen of therapieën die een ander verzorgt. In de derde fase moet het gezin de gedragsveranderingen zelf zien vol te houden. De reclasseerder kijkt of het lukt, en lost eventueel knelpunten op. Verder prijst en ondersteunt hij alleen nog maar. 

Doelgroep: alle jongeren die met de jeugdreclassering in aanraking komen. 

Aantallen: 64 gezinnen per jaar
Uitvoerder: BJAA, afdeling jeugdreclassering
Kosten jaarlijks: € 132.608 (€ 2.072 per traject)
Effectiviteit: In 2008/2009 eerste recidiveonderzoek
5.3.
Intensivering aanpak schoolverzuim Marokkaanse jongeren 

Jongeren die bij de kinderrechter komen hebben vaak ook een leerplichtzaak lopen. Jongeren die voor een leerplichtzaak bij de kantonrechter komen zijn soms ook al bekend bij hulpverleningsorganisaties of bij de politie. Het is daarom verstandig om kennis en krachten te bundelen. Doel van de ‘intensivering aanpak schoolverzuim Marokkaanse jongeren’ is dan ook in de eerste plaats ervoor zorgen dat leerplichtzaken en andere jongerenzaken op de rechtbank gecoördineerd worden afgedaan. Maatregelen opgelegd door verschillende rechters moeten elkaar aanvullen. Ze moeten elkaar niet doorkruisen. 
Coördinator schoolverzuim op de rechtbank

Om dit te bereiken is voor 2007 een coördinator aangesteld bij de rechtbank. De coördinator legt verbindingen tussen kantonrechters die leerplichtzaken doen en kinderrechters. Ze zorgt dat ze samen werken. De coördinator zorgt ook dat informatie uit de verschillende justitiële onderdelen gebundeld wordt. Verder onderhoudt ze contacten met de Ketenunits, en controleert of de informatie die zij aanleveren compleet is. Uiteindelijk moeten de verbindingen tot stand komen zonder speciale interventies, waarmee de coördinator overbodig wordt.

Doelgroep: Marokkaanse jongeren van wie een leerplichtzaak voor de rechter komt. 

Aantallen: Alle leerplichtzaken moeten gecombineerd worden afgedaan, maar jaarlijks minimaal 300. 

Uitvoerder: Rechtbank

Kosten jaarlijks: €60.000 (Donnergelden) 
Effectiviteit: Recidiveonderzoek in 2009/2010
5.4.
Nieuwe Perspectieven 
Een korte, intensieve, individuele en outreachende begeleiding voor jongeren 
van 12 tot 21 jaar met een meervoudige problematiek en meerdere, actuele, politie/justitiecontacten.  
Nieuwe Perspectieven wil jongeren, die in meervoudige probleemsituaties verkeren, een nieuw maatschappelijk perspectief bieden. Hierbij gaat het om school, werk of een combinatie van beide. Er worden geen nieuwe voorzieningen gecreëerd, maar aangesloten op bestaande structuren en initiatieven.

Gedurende 10 weken is de interventiemedewerker 24 uur per dag, 7 dagen per week beschikbaar voor de jongere en zijn sociale omgeving. Per jongere is gedurende de interventie ongeveer 80 uur beschikbaar. De interventie bestaat uit drie stappen: contact leggen en motiveren, sociale omgevingsanalyse maken, op basis waarvan een actieplan wordt opgesteld en het uitvoeren van het actieplan, dat bestaat uit drie componenten: gezin, school & werk en vrije tijd. Als de interventie is beëindigd, neemt de medewerker afstand. De ondersteuning van de jongere wordt overgenomen door iemand uit de omgeving van de jongere die hij vertrouwt en die bereid is om voor de jongere klaar te staan. De interventiewerker controleert in samenwerking met het contactnetwerk na 3, 6 en 9 maanden hoe het met de jongere gaat. 

Doelgroep: jongeren van 12 tot 21 jaar met een meervoudige problematiek en meerdere, actuele, politie/justitiecontacten.  

Aantallen: Jaarlijks 575 jongeren. 
Uitvoerder: Spirit

Kosten jaarlijks: € 2.876.150 per jaar (€ 5.002 per jongere) (375 trajecten worden betaald door de Dienst Maatschappelijke Ontwikkeling)
Effectiviteit: Slechts 6% van de jongeren die een Nieuwe perspectieven traject heeft doorlopen stroomt binnen twee door naar de harde kern (Evaluatie NP 1998-2003). In 2007 wordt opnieuw een recidive onderzoek uitgevoerd.
5.5 
Halt
Jongeren van 12 tot18 jaar die door de politie voor de eerste keer zijn aangehouden voor bijvoorbeeld vernieling, (winkel)diefstal of overlast met vuurwerk kunnen kiezen tussen: naar Justitie of naar Halt.

Via een Halt-afdoening kunnen jongeren rechtzetten wat zij fout hebben gedaan, zonder dat zij in aanraking komen met justitie.

Voor de inhoud en omvang van Halt-afdoening gelden landelijk door  het Openbaar Ministerie vastgestelde regels.

Naast de Halt-afdoening  ontwikkelt Halt allerlei activiteiten op het gebied van preventie zoals, projecten schoolveiligheid, voorlichting op het basis- en voortgezet onderwijs en vuurwerkvoorlichtingscampagne.

Doelgroep: Jongeren van 12 tot 18 jaar
Aantallen: Jaarlijks 1200 jongeren een Halt afdoening.
Uitvoerder: Vanaf 1 juni 2007 Spirit

Kosten jaarlijks: De Halt-afdoening wordt gefinancierd door het Ministerie van Justitie (output financiering) en € 300.000 door de gemeente voor de preventieve activiteiten.

Effectiviteit: Van alle jongeren die een Halt-afdoening succesvol hebben afgerond recidiveert 75% niet (Het leven na Halt, onderzoek naar recidivepatronen, september 2005). Wordt herhaald.

5.6.
Intensivering Stop/Halt-afdoening

Voor Marokkaanse jongeren zal de Stop- of Halt-afdoening worden geïntensiveerd. De Halt-medewerker zal bij de jongere thuis op bezoek komen in plaats van de jongere naar het bureau te laten komen. Doel van deze huisbezoeken is dat meer jongeren de Halt-afdoening succesvol afronden. Tot nu toe mislukken veel Halt-afdoeningen bij Marokkaanse jongeren door communicatieproblemen met de ouders. Een ander doel van de huisbezoeken is jongeren en gezinnen met problemen adequaat door te verwijzen naar passende hulpverlening.

Doelgroep: Marokkaans-Nederlandse jongeren, tot ongeveer 17 jaar. 

Aantallen: 125 huisbezoeken  

Uitvoerder: Halt Amsterdam Amstelland

Kosten jaarlijks: €  30.000 € 240 per huisbezoek) (Donnergelden)
Effectiviteit: Recidiveonderzoek in 2009/2010

5.7.
Sociale competentietrainingen

Voor sommige groepen jongeren is de taakstraf als sanctie voor minderjarigen die een Halt-waardig delict hebben gepleegd, geen effectief middel is om hun ingezette criminele carrière te beëindigen. bij deze jongeren ontbreken essentiële sociale vaardigheden, waardoor de taakstraf geen effect heeft. Daarom heeft bureau Halt samen met Bureau Jeugdzorg Agglomeratie Amsterdam een training ontwikkeld om de sociale vaardigheden van deze jongeren te verbeteren. Bureau Halt screent welke jongeren voor de training in aanmerking komen. Bureau Jeugdzorg verzorgt de training. 

Doel van de training is om te voorkomen dat jongeren hun ingezette criminele carrière voortzetten. De training gaat uit van een positieve en activerende benadering en sluit aan bij de sterke kanten van de deelnemers. Er wordt gewerkt vanuit persoonlijke leerdoelen en met thema’s. Ouders en school worden actief bij de training betrokken. 

Aan een training kunnen maximaal 8 jongeren deelnemen. 

Doelgroep: Jongeren tussen de 12 en de 18 jaar die een Halt-waardig delict hebben gepleegd en bij wie essentiële sociale vaardigheden ontbreken

Aantallen:  64 jongeren per jaar 

Uitvoerder: Bureau Halt/ BJAA

Kosten jaarlijks: € 41.184  (€ 5.148 per training)

Effectiviteit: Recidiveonderzoek in 2008
5.8.
De Uitdaging

De Uitdaging is een traject op de militaire basis Soesterberg. Doel van het programma is licht-criminele jongeren uit hun eigen omgeving te halen en ze in een militaire omgeving discipline, werkritme, en nuttige vaardigheden bij te brengen.  

Naast de fysieke activiteiten volgen de jongeren ook ‘gewone’ lessen zoals computervaardigheden of sociale vaardigheden. Het programma loopt van 
’s ochtends zes tot ’s avonds tien uur, en duurt drie maanden. Door de week verblijven de jongeren op de militaire basis, in de weekenden mogen zij naar huis.

Sommige deelnemers doen het traject geheel vrijwillig, als vorm van hulpverlening. Sommige deelnemers doen het in het kader van een justitiële maatregel/ als alternatief voor een –andere- straf. 

Doelgroep: Licht-criminele jongeren tussen ongeveer 18 en 21 jaar. 

Aantallen: gemiddeld 48 Amsterdamse jongeren per jaar 

Uitvoerder: Ministerie van Defensie

Kosten jaarlijks: € 170.000 (wordt volledig betaald door de Dienst Maatschappelijke Ontwikkeling)
Effectiviteit: 56% recidiveert niet binnen twee jaar ( recidive onderzoek 2004) In 2007 wordt op nieuw een recidiveonderzoek uitgevoerd
5.9.
En Nu Iets Positiefs (ENIP)

ENIP heeft tot doel jongeren die dreigen het verkeerde pad op te gaan te motiveren weer terug te gaan naar school of werk. Jongeren wordt een toekomstperspectief geboden door hen werkervaring te laten opdoen en de benodigde sociale vaardigheden te leren. 

Een ENIP-project wordt opgezet in een buurt, waar er vraag naar is. Het project voegt zich naar bestaande groepen jongeren in een buurt: er worden letterlijk groepjes jongeren van straat gehaald. 

Jongeren doen vrijwillig mee aan het project. Ze verzamelen meubels en knappen deze op voor instellingen in Marokko, zoals ziekenhuizen en weeshuizen. De jongeren zijn medeverantwoordelijk voor het slagen van het project. Tijdens het project worden ze ondersteund en geactiveerd: ze krijgen de kans om fouten te maken en deze te herstellen. Het project wordt afgesloten met een reis naar Marokko, waar de meubels worden afgeleverd. 

Doelgroep: jongeren tussen de 15 en 23 jaar die stelselmatig overlast geven in een bepaalde buurt of wijk

Aantallen: 25 jongeren per project. Een project wordt opgezet in een buurt waar behoefte is. Deelnemers zijn jongeren uit de buurt zelf. Jaarlijks worden zo’n 7 projecten gedraaid.   

Uitvoerder: Stichting ENIP

Kosten jaarlijks: €  320.000 (de helft wordt betaald door de Dienst Maatschappelijke Ontwikkeling)
Effectiviteit: In 2007 wordt een recidiveonderzoek uitgevoerd

5.10.
Resocialisatie & Begeleiding (R&B)

R&B wil jongeren die in meervoudige probleemsituaties verkeren, een nieuw maatschappelijk perspectief bieden. Hierbij gaat het om school, werk of een combinatie van beide. R&B wil voorkomen dat deze jongeren doorstromen naar de Harde Kern.

Bij R&B volgen de jongeren drie dagen per week na schooltijd een middag- en avondprogramma. De jongeren leren sociale vaardigheden, krijgen trainingen en koken en eten met elkaar. BWO is na de start van R&B in 2002 geherpositioneerd als vervolgtraject. Tweederde van de R&B-jongeren stroomt door naar BWO en doet daar tegen een vrijwilligersvergoeding maatschappelijke taken onder begeleiding van de politie, zoals surveillance bij manifestaties. Een R&B traject duurt gemiddeld ruim vijf maanden. De duur is sterk afhankelijk van de individuele jongere. 

Doelgroep: Jongens van 12 tot 18 jaar met meervoudige problematiek en meerdere, actuele politiecontacten. 

Aantallen: 50 jongens per jaar

Uitvoerder: Stichting R&B, Spirit!

Kosten jaarlijks: €  450.000 (€ 9.000 per jongere) (€ 100.000 wordt gefinancierd door stadsdelen West en Stichting R&B)
Effectiviteit: 60% van de jongeren recidiveert niet binnen een jaar (recidive onderzoek 2004). In 2007 wordt opnieuw een recidiveonderzoek uitgevoerd.

5.11. Ouders present

Ouders Present! is voor ouders van jongeren die zich schuldig maken aan signaalverzuim (de zogeheten ´hardnekkige spijbelaar´) De ouders volgen de cursus als een hulpaanbod om beter te leren omgaan met het hardnekkige spijbelen. Ze worden naar de cursus verwezen door officier van justitie of kantonrechter. De cursus wordt aan de ouders opgelegd bij transactie of vonnis. 

Het traject is ontwikkeld om ouders door middel van een leerprogramma en ter voorkoming van strafvervolging te wijzen op hun verantwoordelijkheid ten aanzien van het spijbelgedrag van hun kinderen. Het uiteindelijke doel is terugdringen van spijbelgedrag en voortijdig schoolverlaten van jongeren. Door ouders inhoudelijke ondersteuning te bieden kunnen zij zich beter herkennen in hun ouderrol. Daarnaast biedt de aanpak de mogelijkheid ouders, zo nodig, kennis te laten maken met en te verwijzen naar vormen van aanvullende hulpverlening. Juist allochtone gezinnen weten deze wegen vaak maar moeizaam te vinden en voor het inschakelen van hulp zijn zij maar moeilijk te motiveren. Door de opvoedingsondersteuning in een verplichtend kader te plaatsen worden ouders (weer) verantwoordelijk gesteld. Aan een traject kunnen maximaal 8 kinderen en hun ouders deelnemen. 

Doelgroep: Ouders Present! is bedoeld voor ouders van (Marokkaanse) jongeren die zich schuldig maken aan signaalverzuim (de zogeheten ´hardnekkige spijbelaar´)

Aantallen: 64 per jaar 

Uitvoerder: Leger des Heils

Kosten jaarlijks: € 38.400 (Donnergelden)
Effectiviteit: Recidiveonderzoek in 2009/2010
6.
Opsporing en vervolging

6.1.
Ketenunits

De ketenunit is een samenwerkingsverband van organisaties die zich bezighouden met de aanpak van jeugdcriminaliteit. In de ketenunits vindt besluitvorming in alle jeugdstrafzaken plaats, van first offenders tot harde kerners. Er wordt daarbij gezocht naar een juiste afstemming van adequate bestraffing en een passend zorgtraject. Doordat alle partners op één locatie samenwerken, komt alle informatie over de jongeren en hun omstandigheden samen. Op die manier kan snel worden ingegrepen in een ontluikende criminele loopbaan en wordt dadergericht gewerkt. 

In Amsterdam zijn vijf ketenunits – Centrum, West, Oost/Zuidoost, Noord en Zuid. Binnen elke ketenunit participeren verschillende organisaties: OM, politie, Raad voor de Kinderbescherming, Bureau Jeugdzorg, reclassering, bureau Halt en de gemeente. 

De regievoering in de ketenunits is in handen van het OM. De Raad voor de Kinderbescherming heeft de casusregie voor de minderjarigen. De deelnemende organisaties behouden hun individuele verantwoordelijkheden en de afgevaardigden van de organisaties in de ketenunit blijven rechtspositioneel onderdeel van de moederorganisaties. De ketenunit is daarmee een samenwerkingsverband dat niet verder gaat dan dat van een netwerkorganisatie. Tegelijkertijd is echter de besluitvorming in de ketenunit voor alle partijen bindend, wat impliceert dat de vertegenwoordigers van deelnemende organisaties hun eigen organisatie kunnen binden aan binnen de ketenunit gemaakte afspraken. En daarnaast is sprake is van een gedeeld werkproces.

Doelgroep: Jongeren tot 18 die in aanraking komen met de politie. Harde Kernjongeren tot 25 jaar.

Aantallen: De aantallen verschillen per Ketenunit. 

Uitvoerder: Regie: Openbaar Ministerie. Deelnemers: Regiopolitie Amsterdam-Amstelland, Bureau Jeugdzorg Agglomeratie Amsterdam, Raad voor de Kinderbescherming Bureau Halt, Stichting Reclassering Nederland en de gemeente Amsterdam 

Kosten jaarlijks: € 2.100.000  (deels Dienst Maatschappelijke Ontwikkeling, deels Directie Openbare Orde en Veiligheid)
Effectiviteit: Continu procesevaluatie.

6.2.
Monitoring potentieel jeugdige veelplegers van 18 tot 25 jaar

Deze maatregel betreft een intensieve vorm van toezicht voor potentieel jeugdige veelplegers (nog geen harde kerner) van 18 tot 25 jaar. Het toezicht is gericht op de signalering van structurele problemen op het gebied van scholing, werk, inkomen en welzijn en terugkerend strafbaar gedrag. Hierdoor ontstaat de mogelijkheid om ook bij (relatief) geringe feiten gedwongen hulpverlening op te leggen. De Reclassering heeft een vorm van Intensieve Trajectbegeleiding (ITB) voor PJV-ers tussen de 18 en 24 jaar ontwikkeld. Voor de toeleiding naar dit project en de begeleiding zelf is informatie over de doelgroep nodig vanuit de ketenunits. De hier beschreven maatregel richt zich op het verzamelen en volgen van deze informatie.

Doelgroep: Potentieel Marokkaanse jeugdige veelplegers van 18 tot 25 jaar

Aantallen: 55
Uitvoerder: Ketenunits 

Kosten jaarlijks: € 52.000 (Donnergelden)
Effectiviteit: Recidiveonderzoek in 2009/2010

6.3.
Intensieve Trajectbegeleiding 17 tot 25 jaar 

Voor resocialisatie van de doelgroep Harde Kern 18+ bestaan nauwelijks effectieve instrumenten. In Amsterdam is de afgelopen drie jaar ervaring opgedaan met de methode van de Intensieve Trajectbegeleiding (ITB) voor deze zwaarste doelgroep. ITB wordt door de rechter opgelegd als onderdeel van een voorwaardelijke straf, of door de Officier van Justitie als voorwaarde voor een sepot. Er hangt de cliënt daarmee altijd een voorwaardelijke straf of een gang naar de rechter boven het hoofd. 

Inmiddels is door de Reclassering een goed werkzame methode ontwikkeld waarbij elektronisch toezicht een centrale rol speelt. Bijna 70 procent van de doelgroep rondt het traject succesvol af bij een recidivepercentage van ruim 30 procent voor alle instromers. ITB 18+ richt zich op zowel harde kerners als op potentieel jeugdige veelplegers (PJV) vanaf 17 jaar. Bij deze laatste categorie gaat het om jongeren bij wie een zorgelijke ontwikkeling in het delictspatroon wordt gesignaleerd. ITB 18+ bestaat uit begeleiding naar gedragsverandering, toezicht en trainingen.

Doelgroep: Marokkaanse harde kern jongeren, potentieel jeugdige veelplegers van 17 tot 25 jaar en jongeren uit de door de gemeente Amsterdam geprioriteerde groepen.
Aantallen: 80 trajecten, waarbij tenminste 18 van de uitgevoerde trajecten zijn uitgevoerd in combinatie met elektronisch toezicht (RFID)

Uitvoerder: Reclassering Nederland 

Kosten jaarlijks: € 296.160,-  (€ 2.920 per traject, € 2.920 per ET-traject, 
€ 10.000 scholingskosten) (Donnergelden)

Effectiviteit: Recidiveonderzoek in 2009/2010
6.4.
Begeleiding jongeren tussen voorgeleiding en schorsing
De periode die ligt tussen voorgeleiding van een jongere bij de rechter-commissaris (RC) en de uiteindelijke schorsing werd tot voor kort niet optimaal benut. Dit terwijl de impact van voorgeleiding en voorlopige hechtenis op ouders en jongere juist groot is. Het ligt in de bedoeling deze periode te gaan benutten om intensief met alle betrokkenen te onderzoeken wat er moet gebeuren om de recidivekans te minimaliseren. Dit moet leiden tot een op maat gesneden plan van aanpak, opgesteld door Bureau Jeugdzorg, dat al van start gaat tijdens de periode van voorlopige hechtenis en naadloos wordt voortgezet bij thuiskomst van de jongere. Met de aanbieders van de zorg worden strikte afspraken gemaakt voor het direct starten van de noodzakelijke activiteiten na het moment van schorsing.

Bij Marokkaanse jongeren die zich bevinden in de situatie tussen voorgeleiding en schorsing wordt in 2007 het risicotaxatie instrument afgenomen. Het betreft jongeren die nog niet of niet meer begeleid worden door een jeugdreclasseerder. Hiervoor zijn drie jeugdreclasseerders van Bureau Jeugdzorg (BJAA) permanent gedetacheerd bij de rechtbank op de Parnassusweg. Een reclasseerder die een zaak oppakt, houdt deze tot de jongere wordt geschorst.

Doelgroep: Marokkaanse jongeren in voorlopige hechtenis 

Aantallen: 45 jongeren in 2007

Uitvoerder: Reclassering Nederland 

Kosten jaarlijks: € 62.100,-( € 1.380 per jongere)
Effectiviteit: Recidiveonderzoek in 2009/2010.
6.5.
Taakstraffen OVJ-model jeugdigen op de ketenunit

Voor de Marokkaanse doelgroep wordt een stevige en herkenbare presentatie van straffen van groot belang gevonden. Vaak echter is de impact van sancties nog te gering. Om deze te vergroten worden vanaf 2007 taakstrafzittingen op de ketenunits georganiseerd. Daarbij zullen de ouders aanwezig zijn en zal zo nodig een tolk beschikbaar zijn. Op deze wijze krijgen de zittingen een meer pedagogische invulling. De zittingen worden ook bijgewoond door een raadsmedewerker zodat meteen afspraken kunnen worden gemaakt voor de uitvoering van de taakstraf. Per ketenunit, vijf in totaal, worden aparte taakstrafzittingen georganiseerd. 

Doelgroep: Jongeren tussen 12 en 18, waarvan 80% Marokkaanse jongeren 

Aantallen: 350 taakstrafzittingen in 2007

Uitvoerder: Openbaar Ministerie, ketenunit, Raad voor de Kinderbescherming 

Kosten jaarlijks: € 124.000 (Donnergelden)
Effectiviteit: Recidiveonderzoek in 2009/2010.

6.6.
Ontwikkeling aanpak top-5 probleemgezinnen

De afgelopen jaren hebben jeugdhulpverleningsinstanties, justitie en politie zich vooral gericht op actieve delinquente jongeren. Het “aanstormend talent” dat binnen het gezin te vinden was en die in de periferie van actieve criminele broers opgroeiden, werd onvoldoende opgemerkt en zeker niet automatisch in een vorm van gezinsaanpak meegenomen. Tijdens rechercheonderzoeken door politie en OM gericht op harde kern jongeren en criminele jeugdgroepen is steeds duidelijker geworden dat kinderen uit bepaalde gezinnen door dusdanige hoeveelheden risicofactoren werden omringd dat ontwikkeling van sterk antisociaal gedrag (waaronder ernstig delinquent gedrag) eigenlijk niet uit kon blijven. Zo bleken nog wel eens overige gezinsleden, waaronder ouders, veel belang te hebben bij de door kinderen gepleegde criminaliteit. Gezamenlijk onderzoeken politie, samen met het OM en het bestuur in hoeverre er voor deze gezinnen een aanvullende aanpak kan worden ontwikkeld. 

Doelgroep: Marokkaanse gezinnen waarvan meerdere gezinsleden bekend zijn bij politie en justitie

Aantallen: 5 gezinnen in 2007

Uitvoerder: politie in samenwerking met Openbaar Ministerie en gemeente

Kosten: nog onbekend

7.
Resocialisatie

7.1.
Nazorg Harde Kern Jongeren/ Nieuwe Perspectieven bij 
Terugkeer

Harde kern jongeren die minimaal 3 maanden in detentie hebben gezeten krijgen een nazorgtraject aangeboden. Op dit punt bestond er een gat in de bestaande aanpak van de jeugdcriminaliteit. Jongeren die weer terugkwamen in de maatschappij kregen weinig tot geen begeleiding. 

Het traject begint als de jongere nog gedetineerd zit. In deze eerste fase begeleidt een hulpverlener de jongere ongeveer twee uur per week. In de tweede fase is de jongere weer terug in Amsterdam. De begeleiding is dan intensief, circa zeven uur per week. De derde fase is de afrondingsfase. De gemiddelde begeleidingstijd is dan nog twee uur per week. In totaal duurt Nazorg Harde Kern Jongeren negen maanden. 

Doelgroep: Jongeren van 16 tot en met 22 jaar die langer dan drie maanden in detentie of gesloten behandeling hebben gezeten kunnen instromen. 

Aantallen: Ongeveer 35 jongeren per jaar

Uitvoerder: Spirit, dit traject heet ook Nieuwe Perspectieven bij Terugkeer. 

Kosten jaarlijks: € 407.050 € 11.630 per traject)
Effectiviteit: Van alle jongeren die een nazorg traject hebben afgerond recidiveert 60% niet (meting 2007). 
8.
Psychiatrie

8.1.
Zorg om de harde kern

Uit verschillende onderzoeken blijkt dat een overgroot deel van de harde kern jeugd een psychiatrische problematiek heeft. 

Van belang is dat de psychiatrische problematiek vroegtijdig onderkend wordt. De doelstelling van ‘Zorg om de harde kern’ is het realiseren van een betere forensische diagnostiek en zorg voor de harde kern jeugd die dat behoeven. 

Doelgroep: Jongeren die bij de Ketenunit aangemeld worden en waarbij een vermoeden van een psychische stoornis bestaat. 

Aantallen: De afgelopen jaren konden 75 trajectconsulten per jaar ingekocht worden door de Ketenunits. 

Uitvoerder: Nederlands Instituut voor Forensische Psychologie en Psychiatrie (NIFP), voorheen Forensisch Psychiatrische Dienst (FDP)

Kosten jaarlijks: € 74.850 (€ 998 per consult)
8.2.
Functional Family Therapy 

Functional Family Therapy (FFT) is in de jaren zeventig in de Verenigde Staten ontwikkeld voor de behandeling van gezinnen van delinquente jongeren. Traditionele therapievormen kunnen vaak niet uit de voeten met ‘ongemotiveerde’ gezinnen of gezinnen die veel weerstand tegen behandeling tonen. FFT-therapeuten proberen juist deze weerstand te begrijpen en beschuldigingen en negatieve interacties tussen gezinsleden te doorbreken. Hierdoor lukt het uiteindelijk vaak om ongemotiveerde gezinnen toch voor behandeling te motiveren. 

Sinds 2004 is de gemeente betrokken bij de introductie van FFT door het cluster forensische psychiatrie van de Bascule. De therapie duurt drie tot zes maanden. Voor lichte gevallen zijn ongeveer 10 gesprekken genoeg. Zware gevallen hebben rond de 30 gesprekken nodig.

De bascule behandelt momenteel tussen de 200 en 250 gezinnen waarvan de gemeente 50 trajecten heeft ingekocht. Een eerste evaluatie is uitgevoerd en stemt hoopgevend. FFT lijkt tot nu toe echter minder goede resultaten bij Marokkaanse gezinnen te behalen. Het oplossen van allerlei praktische problemen staat in deze gezinnen het werk van de therapeut in de weg. Daarom is FFT -plus ontwikkeld, speciaal voor Marokkaanse gezinnen. Een gezinscoach komt mee met de therapeut om praktische obstakels uit de weg te ruimen. 

Doelgroep: Gezinnen met één of meer kinderen tot 21 jaar die geregeld delicten plegen met een risicovolle gezinssituatie. 

Aantallen: 50 extra gezinnen per jaar (totaal 250 gezinnen)
Uitvoerder: Bascule 

Kosten jaarlijks: € 275.000(€ 5.500 per traject)
Effectiviteit: Uit een eerste onderzoek (maart 2007) blijkt dat jongeren die een FFT traject succesvol hebben gerond 86% niet recidiveert. Wordt continu gevolgd.
9.
Kennisontwikkeling

9.1.
Pilots gezinsgerichte aanpak

Hieronder volgt de beschrijving van twee pilots van gezinsaanpakken in verschillende stadsdelen. OOV is betrokken bij de uitvoering van één van deze pilots en monitort de resultaten. Succesvolle aanpakken worden uitgebreid naar andere stadsdelen.

Nieuwendam-Noord: Vroegtijdige Interventie in Gezinnen (VIG)

Stadsdeel Amsterdam-Noord is vorige jaar gestart met een pilot, gericht op interventie in gezinnen van overlastgevende jeugdigen tot 16 jaar. Het gaat om gezinnen waarbinnen de inzet van reguliere hulpverlening ontoereikend blijkt en waarbij ernstige zorgen zijn betreffende de ontwikkeling van kinderen. Er is sprake van problematiek op meerdere leefgebieden. Een belangrijk kenmerk van de toegepaste VIG-methodiek is dat gezinscoaching wordt ingezet als zorgtraject vanuit DWI, waardoor de mogelijkheid van dwang en drang bestaat middels sanctionering op de WWB uitkering.

De voornaamste doelen zijn sociale activering van gezinsleden, het ondersteunen van kinderen bij hun schoolcarrière, het ondersteunen van ouders bij het opvoeden van hun kind en het tegengaan van jeugdoverlast en –criminaliteit. Het succes van de aanpak moet onder andere tot uitdrukking komen doordat kinderen uit de betrokken gezinnen, nadat de helft van de gezinsbehandeling is doorlopen, niet meer voorkomen in de politiesystemen voor overlast en criminaliteit. 

Slotervaart: Spoedhulp

De doelstelling van de hulp is tweeledig. Ten eerste: binnen een periode van zes weken een screening van het gezin op verschillende leefgebieden en aanwezige vaardigheden. Ook wordt er een krachtenanalyse gemaakt met het gezin en zijn netwerk. Krachten vanuit het netwerk worden ingezet waar vaardigheden ontbreken. 

Ten tweede: ondersteuning bij praktische zaken zoals huisvesting, scholing en financiële zaken. De nadruk ligt op het voorkomen van aanmelding bij BJAA voor deze gezinnen. Indien nodig vindt verwijzing naar het (overige) lokale hulpaanbod binnen zes weken plaats. 

Doelgroep bestaat uit gezinnen, waaronder Marokkaanse, waarvan een of meerdere kinderen zijn opgevallen i.v.m. overlast en/of andere zorgwekkende signalen. Aan de doelgroep van gezinnen is eerder nog geen hulp geboden of heeft de hulp niet tot een positief resultaat geleid. Er is sprake van meer dan alleen een pedagogische problematiek, maar de problematiek lijkt niet van dien aard dat direct moet worden doorverwezen naar BJAA en de zorgaanbieders. 

Het spoedhulpteam bestaat uit hulpverleners met verschillende culturele achtergronden.

9.2.
Verbetering ketensamenwerking rond gezinnen

Hieronder volgt de beschrijving van twee pilots waar stadsdelen de samenwerking rond gezinnen willen verbeteren. OOV faciliteert, ondersteunt en monitort deze pilots. 

Slotervaart: casusadoptie

De eerder beschreven SAOA aanpak bevat een component gericht op de ouders van de jongeren die overlast veroorzaken. Vaak betreft het gezinnen waar meerdere problemen spelen. Stadsdeel Slotervaart heeft het initiatief genomen om door middel van casusadoptie een aantal casussen nader onder de loep te nemen. Doelstelling is te komen tot (innovatieve) oplossingen voor de betrokken gezinnen en nieuwe inzichten omtrent de regievoering bij de aanpak van deze gezinnen. Deze inzichten zullen waar mogelijk worden verzilverd tot breder geldende samenwerkingsafspraken met de ketenpartners.

Zeeburg: “Geen kind meer uit het zicht”

Zeeburg heeft eveneens geconstateerd dat de regie rond gezinnen met ontsporende kinderen verbetering behoeft. Daarvoor heeft het opdracht gegeven om de “keten van vroegsignalering en doorverwijzing van kinderen tussen 0-12 jaar en 12-23 jaar en hun gezin” te laten beschrijven. Om de regievoering te versterken stelt het stadsdeel daarnaast twee projectleiders gezinsaanpak aan, één voor 12- en één voor 12+. Nadat de keten en de gaten daarin in kaart zijn gebracht moeten deze projectleiders zorgen voor een goede uitvoering, voor het signaleren van knelpunten in de uitvoering en voor ‘bestuurlijke agendering’.

9.3.
Onderzoek naar zeer jeugdige delinquenten van 

Marokkaanse afkomst

Optimalisatie van vroegtijdige onderkenning is essentieel als het gaat om zeer jonge kinderen met politiecontacten. Hierdoor kunnen risicojongeren sneller worden herkend en voor behandeling doorverwezen. Voor het opzetten van werkzame preventie- en interventieprogramma’s is kennis van risicofactoren die veranderbaar zijn noodzakelijk. Er zijn aanwijzingen dat dergelijke risicofactoren wel eens anders zouden kunnen zijn bij jongeren uit minderheidsgroepen. Daarom is het voor Amsterdam van belang om een representatieve populatie van Marokkaanse kinderen onder de twaalf jaar met politiecontacten, te beschrijven op het gebied van persoons- en gezinskenmerken, delictsgerichte kenmerken en socio-demografische kenmerken. Een dergelijk onderzoek dient inzicht te verschaffen in de ontwikkeling van deze kinderen. De uitkomsten worden vergeleken met een groep Marokkaanse kinderen zonder politiecontacten uit dezelfde woonbuurten. In totaal zijn 150 kinderen en hun ouders bij het onderzoek betrokken.

Het onderzoek sluit aan bij landelijk onderzoek dat momenteel onder Antilliaanse, Turkse en Surinaamse jongeren wordt verricht. Het onderzoek start in 2007.
Uitvoerder: VU, C. Paalman en Th. Doreleijers

Kosten eenmalig: € 75.000, -

Ketenpartners
Bij de aanpak van jeugdcriminaliteit en jeugdoverlast zijn vele ketenpartners betrokken, namelijk:

· Openbaar Ministerie

· Rechtbank

· Politie Amsterdam-Amstelland
· Gemeente Amsterdam, Directie Openbare Orde en Veiligheid

· Gemeente Amsterdam, Dienst Maatschappelijke Ontwikkeling

· Dienst Werk en Inkomen

· Stadsdelen

· Raad voor de Kinderbescherming

· Bureau Jeugdzorg Agglomeraat Amsterdam Jeugdreclassering

· Willem Schrikker Stichting

· Reclassering Nederland

· Leger des Heils

· Bureau Halt Amsterdam-Amstelland
· Spirit, jeugdhulpverleningsinstelling 

· Altra Jeugdzorg

· Stichting En Nu Iets Positiefs

· Stichting Resocialisatie en Begeleiding

· De Bascule, academisch centrum voor jeugd- en kinderpsychiatrie 

· De Waag, centrum voor ambulante forensische psychiatrie

· NIFP (Nederlands Instituut voor Forensische Psychiatrie en Psychologie)

· Gevangeniswezen

· Woningbouwcorporaties

· SAOA (Stichting Aanpak Overlast Amsterdam)

· Vrije Universiteit Amsterdam

· Ministerie van Justitie

· Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijkrelaties

· Ministerie van Defensie
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