Schiedamse eist alsnog excuses van Bolderkar
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De 25-jarige Elise Watts uit Schiedam dient een aanklacht in tegen het voormalig medisch kinderdagverblijf De Bolderkar in Vlaardingen. Zij zegt getraumatiseerd te zijn door de beruchte incestzaak uit 1988, die één grote mislukking bleek.

De vrouw werd destijds in een kindertehuis geplaatst omdat zij volgens De Bolderkar was misbruikt door haar vader. De man is later vrijgesproken. Ook bij 13 andere vaders kon het misbruik niet worden vastgesteld. 

Elise Watts eist excuses van de Staat en van de opvolger van De Bolderkar, Trivium Lindenhof. In de claim wordt een geldbedrag van 10.000 euro genoemd. “Maar het is mij niet om het geld te doen”, zegt Elise Watts. “De instelling heeft nooit erkend dat zij fouten hebben gemaakt en ik vind dat zij dat alsnog moet doen. Op die manier hoop ik het een plekje in mijn leven te kunnen geven”. 

De Bolderkar-affaire werd eind jaren tachtig berucht door het gebruik van zogeheten anatomisch verantwoorde poppen. De kinderen moesten aan de hand van de poppen duidelijk maken of zij waren misbruikt. De methode is door het gerechtshof als onbruikbaar in de prullenbak gegooid. 

De vader van Elise, Eric Watts, was de eerste vader tegen wie justitie een proces begon. Elise Watts was toen vier jaar oud.“Ik herinner mij nog als de dag van gisteren dat ik werd meegenomen naar een kindertehuis. Er werd mij niets verteld. Ik kende daar niemand. Mijn vader kon ik ook niet meer zien”. 

Eric Watts is na zijn vrijlating naar Engeland vertrokken. Een vlucht, zoals hij het zelf noemt. Watts had geen vertrouwen meer in de Nederlandse staat. Dochter Elise groeide uiteindelijk op bij zijn broer en schoonzus. 

Elise is er zeker van dat zij nooit is misbruikt door haar vader. Het contact is inmiddels hersteld, maar de wond blijkt diep te zitten. “Er gaat geen dag voorbij dat ik eraan denk. Als ik in de tram sta, kijk ik om mij heen en denk: is dat niet iemand uit de Bolderkar? Of als ik naar tv kijk en ik zie een kind dat van haar ouders wordt gescheiden, dan komt alles weer boven”. 

De Bolderkar zelf bestaat niet meer onder die naam. Het Vlaardingse kinderdagverblijf ging eerst op in de Lindenhof, dat later weer is gefuseerd tot Trivium Lindenhof. De instelling wil lopende de procedure geen reactie geven. Wel wijst zij erop dat de opvattingen over hulpverlening aan kinderen in de afgelopen 20 jaar sterk zijn veranderd. Zo wordt van de omstreden poppenmethode al lange tijd geeen gebruik meer gemaakt. 

TV Rijnmond zendt donderdag 21 mei om 17.00 uur de documentaire “Smeulende Resten” uit van Jan Louter en Rob van Olm. Daarin blikken Elise Watts, haar vader Eric en andere familieleden terug op de Bolderkar-affaire. Klik HIER om een stukje uit de documentaire te zien.
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