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Overijssel
Instelling reageert op beschuldiging misbruik

Volgens advocaat Bert Oude Middendorp is in leefgroepen van jeugdzorginstelling Commujon in Almelo nog steeds sprake van seksueel misbruik van minderjarige kinderen. De instelling raakte hierdoor in 2009 al in opspraak. Het ging om seksuele handelingen tussen de bewoners onderling en de leiding van Commujon zou ingrijpen om dit tegen te gaan. Dit is volgens Oude Middendorp niet gelukt. De advocaat spant namens een aantal ouders een procedure aan.
 Naar aanleiding van dit bericht, dat dinsdag in verschillende media verschenen is, heeft Commujon de volgende verklaring verspreid:

In de artikelen in de Telegraaf, inmiddels overgenomen door andere media, staat dat er sprake zou zijn van massaal seksueel misbruik bij Commujon. Dit betreft een melding uit 2009 die telkens opnieuw onder de aandacht van de media wordt gebracht. Dit is begrijpelijk, want seksueel misbruik van kinderen in instellingen is onacceptabel en mag niet voorkomen. Hieronder de reactie van LSG-Rentray.
 In 2009 hebben medewerkers van Commujon forse seksuele incidenten ontdekt van kinderen onderling. We hebben dit meteen gemeld bij de ouders en de Inspectie en een extern bureau een onafhankelijk onderzoek laten doen.
De Inspectie heeft Commujon onder verscherpt toezicht gesteld en er is met man en macht gewerkt aan de verbetering van de veiligheid van onze kinderen. 

- De groepsgrootte is van 11 kinderen teruggebracht naar 8 kinderen.
- De personele formatie is aangepast.
- De periodieke deskundigheidsbevordering seksualiteit voor de medewerkers is aangescherpt.
- Er is periodieke bijscholing ingezet voor alle sleutelfiguren.
- De samenwerking met GGZ-polikliniek Traverse is geïntensiveerd waardoor meer diagnostiek en behandeling beschikbaar is.
- Er is gewerkt aan een open meldcultuur zodat zelfs het kleinste signaal niet onopgemerkt blijft.
- Er is cameratoezicht ingesteld en zijn deurverklikkers aangebracht.
Deze maatregelen hebben bijgedragen aan een stabiel en veilig behandelklimaat. Eind maart 2012 heeft de Inspectie in hun toezichtbezoek dit eveneens vastgesteld. 

In de Telegraaf van vandaag wordt ook gemeld dat er in de afgelopen maanden een vijftienjarig meisje meerdere malen verkracht zou zijn door een oudere groepsgenoot. Het enige seksueel getinte incident over de afgelopen periode dat ons bekend is, betreft een gebeurtenis in de thuissituatie bij een jongen van Commujon, met een meisje van Commujon. Dit is gemeld bij ouders en Inspectie. Over deze zaak is aangifte gedaan, maar dit heeft niet tot vervolging geleid.
In hetzelfde artikel wordt nog geschreven dat een oud-medewerker van LSG-Rentray zou weten over medewerkers die kinderen verkrachten. Als dit waar is, wil LSG-Rentray de onderste steen boven hebben. Wij hebben geen enkele aanwijzing dat dit zo is, maar zelfs met het kleinste signaal zullen wij dit bij de Inspectie en de commissie Samson melden en volgt een diepgaand onderzoek. Seksueel misbruik, in welke vorm dan ook, is en blijft onacceptabel.
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