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 expertise vraagt.
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1. Inleiding
In Nederland zijn circa 1000 jongeren met een licht verstandelijke beperking, in combinatie met een justitiële maatregel, in begeleiding bij de afdeling Jeugdreclassering van de William Schrikker Groep. 

Jongeren met een licht verstandelijke beperking die in aanraking komen met justitie hebben veelal hun school voortijdig verlaten, hebben contacten met andere zogenaamde ‘drop-outs’ en hebben een forse afstand tot de arbeidsmarkt. Zij functioneren in een sociaal zwak systeem en zijn veelal zeer (negatief) beïnvloedbaar en vatbaar voor recidive. 

Refrisk heeft ten behoeve van deze doelgroep het project Pak (die) Kans ontwikkeld dat de volgende doelen wil realiseren om bij te dragen aan een sluitende aanpak en daarmee aan een oplossing van geconstateerde knelpunten:
· Het lanceren van een vernieuwende aanpak t.b.v. die elementen die ervoor zorgen dat de jongere, met een licht verstandelijke beperking in combinatie met een justitiële maatregel, niet tussen wal en schip terecht komt
· Ondersteuning van de individuele jongere door deze op duurzame wijze toe te leiden naar werk of dagbesteding
· Ontwikkelen van een methodiek die na de projectfase wordt aangeboden aan derden
De betrokken organisaties in dit project zijn:

Refrisk, William Schrikker Groep (WSG), Uitvoeringsinstituut Werknemersverzekeringen (UWV), Justitie, ATC test en trainingscentrum, ZMOK scholen, provincies en gemeenten. 

In de projectaanvraag zijn gewenste resultaten opgenomen. Een groot deel van deze resultaten zijn ook daadwerkelijk behaald. Een belangrijk gegeven was echter al snel bij de start van het project dat het UWV maar in twee regio’s binnen één contract een vast aantal jongeren wilde aanmelden. Dat was een grote tegenvaller, omdat uitgegaan is van een landelijke basis om de methodiek te kunnen ontwikkelen.

 Het project wil voor de doelgroep een substantiële bijdrage leveren t.a.v.:

· Een sluitende aanpak
· Vaststellen van de competenties en vaardigheden
· Vaststellen van toekomstperspectieven
· Opdoen van werkervaring 
· Behalen van startkwalificaties
· Betaald werk of werkervaring
· Een nieuw netwerk van werkgevers 
Een van de doelen van Pak (die) Kans is het ontwikkelen van een methodiek.

Gedurende de duur van het project is een interne ontwikkelgroep met externe deskundigen hiermee enthousiast aan de slag gegaan. Deze beschrijving is hiervan het resultaat.

2. Missie en Visie Refrisk
De missie van Refrisk is om via de methodiek Supported Employment mensen met een structurele functionele beperking en een grote afstand tot de arbeidsmarkt te begeleiden naar een zo normaal mogelijke en duurzame betaalde arbeidsplaats. 

Dit betekent dat Refrisk kiest voor persoonlijk maatwerk vanaf de intake tot en met de begeleiding op de werkplek. Daarbij is het emancipatorisch element van essentieel belang: de cliënt regelt zijn/haar zaken zélf zoveel als mogelijk.

3. Doelgroep en sociaal netwerk
Tot de doelgroep rekenen we licht verstandelijk beperkte jeugdigen met gedrag en houdingsproblematiek in de leeftijd van 16 tot 23 jaar, die, mede door deze beperkingen, in aanraking gekomen zijn met justitie en daar al dan niet nog lopende verplichtingen hebben.

Veelal hebben deze jongeren in hun ontwikkeling belemmeringen ondervonden en kunnen zich op grond van hun intellectueel functioneren en beperkte sociale redzaamheid niet (zonder hulp) handhaven in één of meer reguliere maatschappelijke verbanden (werk, gezin, buurt ). 

De jongeren hebben een tekort aan vaardigheden op één of meerdere ontwikkelingsgebieden. Het gaat hier vooral om tekorten in praktische en sociale vaardigheden en/of cognitieve en emotionele vaardigheden.

De doelgroep wordt o.m. gekenmerkt door:

· Weinig toekomstperspectief

· Zwak sociaal systeem

· Het niet om kunnen gaan met anderen

· Snel (negatief) beïnvloedbaar
· Een IQ tussen 60 - 85
· Een beperkt sociaal netwerk
De praktijk wijst uit dat de kring rondom mensen met een verstandelijke beperking grotendeels bestaat uit familieleden en betaalde krachten. Gezinnen waarin kinderen met verstandelijke beperkingen opgroeien, moeten dikwijls de ondersteuning van een eigen sociaal netwerk missen. 

In deze methodiek kiezen wij voor het betrekken van het sociale netwerk bij de cliënt. 
Waarom is een sociaal netwerk zo belangrijk? 
Onderzoeken tonen aan dat een goed functionerend sociaal netwerk van groot belang is voor het vervullen van levensbehoeften. Uit onderzoeken komt tevens naar voren dat er een verband bestaat tussen het ontbreken van een goed sociaal netwerk en niet vervulde levensbehoeften en de aanwezige problemen. Veel mensen met een verstandelijke handicap beschikken over een zeer beperkt sociaal netwerk. 
Dat is riskant: door eenzaamheid zoeken deze mensen (jongeren) aandacht, acceptatie, en waardering. Dit vinden ze veelal bij/in negatieve beïnvloedende contacten. Deze jongeren krijgen zo de voor hen benodigde aandacht en gaan zich conformeren aan een milieu waarin ze geaccepteerd en gewaardeerd worden door negatieve houdings- en gedragsaspecten.

Daarbij worden deze mensen, als ze besluiten zich te vestigen in de samenleving, eerder meer dan minder afhankelijk van hun betaalde begeleiders. Het kan natuurlijk best dat iemand bewust kiest voor een beperkt netwerk, maar meestal is dat niet het geval. Toch lijken we het min of meer vanzelfsprekend te vinden dat het netwerk van mensen met een verstandelijke handicap veel kleiner is dan het onze. Er zijn veel mogelijkheden om mensen met een handicap en hun sociale netwerk te stimuleren. Zo’n netwerk kan een brugfunctie naar de samenleving vervullen, zodat het bestaan van mensen veelzijdiger, onafhankelijker en kleurrijker wordt.

De kans op een positief verlopend veranderingsproces (toeleiden naar arbeid), wordt vergroot wanneer een cliënt zich gesteund voelt door zijn netwerk en niet belemmerd wordt door angsten die weerstand vergroten. Van belang is ook om het netwerk hierin mee te nemen. Wanneer een jongere verandert, moet het netwerk mee veranderen. Angst voor verandering, 
onzekerheid, loslaten en nieuwe situaties, kunnen er toe leiden dat het proces verstoord wordt en men terugvalt in de “ oude situatie”. 

Gezinsfactoren kunnen een beschermende factor, maar ook een risicofactor zijn. 

De effectiviteit van de begeleiding van de cliënt kan met ondersteuning door de ouders sterk toenemen. 
Waarom is het nodig om ouders bij de begeleiding te betrekken?
Voor een antwoord op deze vraag grijpen we terug op de criminogene factor relaties.

Deze factor gaat in op de kwaliteit van de hechte relaties die een cliënt in zijn leven is aangegaan (met uitzondering van vrienden en kennissen, die een aparte factor zijn).

De conclusies over deze criminogene factor zijn heel duidelijk:
· Gezinsfactoren hebben een belangrijke functie als beschermende factor. Een goede relatie met de ouders, goede communicatie in het gezin en goede supervisie door ouders gaan (het voortduren van) delinquent gedrag duidelijk tegen. Dat geldt ook voor de mate waarin gezins- en familieleden deel uitmaken van het sociale netwerk van de cliënt. Als deze volwassenen ontbreken, neemt de kans op delinquent gedrag duidelijk toe.
· Anderzijds laat veel onderzoek zien dat de relaties van de cliënt met zijn ouders/ opvoeders 
sterk kunnen bijdragen aan het ontstaan van delictgedrag. Daarbij gaat het vooral om:
· 
Een slechte communicatie tussen ouder en cliënt
· 
Een geringe mate van supervisie
· 
Kindermishandeling
· 
Delinquentie in het gezin (vooral criminaliteit van broers)
Als je de ouders / opvoeders bij de begeleiding betrekt, snijdt het mes dus aan twee kanten: je benut beschermende factoren en pakt risicofactoren aan. Als er in het gezin geen delictgerelateerde criminogene factoren aanwezig zijn, dan is er nog steeds geen reden om de ouders buiten beeld te houden. Zij kunnen immers van begin af aan worden gemotiveerd om verder afglijden van de cliënt te voorkomen.

We betrekken het sociale netwerk dus om:

· De cliënt te ondersteunen
· De cliënt te blijven motiveren
· Een hulpbron/steunbron te zijn
· Een protectieve factor te zijn
· Het veranderingsproces positief te laten verlopen
· Zelf ook te leren omgaan met het veranderingsproces en de verandering in de contacten en posities die dat tot gevolg heeft
· Weerstanden op te sporen en om te buigen
Uitgangspunten daarbij zijn:

· Sociaal netwerk waar nodig en mogelijk uitbreiden om draaglast en draagkracht in evenwicht te brengen
· Inzet van derden (hulpverlening) wanneer nodig
· Goed overleg en openheid tussen alle betrokkenen
4. Doelstelling methodiek

De doelstellingen van de Pak (die) Kans methodiek zijn:
· Cliënt toeleiden naar duurzame, passende arbeid of indien dat niet haalbaar is een zorgvuldige doorverwijzing naar vaste zinvolle dagbesteding
· Preventief werken zodat de cliënt niet nog verder afglijdt c.q. tot recidive komt
5. Aanpak
Het uitgangspunt in de methodiek is dat er competentiegericht gewerkt wordt op basis van de mogelijkheden van de cliënt. De kracht van de methodiek is dat er vraaggericht gewerkt wordt: het traject wordt op maat gemaakt. 
Binnen de methodiek beschrijven we drie fasen met daarin activiteiten als de aanmelding (wat zijn de voorwaarden van Refrisk/ hoe zien de verschillende instroommogelijkheden door bijvoorbeeld school, reclassering, jeugdgevangenis eruit), de intake, de oriëntatiefase (wat is nodig en binnen welk tijdspad) en de daadwerkelijke uitvoering (hoe gaan we die vorm geven, waar plaatsen we de ketenbenadering en partnersamenwerking en wanneer betrek je externen erbij?).

Het traject start bij de aanmelding. 
Het werktraject is afhankelijk van de besluitfasen.

5.1.Fase 1

Fase 1 bestaat uit aanmelding, intake, diagnostiek en planvorming, waarbij observatie een middel is dat van toepassing is op de gehele groep.
Verwijzing of aanmelding

De verwijzing c.q. aanmelding kan op verschillende manieren gebeuren, bijvoorbeeld door de cliënt zelf, de ouders of de reclassering. Doel van de aanmelding is de cliënt door verduidelijking, verheldering en met het beoogde resultaat van de werkwijze, tot een afgewogen en gemotiveerd besluit te laten komen om wel een/geen traject gericht op werk (fase 2) aan te willen gaan. Dit wordt vastgelegd met een getekende overeenkomst tussen cliënt en casemanager. Door de verkregen informatie middels een checklist, wordt de problematiek in kaart gebracht, gescreend en kan een verantwoord go/no go besluit genomen worden.

Het streven is om binnen 10 werkdagen na de aanmelding te beschikken over alle van belang zijnde informatie. Daartoe worden eisen gesteld aan de verwijzer/aanmelder over wat de minimale voorwaarden (aanleveren van documenten, dossier, etc.) zijn om een cliënt aan te melden. Dit is noodzakelijk om een adequate intake te kunnen doen.

Contraindicaties zijn geen afwijzing op zich, maar veeleer bedoeld als mogelijke indicatie waaruit een afwijzing kan volgen.

Deze kunnen zijn:

· Psychiatrische problematiek
· Geen vaste woon- en verblijfplaats
· Geen onvoorwaardelijke (langdurige) detentie in combinatie met het nog krijgen van een oproep (idem met betrekking tot onvoorwaardelijke taakstraf)
De casemanager van Refrisk is de centrale persoon die het overzicht houdt en aanspreekpunt is.
Ervaring vanuit het Groningse is dat de toeleidingen merendeels vanuit het UWV komen. Vaak gaat het om cliënten waar andere re-integratiebedrijven ooit mee bezig zijn geweest, maar waarvoorgeen passende aanpak gevonden kon worden. Cliënten worden tijdens “diverse stadia” toegeleid. Van een sluitende aanpak na detentie of taak/leerstraf is geen sprake. De meerderheid van de cliënten heeft in het verleden een taak/leerstraf of detentie gehad en vertoont inmiddels (licht) recidive gedrag.

Het netwerk van verslavingszorg, reclassering, ouders en jeugdzorg is vaak niet aanwezig of de cliënt onttrekt zich regelmatig aan dit gezag. Dit maakt het lastig om een traject in te zetten.

Het volgen van de ontwikkelde methodiek maakt, dat bovenstaande ervaring tot het verleden gaat behoren.

Een samenwerkingsrelatie tot stand brengen
Samenwerking met de cliënt en ouders (en eventueel nieuw te betrekken personen) is niet alleen nodig tijdens de eerste contacten, maar ook tijdens het vervolg van de begeleiding. Het is essentieel dat de bereidheid om samen te werken tot stand komt en aanwezig blijft. De vorm en de inhoud van de eerste contacten zetten hiervoor in belangrijke mate de toon. Zeker met de ouders /verzorgers is het al in een vroeg stadium tot stand brengen van een samenwerkingsrelatie heel belangrijk. Zij zijn direct verantwoordelijk voor de opvoeding, beschikken over de meest relevante informatie en zijn in de meeste gevallen nog niet gehoord.

De volgende zaken dienen in die fase aan de orde te komen:

· Verduidelijken van de diverse functies 

· Verhelderen van het doel van en de werkwijze tijdens het contact en het verloop van
 de bemoeienis

· Verhelderen van de positie van de cliënt en de ouders tijdens het traject
· Inventariseren van de bereidheid en mogelijkheden om samen te werken
Kunnen samenwerken en willen samenwerken
Je peilt en vergroot waar nodig de mogelijkheden van de betrokkenen om samen te kunnen werken. De verhouding draagkracht versus draaglast van de betrokkenen bepaalt

deze mogelijkheden. Concreet bepaalt deze verhouding of men a) in de gelegenheid en b) in staat is / over de vaardigheden beschikt om samen te werken. 

Naast het kunnen, moet je ook het willen samenwerken vergroten. Het gedwongen

kader gaat moeilijk samen met vertrouwen. 

Het is essentieel om een meer evenwichtige en symmetrische relatie tot stand te brengen.

Belangrijkste middel daartoe is rekening houden met de angst van de cliënt en ouders.

Wanneer men hieraan voorbijgaat, komt een samenwerkingsrelatie niet tot stand. De angst van de cliënt en ouders heeft twee vormen: angst voor de consequenties van de bemoeienis en angst voor veranderingen. De laatste angst heeft als bron, dat men vaak niet denkt te kunnen veranderen. Deze angsten komen tot uitdrukking in diverse weerstandsvormen, die we in drie typen kunnen indelen: vluchten, vechten en inzuigen in de bestaande gezinspatronen (inductie). 

De intakefase
De intakefase beslaat ca. 3 à 6 weken en bestaat uit gesprekken met de cliënt en/of zijn/haar netwerk en het eventueel inhuren van een deskundige partij die zorgdraagt voor observatie van de cliënt.
Dit wordt vastgelegd in een trajectplan. Dit plan wordt met de cliënt besproken waarop deze wederom de afweging kan maken om al of niet te willen starten met fase 2 van het traject. 
De diagnostiek besteedt Refrisk uit aan een arbeidstrainingcentrum (verder in dit stuk afgekort met ATC). Daar kunnen meerdere instrumenten ingezet worden, waaronder de MELBA methodiek, oriëntatietrajecten, oefeningen, testen en specifieke trainingen. De cliënt tekent een contract met de jobcoach voor de intakefase waardoor de financiën gewaarborgd zijn. 

Het intakegesprek gebeurt in de praktijk merendeels bij de cliënt thuis. Hierdoor ontstaat er zicht op de woonomgeving, zijn de noodzakelijke rapportages vaak bij de hand en vertoont de cliënt een “opener” gedrag.

De intake wijkt nauwelijks af van de gebruikelijke intakemethodiek.

In de praktijk blijkt dat cliënten moeilijk bereikbaar zijn en dat het veel tijd kost alvorens het tot een intakegesprek komt. Daarna moet er een handtekening onder het plan gezet worden. Vaak kost dat ook veel tijd. Het netwerk rond de cliënt bestaat niet: er is geen reclasseringscontact, of er zijn geen ouders en indien aanwezig, hebben zij vaak weinig tot geen grip op de cliënt. Mobiele nummers wijzigen regelmatig en worden niet doorgegeven.

Motivatie voor het ATC is gering en draagt er in een aantal gevallen aan bij dat er (nog meer) weerstand ontstaat.

Centrale boodschap in deze fase is: jij zit hier voor jezelf en je eigen toekomst. We benoemen de kansen en mogelijkheden en de mogelijke weerstanden (cliënten kennen elkaar vanuit het criminele circuit hetgeen een negatieve uitwerking tijdens het verblijf op het ATC tot gevolg kan hebben, reizen kan een probleem zijn, het regelen van persoonlijke zaken heeft voorrang, in het weekend gaat men op stap en dan is op maandag de stap naar het ATC te groot, men heeft moeite met de huisregels etc.). Het ATC kan worden ingehuurd voor een deskundige observatie. De competenties van de cliënt worden bekeken en er wordt zo aan gewerkt dat duurzame arbeid mogelijk wordt. Het observatie instrument MELBA is hierbij wezenlijk.


Samenvatting fase 1:

· We houden rekening met contra indicaties
· We brengen de competenties in kaart
· We maken telkens de afweging of we doorgaan met de cliënt of niet

5.2 Fase 2
Deze fase bestaat uit oriëntatie, advies, tijdspad en gewenste resultaten.

In deze fase is er nog tijd om hiaten in kennis, vaardigheden en training aan te pakken. 

Het tijdspad varieert per cliënt, afhankelijk van de activiteiten en de gewenste voortgang.

De gewenste resultaten zijn de behaalde doelstellingen: de cliënt toeleiden naar duurzame, passende arbeid. Indien dit niet haalbaar is, gaat het om een zorgvuldige doorverwijzing naar vaste zinvolle dagbesteding of preventief werken zodat de cliënt niet nog verder afglijdt c.q. tot recidive komt.

Samenvatting fase 2:

· Er kan onderscheid gemaakt worden in activiteiten voor de algemene groep LVG met houding en gedragsproblematiek en de groep die ook een justitiële maatregel heeft
· We gaan in principe uit van een traject van minimaal 6 maanden, indien  wenselijk/noodzakelijk uitbouw dat SMART geformuleerd is en gekoppeld wordt aan de  gestelde doelen en evaluatiemomenten
· De resultaten zijn gericht op de doelstellingen van de methodiek 
5.3 Fase 3
Deze fase bestaat uit de plaatsing en de nazorg.

Nadat de cliënt goed in beeld is gebracht wordt gewerkt aan het zoeken naar een passende betaalde baan, waarbij een opbouw van aktiviteiten en belasting aan de orde kan zijn.
6. Werkwijze
Werken met cliënt en ouders betekent, dat je systeemgericht werkt. Systeemgericht werken houdt in, dat men voornamelijk bezig is met de processen die zich afspelen rond het systeem van een persoon (cliënt), zoals het gezin. De Aandacht ligt voornamelijk op de structuur van het systeem en hoe er binnen het systeem gecommuniceerd wordt. Probleemgedrag wordt niet zozeer gezocht in de cliënt zelf, maar binnen het directe leefsysteem waarin de cliënt zich bevindt. 

De effectiviteit van de begeleiding van de cliënt kan met ondersteuning door de ouders sterk toenemen. Niet alleen heeft de cliënt hier recht op, ook voor de ouders is dit winst.

De cliënt en zijn of haar ouders beschikken over de meest relevante informatie en de ouders zijn degenen die niet alleen opvoedingsverantwoordelijkheid dragen, maar ook heel veel kunnen betekenen voor het in gang zetten van een veranderingsproces. 
Andere betrokkenen dienen zich meestal vanzelf aan wanneer de eerste contacten zijn gelegd. Je krijgt dan snel een beeld van degenen die je in familieverband, in de kennissenkring of bij diensten/instanties moet benaderen. Het is daarbij belangrijk dat je meldt dat je met anderen contact zultl hebben. Dat bevordert een sfeer van openheid en eerlijkheid. Uitgangspunten:
· De cliënt is altijd aanwezig bij het eerste contact. Wanneer je met alleen de ouders begint, is vaak geen aansluiting met de jongere meer mogelijk. De cliënt is bovendien degene die afwijkend gedrag vertoont of beschuldigd wordt. Meestal is de omgeving reeds tegen hem gekeerd en wantrouwt de cliënt iedereen. Vertrouwen winnen van de cliënt is in veel gevallen cruciaal ten aanzien van verdere mogelijkheden. 
· Als de cliënt eerst alleen is gesproken, moet je doorgaans daarna de ouders benaderen. De criminogene factor ‘relaties’ is immers vaak in hoge mate aanwezig en het gaat bovendien om de ouders, het is hun kind, zij maken zich waarschijnlijk de meeste zorgen. Als de cliënt al uit huis geplaatst is, moet je overwegen of je uit praktisch oogpunt niet eerst met de pleegouder of een groepswerker of gedragsdeskundige van de instelling gaat praten
· .Samen of apart. Je moet alle betrokkenen benaderen om een compleet beeld te verkrijgen. Dat wil niet zeggen dat je de gesprekken met verschillende betrokkenen tegelijk moet voeren. Afhankelijk van diverse factoren, zoals de loyaliteiten in het gezin, de cultuurbepaalde rolpatronen (bijvoorbeeld de man-vrouwverhouding) en de mate waarin men in staat is zonder al te veel verwijten en beschuldigingen te communiceren, moet je kiezen wie je apart spreekt en wie samen. Je mag er bij het maken van deze keuze niet van uitgaan, dat iemand meer zal vertellen indien je hem of haar alleen spreekt. Het tegenovergestelde kan het geval zijn! De cliënt kan het alleen spreken opvatten als niet loyaal zijn aan het gezin of de familie, als iets wat je schuldig en verdacht maakt. Bij gesprekken in gezinsverband zijn er door bijvoorbeeld MEE of Jeugdzorg en eventueel de jobcoach, meer mogelijkheden om te observeren hoe de machtsverhoudingen in het gezin liggen. Je kunt de gezinsleden tijdens deze gesprekken vragen op elkaars observaties en meningen te reageren. Een nadeel van gesprekken in gezinsverband is dat het gezin als geheel zichzelf kan weerhouden om een samenwerkingsrelatie aan te gaan. Het gezin keert zich dan tegen je (ruzie maken, afkraken), of hult zich in een vluchthouding (niets zeggen, oppervlakkig blijven, de jongere of een ander de schuld blijven geven). Je kunt er daarom ook voor kiezen met gezinsleden apart te spreken en hen te motiveren de problemen nader te verkennen. Je moet er dan wel rekening mee te houden dat deze benadering minder rechtstreeks is en dat andere gezins- of familieleden dit kunnen afkeuren of anderszins kunnen bestraffen.
7. Voorwaarden
Voorwaarden voor de methode Pak (die) Kans zijn:

· Specificering van de doelgroep. Door meerdere collega’s uit het betrokken regionale team wordt gezamenlijk de intake doorgesproken, waarbij ook consultatie met de ketenpartners aan de orde kan zijn. De besluitvorming vindt binnen het regionale team plaats.
· Personele voorwaarden. De kenmerken binnen deze doelgroep zijn onder meer een zwak sociaal systeem, snel en veelal negatief beïnvloedbaar, beperkte sociale vaardigheden, beperkte toekomstvisie en weinig/geen zelfinzicht/zelfkennis. Voor de toeleiding naar de reguliere arbeidsmarkt is daarom specifieke begeleiding essentieel. 

De complexiteit van de problematiek binnen deze doelgroep m.n. in houding en gedrag    vraagt motiverende, pedagogische, creatieve en inventieve ondersteuning in de begeleiding.

Naast de kwalitatieve/professionele kwaliteiten van personeelsleden is affiniteit met de doelgroep cruciaal. De begeleiding moet hun “taal” kunnen spreken/begrijpen.

Naast investering in de professionaliteit zal ook het aantal personeelsleden van belang zijn. 

Deze doelgroep heeft behoefte aan structuur, respect, eenduidigheid, gelijkwaardigheid en vertrouwen. Individuele, cliëntgerichte ondersteuning is bij deze doelgroep het meest passend.

Om dit te bewerkstelligen dient men uit te gaan van 1 begeleider op 5 tot 10 cliënten. Waarbij duidelijk onderscheid moet worden gemaakt in functie, taken en verantwoordelijkheden.

Om eenduidigheid en uniformiteit naar cliënten en doorverwijzers tot stand te brengen is het nodig om zorg te dragen voor personele ondersteuning, verdere ontwikkeling van methodieken, procedures en protocollen en de implementatie hiervan. 

Kortom, om resultaten te kunnen/willen boeken en om deze doelgroep toe te leiden naar de reguliere arbeidsmarkt, zijn personele voorwaarden van groot belang. 

Gedrag wordt aangestuurd in wisselwerking met de omgeving.
· Voorwaarde huisvesting. De methodiekuitvoer moet gekoppeld kunnen worden aan bijvoorbeeld een ATC. Deze kan optioneel ingezet worden waarbij de noodzakelijke activiteiten/voorwaarden ten behoeve van het traject gefaciliteerd dienen te zijn/worden.
· Arbeidstrainingscentrum (ATC). De opvang, begeleiding en plaatsing van deze doelgroep vraagt om een slagvaardige coördinatie op basis van een individuele aanpak binnen een collectief traject. De huidige plaatsingsmogelijkheden van een jongere met een maatregel, zijn te beperkt en sluiten veelal niet aan bij de wensen en mogelijke kwaliteiten van de jongere zelf. Door inzet van het ATC wordt een sluitende aanpak geboden door enerzijds een nauwe samenwerking en netwerkvorming tussen alle betrokken instanties en aanpak waarbij de regie in één hand wordt gehouden. En anderzijds door de betrokken jongere een traject te bieden via intake, een oriëntatie periode, test, training en het opdoen van praktische werkervaring, coachen en uitplaatsing met begeleiding op het werk. 
De individuele aanpak krijgt mede vorm door het groepsgewijze werken met het permanent directe coachen op de groep, dat gericht is op de persoonlijke ontwikkeling van de cliënt.
Het oriënterende aspect wordt vergroot, doordat op diverse (ook externe) locaties gewerkt wordt. Hierdoor wordt de werkervaring van de cliënt vergroot, heeft de coach goed zicht op de ontwikkeling van de cliënt en is er sprake van een grotere stimulans en motivatie.
Voor degene die (nog) niet in staat is om te werken wordt een vangnet geboden, zoals beschermd werk of dagbesteding. Doel van het project is duurzame plaatsing op de reguliere arbeidsmarkt.
De kracht van dit project is dat cliënten, indien ze geen werk hebben of anderzijds buiten de boot vallen, opnieuw een plekje kunnen krijgen bij het ATC.
· Procedures en protocollen. De methodiek van de alledaagse werksituatie binnen het ATC bestaat uit de volgende dimensies die elk op zich vormgegeven worden:
· Werkklimaat: de werkomgeving die vorm wordt gegeven door de ruimte, het ritme, de werkregels en het materiaal
· Werknemersvaardigheden: het hanteren van alledaagse situaties, zoals pauzes, vrije tijd, omgaan met collega’s, werkgever/werknemer relaties
· Basisregels c.q. werkregels, zoals: 
· We gaan respectvol met onszelf en met elkaar om
· We gaan respectvol om met onze omgeving en materialen

· We dragen zorg voor onze veiligheid en voor de veiligheid van onze omgeving

· We gebruiken geen alcohol, drugs en/of wapens en hebben deze ook niet in ons bezit
· We hebben geen intieme en/of seksuele contacten met collega’s
· We spreken Nederlands met elkaar

De jobcoach signaleert mogelijke probleemsituaties bij de cliënt en dient hier in te kunnen participeren door de cliënt te wijzen op houding, gedrag en eventueel de verrichte actie. 

Grenzen en regels moeten daarom duidelijk zijn en ook de eventuele consequenties hiervan, zodat het voor de cliënt duidelijk is wat er van hem verwacht wordt. Het is aan de jobcoach om de cliënt te ondersteunen in het duidelijk maken van deze grenzen en consequenties. 

8. Slotwoord
Deze methodiekbeschrijving is gebaseerd op de deskundigheid en expertise van enerzijds jobcoaches van Refrisk en anderzijds van externe deskundigen. Beide groepen hebben mede op basis van hun ervaringen met de doelgroep hun enthousiaste bijdragen geleverd.
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