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Terug naar Vraag het een pleegouder
Vraag:

hallo we zijn al 17 jaar pleegouder, en ons oudste pleegkind die al 17 jaar bij ons woont is nu 18 jaar geworden. Financieel is het een rommeltje geworden, hij heeft een tegemoetkoming scholierenuitkering aangevraagd en krijgt medio november pas bericht of hij een uitkering krijgt als uitwonende. Hij zou nu per 1 oktober 99 euro per maand gaan krijgen waarvan 85 euro weer naar de ziektekostenpremie gaat. Hij krijgt wel nu zorgtoeslag van 48 euro per maand en hij heeft een bijverdienste van ongeveer 170 euro per maand dus moet hij een bijstanduitkering gaan aanvragen in heerlen. De medewerker zegt echter dat hij geen recht heeft op bijstand. Omdat hij al zolang bij ons woont worden wij gezien als zijn ouders(!). Contact met zijn ouders heeft hij niet, we hebben toch een aanvraag ingediend maar volgens de medewerker van de bijstand heeft hij er geen recht op. Hij heeft er pas recht op als hij bij ons weg zou gaan op kamers ofzo. Dit kan toch niet; dan heb je zoveel jaren voor dat kind gezorgd en we zijn er trots op dat hij goed terecht aan komen is met alles. Hij loopt nu stage voor 4 dagen per week via school. Het kan toch niet to zijn dat hij nu 18 wordt dat er zo een einde aan gemaakt moet worden,hij hoeft van ons helemaal niet het huis uit,de pleegvergoeding is gestopt,hij moet een wa-verzekering afsluiten, overlijdensverzekering, bromfietsverzekering, benzine voor naar zijn stage, eten en noem maar op. Het kan toch niet zo zijn dat pleegouders na zoveel jaren in de kou worden gezet,weet u mischien hoe verder want zelfs bij de pleegzorginstelling kunnen ze ons niet verder helpen. 

Gevraagd op 16-09-2008 door:

pleegouder

Antwoord:

Beste pleegouders,  Waarom geen verlengde pleegzorg aangevraagd. Aangezien het belangrijk is voor een kind zolang mogelijk bij jullie te blijven zou zijn voogd en jullie pleegzorgwerker jullie op deze mogelijkheid gewezen moeten hebben, een hulpvraag is zo gecreëerd. Daarnaast moet je denken aan het belastingvoordeel wat jullie zonder extra uitkering hebben. Je zou dit eens uit moeten laten rekenen door een consulent ofzo.  

Blijf knokken.

 Ans 


Geschreven op 17-09-2008 door:

Ans Mers-Zuurveld

Pleegmoeder

Antwoord:

Beste pleegouders,

Dit is inderdaad een serieus probleem. Waar kinderen die gewoon bij hun ouders wonen gemiddeld met 23 jaar uit huis gaan, worden kinderen die in pleeggezinnen opgroeien geacht om met 18 geheel zelfvoorzienend te zijn. Dit is een probleem dat zeker aandacht van Rouvoet behoeft! Het begint met de vraag hoe het juridisch bij u geregeld is. Is er een OTS, een ontheffing of ontzetting of heeft u het gezag over uw pleegzoon? Het is belangrijk dat u bij geen van de varianten onderhoudsplichtig bent, dat zijn en blijven formeel de biologische ouders. U kunt en moet daarom altijd een uitwonende beurs aanvragen (uw kind woont formeel immers niet thuis) en uw pleegkind heeft daar recht op. Bovendien kan er een formulier ingevuld worden van de beheergroep "buiten beschouwing laten inkomen ouders" waarmee ook het aanvragen van een aanvullende beurs geen probleem zou moeten zijn. Uit uw mail begrijp ik dat u in Limburg woont. Ik weet dat de fiancieel medewerker van de William Schrikker Groep die onder andere in Roermond actief is vaak met dit bijltje heeft gehakt. Haar naar is Cockie Vlaar. Ik adviseer u om haar nog eens te consulteren!

Veel sterkte en succes! Het mag toch niet zo zijn dat iemand die het goed doet met 18 jaar het onmogelijk wordt gemaakt om een toekomst op te bouwen! 
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Geschreven op 24-09-2008 door:

Mirte Loeffen

Pleegmoeder
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