Zalsman Wielenga, grote pedofilie misstanden in kinderdorp Neerbosch
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“De gesloten gemeenschap met een zwijgcultuur in de jaren ‘70 en ’80, was de voedingsbodem voor seksueel grensoverschrijdend gedrag bij voormalig kinderdorp Neerbosch in Nijmegen.” zo meldt De Gelderlander. [Quote] Seksueel misbruik van jongeren vond plaats, maar de onderzoekers van het Verwey-Jonker Instituut concluderen ook dat er geen sprake was van een netwerk van medewerkers dat seksuele contacten organiseerde. Nee nee, geen netwerk dus..heeft u het door?

Volgens mij mogen we dit wel iets ernstiger betitelen dan ‘seksueel grensoverschreidend gedrag‘. Natuurlijk is pedofilie in de ogen van de pedofilielobby pas misbruik als het kind niet instemt met de seksuele handelingen. Maar deze gevaarlijke vormen van betitelen van misbruik – door het  ’seksueel grensoverschreidend gedrag‘ te noemen – moet wat mij betreft in de kiem gesmoord worden. Dit is pure seksuele en psychische kindermishandeling. En dan hebben we de vraag nog niet behandeld hoe kinderen van zeer jonge leeftijd überhaupt aangifte kunnen doen, als ze afhankelijk zijn van de mensen die ze “verzorgen”. Wat moeten we in dat kader vinden van het aantal geregistreerde gevallen door de onderzoekers?

Bekijkt u het verslag van onderzoeksjournalist Micha Kat van de website Klokkenluideronline.is en ontdek hoe dit kindermisbruik niet een op zichzelf staand probleem is, maar hoe de verwevenheid met de politietop en Joris Demmink (voormalig hoogste man van het Ministerie van Justitie) ook in deze zaak glashard aan het licht komt. De onthullingen zijn ronduit verbijsterend. Lees op de site van Micha Kat hoe de pedofiel achter dit netwerk – Zalsman Wielenga - nog steeds ere-lid is van de Stichting Studiefonds Filipijnse kinderen; de stichting die de kinderen ronselde.

We kunnen wel zeggen dat we hier met vergelijkbare misstanden te maken hebben als bij Haute de la Garenne in Engeland, waar Jimmy Savile actief was. Ook hier wijzen alle signalen richting hooggeplaatsten en net als in Engeland mag dat niet aan het licht komen.

Video: http://www.youtube.com/watch?v=yk1jwH7njqo
http://martinvrijland.com/2013/11/25/zalsman-wielenga-grote-pedofilie-misstanden-in-kinderdorp-neerbosch/
