Zorginstelling wel degelijk toneel van groepsverkrachting Gronings meisje
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AMSTERDAM - De gewelddadige groepsverkrachting van een zestienjarig, licht verstandelijk gehandicapt meisje heeft zich wel degelijk deels afgespeeld in een woongroep van zorginstelling Cordaan in Zuidoost. Dat blijkt in de aanloop naar de strafzaak die maandag begint. 
Van de vijftien jongens en jonge mannen die de recherche heeft gearresteerd, woonden er twee in de woongroep. Het was echter lang onduidelijk of de verkrachting(en) zich in de inrichting hadden afgespeeld, zoals de recherche vermoedde. Dat blijkt inderdaad het geval. Van de vijftien verdachten komen twaalf de komende weken voor de rechtbank.

Weggelopen
Het meisje was op begin mei vorig jaar weggelopen uit een gesloten instelling voor jongeren met ernstige gedragsproblemen in Groningen. Ze reisde naar Amsterdam en ontmoette daar verdachte C. (toen 23) op weg naar een coffeeshop. Ze ging mee naar de woning van de negentienjarige Dioniël S. in Oost, waar ze door een groep vrienden werd verkracht.

De politie beschikt over beelden die de jongens met hun mobiele telefoon hebben gemaakt van de verkrachting, die vormen belangrijk bewijs. Daarom klaagt justitie de mannen ook aan voor het bezit van kinderporno. Sommige verdachten geven wel toe seks met het meisje te hebben gehad, maar niet tegen haar wil.

http://www.dvhn.nl/nieuws/nederland/article6710619.ece/Zorginstelling-wel-degelijk-toneel-van-groepsverkrachting-Gronings-meisje
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Verdachte verkrachter door het lint 
AMSTERDAM -  Een 22-jarige verdachte in een groepsverkrachtingszaak is maandag door het lint gegaan tijdens de rechtszaak.
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De man gooide een aansteker richting de rechters. Toen hij werd verzocht buiten af te koelen, schreeuwde hij "donder op". Na de pauze was de man echter niet afgekoeld. Hij trapte tegen een stoel en weigerde de zaal te verlaten. Na een volgende woede-uitbarsting moest de parketpolitie de man tegen de grond werken, in de boeien slaan en afvoeren. Zijn verhoor is een dag uitgesteld.

In totaal staan twaalf mannen in de leeftijd van 17 tot 23 jaar terecht; acht voor groepsverkrachting van een 16-jarig meisje, vier voor het in bezit hebben van kinderporno. Zij zouden zich in mei vorig jaar met veel geweld hebben vergrepen aan het meisje, in wisselende samenstelling, verspreid over meerdere dagen, op verschillende lokaties. De verkrachtingen zouden onder meer plaats hebben gehad in Cordaan, een woongroep voor licht verstandelijk gehandicapten, waar enkele van de mannen wonen.

Mobiele telefoons
De groep mannen die zich met haar bezighield, groeide onder meer doordat de mannen elkaar over het bestaan van het meisje via berichten op mobiele telefoons inlichtten. Deze berichten gingen vergezeld van foto's waarop het meisje te zien was terwijl zij seksueel verkeer had met een of meer verdachten.

Het meisje zou zijn opgepikt in een coffeeshop in Amsterdam. Zij was weggelopen uit jeugdinrichting Het Poortje in Groningen. Een aantal verdachten zegt dat het slachtoffer de seks zelf heeft gewild. "Ze liegt”, aldus een van hen maandag over haar verklaring voor de rechtbank van Amsterdam. 

Walgelijk
Behalve bewoners van Cordaan aan de Parkhof waren waarschijnlijk ook vrienden bij de verkrachting betrokken. Een ingewijde noemde de groepsverkrachting 'te walgelijk voor woorden'.

Ontredderd
In de nacht van 12 op 13 mei trof de politie het hevig ontredderde meisje aan op het metrostation Reigersbos in Amsterdam. Ze zat onder de blauwe plekken en had moeite met lopen. Een week later meldde de vestiging Parkhof van Cordaan zich bij de politie met de mededeling dat een bewoner zelfgemaakte pornografische beelden had gezien, op de mobiele telefoon van zijn buurman (een van de verdachten). De beelden waren geschoten in een kamer van de Cordaanvestiging, van weer een andere verdachte.

In juni arresteerde de politie de eerste verdachten. In totaal pakte zij vijftien jongens en mannen op. Een drietal zaken is geseponeerd.

Aangifte
De gezinsvoogd van het slachtoffer heeft aangifte gedaan. Volgens de verklaring van het meisje zijn de verdachten bijzonder hardhandig en pervers met haar omgegaan. Een aanzienlijk deel van de seksuele handelingen is gefilmd met mobiele telefoons.

De rechtbank heeft tien dagen uitgetrokken voor de zaak. Op 6 april formuleert de officier van justitie zijn strafeisen.
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Brief aan verkrachters 

AmsTERDAM -  Het slachtoffer van de groepsverkrachting bij een instelling van Cordaan vorig jaar schrijft in een brief aan de twaalf verdachten dat ze hoopt dat de mannen hun leven beteren. „Ik ben de helft van mijn gevoel kwijt. Ik hoop dat er iemand is die met jullie praat over wat je met mij hebt gedaan.” 

Het meisje dat zestien jaar was toen de verkrachting plaatsvond, schrijft dat ze best met de verdachten wil praten „om het ook voor mijzelf af te sluiten”.

Eerder zei ze dat verdachten die beweren dat het om vrijwillige seks ging, liegen. Haar advocaat Richard Korver vertelt aan AT5 dat het slachtoffer boos is op justitie omdat ze niet op de hoogte werd gebracht toen verdachten werden vrijgelaten.

http://www.telegraaf.nl/binnenland/9461869/__Brief_aan_verkrachters__.html
Protest personeel tegen zorg Cordaan
19-04-11   11:38 uur
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Zorginstelling Cordaan krijgt vandaag ruim 600 handtekeningen overhandigd van het eigen zorgpersoneel, dat wordt gesteund door Abvakabo FNV. De werknemers hekelen in een petitie de hoge werkdruk en het tekort aan geschoolde krachten.

Het is voor het eerst dat het personeel van de zorginstelling in groten getale in opstand komt. Voor hen is de maat nu vol, meent Lilian Marijnissen van Abvakabo FNV. 'De media, politie en de Inspectie voor de Gezondheidszorg schreeuwden al moord en brand, nu durven ook de mensen waar het om gaat zich te roeren.'

Ondanks bezoeken van de inspectie en de verbeterplannen van Cordaan, kreeg de vakbond steeds meer aanwijzingen van zijn leden dat het niet goed zit bij de zorgkoepel. In de petitie, die is getekend door personeel van verschillende verpleeghuizen van Cordaan, wordt vooral kritiek geuit op de toenemende werkdruk, het tekort aan deskundig personeel en de daaruit voortvloeiende 'onverantwoorde situaties'.

Naar aanleiding van de klachten van het personeel heeft Cordaan al een intern onderzoek ingesteld en is de raad van bestuur langs geweest bij 7 verpleeghuizen. De zorginstelling beraadt zich nog op maatregelen op de korte termijn 'ter verlaging van de werkdruk'.

Volgens Marijnissen worden werknemers in de zorg steeds vaker persoonlijk aansprakelijk gesteld voor incidenten op de werkvloer. 'Ze worden op het matje geroepen, op non-actief gesteld of zelfs ontslagen, terwijl die mensen ook maar hun best doen onder moeizame omstandigheden.'

Het resulteert te vaak in een stilzwijgen van verplegers en verzorgers, constateert de vakbond. 'Binnen de zorg is het klimaat vaak niet veilig genoeg om kritiek te uiten. Voor het personeel is het moeilijk om aan de bel te trekken.' (Merel Straathof) 

 

Lees ook: 
Cordaan onderzoekt ouderenzorg Amsterdam (14-04-11)
http://www.parool.nl/parool/nl/224/BINNENLAND/article/detail/1877463/2011/04/19/Protest-personeel-tegen-zorg-Cordaan.dhtml
