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Duitse kinderen naar jeugdzorg gestuurd vanwege thuisonderwijs
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De Duitse justitie heeft eind vorige week vier kinderen uit een christelijk gezin in een instelling voor jeugdzorg geplaatst omdat hun ouders hun thuis onderwijs geven. 

Dat hebben diverse Duitse media dinsdag bericht. Donderdagochtend om 8.00 uur werden de kinderen opgehaald door medewerkers van de jeugdzorg, geholpen door de politie.

De Amerikaanse organisatie Homeschool Legal Defense Association (HSLDA) stelt in een bericht dat het huis zou zijn „bestormd.” De politie zegt echter dat er „geen lichamelijk geweld” is gebruikt.

De ouders, Dirk en Petra Wunderlich, wijzen volgende de media elke vorm van schoolonderricht af. Dat betreft niet alleen het openbaar onderwijs, maar ook de christelijke school. Thuisonderwijs is in Duitsland verboden. Het land kent geen leerplicht maar een schoolplicht. In toenemende mate tonen Bijbelgetrouwe christelijke gezinnen interesse voor thuisonderwijs, vaak uit onvrede met het openbaar onderwijs.

De familie Wunderlich verkeert al jaren in een juridische strijd over de kwestie. Volgens het christelijke persbureau Idea is er de afgelopen weken ook intensief gezocht naar een oplossing. De uithuisplaatsing van de kinderen berust op een rechterlijke uitspraak van oktober.
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