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MOgroep pakt 'dubieuze'gastouderbureaus aan 
 

UTRECHT -  De kwaliteit van gerenommeerde gastouderbureaus moet de landelijke norm worden voor alle gastouderopvangbureau's. Daarmee wil de MOgroep, de brancheorganisatie in de kinderopvang, afrekenen met de groeiende internetsubsidiebureaus die het imago van de kwalitatief goede gastouderopvang schaden.
 

„De zogenoemde internetbureaus die zich presenteren als gastouderbureaus, houden zich hoofdzakelijk bezig met administratieve taken en het 'rondpompen' van subsidies. Deze bureau bieden volstrekt onvoldoende kwaliteitswaarborgen. Dat gaat ten koste van het imago van de gerenommeerde gastouderbureaus”, aldus een woordvoerder van de MOgroep maandag. 
 

De branche wil de 'dubieuze aanbieders' uit de branche weren door de kwaliteit die de gerenommeerde bureaus al jaren lang bieden, zoals intensieve scholing en begeleiding voor de gastouders, tot landelijke norm te verheffen. „Uniforme kwaliteitseisen moeten scherper vastgelegd. Ouders moeten weten waar ze op moeten letten en waar ze naar kunnen vragen”, aldus de woordvoerder. 
Gastouders vangen kinderen op in eigen huis of in het huis van de zogeheten vraagouders.
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