Seksuele misstanden Jeugdinrichting Harreveld
Uitzending van 8 december 2005
Binnen de muren van de Justitiële Jeugdinrichting Harreveld hebben jongeren meer dan incidenteel seks met elkaar. Het gaat om jongens tussen de 12 en 18 jaar die behandeld worden voor zedenproblematiek. Dat blijkt uit onderzoek van Netwerk.

'Dat kan niet'
Harreveld is door Justitie aangewezen als landelijk specialist voor jeugdige zedendelinquenten. De directeur van de instelling, Vincent Maas, geeft de seksuele contacten in de uitzending grotendeels toe: “Ja, het klopt. Het is iets wat wij nadrukkelijk niet willen. Dat kan niet, dat mag niet. Maar we zijn lang niet altijd in staat om het te voorkomen,” aldus Maas.

Constant toezicht
Uit het onderzoek blijkt dat jongens zelfs sex hebben met elkaar op een afdeling van Harreveld met constant toezicht.

Dossier
De informatie uit het dossier van Netwerk dateert van 2002 tot afgelopen week en gaat over verschillende jongensafdelingen op Harreveld. Uit privacyoverwegingen zijn de namen van personen en afdelingen in de uitzending geanonimiseerd.

Ernstig zorgen
Bureau Jeugdzorg maakt zich ernstig zorgen over de situatie en zegt in één van de stukken over één specifieke jongen dat 'zijn veiligheid en die van zijn groepsgenoten niet langer gewaarborgd blijft'.

In Netwerk een reportage en een gesprek met Tweede Kamerlid Ella Kalsbeek (PvdA). Kalsbeek heeft jeugdzorg in haar portefeuille.

http://www.netwerk.tv/uitzending/2005-12-08/seksuele-misstanden-jeugdinrichting-harreveld
