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Niet de Bureaus Jeugdzorg, maar de William Schrikker Groep (WSG) houdt de specialistische jeugdzorg aan ieder gehandicapt kind dat deze hulp nodig heeft. De WSG verzette zich tegen de plannen van de ministeries van VWS en Justitie en de MOgroep om kinderen met een IQ vanaf 50 voortaan te laten helpen door de reguliere jeugdzorg.  
 

 

Besloten is nu dat de Bureaus Jeugdzorg kinderen met een IQ vanaf 70 onder hun hoede nemen en dat zij een beroep kunnen doen op de WSG als dat nodig is. Dit akkoord is bereikt tussen de ministeries van Justitie en VWS, de MOgroep, het IPO en de William Schrikker Groep. In het kader van de Wet op de Jeugdzorg was de bedoeling dat de specialistische jeugdzorg over zou gaan naar de bureaus jeugdzorg. 
 

De William Schrikker Groep (WSG) heeft zich hevig daartegen verzet. ‘Een onacceptabel risico voor 6000 kinderen in behandeling en verspilling van 20 miljoen euro aan overdrachtskosten’ waren de argumenten. WSG betoogde dat specifieke deskundigheid van handicaps, de sociale kaart van de cliënt, communicatie en kennis over acceptatieproblematiek verloren zou gaan. 
 

De MOgroep gaf als tegenargument dat de deskundigheid zou worden verspreid, omdat de hulpverleners van WSG meegaan bij de overdracht en de kinderen hun begeleider blijven houden. De brancheorganisatie zag wel problemen bij de indicatiestelling voor gespecialiseerde hulp, omdat niet duidelijk was hoeveel verstandelijk gehandicapte kinderen onder de hoede van BJZ kwamen en welke financiële middelen daaraan verbonden zouden zijn.
 

Links: Akkoord gespecialiseerde zorg verwoord in brief Donner en Nieuwsbrief Zorg + Welzijn, 17 maart 2006, ‘Overgang specialistische jeugdzorg onacceptabel’
 

  Tip een collega               Print 
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