Aangifte seksueel misbruik in De Loot
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DEN HAAG/NIEUWLEUSEN - William Schrikkergroep (WSG) heeft aangifte gedaan van seksueel misbruik in particuliere zorginstelling De Loot in Nieuwleusen.

Dat meldt staatssecretaris Marlies Veldhuijzen van Zanten-Hyllner (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) mede namens haar collega Fred Teeven (Veiligheid en Justitie) in een brief aan de Tweede Kamer.

De aangifte komt bovenop een eerdere aangifte (eind mei) van WSG over een vermoeden van mishandeling van (pleeg)kinderen door de voormalig pleegmoeder. De aangifte van seksueel misbruik betreft een pupil van WSG die in De Loot zou zijn misbruikt door een andere bewoner. 

De Loot is een woning binnen Stichting De Terebint, een christelijke leefgemeenschap in Punthorst, gefinancierd via PGB-middelen. Eind mei deden een moeder en opa van (klein)kinderen in De Loot aangifte van een serieus vermoeden van jarenlange en stelselmatige mishandeling van kinderen in het opvanghuis.

Naar aanleiding van publicaties in deze krant vroegen diverse fracties in de Tweede Kamer opheldering. Met de brief aan de Kamer reageert Marlies Veldhuijzen op deze vragen. Het onderwerp staat bovendien op de agenda van een algemeen overleg woensdagmiddag.

De grote vraag van familieleden en Kamerleden is hoe het zo mis kon gaan. Waar was het toezicht? Dat is nu, naast een strafrechtelijk onderzoek door Justitie, onderwerp van onderzoek. Zowel de Inspectie Jeugdzorg (IJZ) als de Inspectie voor de Gezondheidszorg (IGZ) zijn als toezichthouder betrokken bij dit voorval, zegt staatssecretaris Veldhuijzen. "De IGZ gaat na of er naast een melding uit 2008 over de pedagogische kwaliteiten van de medewerkers nog andere meldingen bekend zijn en wat daarmee is gedaan."

De WSG heeft een extern onderzoek naar haar eigen functioneren in deze zaak aangekondigd. Dat onderzoek is op verzoek van het Openbaar Ministerie uitgesteld tot dat de politie het strafrechtelijk onderzoek heeft afgerond.

Afhankelijk van de uitkomsten van dit onderzoek besluit de IJZ of er maatregelen nodig zijn, zegt de staatssecretaris, De Inspectie Jeugdzorg ziet geen aanleiding voor acute maatregelen omdat de personen tegen wie de aangiften zijn gedaan geen bedreiging meer vormen. De reden hiervan is dat de medewerkers over wie klachten zijn gemeld niet meer bij De Loot werken.

De huidige pleegouders (voor drie pleegkinderen) treft geen blaam. Zij werken volledig mee aan het onderzoek, meldt Veldhuijzen.
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