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Glen Mills School gooit het over een andere boeg
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(Novum) - De voormalige Glen Mills School in Wezep heeft de omstreden aanpak van criminele jongeren laten varen en een nieuwe benadering ontwikkeld. Ouders van de jongeren worden tegenwoordig nauwer betrokken bij de 'behandeling' en de nieuwe aanpak is meer gericht op herintreden in de maatschappij.

 

De school, die in november de naam Glen Mills al overboord zette, krijgt vanaf juni ook weer een nieuwe, definitieve naam: De Sprint. Nu heet de school officieel locatie Wezep van de Hoenderloo Groep.

 

De school werkte eerst naar Amerikaans voorbeeld met een aanpak van groepsdruk, status en hiërarchie. Volgens de oude filosofie van de inrichting sloot dat aan bij wat de criminele jongeren op straat gewend waren. Dat betekende in de praktijk dat goed presterende jongeren een hogere status en daarmee bepaalde privileges kregen.

 

De nieuwe aanpak werkt met drie verschillende fases. Een jongere van 14 tot 18 jaar wordt eerst binnen een groep duidelijk gemaakt wat normaal, positief gedrag is. Vervolgens speelt de individuele ontwikkeling een grotere rol en wordt dieper ingegaan op werk en scholing. De derde fase vindt plaats buiten de muren van De Sprint, maar in de eigen leefomgeving van de jongere.

 

De instelling kwam vorig jaar in opspraak toen bleek dat behandelaars meer fysiek geweld toepasten dan toegestaan. Bovendien bleken Glen Mills-jongeren na een behandeling vaker opnieuw in de fout te gaan dan jongeren uit een gewone jeugdgevangenis. Minister voor Jeugd en Gezin André Rouvoet (ChristenUnie) greep in.
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