In harnas aan de muur

De beelden van de jongen doen historicus Vijselaar denken aan eeuwen terug. Nu nog worden patiënten aan de barbaars ogende behandelingen onderworpen.
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Het beeld van Brandon, vastgebonden aan de muur van zijn kamer in instelling ’s Heeren Loo, kwam Joost Vijselaar direct bekend voor. Hij is bijzonder hoogleraar geschiedenis van de psychiatrie aan de Universiteit Utrecht. Het beeld deed hem denken aan een in de psychiatrie beroemde afbeelding van de patiënt William Norris, die aan het begin van de negentiende eeuw twaalf jaar zat vastgeketend in Bedlam, het bekendste ‘dolhuis’ van Engeland. „Eigenlijk op dezelfde manier, in een soort harnas en aan een beugel in de muur”, zegt Vijselaar. De afbeelding had grote invloed op de Engelse psychiatrie. Norris werd een symbool van de mensonwaardige toestanden in de Engelse gestichten.

Twee eeuwen later zijn er nog altijd patiënten die aan deze barbaars ogende behandeling worden onderworpen, zij het minder vaak en minder lang achter elkaar. Volgens het Centrum voor Consultatie en Expertise (CCE), dat zorginstellingen adviseert over de omgang met zeer complexe patiënten, worden in Nederland ongeveer veertig patiënten geregeld vastgebonden. Daarnaast staan instellingen vaak op het punt het te doen. Vorig jaar kreeg het CCE elfhonderd vragen over onberekenbare, agressieve patiënten als Brandon. Het CCE adviseert meestal de patiënt niet vast te binden, maar te isoleren in een ruimte waar hij niets kan vernielen en niemand kan aanvallen. Slechts een enkele keer acht het CCE vastbinden acceptabel.

Ook Jolanda en William 

Het beeld van Brandon van Ingen doet denken aan dat van Jolanda Venema met haar moeder, uit december 1988. De verstandelijk gehandicapte Venema, toen 23 jaar oud, was naakt met een touw vastgebonden aan een muur van haar geblindeerde kamer, in een instelling in Assen. De foto was gemaakt door haar vader, die hem ook openbaar maakte.

Net zoals in het geval van Brandon vroegen de ouders van Jolanda Venema aandacht voor de schrijnende situatie van hun kind. Volgens de instelling was Venema zo onberekenbaar en agressief dat ze niet op een andere manier te behandelen was. 

De foto van Venema en haar moeder sloeg in als een bom. Er werden Kamervragen gesteld, toenmalig staatssecretaris Dick Dees (Welzijn, Volksgezondheid en Cultuur, VVD) stelde, drie dagen nadat de foto openbaar werd, 3 miljoen gulden extra beschikbaar voor de opvang van sterk gedragsgestoorde geestelijk gehandicapten. 

Jolanda Venema overleed in 1999 aan de gevolgen van een infectieziekte. Ze had last van aanhoudende jeuk, vooral aan haar oren, waardoor ze zich voortdurend krabde en de wondjes niet konden genezen. Ze werd hiervoor in 1998 behandeld in het ziekenhuis. 

Maar haar vastbinden om de oren tijd te geven om te genezen, wilde men niet in verband met haar voorgeschiedenis. Na haar ziekenhuisopname overleed ze uiteindelijk op 33 jarige leeftijd.

Behalve aan Jolanda doet het beeld van Brandon ook denken aan William Norris. De Amerikaanse marinier werd in de 19de eeuw meer dan twaalf jaar met een ketting aan de muur vastgebonden. 

Hij werd op grond van ‘krankzinnigheid’ opgesloten in het ‘dolhuis’ Bethlem Royal Hospital, het oudste dolhuis ter wereld (1247) en beter bekend als Bedlam. Na een aantal gewelddadige incidenten werd Norris vastgeketend. 

In 1814 kreeg zijn situatie publieke aandacht. Niet minder dan zes leden van het Britse parlement bezochten Norris dat jaar. De parlementariërs verklaarden allemaal dat hij rustig oogde en goed in staat was tot een inhoudelijk gesprek. 

Mede als gevolg van de publicatie van deze tekening werd Norris in 1814 uit de kettingen bevrijd. Hij bleef wel in Bedlam wonen.

De zaak van William Norris was aanleiding voor de ‘Mad House Act’ van 1828, die de omstandigheden van verstandelijk gehandicapten in opvangtehuizen zou verbeteren. 

Door de erbarmelijke omstandigheden waarin Norris meer dan twaalf jaar had moeten leven, was zijn gezondheid zo verzwakt dat hij enkele dagen nadat zijn kettingen waren verwijderd overleed aan een longontsteking. 

‘Brandon staat symbool’

De 18-jarige Brandon van Ingen is niet uniek. Er zijn waarschijnlijk zo’n veertig mensen in zorginstellingen die regelmatig worden vastgeketend. Dat zegt het Centrum voor Consultatie en Expertise (CCE) naar aanleiding van een uitzending afgelopen dinsdag van EO Uitgesproken, waarin beelden waren te zien van de verstandelijk gehandicapte Brandon. 

Volgens zijn moeder wordt Brandon in de Ermelose zorginstelling ’s Heeren Loo al drie jaar elke dag met een tuigje en een riem aan de muur geketend, omdat het personeel bang zou zijn voor zijn onvoorspelbare gedrag. Volgens haar is hij drie jaar niet buiten geweest. De Inspectie voor de Gezondheidszorg zegt dat ’s Heeren Loo zich aan de regels houdt. 

De Tweede Kamer debatteerde gisteren in een spoeddebat over de zaak-Brandon. 

In een brief aan de Kamer schrijft staatssecretaris van Volksgezondheid Marlies Veldhuijzen van Zanten (CDA) gisteren „diep geraakt” te zijn door de tv-uitzending. Ze gaat op bezoek bij de instelling ’s Heeren Loo om daar met alle betrokkenen te spreken. Ook gaat ze praten met Brandons moeder over de situatie waarin de verstandelijke gehandicapte jongen zich bevindt.

De Kamerleden waren gisteren tevreden over de betrokkenheid die de staatssecretaris toonde in het spoeddebat dat de PvdA had aangevraagd. „Dit willen wij niet”, zei Veldhuijzen van Zanten. „Maar soms zijn mensen zo ziek en gehandicapt dat we met zijn allen geen betere oplossing weten. Ik wil niet te veel beloven. Brandon staat symbool voor een grotere groep. Voor hen gaan we kijken naar de best mogelijk oplossing, we gaan kijken wat in Nederland beschikbaar is en internationaal. Zodat we weten dat we met zijn allen ons best hebben gedaan.”
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