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Markante conclusie uit kwalitatieve analyse primaire zorgproces
Een infohoek op de Geriatrie afdeling van het Salvator ziekenhuis in Hasselt. Daar besteedt Anita Jans van het Salvator Ziekenhuis het geldbedrag aan dat zij won. Op 11 oktober bezocht zij op de Healthcare beurs in Brussel de stand van Infoland België. Geheel vrijblijvend kon deelgenomen worden aan een actie waarmee 500 euro te verdienen viel. Eén voorwaarde: het bedrag moest worden besteed aan een maatschappelijk project binnen de eigen organisatie.
GGZ Regio Breda biedt als tweedelijns instelling gespecialiseerde, geestelijke gezondheidszorg aan jeugdigen, volwassen en ouderen. Circa 1.200 medewerkers bieden zorg- en dienstverlening aan zo’n 10.000 mensen per jaar. ICT is binnen GGZ Regio Breda niet alleen een technisch thema. “Binnen onze organisatie beschouwen we het als een strategisch issue”, gaat Robben van start. “Vanuit die filosofie maken we ons beleid en formuleren we onze plannen. Vanuit die gedachte is ook het ICT Programma 2003-2005 tot stand gekomen. Een onderdeel daarvan was de invoering van het EPD.“
Risicoanalyse

Het EPD werd medio 2005 binnen GGZ Regio Breda geïmplementeerd. De Beer hierover: “Naar aanleiding van de invoering van het EPD is discussie ontstaan over de beschikbaarheid van informatie.
Aanvankelijk werden direct allerlei oplossingen aangedragen. Maar, wij wilden exact weten wat we moesten regelen en waarom. Daarom is gekozen voor een risicoanalyse. Zodat we gefundeerd actie kunnen ondernemen om eventueel aanwezige risico’s in te perken.”
Klankbordgroep 
Business Consultant Hilbrand Harkema van Infoland was binnen GGZ Regio Breda al betrokken bij het project Informatiebeveiliging. “Wij wilden dit deeltraject ook graag met hem inzetten”, benadrukt Robben. Samen met Harkema is een projectplan opgesteld. Vervolgens is het project in de vorm van een kick-off officieel gestart. “Een klankbordgroep vervulde een cruciale rol in het onderzoek”, zegt De Beer. “Een aantal medewerkers uit onze organisatie is verenigd in die groep. Het zijn key-functionarissen uit het primaire proces.” Het onderzoek is uitgevoerd door middel van interviews met betrokkenen. Om de afhankelijkheid van het EPD vast te stellen is gekeken naar alle processen en relevante informatie.
Robben hierover: “Na de individuele gesprekken is de verkregen informatie nogmaals getoetst binnen de klankbordgroep. Die confrontatie leverde een goede inhoudelijke discussie op die uiteindelijk leidde tot gezamenlijke standpuntbepaling ten aanzien van de 7 x 24 uurs beschikbaarheid van het EPD.”
Anita Jans ontving de prijs uit handen van Senior Accountmanager Johan Dilissen van Infoland België.
Mevrouw Jans hierover: “Wij zijn zeer verguld met dit bedrag. Wij zullen er voor zorgen dat het goed wordt besteed.” De infohoek zal bestaan uit een wachtruimte waar patiënten plaats kunnen nemen en allerlei informatie kunnen verkrijgen. “Patiënten vinden er informatie over verschillende aandoeningen. Daarnaast vinden zij er natuurlijk ook ander leesen informatiemateriaal.”
Het is tijd voor Qualitytime
Kerst is in aantocht. Tijd die velen doorbrengen met familie en vrienden. Met andere woorden: Qualitytime. Namens alle medewerkers van Infoland wensen wij u prettige feestdagen toe.
Salvator Ziekenhuis besteedt gewonnen geldbedrag aan
Weten in hoeverre het primaire proces afhankelijk is van het Elektronisch Patiënten Dossier (EPD). Dat was voor GGZ Regio Breda aanleiding om in samenwerking met Infoland een onderzoek te doen. Infotalk sprak met het Hoofd van de Stafdienst ICT Maarten Robben en met Roel de Beer, coördinator Informatiebeveiliging van de Stafdienst Planning, Control en Informatie. Beide heren zijn nauw betrokken geweest bij de initiëring en uitvoering van dit project. We vroegen hen naar het hoe en waarom van deze kwalitatieve analyse.
Maar ook naar de onderzoeksopzet, de resultaten en de ervaringen met Infoland.
Maarten Robben, Hoofd van de Stafdienst ICT GGZ Regio Breda
LeerstationZorg: een parel voor het management
De wetgever geeft ons normen en richtlijnen waaraan we moeten voldoen.
Richtlijnen over kwaliteit, veiligheid, hygiëne, financieel bestuur, over recht en wet, over crisissituaties en hulpverlening, over communicatie met andere organisaties, etc. Ieder van die onderwerpen vereist gedegen kennis van de medewerkers.
e-learning

Het is duidelijk dat e-learning het moderne antwoord is op het continu bijscholen. Tegelijkertijd zien we dat e-learning ook zelf veel nieuwe kennis vereist en dat de ontwikkeling van leermaterialen tijdrovend is en dus veel kosten met zich meebrengt.
Zoveel, dat organisaties veelal kiezen voor de ouderwetse manier: klassikaal onderwijs. Ok, af en toe wordt er enthousiast een digitale training ontwikkeld, maar dat is een druppel op de gloeiende plaat.
LeerstationZorg heeft een heel andere doelstelling. Op dit digitale leerplatform voor de zorg wordt trainingsmateriaal verzameld en ter beschikking gesteld aan de medewerkers van instellingen. Die kunnen daar gratis gebruik van maken.
Tegelijkertijd wordt het de instellingen heel gemakkelijk gemaakt om zelf kleine trainingen te maken, die typisch per instelling verschillen. Denk aan een introductiecursus voor nieuwe medewerkers.
LeerstationZorg wordt omarmd door vele instellingen en koepelorganisaties.
Het is een trein die op gang gebracht wordt, maar die eenmaal op stoom niet meer te stoppen is. Met LeerstationZorg worden krachten gebundeld. Daarmee heeft het management een parel in handen. Doe er uw voordeel mee.
Voor meer informatie kijk op: www.leerstationzorg.nl 
Beschikbaarheidspercentage

Het onderzoek naar de beschikbaarheid leverde in ieder geval een belangrijke maar even markante conclusie op.
Robben: “Gebleken is dat niet zozeer de risico’s van de cliënt maatgevend zijn in de bepaling van de beschikbaarheidsgraad van het EPD. Met andere woorden: de veiligheid van de cliënt komt niet in gevaar. Wel zal de kwaliteit van de zorg lijden onder het wegvallen van de informatievoorziening.
Dat betekent dat GGZ Regio Breda imagoschade kan oplopen en dat het wegvallen van de informatievoorziening de medewerkerstevredenheid een deuk kan toebrengen.” Op basis van het onderzoek is geadviseerd een beschikbaarheidspercentage van 99,5 % aan te houden voor het EPD.
Afhankelijkheidsketen

In 2006 zijn de eerste maatregelen genomen om aan de beschikbaarheidseis te kunnen voldoen. “We hebben in ieder geval een 7 x 24 uurs beschikbaarheidsdienst ICT ingesteld”, geeft Robben aan.
“Daardoor kunnen we altijd direct reageren op storingsmeldingen. Verder hebben we met de leverancier van het EPD beschikbaarheidsafspraken gemaakt die zijn vastgelegd in een Service Level Agreement (SLA). Verder zijn soortgelijke afspraken gemaakt met de leverancier van overige cruciale componenten van onze ICT-infrastructuur” Robben geeft aan dat GGZ Regio Breda te maken heeft met een hele afhankelijkheidsketen. “Daar proberen we zoveel mogelijk vat op te houden.
Er zijn echter ook externe factoren die moeilijk te managen zijn. Als de KPN wegvalt of er voltrekt zich een ramp, dan is er een acuut probleem. Daar zijn noodscenario’s voor nodig.”
Herhaling
De Beer geeft aan dat het onderzoek in dezelfde vorm nogmaals zal worden uitgevoerd. “De analyse viel samen met de implementatie van het EPD.
De huidige situatie is anders. Nu heeft onze organisatie ook daadwerkelijk gewerkt met het EPD en kan een nog betere inschatting worden gemaakt van de afhankelijkheid ervan.” Robben geeft te kennen dat dan wederom te willen doen met Infoland. “De aanpak en betrokkenheid van deze organisatie spreekt ons ontzettend aan. De kennis van de zorg en de expertise op kwaliteitsvlak maakt Infoland tot een gedegen partner. Ik vind Infoland een aanrader voor andere organisaties die op een soortgelijke weg tot standpuntbepaling willen komen.”
Meer informatie over ‘LeerstationZorg’?
Mocht u meer willen weten over www.leerstationzorg.nl dan kunt u contact opnemen met Salesmanager Infoland Education, Erik Caris, 040 8485868. Natuurlijk kunnen wij u ook voorzien van meer documentatiemateriaal. Zo beschikken we over een brochure over het leerplatform
Leerstation Zorg. Daarnaast kunnen we u ook een factsheet met meer informatie over de elektronische leeromgeving TopClass toesturen.
Roel de Beer, coördinator Informatiebeveiliging van de afdeling Planning, Control en Informatie GGZ Regio Breda
Alles om ons heen verandert voortdurend. En ook in een steeds hoger tempo. Vroeger leerde je een vak dat je tot aan je pensioenleeftijd kon uitoefenen. Maar, dat is allang niet meer het geval. Continu leren is nu het adagium. Maar, hoe kun je dat volhouden?
Infolanders

Alexander Brok is Senior Accountmanager bij Infoland. Hij levert een structurele bijdrage aan de inzet van de Infoland kwaliteitssoftware bij opleidingsinstituten in Nederland.
Alexander is het eerste aanspreekpunt voor ROC’s, Hogescholen en Universiteiten. “Samen met de klant onderzoek ik de mogelijkheden om te komen tot een structurele samenwerking.
Denk daarbij bijvoorbeeld aan de integratie van kwaliteitssystemen, de vaststelling van een richtingbepalend kwaliteitskader en het creëren van draagvlak binnen de vaak complexe organisatiestructuren.
Elke klant is een inhoudelijke uitdaging en elke klant schijnt steeds weer een ander licht op het begrip kwaliteit.
Dat maakt mijn werk op een aangename manier afwisselend en interessant.” Wilt u weten wat Alexander voor uw onderwijsinstelling kan betekenen, neem dan contact met hem op: 040 8485868.
Document Manager DKS staat aan basis van certificering
WSG Pleegzorg sleept HKZ certificaat in de wacht
Nog beter documenten en processen vinden. Direct zoeken in meerdere modules van de kwaliteitssuite.
Slechts één interface voor gebruikers. De beschikking over extra componenten zoals een nieuwsmodule. Dat is slechts een greep uit de mogelijkheden die het Infoland Portal biedt.
Dit portal is een nieuwe gebruiksvriendelijke toepassing.
De ontwikkeling ervan is tot stand gekomen in samenwerking met de gebruikersvereniging van onze kwaliteitssuite (Document Manager DKS, Process Manager, Task Manager en Compliance Manager). Het Infoland
Portal zal als schil over de verschillende onderdelen van de kwaliteitssuite worden geplaatst. Het portal gaat standaard deel uitmaken van (producten uit) onze kwaliteitssuite en wordt aangeboden aan alle klanten die Document Manager DKS afnemen. Bij gebruik van alleen die applicatie biedt het portal al vele voordelen. Hoe meer verschillende applicaties in gebruik zijn, hoe groter het voordeel van het Infoland Portal wordt.
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Als eerste jeugdzorgorganisatie in Nederland heeft William Schrikker Groep Pleegzorg het HKZ certificaat uitgereikt gekregen.
Op 12 oktober is het HKZ-certificaat uitgereikt door Gemma Tielen, directeur Jeugdbeleid van VWS. Zij benadrukte dat het kwaliteitssysteem geen doel op zich moet zijn maar een middel om de kwaliteit van jeugdzorg te professionaliseren.
Onderzoeksmogelijkheden
Snap Survey Software nog groter Snap Survey Software is onlangs gekomen met een nieuwe release. Met deze softwareapplicatie kunt u eenvoudig onderzoek uitvoeren. Het pakket onderscheidt zich door het gebruiksgemak in combinatie met vergaande intelligentie. De mogelijkheden zijn ongekend!
Het pakket is geschikt om te gebruiken voor schriftelijke, telefonische, digitale en online enquêtes of een combinatie daarvan. Infoland beschikt over een factsheet waarin de belangrijkste informatie over Snap is opgenomen. Voor het op- vragen van dit factsheet kunt u contact met ons opnemen, 040 8485868.
De William Schrikker Groep (WSG) heeft voordurend oog en aandacht voor kwaliteitszorg.
Optimalisatie van de organisatie was zo’n twee jaar gelden aanleiding voor de implementatie van een kwaliteitssysteem.
WSG was in die tijd al organisatiebreed ISO gecertificeerd. Dat bleek voor WSG Pleegzorg een prima opstap naar HKZ. Met behulp van Document Manager DKS is de weg naar certificering ingezet.
WSG
William Schrikker Groep is een gespecialiseerde instelling en bestaat uit een aantal zelfstandige onderdelen die zich allen begeven op het gebied van jeugdbescherming en jeugdreclassering.
WSG werkt voor mensen met een handicap die bescherming en ondersteuning nodig hebben. Bij deze organisatie werken zo'n 600 mensen op het snijvlak van de jeugdzorg en gehandicaptenzorg.
Geen last
Met de aanschaf van Document
Manager DKS heeft WSG Pleegzorg de weg naar certificering ingezet. De organisatie kwam al snel tot het besef dat ordening van documenten, protocollen en procedures geen last is maar een hulpmiddel. Binnen WSG zijn de meeste medewerkers maar één dag in de week op kantoor. Mede daardoor is een goede tool voor borging van gegevens onmisbaar.
Organisatiebreed
Het ordenen van gegevens en het in kaart brengen van informatiestromen staan aan de basis van dit certificeringtraject. Nu wordt gekeken naar de mogelijkheid om organisatiebreed HKZ te implementeren. De basis voor deze uitrol is namelijk al gelegd. De sturende en ondersteunende processen binnen de gehele organisatie komen redelijk overeen met die van WSG Pleegzorg. Wellicht dat ook dan weer een rol is weggelegd voor de kwaliteitssuite van Infoland.
http://www.infoland.nl/site/loader/loader.aspx?DOCUMENTID=4257689d-da33-409e-bb54-a4afe6d5894a
