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Waar is de menselijke maat in de jeugdzorg?
Het blijft tobben met het apparaat Jeugdzorg. Bij elk incident reageert het systeem met nieuwe regels en bureaucratie, zoals het elektronisch kinddossier. De menselijke maat, de persoonlijke betrokkenheid van veel mensen om kinderen met problemen te willen helpen, is kansloos geworden door het systeem dat alleen nog kan werken volgens regelgeving en institutionalisering. 

Geen hoop
Als pleegmoeder van drie langdurig uit huis geplaatste kinderen heb ik geleerd om geen hoop meer te hebben op ondersteuning van Jeugdzorg. Het meest schrijnende heb ik meegemaakt met onze pleegzoon. Hij werd geboren in de tijd dat de ‘binding’ met de eigen ouders volgens Jeugdzorg cruciaal was. Het beleid was om kinderen zo lang mogelijk bij hun ouders te laten. 

De moeder van onze pleegzoon was alleenstaand en zwakbegaafd, zijn vader schizofreen. Zijn moeder, die niet beter wist, heeft haar zoon de eerste vijf jaar van zijn leven als pop behandeld. Toen was hij geschikt voor acute opname in het psychiatrisch kinderpaviljoen van het AMC, waar hij twee jaar verbleef alvorens bij ons te komen. 

Tot zijn 16e ging het goed met hem, toen kwamen de schizofrenie en de drugs, die tot een crisissituatie leidden. Hij was erg in de war, maar Jeugdzorg concludeerde dat hij zich niet liet helpen. Hij moest zijn moeder maar vragen om onderdak. Binnen een week viel zijn moeder dood voor hem neer, een hartaanval. Na een paar weken zat onze pleegzoon in de jeugdgevangenis (!), een andere vorm van hulp was er niet. 

Psychotisch
Hulp bij het verwerken van het trauma van het overlijden van zijn moeder? Heeft hij niet gekregen. Nu is hij 18, de hulpverlening van Jeugdzorg stopt. Een maand geleden is hij ernstig psychotisch opgenomen. Wij hadden graag gezien dat hij destijds op een kleinschalige en veilige plek in de natuur met weinig prikkels en goede begeleiding tot rust had kunnen komen, met een op zijn problemen gerichte hulpverlening. Maar zo’n plek was er niet.

Dit jaar ben ik begonnen met de voorbereidingen om een time-outplek buiten de stad te realiseren voor vastgelopen jongeren. 
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Ik hoopte de kunst af te kijken bij soortgelijke initiatieven in ons land, maar die bestaan niet. Via Stichting Misplaatst kwam ik twee particuliere projecten op het spoor in Portugal door en voor Nederlanders, beide heb ik vorige week bezocht. Ik was onder de indruk. Een meisje van 17, dat daar sinds drie weken verbleef, vertelde me dat ze al ruim een jaar niet meer naar school was geweest en ‘een beetje’ blowde. 

Portugal
Na een kort en mislukt verblijf in een internaat is ze samen met haar moeder op zoek gegaan naar een goede plek waar zij geholpen kon worden. Omdat die in Nederland niet te vinden was, kwam ze in Portugal terecht. Inmiddels staat zij dagelijks om acht uur op, verzorgt de dieren, doet haar schoolwerk, is een wandschildering aan het maken, heeft al haar piercings uitgedaan en is gestopt met roken. 

Maar het project loopt gevaar doordat de overheid dreigt de vergoeding voor hulp aan jongeren in buitenlandse particuliere projecten niet meer onder AWBZ te laten vallen. En zo delven de weinige kleinschalige particuliere initiatieven waar de menselijke maat centraal staat, het onderspit. De vervroegde evaluatie van het onderzoek naar de in 2005 ingestelde wet ‘Recht op Jeugdzorg’ is onrustbarend, de belangrijkste conclusie is dat ‘door ontbreken van dat ene loket voor alle zorg’ de wet in de praktijk niet werkt. 

Ruim baan
Minister Rouvoet, er zijn veel oprecht betrokken mensen die vrijwillig of voor een gering inkomen zich voor onze probleemjongeren willen inzetten. Zij krijgen de kans niet, Jeugdzorg is en blijft een in zichzelf gekeerde organisatie die jongeren en hun ouders van loket naar loket stuurt. Ik zou zeggen hou op met rapporten schrijven en geef particuliere initiatieven ruim baan. 

Allicht zal er dan ook wel eens iets fout gaan, daar mag het hele mediacircus dan weer van smullen, maar reken maar dat kleine particuliere initiatieven met hun betrokkenheid grotere resultaten boeken als omgebouwde jeugdgevangenissen met zeer goed verdienende managers, middenmanagers, hoofden en de hele rataplan.
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