Advocaat mag 9-jarige cliënte toch zien
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MSTERDAM - Advocaat Richard Korver mag toch contact hebben met een 9-jarige cliënte. Haar voogd van de William Schrikker Groep, een instelling voor jeugdzorg, had daar aanvankelijk bezwaren tegen.
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Nadat de raadsman een kort geding had aangespannen, kreeg hij toch toestemming om haar te zien. Een gang naar de rechter is dan ook van de baan, liet Korver dinsdag weten.

 

Het meisje Khadija werd een tijd geleden uit huis geplaatst. Haar advocaat wil bereiken dat zij weer naar haar ouders toe mag. De kinderrechter bezoekt het kind binnenkort in de instelling waar ze verblijft om haar kant van het verhaal te horen.
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Voogd
Korver wil graag van tevoren persoonlijk contact met zijn cliënte hebben, maar de voogd had bezwaren. Een bezoek zou slecht zijn voor de gezondheid van het meisje, dat twee ernstige ziekten heeft.

 

De William Schrikker Groep heeft nu echter beloofd dat Khadija onbelemmerd met haar raadsman mag praten. Een woordvoerder van de instelling stelde maandag nog dat er sprake was van een misverstand en dat Korver de voogd verkeerd had geïnterpreteerd. Nu geeft de instelling echter toe dat de medewerker te rigide is geweest en verkeerd heeft gehandeld.
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