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Minister Rouvoet vindt dat probleemjongeren in heropvoedingsinstelling Glen Mills in uiterste noodzaak fysiek aangepakt mogen worden. 
· Twintig bonken tegen een metalen kast
 

De aanpak van probleemjongeren op Glen Mills, nu nog een open instelling, is ten dele onwettig en kan tot machtsmisbruik leiden, concludeerde gisteren de Inspectie voor de jeugdzorg in een kritisch rapport. 
 

Minister Rouvoet (jeugd en gezin) kondigde direct aan te zullen onderzoeken of Glen Mills een gesloten instelling kan worden, zodat de aanpak wel een wettelijke basis heeft. Om machtsmisbruik van medewerkers te voorkomen, wil hij strenge richtlijnen over de fysieke aanpak. 
 

Het vastpakken van een agressieve jongere en deze naar beneden drukken op de grond – ’holding’ – mag volgens de Wet op de jeugdzorg nu niet in een open instelling. Volgens de inspectie vormt deze ’agressie-regulerende’ techniek wel de basis van de behandelmethode op Glen Mills, waar 110 jongens vanaf 14 jaar zitten. Die methode komt uit de VS en gaat uit van de gedachte dat de jongeren via groepsdruk op het rechte pad te krijgen zijn. De jongeren corrigeren elkaar. Als dit niet lukt, komt de begeleider in actie. Wie agressief reageert kan een ’holding’ verwachten. 
 

Soms ging het mis, vertelt Joshua Casper (20) in deze krant. „De groep moet zich omdraaien, dus je ziet niet wat er gebeurt. Maar je hoort het wel. Geslagen, dat durf ik niet te zeggen, dat weet ik niet. Maar overdreven hard aangepakt, dat wel.” Joshua wist precies welke begeleiders hardhandig waren. Hij zorgde in de twintig maanden dat hij in Glen Mills zat dat hij zelf niet hun mikpunt werd. 
 

De inspectie uitte ook kritiek op de controle-taak van het management. Zo wordt niet bijgestuurd waar dat wel nodig is. In het verleden waren er incidenten waarbij medewerkers hun machtspositie misbruikten. De kans op herhaling ligt op de loer, aldus het inspectierapport. 
Om dit te voorkomen wil Rouvoet heldere regels over de fysieke aanpak en duidelijke afspraken over vertrouwenspersonen en klachtrecht. Volgens Herman Geerdink, algemeen directeur van De Hoenderloo Groep waar Glen Mills onder valt, is fysieke terechtwijzing van jongeren hard nodig. „Zij zijn niet opgepakt voor het stelen van een zak snoep.” 
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