Samenwerken gaat niet vanzelf
Hoe kunnen we de JGZ het beste positioneren in het krachtenveld van gemeente, GGD en thuiszorg? De vele ontwikkelingen op jeugd en gezin vragen om een strategische bezinning op de toekomst van de JGZ. Samenwerken met wie en tot hoe ver?

 

Markten | Jeugd en Gezin | Integrale JGZ


 

In 2006 is in opdracht van VWS een evaluatie in de JGZ uitgevoerd waarin geconcludeerd werd dat het bestuurlijke arrangement en de gescheiden uitvoering van de JGZ ongelukkig zou zijn. Er werd een aanbeveling gedaan voor een integrale uitvoeringspraktijk. Daarnaast is met de ontwikkelingen op het terrein van Centra voor Jeugd en Gezin, het EKD en de Verwijsindex de noodzaak tot samenwerking toegenomen. Was voorheen projectmatige samenwerking tussen thuiszorg een GGD nog voldoende, momenteel wordt in de meeste regio's gezocht naar vormen van meer structurele samenwerking.

 

CC Zorgadviseurs weet dat samenwerken niet vanzelf gaat
CC Zorgadviseurs heeft de afgelopen jaren diverse integratie-initiatieven ondersteund, in opdracht van gemeenten, GGD en thuiszorgorganisaties. In deze trajecten hebben wij ervaren dat draagvlak voor de gezamenlijke beleidsuitgangspunten een belangrijke voorwaarde vormt voor succesvolle samenwerking.

Vragen die leven zijn:

· Hoe kunnen we de JGZ het beste positioneren in het krachtenveld van gemeenten, GGD en thuiszorg? 

· Welke toekomstscenario's kent de JGZ? 

· Is fusie nodig om tot goede integrale JGZ te komen? 

· Welke rol kan ikzelf of de gemeente spelen als aanjager van samenwerking en hoe kan ik de belangen van mijn organisatie het beste vertegenwoordigen in de nieuwe samenwerkingsconstructie? 

Strategische varianten
Afhankelijk van de situatie en betrokken partijen kiest CC Zorgadviseurs telkens voor een passende aanpak. CC Zorgadviseurs kan voor uw organisatie:

· een analyse maken van de huidige samenwerking, de belemmeringen daarin en adviseren over de vervolgstappen of het eindontwerp; 

· partijen uit uw omgeving bijeenbrengen in een startconferentie waarin we de beleidsuitgangspunten met elkaar vaststellen, resulterend in een intentieverklaring; 

· een advies- of klankbordgesprek met u voeren over de scenario's in de JGZ en onze ervaringen elders. 

Lees meer hierover in de flyer ‘Bent u klaar voor de integrale JGZ?’ die u hier kunt downloaden.

 

Meer weten? 
Onze adviseurs gaan graag met u in gesprek. Bel of mail ze gerust.

Annemieke van Ede, senior adviseur
Mobiel: 06-51557178
E-mail: Annemieke van Ede
Lucie Boonenkamp, senior adviseur
Mobiel: 06-21557359
E-mail: Lucie Boonekamp
Jan van Gorp, senior adviseur
Mobiel: 06-20409450
E-mail: Jan van Gorp 

Marc van Ooijen, senior adviseur
Mobiel: 06-12268511
E-mail: Marc van Ooijen
 

http://www.cczorgadviseurs.nl/markten/pmc/organisatiestrategie-2/?tx_bwcczorgadviseurs_pi4[market]=2&r=1031042010&gclid=CMW-wfyn45gCFQqF3godmwHRdg
