OM bekijkt dood 34 jongens Sint Joseph


Het openbaar ministerie onderzoekt de dood van 34 jongens begin jaren vijftig van de vorige eeuw in de toenmalige zwakzinnigeninstelling Sint Joseph in Heel.
Door Hans Goossen en Theo Sniekers
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Archieffoto uit 1950 van een slaapzaal in Sint Joseph in Heel.

Het bisdom Roermond juicht toe dat de commissie-Deetman zaken bij het Openbaar Ministerie meldt, als archiefonderzoek daar aanleiding toe geeft. „Prima werk”, zei een woordvoerder van het bisdom dinsdag naar aanleiding van het onderzoek naar 34 sterfgevallen in de toenmalige psychiatrische instelling Sint Joseph in Heel.

„We willen af van de doofpot, stellen de archieven open en moedigen dit soort onderzoek aan”, aldus de woordvoerder. Hij gaat verder niet in op het onderzoek. „Wat er toen precies gebeurd is, zoekt het OM uit.”

De verdachte sterfgevallen zijn gemeld door de commissie-Deetman, die onderzoek verricht naar seksueel misbruik van minderjarigen in de rooms-katholieke kerk. In Sint Joseph in Heel waren de kleine broeders van de heilige Joseph tot 1969 verantwoordelijk voor de opvang en verzorging van zwakzinnigen. Uit archiefmateriaal dat de commissie-Deetman onder ogen kreeg, bleek dat in de jaren 1952, 1953 en 1954 het aantal sterfgevallen aanzienlijk hoger lag dan gemiddeld in de Heelse instelling. Dat was eind jaren vijftig ook bekend bij onder meer het bisdom Roermond, de Arbeidsinspectie, het toenmalige Katholieke Verbond van de kinderbescherming en mogelijk een inspecteur van de volksgezondheid. 

Het Openbaar Ministerie (OM) bevestigt het strafrechtelijk feitenonderzoek, maar kan nog niets zeggen over de doodsoorzaak van de 34 minderjarigen. "We zijn begonnen met het benaderen van de nabestaanden. Het feitenonderzoek moet meer duidelijkheid bieden over de sterfgevallen. Op dit moment kan ik er niet meer over zeggen”, stelt landelijk OM-woordvoerder Erwin Schieving. Als sprake is van misdrijven, zal geen vervolging plaatsvinden, omdat ze zijn verjaard. "Toch doen wij onderzoek. Wij hebben als OM ook een maatschappelijke verantwoordelijkheid. Gelet op de impact en omvang van de zaak willen we precies weten wat zich heeft afgespeeld.” 

Het is mogelijk dat de sterfgevallen verband houden met seksueel misbruik. Zowel het OM als de commissie-Deetman wil daarover niets kwijt. De commissie-Deetman geeft wel aan relevante informatie te betrekken bij haar eindrapportage, die eind dit jaar wordt verwacht. Over de wijze waarop de verdachte sterfgevallen destijds aan het licht kwamen, zwijgen alle partijen. Ook over mogelijke verdachten doen ze geen mededeling. Daarnaast blijft onduidelijk waarom na 1954 de sterftecijfers weer daalden. Het bisdom Roermond was gisteravond niet bereikbaar voor commentaar. Het bisdom heeft volgens de commissie-Deetman wel laten weten achter het inschakelen van het OM te staan. De OM-woordvoerder zegt dat de informatie over de mogelijk verdachte dood van 34 kinderen niet eerder bekend was bij justitie. Of eind jaren vijftig sprake was van bewust in de doofpot stoppen door het bisdom en andere instanties, is niet bekend. 

Sint Joseph in Heel maakt tegenwoordig deel uit van de overkoepelende stichting Daelzicht. Die stichting nam in 1969 de zorg voor verstandelijk gehandicapten over van de broeders van de Heilige Joseph. Een woordvoerster van Daelzicht wilde gisteren nog niet reageren. "Wij wachten af tot de commissie-Deetman officieel met informatie naar buiten komt.”
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OM onderzoekt hoge sterfte in RK-kliniek
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Een slaapzaal in het Sint Joseph in 1950 Archief Kleine Zusters van de H. Joseph 

Het Openbaar Ministerie doet onderzoek naar een opmerkelijk hoog aantal sterfgevallen onder jongens in de voormalige katholieke psychiatrische instelling Sint Joseph in het Limburgse Heel. 

Het OM gaat daartoe over na een tip van de commissie-Deetman, die onderzoek doet naar seksueel misbruik in de katholieke kerk.

Kent u mensen die in de jaren 50 in de psychiatrische instelling Sint Joseph zaten of werkten? Of kunt u ons meer vertellen over de instelling? Wij horen graag uw verhaal.
Sociale werkplaats

De commissie ontdekte dat in 1952, 1953 en 1954 opmerkelijk veel jongens onder de 18 jaar zijn gestorven in het Sint Joseph. Het gaat om 34 sterfgevallen.

De commissie-Deetman wil geen verdere details over de zaken vrijgeven. Ook niet of de sterfgevallen te maken hebben gehad met seksueel misbruik. 

Het Sint Joseph was een internaat met een sociale werkplaats voor verstandelijk gehandicapten.

Doofpot

Naar nu blijkt waren het bisdom Roermond, de arbeidsinspectie, de katholieke kinderbescherming en een inspecteur voor de volksgezondheid aan het eind van de jaren 50 op de hoogte van de sterfgevallen. Er zouden toen al vraagtekens zijn gezet bij het hoge aantal sterfgevallen.

Inmiddels zijn de zaken verjaard, maar het OM doet vanwege de omvang en impact van de zaak toch onderzoek. Daaruit moet onder meer blijken of sterfgevallen in de doofpot zijn gestopt. 

Tot dusver heeft het onderzoek zich gericht op het achterhalen van nabestaanden van de overledenen en op archiefonderzoek. Het OM zal zich nu ook gaan bezighouden met het horen van betrokkenen.

http://nos.nl/artikel/264731-om-onderzoekt-hoge-sterfte-in-rkkliniek.html 
	Sterftepiek St. Joseph in Heel 


	Wat heeft zich zestig jaar geleden afgespeeld binnen de muren van het zwakzinnigengesticht St Joseph in Heel? Wat onderzoekt het Openbaar Ministerie? Vooralsnog meer vragen dan antwoorden over de sterftepiek begin jaren '50 op het internaat in Heel dat reden is voor het OM om te onderzoeken.


Hoge meisjessterfte

Heel zijn begin jaren vijftig niet alleen in een jongensinternaat opvallend veel sterfgevallen geconstateerd. Ook in de instelling voor verstandelijk gehandicapte vrouwen Sint-Anna was dit het geval. Dat blijft uit cijfers die L1 opvroeg bij de voormalige gemeente Heel en Panheel. Bij Sint-Anna overleden tussen 1952 en 1954 zelfs meer jonge vrouwen dan dat er mannen overleden in internaat Sint-Joseph.Justitie onderzoekt de dood van 34 jongens op dat internaat. Maar in diezelfde periode overleden er ook 40 meisjes in de katholieke instelling voor vrouwen. Het Openbaar Ministerie kreeg informatie over de zaak van de commissie-Deetman. Die onderzoekt seksueel misbruik binnen de rooms-katholieke kerk.

Check hier reportage 1 en hier reportage 2. 

17-08-2011


Natuurlijke dood 

Alle jongens op het Sint Joseph internaat in Heel stierven begin jaren vijftig een natuurlijke dood. Dat blijkt uit de officiële gegevens bij het Centraal Bureau voor de Statistiek, het CBS. Toch gaat Justitie door met onderzoek in deze zaak. L1 en NOS hebben bij het CBS gegevens opgevraagd over de doodsoorzaak, nadat twee weken geleden ophef ontstond over een opvallend hoog sterftecijfer op het internaat in Heel. 

De helft van de sterfgevallen van de jongens tot 18 jaar in 1952 en 1953 wordt toegeschreven aan infectieziekten. Verder zijn als doodsoorzaken geregistreerd aangeboren afwijkingen, hart- en vaatziekten en kanker. Geen enkele jongen stierf een onnatuurlijke dood, aldus de gegevens bij het CBS.

Justitie onderzoekt momenteel de dood van 34 jongens in Sint Joseph begin jaren vijftig. Een woordvoerder zegt in een reactie de cijfers van het CBS te kennen. Ze zijn op dit moment geen reden om te stoppen met het onderzoek. Verder doet Justitie geen mededelingen.

Check hier de bijdrage.

29-08-2011

Kritiek 

Deskundigen hebben forse kritiek op het onderzoek van het Openbaar Ministerie naar St Joseph in Heel. Volgens rechtspsycholoog Peter van Koppen heeft het onderzoek geen enkele zin. De zaak is verjaard en eventueel verdachte personen kunnen niet meer vervolgd worden. Het OM onderzoekt sinds mei met zes rechercheurs het overlijden van 34 jongens begin jaren vijftig op het internaat in Heel. Volgens Van Koppen zou dit onderzoek moeten worden gedaan door historici en niet door het OM. 

Ook andere rechtsgeleerden en forensisch deskundigen betwijfelen of er überhaupt iets uit het onderzoek komt.

Het OM wil niet reageren. 

Check hier de reportage. 
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http://www.thomaskusters.com/portfolio/44-sterftepiek-st-joseph-in-heel- 
