Vormen van pleegzorg 
Pleegzorg start meestal met een plaatsing van kortere duur. In de visie van pleegzorg dient er zo snel mogelijk duidelijkheid te zijn over verdere hulpverlening. Bij pleegzorg wordt in eerste instantie in de eigen familie of bij bekenden van het kind gezocht naar opvang (netwerkpleegzorg). Lukt dat niet, dan zoekt de instelling voor pleegzorg een geschikt pleeggezin (bestandpleegzorg). Daarin onderscheiden we de volgende pleegzorgvarianten:
· vakantiepleegzorg
Pleegouders bieden een kind de mogelijkheid één of meerdere vakanties in hun gezin door te brengen. Het gaat om kinderen die (nog) bij hun ouders, in een internaat of een ander pleeggezin wonen. Ze kunnen niet bij familie of vrienden terecht. 

· weekendpleegzorg
Een pleegkind brengt één of meer weekenden per maand door in een pleeggezin. Het kind woont (nog) bij zijn ouders, in een internaat of ander pleeggezin. Even aan de dagelijkse spanning ontsnappen is belangrijk. De (pleeg)ouders kunnen even 'op adem komen' om daarna voldoende energie te hebben om de opvoeding weer aan te kunnen. 

· dagpleegzorg
Wanneer ouders hun kind tijdelijk niet volledig kunnen verzorgen, kan dagpleegzorg een aanvulling zijn. Het kind wordt dan een deel van de week in een pleeggezin opgevangen. Zodra de thuissituatie weer stabiel is, stopt de dagpleegzorg. Dit is een vrij nieuwe vorm van pleegzorg, die nog niet overal beschikbaar is. 

· pleegzorg in crisissituaties
In een crisissituatie wordt een kind zonder indicatie van Bureau Jeugdzorg in een pleeggezin geplaatst. Kinderen van 0 tot 18 jaar worden maximaal vier weken op deze wijze opgevangen. In die periode onderzoekt Bureau Jeugdzorg hoe het verder moet. 

· observatiediagnostiek
Met een indicatie voor observatiediagnostiek vraagt Bureau Jeugdzorg aan de zorgaanbieder c.q. instelling voor pleegzorg om de problematiek beter in kaart te brengen, zodat Bureau Jeugdzorg een goed onderbouwd indicatiebesluit kan nemen. Observatiediagnostiek kan verschillende vormen hebben. Het kan inhouden dat het kind bij pleegouders wordt geplaatst die naast de dagelijkse zorg het kind ook observeren en over hun bevindingen rapporteren. Daarnaast kan psychologisch onderzoek worden aangevraagd of een onderzoek naar de gezinssituatie. Observatiediagnostiek duurt maximaal 6 weken met een mogelijkheid tot een eenmalige verlenging van 6 weken. 

· pleegzorg voor langere tijd
Hierbij staat vast dat een kind langere tijd niet meer thuis kan wonen, soms tot meerderjarigheid. Langdurig hoeft echter niet voor altijd te zijn. 

· therapeutische pleegzorg
Dit is een intensieve variant van pleegzorg voor langere tijd. Naast extra begeleiding voor de pleegouders, is ook en therapie voor het pleegkind beschikbaar. 

· pleegzorg voor allochtone kinderen
Allochtone kinderen worden bij voorkeur geplaatst binnen de eigen cultuur. Het is daarom belangrijk het bestand van allochtone pleeggezinnen te vergroten. 

· pleegzorg voor pubers
De puberteit is voor ieder kind een turbulente periode. Dat geldt des te meer voor een kind dat, om welke redenen dan ook, niet thuis kan wonen. Alleen jongeren die graag in een gezin willen wonen, komen in aanmerking voor plaatsing bij pleegouders. Ze hebben een stem in de keuze van het gezin. Van hen wordt verwacht dat ze een opleiding volgen of werken. Jongeren die verslaafd zijn aan drugs of alcohol komen niet voor pleegzorg in aanmerking. 

· pleegzorg voor kinderen met een handicap
De opvoeding van een kind met een handicap vraagt meestal extra verzorging en aandacht van ouders. Voor sommige ouders is het moeilijk te accepteren dat hun kind een handicap heeft. Steeds weer lopen ze tegen hun eigen verdriet aan. Daardoor is het moeilijk de extra zorg te geven die deze kinderen nodig hebben. Ook de fysieke zorg voor een gehandicapt kind kan voor ouders te zwaar zijn.
Bij een handicap kunt u denken aan een ontwikkelingsachterstand, een verstandelijke handicap, autisme of een lichamelijke handicap, bijvoorbeeld een spastisch kind. De William Schrikker Groepis een instelling die gespecialiseerd is in de hulp aan pleegkinderen met een handicap. 
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