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Weeral minder goed nieuws voor de wereld van de spiritualiteit. Anderzijds zit er overal kaf tussen het koren, en is die 'spirituele wereld' daar geen uitzondering op. Feit is, dat de laatste decennia meer en meer kwakzalvers hun brood ermee verdienen en naïeve, onwetende mensen om de tuin leiden met hun zogenaamde 'gaven' of opgedane 'kennis'. Maar daarom moeten er nog altijd geen doden vallen...

In het onderzoek naar de dood van Renate Jonkers, de vrouw van wie het lichaam werd gevonden in het Prinsenbos in Bekkevoort, heeft het Leuvense gerecht twee mannen aangehouden. Het gaat om een 45-jarige Antwerpenaar uit Kroatië, David Angelo Ram, die drie jaar geleden de Belgische nationaliteit kreeg, en een 25-jarige Belg.

Die tweede persoon, Davy de B, woont in Bekkevoort en hij heeft zich uit eigen beweging aangeboden bij de Federale Gerechtelijke Politie van Leuven. Deze man, een 25-jarige psychologiestudent, afkomstig uit het Zeeuwse Kloosterzande, voelt zich volgens zijn raadsvrouw bevrijd door de arrestatie. Hij zegt dat hij geestelijk en fysiek werd geïntimideerd door David Angelo Ram. Davy zegt dat Ram 'misbruik maakte van mensen die openstonden voor spirituele zaken'. De psychologiestudent kwam naar eigen zeggen twee jaar geleden - op zoek naar spiritualiteit - in contact met de Kroaat. In korte tijd raakte de jonge student steeds verder onder invloed van de Belgische healer. "De leider isoleerde hem totdat hij definitief in de villa in Bekkevoort kwam wonen. Zijn moeder kon eind vorig jaar zelfs niet meer tot hem doordringen," zegt zijn raadsvrouw J. van der Vleuten. Volgens het Leuvense parket werkt de man goed mee met het onderzoek, maar zijn zijn verklaringen over het overlijden van Renate Jonkers van die aard dat ook hij als een verdachte moet worden beschouwd.

Er zijn nog drie andere verdachten, allemaal leden van de sekte, en elk van hen had een eigen specialiteit.

De ware naam van David Angelo Ram is Drazen Z. Hij noemt zichzelf op internet filosoof en kunstenaar en stelt dat hij op zesjarige leeftijd al zijn eerste spirituele ervaring had. In april 2001 zou dit zijn verworden tot 'de totale eenwording met Alles wat Is'.

Het lichaam van de 31-jarige Jonkers, die uit Eindhoven afkomstig was, werd op 6 mei gevonden in de tuin van een villa in Bekkevoort. Daar waren speurders van het Leuvense gerecht gaan zoeken nadat verdachten in Nederland verklaringen hadden afgelegd over een lijk dat er begraven lag. De villa was een tijdlang het hoofdkwartier van de sekte die onder leiding stond van de aangehouden Kroatiër. Die man zit nu al enige tijd in Nederland in de cel als verdachte van de ontvoering van nog een andere vrouw, ook uit Eindhoven, en is daar woensdag door Belgische speurders ondervraagd. Op basis daarvan heeft de Leuvense onderzoeksrechter nu een internationaal aanhoudingsbevel tegen de man uitgevaardigd. Hij wordt beschuldigd van opzettelijke slagen en verwondingen met de dood tot gevolg.
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De sekte hield in de villa in Bekkevoort zogenaamde 'healings', die reinigend en spiritueel zouden werken. Zelf omschreef Drazen Z. de mysterieuze samenkomsten in zijn villa 'Princenbosch' als: 'Healingen met Christusenergie, en Universele energie, Goddelijke Liefde en andere genezende energieën. Het zuivert het gehele lichaam, zodat Universele energie beter door het hele systeem kan stromen.' Intimi schetsen echter een sinister beeld van deze healingen: de goeroe zou zich gewelddadig hebben gedragen tegenover zijn volgelingen. Mogelijk is er bij een dergelijke sessie iets fout gelopen.

Drazen Z. gaf onder meer spirituele sessies in het Eindhovense centrum 'Aquamarijn'. Renate was apothekersassistente en deed aan voetreflextherapie. Hij hield drie keer per week satsang en healingavonden in de villa in Bekkevoort en trok daarmee naast de drie vaste bewoners van de villa ook geïnteresseerden van buiten, waaronder mensen vanuit Aquamarijn. Renate kwam via die weg een maand lang regelmatig in Bekkevoort en werd uiteindelijk zijn vriendin. Maanden later verbrak zij de relatie omdat ze vreesde met een sekte van doen te hebben.

Die vrees werd werkelijkheid toen de groep op 2 mei voor de deur van haar Eindhovense appartement stond. Ze had volgens de verklaringen van getuigen geen keus, want ze was 'de uitverkorene' en moest mee. Drazen Z. sloeg haar met zijn vuist in het gelaat en dreigde haar te vermoorden als ze zich verder zou verzetten. Het slachtoffer kreeg tape over haar gezicht en mond en werd in een busje door een 46-jarige Belgische vrouw, een ex-vriendin van de hoofdverdachte, verder geboeid. Zij kneep bovendien de keel van de Eindhovense dicht.

Op de website van Aquamarijn staan nu nog cursussen aangekondigd die de verdachte in mei en juni van dit jaar zou hebben gegeven. Het gaat om bijeenkomsten Living Satsung en Da Healing. De eerste is volgens de site bedoeld om de inzichten die je bij satsang krijgt ook 'te integreren in het dagelijks leven'. Da healing is gericht op het zuiveren van de energiebanen. Aquamarijn schrijft over Ram: "Zijn hele wezen is in permanente verandering terwijl hij Zelf steeds de Bewuste, Stille Aanwezigheid Is."

Bij het spirituele centrum Aquamarijn zelf slaan ze zich inmiddels voor het hoofd hoe ze zo'n idioot hebben kunnen binnenlaten. "We hebben de plank volledig misgeslagen," erkent de coördinatrice van het centrum, Marja Cooijmans. Justitie onderzoekt hoeveel Aquamarijn-bezoekers in de klauwen zijn beland van de 'Jezusfiguur'. De coördinatrice zegt direct al een duister sfeertje rond Drazen Z. te hebben bespeurd: "Hij sprak amper, omdat hij als 'indigokind' verlicht zou zijn. Alle communicatie verliep via een vrouw, die zichzelf Devina liet noemen, die zwaar onder invloed van hem was."

Devina blijkt in werkelijkheid de omstreden 46-jarige natuurgenezers Bettina van B., een iatrosofisch verloskundige die reguliere geneeskunde afwijst en gelooft dat ziekten genezen kunnen worden met het eten van zelf gekweekt gras, of door mensen urenlang naar een schilderij te laten kijken.

Cooijmans: "Ik had mijn gevoel moeten volgen en hem nooit moeten toelaten. Voordat deze moord bekend was, heb ik hem uit het centrum gegooid, omdat hij mensen naar zijn huis lokte, en daar waren we niet van gediend."

Renate Jonkers vertrok zomer vorig jaar vanuit Eindhoven. "Naar een woongemeenschap in België," vertelde ze haar vriendinnen. De apothekersassistente leidde tot die tijd een normaal leven, met een vaste relatie en een vaste baan. Ze was zó in de ban van Drazen Z. geraakt, dat ze huis en haard verliet en bij hem introk. Sindsdien belde en mailde ze nog enkele keren, maar vanaf december werd het plotseling doodstil. Op 23 januari werd aangifte gedaan van vermissing van Renate. In haar laatste maanden woonde 'Ranie', zoals Renate zichzelf liet noemen in de sektevilla, te midden van Drazen Z.'s volgelingen, die hun dagen sleten met 'satsangsessies', healings om hun aura's te zuiveren, en soms dagenlange workshops.

De 45-jarige Belg en Renate Jonkers hadden een haat-liefde relatie, waarin de Eindhovense enkele keren vertrok, en terugkwam. De twee traden samen op als levende standbeelden in Antwerpen: Drazen Z. als de Antwerpse meesterschilder Antoon van Dyck, en slachtoffer Jonkers als de Heilige Maagd Maria met kindje Jezus.
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Buren ergerden zich wild aan de idiote taferelen in de bossen rond de villa: dagenlang aanhoudend luid tromgeroffel, gebrul en de geur van cannabis.

Intimi uit Drazen Z.'s gevolg vertellen dat Renate een labiele vrouw was, met sterk wisselende stemmingen: "Heel lief én vreselijk agressief." De relatie met de goeroe bekoelde toen zij een nieuwe vriend leerde kennen, een Marokkaan uit Antwerpen. Maar die affaire liep stuk en Renate keerde afgelopen najaar terug naar de sekte, tot verbazing van de sekteleden, omdat de breuk met Drazen Z. nogal heftig was geweest. En toen moet er iets mis zijn gegaan, want zo snel als 'Rani' kwam, verdween ze ook weer. Drazen Z. profiteerde van haar eerdere komen en gaan, en zei tegen zijn volgelingen dat ze naar Marokko was verhuisd, haar ex-geliefde achterna. Maar in werkelijkheid lag haar lijk toen al in de tuin van de villa.

Haar lijk zou wellicht nooit gevonden zijn als een van de trouwe volgelingen uit de school de zaken niet had verklapt.

Vier sekteleden ontvoerden begin deze maand een andere vrouw uit Eindhoven. Zij werd meegenomen naar de moordvilla in Bekkevoort en moest de dag na haar ontvoering onder dwang mee naar een spirituele lezing in de Amsterdamse Muiderkerk. De groep, onder leiding van een dronken Drazen Z., wilde daar een sessie van de Australische satsang-goeroe Isaac Shapiro bijwonen. Die zette de groep wegens wangedrag van de Belg echter uit de zaal.

De Eindhovense greep toen haar kans en sloeg alarm bij omstaanders. Vanuit de afgelegen villa in Bekkevoort had ze niet durven te ontsnappen. Ze was doodsbang om betrapt te worden, zei ze achteraf. De Amsterdamse politie bevrijdde haar en arresteerde de sekteleden. Tijdens het verhoor stuitte de politie op de bizarre informatie dat in de tuin van de villa een lichaam was begraven. De Nederlandse justitie alarmeerde direct Belgische collega's, die de lugubere vondst deden.

Drazen Z., tezamen met al de andere sekteleden, wordt momenteel aan de tand gevoeld door Nederlandse én Belgische rechercheurs.

http://www.spiritualia.be/blogs/angelus/2008/6/de-zaak-renate-jonkers-uit-eindhoven.html
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Een viertal jaar geleden schreef ik een nieuwsbericht over de zaak Renate Jongers. Niet gelezen? Hier is de link.

Voor de tweede maal heeft één van de verdachten in het dossier rond de dood van de Nederlandse Renate Jonkers, zelfdoding gepleegd. Het gaat om de 55-jarige Nederlander Frans M., die net als drie andere verdachten naar het hof van assisen was doorverwezen. De man pleegde zelfmoord in de eindejaarsperiode.

De Eindhovense Renate Jonkers kwam in december 2007 in Bekkevoort om het leven bij een 'genezingsritueel', dat werd uitgevoerd door hoofdverdachte Drazen Zabek en vier van zijn sekteleden. Ook Zabek pleegde eerder al zelfdoding in zijn cel in Mechelen. Hij was toen 46 jaar oud.

De 31-jarige Jonkers was apothekersassistente, deed aan voetreflexzonetherapie en was lid geworden van de sekte nadat ze in Eindhoven een cursus had gevolgd bij de Serviër Drazen Zabek, alias David Angelo Ram. De vrouw had ook een tijdlang een relatie met Zabek. De twee kwamen toen samen aan de kost als levende standbeelden, in de buurt van de Groenplaats in Antwerpen. Zabek poseerde als schilder Antoon van Dyck, Jonkers beeldde Maria met het kind uit.

Op een bepaald moment verbrak zij de relatie omdat ze vreesde met een sekte van doen te hebben. Die vrees werd werkelijkheid toen de groep op 2 mei 2006 voor de deur van haar Eindhovense appartement stond. Ze had volgens de verklaringen van getuigen geen keus, want ze was 'de uitverkorene' en moest mee. Drazen Zabek sloeg haar met zijn vuist in het gezicht en dreigde haar te vermoorden als ze zich verder zou verzetten. Zabek liet zijn volgelingen tape over haar mond plakken, boeien en de keel dichtknijpen. Zelf  sprak hij amper, omdat hij als 'indigokind' verlicht zou zijn. Alle communicatie verliep via een vrouw, die zichzelf Devina liet noemen, die zwaar onder invloed van hem was.

Devina bleek in werkelijkheid de omstreden 46-jarige natuurgenezers Bettina Van Berckelaer uit Deurne te zijn, een iatrosofisch verloskundige, die reguliere geneeskunde afwijst en gelooft dat ziekten genezen kunnen worden met het eten van zelfgekweekt gras, of door mensen urenlang naar een schilderij te laten kijken.

De term ‘iatrosofie’ is bedacht door de omstreden alternatieve genezer Jan Pieter de Kok. De leer is gebaseerd op het gedachtegoed van Paracelsus, aangevuld met denkbeelden uit de antroposofie, de filosofie van de Rozenkruisers en de theosofie. De iatrosofie wil niet de oorzaak van een ziekte bestrijden, maar de levenskracht van de patiënt versterken. Hierbij speelt ook het geloof in reïncarnatie een rol: de iatrosofie gaat er namelijk van uit dat het lot van een mens wordt bepaald door zijn daden en zijn vorige levens, karma genoemd. Ziekte zou hiervan een verschijningsvorm zijn.

Het gedachtegoed van de hieruit ontstane sekte is een mengelmoes van alternatieve geneeskunde en quasi-filosofisch-religieuze opvattingen. De iatrosofie wijst elke vorm van medische wetenschap af. Ook wordt iatrpsofie bedreven bij de Stichting Novala, dat door Liesbeth en Petra van den Hout wordt geleid.

http://www.youtube.com/watch?v=B-XXfuy33t4
http://www.youtube.com/watch?v=fld-HakJE0A
http://www.youtube.com/watch?v=AjQTtfzDKOU
Om verder te gaan... De relatie tussen Renate Jonkers en Drazen Zabek liep uiteindelijk toch nog op de klippen, maar eind 2007 zocht Jonkers toch terug contact met haar ex-vriend Zabek. Hij besliste dat ze eerst een genezingsritueel zou moeten ondergaan om haar te bevrijden van haar negatieve gevoelens. Zabek en vier andere sekteleden gingen in een kring rond Jonkers zitten. De vier sekteleden roffelden met hun vingers op haar buik, terwijl Zabek een dun touw rond haar handen, benen en nek bond. Volgens sommige getuigen sloeg hij haar ook met een glazen staaf. Kortom: Jonkers overleefde het genezingsritueel niet.

Pogingen om Jonkers met koptelefoon en spirituele muziek weer tot leven te wekken waren tevergeefs. De sekteleden begroeven haar lichaam in de tuin van de villa in Bekkevoort, waar het ritueel plaatsvond. Daar werd het in mei 2008 ook terug opgegraven.

Zabek en de vier andere sekteleden vlogen achter de tralies en werden vervolgd voor doodslag. Drazen Zabek pleegde in 2009 zelfdoding in de gevangenis, en in de eindejaarsperiode deed een ander sektelid dus hetzelfde. De drie nog in leven zijnde sekteleden zullen eind 2012 terecht moeten staan, aldus het Leuvense parket. De precieze datum ligt nog niet vast.
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Renate Jonkers Jan Pieter de Kok

Logo van het Collegium latrosophicum

Het Collegium latrosophicum in Den Haag is in opspraak geraakt na een
omstreden sterfgeval. De “iatrosofie’ (de wijsheid der geneeskunst) wordt in
verband gebracht met gevaarlijke pseudo-medische praktijken en geldklopperij.
Een sekte-achtige beweging, die onder leiding staat van een goeroe, vinden
critici. Van Collegium-grondiegger en leider Jan Pieter de Kok valt geen enkel
commentaar te krijgen op de reeks beschuldigingen. Ook huisadvocaat
mr. P.J. de Bruin uit Rotterdam - volgens ingewijden de meest trouwe
volgeling van De Kok - hult zich in stilzwijgen.

Enkele weken voordat ze stierf, vertellen intimi, geloofde ze nog niet in de
dood, want Jan Pieter de Kok zou haar genezen. De toestand bleek echter zo
hopeloos dat ook deze Haagse iatrosoof haar opgaf. Zij moest zich
voorbereiden op het einde, liet de natuurgenezer haar van de ene dag op de
andere weten. Het scenario was plotseling gewijzigd.

Joke, een 32-arige vrouw uit Den Haag, overleed in september 1987. Haar
dood betekende et einde van een ljjdensweg; haar hele leven was één
gevecht geweest tegen genetische botwoekering. Eén keer in de vijf jaar
moest ze worden geopereerd, bij de laatste ingreep in het midden van de

jaren tachtig was kanker geconstateerd.

In het hele land zijn naar schatting honderd iatrosofen actief. De invioed van
De Kok op zin volgelingen is groot. Hij is hun leidsman, helpt bij het stellen
van diagnoses, adviseert bij de behandelingen en levert de homeopatische
middelen. Een gang naar de reguliere huis- of tandarts hoort niet bij het
bewustwordingsproces, want de geneeskunde is geinfiltreerd door de
technocratie. Daardoor wordt de “inneriijke vrijheid op dusdanige manier aan
banden gelegd, dat het de mens zijn verantwoordelijkheid als individu
volstrekt ontneemt”, aldus een brochure. De Kok gelooft in reincaratie.
“Vanuit de iatrosophische visie is de dood een geboorte in de geestelijke
wereld, zoals de geboorte een sterven van de mens in de geestelijke wereld
betekent.” Meer hierover lees je hieronder ...




Iatrosofische ideeën over de dood: een nieuwe geboorte.

De dood, een gevolg van het leven, dat de mens maar liever vergeet. Op onnavolgbare wijze leert Don Juan zijn leerling Carlos Castaneda hoe één der oorzaken van veel mensenleed en onbewustzijn is, dat de mens voortdurend in de illusie leeft, dat ieder wezen om hem heen op elk moment kan sterven, alleen hijzelf niet. Over het algemeen wenst de mens zich niet bewust te zijn van het feit, dat ieder moment van de dag weleens zijn laatste zou kunnen zijn, voor wat betreft de verbintenis met zijn huidige stoflichaam. De angst, die de mens om het hart slaat, zodra hij geconfronteerd wordt met het begrip of de gedachte 'dood', is zo sterk, dat deze bedreiging maar het liefst zo spoedig mogelijk vergeten, onderdrukt of weggeredeneerd wordt.

Bij de iatrosophische benadering van ziekte en gezondheid behoort natuurlijk ook het verkrijgen van een zo groot mogelijk inzicht in het leven en de dood. In dit artikel zal getracht worden de dood op dusdanige wijze te benaderen, dat de mens er niet langer voor behoeft te vluchten, maar zich bewust kan worden van zijn eigen dood, van het feit dat deze even reeël is als zijn leven.

Bij deze bewustwording, die op zich een innerlijke strijd is, ontstaat dan de mogelijkheid om de dood niet langer te zien als een kwade, angstaanjagende genius, maar hem te gaan gebruiken als raadgever, zoals Don Juan het uitdrukt. Of, uitgedrukt in de terminologie van Rudolf Steiner, om via het ervaren, aanvaarden en doorkomen van de eigen dood, bewustzijn te verkrijgen op hogere gebieden, bewustzijn van de alomtegenwoordige geestelijke wereld.

De angst voor de dood komt bij de meeste mensen pas boven, wanneer zij ziek worden. Duidelijk worden we met deze angst geconfronteerd bij mensen, die aan een ziekte lijden, die hun leven in een terminaal stadium brengt. Dan zien we de intense zieleangst niet alleen bij de mens, die ziek is, maar tevens bij diegenen, die in de omgeving van de zieke verkeren. Er wordt vaak over van alles gepraat, van koetjes en kalfjes tot "misschien voel je je morgen wel beter!", behalve over het enige wat op dat moment voor de zieke van betekenis is, het enige wat hij of zij nodig heeft voor de juist dan zo noodzakelijke bewustzijnsontwikkeling: de dood!

De vraag die zich opdringt is natuurlijk: "Hoe komt het toch, dat de mens zo bang is voor de dood?" Het antwoord kan bestaan uit een geesteswetenschappelijk onderzoek van de Mensheidsgeschiedenis, waarin zal blijken, dat een belangrijke rol hierbij gespeeld wordt door de opkomst van het materialisme onder leiding van de Ahrimanische wezens. Voor een verdieping van het inzicht in de dood verwijzen wij u naar het omvangrijke werk van Rudolf Steiner over de verschillende aspecten der mensheidsontwikkeling en de functie dezer aanzichten. Bij een bestudering van dit werk wordt duidelijk hoe in collectieve zin de angst voor de dood in de loop der geschiedenis binnen het wezen van de mensheid als totaliteit is geslopen.

Het ligt in de bedoeling om in dit artikel een meer individuele benadering te geven van het wezen en de betekenis van de dood. Terugkomende op de eerder gestelde vraag kan het antwoord, in individuele zin dus, betrekkelijk eenvoudig zijn: De mens heeft een ingewortelde angst voor de dood, wanneer hij een zinloos leven leidt, c.q. tot de ontdekking komt niets in zijn leven gedaan te hebben, dat werkelijk van waarde is!

De waarheid is altijd moeilijk te verdragen, zo ook deze. Als uitspraak zonder meer kan een dergelijke opmerking, wanneer er niet een diep inzicht bestaat in het geestelijk wezen van de mens en diens functie, ook zeker aanleiding zijn tot allerlei misverstanden. Daarom zullen we een poging doen een tipje van de sluier, die het inzicht in het wezen van de mens bedekt op te lichten. Bij de bestudering van de benadering van de mens door alle cultuurtijdperken heen in filosofische en religieuze stromingen vinden we telkenmale de onvernietigbaarheid van de essentie van het menselijk wezen terug. Een aantal voorbeelden van benaderingen van de mens gedurende de laatste 700 jaar:

* De Rozenkruisers benoemden de totaliteit van het wezen van de mens wel als 'minutus mundus' of later: 'microkosmos', kleine wereld. Deze kleine wereld waarin ieder individu leeft, is, zoals ook het universum, zevenvoudig van aard. Momenteel openbaart zich in de minutus mundus een viervoudige individualiteit, die wanneer hij kiest voor een stoffelijk leven op aarde, zowel zijn lot alsook een innerlijk te vervullen levensopdracht aanvaardt.

* Theophrastus Paracelsus (geneesheer, alchemist en philosoof, einde 15e- begin 16e eeuw) spreekt over de 'limbus minor' waarin zich de zichtbare en onzichtbare delen bevinden, die iedere mens tijdens zijn levensreis met zich meedraagt. Zijn geneeskunst is erop gebaseerd de mens in harmonie te brengen met zijn, vrijwillig aanvaarde, bewustzijnsontwikkeling.

* Samuel Hahnemann, grondlegger der homoeopathie in de vorige eeuw, noemt het menselijk wezen 'autocratie', een zelfregerend, autonoom wezen, waarin zich de persoonlijkheid openbaart! Hahnemann beschouwt als het doel van zijn geneeskunst, de homoeopathie: de mens zijn gezondheid te hergeven, zodat hij zijn wezen in dienst kan stellen van het hogere doel van zijn ontwikkeling: de dienstbaarheid van de persoonlijkheid aan de geestelijke wereld en de mensheidsontwikkeling, onder leiding van het wezen van de Christus.

Bovengenoemde weerspiegelt een belangrijk gedeelte van de benadering van het doel en de zin van het leven. Vele mensen worden geboren met de bewuste vrije keuze, gemaakt in het voorgeboortelijke stadium (de periode voor de incarnatie in de stof, wanneer de mens nog in de geestelijke wereld verblijft) om dit doel van innerlijke en uiterlijke dienstbaarheid gedurende hun leven te vervullen. Helaas zijn voor de meeste mensen de verleidingen van deze wereld na hun geboorte in de stof zo groot, dat zij hun innerlijke opdracht volledig vergeten of er niet de moed of de kracht toe bezitten daadwerkelijk iets aan de mensheidsontwikkeling bij te dragen. Ook op de aspecten van de verleidingen en beïnvloeding vanuit de stof zou veel dieper ingegaan kunnen worden. Gezien het doel van het artikel zullen we dit echter niet doen. Wel raden wij u aan het zeer belangrijke werk van Peter Tradowsky, getiteld 'Kasper Hauser' te lezen; dit werk verdiept het inzicht in de mensheidsontwikkeling in het algemeen en de levensopdracht van het individu in het bijzonder.

Aan de hand van het bovenstaande zal het duidelijk zijn hoe het woord zinloos uit het antwoord op onze vraag begrepen moet worden: de mens is bang voor zijn dood, wanneer hij gedurende zijn leven niets bijgedragen heeft tot de mensheidsontwikkeling in collectieve zin, d.w.z. wanneer hij zijn ego tot het centrum van al zijn activiteiten, gevoelens en gedachten gemaakt heeft. Bij de dood verliest de mens dit ego,het is niet langer ' het middelpunt van de wereld: de illusie wordt vernietigd. De illusie is het idee, dat alles wat een mens in persoonlijke zin gedurende zijn leven verricht of opbouwt van waarde zou zijn. Evenals de persoonlijkheid zijn ook alle scheppingen in dienst van het ego vergankelijk. slechts de daden, die de mens belangeloos, in vrijheid en naastenliefde verricht bezitten blijvende waarde.

Vaak komt een mens pas aan het einde van zijn leven tot de conclusie, dat hij zich alleen heeft laten leiden door persoonlijke begeerte, emoties en materialisme. Als altijd komt berouw ook dan te laat en steekt de angst.de kop op.

Een poging om de mens met zijn dood te verzoenen wordt, vooral de laatste decennia gedaan vanuit de wereld van het spiritisme. Via een grote verscheidenheid aan zogenaamde 'media' wordt de mens het beeld voorgehouden van de 'o, zo mooie wereld na de dood'. Buiten een groot aantal negatieve gevolgen, die deze vorm van benadering van de dood met zich meebrengt, vergroot het slechts de illusie en beperkt het als zodanig in sterke mate de menselijke vrijheid. De wereld na de dood is slechts de spiegeling van de wereld waarin de mens tijdens zijn leven verkeerd. Het is niet het Walhalla, dat de mens via het spiritisme beloofd wordt, maar slechts een spiegelbeeld van de wereld, zoals de mens deze dagelijks ervaart, met alle goede en kwade aspecten, die er ook tijdens het leven zijn. Ten onrechte wordt deze 'spiegelsfeer', zoals de Rozenkruisers het noemen, voor een geestelijk - Goddelijke wereld aangezien. Het is echter slechts de, voor de meeste mensen, onzichtbare spiegeling van de bewuste wereld, die even persoonlijk en egocentrisch is als het leven van het individu, dat bewust in één of beide werelden verkeert. Deze wereld, die zich niet verder uitstrekt dan de maansfeer, heeft niets met de geestelijke wereld in Goddelijke zin te maken. Het bestaansgebied der onpersoonlijke, geestelijke hiërarchieën bevindt zich vooral voorbij de maansfeer. Dante schildert de gang van de mens door het dodenrijk en de wereld van de geestelijke hiërarchieën op zeer kunstzinnige wijze in zijn boek: “De Goddelijke Comedie”.

Wanneer treedt nu in een mensenleven op aarde de dood op, en vooral: wat gebeurt er na de dood?

Het is van belang bewustzijn te verkrijgen van het feit, dat de dood slechts dan optreedt, wanneer de mens de zichzelf gestelde opdrachten voor dit aardeleven of vervuld heeft of ze in dit stoflichaam niet verder kán vervullen. Pas op dat moment moet de som van de opgedane ervaring in de betreffende incarnatie-in-de-stof terugkeren tot de bron, van waaruit de persoonlijkheid tot aanzijn kwam: de zevenvoudige microcosmos.

De eerste fase van deze terugkeer, die als een geboorte in de geesteswereld beschouwd mag worden, bestaat uit het verbreken van de verbintenis van het innerlijk wezen van de mens met zijn materiële voertuig: het stoflichaam. Wanneer dit proces plaatsgevonden heeft, ontstaat het moment waarop de wetenschap de mens officieel 'dood' verklaart. Geesteswetenschappelijk beschouwd is dit echter slechts het eerste van een serie processen, die allen tezamen het sterven van de persoonlijkheid genoemd worden. Het tweede aspect van het sterfproces treedt op gedurende een periode van ongeveer drie dagen, direct volgend op de losmaking van het stoflichaam. Gedurende deze drie dagen vervluchten de etherkrachten, die tijdens het leven de functionele aspecten van het stoflichaam bepaald hebben.

Vanuit het etherlichaam keren deze krachten allereerst terug tot de microcosmos, van waaruit ze teruggeschonken worden aan het etherveld van onze planeet, de aarde. Door de hiërarchie, die tijdens onze aarde-ontwikkeling het etherveld bestuurt, worden dan, met de na de dood afgedragen etherkrachten, de verschillende plantensoorten en -rassen op aarde geschapen en onderhouden.

De astrale krachten van de mens vervluchtigen, als derde losmakingsproces, gedurende een periode van ongeveer 1/3 van de totale tijdsduur van het leven van de zich in de stof openbarende persoonlijkheid. Gedurende deze periode beleeft de mens alle gebeurtenissen uit zijn leven opnieuw maar in omgekeerde volgorde. De beleving dezer gebeurtenissen is echter zodanig dat hij nu in zichzelf ervaart hetgeen hij anderen aandeed of in anderen veroorzaakte, in negatieve zowel als in positieve zin. Na deze zielebeleving wordt al deze ervaringswijsheid nu opgeslagen en toegevoegd aan dat deel van de microcosmos, waarin reeds de som der ervaringen der voorgaande persoonlijkheden, die zich in het verleden met het geestelijk wezen van die mens verbonden hebben, was opgetekend. De aard van de dusdanig ontstane zielekwaliteiten bepaalt dan de voortgang of de stagnatie van de ontwikkeling van iedere microcosmos gedurende zijn lange reis door de planeetontwikkeling die de aardefase der mensheid genoemd wordt. De overige astrale krachten uit de astrale ontwikkeling van het individu keren terug tot de hiërarchieën, die heersen over het astraallichaam van de aarde. Deze verheven geestelijke wezens scheppen en belevendigen met behulp hiervan de dierenwereld.

Het vierde aspect van de mens neemt een bijzondere plaats in t.o.v. de drie eerder genoemde lichamen. Het vormt datgene, wat de mens onderscheidt van alle overige natuurrijken: het IK. Met de term IK wordt geenszins het ego bedoeld, maar veeleer de geest van het individu.

Het woord IK is etymosofisch verwant aan Jezus Christus, we vinden dit nog duidelijker terug in het Duitse ICH. Het,is deze geestelijke individualiteit, die de mens tot mens maakt, maar vooral is het dit IK, dat het de mens mogelijk maakt een rechtstreekse innerlijke verbinding met het wezen van Christus Jezus te onderhouden. Met opzet wordt hier gesproken van 'mogelijk maakt', daar dit een proces is, dat zich uiteraard niet vanzelf voltrekt. Uitsluitend wanneer de mens zijn denken, voelen en willen gedurende zijn aardeleven dienstbaar heeft gemaakt aan Christus, kan zich een dergelijke verbintenis vormen. Daar het IK bij de meeste mensen op het moment, dat het zich met de mens verbindt, als een nagenoeg onbeschreven blad te beschouwen is, is het aan de mens, als individu, om gedurende zijn leven zijn IK inhoud te verlenen. Dit kan op twee manieren geschieden: Wanneer het leven dienstbaar wordt gemaakt aan de persoonlijke begeerten van het individu, zal op de plaats van het IK een vergankelijk ego verschijnen. Als de mens echter zijn leven leeft in dienst van het Liefdewezen Christus Jezus zal er een onvergankelijk IK in hem ontstaan. Overeenkomstig, het tijdens het leven gevolgde doel, ontstaan er dan na dood ook twee mogelijke processen:

Bij de mens, die zijn ego in de plaats van zijn IK ontwikkeld heeft, zal dit ego na het sterven vervluchtigen op een wijze die gelijksoortig.is aan wat reeds eerder werd omschreven bij de na de dood optredende.ether- en astraalprocessen. Er bestaat echter een belangrijk onderscheid tussen de uitwerking van de drie vervluchtigingsprocessen op de nog in een stoflichaam levende mensheid. Waar ether- en astraallichaam vooral te maken hebben met de aspecten ruimte en tijd, daar vertoont het IK overeenkomst met bewustzijn.

De mens, die zijn ego via de hiërarchieën, die hier verantwoordelijk voor zijn, na zijn dood aan zijn op aarde levende medemensen terug doet vloeien, draagt op deze.wijze slechts bij aan de egoïstische ontwikkeling der mensheid. Anders wordt het, wanneer de mens gedurende zijn leven werkelijk zijn Ik heeft ontwikkeld. Er.bestaat dan een levende, innerlijke verbintenis met de Christus, die onvergankelijk is. Dit IK gaat niet verloren na de dood, maar blijft als bewustzijn beschikbaar, enerzijds direct voor de nog op aarde verblijvende mensheid, anderzijds indirect voor de volgende persoonlijkheid, die zich in een latere incarnatie, met het geestelijke wezen, de microcosmos van dit individu verbindt. Wanneer we het bovenstaande in ons op trachten te nemen moeten we ons terdege realiseren, dat hier gesproken werd over de situatie, waarbij de verschillende processen ongehinderd doorgang kunnen vinden. Men zal er zich bewust van zijn, dat er dan min of meer sprake is van een ''ideale'' situatie.

In werkelijkheid vertoont dit proces echter bij de meeste mensen in vele stadia stagnatie. In de diverse ontwikkelingsfasen van het verstervingsproces kan aarzeling, gehechtheid aan het oude leven optreden, waardoor er vaak vertraging in de vervluchtigingsprocessen plaats vindt. Bovendien maken, door bepaalde wezens onderhouden, verbindingen tussen stof-, ether- en astrale werelden het de mens mogelijk om langer in de laagste regionen van de dodenwereld te verblijven, dan strikt noodzakelijk is. Belangrijke onderdelen van deze ontwikkelingsgang tussen dood en nieuwe geboorte worden op onnavolgbare wijze beschreven door Dante Alighieri in zijn: “Divina Commedia”.

Het onderste deel van het dodenrijk tot en met de maansfeer, wordt tevens in stand gehouden door wezens die belang hebben bij de stagnatie van de mensheidsontwikkeling in zijn geheel. Deze wezens kunnen invloed uitoefenen vanuit deze laagste regionen van het dodenrijk, wanneer ze in slaagt zijn bij groepen overledenen de begeerte naar het verleden, het voorbije aardeleven, wakker te houden.

Deze groepen doden gaan dan hun invloed uitoefenen op de in de stof achtergeblevenen, zowel op individuele wijze als via grootscheepse groepsgebeurtenissen.

Waarom besteden wij hier nu aandacht aan?

Omdat de mens juist in deze tijd bestookt wordt door krachten, die via het dodenrijk, maar vaak ook rechtstreeks, de mensheidsontwikkeling willen ophouden. De wezens, Lucifer, Ahriman, Azura en Sorat, zijn niet gebaat bij een voortgang van de mensheidsontwikkeling, zij trachten met alle hun ter beschikking staande mogelijkheden te voorkomen dat grote groepen van mensen zich op individuele wijze met het wezen van Christus Jezus verbinden. Voor wie inzicht heeft in de aangrijpingspunten die deze wezens gebruiken, is het eenvoudig kat en koren van elkaar te scheiden. De meeste mensen worden echter het slachtoffer van de immense verleidingskrachten van deze wezens.

Aan de hand van het beschrevene zult u echter al een beeld verkregen hebben van het karakter van de werkzaamheid van de wezens, die de mensheid in zijn ontwikkeling trachten te stagneren. Voor de duidelijkheid zal echter een beeld geschetst worden van deze remmende activiteiten binnen de mensheid:

Er wordt dan volgens drie principes gewerkt. In de eerste plaats in de richting van het verleden, hetgeen op verschillende wijze tot uitdrukking kan komen, bijvoorbeeld door gebruikmaking van tradities. Een tweede belangrijke karakteristiek is de herhaling, bijvoorbeeld in de vorm van de herhaling van een mantram.

Op indringende wijze beschrijft Dante in zijn "Goddelijke Comedie”, dat herhaling nu juist het kenmerk van de hel is.

Deze beide aspecten leiden tot een derde aspect, dat desastreus genoemd mag worden voor de ontwikkeling van de mens. Door het gebruik van verleden en herhaling verliest de mens op den duur zijn individualiteit, d.w.z. hij verliest de mogelijkheid zijn IK te ontwikkelen tot een rechtstreekse verbintenis met het wezen van de Christus. Hij wordt onderhorige, aan een guru, aan een meester, aan een groep of aan een ideaal.

Het doel van de remmende activiteiten is dan bereikt: de ontwikkeling van dat individu is, vaak voor vele incarnaties gestagneerd.

Waarom nu deze uitleg? Vormt zij onderdeel van een fanatieke kruistocht tegen alle gurus en meesters?

Geenszins, het is slechts een poging tot bewustmaking. Doel van iatrosophia is niet de mens tot een bepaalde keuze aan te zetten, neen, doel is de mens bewust te laten kiezen. Zo draagt hij dan werkelijk zelf de verantwoording voor zijn levensweg. Rudolf Steiner beschrijft in een kort geleden verschenen brochure: “De God van de alpha en de God van de Omega", op zeer duidelijke wijze het verschil tussen beide ontwikkelingen, waartussen de mens kan kiezen. Nogmaals, van belang is niet welke van beide door de mens gekozen wordt, van belang is welke bewust gekozen wordt.

De God van Alpha wordt dan door Rudolf Steiner beschreven als de statische God, de God die vroeger en nu hetzelfde is, de God van het verleden.

De God van de Omega is de God, die de mensheidsontwikkeling meemaakt, actief, dynamisch. Het is de God, ten opzichte waarvan Christus de Zoon functie vervult. De God, die de mens dynamisch wordend, ontwikkel begeleidt tot aan het einde van de mensheids-ontwikkeling.

Natuurlijk is er een duidelijk merkbaar onderscheid tussen de dienaren van de God van de Alpha en die van de God van de Omega.

De God van de Omega wordt in de mensheidsontwikkeling vertegenwoordigd door Christus Jezus en al diegenen die via hun IK, door een practisch dienstbaar dadenleven, met hem in verbinding traden. Let wel: een dergelijk proces gaat nooit gepaard met een verlies of afvlakking van de individualiteit, maar veeleer met een vergroting der individualisatie.

De God van de Alpha wordt gediend door allen, die gericht zijn op verleden, op het zich onttrekken van de verantwoordelijkheden, die wij als individu t.o.v. onze planeet hebben, op een vergeestelijking zonder vaste voet op aarde te houden. Voorbeelden zijn er te over: Spiritisme; alle gurus en meesters, ook diegenen, die beweren, dat aan het einde van de weg de discipel toch zelfstandig wordt, zoals Bhagwan Sri Rajneesh; alle autoritaire religies; alle occultisme, dat niet tot een rechtstreekse verbintenis met de Christus voert, dus bijv. ook astrologie in de zin van persoonlijke horoscopie; alle individuen of instanties, die gebruik maken van terechte of onterechte toekomstvoorspellingen om mensen voor hun doel te winnen, zo ook Benjamin Creme.

De laatste bekleed een bijzondere positie in deze opsomming: hij verklaart c.q. voorspelt de wederkomst Christi op aarde!

Een ieder, die het werkelijke wezen van Christus enigzins in zichzelf ervaart, zal tot de conclusie moeten komen, dat het wezen van Christus zich slechts eenmaal gedurende de gehele mensheidsgeschiedenis met een stoffelijk lichaam behoeft te verbinden om zodoende Heer van onze aarde, of ook wel planeetlogos genoemd, te worden. Zoals reeds gezegd: herhaling betekent de hel, het tegengestelde van de geestelijke wereld. Welke entiteit zich ook in naam van Christus mag opwerpen, wanneer men de geestelijke wetten, die de mensheidsontwikkeling op dynamische wijze begeleiden, enigzins begrijpt dan zal duidelijk zijn, dat de afstand van dit wezen tot de werkelijke Christus optimaal genoemd mag worden. Christus behoeft niet op aarde te komen, Hij is de aarde!

Nogmaals en misschien ten overvloede merken wij op, dat het bovenstaande niet geschreven werd vanuit welke vorm van kritiek of fanatisme: dan ook, doch slechts met het doel de Waarheid te dienen.

Deze tijd maakt het noodzakelijk, dat de feitelijke toestand van de wereld en mensheid onder ogen wordt gezien, zodat de mens, iedere mens als individu, een bewuste keuze kan maken welke weg hij wenst te bewandelen.

Het klinkt paradoxaal, maar wanneer een mens voor iets kiest, dan moet iets anders in hem sterven. Wij mogen de hoop uitspreken, dat dit artikel bij mag dragen tot die keuze, waarbij de dood werkelijk als een nieuwe geestelijke geboorte mag functioneren.

Tot slot dan nog een raad voor 'onderweg', een advies van niemand minder dan Jacob Boehme:

"Wie niet sterft, voordat hij sterft, die verderft, als hij sterft...”

- Jan Pieter de Kok -

http://www.spiritualia.be/blogs/angelus/2012/3/de-zaak-renate-jonkers-uit-eindhoven-en-iatrosofie.html 
