Maker lastersite richt gifpijlen op rechtbank
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groningen -  De ontevreden vader die van de rechter moet stoppen met het via internet zwart maken van twee gezinsvoogden en het Leger des Heils, heeft zijn gewraakte website aangepast. Hij richt zijn gifpijlen nu op de rechtbank Groningen. 
Op de nieuwe en sterk ingekorte website www.lauxen.eu . is verreweg de meeste kritiek op de hulpverlening na de uitspraak van de rechter verdwenen. Sinds deze week verkondigt Edwin Lauxen uit de stad Groningen echter de boodschap dat hij 'monddood wordt gemaakt via een schijnproces'. Hij spreekt 'een definitieve motie van wantrouwen uit over de rechtbank Groningen' en noemt de rechter edelLACHbare.
De oude website stond tot voor kort bol van de harde kritiek op de hulpverlening, die volgens Lauxen er alleen maar op uit is om zijn gezin uit elkaar te halen en kapot te maken. Zo noemde hij op zijn site de gezinsvoogden 'crimineel' en omschreef hij ze als 'kinderontvoerders' en 'kinderhandelaren'. Ook plaatste hij foto's van hulpverleners en openbaarde hun namen. Daarnaast maakte hij zich schuldig aan bedreiging.
De rechter maakte vorige week op verzoek van de hulpverleners een einde aan de lastersite, omdat de beschuldigingen en aantijgingen 'lasterlijk, grievend en krenkend' zijn. De vader mag best kritiek leveren, maar hij moet zijn bezwaren netter formuleren.
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