• Door Miranda Tabor
Een stil gevecht

In het geval je van die persoon af wil of om meer controle te krijgen.

De kunst van ‘spiegelen’. Dat is…wat je van de ander leert zelf toepassen op hun. Daarvoor moet je die ander goed leren kennen. Het kan je helpen in je strijd. In het begin is het misschien lastig, maar eenmaal een paar keer gedaan, gaat het steeds makkelijker.

Wordt er bijvoorbeeld gezegd; “ U pakt het wel zwaar op mevrouw.”
Dan antwoord je; “U vindt dat ik het zwaar oppak?” Vaak het
balletje terugkaatsen, zo houd je de controle, of als je die even kwijt bent, vind je hem terug. Doe wat die ander doet. Gaat die er gemakkelijk bij zitten, doe dat dan ook. Het kan de ander uit zijn/haar evenwicht halen en dan ben je meer de baas. Niet te opvallend natuurlijk. 

Zet zoveel mogelijk je emotie opzij, dit gaat om je kind! Smeken, huilen, boosheid, heeft een verkeerd effect en het voorkomt dat je helder, rustig kunt denken. Let op je woorden, je houding (geen armen over elkaar, dan ben je ‘gesloten’). Richt alle aandacht op het doel wat je bereiken wilt en blijf zo rationeel mogelijk. (zie het als auto rijden, klinkt stom en afstandelijk, maar de mensen waar je mee te maken hebt zijn niet betrokken en zullen dat ook niet worden.)

Maak een plannetje in je hoofd, hoe jij rustig kunt zijn op het juiste moment. Spreek voor of na met een vriendin, bel eerst een hulplijn, maak je kwaad, jank van te voren uit. Verzin iets. Het is nutteloos te blijven herhalen dat het onrechtvaardig is, dat het fout is, niet mag, niet zo hoort te gaan. (het maakt je zwak, ook al heb je helemaal gelijk) Doe dat op andere momenten.

Er zijn mensen, die leven (en eten) van de energie en aandacht van de ander. Zeker als het om negatieve energie gaat. Hoe ellendiger jij je voelt, hoe beter zij zich voelen. Als je dat kunt doorbreken, door opgewekt te doen, dan raken zij uit balans. Het past niet in het patroon dat zij kennen.

Zorg dat zij hun werk met jou niet meer leuk vinden. Je kunt het je niet voorstellen, maar het is dus zo, dat er mensen zijn die het leuk vinden om jou, als ouder te dreigen met het afnemen van je kinderen. Mensen die dit vak uitoefenen, hebben net als iedereen hun behoefte (al is het ziekelijk). 

Maak ze het leven zuur, zoek hun zwakke plek, waar heeft hij/zij een hekel aan. Heb je een luie voogd, probeer hem/haar dan met zoveel mogelijk werk op te zadelen. Schakel huisarts, maatschappelijk werk, buurtzorg, weet ik allemaal wie in en breng ze samen.
Vraag telkens opnieuw om uitleg, uiterst vriendelijk natuurlijk. Zeg dat je het niet begrijpt en of hij het op papier kan zetten. Val de hulpverlener of voogd lastig met emails (kies bij het versturen om een bevestiging). Of bel om niks. Doe je voor als beschouw je haar als vriendin, of ben heel formeel. Oefen met iemand, maak er een rollenspel van, zodat je gewend raakt.

Houd het altijd aardig en zorg dat het oprecht overkomt. Zij liegen en spelen toneel, dat kan jij ook! Merk je dat deze persoon graag alleen met je praat, probeer dan dat er iemand bij is. Vraag bijvoorbeeld een maatschappelijk werkster, of gewoon een vriend of vriendin. Soms kun je dan ook vragen of zij (die voogd) er bezwaar tegen heeft dat die ander aantekeningen maakt. Dat je het zelf ook graag precies bij wil houden, omdat het al erg genoeg is….dat er problemen met je kinderen zijn. 

Het wil ook wel eens helpen gewoon te zeggen dat het een bevriende
advocaat is (bij iemand die ook beetje zo overkomt), weten zij veel….weer niet opvallend, stel hem gewoon met naam voor en vraag ergens als je koffie hebt gegeven; ‘bedankt nog, voor dat wetsartikel, marie heeft dat in haar bezwaarschrift gezet.”
Meestal voelt zo’n voogd zich hoogst ongemakkelijk. En…je hebt recht op een vertrouwenspersoon, een vertrouwenscontactpersoon. 

Het systeem (en zeker die jeugdzorger) is er niet op berekend dat hij ineens op de vingers wordt gekeken. Er zijn geen advocaten haast die bij zo’n gesprek zijn, is onverwacht. Die mensen schijten vaak in hun broek als ze met ‘autoriteit’ te maken hebben en trappen naar alles wat ‘onder hun staat’. (in hun ogen)

Sommige willen dat jij je strikt aan de regels en afspraken houdt. Zeg dan afspraken af, op het laatste moment, wegens zware hoofdpijn, doe dat desnoods als ze al aan de deur staan. Of lieg dat de afspraak toch echt voor de volgende dag gepland stond. Laat iemand te lang in de regen buiten staan en zeg, o, ik moest zo nodig naar de toilet. Maar zorg wel dat het nooit lijkt alsof je niet wil meewerken. Mail die persoon, liefst nog dezelfde dag, dat je je al veel beter voelt en of hij zo snel mogelijk een nieuwe afspraak wil maken.

Het klinkt kinderachtig, maar sommige van deze mensen zijn heel gevoelig op zulke punten en willen dan ook van jou (jullie gezin) af. En dat moet je hebben. Per ongeluk veel te veel melk of suiker in de koffie of thee en dan geen nieuwe zetten, maar liefjes sorry zeggen en gaan zitten. Verzin ‘ongelukjes’ is meteen een goede uitlaatklep.

Als je andere email adressen hebt van de instelling, hele vragenlijst lang (wanneer de volgende rapportage komt, of er al iets te melden valt, welke vervolgafspraken er ook al weer precies in de agenda staan, of er al een behandelplan, of zorgtraject is opgesteld, wie er nog meer betrokken zullen gaan worden…….) en…als je geen luie donder hebt, stuur je het naar dat andere adres, liefst een collega, en vaak dezelfde, of je stuurt het naar de directie. Doe het vervolgens af, net als de koffie met een sorry en schrijf daar dan ook weer een mail over. (dat het niet de bedoeling was, je niet begrijpt dat het fout is gegaan). Worden ze echt vervelend zeg je dat het aan de computer ligt.

Op deze manier krijgen collega’s of instelling last van jou. Juridisch kunnen ze er niks mee, kunnen het ook niet in hun rapport zetten. (kunnen ze wel, maar schrijven toch al wat ze willen, het zal voor andere hulpverleners meer zeggen over die voogd als ze dat schrijft)
Veel van deze mensen vinden het ook niet fijn als zij erop worden aangesproken.

Aan de buitenkant werk je mee, daar is geen speld tussen te krijgen, maar ondertussen saboteer je zoveel mogelijk. Eigenlijk dus wat zij ook doen. Maak gebruik van dezelfde trucs. 

Zij dienen uiteindelijk zo nu en dan verantwoording af te leggen, rapportage, verslag. Zorg dat ze dat niet goed kunnen, omdat er iets ontbreekt. Denk eraan dat zij ook maar een baantje hebben en een baas boven zich, die niet teveel gedoe wil. Als je immers hier op deze groep zit, heeft jeugdzorg het al bont gemaakt. Probeer eigen dossier te hebben, dat keurig op orde is, daarmee lijk jij professioneel en hun slordig. “In een gesprek met een meerdere erbij, kun je (terwijl dat niet waar is) zeggen; “Heb je die brief ivm extra middelen, die ik vorige week heb gestuurd?” “Ik heb wel een ontvangstbevestiging van je in de mail.” 

Ieder mens is anders en dus heb ik hier een aantal voorbeelden genoemd. Zoek uit met wie jij te maken heb. Pas dingen toe die zo dicht mogelijk bij jou passen, waar je vertrouwt mee bent, in gelooft.
Met stroop smeren bereik je meer, dan tegen de schenen trappen, maar er zijn ook mensen die je onder de huid moet kruipen. Voor hen is het een spel en winnen zij elke keer de knikkers. Wordt beter in knikkeren of speel vals.

https://www.facebook.com/jeugdzorg.overlevers/posts/127094294146146
