'Ouders baby Selena verdienen een kans'
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"Als het onverhoopt mis zou gaan met baby Selena, dan zal heel Nederland naar de Raad voor de Kinderbescherming wijzen. Dat besef ik heel goed en ze zullen Selena ook niet voor hun plezier bij haar ouders weghalen.

Maar wij vinden dat de ouders een kans moeten krijgen", zegt mr. Lars Langenberg van het kantoor Raetsluy Advocaten in Breda. "Laat ze het proberen, met de nodige hulp, want ze erkennen dat ze die nodig hebben" , vervolgt Langenberg. "Wij stellen: als er reden is tot zorg, onderneem dán actie. Nu worden de zaken omgedraaid."

De raadsman bestrijdt daarmee ook de stelling dat het stel geen hulp zou aanvaarden.

Het beroep bij het Gerechtshof in Den Bosch moet nog formeel worden ingesteld en het zal enkele weken duren voor het behandeld wordt. Selena blijft zeker tot 3 november in een pleeggezin en staat onder toezicht van de William Schrikker Groep. Baby Selena werd kort na haar geboorte op 3 augustus weggehaald bij haar ouders en in een pleeggezin geplaatst. De kinderrechter besloot vrijdag dat het kind voorlopig in de pleegzorg blijft.
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