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De algemene commissie voor Jeugd en Gezin1 heeft op 28 februari 2008 overleg gevoerd met viceminister-president, minister Rouvoet voor Jeugd en Gezin over:
– de brief van de minister voor Jeugd en Gezin d.d. 16 november 2007 inzake ontwikkelingen in de jeugdbescherming (31 001, nr. 37);
– de brief van de minister voor Jeugd en Gezin d.d. 11 december 2007 inzake inspectieonderzoek naar casus kindermishandeling (31 015, nr. 26).
 

Van dit overleg brengt de commissie bijgaand beknopt verslag uit.
 

Vragen en opmerkingen uit de commissie
De heer Cqörüz (CDA) vraagt zich, daar de onderzoeksdoorlooptijd bij het
Advies- en Meldpunt Kindermishandeling (AMK) minimaal acht weken bedraagt, af of het mogelijk is dat tussen het besluit van melding bij het AMK en een beslissing van de rechter maximaal twee maanden ligt, zoals de minister wil. Hij vindt het overigens goed dat de minister daarbij spoed betracht: dit moet binnen twee maanden geregeld kunnen worden. Naast een verruiming van de Ondertoezichtstelling (OTS) wil de minister onderzoeken welke mogelijkheden er zijn voor het op maat vaststellen van de duur daarvan. De uitwerking is echter nog niet helemaal duidelijk. Hij wil af van het «confectiepak» en wil toe naar een «maatpak». De heer Cqörüz stelt daarom voor, te gaan werken met een flex-OTS. Zouden wethouders, naast AMK en Bureaus voor Jeugdzorg, straks ook niet de mogelijkheid moeten krijgen om bij de Raad voor de Kinderbescherming aan te kloppen? De flexibiliteit van de OTS zou tot uiting kunnen komen in de duur ervan, in de mogelijkheid haar voorwaardelijk op te leggen en in de mogelijkheid dat de rechter haar ambtshalve oplegt. Ronduit ontevreden is hij over de reactie van de minister op zijn suggestie om de Raad zonder afspraak huisbezoeken te laten afleggen. Kan de minister daarover meer informatie geven?
 

De heer Voordewind (ChristenUnie) vraagt hoe de «stuurgroep- Opstelten» zich verhoudt tot het Nederlands Jeugdinstituut (NJI), dat de feitelijke uitvoering van het project Aanpak Kindermishandeling (RAAK) 1 Samenstelling:
 

Leden: Van der Vlies (SGP), Hamer (PvdA), Kant (SP), ondervoorzitter, Cqörüz (CDA), Sterk (CDA), Van Miltenburg (VVD), Van Dijken (PvdA), Dezentjé Hamming (VVD), Omtzigt (CDA), Kos¸er Kaya (D66), Jonker (CDA), Teeven (VVD), Wolbert (PvdA), Blanksma-van den Heuvel (CDA), Voordewind (ChristenUnie), Zijlstra (VVD), Bouchibti (PvdA), Langkamp (SP), Ouwehand (PvdD), Agema (BVV), Leijten (SP), Dibi (GroenLinks), Heijnen (PvdA), voorzitter en Van Toorenburg (CDA).
 

Plv. leden: Heerts (PvdA), Gerkens (SP), De Rouwe (CDA), Van Vroonhoven-Kok (CDA), Van der Burg (VVD), Eijsink (PvdA), Nicolaï (VVD), Biskop (CDA), Van der Ham (D66), De Pater-van der Meer (CDA), Verdonk (Verdonk), Bouwmeester (PvdA), Jan Jacob van Dijk (CDA), Wiegman-van Meppelen Scheppink (ChristenUnie), Schippers (VVD), Timmer (PvdA), Gesthuizen (SP), Bosma (PVV), De Wit (SP), Azough (GroenLinks), Arib (PvdA), Jan de Vries (CDA) en Karabulut (SP).
 

’s-Gravenhage 2008 Tweede Kamer, vergaderjaar 2007–2008, 31 001 en 31 015, nr. 46 1 op zich moet nemen. Hij vindt het goed dat 9,5 mln. extra ter beschikking is gekomen voor de jeugdbescherming, met daarbovenop 2 mln. voor de Raad voor de Kinderbescherming. De afweging tussen ondersteuning van de ouders door de overheid en het EVRM-recht van de ouders op een gezinsleven zonder overheidsbemoeienis komt volgens hem het sterkst tot uiting in het besluit en het tijdstip om de opvoeding van de ouders definitief over te nemen. Volgens de minister moet die besluitvorming worden versneld, waarbij het kind centraal staat. Maar er moet volgens de heer Voordewind altijd een opening blijven voor de ouders om ooit het gezag over hun kinderen terug te winnen. Niettemin heeft de overheid de plicht om waar het mis gaat in te grijpen.
 

De brief van 16 november is helder, concreet en ambitieus. Hij is het eens met de constatering van de minister dat in sommige gevallen de gemeente, lees: de wethouder, de regie had moeten voeren. Maar in hoeverre wordt die regiefunctie van de wethouder geïmplementeerd in het project-RAAK? Objectivering van het proces is uitermate belangrijk.
Wat gebeurt er na het eerste bezoek van de gezinsvoogd, uiterlijk vijf dagen na de rechterlijke uitspraak? Hoe zit het met de link naar de volwassenenzorg? Betekent het blokkaderecht van de pleegouders dat zij de kinderen bij zich kunnen houden, ook al zou het mogelijk zijn om de kinderen weer terug bij de biologische ouders te brengen? Welke zorg blijft er na twee jaar over voor de ouders, is er nog een weg terug en zo ja, wordt daaraan meegeholpen? Ten slotte wijst hij op zijn motie over de kindertelefoon. Kan de minister daarop ingaan?
 

Mevrouw Bouchibti (PvdA) is het eens met de minister dat de doorlooptijd bij het AMK beter acht dan dertien weken kan zijn en dat de gemiddelde duur van de besluitvorming over het al dan niet inzetten van de maatregel geen 320 dagen, maar maximaal 60 dagen moet zijn. Maar dit moet wel worden waargemaakt, want papier is geduldig. Welke situaties heeft de minister voor ogen als hij spreekt over «relatief lichtere problemen»? Krijgen ook wethouders de mogelijkheid een OTS aan te vragen? Zij vindt het een goede zaak dat de nieuwe wet aan pleegouders het blokkaderecht geeft. Waarom is gekozen voor een termijn van één jaar? Wat vindt de minister van de uitspraak van de Hoge Raad over de vergoeding voor pleegouders? Op grond van welke criteria moet verlenging van een uithuisplaatsing worden uitgevoerd? Wat kunnen redenen zijn voor verlenging na twee jaar en waarom niet al na één jaar? Moet in de toekomst wel extra worden gemotiveerd bij verlenging, maar niet bij beëindiging? In beide gevallen zou extra moeten worden gemotiveerd.
Opheffing van een uithuisplaatsing moet goed worden gecontroleerd, maar waarom wordt die beslissing niet getoetst door de kinderrechter? Het nazorgtraject moet worden meegenomen.
 

Mevrouw Dezentjé Hamming (VVD) is zeer verontrust over de omvang van de kindermishandeling. Geld en bevoegdheden moeten van de provincie naar de gemeente. Zij vraagt om een reactie op het geven van meer inspraak voor het kind. Falende ouders moeten werkdoelen opgelegd krijgen, maar welke pressiemiddelen heeft de minister? Wat zijn de afwegingen bij het kiezen voor minder dan een jaar voor maatwerk bij een OTS? Kan een reactie worden gegeven op de bewering dat meer onderscheid in de ernst van de gevallen en minder risicomijdend gedrag zouden kunnen helpen bij het oplossen van de wachtlijsten? Kan niet wat regelmatiger aandacht worden besteed aan kindermishandeling? Vindt de minister dat al OTS moet kunnen worden opgelegd voordat een kind geboren is? In hoeveel gevallen krijgen ouders die door een OTS niet meer voor hun kinderen zorgen, nog wel kinderbijslag? Gaat de minister de mogelijkheden van het tuchtrecht verder onderzoeken? Ook zij onderkent het belang van nazorg. Wat vindt de minister daarvan? En wat vindt hij ervan dat volgens de Inspectie de veiligheid in de justitiële jeugd- inrichtingen (jji’s) te wensen overlaat? Zij is voor de suggestie van de heer Cqörüz om de wethouder op dit punt bevoegdheden te geven.
 

Mevrouw Agema (PVV) vindt dat een duidelijke verantwoordelijke moet worden aangewezen voor de coördinatie van de zorg aan gezinnen. Hoe is de minister tot de conclusie gekomen dat dat de gemeenten moeten zijn? Welke instanties kunnen worden samengevoegd? De centra voor Jeugd en Gezin vormen toch weer een nieuwe laag? Een Elektronisch Kinddossier (EKD) is nutteloos als hulpverleners hun dossiers niet goed bijhouden. Is de minister bereid sancties toe te passen? Hoe gaat de minister dit verbeteren? Is het letten op de doorlooptijd bij AMK’s wel het juiste criterium? Kan de minister dit onderbouwen? Het schrappen van de instemming van de ouders met de gezagsbeëindiging ziet zij als een hellend vlak. Kan de minister dit wel maken? Verdient het geen aanbeveling voor sociaalagogisch werkers en gezinsvoogden de lat hoger te leggen? Wordt de schuld niet te veel bij de ouders gelegd? In het geval van psychische stoornissen bij kinderen is dat namelijk niet het geval. Zij vraagt of de minister dit wat zorgvuldiger formuleert. Waar kan de minister dit jaar en volgend jaar op worden afgerekend?
 

Mevrouw Langkamp (SP) vindt dat de mate van succes vooral afhankelijk is van de mogelijkheden die de praktijk biedt. De praktijk op dit punt is vaak weerbarstig. Waarop baseert de minister de uitspraak dat de uitvoeringspraktijk dit jaar veel zal gaan merken van alle beleidswijzigingen in de jeugdbescherming en hoe gaat hij dit meten? Waarom is vertraging opgetreden in de uitvoering van het Deltaplan op dit punt? Is het aantal kinderen dat een gezinsvoogd onder zijn of haar hoede heeft al afgenomen? Is de tijd per kind voor een gezinsvoogd al toegenomen?
Waarom wordt de doorlooptijd niet teruggebracht naar vier weken? Alle richtlijnen en protocollen die belemmerend werken, moeten zo snel mogelijk worden afgeschaft. Wat gaat de minister doen om dat te bevorderen?
Wanneer moet de nieuwe norm van twee maanden tussen het moment dat een kind bekend wordt bij het Bureau Jeugdzorg en de uitspraak van de kinderrechter gaan gelden? Een indicatiebesluit bij OTS en voogdij zou moeten worden afgeschaft. Wil de minister daarnaar kijken? Kan de minister ingaan op de uitstroom van ervaren gezinsvoogden?
Hoe gaat hij die uitstroom tegen? Kan de minister garanderen dat jeugdbeschermingsmaatregelen blijven worden uitgesproken door een kinderrechter? Is de minister bereid aan te dringen op snellere implementatie van het rapport over de positionering van de jeugdrechter? Het is de taak van de rechter om een OTS of een besluit tot niet-verlengen of tussentijds beëindigen van een uithuisplaatsing te toetsen. Is de minister bereid te bevorderen dat in situaties waarin een kind na beëindiging van het ouderlijk gezag tot zijn meerderjarigheid onder voogdij van een instelling blijft, de voogdij zo snel mogelijk kan worden overgenomen door de pleegouders of een familielid? Wat gaat de minister doen aan het bieden van hulp aan ouders om de boel thuis op orde te krijgen en aan het creëren van een intensieve omgangsregeling? Hebben pleegouders recht op kindertoeslag? Is de minister bereid de aanbeveling over te nemen dat in het geval van kindermishandeling standaard een persoonlijkheidsonderzoek bij de dader plaatsvindt? Hoe staat het met de uitvoering van de in december aangenomen motie over een meldcode voor huiselijk geweld en kindermishandeling? Is de minister bereid een landelijke campagne te starten over de risico’s van het schudden van baby’s?
 

Antwoord van de minister
De minister onderstreept dat het beter moet; vandaar de naam Beter Beschermd. Om te beginnen gaat het om een verbetering van de werkwijze van de gezinsvoogdijwerkers en van de wetgeving. Gaandeweg is  men tot de ontdekking gekomen dat het proces op heel veel andere punten kan worden verbeterd: werkwijze in de keten, verkorting van de doorlooptijden en verbetering van het informatiemanagement. Daarbij noemt hij de Doorbraakmethode, die ziet op het proces zelf, en de Deltaaanpak, die vooral ziet op het werk van de gezinsvoogden.
 

De minister zegt dat er twee criteria zijn voor het opleggen van een maatregel: het kind moet bedreigd zijn in zijn ontwikkeling en hulp in een vrijwillig kader is niet (meer) mogelijk. Omdat sprake is van een forse ingreep in het basale recht van ouders om zelf hun kinderen op te voeden, moet het opleggen van een maatregel met heel veel zorgvuldigheid worden omkleed. Daarbij is sprake van een juridische component, maar ook van een emotionele component. Een kinderbeschermingsmaatregel is voor de één een bedreiging en voor de ander een redmiddel. Een maatregel is een middel, geen doel. De effectiviteit van het middel hangt af van de alertheid en overtuigingskracht van hulpverleners, de beschikbaarheid van gespecialiseerd aanbod en eenduidige communicatie met de omgeving van het kind. Tegen deze achtergrond heeft de minister zijn brief van 16 november over Beter Beschermd geschreven. De minister benadrukt dat uit het rapport van de Inspectie blijkt dat, indien organisaties geen eenduidige opvatting hebben over de verschillende verantwoordelijkheden, hun werkwijze niet op elkaar afstemmen en elkaar onvoldoende opzoeken en aanspreken, ernstige problemen niet uitblijven. Het centrale uitgangspunt van het Actieplan kindermishandeling is invoering van de RAAK-aanpak. De minister onderstreept dat het altijd gaat om de individuele situatie van het kind, om «het belang van het kind». Er kan niet op voorhand worden gezegd wat in een individueel geval in het belang van het kind is. Herstel van het gezag van de ouders is altijd mogelijk.
 

De minister besteedt vervolgens aandacht aan de doorlooptijden bij de AMK’s. De doorlooptijd voor besluitvorming over jeugdbescherming start op het moment waarop het kind bij een van de deelnemers in de keten in beeld komt. Het is de bedoeling dat al binnen een dag een inschatting wordt gemaakt van de ernst van de zaak. Vervolgens zal die zaak binnen een week op het casusoverleg met de Raad voor de Kinderbescherming aan de orde komen. Dat betekent dat het AMK vrijwel onmiddellijk voldoende informatie moet verzamelen om de ernst van de zaak te kunnen inschatten. Als uit die informatie niet blijkt dat meteen moet worden opgetreden of dat het waarschijnlijk is dat er zonder een kinderbeschermingsmaatregel ook verbetering in de situatie is aan te brengen, kan het AMK besluiten om eerst verder onderzoek te doen, maar daar zit de grens van acht weken aan vast. In alle gevallen zal het onderzoek binnen acht weken moeten worden afgerond, ook in die gevallen waarin een beschermingsmaatregel (voorlopig) niet nodig is. Als acuut moet worden ingegrepen, kom je niet aan die acht weken. De minister vindt dat daarbij mag worden vertrouwd op de professionaliteit van de hulpverleners. Het is geen gemiddelde, maar een maximum. De minister wijst erop dat de acht weken al een aanzienlijke bekorting zijn in vergelijking met wat nu op grond van de wet gebeurt: 96 dagen. In een aantal gevallen slaagt het AMK erin er maximaal acht weken over te doen, maar hij kent geen situaties waarin het nog korter kan. In de proefprojecten, dus in de praktijk, blijkt dat een termijn van acht weken haalbaar is, zonder in te boeten aan zorgvuldigheid. Het halen van die termijn zou betekenen dat een geweldige slag wordt gemaakt. Bij het ontwerpen van de nieuwe normen is goed geluisterd naar de uitvoeringspraktijk, waar bleek dat twee maanden haalbaar was. Een belangrijk aspect daarbij is parallel werken. Uitgangspunt voor alle partners in de keten is de vraag, hoe snel een besluit kan worden genomen en wat daarvoor benodigd is. Het casusoverleg tussen de partners kan het proces zeer versnellen. De daarbij gemaakte afspraken worden genoteerd en nakoming ervan wordt geverifieerd.
 

Middelen voor een campagne tegen kindermishandeling zijn opgenomen in het Actieplan aanpak kindermishandeling. Een publieks- campagne wordt voorbereid en zal worden gericht op de kinderen, op mensen in hun omgeving en op professionals. De campagne is niet permanent, maar zal wel regelmatig worden herhaald. De minister kan nog niets zeggen over de precieze inhoud van de campagne. Alle projecten uit Beter Beschermd leiden al in 2008 tot veranderingen in de uitvoeringspraktijk, zoals kortere doorlooptijden. De instanties die betrokken zijn bij de proefprojecten, zijn enthousiast.
 

De minister benadrukt dat in het wetsvoorstel de suggestie van de heer Cqörüz wordt meegenomen over de mogelijkheid dat een rechter ambtshalve een OTS oplegt. De bedoeling van verruiming van de OTS-gronden is, het criterium «ernstige bedreiging van de ontwikkeling van een kind» dichter in de buurt te brengen van de criteria uit de Wet op de Jeugdzorg.
 

In lichtere gevallen biedt dat de mogelijkheid om om een maatregel te vragen. De rechter toetst of daaraan is voldaan. Het tweede criterium, namelijk dat hulp op vrijwillige basis niet kan, blijft overigens voorop staan. Een maatregel houdt altijd een beperking van de rechten van burgers in, wat is voorbehouden aan de rechter. De minister denkt dat een voorwaardelijke OTS feitelijk al bestaat. Immers, als het vrijwillige kader niet functioneert, zijn er mogelijkheden om drang uit te oefenen. Daarbij wordt het middel van jeugdbescherming achter de hand gehouden, zodat dat niet hoeft te worden geformaliseerd in een voorwaardelijke OTS. Een OTS kan korter dan een jaar duren; nu is het maximaal een jaar. In de praktijk wordt een jaar overigens heel vaak als standaard genomen. In de praktijk is er overleg gaande tussen de G-4 en de Raad voor de Kinderbescherming over een shortcut-protocol. Maar uitgangspunt blijft dat de Raad beoordeelt of naar de kinderrechter moet worden gegaan. Na gezagsbeëindiging is er altijd een weg terug. De termijn van een jaar voor het blokkaderecht sluit aan bij de maximale OTS-termijn van een jaar die reeds in de Wet op de Jeugdzorg is opgenomen. Toetsing door de Raad bij terugplaatsing na uithuisplaatsing moet vooraf geschieden. Nazorg na een OTS is geen automatisme. Het komt nagenoeg niet voor dat na een OTS geen enkele vorm van hulp, begeleiding of nazorg meer actief blijft in het gezin. Als de situatie zich in negatieve zin ontwikkelt, kan opnieuw naar een maatregel worden gekeken. Een voorwaardelijke OTS is volgens de minister in essentie een beschrijving van de huidige situatie in de drangfase; hij heeft niet de neiging om dat te gaan formaliseren. Als je rechten van burgers beperkt – dat doe je bij een jeugdbeschermingsmaatregel – mag dat alleen via de rechters. Opheffing hoeft echter niet via de rechter te gebeuren. Wat ouders die niet vrijwillig meewerken betreft, verandert de situatie niet ten principale. Prenatale OTS is mogelijk op basis van artikel 2 Eerste Boek BW, waarin staat dat het kind als reeds geboren wordt aangemerkt zo dikwijls zijn belang dat vordert. In principe is daar geen grens voor, zij het dat in de praktijk vaak een grens van 24 weken wordt aangehouden.
 

De minister verwijst naar de nota van de CDA-fractie over pleegzorg, waarvan hij heeft toegezegd daarop bij gelegenheid terug te komen. De uitspraak van de Hoge Raad waarover mevrouw Bouchibti sprak, dwingt het ministerie te kijken welke wijzigingen moeten worden aangebracht in de vergoeding voor pleegouders. De minister kan daar nog geen uitsluitsel over geven. Hij geeft als initieel antwoord op een vraag van mevrouw Langkamp dat pleegouders een pleegvergoeding krijgen; kindertoeslag is gekoppeld aan kinderbijslag. Indien pleegouders een pleegvergoeding ontvangen, bestaat niet vanzelfsprekend een recht op kinderbijslag en daarmee ook niet op de kindertoeslag. De regierol van de gemeenten ziet op het maken van sluitende afspraken met alle betrokken instanties in het Centrum voor Jeugd en Gezin, de zorgcoördinatie wordt belegd bij een van de hulpverlenende instanties. Bij de casus kindermishandeling zijn zo’n vijftien hulpinstanties betrokken geweest. Welke daarbij gemist hadden kunnen worden, is moeilijk te zeggen. Een casus als de onderhavige onderstreept op heel wrange wijze dat zorgcoördinatie en goede afstemming en samenwerking tussen professionals erg belangrijk zijn. De minister acht het zijn dure plicht om met de professionals alles uit de kast te halen om herhaling te voorkomen. Waarom de gemeenten de regie voeren, is uitgebreid beargumenteerd in het debat van eind januari over de brief inzake het Centrum voor ethiek en gezondheid. Als de centra voor Jeugd en Gezin functioneren, zijn er in plaats van vijftien geen zestien instanties bij betrokken, maar gaat er een aantal instanties af, omdat die gebundeld zijn in deze centra. De aanwijzing aan het OM zal zodanig worden aangepast dat standaard een risico-inventarisatie wordt uitgevoerd, die bij ernstige geweldsmisdrijven altijd zal leiden tot een persoonlijkheidsonderzoek.
 

De wethouder heeft een regisserende rol, waar conform afspraken met de VNG de regierol voor de centra voor jeugd en gezin bijkomt. RAAK is vooral regionaal gebleken, maar op verzoek van de Kamer wordt dat nu landelijk «uitgerold». Dit loopt via het spoor van de 35 centrumgemeenten, vanwaaruit de verbinding wordt gelegd met het lokale domein, want daar gebeurt het werk van de Centra voor jeugd en gezin.
 

Voor RAAK is cruciaal dat het regionaal blijft worden aangepakt. Er moeten afspraken komen over de wijze van omgang met signalen en daarop volgende acties, ofte wel het handelingsprotocol. Het NJI gaat gemeenten en provincies daarbij ondersteunen, de stuurgroep houdt het overzicht over alle acties die voortvloeien uit het Actieplan aanpak kindermishandeling, en staat in contact met de minister. Als de eerstaangewezen zorg niet beschikbaar is, worden altijd de mogelijkheden van vervangende zorg onderzocht. Jeugdbescherming is geen lokale aangelegenheid, maar van de AMK’s, die provinciaal zijn, en de Raad voor de Kinderbescherming.
 

De uitspraak van wethouder Geluk van Rotterdam dat hij de grenzen van de wet zal opzoeken, heeft weinig te maken met het verschil van mening tussen de stadsregio en het centrum voor jeugd en gezin. Dit ging over de mogelijkheden van gemandateerd indiceren. Binnen de kaders van de huidige Wet op de Jeugdzorg is veel mogelijk op vrijwillige basis, ook in het vinden van nieuwe vormen van samenwerking tussen de Bureaus Jeugdzorg en de gemeenten. Daar kan ook bij horen dat onder verantwoordelijkheid van de Bureaus Jeugdzorg lichte indicaties door de Centra voor Jeugd en gezin plaatsvinden. Dat kan op basis van vrijwillige afspraken, maar dan wel via een mandaatconstructie. De MOgroep heeft inzake de Kindertelefoon laten weten dat telefoonverkeer steeds verder afneemt, terwijl de chatfunctie steeds verder toeneemt. De MOgroep is in gesprek met de grote aanbieders van mobiele telefonie over de mogelijkheden van gratis mobiel bellen, wat overigens niet alleen een kwestie van geld, maar vooral van techniek is. Als blijkt dat geld toch een probleem is, zal de minister naar oplossingen zoeken. Wat de motie over een meldcode voor huiselijk geweld en kindermishandeling betreft, is een brief van de minister van Justitie onderweg naar de Kamer. Tuchtrecht zit in het professionaliseringstraject van de beroepsgroep zelf. De minister heeft aangegeven het belangrijk te vinden dat dit zo snel mogelijk gebeurt. Dit jaar is sprake van een «droogzwemconstructie», waarbij ook reële cases zouden moeten worden behandeld. Naar aanleiding van het rapport positionering jeugdrecht is bij de Raad voor de Rechtspraak een werkgroep gestart, gericht op verbeterde afstemming en informatievoorziening bij de rechtspraak. Binnen Beter Beschermd zijn de acties echter niet gericht op verbetering van de informatievoorziening bij organisaties intern: verbetering tussen de organisaties in de keten staat centraal. Bij de individuele organisaties in de jeugdbeschermingsketen wordt actief ingezet op verbetering van de interne informatievoorziening, en zo ook bij de rechtspraak.
 

Nadere gedachtewisseling
De heer Cqörüz (CDA) vraagt, bovenop enkele vragen die nog niet zijn beantwoord, of in de OM-richtlijnen op dit punt kan worden opgenomen  dat, als een kinderarts om een kind te redden zijn ambtsgeheim schendt, deze niet wordt vervolgd. Hij vraagt ten slotte om bestendiging van de shortcut in de wet.
 

De heer Voordewind (ChristenUnie) vindt het goed te horen dat er altijd een weg terug is na een gezagsbeëindiging. Hij vraagt aandacht voor de rol van de gezinsvervangende tehuizen.
 

De minister onderstreept dat medewerkers van de Raad voor de Kinderbescherming nu al onaangekondigd op bezoek komen. In voorkomende gevallen kiest de Raad ervoor dat met twee medewerkers tegelijk te doen.
De Raad maakt in gevallen van op voorhand vermoede bedreiging gebruik van een escortering of een standby-zijn van de politie. In de praktijk levert die samenwerking geen problemen op. In de meeste gevallen kan de Raad op bovenstaande manier in contact komen met betrokkenen. Als dat niet lukt, ziet de Raad zijn mogelijkheden tot een gesprek niet vergroot worden door een extra juridische titel. De Raad geeft er de voorkeur aan, zich maximaal in te spannen om de medewerking van ouders te verkrijgen, gezien de grote mate van effectiviteit die dat oplevert voor het verdere hulpverleningstraject. De minister laat het oordeel van de Raad erg zwaar meewegen. Hij zegt toe, de Raad te vragen dit punt uitvoerig te motiveren en het resultaat door te geleiden naar de Kamer. De vraag van de heer Cqörüz over OM-richtlijnen is een zaak voor de minister van Justitie. De minister zal het idee van het vastleggen van het shortcut-protocol in de Wet op de Jeugdzorg betrekken in de discussie over het wetsvoorstel.
 

Hetzelfde geldt voor de flex-OTS. De Kindertelefoon: zijn indruk is dat chatten populair is vanwege de laagdrempeligheid ervan, plus de anonimiteit.
De gezinsvervangende tehuizen komen terug in de discussie over de pleegzorg. De minister neemt nota van de opmerkingen van mevrouw Bouchibti over de extra motivering van gezagsbeëindiging. Het bijzondere van het EKD is dat het de medewerkers zijn die er zwaar aan hechten om wat nu op papier staat, straks digitaal te doen. Er is geen enkele aanwijzing dat jeugdbeschermingsmedewerkers hun dossiers niet zouden bijhouden. De minister zal nog terugkomen op de suggestie van mevrouw
Agema over een register voor sociaalagogische medewerkers, evenals op de vraag van mevrouw Langkamp over een indicatiebesluit bij OTS en gezinsvoogdij. Hij zal laten nagaan of er meer informatie over in- en uitstroom van gezinsvoogden beschikbaar is. Wel is bekend dat er een gemiddeld verloop van 15% is. Volgens de planning gaat het wetsvoorstel voor de zomer naar de Raad van State, waarna het naar de Kamer komt.
 

Toezeggingen
– De Kamer wordt geïnformeerd over de uitkomst van het overleg met de Raad voor de Kinderbescherming over de al dan niet aanwezige toegevoegde waarde van een juridische grondslag voor het zelfstandig binnentreden.
– De minister zal nog terugkomen op de administrering van sociaalagogische medewerkers.
– Een aantal zaken zal breder worden toegelicht bij de behandeling van het aangekondigde wetsvoorstel, dat voor de zomer naar de Raad van State zal worden gestuurd, zodat het na de zomer in de Kamer wordtverwacht.
– Er zal nog worden nagegaan of het mogelijk is cijfers over de uitstroom van gezinsvoogden te geven.

 

De voorzitter van de algemene commissie voor Jeugd en Gezin,

Heijnen

 

Adjunct-griffier van de algemene commissie voor Jeugd en Gezin,

Sjerp

 

http://ikregeer.nl/static/pdf/KST116726.pdf
