Bureau Jeugdzorg weer middelpunt sensatiezucht

Misdaadverslaggever John van den Heuvel zal vanavond in ‘Das je goed recht’ wel eens de misstanden bij Bureau Jeugdzorg aan de kaak stellen. Dat het een stuk beter kan bij deze instelling, mag duidelijk wezen, maar om op deze manier ‘journalistiek uit te oefenen’? Daar zet ik zo m’n vraagtekens bij….
 

 

John van den Heuvel stuurde namelijk twee redactrices als undercover sollicitanten op de rijksinstelling af. Bovendien neemt Jeugdzorg (zoals morgen blijkt uit het programma) zes onervaren sollicitanten aan die slechts ervaring hebben als au pair. Vraag is: Zijn deze acht voorbeelden nu toonbeeld van hoe het er bij héél Bureau Jeugdzorg in Nederland aan toe gaat? Gedegen onderzoek is anders…

 

Zere plek
Uit eerste hand weet ik – dat dit geen baan is die je in de koude kleren gaat zitten. Het is een zware baan! Gezinsvoogden moeten behalve dat ze beschikken over een groot verantwoordelijkheidsgevoel en compassie, ook hoofd- van bijzaken kunnen scheiden. Wat dat betreft, goed dat de vinger op de zere plek wordt gelegd…. als die er is, want is het incidenteel (op één locatie bijvoorbeeld)? Of gaat het er zo aan toe op alle locaties? Uit dezelfde eerste hand (een kennisje die er werkt) weet ik namelijk dat zij wél een uitgebreide sollicitatieprocedure had, waarin kennis en ervaring getoetst werden.

 

Overheidsbezuinigingen
Ik ben dus benieuwd of dit niet een zoveelste sensationele aanval is op de rijksinstelling. Veel mensen beseffen niet dat overheidsbezuinigingen er veelal voor zorgen dat Bureau Jeugdzorg het met weinig mensen en middelen moet doen. Of die kant ook wordt belicht in ‘Das je goed recht’? We gaan het zien. Geen excuus om onervaren mensen aan te nemen natuurlijk, maar toch… Het zet je aan het denken. Hopelijk dat men in Den Haag door deze ‘onthullingen’ over Jeugdzorg dan nu eindelijk de portemonnee trekt. Komt er toch nog iets goeds uit voort.

 

Persoonlijk vind ik het jammer dat Bureau Jeugdzorg zo vaak slecht in het nieuws komt. De rijksinstelling heeft een precaire taak in onze samenleving en dat is veelal het beschermen van de familiebalans. Kinderen uit huis plaatsen, gebeurt – bij mijn weten – niet zo maar. Hoe moeilijk is het deze overweging te maken en eventueel ook de overweging om het kind weer terug te laten komen? Ik zou het niet kunnen. Een van de redenen waarom ik het ook niet doe, maar ik heb wel veel respect voor mensen die het doen.

 

Verder zou ik niet gek opkijken als – van de honderde

n mails die John van den Heuvel claimt binnen te hebben gekregen met klachten over Jeugdzorg – er ook tientallen klachten tussen zitten van getergde ouders die het (logischerwijs) niet kunnen verkroppen dat ze zelf gefaald hebben…

 

Mijn advies? Wees – als samenleving – zuinig op Bureau Jeugdzorg en zorg er als politici voor dat ze hun belangrijke, verantwoordelijke taak kunnen uitvoeren. Zo kunnen zij hun werk (beter) doen en komen dit soort misstanden (incidenteel of niet) hopelijk niet meer voor.
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