Cijfers wachtlijst jeugdzorg onbetrouwbaar
 

Gepubliceerd: woensdag 26 september 2007 18:27
Update: woensdag 26 september 2007 19:27
 

De cijfers over de wachtlijsten in de jeugdzorg zijn onbetrouwbaar. Dat concludeert het onderzoeksbureau van de Tweede Kamer. Het bureau heeft bekeken hoe het komt dat de wachtlijsten steeds oplopen, terwijl telkens extra geld in de jeugdzorg wordt gepompt. Het onderzoek is verricht in opdracht van het ministerie voor Jeugd en Gezin.

 

Op 1 april stonden volgens het ministerie 2100 kinderen op een wachtlijst. Deze maand is dat opgelopen tot 3100. Volgens de onderzoekers is sprake van dubbeltellingen. Ook hebben onderzoekers, bewindslieden en medewerkers van de jeugdzorg verschillende opvattingen over wanneer sprake is van een wachtlijst. Volgens het ministerie geeft een wachtlijst het aantal kinderen weer dat langer dan negen weken op zorg wacht.

 

Minister André Rouvoet (ChristenUnie) heeft eerder dit jaar dertig miljoen euro extra beschikbaar gesteld voor het wegwerken van de wachtlijsten. Bovendien wordt jaarlijks veertig miljoen euro geïnvesteerd. Op Prinsjesdag werd bekend dat het kabinet volgend jaar 97 miljoen euro extra uittrekt voor de jeugdzorg.

 

Volgens de onderzoekers is wordt er ondoelmatig gewerkt. Zo ontbreken financiële prikkels. Er zou moeten worden geïnvesteerd in preventie en gezinsondersteuning, in plaats van in 'de achterkant van de jeugdketen'. Verder ontbreekt een informatiesysteem over wachtlijsten en wachttijden. Dossiers zijn niet altijd compleet. Ook is onduidelijk wat het effect is van de hulpverlening.

 

De commissie voor Jeugd en Gezin had verzocht om het rapport. CDA-Kamerlid Coskun Cörüz zegt de uitkomsten verontrustend te vinden. Volgens hem moet de definitie van het begrip wachtlijst worden vastgesteld. Daarna is te bepalen hoe groot de wachtlijst is. Daarop moeten de investeringen worden gebaseerd. "We moeten uit die spiraal van wachtlijsten-geld-wachtlijsten-geld."

 

Op 12 november wordt de wet op de Jeugdzorg geëvalueerd. Cörüz zegt dit rapport mee te nemen om de minister om een reactie te vragen. Het ministerie laat weten het rapport nog niet te bezitten.
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