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Wildgroei pleeggezinnen aan banden 

Aanbieders van jeugdzorg moeten voortaan goed onderzoeken welke particulieren in aanmerking mogen komen om kinderen op te vangen, als er onvoldoende eigen plekken zijn. Staatssecretaris Marlies Veldhuijzen van Zanten (VWS) wil daarover keiharde afspraken maken en de wildgroei aan niet-erkende pleeggezinnen, zorgboerderijen en gezinshuizen zoveel mogelijk beperken. 

Zo mogen kwetsbare kinderen alleen nog worden ondergebracht bij particulieren wanneer die aan kwaliteitseisen voldoen. Veldhuijzen wil echter niet zo ver gaan als haar voorganger André Rouvoet, die eerder overwoog alle particuliere initiatieven te verbieden, zo schrijft het AD.

De afspraken gaan nog dit jaar in en moeten voorkomen dat kinderen ooit nog terecht komen bij een omstreden pleeggezin als dat van Frans en Sofia M. uit het Brabantse Langenboom. Frans (64) werd gisteren tot vijftien maanden cel veroordeeld, waarvan negen voorwaardelijk. Hij pleegde ontucht met een van de minderjarige pleegmeisjes. Sofia mishandelde drie kinderen, waar ze een werkstraf van 240 uur voor kreeg.

Alle gesubsidieerde instellingen, die zich met kwetsbare kinderen bezighouden, moeten een lijst aanleggen van de patriculieren waar ze mee samenwerken. Zo'n overzicht bestaat nu niet.
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