Opmerkelijke advertentie William Schrikker Groep

Posted on 16 januari 2014 door keesdekok01 

De William Schrikker Groep (WSG) is een landelijke organisatie voor jeugdbescherming, jeugdreclassering en pleegzorg. Op 30 januari 2013 plaatste de Inspectie Jeugdzorg deze organisatie onder verscherpt toezicht. De WSG beschermde kinderen onvoldoende tegen bepaalde risico’s, zoals seksueel misbruik. Pleegouders werden vooraf onvoldoende gescreend . Medewerkers werkten niet systematisch. Risico’s werden niet gedocumenteerd. Het onderling overleg functioneerde niet goed.
Natuurlijk hebben de WSG-medewerkers na het instellen van verscherpt toezicht hard gewerkt aan verbeteringen. Het duurde 10 maanden, namelijk tot 4 december 2013, voordat het verscherpt toezicht weer werd opgeheven.
Wat ik opmerkelijk vind  – en eigenlijk ook wel misplaatst – is dat de WSG vervolgens in januari 2014 in het VNG-magazine (zeg maar het clubblad van alle gemeenten) een paginagrote advertentie plaatst dat het verscherpt toezicht is opgeheven. De organisatie schrijft: “…,waardoor de kwaliteit van het risico-management voldoet aan de door de inspectie gestelde voorwaarden”. Ik zeg: dat is toch de gewoonste zaak van de wereld? De WSG voldoet nu aan minimumnormen.
Ik wacht op de advertentie in 2015, waarin de WSG laat weten dat er excellente prestaties worden geleverd. Dat is pas echt een reden voor een advertentie!
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