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Investeren in jeugdigen

De MOgroep bepleit een Deltamodel voor het jeugdbeleid. Veel investeren in de brede basis, de grote groep gezonde jeugd. Dat is preventief en kostenbesparend. Voor het waarmaken van het recht op jeugdzorg voor de kleine groep probleemjeugd moeten middelen in de jeugdzorg zijn afgestemd op de vraag. De huidige wachtlijsten moeten worden opgelost.

 

Extra investeringen in nieuwe Centra voor Jeugd en Gezin

De MOgroep is voorstander van snelle realisatie van Centra voor Jeugd en Gezin: een laagdrempelige basisvoorziening voor ouders, kinderen en jongeren over opvoeden en opgroeien. Een centrum voor informatie, advies en coördinatie van vroegsignalering & hulp en met brede participatie van organisaties die met jeugd en jongeren te maken hebben. Een centrum dat aansluit bij bestaande netwerken en voorzieningen.

Concreet betekent dit een betere afstemming tussen het lokaal jeugdbeleid en de jeugdzorg én daarmee een betere toeleiding van kinderen en ouders met ernstige opvoed- en opgroeiproblematiek naar de Bureaus Jeugdzorg en geïndiceerde jeugdzorg. Problemen van kinderen en ouders moeten zoveel mogelijk in de buurtvoorzieningen worden opgelost. Voldoende capaciteit bij school- en gezinsmaatschappelijk werk, jeugd en jongerenwerk is een voorwaarde voor succes. Daarin dient de komende jaren geïnvesteerd te worden.

 

Opvang en ontwikkeling van kinderen binnen één kader

De MOgroep onderschrijft de visie om tot een geïntegreerde kinderopvang-regeling te komen voor werkende en niet werkende ouders en hun kinderen (initiatiefwet Basisvoorziening kinderopvang en ontwikkelingsstimulering) van 0 tot 12 jaar. De MOgroep vindt het vraaggerichte financiële kader in aansluiting op de huidige Wet kinderopvang een sterk punt.

Het wetsvoorstel biedt een uitstekende basis om de toegankelijkheid van voorzieningen voor jonge kinderen te waarborgen. Dit past prima in de ontwikkelingen naar een steeds krachtiger jeugdbeleid, waarin gestreefd wordt naar een sluitend netwerk van kwalitatief hoogwaardige voorzieningen voor alle jeugd in Nederland. Alle kinderen moeten van deze voorzieningen gebruik kunnen maken. Hiervoor moeten voldoende financiële middelen vrij gemaakt worden.

 

Bundeling geldstromen

De aangekondigde extra gelden voor de doelgroep jeugd worden versnipperd over opvoedingsondersteuning, voor- en vroegschoolse educatie, binding, sport, opvang op school en vrijwilligerswerk door jongeren. Bij een samenhangend beleid hoort een samenhangende financiering. De MOgroep pleit er dan ook voor financiële impulsen voor de doelgroep jeugd voor 2007 te bundelen in een brede impuls voor versterking van de uitvoering van het lokale jeugdbeleid. De beschikbare middelen moeten zo veel mogelijk via een stelsel van vraagfinanciering ingezet worden.

 

Gedragsverandering bij schulden

Er zijn structureel extra investeringen nodig in de integrale schuldhulpverlening, om de door gemeenten gesignaleerde forse groei te kunnen opvangen. De MOgroep draagt uit dat met name het aspect gedragsverandering een essentiële voorwaarde is voor het slagen van schuldhulpverleningstrajecten.

 

 

Heldere sturing overheid

De overheidssturing belemmert de ondernemers in de branches Welzijn & Maatschappelijke Dienstverlening, Jeugdzorg en Kinderopvang. De ondernemingen slibben dicht door gedetailleerde en ingewikkelde regels. De regels van de overheidsorganen zijn niet op elkaar afgestemd en daar hebben de ondernemers last van. Daarnaast verkeren zij in een spanningsveld tussen enerzijds de regels van de overheid en anderzijds de wensen van klanten. De MOgroep pleit voor wet- en regelgeving die door de ondernemingen verwerkt kunnen worden. Regels op hoofdlijnen zijn effectiever en minder belastend.

 

Incidentenbeleid

Naast oversturing hebben de ondernemingen ook te maken met op incidenten gebaseerd beleid van de overheid. Bij de branche Jeugdzorg heeft dit geleid tot een 'beleidsinfarct', hetgeen een verlammende uitwerking heeft op de uitvoering van het werk. Dit beeld bevestigt de Jeugdzorgbrigade die, in opdracht van de ministeries van VWS en Justitie, de bureaucratie in de Jeugdzorg in beeld heeft gebracht. De MOgroep pleit voor gezondmaking van de overheidssturing door een stabiel, consistent en toekomstgericht beleid.

 

Zelfregulering

De bij de MOgroep aangesloten ondernemingen hebben kwaliteitszorg hoog in het vaandel. De branches investeren in kwaliteitszorg en onafhankelijke toetsing en certificering. De overheid moet meer vertrouwen hebben in de verantwoordelijkheid van professionals en in zelfregulering. Efficiënt, effectief en slagvaardig toezicht van de overheid moet meer gebaseerd worden op risicoanalyse. Dit leidt tot vermindering van de inspectielast en terugdringen van administratieve lasten.

 

Beleidsregie en uitvoering

In 2007 wordt de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo) ingevoerd. Zakelijke afspraken tussen gemeenten en aanbieders over doelen, prestaties, toetsing en verantwoording zijn nodig. De Wmo biedt ruimte voor verschillende vormen van contractering tussen gemeenten en aanbieders; van subsidieverlening tot aanbesteding.

De MOgroep is van mening dat zorgvuldig gekeken moet worden naar welke diensten zich lenen voor aanbesteden. Bij maatschappelijke diensten is veel risico op expertise- en kapitaalsvernietiging, zinloos doorschuiven van professionals en verhoging van administratieve lasten. Integrale aanpak en ketenregie komen onder druk. Het beleid dreigt fragmentarisch te worden als diensten opgeknipt worden om ze in porties aan te besteden.

In de voorbereidingsfase van de wet blijkt reeds dat de spelregels allesbehalve duidelijk zijn in het speelveld van de Wmo met subsidierelaties en veranderend inkoopbeleid van gemeenten. Zo dreigt het inzetten van (reserves uit) subsidies of AWBZ-gelden te leiden tot oneerlijke concurrentie. Bovendien bestaan er in een aantal gemeenten voornemens om de uitvoering zelf ter hand te nemen, waardoor vermenging plaatsvindt tussen beleidsregie en uitvoering.

De MOgroep pleit voor een duidelijke scheiding van (integrale) beleidsregie en uitvoering en van een zorgvuldig inkoopbeleid van gemeenten. Stijging van de administratieve lasten en expertise- en kapitaalsvernietiging moeten worden tegengegaan. De Nma moet in dit nieuwe domein toezien op correcte toepassing van regelgeving over marktwerking.

http://www.mogroep.nl-scrivo-asset.phpid=191862
