de organisatiestructuur van de WSG
De William schrikker stelt het volgende over hun inschrijving bij de kamer van koophandel in een rapportage van 2008.

De Stichting heeft een eigen opleidingscentrum er wordt nauw samengewerkt met de reguliere jeugdzorg. Er zou een toename zijn van cliënten bij de WSG en hebben zij een samenwerkingsverband met Curaçao er is hiervoor een verklaring van samenwerking ondertekend. De stichting William schrikker groep is opgericht in december 2003 en is actief geworden op 1 januari 2004. Zij staan ingeschreven onder KVK nummer 34200840. Dit gedeelte klopt met de kamer van koophandel gegevens. 
De volgende seperate stichtingen zouden volgens de WSG onder deze stichting vallen:

-          De William schrikker stichting jeugdbescherming(opgeheven in 2003)

-          De William schrikker stichting jeugdreclassering (opgeheven in 2003)

-          De William schrikker stichting pleegzorg (opgeven in 1996)

-          De William schrikker stichting bewindvoering en beheer(betreft een lege stichting en is opgeheven)

-          De stichting experticecentrum jeugdzorg – gehandicaptenzorg William schrikker(opgericht in 2008)

-          De stichting servicecentrum William schrikker (opgericht in 2008)

 

Uit notariële aktes en handelsregister blijkt dit niet te kloppen de stichting pleegzorg is al in 1996 opgeheven de WSSJ is opgeheven op 31 december 2003 en is de stichting servicecentrum pas opgericht in 2008. De nieuwe stichting die als enige is en was opgericht was de stichting William schrikker groep (bron zijn aktes van de kamer van koophandel en notariële aktes van notarissen. Alsook de voorgeschiedenis uit het handelsregister) de hierboven genoemde stichtingen zijn in het leven geroepen op 18 november 2008. 

 

Men kan zich afvragen of men stichtingen die opgeheven zijn opnieuw na 5 jaar kan inschrijven als zijnde een nieuwe stichting?

Volgens de WSG zou het onderdeel jeugdreclassering worden overgeheveld met ingang van 1 januari 2009 naar de William schrikker stichting. In een zitting heeft de WSG toegegeven dat de WSS niet bestaat hetgeen ook in proces verbaal van zitting ook is beschreven en toch staan zij opnieuw ingeschreven hoe heeft dit kunnen gebeuren?

Het getekende mandaat waar de stichting onder werkt is van het BJAA Amsterdam en getekend onder de WSS (een opgeheven stichting) hier geeft de heer K.V . zich uit als directeur terwijl hij nooit directeur is geweest maar voorzitter van de raad van bestuur en alleen zelfstandig bevoegd. Dit mandaat wordt tot op heden gebruikt maar de heer K.V werkt niet meer bij de WSG men kan zich afvragen of het mandaat overgedragen kan worden en/of rechtsgeldig is omdat deze op een opgeheven stichting is opgemaakt.

De WSG geven in het jaarverslag over het jaar 2008 een beschrijving van de organisatiestructuur.

De Stichting William schrikker groep bestaat uit een raad van toezicht daaronder zit de raad van bestuur. Sinds 18 november 2008 bestaat de William schrikker groep uit vijf stichtingen: de stichting William schrikker jeugdreclassering, William schrikker pleegzorg, expertisecentrum William schrikker en servicecentrum William schrikker. Alle stichtingen hebben een eigen directeur (echter staat er geen personeelslid bekend in het handelsregister ze hebben tot aan de dag van vandaag nul personeelsleden in dienst) de genoemde organisatiestructuur en de nieuwe stichtingen zijn opgeheven in 2003 en kunnen niet na vijf jaar opnieuw worden ingeschreven in het handelsregister. Hoe zaai je verwarring in de Nederlandse samenleving want dat is wat er nu juist speelt en de vele vragen wat mag de WSG wel aan werkzaamheden verrichten en wat niet.

(bron: uitdraaien uit het handelsregister, noteriële aktes, voorgeschiedenis bij de KVK welke inmiddels is vernietigd bij de KVK, en informatie van het jaarverslag van de WSG van het jaar 2008).
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Trackback
Trackback URL van dit bericht:
http://beheerpagina.web-log.nl/services/trackback/6a0133ee71c686970b0133ee71c756970b
Hieronder vind je de links naar weblogs die verwijzen naar de organisatiestructuur van de WSG:

 

Reacties



Je kunt deze conversatie volgen door in te schrijven op de reactiefeed van dit bericht.

Dus als ik dit zo belees zou het inhouden dat alle handelingen in de periodes van uitschrijvingen onrechtmatig zijn geweest?

Wat betekend dit uiteindelijk voor alle kinderen die in dezelfde periodes UHP of OTS hadden? Waren dit onrechtmatige handelingen?

Interessant om over na te denken lijkt mij.
Gr. Kees
Geplaatst door: Kees | 10-4-10 om 12:33
Ik ben jurist ook mijn collega's zijn hierop gestuit en hier mag en kan over gediscuseerd worden wat hier staat kan door ons team bevestigd worden wij zijn tot de zelfde conclussie gekomen maar hoe nu verder en dat is een goede vraag. Het mandaat is alleen voor de regio Amsterdam en is daadwerkelijk ondertekend door een opgeheven stichting die ze vervolgens in 2008 weer hebben ingeschreven als nieuwe stichtingen. Het mandaat heeft geen juridische status. Mij lijkt dat de stichting hierover uitleg zal moeten geven want communicatie is een belangrijke hulpmiddel. Inplaats van personen dood te zwijgen.
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