Geplaatst op 15 juni 2012 in binnenland 

Onvoldoende controle op GGZ levert ernstig risico op voor patient, personeel en omgeving. 
Afgelopen donderdag 14 juni was er een schokkende rapportage in het EO programma De Vijfde Dag over vreselijke wantoestanden in de GGZ instelling Lentis in Zuidlaren:

Op de gesloten afdeling Intensieve Zorg van GGZ-kliniek Lentis in Zuidlaren heerst al jarenlang een cultuur van angst en intimidatie, waarbij patiënten aangeven niet of nauwelijks behandeld te worden. Psychiater Peter Lambers, volgens betrokkenen hoofdverantwoordelijk voor de cultuur, is inmiddels door de kliniek van al zijn taken ontheven en werkt nu bij een andere GGZ-instelling.

,,Deze man moet gestopt worden met het verder beschadigen van patiënten die al ernstig beschadigd zijn'', zegt klokkenluidster Hester van der Wal, die als gz-psycholoog op de afdeling werkte en daar vanwege haar kritische blik op psychiater Lambers ontslagen is.
Uit de verhalen rijst een beeld op van machtsmisbruik, vernederend gedrag naar patiënten, buitensluiten van familieleden van patiënten en van het niet serieus nemen van patiënten. Ook zouden patiënten onnodig gesepareerd, gesedeerd en opsloten worden met zeer ernstige lichamelijke en psychische schade tot gevolg.

In d uitzending staan nog meer griezelverhalen over deze` Dr. Frankenstein`, zoals een, door zijn `behandelingen` overleden. man hem in deze rapportage noemde:

http://www.eo.nl/tv/devij(...)tie-bij-ggz-kliniek/

De moedige psycholoog Hester van der Wal, die de wantoestanden aan het licht bracht, zit werkloos thuis en de betrokken martelpsychiater Peter Lambers mag ongestoord weer volgende slachtoffers maken in een andere GGZ instelling.

De inspectie van volksgezondheid zou hem nu volgen maar dat stelt geen ene fuck voor helaas. Er vindt in Nederland geen fatsoenlijke controle plaats op medici en andere hulpverleners, die zich ernstig misdragen.
Daarom de volgende opmerkingen:

Al die ondernemersraden, raden van commissarissen, clientenraden, patientenraden, lokatieraden, centrale clientenraden, provinciale clientenraden, klachtencommissies, PVPers( patientenvertrouwenspersonen) en de tientallen verschilende kwaliteitsonderzoeken, kunnen beter geheel wegbezuinigd worden.

Al jaren is er speciaal beleid om escalaties en isoleren te voorkomen en zelfs af te schaffen. Helaas heeft dat nauwelijks effect en levert dat voornamelijk extra bureaucratie en weer veel nieuwe managers op , en daardoor is er nog minder geld om extra personeel op de werkvloer aan te stellen.

Zonde van die miljarden euro's weggegooid geld.
Laat er in de plaats daarvan een betere en meer effectieve controle en toetsing van al het personeel komen. Plus de mogelijkheid om zulk wanpresterend personeel veel sneller een grote schop achter de kont te geven. Nu wordt goedfunctionerend personeel de dupe van één zo'n tiran:

In het beste geval worden ze ontslagen, zoals de psychologe Hester, in het slechtste geval worden door, de gestoorde psychiater uitgelokte, incidenten, personeel zwaar verwond door volledig doorgedraaide patienten en moeten ze in een rolstoel verder leven. Dit is helaas in de uitzending onderbelicht gebleven, dat er door zulke wanpraktijken, die helaas overal vaak in ons land voorkomen, de agressie in de Nederlandse GGZ het hoogste is van heel de westelijke wereld.

Helaas is de werkelijke situatie nog vele malen erger dan in de uitzending getoond. Veel personen escaleren door verkeerde behandelingen en vormen een groot blijvend risico voor de samenleving. Er worden door dit absurde beleid patienten veel gevaarlijker dan nodig is.

Wanneer gaan politieke partijen zich echt interesseren voor zulke erbarmelijke misstanden en met beter beleid komen om dat te voorkomen?

http://www.stand.nl/stellingen/binnenland/onvoldoende-controle-op-ggz-levert-ernstig-risico-op-voor-patient-personeel-en-omgeving
