----- Original Message -----

From: Langendoen W.A.
To: ******
Sent: Thursday, December 16, 2010 5:16 PM

Subject: RE: WSG


 

Geachte mevrouw *****,
 
Dank voor uw mail. De vraag over WSG is uitgezet bij het ministerie, maar nog steeds niet beantwoord. Onderstaande zou verbazingwekkend zijn inderdaad.
 
Helaas kan ik, in afwachting van dit antwoord, op dit moment niets doen. Ik zeg u wel toe dat wij op korte termijn duidelijkheid willen over de status van de WSG.
 
Met vriendelijke groet, 
 
Wouter Langendoen
Beleidsmedewerker Tweede Kamerfractie ChristenUnie
Economie, Landbouw en Innovatie | Ontwikkelingssamenwerking | Primair & Voortgezet Onderwijs | Jeugdzorg | Cultuur | Media
------------------------------------------------------- 
ChristenUnie
 


Van: ***** [mailto:@.nl] 
Verzonden: donderdag 16 december 2010 13:10
Aan: Langendoen W.A.
Onderwerp: WSG
 

W. Langedoen,
 

vanochtend probeerde ik contact te krijgen met Janny Nab van de WSG ik werd doorverbonden en er werd opgenomen maar er werd niets gezegd, zij bleek in een vergadering te zitten en kon deze woordelijk meeluisteren. een kind levert inkomsten op met één kind krijgen wij € 2200,00 aan pleegzorg, dan krijgen wij van het AWBZ gelden op basis van het CIZ 1100,00 per dag per kind. dan de door ons aangevraagde PGB bij het CIZ levert ons per kind 1750,00 op en dan nog eens de subsidies van he CAK wat neerkomt op 5 miljoen euro. kinderen zijn onze inkomsten . Dit zijn inkomsten als er één kind uithuis worden geplaatst. Om het financieel te redden zullen wij nog meer kinderen uithuis moeten plaatsen.na dit gesprek werd er opgehangen ik heb getracht nog een keer te bellen naar Janny Nab en werd doorgeschakeld naar dezelfde vergadering en weer kon ik het gesprek mee luisteren hier gingen ze in op een uitspraak van het gerechtshof Den Haag aan deze uitspraak zullen zij geen gehoor geven want dat hoeven zij niet.
 

 

En dan het feit dat Karel Verweij in dienst is van de WSG hij betaald hiervan geen inkomstenbelastingen (omdat hij de indruk heeft gegeven weg te zijn bij de WSG op papier) en nu blijkt dat  hij nooit is weggeweest bij de WSG is nu op zoek naar een eigen secretaresse en is directeur van de WSG. De heer Verweij werkt ook bij Cordaan waar de WSG nauw mee samenwerkt. Hoe is het mogelijk dat Karel Verweij die heeft gesteld dat hij weg was bij de WSG vanaf 2008 salaris via de WSG ontvangt en Cordaan geen inkomstenbelasting hierover voldoet en een behoorlijk inkomen heeft. 
 

U begrijpt dat ik enorm verbaasd ben .
 

*******

 

 

Informatie uit de Tweede Kamer gecombineerd met achtergronddossiers en het laatste politieke nieuws.
Informatie ter oriëntatie op een bezoek, uitleg over hoe wetten tot stand komen en een rondgang door de geschiedenis van de Staten-Generaal.
Kijk nu op www.tweedekamer.nl 

Disclaimer

Indien u de link niet kunt openen, neemt u dan contact op met telefoonnummer 070-3182211. Meer informatie vindt u op de website www.tweedekamer.nl 

If you are unable to access the link, please dial +31 70 3182211.
Additional information is available on the website www.tweedekamer.nl and www.houseofrepresentatives.nl 
