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van onze redactie politiek

 

DEN HAAG - De Tweede Kamer maakt zich zorgen over de nauwelijks afnemende wachtlijsten in de jeugdzorg. Ook heeft een meerderheid vragen bij het nieuwe financieringsstelsel vanaf 2010.

 

Dinsdag worden deze onderwerpen met minister Rouvoet van Jeugd en Gezin in de Tweede Kamer besproken.

Rouvoet maakte vorige week bekend dat de wachtlijsten in de jeugdzorg weliswaar iets zijn gedaald, maar veel te langzaam om de teller aan het einde van het jaar op nul te hebben. Terwijl hij dat wel heeft beloofd.

 

Rouvoets partijgenoot en Tweede Kamerlid, Joël Voordewind, is daarom ,,kritisch''. ,,Een afname van zeshonderd jongeren in vier maanden tijd bij een wachtlijst van 5500 jongeren gaat te langzaam. Het kabinet heeft er wel honderd miljoen euro extra voor uitgetrokken. Ik wil van Rouvoet weten hoe hij denkt de wachtlijsten sneller te laten slinken.''

Maandag heeft Rouvoet daarover spoedoverleg gevoerd met de provincies, verenigd in het IPO.

 

GroenLinks-Kamerlid Tofik Dibi zegt dat het in werkelijkheid nog slechter is gesteld met de wachtlijsten. Twee categorieën zijn niet eens meegeteld: jongeren die wachten op een behandeling in een psychiatrische kliniek, en lichtverstandelijke gehandicapten die hulp nodig hebben. De geestelijke gezondheidszorg (ggz) valt namelijk niet onder Rouvoet, maar onder verantwoordelijkheid van minister van Volksgezondheid Ab Klink.

 

Precieze cijfers over de wachtlijsten voor de jeugd-ggz zijn er nog niet, maar plaatsvervangend directeur Goof van Gemert van GGZ Nederland verklaart dat ze in ieder geval zijn gegroeid.

 

CDA-Tweede Kamerlid Miriam Sterk vindt dat Rouvoet dan maar zwaarder geschut moet inzetten. ,,Hardere prestatieafspraken en eventueel sancties als de lijsten voor het einde van het jaar niet weg zijn.,,

Sterk is het ermee eens dat er een nieuwe financieringsstructuur voor de jeugdzorg moet komen. Maar ze vreest dat die in een bureaucratisch moeras verzandt.

 

Bij het oude systeem werd naar het budget van het voorgaande jaar gekeken plus een schatting gemaakt van de groei voor het komende jaar. Die schatting klopte zelden, doordat de jeugdzorg harder groeide dan voorspeld. Provincies zaten steeds met een geldtekort.

 

Het nieuwe financieringssysteem, dat een realistischer beeld moet geven van de te verwachten vraag per provincie, is nog niet af. Daarom wordt het volgend jaar maar voor een deel ingevoerd.

De SP wil dat Rouvoet het dan maar helemaal uitstelt.
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