Jongereninstelling 'terroriseert' buurt 

Bewoners van opvanghuizen van de particuliere zorginstelling Ascensio Zorg in Hilversum veroorzaken aanhoudend ernstige overlast voor de omwonenden. De jongvolwassenen met gedragsproblemen 'terroriseren' buurtbewoners, plassen in tuinen, geven luidruchtige nachtelijke feesten en gooien vuilniszakken en vuurwerk uit de ramen.
Burgemeester Pieter Broertjes van Hilversum wil dat Ascensio vrijwillig of gedwongen uit de Hilversumse woonbuurten vertrekt, schrijft hij vrijdag in een brief aan de raad. Hij overlegt nog deze maand daarover met justitie en politie. Voor omwonenden is er eind deze maand een buurtbijeenkomst.

Ernstige overlast

Volgens Broertjes "zijn alle mogelijke oplossingen geprobeerd". Er wordt al sinds 2009 met de directie van Ascensio over de ernstige overlast gepraat, maar de directie ziet geen enkele reden om te vertrekken of te verhuizen. Volgens de directie van de zorginstelling zijn alle klachten voornamelijk afkomstig van één notoire klager, die zich aan van alles stoort.

Broertjes stelt echter dat de begeleiding van de adolescenten met problemen ook tekortschiet. "Ze zitten in een drukke stedelijke omgeving met horeca en coffeeshops op loopafstand. Ze hebben vrijheid van beweging en worden daarin gestimuleerd." Bij diverse problemen op straat bleek volgens hem dat de begeleiding bestond uit één persoon die totaal geen overwicht had. Ascensio stond afgelopen jaar onder verscherpt toezicht van de Inspectie voor de Gezondheidszorg (IGZ) voor onder meer deze problematiek. (ANP)
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