Donner geeft William Schrikker Groep voorschot
Minister Donner (Justitie) schiet 5 miljoen euro voor om een einde te maken aan de opnamestop van de William Schrikker Groep (WSG). Dat heeft een woordvoerder van het ministerie van VWS bekendgemaakt.

Hiermee is een kort geding tegen de staat door de jeugdzorginstelling ook afgeblazen. 

Opnamestop
De WSG verzorgt de jeugdbeschermingsmaatregelen, pleegzorg en jeugdreclassering voor kinderen met een verstandelijke beperking of meerdere handicaps, maar kampt al maanden met geldgebrek. Eind maart kondigde de organisatie een opnamestop af voor de pleegzorg, die werd gevolgd door een algemene opnamestop. Reden was dat de regionale overheid (ROA), de provincies, staatssecretaris Ross (Volksgezondheid), noch Donner de toename van het aantal kinderen dat hulp nodig heeft, wilde financieren. 

Wachtlijst
Inmiddels staan volgens een woordvoerder van de William Schrikker Groep al honderden kinderen op een wachtlijst. Het gaat veelal om kinderen over wie de rechter heeft besloten dat ze niet thuis kunnen wonen, of dat ze bescherming nodig hebben. 

Groeiende vraag
Donner en Ross hebben met de provincies, koepelorganisatie MO-groep en de William Schrikker Groep afspraken gemaakt over de financiering van de jeugdzorgorganisatie. Hierbij is ook besloten onderzoek te doen naar de groei van de vraag naar pleegzorg voor gehandicapte kinderen. In september moet het resultaat bekend zijn, zodat Ross en Donner dit nog kunnen meenemen in de begroting voor 2006. 

Nieuwe afspraken
Verder worden er nog nieuwe afspraken gemaakt met het ROA en de provincies om voor de langere termijn vast te leggen wie wat betaalt en wie waarvoor verantwoordelijk is. Want het is de bedoeling de werkzaamheden van de landelijke organisatie voor een groot deel te decentraliseren.
 
http://nieuws.elseviergezondheidszorg.nl/4433-donner-geeft-william-schrikker-groep-voorschot.html
 

Nootje
Als ik dit gegeven ga vergelijken met chantage, dan is het ook chantage, dus met andere woorden: de WSG chanteert de overheid om gelden los te peuteren, krijgen ze die niet dan gaan ze procederen, nu heeft Donner wel 5 miljoen euro gegeven en daarmee is dan ook de procedure afgelast, ik bedoel maar.
Zo zie je maar weer met welke acties de WSG toch weer alles klaar weten te krijgen, dit gebeurt ook bij ouders en hun kinderen, vooraf zijn de rechters al dusdanig bespeeld dat ouders en kinderen totaal geen kansen hebben om zichzelf te verdedigen, de uitspraak ligt immers al klaar voordat de zitting is geweest, hoe smerig dit ook gespeeld word, dus met chantage en liegen bereiken ze meer dan mensen die eerlijk en oprecht zijn. 
Dan wil ik nog niet spreken over onze politie macht, jawel, macht, niemand kan en mag aangifte doen tegen de wanpraktijken van de WSG, je krijgt enkel een mutatie mee als je erop staat, de politie zegt dan doodleuk ga maar een civiele proces aanspannen, zijn zij er toch mooi van af en bovendien kunnen ze hun hachje vrij pleiten want jawel ze werken nauw samen met de WSG, eigen woorden van agenten heb ik gehoord zoals: "Wij hebben goede ervaringen met de WSG" etc. en daarmee is voor hun de kous af, verdraait nog aan toe!
 De wetgeving mag immers overtreden worden zoals ook nu weer blijkt uit dit stukje? Geeft iets om over na te denken nietwaar?
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