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Volledige historie Missiehuis St. Willibrord Deurne te lezen in dit boek →
De weg naar de oprichting
Op 4 juli 1996 nodigt p. J. Heinemans svd, rector van toenmalig Missiehuis St. Willibrord te Deurne, leden van de gemeenschap van het Missiehuis, leden van de Nederlands-Belgische provincie van de SVD, de econoom van deze provincie en geïnteresseerden uit Deurne e.o. uit voor een gesprek over de plannen die de communiteit van St. Willibrord heeft om tot het vormen van een Werkgroep te komen die wil nadenken over de toekomst van ons Missiehuis St. Willibrord. De bewoners van het Deurnese Missiehuis zijn er, in tegenstelling tot de jaren 1980-’85 (toen zich ook grote veranderingen voordeden in het Missiehuis door het verdwijnen van het St. Willibrord Internaat)  nu van overtuigd dat er tien jaar later onvoldoende mankracht zal zijn voor hun activiteiten. Werkgroep Toekomst Deurne II is geboren.
De eerste bijeenkomst over de toekomst van het Missiehuis wordt gehouden op 12 september 1996. De aanwezigen worden geïnformeerd:
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1. Een korte terugblik
In 1954 is het Missiehuis geopend en wel als kleinseminarie: opleidingshuis voor toekomstige priester- en broedermissionarisen.  Eind jaren zestig werd het kleinseminarie een gewoon schoolinternaat, voor jongens die om bijzondere redenen onder begeleiding moesten studeren.
Helaas zag de leiding zich in 1981 genoodzaakt ook dit internaat te sluiten. Vanaf medio 1980 heeft toen, in opdracht van het Provinciaal bestuur van de SVD, een Werkgroep zich intensief beziggehouden met de toekomst van de communiteit en met het zoeken naar een zinvolle invulling van het gebouw. Deze Werkgroep noemde zich WTD: WerkgroepToekomst Deurne.

Bij de bestudering van deze kwestie hebben vanaf het begin de volgende uitgangspunten voorop gestaan:
1. de wens van de communiteit om als zodanig voort te bestaan en bijeen te blijven, liefst in hetzelfde gebouw;
2. de uitbreiding van het aantal bewoners, zowel medebroeders als ook andere re1igieuzen, om zo de religieuze en menselijke leefbaarheid van de commu​niteit te vergroten;
3. het zoeken naar nieuwe (missionaire en andere) activiteiten die ofwel door mensen van de SVD ofwel in samenwerking met anderen in de vrijgekomen ruimtes van het huis opgezet zouden kunnen worden; eventueel ook het verhuren van bepaalde ruimtes.
In de loop van 1982 ging de provinciale raad SVD akkoord met bovengenoemde plan​nen en gaf onze Werkgroep de opdracht te zorgen voor de verdere concrete invulling van deze plannen. Een en ander is uitgewerkt en verantwoord in een Beleidsplan, d.d. 23 juni 1983 en het Eindrapport van 1 februari 1985.
 -Voor geïnteresseerden zijn beide rapporten beschikbaar!-​
 2. De huidige situatie
1. De communiteit telt momenteel 22 inwonende en 10 uitwonende SVD’ers, twee zusters en een frater van Tilburg. In totaal dus 25 vaste bewoners; 6 zijn er boven de 80 jaar, 13 tussen de 70 en 80 jaar en 6 onder de 70 jaar.
2. Het huis herbergt de volgende huurders: de Dr. A. A. Terruwe stichting (1 lokaa1), de KBZON (Koninklijke Bond van Zang- en Oratoriumverenigingen in Nederland -3 lokalen), de Yoga (1 lokaal), de N.A.N. (Nederlandse Alternatieve Natuurgeneeswijze - 3 lokalen), de Vrije Academie Deurne (2 lokalen), de ANWB (1 lokaal), de kunstenaar Henk Kneepkens (1 lokaal) en diverse ruimtes zijn in gebruik van de Wereldwinkel, de Vlooienmarkt en als opslag van het vakantiewerk -daarmee zijn alle vrije lokali¬teiten bezet.
3. Daarnaast worden er jaarlijks een 25-tal vakantieweken georganiseerd voor met name zieken / invaliden / gehandicapten (gemiddeld 45-65 personen per groep); daarnaast zijn er vele weekends, dag- en avondbijeenkomsten voor o.a. M.E. (Marriage Encounter), K.V.O., het Pastoraal Centrum, Vrienden van het Lied…., en logeren er steeds individuele gasten op de logeerafdeling van de communiteit (per jaar 175 gasten, goed voor 800 overnachtingen).
3. Doel van Werkgroep Toekomst Deurne II
Tijdens het huiskapittel van het Missiehuis (jan. 1996) werd aan de hand van een ‘praatpapier’ gediscussieerd over onze toekomst. In de jaren 1980-1985 konden we inderdaad nog met vertrouwen 10 jaar vooruit zien -nu weten we dat we over 10 jaar geen mensen meer zullen hebben om leiding te geven aan de diverse activitei¬ten van het huis. Een herbezinning is dus noodzakelijk. Een herbezinning op ieders eigen functioneren en het functioneren van de communiteit -een herbezinning op de diverse activiteiten: is een bijstelling nodig? -Een herbezinning ook met het oog op ons personeel, onze gasten en huurders: zij vragen bepaalde zekerheden. 
In de Huisraadsziting nr. 1433 d.d. 8 januari 1996 meldt de notulant, onder ‘Huiskapittel’, dat er een voorstel is “om een praatpapier te maken over de toekomst van ons huis. De eerste gevolgen van het interne denken over de toekomst krijgen hun beslag in een ‘Werkgroep (voorlopige) Toekomst Deurne’. 
In eerste instantie bestaat deze Werkgroep uit diverse SVD-huisgenoten. Op 11 april 1996 vergaderen J. Heinemans, Jac. van Dijk, Joh. Stockmann, M. van Pinxteren, J. Hellemons, J. van As en A. van Rens voor het eerst. Het verslag van deze bijeenkomst wordt voorgelegd aan de visitator.
Als eerste aanzet heeft de Werkgroep een enquête binnen de communiteit gehouden om te onderzoeken wat er leeft in de communiteit. De uitslag van deze enquête bood voldoende basis om verder te gaan. Besloten werd daarom een Werkgroep in te stellen: Werkgroep Toekomst Deurne II.
Tijdens het Provinciaal Kapittel (mei 1996) is een en ander ook besproken en de leden van het kapittel bemoedigden de Werkgroep om het onderzoek naar het toekomstig functioneren van het Missiehuis voort te zetten.
4. Doel van deze bijeenkomst
Nu zijn we op het punt gekomen dat we het zinvol achten een en ander in een breder forum te bespreken en de Werkgroep uit te breiden met 'buitenstaanders', zowel uit SVD-kring als ook uit de diverse geledingen van de gemeente Deurne. Daarom hebben we diverse personen benaderd om op deze eerste bijeenkomst met de Werkgroep van gedachten te wisselen. 
De eerste keer is het een 'open' agenda waarbij vragen aan de orde kunnen komen als:
Wat is het belang, de betekenis van het Missiehuis voor Deurne en omgeving, maar ook voor anderen? Wat is het belang op pastoraal en missionair gebied? Wij willen daarbij wel aantekenen, dat ons geen louter commerciële doelstelling voor ogen staat, een en ander moet passen binnen de SVD-doelstellingen.
En als bepaalde vragen positief beantwoord worden, komt de vraag aan de orde in welke vorm een en ander gegoten moet worden en wie daaraan verder mee wil werken.
Een werkgroep aan de slag
Op de vraag “Wie van de aanwezigen zich beschikbaar wil stellen voor WTD II” geven 24 personen in november, bij de tweede bijeenkomst, te kennen verder mee te willen denken. Om slagvaardiger te werk te kunnen gaan wordt een kerngroep geformeerd: E. Alberda, H. van den Boomen, p. Jac. van Dijk, p. J. Heinemans, G. Jansink, mevr. L. Monsma, W. Kok, J. Magnée, Th. Naus, H. Nuijten, p. M. van Pinxteren, J. Verbraak, P. Veugelers.
In deze groep zullen de doelstellingen en kaders van WTD II nader worden uitgewerkt. De kerngroep zal deze vervolgens voorleggen aan de volledige Werkgroep.
In de eerste kerngroepbijeenkomst van 5 februari 1997 wordt aan de hand van een praatpapier gediscussieerd over de volgende punten:
-toekomstige bewoning
-toekomstige invulling van activiteiten
-verwachtingen vanuit gemeenschap van dekenaat en Deurne?
Of, met andere woorden:
-heeft Deurne behoefte aan het Missiehuis?
-zo ja, waarom?
-zo nee, waarom niet?
Is er een toekomst voor het huis? Welke? In welke richting gaan de gedachten?
-pastoraal terrein?
-missionair terrein?
-vakantiehuis? Welke groeperingen?
-combinatie van diverse mogelijkheden?
 En welk onderzoek is er nodig?
-marktonderzoek naar vakantiegroepen?
-gedachten peilen in regio/dekenaat?
-financiële consequenties?
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