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	DOELGROEP
Kinderen in conflict met de wet van 10 – 18 jaar.

GESCHIEDENIS JKB
Justitiële Kinderbescherming is een afdeling van het Onderdirectoraat Delinquentenzorg die zich bezig houdt met jeugdigen van 10 – 18 jaar die een strafbaar feit hebben gepleegd. Deze afdeling werkt nauw samen met het  Jeugd Cellenhuis aan de Limesgracht: het Jeugd doorgangscentrum “Opa Doelie” en het Jeugd Opvoedingsgesticht te Bomapolder.

In de jaren 50 werd de sectie Justitiële Kinderbescherming ingesteld om jeugdigen die een strafbare feit plegen te kunnen opvangen. Het Ministerie van Sociale Zaken die het beleid voerde over de reclassering, was voor deze jeugdigen verantwoordelijk. In 1955 werd de reclasseringsdienst overgeheveld naar het Ministerie van Justitie en Politie, kennelijk vanuit de gedachte, dat er sociale, doch meer nog Justitiële elementen eraan kleven.

De sectie Justitiële Kinderbescherming (JKB) werd in 1960 als zelfstandige dienst ingesteld onder het beheer van het Ministerie van Justitie en Politie. Het Justitieel karakter  werd opgevangen door specifieke sociale aanpak gericht op de materiële en immateriële nood. 
Jeugdigen die een strafbaar feit pleegden vielen onder de reclassering, waarbinnen die structuur er speciale aandacht verleend werd aan deze strafrechtelijke minderjarigen.

DOELSTELLING
De onder afdeling Justitiële Kinderbescherming stelt zich tot doel, het opvangen en sociaal maatschappelijk evenals sociaal pedagogisch begeleiden van jeugdige jongens en meisjes van 10 – 18 jaar, die onmaatschappelijk gedrag hebben vertoond en met de Politie  en/of Justitie in aanraking zijn gekomen. 

De Justitiële Kinderbescherming tracht dit doel te bereiken middels het voeren van analytische gesprekken die inzicht moeten verschaffen in de problematiek van de jeugdigen en die moeten leiden tot het opstellen van een verblijf- behandeling -en begeleidingsplan. 

Tevens wordt er naar vermogen voorzien in de materiële behoefte van de jeugdige delinquenten.

VISIE
In de visie van de Justitiële Kinderbescherming, moet elk kind in conflict met Justitie verzekerd zijn van de bescherming en de zorg die nodig zijn voor zijn of haar ontwikkeling. In dit kader, moeten de dienst – en hulpverlening vanuit de afdeling afgestemd worden op het zo optimaal mogelijk beleven van deze rechten, maar ook de plichten, door de jeugdigen en dienen ten behoeve van hen individuele en collectieve programma’s te worden ontwikkeld, die optimale kansen voor groei en ontwikkeling van deze  jeugdigen waarborgen. 

MISSIE
De missie van de Justitiële Kinderbescherming kan omschreven worden als het leveren van een bijdrage aan de veiligheid en het veiligheidsgevoel van de samenleving door het gedrag van de jeugdigen binnen het Jeugd Cellenhuis en het Jeugd Opvoedingsgesticht die met de criminele politiek in aanraking zijn gekomen, door middel van begeleiding en door het ontplooien van scholing en vormingsactiviteiten hun de kans te bieden een maatschappelijk aanvaardbaar bestaan te leiden.

Zij zal ter verwezenlijking daarvan moeten werken met hoog gekwalificeerd en gemotiveerd kader. Hierbij zullen zij zich tegelijkertijd moeten bedienen van moderne managementsystemen en technologie teneinde een continue verbetering van de kwaliteit van haar dienstverlening – inclusief een efficiënte en effectieve distributie netwerk – te garanderen.

TAKEN VAN DE AFDELING
· Het uitdragen en het uitvoeren van het jeugdbeleid welke het ministerie voorstaat 

· Het adviseren van het Openbaar Ministerie en de Rechterlijke Macht en andere instanties 

· Het identificeren en helpen oplossen van problemen waarmee de jeugdige delinquenten te maken hebben 

· Het leggen van contacten en het samenwerken met andere instanties t.b.v. het  welzijn van de jeugdige delinquenten 

· Het begeleiden van de jeugdige delinquenten in de ruimste zin des woord 

· Het bezoeken en het begeleiden van de jeugdigen in het Jeugd Cellenhuis en het Jeugd Opvoedingsgesticht. 

· Het houden van spreekuur voor de ouders, de jeugdige delinquent en zij die daarvoor in aanmerking komen 

· Het begeleiden en adviseren van ouders, voogden en verzorgers in het resocialisatie proces 


WERK GEBIEDEN

HET JEUGD CELLENHUIS
Het Jeugd Cellenhuis dat is ondergebracht in het Jeugd doorgangscentrum “Opa Doeli”  aan de Limesgracht valt onder het beheer van de Korps Politie Suriname, afdeling Jeugd Zaken. Het Jeugd Cellenhuis heeft tot doel het op verantwoorde wijze sociaal – pedagogisch begeleiden van strafrechterlijke minderjarigen in het Jeugd Cellenhuis en hun ouders, vanaf de in verzekeringstelling vanwege de Justitie tot na de eventuele berechting.

Dit doel is gebasseerd op de visie dat pupillen die een strafbaar feit pleegden dit meestal gedaan hebben vanuit een noodsituatie (morele, materiele of immateriële). Voor het geval er geen dusdanige mentale defecten zijn, kan ingrijpen en begeleiding in een vroeg stadium erger voorkomen.

Hierbij wordt gedacht aan jeugdigen die meer het slachtoffer zijn geworden van een affectieve verwaarlozing en het aandachtsfactor de eventuele oplossing vormt. Tevens kan aan scholieren de gelegenheid geboden worden voor voortzetting van hun schoolactiviteiten.

Deze hulp wordt geboden in het kader van de eerste lijnshulp

Het neven doel is het vergaren en verwerken van alle informatie omtrent jeugdige delinquenten in relatie tot onderwijs, de gezinssituatie, het delict, de voorgeleiding, de woonomgeving, de leeftijd, om het te voeren beleid van de afdeling Justitiële Kinderbescherming, nauwkeurig te kunnen bepalen.

HET JEUGD OPVOEDINGSGESTICHT
Het Jeugd Opvoedingsgesticht biedt periodieke bescherming aan jeugdige delinquenten die voor correctie ter beschikking zijn gesteld van de Staat, d.w.z. dat van overheidswege heropvoeding plaats zal vinden. De ter beschikking stelling wordt opgelegd door de Rechter, belast met de afdoening van jeugdzaken. 

Wanneer de Rechter aan de jeugdige delinquent een maatregel van  ter beschikking stelling van de staat heeft opgelegd, dan wordt hij / zij opgenomen in het Jeugd Opvoedingsgesticht aan de Welgedacht A weg.
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