In Haarlemse jeugdzorg sneuvelen veel banen

Door Arthur de Mijttenaere 18 november 2013
HAARLEM - Bij grote jeugdzorginstellingen in deze regio sneuvelen tientallen banen. Dat komt door de vanuit Den Haag opgelegde veranderingen die gepaard gaan met zware bezuinigingen.

'Er is sprake van krimp en veel mensen moeten een andere baan zien te vinden’

Bij OCK het Spalier in Santpoort-Noord (driehonderd arbeidsplaatsen) moeten er op termijn ongeveer twintig banen verdwijnen. Ook bij Bureau jeugdzorg in Haarlem (negentig banen) vrezen veel mensen straks op straat te staan.

Transitie

Dat komt door de zogeheten transitie: de jeugdzorg die nu nog loopt via de provincie gaat via de gemeenten lopen. De gemeenten sluiten daartoe nieuwe contracten af met jeugdzorgaanbieders, zoals OCK het Spalier en Bureau Jeugdzorg in Haarlem. Tegelijk wordt er zowel in 2015 als in 2016 ongeveer 7 procent in het budget gesneden.

Inmiddels hebben Haarlem en de vier omliggende gemeenten al contracten afgesloten met zeventien grote zorgaanbieders. Er zijn afspraken gemaakt voor 2015 en 2016. Directeur Hendrik Beelen van OCK het Spalier is ondanks het sombere toekomstscenario tevreden over die afspraken. ,,De continuïteit in de jeugdzorg is gegarandeerd. Dat is voor iedereen heel belangrijk.’’ 

Klappen

Bij bureau Jeugdzorg in Haarlem zullen ook klappen vallen. Bij de hele organisatie met diverse vestigingen in Noord-Holland verdwijnen op termijn 120 van de 450 banen maar het is nog onduidelijk hoeveel dat er in Haarlem zijn. Regiomanager Marjan Adema zegt dat er veel onzekerheid is. ,,De gevolgen zijn groot, er is sprake van krimp en veel mensen moeten een andere baan zien te vinden.’’

Op dit ogenblik heeft Bureau jeugdzorg onder andere als taak te beslissen welke hulp moet worden geboden, een soort indicatiestelling. Adema: ,,Die taak wordt overgeheveld naar de zogeheten coaches voor jeugd en gezin, die eventuele problemen in een gezin of op school al eerder moeten signaleren.’’ Het Haarlemse bureau hoopt dat een aantal mensen zich kan omscholen tot gezinscoach.

Onzekerheid

Het banenverlies is niet de enige onzekerheid in de jeugdzorg. Ook moeten de beleidsbepalers in Den Haag nog laten weten hoeveel geld er vrijkomt. Normaal gesproken is begin 2014 bekend hoeveel geld er voor jeugdzorg in 2015 beschikbaar is. Door Haagse perikelen is die datum verschoven naar mei, waardoor het lastig is om plannen te maken. 
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