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Hoogleraar jeugdcriminaliteit Peter van der Laan vindt het opmerkelijk dat de criminaliteitscijfers onder volwassenen dalen, en juist onder jongeren toenemen, maar heeft daar ook een verklaring voor. ‘Jongere criminelen zijn een prioriteit van de politie, als je die extra in de gaten gaat houden, zal dat ook leiden tot meer processen-verbaal.’ De cijfers betekenen volgens hem dan ook niet per se dat de jeugd ook cri-mineler is geworden. 
‘Mijn conclusie is dat de jeugdcriminaliteit in de afgelopen 40 jaar zeker is toegenomen, maar de afgelopen 10 jaar is die toename niet zo sterk, het is betrekkelijk stabiel. Dat er een kleine lastige groep is, en of je die nu de harde kern noemt of veelplegers, dat klopt, maar of die ook echt is toegenomen, dat is lastig vast te stellen’, aldus Van der Laan. 

Diefstal en inbraken 
Jonge veelplegers zijn jongeren tussen de 12 en 17 jaar die meer dan vijf processen-verbaal op hun naam hebben staan. Dat aantal is tussen 2003 en 2005 toegenomen met 34,1 procent aldus de monitor veelplegers uitgevoerd door het Wetenschappelijk Onderzoek- en Documentatiecentrum (WODC). Ook het aantal jongeren dat nog geen veelpleger is, maar wel verdacht wordt van een strafbaar feit, is in diezelfde periode met bijna een kwart toegenomen. 

De jonge veelplegers beginnen vaak al vroeg met hun criminele carrière. De gemiddelde leeftijd waarop ze hun eerste strafbare feit plegen, is 13 jaar. ‘60 procent van die strafbare feiten heeft te maken met vermogensdelicten zoals diefstal en inbraken’, zegt Van der Laan. Dat meisjes een stuk braver zijn dan hun mannelijke leeftijdsgenoten was al bekend. Maar ze zijn volgens het onderzoek nog braver geworden. Tussen 2003 en 2005 is hun aantal namelijk met de helft afgenomen. Op de honderd jonge veelplegers zijn gemiddeld slechts 3,7 meisjes. ‘Van jongeren die bijvoorbeeld in probleemgezinnen opgroeien, zie je dat de jongens naar buiten toe treden, op straat gaan hangen, maar dat meisjes het veel meer alleen verwerken en dan bijvoorbeeld depressief raken. En als meisjes al betrokken zijn bij zoiets als geweldsdelicten gaat het meer om harentrekkerij dan dat ze wapens gebruiken.’

Specifieke aandacht voor jeugdige veelplegers is volgens Van der Laan ontstaan midden jaren negentig toen er een advies uitkwam over de aanpak van jeugdcriminaliteit. Daaruit bleek dat met name door de reorganisatie binnen de politie de specialistische jeugdpolitie was verdwenen. Het rapport adviseerde dringend dat weer op te pakken en sindsdien is de jeugd tot prioriteit bestempeld. ‘Dat er weer een speciale jeugdpolitie is en dat die teams de laatste jaren versterkt zijn, verklaart mede waarom er meer jeugdzaken geregistreerd worden’, zegt Van der Laan. 

De prioriteit betekent bijvoorbeeld dat de wijkagent de jongeren in zijn buurt goed in het vizier heeft. Ook bestaan er veelplegers-lijsten. Maar het blijft niet bij signaleren, zegt Van der Laan. ‘De meeste korpsen hebben ook aparte programma’s voor jeugdigen, niet alleen voor veelplegers, maar ook voor zogenoemde risicogroepen.’ Toch betekent dat niet dat het aantal jonge veelplegers de komende jaren ook aanzienlijk zal dalen. ‘Elk jaar heb je natuurlijk weer nieuwe aanwas.’

Uit het onderzoek blijkt verder dat op elke 100 jeugdige veelplegers na twee jaar alweer 200 nieuwe processen-verbaal zijn opgetekend. ‘Dat is niet weinig, maar je moet hier wel mee uitkijken’, waarschuwt Van der Laan. ‘Het betekent natuurlijk niet dat ál die honderd veelplegers opnieuw een strafbaar feit hebben begaan. Je moet goed weten om hoeveel procent het dan gaat en ook om welke zaken. Want als je extra in het vizier bent, krijg je ook eerder een proces-verbaal voor het niet dragen van een helm als je op je scooter rijdt bijvoorbeeld.’
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Reageer Door: krankzinnig, zondag 6 april 2008 23:35 

Mijn verklaring is dat de straffen ontwikkeld door het geitenwollensokkenlegioen geen effect hebben.

Als je zo'n jochie bij de derde aanhouding een jaartje of twee in een gesloten kamp gaat heropvoeden is de aardigheid er snel vanaf.

Dan moet je zo'n kamp natuurlijk niet laten runnen door het geitenwollensokkenkorps maar door het leger.

Reageer Door: jacksan, maandag 7 april 2008 01:36 

Wat een gezwets van zo'n hoogleraar, het geweld onder jongeren is duidelijk toegenomen en ook onder meisjes is een stijging van geweldadige misdrijven te zien. Dat komt niet omdat de politie er meer werk van maakt,er zijn simpelweg veel meer ernstige aangiftes gedaan. Je kunt je afvragen of die van der Laan wel weet waar hij het over heeft in z'n ivoren toren.

Reageer Door: Piet Klont, maandag 7 april 2008 06:04 

Weet Van Der Laan wel wat zijn eigen (klein)kindertjes precies allemaal uitvreten? En hoe weet hij dat dan? Mijn eigen ouders wisten 35 jaar geleden niet eens wat voor een kleine rotzak IK was, omdat je je kinderen nooit ten alle tijden in de gaten kunt houden. Pas toen ik eens betrapt werd, na vele kleine "crimes" en uit eigen zak middels een krantenwijk en vacantiewerk alles moest terugbetalen, heb ik dergelijk gedrag, gelukkig, afgeleerd! 

Reageer Door: robertone, dinsdag 8 april 2008 11:50 

Jeugd-criminaliteit vind, naar mijn ervaring, vooral plaats in groepen. De meisjes in deze groepen houden zich veelal op de achtergrond en laten zich zelden in het straatbeeld zien. Dat lijkt mij eerder een verklaring voor het geringe aantal meisjes dan de verklaring van de hoogleraar.
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