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GRONINGEN (ANP) - Vier artsen van ziekenhuis Nij Smellinghe en een huisarts kan niet worden verweten dat zij medische fouten hebben gemaakt bij de behandeling van Jolanda Venema.

Directeur C. Meijer van het ziekenhuis in Drachten liet gisteren weten dat het medisch tuchtcollege in Groningen deze uitspraak heeft gedaan. De ouders van de verstandelijk gehandicapte Venema hadden de artsen aangeklaagd. 

Over de rol van een verpleegkundige van het verpleeghuis Maartenswouden in Drachten, waar Jolanda Venema het laatste jaar van haar leven verbleef, verzamelt het tuchtcollege nog extra informatie. 

Jolanda Venema werd eind jaren tachtig landelijk bekend, omdat ze soms naakt werd vastgebonden in een instelling in Assen. In 1999 kreeg ze een ernstige ontstekingen rond de oren. Ze overleed vervolgens aan ademhalings- en hartproblemen. 

De behandelende artsen zouden bij de toediening van medicijnen volgens de ouders van Venema te weinig rekening hebben gehouden met de zwakke lichamelijke toestand van de vrouw. De geneesmiddelen zouden bovendien in te hoge doses zijn gegeven. 

Directeur Meijer van Nij Smellinghe zei gepast blij te zijn met de uitspraak. "Wij waren van mening dat we uiterst zorgvuldig hadden gehandeld, maar de situatie blijft voor de familie treurig", aldus Meijer. 
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