
 
Recht op Inzage dossiers Raad van de Kinderbescherming & BJZ instanties
 

Iedere ouder en kind van 12 jaar en ouder heeft het recht om inzage te verzoeken in het dossier van de Raad van de Kinderbescherming en andere BJZ instanties. Het inzage doen heeft als doel om na te gaan of er geen fouten zijn gemaakt of dat jouw verhaal niet in een verkeerde context is geplaatst. Door inzage te doen kun je op een nadere ogenblik als blijkt dat er fouten zijn gemaakt of jouw verhaal in een verkeerde context zijn geplaatst/of geïnterpreteerd, je om correcties kunt verzoeken, ook mag je verzoeken om niet relevante items te laten verwijderen, je kunt hierbij op je privacy wijzen daar sommige privacy gevoelige zaken niet in een dossier behoren te zitten. Mocht blijken dat de Raad of BJZ instantie je verzoek van verwijdering van privacy gevoelige zaken dan kun je dit zien als inbreuk maken op je privacy, overleg in dit geval met een advocaat de mogelijkheid om te procederen tegen inbreuk op je privacy door de Raad of BJZ instantie, inbreuk maken op je privacy is bij de wet strafbaar.
 

Na de inzage verzoek je om een afschrift van het gehele dossier(vergeet niet om de inhoudsopgaven, handtekening plus stempel van de directeur van de instantie te vragen), hiervoor moet je misschien een kleine vergoeding betalen voor de gemaakte kopie kosten wat in de regel normaal is, mocht de kinderbescherming/BJZ instantie beweren dat dit niet gebruikelijk is verzoek dan je advocaat middels een kort geding om alsnog een afschrift te krijgen. 
 

Als je handig bent kopieer je het betreffende stuk in de wet en plak dit in je word document op je pc en print dit dan van daaruit uit. Neem deze dan mee en leg dit voor hun neus, doe dit zonder hierover iets vooraf te zeggen en enkel als ze weigeren om een afschrift af te geven(geen slapende honden wakker maken dus).
 
Een verzoek tot inzage kun je het beste schriftelijk verzoeken, maak van jullie verzoek ook altijd een afschrift voor jullie zelf en verstuur het per aangetekende post met ontvangstbevestiging op, zelf heb ik al eens mogen ervaren dat de raad/BJZ beweerde geen verzoeken te hebben ontvangen terwijl ik die wel verstuurd had, een ontvangstbevestiging heeft dan als doel om aan te tonen dat de ontvanger(=in dit geval de Raad) hiervoor getekend heeft en dat jullie hiervan een bewijs krijgen, wel is deze manier van versturen duurder dan een gewone postzegel, informeer hiervoor bij jullie postkantoor waar de tarieven aanwezig zijn daar jaarlijks deze tarieven veranderen.
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