Paddington

Op de groep Paddington worden kinderen opgevangen die nog te jong zijn voor een vorm van (speciaal) onderwijs. In de meeste gevallen gaat het om kinderen die doorstromen vanuit de aanvangsgroep en/of bij wie ontwikkelingsproblemen zijn vastgesteld. Op deze groep zijn maximaal tien kinderen in de leeftijd van drie tot vijf jaar aanwezig. 

Als de ouders dat wensen is deeltijdplaatsing mogelijk. Ook combinatieplaatsen tussen schoolvoorbereidende groepen en een reguliere peuterspeelzaal of dagverblijf behoren tot de mogelijkheden, al dan niet in combinatie met ambulante zorg.

Door keuze van activiteiten, doelen en programma wordt geprobeerd om de overstap naar een vorm van onderwijs zo goed mogelijk voor te bereiden. Daarnaast wordt op deze groep een veilig en prettig klimaat geschept door middel van structuur, regelmaat en duidelijkheid waarbinnen de kinderen de ruimte wordt geboden om zelfontdekkend bezig te zijn. 
De groep houdt zich bezig met groepsactiviteiten en individuele activiteiten. 

 

http://www.driestroom.nl/Page.aspx?pid=501
 

 

Welkom bij Paddington-Kinderhotels(Ahum?)
 

Welkom bij Paddington-Kinderhotels
Paddington-Kinderhotels bieden 7 dagen in de week, 24 uur per dag de mogelijkheid uw kinderen van nul tot zes jaar op te vangen. U kunt uw kinderen halen en brengen wanneer u dat uitkomt. U bent niet gebonden aan vaste dagdelen/uren, maar reserveert en betaalt alleen de uren die u ook werkelijk nodig heeft.
 

Wij zijn 365 dagen per jaar open, dus u kunt altijd (avonden/nachten/weekenden/feestdagen) gebruik maken van onze voorzieningen. Ook éénmalig!
 

Paddington-Kinderhotels
24 uur per dag, 7 dagen in de week, 365 dagen per jaar de beste professionele kinderopvang voor kinderen van 0-6 jaar op basis van flexibiliteit en veel extra faciliteiten ook op korte termijn en voor een keer.
 

Voordelen:
Opvang op maat: niet gebonden aan vaste dagdelen/uren, u reserveert en betaalt alleen de tijd die u nodig heeft
file, afspraak iets uitgelopen? Later halen, geen probleem
wilt u eens een uurtje of dag ruilen? Kan worden geregeld
altijd geopend, dus ook in de vakantie, feestdagen, avond, nacht en weekend
en ook voor één keer
een extra dag of uurtje nodig? Makkelijk te regelen
kennismakingsuurtjes voorafgaande aan de startdatum zijn service, dus kosteloos
 

Extra's
Onze kok bereidt elke dag een heerlijk warm tweegangen menu van verse kwalitatief hoogwaardige ingrediënten. Er is een kinderkapper en er worden professionele gym-, dans- en theaterlessen gegeven. We doen natuurlijk samen met de kindjes veel leuke dingen: themaweken, picknicken in het bos, knutselen, zwemmen in onze whirlpool, koekjes en brood bakken, spelletjes, knuffelen en boekjes lezen. De 'vroege en late' kindjes kunnen uitgebreid badderen en we serveren een heerlijk ontbijt! U hoeft nooit luiers, standaard babyvoeding, eten en drinken mee te geven.
 

Vestigingen:
Paddington-Kinderhotels Pro-Kids BV
Administratie
G. Borgesiuslaan 13d
3741 CP Baarn 
Tel: 035- 542 40 79 
Fax: 035- 543 12 25
 

Paddington-Kinderhotel
Burg. van Nispenstraat 31
1251 KG Laren (NH)
035- 538 88 86
 

Paddington-Kinderhotel
Boslaan 7
1217 CV Hilversum
035- 628 19 39
 

Paddington-Kinderhotel
Van Linschotenlaan 503
1212 GG Hilversum
035- 523 00 45
 

Voor meer informatie betreffende Paddington Kinderhotels kun je op deze link: http://www.paddington-kinderhotels.nl/ klikken.
 

