Rondom Tien "Dilemma's in de jeugdzorg"
Donderdag 6 oktober 2005
Nederland 1 - ca. 22.30 uur 
De jeugdzorg één jaar na Savanna 
 

Bekijk de uitzending 
 

De gewelddadige dood van Savanna leidde tot veel kritiek op de te lakse en gedogende houding van de jeugdzorg. De afgelopen weken was de jeugdzorg weer in het nieuws. Twee gezinnen uit Zeist en Barchem vertrokken met de noorderzon nadat hulpverleners hun kinderen uit huis wilden plaatsen. Er zou te veel druk op de twee gezinnen zijn uitgeoefend.
 

Het lijkt of de jeugdzorg het nóóit goed doet. Óf ze zijn te laks, met tragische gevolgen. Óf ze zijn te streng, met als gevolg woedende ouders. Wanneer grijpen Kinderbescherming en jeugdzorg in? Hoeveel krediet moeten problematische en onwillige ouders krijgen? 
 

Onderwerpen in het live debat: Wanneer grijpen Kinderbescherming en jeugdzorg in? Hoeveel krediet moeten problematische en onwillige ouders krijgen? Wat is in het belang van het kind? En hoe corrigeert de jeugdzorg het toenemende aantal gezinnen dat de opvoeding niet aan kan?
 

Te gast onder anderen: gezinsvoogd Ria van Asselt (te zien in de NCRV-serie De mensen van de Jeugdzorg), advocaat Brigitte Roodveldt van Savanna's gezinsvoogd, vertrouwenspersoon Marja Tuk en pedagoog Adri van Montfoort.
Bron: NCRV - Rondom Tien
 

http://www.misplaatst.info/dilemma's_in_de_jeugdzorg_tv.htm
