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précis décision abrégée
                in de zaak van:

            Eric Reginald WATTS,

            wonende te Spijkenisse,

           EISER tot cassatie,

           advocaat: Mr. E. van Staden ten Brink,

                    t e g e n

           1. DE STICHTING MEDISCHE KLEUTERDAG-

             VERBLIJVEN NIEUWE WATERWEG NOORD,

             gevestigd te Vlaardingen,

          2. Carolina Margaretha VAN DEUTEKOM,

              wonende te Rotterdam,

          VERWEERSTERS in cassatie,

           advocaat: Mr. H.P. Utermark.

1.     Het geding in feitelijke instanties
       Eiser tot cassatie - verder te noemen de vader - heeft bij exploit van 8 maart 1989 verweersters in

cassa-tie - verder te noemen De Bolderkar en de orthope-da-goge - in kort geding gedagvaard voor de President van de Recht-bank te Rotterdam en gevorderd De Bolderkar en de ortho-pedagoge hoof-delijk te veroordelen binnen 48 uur na betekening van het in deze te wijzen vonnis het letter-lijk, dan wel nagenoeg letterlij-ke verslag van het spel-di-agnostisch onderzoek met behulp van anatomisch correcte poppen van zijn dochter Elise dat gehouden is op

28 september 1988, aan de vader ter hand te stellen op straf-fe van verbeurte van een dwangsom van  10.000,-- per dag.

       Nadat gedaagden tegen de vorde-ring verweer hadden gevoerd, heeft de President bij vonnis van

22 maart 1989 de vordering afgewezen.

       Tegen dit vonnis heeft de vader hoger beroep inge-steld bij het Gerechtshof te 's-Gravenhage.

       Bij arrest van 19 februari 1992 heeft het Hof het bestreden vonnis bekrachtigd.

       Het arrest van het Hof is aan dit arrest gehecht.

2.     Het geding in cassatie
       Tegen het arrest van het Hof heeft de vader beroep in cassatie ingesteld. De cassatiedagvaarding is aan dit arrest gehecht en maakt daarvan deel uit.

            De Bolderkar en de orthopedagoge hebben gecon-

clu-deerd tot verwerping van het beroep.

       De zaak is voor partijen toegelicht door hun advocaten.

       De conclusie van de Advocaat-Generaal

De Vries Lentsch-Kostense strekt tot verwerping van het beroep.

3.     Beoordeling van het middel
3.1     In cassatie kan - ten dele veronderstellenderwijs (met name t.a.v. punt (viii)) - worden uitgegaan van het volgende:

(i)     de vader is voogd over zijn op 23 maart 1984 geboren dochter Elise;

(ii)     Elise verbleef van 5 juli 1988 tot en met

12 december 1988 in het door De Bolderkar geëxploiteerde Medisch Kleuterdagverblijf;

(iii)     toen tijdens dat verblijf op grond van medisch onderzoek het vermoeden was gerezen dat Elise het slacht-offer was van sexueel misbruik, heeft de orthopedagoge, op advies van een ontwikkelingspsychologe en onder ver-antwoordelijkheid van De Bolderkar, met Elise een zoge-naamd speldiagnostisch interview gehouden waarbij gebruik is gemaakt van anatomisch correcte poppen;

(iv)     bij dit interview is een vertrouwenssituatie gecreëerd waarin Elise informatie heeft prijsgegeven van een zeer intiem karakter;

(v)     van het interview zijn aantekeningen gemaakt

waarin de gedragingen van, alsmede de verbale en non-verbale communicatie met Elise zijn vastgelegd (het protocol);

(vi)     het protocol ligt ten grondslag aan het door de orthopedagoge opgestelde rapport van 28 september 1988, welk rapport voor De Bolderkar aanleiding is geweest tegen de vader aangifte te doen ter zake van het plegen van ontucht met Elise;

(vii)     deze aangifte heeft geleid tot een strafvervolging tegen de vader, welke vervolging is geëindigd met zijn vrijspraak;                         

(viii)     hoewel het protocol behoort tot het door

De Bol-derkar en de orthopedagoge met betrekking tot de behandeling van Elise ingerichte dossier, weigeren zij van het protocol afschrift te verstrekken aan de vader;

(ix)     in het onderhavige kort geding vordert de vader dat De Bolderkar en de orthopedagoge tot zodanige afgifte zullen worden veroordeeld, aanvankelijk mede op grond van de stelling dat hij daarbij belang heeft met het oog op zijn verdediging, na zijn vrijspraak uitsluitend op grond van de stelling dat het voor een goede begeleiding dan wel behandeling of opvang van Elise nodig is over het protocol te beschikken;

(x)     de President heeft de vordering van de vader afgewezen en het Hof heeft zijn vonnis bekrachtigd; daartegen keert zich het middel.

3.2     De Bolderkar en de orthopedagoge zijn in beginsel gehouden enerzijds om van een protocol als het onder-

havi-ge aan derden geen inzage of afschrift te verstrekken dan met toestemming van de geïnterviewde, en anderzijds om deze desverlangd zulk een inzage of afschrift te ver-strekken (vgl. bij dit laatste: HR 2 december 1988,

NJ 1989, 752). Beide verplichtingen zijn echter onderwor-pen aan beperkingen.

     De geïnterviewde, Elise, is evenwel minderjarig en had op alle in dit verband mogelijkerwijs relevante tijdstippen de leeftijd van twaalf jaren nog niet be-reikt. Haar evenbedoelde rechten en bevoegdheden jegens De Bolderkar en de orthopedagoge worden daarom uitgeoe-fend door de vader nu deze is belast met de voogdij over haar. De Bolderkar en de orthopedagoge behoefden evenwel aan het verzoek van de vader om afschrift van het proto-col te verstrekken niet te voldoen voor zover zulks niet ver-enigbaar was met de hun jegens Elise betamende zorg.

     Ter beantwoording van de vraag of De Bolderkar en de orthopedagoge uit dien hoofde gerechtigd waren te weigeren de vader afschrift van het protocol te verstrek-ken, heeft het Hof terecht tegen elkaar afgewogen ener-zijds het door de vader aangevoerde, hiervoor in 3.1 onder (ix) nader aangeduide opvoedingsbelang van Elise, en anderzijds het belang van Elise bij bescherming van haar persoonlijke levenssfeer, aan welk laatste belang een hoge mate van bescherming toekomt nu het hier gaat om gegevens van een zeer intiem karakter.

     Bij deze afweging valt in aanmerking te nemen: enerzijds dat het opvoedingsbelang, dat door De Bolderkar en de orthopedagoge bij voortduring is bestreden, door de vader enkel is toegelicht door verwijzing naar de tegen-over die bestrijding niet nader geadstrueerde mening van door hem ingeschakelde deskundigen; anderzijds dat de stukken van het geding geen andere slotsom toelaten dan dat de vader bij de in het protocol vervatte gegevens een eigen, sterk emotioneel belang heeft dat niet samenvalt en zeer wel strijdig kan zijn met dat van Elise, ten gevolge waarvan niet verzekerd is dat hij van die gege-vens uit-sluitend zodanig gebruik zou maken als met voor-meld karakter daarvan zou stroken.

     Tegen deze achtergrond heeft het Hof terecht het belang van de bescherming van de persoonlijke levenssfeer van Elise doorslaggevend geoordeeld.

3.3     Het Hof heeft derhalve met juistheid geoordeeld dat de vordering van de vader moet worden afgewezen, wat verder zij van de daarvoor door het Hof gebezigde gron-den. Het middel stuit daarop in al zijn onderdelen af.

4.     Beslissing
     De Hoge Raad:

     verwerpt het beroep;

     veroordeelt de vader in de kosten van het geding in cassatie, tot op deze uitspraak aan de zijde van

verweerders in cassatie begroot op  457,20 aan verschot-ten en  2.500,-- voor salaris.

     Dit arrest is gewezen door de vice-president Martens als voorzitter en de raadsheren Roelvink,

Heem-skerk, Nieuwenhuis en Swens-Donner, en in het open-baar uitgesproken door de raadsheer Davids op 25 juni 1993.
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