Over het NIFP 

Het Nederlands Instituut voor Forensische Psychiatrie en Psychologie (NIFP) is het expertisecentrum voor forensische psychiatrie en psychologie. De organisatie is een samenvoeging van de Forensisch Psychiatrische Dienst (FPD) en het Pieter Baan Centrum (PBC). Het is een landelijke dienst van het ministerie van Veiligheid en Justitie (minVenJ) en valt onder de Dienst Justitiële Inrichtingen (DJI). 
Missie
Het NIFP wil recht doen aan zorg en veiligheid in een justitieel kader. 

Visie
Het NIFP levert onafhankelijke psychiatrische en psychologische expertise (diagnostiek, zorg en advies) aan justitiële en maatschappelijke ketenpartners. Het NIFP is een landelijke dienst van het Ministerie van Veiligheid & Justitie (MinV&J). De belangrijkste werkzaamheden van het NIFP zijn beoordelen, behandelen, indiceren en het ontwikkelen en borgen van kennis. Dit doet het NIFP voor justitiële en maatschappelijke ketenpartners, zoals de rechterlijke macht en bijvoorbeeld Bureau Jeugdzorg.

Op deze manier draagt het NIFP bij aan een zorgvuldige rechtsgang, een effectieve uitvoering van psychiatrische zorg en behandeling in een justitieel kader en daarmee aan een veiliger samenleving. 

Meer informatie

· Bestuur & Organisatie 

 HYPERLINK "http://nifpnet.accept.icatt.nl/LinkClick.aspx?link=549&tabid=104&portalid=0&mid=537" 

· Werkzaamheden 

· 

 HYPERLINK "https://www.nifpnet.nl/NIFP/OverhetNIFP/AdressenNIFPlocaties.aspx" 
Adressen NIFP
  

https://www.nifpnet.nl/NIFP/OverhetNIFP.aspx 
