'Mishandeling in Heldringstichting'

ZETTEN - De Heldringstichting in Zetten heeft een intern onderzoek ingesteld naar mogelijke bedreiging en mishandeling van een 12-jarige jongen.
De moeder van de jongen die in de jeugdinstelling zit, deed deze week aangifte bij de politie. 

Volgens de moeder is haar zoon geslagen en met de dood bedreigd. Ook zou hij drugs toegediend hebben gekregen.
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ZETTEN - Een moeder heeft gisteren op het politiebureau in Elst aangifte gedaan tegen de Heldringstichting in Zetten, omdat haar zoon daar mishandeld zou worden.
Ze houdt haar 12-jarige zoon nu thuis, omdat hij door andere jongens in zijn groep gedwongen zou worden drugs te gebruiken. Hij zou worden geslagen en met de dood bedreigd. 
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Onderzoek Heldringstichting na aangifte mishandeling
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ZETTEN - De Ottho Gerhard Heldringstichting in Zetten is een intern onderzoek begonnen naar aanleiding van de aangifte die een moeder maandag deed van mishandeling van haar 12-jarige zoon. 

Zij houdt de jongen nu thuis, meldde deze krant, omdat hij ook zou worden geslagen en met de dood bedreigd. Ook rept ze van gedwongen drugsgebruik. 

De klacht is inmiddels ook neergelegd bij de inspectie jeugdzorg. Woordvoerder Kees Paling zegt de zaak zeer serieus te nemen. De inspectie gaat contact opnemen met de Zettense instelling. Die zou volgens hem de kwestie voor moeten leggen aan de onafhankelijke klachtencommissie. Paling zegt geen signalen te hebben die erop wijzen dat in Zetten sprake is van wijdverbreide misstanden.

De site Dimitri.nu, die ageert tegen fouten in de zorg en de medische wereld, maakt daar wel gewag van. Daar wordt getuigen gevraagd zich te melden. 
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