Onderzoek: misbruik kinderen Neerbosch door directeur en personeel
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Presentatie onderzoeksresultaten misbruik Kinderdorp Neerbosch. Foto: Dennis Greijn/DG
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Weeskinderen Kinderdorp Neerbosch. 

NIJMEGEN - Misstanden en eventueel misbruik van kinderen in de periode 1975 tot 1985 bij kinderdorp Neerbosch in Nijmegen zichtbaar maken om er lessen uit te trekken. Met dat doel ging het Verwey-Jonker Instituut aan de slag. Op deze donderdag zijn de resultaten van dat onderzoek gepresenteerd. 

Bekijk ook...

· 31 meldingen over misbruik in Kinderdorp 

· Meldingen van misbruik Kinderdorp Neerbosch 

De belangrijkste conclusie uit het rapport over Kinderdorp Neerbosch:

​''De gesloten gemeenschap met een zwijgcultuur in de jaren ‘70 en ’80, was de voedingsbodem voor seksueel grensoverschrijdend gedrag bij voormalig kinderdorp Neerbosch in Nijmegen." 

Geen netwerk
Seksueel misbruik van jongeren vond plaats, maar de onderzoekers van het Verwey-Jonker Instituut concluderen ook dat er geen sprake was van een netwerk van medewerkers dat seksuele contacten organiseerde.

10 meldingen
Verwey-Jonker Instituut heeft 10 meldingen gekregen over seksueel misbruik in de onderzoeksperiode 1975 -1985 in kinderdorp Neerbosch. Het aantal meldingen geeft volgens de onderzoekers geen exact beeld van de totale omvang van het seksueel misbruik. 

Directeur
De onderzoekers concluderen tevens - op basis van de meldingen en interviews - dat er seksueel misbruik heeft plaats gevonden door verschillende personeelsleden. De toenmalige directeur wordt daarbij driemaal genoemd. 

Vervolging
Verschillende slachtoffers hopen dat de verantwoordelijke alsnog ter verantwoording worden geroepen. Ook voor hun eigen verwerkingsproces. Maar de mogelijkheden zijn volgen de onderzoekers zeer beperkt. ‘Strafrechtelijk vervolgen van de plegers is niet meer mogelijk wegens verjaring.'

http://www.gelderlander.nl/regio/nijmegen/onderzoek-misbruik-kinderen-neerbosch-door-directeur-en-personeel-1.4107951 
