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Sinds Augustus 2008 heb ik een relatie met een vrouw die twee kinderen heeft maar bij haar moeder ondergebracht zijnde als ots ers zeg maar oma is pleeg moederen dat is al bijna van de geboorte af , de jongens zijn nu 12 en 11 jaar oud.

 

Update : Discussie op : NUjij.nl
 

Op 31 maart 2009 ben ik met haar getrouwd , heb zelf een goede baan , ben dit jaar 35 jaar ambtenaar.
Maar dat terzijde, mijn vrouw mag haar kinderen 1 maal in de maand 1 uurtje zien onder begeleiding, in de maand mei werd er door de gezinsvoogd gebeld dat zij ziek was dus die bezoekers regeling in de maand mei ging niet door , dus werd het in juni bij mij in de wijk, dat is zo’n soort speeltuin.


Mijn vrouw had twee afspraken 24 juni om 15.00uur en 15 juli om 13.30 verkeerd gezien en dus was zij 24 juni om 13.00 uur in het park en dus heel lang heb moeten wachten .


Aangezien ik zelf vrij was die dag, vroeg een kennis van ons heb je zin om dan een uurtje of drie te komen , want mijn kleinzoontje wil er ook naar toe , zij is oppas oma ondanks haar ernstige ziekte die zij heeft, kon ik haar ff ontlasten en dacht ook dat mn vrouw haar bezoekers regeling had gehad .

 

In het park aangekomen bleek dat de voogdes nog moest komen met de kinderen van mn vrouw, die zag ik om 15.00 uur binnen komen met de kinderen , zag net nog dat zij haar moederdag kado ontving ja (24 juni) en gelijk ben ik met het kleinzoontje het park ingegaan < bij de bezoekers regeling mocht ik niet bij zijn !!!! oke respect.
Maar via mn kennis kreeg ik te horen, ze gaan het park uit , he dacht ik nog afspraak was hier toch, ben er achteraan gelopen en bij de auto vroeg ik de gezinsvoogd wat er aan de hand was, geen antwoord, heb haar medegedeeld kom je afspraken eens na en toon wat meer respect voor mijn vrouw.


Zij in de auto met mn vrouw en de twee jongens en 100 meter verder op werd mijn vrouw de auto uit gedonderd en kwam huilend naar mij toe en toen heb ik de gezinsvoogd staande gehouden en mede gedeeld, zijn getuigen bij, behandel mijn vrouw niet als voetveeg.


Twee dagen later kreeg ik van de team manager dhr E.Koreman een brief , de bezoekers regeling is tijdelijk bevroren omdat ik in het park was en ik bedreigend over kwam en er ook melding bij de politie te Lelystad was gedaan, zij mijn vrouw dus 24 augustus in Diemen bij het tribunaal moet komen om over het voorval te komen praten.
Afgelopen zondag moest ik werken op de sluis, ben sluiswachter namelijk , heb ik de heer Koreman een brief geschreven.
Ik mag hem ook publiceren.

 

Geachte heer E .Koreman Lelystad, 29 juni 2009
Naar aanleiding van Uw schrijven dd 25 juni 2009 wil ik U het volgende mededelen .
Ten eerste spreken wij af dat mevr S.I.A van der Mark per 31 maart 2009 is getrouwd met de heer H.J.Verf en ook wenst aangeschreven/aangesproken te worden met mevr S.I.A.Verf-van der Mark zoals het bij de wet is geregeld.
Ik was inderdaad in het park op uitnodiging van een kennis met haar kleinzoontje en helemaal niet in de buurt van de gezinsvoogd, Ilona Verf en haar kinderen.
Aangezien ik al vanaf 1984 in de waterwijk woon en zelfs heb meebetaald aan het ontwikkelen van het park, dus maak ik uit wanneer ik daar wil zijn, dat maakt U en helemaal Uw gezinsvoogd niet uit.
Heb de gezinsvoogd, Ilona Verf en haar kinderen helemaal niet het park zien verlaten, was met kleinzoontje van mijn kennis bij de glijbaan, maar kreeg een tip van mijn kennis over de gang van zaken wat betreft Ilona Verf en toen ben ik naar de auto toe gelopen om te vragen wat er aan de hand was.
Bleek opeens dat de afspraak afgebroken werd , toen heb ik de gezinsvoogd medegedeeld dat zij a: de afspraken moet na komen en b: mevr Ilona Verf met meer respect moet behandelen.
De gezinsvoogd reed weg met Ilona en haar kinderen en 100 meter verder op werd mevr Ilona Verf uit de auto gedonderd, dus kwam zij huilend op mij aan en toen heb ik de gezinsvoogd medegedeeld dat zij mevr Ilona Verf niet als voetveeg moet gebruiken en heb zeker geen auto tegen gehouden, gelukkig zijn van dit voorval volwassen getuigen die er ook schande van het gedrag van de gezinsvoogd spreken.
Afgelopen maand (mei) was er toch ook een bezoekers regeling, werd er toen niet twee dagen er voor afgebeld door de gezinsvoogd dat zij ziek was dus kon het niet doorgaan, dus dan maar maand later !!!! zat ik met een teleurgestelde over de toeren zijnde moeder Ilona Verf , wat is dit voor waanzin , dat heeft Ilona Verf heel veel pijn gedaan.
Ook in de afgelopen paar maanden had de gezinsvoogd twee afspraken met mevr Ilona Verf , door wind en weer gefietst naar de afspraak , kwam de gezinsvoogd niet opdagen, dit is voor mij een zeer onacceptabel gedrag van de gezinsvoogd.
Uw afspraak op 24 augustus in Diemen uwer kantoor met mevr Ilona Verf zal ik toch aanwezig zijn A : ik laat haar niet alleen reizen naar Diemen en B : laat haar zeker niet kleineren door een overmacht uwer zijde .
Neem ook aan de gemaakte kosten te kunnen declareren , taxi vervoer heen en weer !!!
Had ook meneer M .Timmerman een brief gestuurd dd 14 juni 2009, geen reaktie op gehad, heeft zeker een prullenbak analyse gemaakt.
Verder heb ik op uw site het functioneren van een gezinsvoogd uitgelicht.
FUNCTIE
-stelt een hulpverleningsplan op waar in de plannen voor de toekomst en de gemaakte afspraken worden opgeschreven bij praktische zaken

VERANTWOORDELIJKHEID
-moet er op letten hoe het met Uw kind(eren) gaat en ook moet hij /zij helpen de situatie te verbeteren . ook ben U SAMEN met de gezinsvoogd verantwoordelijk voor de verzorging en opvoeding van Uw kinderen .

AANWIJZING GEZINSVOOGD
-de gezinsvoogd mag zich gevraagd / ongevraagd met de verzorging en opvoeding van Uw kind(eren) bemoeien .

Beetje tegenstrijdig vind ik dit tov verantwoordheids verhaal en over het functioneren verhaal heb ik ook mijn twijfels en merk daar niets van .
Maand geleden stond er op de telegraaf site een heel artikel over de William Schrikker stichting met jawel 400 negatieve reacties en er niet 1 positieve !!!!
Daarom ben ik mij er verder in gaan verdiepen en maak het nu zelf mee .
Het rapport wat mevr Ilona Verf in handen heeft heb ik tientallen keren gelezen en kwam tot de conclusie dat dit dik boek werk ook op een a viertje had kunnen worden geschreven .
Heel veel herhalingen en weinig nieuwe ontwikkelingen bijgevoegd.
Wat mij wel opviel werd ook diverse keren herhaald , mevr Ilona Verf miste de pedagogische inzichten om een baby op te voeden, denk lees ik dit goed ? dus met andere woorden, elke vrouw die dus bevalt moet pedagogisch onderlegd zijn ?? wordt dat een nieuw wetvoorstel of zoiets ??
DEFINITIE PEDAGOOG
-zorg en opvoed ondersteuning is onderdeel van kinderthuiszorg en biedt pedagogische ondersteuning en begeleiding aan .

Daar voor moet je voor gestudeerd hebben om het te kunnen en mogen uitvoeren !!!
Pedagogische medewerker heet zoiets .
Dus dames , tijdens zwangerschap eerst cursus volgen , wie verzint zoiets, maar goed ik heb het zwart op wit hier staan wat U van mevr Ilona Verf verwacht had.
Heb zelf een zoon van 26 onpedagogisch opgevoed en is ook goed terecht gekomen .
Verder stond in het rapport over de gok verslaving , doe je een gokje dan ben je gokverslaafd,rook je dan ben je rookverslaafde, drink je een biertje dan ben je alcoholist,in deze geitenwollensokkencultuur wordt je toch al onderheven aan regeltjes.
Wisselende kontakten werd mevr Ilona Verf ook kwalijk genomen, sinds wanneer is dat verboden ?
Mijn vraag is dan ook, heeft mevr Ilona Verf destijds onder de naam Ilona van de Mark samen gewoond met de kinderen bij dhr ….A, dhr…v/d B en met andere kontakten ???kan dat in de stukken niet terug lezen .
Dus Ilona van de Mark was destijds een vrije meid die volgens de stukken haar afspraken altijd na kwam , dus wat was het probleem dan , de kinderen zag ze toch al niet te vaak , o ja als de gezinsvoogd er tijd voor had.
Ben heel diep gaan spitten in het criminele gedrag van Ilona destijds van de Mark en ben het niet tegen gekomen in Uw rapport, daarom snap ik al niet de bezoekersregeling 1 maal in de maand een uurtje onder begeleiding indien de gezinsvoogd het toelaat .
Waarom ik zo diep spit in uw rapport en handelingen is omdat ik geïnteresseerd ben in de persoon Ilona en niet alleen lijfelijk , maar bij Uw instantie is ze maar een nummer en zware criminelen zien hier de kinderen vaker dan wat ik hier mee maak bij Ilona Verf.
Zelfs bordelijner werd hier er bij gehaald of je dat zelf kan opwekken, wees blij als je gezond ben, maar owee als je hier wat mankeert.
BORDELIJNER
-persoonlijkheidsstoornis
-2% van de bevolking heeft het
-het is een psychische aandoening die gepaard gaat met onder andere angst , depressiviteit en in de war zijn .

Hiermede wordt door Uw instantie incl gezinsvoogd helemaal geen rekening mee gehouden , wat ik met haar opbouw trappen jullie de grond in .
Aankomende zaterdag 4 juli ga ik bij mijn zoon de tuin doen , door zijn werk helaas te weinig tijd .
Maar , mijn zoon woont twee huizen van mn schoonmoeder waar de kinderen wonen dus, moet ik dan eerst toestemming vragen aan Uw instantie of de gezinsvoogd of kan ik dan een spion verwachten, vroeger hadden ze er een andere benaming voor.
had ook wel een brief kunnen sturen naar de klachten commissie maar denk dat het bij U een pot nat is.
Las net mensen die dat kunnen doen zijn, kinderen, ouders, pleegouders.
voogden, verzorgers en stiefouders waarvan ik ook 1 ben .
Hopende U hiermede voldoende heb ingelicht teken ik
hoggachtend

H.J.Verf
Lelystad

 

Daar bij nog een kopie meegestuurd van de brief aan dhr M. Timmerman alles aangetekend verstuurt.

Verder deel ik U mede dat ik maandag 29 juni op het politiebureau ben geweest om aangifte te doen ivm valse laster van de gezinsvoogd, heb informatief gesprek gehad en zou deze week gebeld worden om het allemaal op papier te zetten en verder heb ik een gesprek aangevraagd bij een gedeputeerde van de provincie Flevoland en aangezien ik 17 jaar bode ben geweest in het provincie huis zal dat zeker lukken en ik hoop dat vele met mij die stichting aan wil pakken.

 

Oke een hele grote fout geef ik toe voor de kerst nam ik mn schoonmoeder mn vrouw en de kinderen mee naar concert van jantje smit in zwolle , de kinderen vonden dat geweldig , maar dat moest allemaal stiekem en dat doet pijn,stel je voor als kinderen ergens van zou gaan genieten .

gegroet

H.J.Verf
Lelystad

 

http://www.spraakloos.nl/?p=1057
