Stichting Frentrop de Widdonck
Wie is TGV?
TGV is een relatief kleine organisatie met 20 zeer gedreven medewerkers. Wij zijn specialist in Jeugdzorg en maken deel uit van Stichting Frentrop de Widdonck. Deze stichting wil een veilige en beschermde woonomgeving bieden aan kinderen en jongeren die niet bij hun eigen ouders kunnen opgroeien. Binnen de stichting werken alle medewerkers vanuit de overtuiging dat elk kind de kans moet krijgen zich zo optimaal mogelijk te ontplooien.

TGV behandelt pleegkinderen en begeleidt hun pleegouders. Wij werken ambulant. Dat betekent dat onze hulpverleners de gezinnen thuis begeleiden. TGV is werkzaam voor de provincie Noord-Brabant.
Wat doet TGV?
Er zijn tal van redenen waarom een kind niet bij zijn eigen ouders kan opgroeien. TGV is er speciaal voor kinderen die uit huis geplaatst zijn en die te maken hebben gehad met verwaarlozing, traumatisering en soms zelfs met mishandeling.

Samen met pleegouders begeleiden wij kinderen die nog dagelijks de gevolgen ondervinden van hun ervaringen. Wij helpen ze hun ervaringen te verwerken. Maar we doen meer: wij behandelen de ontwikkelingsstoornissen waar deze kinderen mee kampen én wij zoeken nieuwe pleeggezinnen voor kinderen die dat nodig hebben.
Hoe werkt TGV?
TGV behandelt kinderen met problemen in hun ontwikkeling. Die problemen hebben vrijwel altijd te maken met de ervaringen die zij hebben opgedaan in hun verleden.
De behandeling van een kind duurt gemiddeld twee jaar. Deze behandeling start nadat een kind in een pleeggezin is opgenomen. In deze periode komt een medewerker van TGV - de ambulant hulpverlener - regelmatig bij het pleeggezin thuis.

Samen met de pleegouders voert de hulpverlener het behandelplan uit. Dit behandelplan is opgesteld na zorgvuldig onderzoek door onze specialisten. Zij hebben de problemen van het kind in kaart gebracht en een heldere diagnose gesteld.
TGV en pleegouders
Tijdens de behandeling van een pleegkind door TGV, vervullen de pleegouders een centrale rol. Zij voeren, mét onze specialisten, de behandeling uit. Vandaar ook dat wij zeggen dat ´onze´ pleegouders zich met recht opvoedingsspecialist mogen noemen.

Op basis van de gesprekken tussen de pleegouders en de ambulant hulpverlener wordt steeds bekeken of een behandeling moet worden aangepast, kan worden voortgezet of zelfs kan worden afgerond. Tijdens het proces betrekt de hulpverlener waar nodig verschillende specialisten.

Ook nadat de behandeling door TGV is afgesloten, kunnen pleegouders rekenen op begeleiding. Als onze - speciale - taak erop zit en het pleegkind en zijn pleegouders samen verder kunnen, wordt de begeleiding van het pleeggezin overgenomen door een van de reguliere voorzieningen voor pleegzorg waar wij mee samenwerken.
TGV: uniek in Jeugdzorg
TGV is de enige organisatie in Noord-Brabant die zich heeft gespecialiseerd in de behandeling van pleegkinderen met ontwikkelingsproblemen. Wij hebben jarenlange ervaring in het behandelen van kinderen en het begeleiden van pleegouders. Waar nodig werken wij intensief samen met bijvoorbeeld scholen en therapeuten.

Wij zijn er trots op dat veel behandelingen succesvol worden afgesloten. Dat pleegouders en hun pleegkinderen samen verder kunnen, zonder onze begeleiding.

Als gaandeweg blijkt dat het pleegkind niet in het pleeggezin kan blijven, dan zorgen wij voor een goede afronding.
http://www.widdonck.nl/manager/editor/nieuws.htm
Algemeen

Stichting Frentrop De Widdonck biedt een veelzijdige vorm van jeugdhulpverlening: consultatie, intensief ambulante zorg, pleegzorg en residentiële zorg. De specialistische residentiële hulpverlening op De Widdonck richt zich op meisjes en jongens met ernstige omgangsproblemen en gedragsstoornissen. De therapeutische gezinsverpleging TGV richt zich op pleegkinderen en hun pleegouders.    

De Widdonck

Doelgroep 

De behandeling van De Widdonck richt zich op de volgende doelgroepen: gestabiliseerde jeugdigen met structurerings- en reguleringsproblematiek, DSM-IV 

classificatie ADHD en gedragsstoornissen; gestabiliseerde jeugdigen met sociaal-emotionele problematiek, DSM-IV classificatie reactieve hechtingsstoornis; gestabiliseerde jeugdigen met een stoornis die valt binnen het ‘spectrum van autisme’, DSM-IV classificatie pervasieve ontwikkelingsstoornissen; (pleeg)kinderen die kortdurende orthopedagogisch-psychiatrische behandeling behoeven. De Widdonck biedt plaats aan 101 jeugdigen van 4 tot 18 jaar in specialistische behandelgroepen van 8 tot 11 kinderen. 

Lees meer over de doelgroepen van De Widdonck en de wijze van behandelen door op een van de volgende links te klikken: ADHD o.a., Autisme o.a. en Sociaal-emotionele problematiek. Daarnaast is er nog aparte informatie over Observatie en over de nieuwe Integrale Intensieve Ambulante Hulp. 
Visie
De Widdonck kent een behandeling op drie leefgebieden namelijk de behandelgroep, de school en de vrije tijd voor kinderen met uiteenlopende problematieken, te scharen onder de noemer: kinderen met complexe opvoedings- en gedragsproblematiek. De Widdonck beschouwt ‘behandelen’ als iets tijdelijks en onderscheidt dat duidelijk van ‘opvoeden’, waaronder het stimuleren van het normale ontwikkelingsproces wordt verstaan. Bij ‘behandelen’ is er enerzijds sprake van een ontwikkelingsachterstand bij het kind, anderzijds van een verstoorde relatie tussen het kind en zijn omgeving. Door de behandeling wordt geprobeerd deze verstoorde relatie te herstellen, opdat de normale ontwikkeling weer op gang komt. Vanaf dat moment is er opnieuw sprake van opvoeden. 


Relatie als middel 
De Widdonck tracht de hulp zo veel mogelijk af te stemmen op het kind, waarbij de relatie als middel wordt ingezet. Doel is het kind een nieuwe, herstellende relationele ervaring mee te geven, waardoor de interne beelden die het kind in de loop der jaren van zichzelf en de anderen heeft gevormd, worden aangepast. Door in het contact aan te sluiten bij de behoeften of het sociaal-emotionele ontwikkelingsniveau van het kind, wordt ernaar gestreefd vastgelopen processen weer op gang te brengen. 

Systeembehandeling 
De Widdonck hecht eraan om het gezinssysteem bij de behandeling te betrekken. Veel aandacht wordt daarom besteed aan overleg met ouders en/of met degene die direct of indirect betrokken is bij de opvoeding van het kind. Begeleidingsgesprekken met de ouders maken structureel deel uit van het behandelplan. Een goede afstemming tussen ouders en behandelteam acht De Widdonck van groot belang. 

Lees meer over de Behandelvisie van De Widdonck door hier te klikken. 

De TGV

Doelgroep 

De specialistische pleegzorg (TGV) van Stichting Frentrop De Widdonck richt zich op kinderen van 0 tot 18 jaar die te maken hebben gehad met ernstige vormen van affectieve en pedagogische verwaarlozing, mishandeling en traumatisering gedurende de eerste levensjaren. De doelgroep strekt zich ook uit tot kinderen met licht-kinderpsychiatrische aandoeningen en/of constitutionele beperkingen die de ontwikkeling van het kind remmen. Hierbij valt te denken aan een ADHD-beeld, (aan autisme verwante) contactstoornis, hechtingsproblematiek, externaliserende gedragsproblematiek en dergelijke. Dikwijls is de problematiek dermate complex dat sprake is van een combinatie van aandoeningen. De capaciteit van de specialistische pleegzorg bedraagt 44 plaatsen. 

Visie
Het uitgangspunt van de specialistische pleegzorg is dat ‘gewone’ pleegouders de gedragsproblematiek van het kind aankunnen, op uitdrukkelijke voorwaarde dat zij daarbij op intensieve wijze worden ondersteund en begeleid.  Bij de behandeling wordt uitgegaan van de contextuele benadering en de systeemtheorie, waarin de wisselwerking tussen het kind, het (biologisch) gezins- en familiesysteem, het pleeggezin en de leefomgeving centraal staan. Tevens wordt een ontwikkelingsgerichte benadering gehanteerd, waarbij men de specifieke gedragingen van het kind plaatst in de context van zijn levensfasen en de daarin gestelde ontwikkelingstaken. Bij dit alles is voortdurend grote aandacht voor de draagkracht van het pleeggezin, de omgeving en de biologische ouders en familie van het kind. 

Ondersteuning adoptie-ouders  

Therapeutische Gezinsverpleging (TGV) biedt ook specifieke deskundigheid aan adoptie-ouders. Er is een multi-disciplinair team beschikbaar voor advies, consultatie of kortdurende begeleiding van pleegouders, pleegkinderen en betrokken casemanagers / gespecialiseerd ambulant hulpverleners. 

De TGV van Stichting Frentrop De Widdonck heeft ook een eigen website met specifieke informatie. Klik daarvoor hier. 
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