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Zo juist eenvandaag gezien, het is om misselijk van te worden hoe jeugdzorg, politie en justitie denken te kunnen omgaan met een kind dat net een zeer traumatische ervaring achter de rug heeft en dat tot op heden niet goed, in familiekring, heeft kunen verwerken.

 

Het is ronduit schandalig te horen dat er 4 politiemensen in uniform en 3 in burger, alsmede 2 (anti) jeugdzorg medewerkers aan te pas moesten komen om het kind af te voeren naar een gevangenis om daar in de isoleercel terecht te komen. Als je bedenkt dat TBS'ers op al dan niet begeleid verlof mogen om hun slag slaan, zie kwestie Hoogvliet, waar een gevaarlijke TBS'er begeleid door 1 vrouwelijke bewaker de kans kreeg om een reeks misdaden te plegen en dit is maar 1 voorbeeld uit een lange reeks treurige gevallen.

 

Als dan een hoofdofficier van justitie nog niet eens het fatsoen kan opbrengen om te reageren op een noodkreet van betr. kind en jeugdzorg zich, volgens de ouders, nog niet heeft laten horen & zien, vraag ik mij af wat de taak van jeugdzorg is behalve dan het kunstmatig in stand houden van hun baantjes, want steeds vaker moet je als krantenlezer constateren dat jeugdzorg, op enkele uitzondering na, zich weinig aantrekt van het lot van de aan hen toevertrouwde kliënten.

 

Over de politie zal ik maar niet beginnen, 4 in uniform en 3 in burger voor een 15 jarig getraumatiseerd meisje, mijn petje af voor dit staaltje van handelen met gevaar voor eigen veiligheid, want het lijkt mij dat dat ten grondslag heeft gelegen aan de massale inzet van personeel.

 

Als het niet zo in en in triest en belachelijk was wat hier gebeurt is zou het een item kunnen zijn voor een, z.g.n. leuke, Amerikaanse B film, maar helaas het is maar al te waar.
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