'Baby gestikt onder slapende vader'
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Twee jaar nadat de zes weken oude baby Latisha uit Spijkenisse overleed, wil justitie de vader van het kind de cel in hebben. Hij zou na een feest doodmoe met de baby op de bank zijn geploft en in slaap zijn gevallen. Daarbij zou hij op het kind zijn terechtgekomen, waardoor Latisha is gestikt, schrijft het AD vandaag.
Maar de raadsman van de 32-jarige verdachte wijst met de beschuldigende vinger naar de moeder van het kind. De dood, zo stelt de advocaat, moet háár worden verweten.

Drank, zo blijkt uit de reconstructie zoals die door de officier van justitie is opgetekend, is de oorzaak van de dramatische gebeurtenis. Latisha komt in december 2009 om het leven in de nacht na een feest in de flatwoning van de moeder, van wie haar andere drie kinderen onder toezicht van Jeugdzorg staan.

Schedelbreuk
Latisha's dood wordt 's ochtends rond tien uur ontdekt door de vrouw. Ze vindt haar dochtertje roerloos liggend op de bank. Uit onderzoek blijkt dat de baby al enkele uren dood was en door verstikking om het leven is gekomen. In het schedeltje wordt een breuk van vijf centimeter ontdekt.

Drank en joints
De nacht voor de gruwelijke ontdekking vloeit de drank rijkelijk en worden de nodige blowtjes gerookt. Vader Hesdy D. houdt het alleen bij bier, zijn vriendin gaat zich te buiten aan rum-cola en joints. Als ze bij het geven van de fles moet overgeven, neemt D. het kindje van haar over en stuurt haar naar bed.

Ledikantje
Het OM stelt dat de vader daarna doodmoe op de bank ploft en met de baby in zijn armen in slaap valt. 'Het kan niet anders of hij is op haar komen te liggen waardoor ze is overleden,' zegt de aanklager. 

'De moeder is ook verdachte geweest, maar er is onvoldoende bewijs tegen haar.' 'Ik weet honderd procent zeker dat ik mijn dochtertje in haar ledikantje heb gelegd,' stelt verdachte D. 

Schuld
Zijn advocaat P. de Bruin schuift de schuld in de schoenen van de moeder. Volgens hem valt niet uit te sluiten dat de vrouw 's nachts wakker is geworden, het kind de fles heeft gegeven en haar daarbij heeft laten vallen, waardoor de breuk in het hoofdje zou zijn ontstaan. 'Daarna moet ze dan op het meisje in slaap zijn gevallen op de bank.'

De moeder volgt de rechtszaak op de publieke tribune. Op de beschuldiging van de advocaat reageert ze nuchter. 'Logisch, hij wil zijn cliënt vrijpleiten.' Tegen D. wordt tien maanden cel geëist. Uitspraak is 20 december.

http://www.ad.nl/ad/nl/1038/Rotterdam/article/detail/3067737/2011/12/07/Baby-gestikt-onder-slapende-vader.dhtml
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Justitie in Rotterdam acht een 32-jarige man uit Spijkenisse verantwoordelijk voor de dood van zijn zes weken oude baby. Tegen de man is dinsdag tien maanden cel geëist. 

Volgens justitie is de man in december 2009 op de bank in slaap gevallen, waarbij hij op het meisje is gaan liggen. Het kind is door verstikking om het leven gekomen. Zij had ook een scheur in haar schedel.

Verdachte op vrije voeten
De verdachte uit Spijkenisse zegt dat hij zijn dochter in bed heeft gelegd en daarna op de bank is gaan liggen. De man is eerder door de rechtbank vrijgelaten bij gebrek aan bewijs.

Het drama deed zich voor aan de Neptunusstraat in Spijkenisse. Alle vier de kinderen in het gezin stonden onder toezicht van jeugdzorg. Inmiddels zijn alle kinderen uit huis geplaatst.

'Mooiste ben ik nu kwijt'
Verdachte Hesdy D. was zeer emotioneel tijdens de zitting van dinsdag. "Het mooiste dat in mijn leven was gekomen, ben ik kwijt". Hij was na een leven als dakloze ingetrokken bij zijn vriendin, die toen al drie kinderen had. "Ik had mijn leven net op de rails en nu is alles weer ingestort".

Officier van justitie Vreugdenhil zegt dat het niet anders kan dan dat de man schuldig is aan de dood van het kind. "Er waren die nacht twee volwassenen in huis. De moeder van het kind sliep, want die was in dronken toestand door Hesdy naar bed gestuurd. Hesdy heeft zelf verklaard dat hij het meisje de fles heeft gegeven en daarna op de bank is gaan slapen. Hij was moe en had alcohol op. Hij is toen op haar gaan liggen, waardoor zij is gestikt".

'Moeder spoort niet'
Advocaat De Bruin schetste een ander scenario, waarbij de vriendin van Hesdy wél de schuldige is. "Zij is degene die niet spoort. Zij was die avond dronken en stoned. Zíj had staan overgeven, met het kind in haar armen. Het valt niet uit te sluiten dat zij 's nachts wakker is geworden, het kind de fles heeft gegeven en haar heeft laten vallen. Daarna zou zijn dan op de baby zijn gaan liggen".

De vrouw uit Spijkenisse verklaarde na afloop van de zitting dat zij geen moeite had met dit pleidooi van de raadsman. "Hij moet zijn cliënt vrijpleiten. Ik zou precies hetzelfde hebben gedaan".

De verdachte stond ook terecht omdat hij ontucht zou hebben gepleegd met zijn stiefdochter. Het zou gaan om tongzoenen met het toen 14-jarige meisje. Hesdy D. ontkent dat met klem. "Dat heeft zij allemaal verzonnen. Ik ben geen pedofiel".

De Rotterdamse rechter doet op 20 december uitspraak.

http://www.rijnmond.nl/nieuws/06-12-2011/man-verantwoordelijk-voor-dood-baby
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De baby, van zes weken oud, die zaterdag overleed in Spijkenisse stond drie weken voor haar geboorte al onder toezicht van Bureau Jeugdzorg.

Zaterdagochtend kwam vanuit Spijkenisse een noodoproep binnen omdat de baby reanimatie nodig had. Het zes weken oude meisje kon echter niet meer worden gered.

Drie andere kinderen, van veertien, elf en twee jaar, staan ook al geruime tijd onder toezicht. Jeugdzorg komt bijna wekelijks langs en ook psychiatrische hulpverleners komen al jaren over de vloer. De drie zijn in veiligheid gebracht. Jeugdzorg Rotterdam wil verder geen mededelingen doen.

De 30-jarige vader van de baby werd zaterdag opgepakt nadat geen natuurlijke doodsoorzaak werd gevonden. De man wordt dinsdag voorgeleid, heeft het Openbaar Ministerie (OM) in Rotterdam laten weten.

http://www.vpinfo.nl/spijkenisse/645-overleden-baby-stond-onder-toezicht-bureau-jeugdzorg
