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	'Hulp pleegkinderen is vaak verkeerd' 
Door Dénis van Vliet
 

Probleemkinderen worden vaak ten onrechte bij een pleeggezin ondergebracht. Zeker 1 op de 10 kinderen is meer gebaat bij een andere vorm van hulp, maar vermoedelijk liggen de percentages soms zelfs tussen de 35 en 50 procent.

Tot die conclusie komt R. de Meyer van de Katholieke Universiteit Nijmegen, die vorige week promoveerde op dit onderwerp. Oorzaak van de ellende is het ontbreken van eenduidige richtlijnen voor opvang in een pleeggezin. 
 

De rapporten waarin staat waarom een kind beter af is in een pleeggezin, zijn heel gebrekkig. Volgens De Meyer gaan hulpverleners veel te vaak uit van hun intuïtie. De opmerking 'slechte thuissituatie' is soms voldoende een kind uit huis te plaatsen, terwijl niet eens is omschreven wat dat precies inhoudt. 
 

Bovendien wordt in sommige gevallen te weinig gekeken naar alternatieven. De Nijmegenaar heeft voor zijn promotieonderzoek meer dan 200 dossiers van pleegkinderen bestudeerd van de bureaus Jeugdzorg in Utrecht en Limburg. Op basis hiervan concludeert De Meyer dat in 11 procent van de gevallen ten onrechte voor een pleeggezin is gekozen, en dat valt volgens hem nog mee.


