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PLEEGZORG, DAT DOEN WE SAMEN ….
Pleegzorg biedt jeugdigen die niet langer thuis kunnen blijven en (tijdelijk) aangewezen zijn op pleegzorg een alternatieve opvoedingssituatie in een pleeggezin. 
De jeugdzorgorganisaties die in Limburg bij de pleegzorg betrokken zijn willen samen met belangrijke personen in het netwerk van de jeugdige bijdragen aan de duurzame ontwikkeling van de jeugdige tot een stabiele en gelukkige volwassene die goed is voorbereid op zijn toekomst. 
De organisaties zetten zich samen in voor een kwalitatief en kwantitatief optimale ontwikkeling van de pleegzorg. De pleegzorg heeft één gezicht.
Om deze missie te kunnen waarmaken, formuleren de organisaties de volgende ambities:
 

Participatie: samen meer resultaat
Er wordt maximaal ingezet op participatie van alle (mogelijk) betrokkenen in het pleegzorgtraject. Participatie is van meet af aan vanzelfsprekend en vindt op alle niveaus plaats.
 

Continuïteit van zorg: de zorg volgt het kind
De organisaties zorgen voor continuïteit in de vorm van 1) een stabiele plaatsing in een gezin en 2) het werken aan een goed toekomstperspectief voor de jeugdige, hetgeen zich uit in een doorgaande ontwikkeling op het cognitieve, emotionele en sociale vlak.
 

Maatwerk: ’n antwoord op diversiteit
Pleegzorgaanbieders bieden een scala aan modules die flexibel aansluiten op de behoeften van de jeugdige, de ouders en/of de pleegouders. Deze moeten zolang als het nodig is ingezet kunnen worden.
 

Professionaliteit: sleutel tot succes
De professionals, pleegouders en andere vrijwilligers die betrokken zijn bij de pleegzorgplaatsing zijn optimaal toegerust voor hun taak en zij werken samen in een sfeer van openheid en respect.
Dit wordt in tevredenheidsonderzoeken bevestigd. 
 

Innovatie: blijf in beweging
Zorgvernieuwing wordt door de organisaties ondersteund en gestimuleerd. Waar nodig worden processen aangepast. Er wordt aandacht besteed aan het bereiken van nieuwe doelgroepen voor pleegzorg. 
 

Organisatie: pleegzorg, een gezonde onderneming
Pleegzorg is aantoonbaar effectief en efficiënt. De pleegzorgcapaciteit wordt optimaal benut. Het  aanbod past binnen de financiële en juridische regelingen van de pleegzorg of wordt, zonder vertraging, in een aparte samenwerkingsovereenkomst gerealiseerd.
 

Deze missie op pleegzorg is opgesteld door: Bureau Jeugdzorg Limburg, Rubicon Jeugdzorg, XONAR, William Schrikker Pleegzorg en de Mutsaersstichting.
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