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IGZ bevestigt schrikbewind psychiater Zuidlaren

Bij ggz-instelling Lentis in Zuidlaren was jarenlang sprake van 'ernstige problemen' in de behandelcultuur. De omstreden psychiater Peter Lambers had hierin een centrale rol. Dat concludeert de Inspectie voor de Gezondheidszorg (IGZ), meldt de Volkskrant.

De IGZ onderschrijft de misstanden en het schrikbewind die de psychiater voerde op de gesloten afdeling Intensieve Zorg. Klokkenluidster Hester van der Wal bracht deze naar voren in een uitzending van De Vijfde Dag. Nadat Lentis lucht had gekregen van de zaak werd hij in 2011 ontslagen. Sinds begin juni had de omstreden zorgverlener als ouderenpsychiater emplooi bij GGZ Friesland, waar hij daags na de uitzending ook is ontslagen.

Lambers zou zich schuldig hebben gemaakt aan intimidatie en vernedering van patiënten, onnodige opsluiting en dwangmedicatie en werd er nauwelijks behandeld. Betrokkenen kwalificeerden Lambers optreden als "medische horror". 

Verbetertrajec

De inspectie meldt dat Lentis zich inmiddels bewust is van de problemen en begonnen is met een 'intensief verbetertraject'. Ook Lambers heeft volgens de Volkskrant erkent dat hij fouten heeft gemaakt. Hij 'heeft een plan van aanpak geschreven waarin hij duidelijk maakt hoe hij deze fouten in de toekomst gaat voorkomen', meldt de inspectie, die een nieuwe tuchtzaak daarom onnodig vindt. Lambers mag niet opnieuw aan de slag zonder vooraf met de inspectie te overleggen ondanks het feit dat hij BIG-geregistreerd is.
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