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‘Failliet’ Diogenes ontslaat raad van commissarissen
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Het eigenaarsechtpaar Hilde en Gerard van den Berg van zorghoeve Diogenes in De Groeve heeft de zorghoeve nog niet overgedragen aan het nieuwe management. Halverwege april zou het echtpaar per direct opstappen. Nu blijkt dat zij de raad van commissarissen heeft ontslagen en faillisement heeft aangevraagd. Dat meldt RTV Drenthe.
Overdracht 
De interim-directie is in april aan de slag gegaan, maar de overdracht door de voormalige directie heeft nog niet plaatsgevonden. De Verwantenraad van Diogenes zegt het vertrouwen in het eigenaarsechtpaar op. Volgens RTV Drenthe heeft de Verwantenraad ‘geen goed woord over’ voor het ontslag van de raad van commissarissen.

Misstanden Diogenes
De IGZ bezocht de zorgboerderij in september 2009 naar aanleiding van klachten van oud-medewerkers en ouders van bewoners. De directie zou een onverantwoord strafregime hanteren en onvoldoende begeleiding bieden. Een tweede rapport van de IGZ in maart 2010 was opnieuw vernietigend. Naar aanleiding van dit rapport zou de directie van Diogenes opstappen.
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