Interim bij Jeugdzorg: 125.000
Vrijdag 19 oktober 2007 - DEN BOSCH - Een tijdelijke, operationeel directeur bij Bureau Jeugdzorg gaat 125.000 euro per jaar verdienen. Dat schrijven Gedeputeerde Staten in antwoord op vragen van de SP-fractie die meende dat het driemaal zoveel zou zijn.

 

De SP baseerde zich op een raming van Jeugdzorg zelf, die niet voor een jaar, maar voor 27 maanden was bedoeld.

 

Bovendien is niet nodig gebleken de 'interim' in te huren via een adviesbureau. De nieuwe directeur gaat twee jaar lang naast Rita van Breugel de organisatie leiden. GS erkent dat relatief veel geld gaat naar versterking van het management, maar daar lag volgens onderzoek door Boer & Croon ook de belangrijkste zwakte. De provincie zegt er nauw op toe te zien dat de miljoeneninvestering leidt tot vermindering van de bureaucratie en verbetering van de zorg.
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Ik kijk er niet meer van op dat dit ook daadwerkelijk in de praktijk voorkomt daar dergelijke inkomsten wel degelijk een goede motivatie te noemen is om onterechte uithuisplaatsingen te bepleiten.

Daarbij over het hoofd zien dat er situaties zijn waar echte hulp noodzakelijk is (zie Dossier Savanah) maar die uitblijven waardoor je wederom een familie drama in de hand kan werken. 
Ook wil ik niet vergeten dat er nogal veel subsidies geven worden door de Overheidsorganen(zie berichtgevingen hierover) maar waar niet de noodzaak daadwerlijk onderzocht word, is het wel terecht dat er een subsidie verstrekt word? Wil uiteraard opmerken of een kind ook terecht uithuisgeplaatst moet worden en of er niet een motivatie tot verdienen in spel is, kinderhandel noem ik dergelijke praktijken. 
 

Ik ben benieuwd of hier ooit een onderzoek in gelast word, Prof. mr P van Vollenhoven zou in 2006 al een onderzoek instellen maar tot de dag van heden is hier verder geen uitsluitsel over gelezen in de media etc.
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Interim-managers jeugdzorg peperduur 
HILVERSUM -  Tientallen interim-managers in de jeugdzorg verdienen 20.000 tot 30.000 euro per maand en zitten daarmee boven de Balkenende-norm van 170.000 euro per jaar, meldde RTL Nieuws donderdag op basis van eigen onderzoek. Ook krijgen directeuren die moeten aftreden wegens falend management vaak tonnen mee aan afkoopsommen en vertrekpremies. 
 

RTL Nieuws bekeek jaarverslagen, jaarrekeningen en salarislijsten van de vijftien bureaus jeugdzorg. Kamerleden van CDA en PvdA noemen de uitkomst van het onderzoek „zorgelijk”. 
 

Hoewel de afgelopen jaren extra geld naar de jeugdzorg ging, stonden er op 1 april ruim 3600 jongeren op wachtlijsten. Wel is het aantal kinderen dat voor zorg in aanmerking komt gedaald. In oktober 2007 waren dat er nog 4100. 
 

Verder zijn er nog bijna 2300 kinderen die op jeugdzorg moeten wachten, maar tijdelijk andere hulp van de provincie krijgen. In januari waren dat er nog bijna 2500. Minister Rouvoet (Jeugd en Gezin) schrijft de Kamer dat hij meer wil weten over de toestand van deze kinderen. Een gedeelte krijgt vervangende hulp van jeugdzorg, anderen moeten bij gemeentelijk welzijnswerk of bij familie aankloppen. Maar sommige jongeren hebben harder hulp nodig dan anderen. Rouvoet wil daar meer inzicht in krijgen. 
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