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NIJMEGEN (ANP) - Theo Finkensieper, de psychiater van de Heldringstichtingen in Zetten die in 1991 tot 6 jaar cel werd veroordeeld omdat hij meisjes uit de gesloten inrichting seksueel had misbruikt, is vorige week op 65-jarige leeftijd overleden. Finkensieper was al geruime tijd ziek. Hij heeft tot zijn dood ontkend dat hij schuldig was.

De politie pakte de psychiater, tevens geneesheer-directeur, in 1989 op na klachten over misbruik. Zijn ex-pupil Annie Bijnoord stapte als eerste naar de politie. Zij richtte het Steunpunt Zetten op, waar een stroom klachten over het gedrag van de arts binnenkwam. Uiteindelijk bleven er zeven aanklachten tegen de arts over. 

De zaak kreeg enorm veel publiciteit. Dat kwam onder andere doordat het Steunpunt nietsverhullende advertenties tegen de arts plaatste en in zijn woonplaats Nijmegen affiches ophing, waarin Finkensieper de "Mengele van Zetten" werd genoemd. Bijnoord schreef bovendien een boek. 

Finkensieper vocht door tot aan de Europese Commissie voor de Rechten van de Mens, omdat hij geen eerlijk proces zou hebben gehad. Hij verloor en kwam 2 jaar geleden na het uitzitten van zijn straf op vrije voeten. 

De Nijmeegse psychiater gaf voor de rechter toe dat hij wellicht te ver was gegaan met de zeer moeilijk opvoedbare meisjes die in Zetten waren geplaatst door Justitie. Hij deelde af en toe zware straffen uit. 
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Finkensieper werd levenslang uit het ambt van geneeskunde gezet. In de gevangenis, waar hij door zijn medegevangen niet werd geaccepteerd, is hij filosofie gaan studeren. Die studie maakte hij af. Na zijn vrijlating moest de psychiater steeds verhuizen, omdat ex-pupillen hem bleven achtervolgen. 
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