Convenant organisaties jeugdbescherming over snelle uitvoering beschermingsmaatregel 
Wanneer een kinderbeschermingsmaatregel nodig is, moet deze binnen twee maanden worden uitgesproken. Om dat voor elkaar te krijgen, hebben Bureaus Jeugdzorg en de Raad voor de Kinderbescherming op maandag 26 november 2007 een intentieverklaring getekend.
In crisissituaties, als een kind acuut bedreigd wordt, kan nu al binnen 24 uur een voorlopige ondertoezichtstelling worden uitgesproken, met een uithuisplaatsing. Dat blijft zo. Voor kinderen die wel in hun ontwikkeling bedreigd worden, maar bij wie geen sprake is van acuut gevaar, kan het nu nog maanden duren voordat er goede hulp op gang komt. Vooral als ouders niet meewerken. Bureau Jeugdzorg meldt het kind dan aan bij de Raad voor de Kinderbescherming. De Raad start een onderzoek om te bepalen of een kinderbeschermingsmaatregel nodig is, zoals een ondertoezichtstelling. Ouders krijgen dan een gezinsvoogd toegewezen. De kinderrechter moet zo’n kinderbeschermingsmaatregel uitspreken. Op dit moment duurt het vaak meer dan een half jaar na de eerste melding bij Bureau Jeugdzorg, voordat een kinderbeschermingsmaatregel is uitgesproken en de hulp op gang komt.
Dat kan anders. Het afgelopen jaar hebben Bureaus Jeugdzorg en de Raad voor de Kinderbescherming op een aantal plaatsen uitgeprobeerd hoe ze de doorlooptijden kunnen verkorten. Ze trekken van begin af aan samen op en ze maken gebruik van elkaars gegevens. De resultaten zijn goed. Voor die kinderen voor wie dat nodig was, kon binnen twee maanden een kinderbeschermingsmaatregel worden uitgesproken. Ook als ouders daar niet aan mee willen werken. Waar nodig was de hulp voor het kind binnen een week al gestart, in afwachting van de maatregel.
De nieuwe manier van samenwerken is de afgelopen tijd uitgetest als onderdeel van het programma Beter Beschermd. MOgroep Jeugdzorg (de koepel van Bureaus Jeugdzorg) en de Raad voor de Kinderbescherming hebben nu met elkaar afgesproken dat ze deze nieuwe manier van werken vanaf volgend jaar in heel Nederland zullen invoeren.
De intentieverklaring is vandaag ondertekend tijdens de Beter Beschermd-conferentie in de Beurs van Berlage in Amsterdam. Beter Beschermd is een samenwerkingsprogramma van het programmaministerie voor Jeugd en Gezin, het IPO, de MOgroep, de Raad voor de Kinderbescherming en de Raad voor de Rechtspraak.
Meer informatie: Jos Andriessen, tel 030-2983561 of 06-21847372, andriessen@mogroep.nl (MOgroep) of Kees Dijkman, tel. 030-8882572 of 06-48132681 (Raad voor de Kinderbescherming).
http://www.mogroep.nl/index.php?p=103879&parent=49273
Rouvoet ontvangt convenant professionalisering
Afspraken over een beroepenstructuur, het versterken van bestaande beroepsverenigingen, het registreren van het beroep, beroepscode en tuchtrecht, het actualiseren van opleidingen en het inrichten van een databank na- en bijscholing. Het convenant met deze doelen en een actieplan van MOgroep Jeugdzorg, beroepsorganisaties en opleidingen is vandaag aangeboden aan minister Rouvoet. Het convenant heeft een looptijd van drie jaar.
Het doel van het actieplan is betere afstemming tussen de opleidingen en instellingen over de competenties van de professionals in de jeugdzorg. Door het bijhouden en verbeteren van de professie, door het promoten van een lidmaatschap van een beroepsvereniging en de invoering van tuchtrecht, ontstaat de mogelijkheid van onderlinge toetsing voor professionals op de uitvoering van het werk.
Werken aan jeugdzorg is een continu proces. De branche heeft veel bereikt en er is nog veel te doen. Professionals zijn de spil van goede jeugdzorg. Zij zorgen binnen de aangegeven kaders voor adequate zorg voor kinderen en ouders in de knel
Actieplan Professionalisering
Het actieplan kunt u vinden in het dossier Professionalisering en effectiviteit op de branchesite van Jeugdzorg.
http://www.mogroep.nl/index.php?p=60073&parent=49273
