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Redactie

Burgemeester Van der Laan heeft namens de Vierhoek, het College en de dagelijkse besturen van de stadsdelen een brief gestuurd naar de gemeenteraad. In de brief wordt een reactie gegeven op het rapport van de commissie Gunning.

Het rapport werd op vrijdag 15 april door mevrouw Louise Gunning, voorzitter van de commissie overhandigd aan de burgemeester. Op woensdag 20 april wordt het rapport besproken met de raadsleden uit de commissie Algemene Zaken en Financiën en de commissie Onderwijs, Zorg en Kunst.

In de brief wordt een reactie gegeven op de conclusies en de aanbevelingen uit het rapport. In het rapport doet de commissie ook een aantal aanbevelingen richting het Rijk. Naar verwachting zal het Rijk begin deze week ook met een reactie komen. Deze zal ook op Infonet worden geplaatst.

De commissie Gunning doet een groot aantal aanbevelingen en richt zich op diverse partijen (eigenaren van de kinderdagverblijven, de branche, gemeente, politie, Rijk etc.). Vanuit haar betrokkenheid zullen de gemeente en de overige partners van de Vierhoek er samen met de ministeries van Veiligheid en Justitie en Sociale Zaken en Werkgelegenheid op toezien dat alle betrokken partijen hier voortvarend mee aan de slag gaan. De burgemeester heeft aangegeven dat de gemeente alle aanbevelingen die aan haar gericht zijn voor het einde van het jaar in uitvoering wil hebben. Vóór de zomer zal de burgemeester aangeven hoe ver de verbeterinitiatieven op dat moment zijn.

Klik hier (PDF, 615 kB)om de brief aan de gemeenteraad te downloaden.

http://www.amsterdam.nl/algemene_onderdelen/overige/zedenzaak/nieuws/reactie-brief/
