Knevel op Zaterdag - zelfmoord Marjolein
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In Knevel op Zaterdag het schrijnende verhaal van de 14-jarige Marjolein. Ze pleegt in 2003 zelfmoord in justitiële jeugdinrichting de Doggershoek. Maar ze zit er niet voor straf; Marjolein staat op een lange wachtlijst voor onderzoek in de jeugdpsychiatrie en zij kan op dat moment alleen opgevangen worden in deze 'jeugdgevangenis'. 

In Nederland worden momenteel honderden jongeren zonder strafblad maar met psychische problemen tijdelijk bij justitie ondergebracht. Staatssecretaris Ross, provincies, kinderbescherming en jeugdzorg slagen er niet in om deze ongewenste situatie te veranderen. In de studio bevraagt Andries Knevel Wil Janssen van Jeugdzorg Nederland over hun verantwoordelijkheid over het lot van deze kinderen.
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 C.A.M van der Venne, 25/4 1:04
Ook wij hebben ervaring met de justitiele jeugdinrichtingen.
Onze dochter Samantha is nu 15 en is in het verleden sexueel misbruikt waardoor er problemen ontstonden en er ook de juiste hulp niet geboden kon worden, zakte ze weg in alcohol, drugs en sexueel actief met jongens weglopen van huis dus ze moest beschermd worden tegen zichzelf.
Ook zij kwam terecht in Doggershoek toen nog gevestigd in Heerhugowaard.
Ze heeft er twee maanden gezeten en toen was de ideale oplossing gevonden dacht jeugdzorg De Widdonck in Heibloem was het helemaal voor Samantha ze ging vanuit Doggershoek naar de Widdonck dat was febr.2002.
Samantha heeft van het begin dat ze er was al aangegeven dat ze er niet op de juiste plek zat maar jeugdzorg vond dat ze het eerst maar eens een kans moest geven.
December 2003 was het zover dat ze niet langer kon blijven op De Widdonck want ze gedroeg zich dus als waar ze voor opgesloten werd 2 jaar eerder drugs, weglopen, sexueel actief enz. dus ook nu moest ze beschermd worden tegen zichzelf.
Waar komt ze terecht? in Het Poortje in Groningen.
Daar was ik dus fel op tegen want ik had zoiets van waarom moet ze voor de tweede keer naar de gevangenis? ze had toch niets misdaan ze kan alleen nergens de juiste hulp krijgen, moeten ze dan maar opgesloten worden zoals een zware crimineel?
Nu zit ze thuis te wachten op de zoveelste behandel plek maar hoelang moet ze nog wachten? Ik weet hoe frustrerend het is om op de juiste hulp te moeten wachten en ook hoe lang het kan duren.
Wij zijn al bezig vanaf 1995 voor de juiste hulp voor Samantha en anno 2004 is er nog geen uitzicht op de juiste hulp voor haar maar nog even dan is het te laat dan valt ze niet meer onder de jeugd.
En dan? Jaren aan de bel trekken dat het niet goed gaat met haar van hot naar her sjouwen en uit eindelijk niets bereikt.
Dat is toch triest, ze hebben nog een heel leven voor d'r, hoop ik dan maar als het zo door gaat weet ik niet of dat ook zo zal zijn want ook ik maak me zorgen om m'n dochter.
Ook Samantha heeft zichzelf al meerdere keren verwondt en geroepen dat het leven voor haar geen zin heeft.
Dus de uitzending van marjolein heeft me erg aangegrepen, want wij zitten in hetzelfde schuitje als de Pleegouders van Marjolein, dus U begrijpt wel dat ik me nu nog meer zorgen maak omtrend m'n dochter.
Wanneer? Hoelang? Waarom? Allemaal vragen die me bang maken.
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Alysha, 25/4 0:59
Ik ben een meisje van 16 jaar, ik ben in 1996 naar Frasnkrijk verhuist met me ouders en broertje en zusje. Mijn broertje is inmiddels 12jaar en me zusje 7 jaar, vorig jaar heeft mijn moeder ons meegenomen naar een ander huis, om van mijn vader af te komen. Ikvond het in het begin wel raar maar ik liet ze maar heen, en mijn broertje en zusje gingen dus toen ook gewoon mee. Nu is er inmiddels veel gebeurt, ik heb ook zelfmoordpoging gedaan maar niet gelukt, en nu woon ik bij mijn vader in Nederland, mijn broertje en zusje zitten nog in frankrijk, en ik mis ze heel erg. Ik heb ze inmiddels al bijna 6 maanden niet gezien, dat komt door mijn moeder, ze verbied al het kontakt en dat vind ik heel erg. Zou u mij info willen opsturen wat ik zou kunnen doen om mijn broertje en zusje te helpen? Dat zou u kunnen doen naar liefmeiske4@hotmail.com
Alvast bedankt
Alysha
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Sonja, 25/4 0:47
Ik heb met verbijstering gezien en gehoord, wat er verteld werd over Marjolein, en eigenlijk ook weer niet! Uit eigen ervaring weet ik helaas hoe de (jeugd)hulpverlening faalt! Die gedichten die het zusje van Marjolein voorlas hadden mijn gedichten kunnen zijn! De wanhoop, de eenzaamheid en het gevoel in de steek gelaten te zijn door de hulpverlening. waar je zoveel hoop op gevestigd had, waren zeer herkenbaar. Heden ten dage denk ik als ik het bijna niet meer aankan, de psychiatrie nooit meer, dan ga ik nog liever dood, ik wil me niet meer onbegrepen en aan de kant gezet voelen door de hulpverlening. Ik wens iedereen die nauw betrokken zijn bij Marjolein heel veel sterkte toe en weet dat je je gewoon hartstikke machteloos MAG voelen!!
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Mieke, 25/4 0:45
Ik vind het verschrikkelijk wat er met Marjolein is gebeurd. Ik heb zelf een heel bewogen verleden, een aantal symptomen die ze had waren er ook bij mij maar zijn nooit herkent als dusdanig. Ik ben steeds een gevangene geweest in mezelf. Het beeld dat de buitenwereld van het gezin moest hebben moest perfect zijn. Dagenlang straf, opsluiting, geen eten of drinken, niet naar toilet mogen gaan, niet in een bed mogen slapen... maar ik dierf dit nooit iemand te vertellen uit schrik om nog meer straf. Heel vaak wou ik dood, heb verschillende pogingen ondernomen maar het mocht niet lukken en de straf werd alleen maar zwaarder. Ik heb het overleefd en ben nu 40 jaar, praat enorm moeilijk met mensen. Probeer via PC hulp te zoeken maar op 75 % van de mails of vragen die ik stuur aan hulpinstanties krijg ik zelfs nooit antwoord. Heb nu een aantal jaar psychiatrie achter de rug en voel of voelde me daarin net als Marjolein...opgesloten, alleen, je kan je problemen niet kwijt...waarom? Omdat ik niet kan, durf praten, therapie in groep de symptomen alleen maar versterkten, niemand vertrouw...de therapie werd steeds stopgezet en ik belande telkens weer in isolatiecel...dagelijks blijf ik denken aan dood gaan maar vind dat ik daar het recht niet toe heb...

xx, 25/4 0:41

Waarom komt niemand op het "briljante" idee dat een medemenselijk contact cg gesprek wonderen doet???
Waarom worden kinderen die reele problemen hebben in deze zieke maatschappij als probleemgevallen gezien? 
Een psychiater, zoals in het programma die een groep kinderen al beschouwd als zeer moeilijk en dus het gebrek aan eigen capaciteit weer bij deze kinderen neerlegt, is bij voorbaat al niet in staat om werkelijk contact aan te gaan met deze kinderen. 
Ik word er misselijk van. 
Het probleem is niet het kind maar de "hulpverlening". En het schrijnende gebrek aan communicatie vanuit het hart en niet vanuit de psychiatrie-boekjes die mensen degraderen tot objecten.
Kwetsbaarheid is tegenwoordig ook al "ziek" blijkbaar.
Volgens mij is het echter andersom.

annelise, 25/4 0:28

ik vind het vreselijk om te zien dat zo'n jong meisje zelfmoord pleegt alleen omdat er niet voldoende hulp gegeven kan worden wij hebben ook temaken met jeugdzorg en het fora omdat wij twee pleegkinderen in huis hebben wij zitten ook alweer 3 jaar te wachten op een beslising het is niet normaal ik hoor vanuit pleegzorg ook dat er teveel wordt gekeken naar de ouders van de kinderen die uit huis zijn geplaatst hoe het met hun gaan of de kinderen terug kunnen e kiken teweinig naar de kinderen zelf en dat blijkt nu maar weer

j.van de Watering, 25/4 0:08

Helaas hebben wij binnen ons gezin ook de wanhopige ervaring met jeugdzorg, kinderbescherming en om.
De juiste hulp was en is niet voorhanden en men verschuild zich enkel achter elkaar en niemand neemt verantwoordelijkheid. Nu we in onze situatie een positieve kentering hebben zou nazorg echter wel wenselijk zijn, want in zo'n periode komt er nogal wat op je af. Jammer ook in nazorg en gezinsbegeleiding achteraf moet je niet op jeugdzorg rekenen. Het wordt hoog tijd dat de loketten allemaal sluiten en er een goede jeugdzorg opgericht wordt.
Mijn medeleven met de nabestaanden van Marjolein. Het is betreuringswaardig dat zulke gebeurtenissen het debat weer op gang moeten krijgen. Dat wat al 30 jaar!! bekend is.

Laura en Gerard van Straaten, 24/4 22:51

Allereerst willen wij onze bewondering uiten voor de moed van de pleegmoeder en het zusje van Marjolein. Wij leven mee met het verdriet van deze mensen. 
Daarnaast een compliment voor Gertjan en zijn crew voor deze bewogen reportage, dank. 

pleegouders van Tatjana
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pleegouder, 24/4 21:53
Ik heb al twee keer iets verstuurd als recatie maar zie niets terug op de site.

pleegouder/wanibu, 24/4 21:35
Beste mensen,

Opnieuw een kneveluitzending over de misstanden over kinderen die ten onrechte in jeugdgevangenissen verblijven. Arme Marjolein, haar werd het noodlottig. Arme Tatjana die ook in de Doggershoek zit. Arme (pleeg)ouders, broertjes en zusjes.
Mijn pleegzoon die dan wel een behandelplek heeft na 8,5 maand wachten. Helaas levert dit ook te weinig op. Misschien was de wachttijd te lang. Misschien hebben ze niet in huis wat hij nodig heeft.
In januari heb ik n.a.v. de uitzending over Tatjana een oproep gedaan aan ouders en/of andere belanghebbenden om o.a. de krachten te bundelen en gezamenlijk een lobby te beginnen voor meer behandelplekken. 

Onderaan staat de oproep die ik in januari geplaatst heb en graag wil herhalen. De oproep heeft geleid tot een netwerk van betrokken ouders. Daaruit is een groep ontstaan met de naam Ouders Nabij. Dat staat voor Ouders Naar Binnen In Jeugdinstellingen. We hebben folders over Ouders Nabij uitgedeeld tijdens de demonstratie van de belangenvereniging van medewerkers in jeugdreclassering en jeugdbescherming. Zij demonstreerden tegen dezelfde misstanden. 

Ook heb ik een afspraak met de kinderrechter die de noodklok heeft geluid, een afspraak met de heer Jan de Wit van de SP en een uitnodiging om als ervaringsdeskundige deel te nemen aan een rondetafelgesprek, eind mei, met de vaste kamercommissie van Justitie. Graag wil ik de pleegouders van Marjolein en andere ouders vragen om input te leveren. 

De oproep
Geachte ouders/verzorgers/hulpverleners en andere belangstellenden, 

Mijn naam is Nita Shahrir- van der Voet en ik ben student in de scriptiefase. Mijn opleiding Cultureel Maatschappelijke Vorming volg ik aan de Hogeschool InHolland. Daarnaast ben ik (ex-)pleegmoeder van een gedragsprobleemjongere. 

Als student onderzoek ik onderzoek de mogelijkheden, aard en omvang van ouder-of systeemparticipatie binnen (semi-)gesloten instellingen. Daartoe doe ik onderzoek naar de effecten op kinderen en hun sociale systeem als de participatie onmogelijk of (te) beperkt is. Eigen ervaringen en die van anderen duiden er voorlopig op dat voor actieve ouderparticipatie nauwelijks mogelijkheden bestaan. 
Mijn doel is om justitie, de instellingen, beleidsmedewerkers, overheid en ouders/verzorgers over deze (on)mogelijkheden te informeren, deze aan de kaak te stellen en bestaande mogelijkheden -waar mogelijk- uit te breiden. 
Voor mijn onderzoek heb ik meerdere ervaringsdeskundigen nodig om mijn probleemstelling te onderbouwen of juist te ontkrachten. Graag wil ik uw ervaringen op dit gebied vernemen. 
Als u daar prijs op stelt blijft uw bijdrage anoniem. 

Daarnaast heb ik nog een oproep nl.: Welke ervaringsdeskundigen willen samen met mij een belangenbehartigingsgroep of platform starten? Doel: krachten bundelen in een stichting om gezamenlijk op te komen voor het belang van kinderen en hun sociaal-emotionele systeem binnen een gesloten hulpverleningcircuit. U kunt mij bereiken op wanibu@hetnet.nl

Met vriendelijke groet,
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