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Van onze verslaggeefster

 

Protest tegen misstanden in tehuizen 

Personeelsleden van Huize Den Berg in Goes voeren komende week actie tegen de 'misstanden' in het verzorgingstehuis voor verstandelijk gehandicapten. Ook bij de locatie Zierikzee, die eveneens onder de Stichting Arduin valt, wordt gestaakt. De actievoerders willen dat de directie en een aantal andere managers vertrekken.

 

De organisatoren verwachten dat twee derde van het personeel gedurende twee uur het werk neerlegt. De actie wordt, om de bewoners niet te benadelen, 's ochtends gehouden. Dat betekent, aldus woordvoerder H. Conijn van '73 Verontruste Ouders', dat de bewoners kunnen uitslapen als ze dat willen en niet naar hun werk gaan. De actie wordt gesteund door de vakbond voor verplegend personeel Nu '91.

 

Al langer heerst onrust onder een aantal ouders en wettelijk vertegenwoordigers van bewoners van Huize Den Berg en onder het personeel. Dat zou zijn geïntimideerd door de directeur en zijn sympathisanten. Ook zou onvoldoende geschoold personeel medische handelingen verrichten. Volgens directeur Van den Beemt is er geen sprake van medische fouten in het huis en wordt er ook geen personeel 'weggepest'. Op verzoek van zowel de directeur als de ouders heeft de Inspectie voor de Volksgezondheid vorige maand een onderzoek ingesteld.
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