Een VIN-internaat haalt het beste uit uw kind
Een fijne plek om op te groeien, een goede opleiding, een stimulerende omgeving. Dat, en meer, wil iedere ouder voor zijn kind. Om uiteenlopende redenen is het echter niet altijd mogelijk dat zelf te bieden. In dat geval kan een internaat een goed alternatief zijn. VIN-internaten bieden ruimte om op te groeien en leveren jonge volwassenen af die sterk in de wereld staan en meer dan voldoende bagage hebben meegekregen om wat van hun leven te maken. De internaten die bij de VIN zijn aangesloten, spannen zich voortdurend in om te blijven voldoen aan een groot aantal kwaliteitsvoorwaarden op het gebied van begeleiding, onderwijs, ontspanning, verzorging en huisvesting. De internaten werken vanuit de visie dat kinderen enerzijds structuur en regelmaat nodig hebben. Anderzijds is er volop ruimte en begeleiding voor ieder kind als individu, zodat uw kind zich prima kan ontwikkelen. 

Professioneel en warm 

In een VIN-internaat groeit uw kind op in een professionele en warme omgeving. Er gelden, net als in een gewoon gezin, afspraken over het maken van huiswerk, televisie kijken en uitgaan, waaraan iedereen zich moet houden. Het leven in een groep heeft veel goede kanten. Zo ontwikkelt uw kind goede sociale vaardigheden. Bovendien is er altijd wel iemand om mee te sporten, te winkelen of gezellig bij op de kamer te zitten. En wie even geen zin heeft in alle drukte, vindt privacy op zijn eigen kamer. 

Aandacht 

Naast de regels die voor iedereen gelden, is er voor ieder kind veel persoonlijke aandacht. De begeleiders proberen zoveel mogelijk de rol van de ouder te vervullen. Ieder kind wordt aangemoedigd zich te ontwikkelen en die dingen te doen waar hij of zij goed in is of plezier in heeft, zoals het beoefenen van een sport of het bespelen van een muziekinstrument. VIN-internaten hechten veel waarde aan de school en daar wordt dan ook veel tijd en energie in gestoken. Huiswerk wordt op vaste uren gemaakt, zo nodig met de hulp van een begeleider; de studievoortgang van uw kind wordt op de voet gevolgd en de begeleiders onderhouden een intensief contact met de school. Natuurlijk houden zij u uitgebreid op de hoogte van het wel en wee van uw kind. 

Het verschil 

De invulling van de visie van de VIN verschilt per internaat. Ieder internaat is onafhankelijk en heeft zijn eigen sfeer en karakter. Zo is het ene internaat klein en probeert het zoveel mogelijk op een gezin te lijken, terwijl het andere internaat groot is en er bewust voor kiest de gelijkenis met een gezin niet na te streven. Het verenigen van internaten met verschillende culturen en tradities ziet de VIN als één van haar krachten. Zo is er altijd wel een VIN-internaat dat aan uw wensen voldoet en waar uw kind zich thuis voelt. 

Voor wie? 

De meeste ouders van kinderen die in een internaat wonen verblijven voor langere tijd in het buitenland. Maar ook in andere gevallen kan een internaat een goed alternatief zijn voor het gangbare gezinsleven. Denk bijvoorbeeld aan kinderen waarvan de ouders een veeleisende carrière hebben en die daardoor tijdelijk minder goed in staat zijn hun kind thuis voldoende begeleiding te geven. Of kinderen die behoefte hebben aan meer orde en regelmaat dan de ouders en de reguliere schoolopleiding hen kunnen bieden. Ook deze kinderen blijken in de praktijk in het internaat een prima thuis te vinden. 

Welk VIN-internaat? 

Als u in de linker kolom de verschillende internaten aanklikt, krijgt u de afzonderlijke informatie van de internaten. Om meer te weten te komen, kunt u altijd contact opnemen met de directie om is een bezoek te brengen. Klikt u hiervoor, ook in de linkerkolom, op adressen. Zelf rond kijken en praten met de directie en met de bewoners van één of meerdere internaten is een vanzelfsprekend onderdeel van het keuzeproces.
http://www.euronet.nl/users/vinnl/
Aan de Driesprong 

Breda

'Aan de driesprong' is een sfeervol, ruim opgezet, internaat waar 14 leerlingen in de leeftijd van 11 tot 19 jaar kunnen wonen. De heer en mevrouw De Neijs hebben als doel 'hun kinderen' (leerlingen) in huiselijke sfeer tot complete persoonlijkheden te ontwikkelen. Door de kleinschalige opzet komt de individuele benadering van de leerlingen goed tot zijn recht en is de normale gezinssituatie geen ver ideaal. 

Alle scholen, van (individueel) voorbereidend beroepsonderwijs tot en met het gymnasium, liggen op minder dan 10 minuten fietsen van 'Aan de Driesprong'. Na schooltijd wordt er gezamenlijk een kopje thee gedronken, waarna het tijd is voor het huiswerk. Er is altijd een studieleider aanwezig en als dat nodig is, worden er ook bijlessen verzorgd. 

'Aan de Driesprong' heeft een actieve leerlingenraad die regelmatig met de leiding vergadert. Ook is er een ouderraad waar belangstellende ouders deel van uit kunnen maken. Op iedere kamer is een telefoon (met voice-mail) zodat elke leerling privé kan bellen faxen of e-mailen. 

In de directe omgeving van 'Aan de Driesprong' is er volop bos en hei. Ook op sportgebied zijn er tal van mogelijkheden. 
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De Holterhoek 

Diepenveen
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Jongenspensionaat De Holterhoek is van oudsher een studieinternaat. Het biedt ruimte aan jongens in de leeftijd van 12 tot 18 jaar. Het internaat ligt op een oud landgoed met rondom uitzicht op het groen. Met het idee dat optimaal functioneren op school bijdraagt aan het geluk van de jongens, schenken de begeleiders van De Holterhoek veel aandacht aan een intensieve studiebegeleiding. 

Er wordt hard gewerkt op De Holterhoek. Alle jongens gaan naar dezelfde scholengemeenschap die op korte fietsafstand ligt van het internaat. 's Middags is het tijd voor ontspanning, 's avonds is er de 'werktafel'. Dat is de verplichte studieperiode, die door niets of door niemand gestoord kan worden. Afhankelijk van leeftijd en aantal jaren op het internaat krijgen de leerlingen meer verantwoordelijkheden en leveren op die wijze een bijdrage aan de goede sfeer en orde binnen het pensionaat. 

Op het landgoed en in de omgeving. van De Holterhoek zijn goede mogelijkheden om te sporten. Bovendien heeft De Holterhoek landrovers, jeeps, tenten, zodiacs etcetera, die onder meer gebruikt worden voor nachtelijke droppings en bij survivaltrips. 
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Adressen van de VIN-internaten
Internaat 'Aan de Driesprong'  
De heer C.P.A. de Neijs en   
mevrouw M.E.C.E. de Neijs-Seijdlitz  
Oosterhoutseweg 1  
4817 MX Breda  
tel: +31 (0)76 - 587 82 93  
fax: +31 (0)84 - 211 39 19  
e-mail: info@driesprong.nl  
http://www.driesprong.nl
Jongenspensionaat 'De Holterhoek'  
De heer P.M. de Jongh  
Verlengde Randerstraat 2  
7431 PH Diepenveen  
tel: +31 (0)570 - 59 22 38  
fax: +31 (0)570 - 59 35 10  
Herbergh De Soete Hofstee
T.J. Spandaw en A. Spandaw – Lanting  
Mearsterpaed 8  
9081 AK Lekkum  
tel: +31 (0)58 – 266 19 48  
fax: +31 (0)592 - 35 40 17  
e-mail: hofstee@chello.nl
http://www.soetehofstee.nl
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