Behandelplannen in justitiële jeugdinrichtingen komen te laat tot stand
 

22 juli 2002
Met de behandelplannen van cliënten in justitiële jeugdinrichtingen is nog veel mis. Ze komen meestal veel te laat tot stand en spelen nauwelijks een rol bij de behandeling of bij de communicatie over de behandeling. Dit concludeert de Inspectie voor Jeugdhulpverlening en jeugdbescherming in haar jaarverslag over 2001. Ieder jaar toetst de inspectie een vorm van hulp; vorig jaar waren dit alle justitiële jeugdinrichtingen. De verschillen tussen de justitiële jeugdinrichtingen zijn opvallend groot, oordeelt de inspectie. Veel inrichtingen gebruiken andere termen voor dezelfde begrippen, hanteren andere termijnen en overleggen met de cliënt, de ouders en de plaatsende instantie op een andere wijze. Voor een cliënt betekent dit dat, telkens als hij of zij van inrichting verandert, hij of zij in een totaal andere hulpverleningswereld terechtkomt. De inspectie constateert dat de jeugdinrichtingen geen moeite doen om deze verschillen op te heffen.

 

Naast het toetsen van instellingen houdt de inspectie ook een overzicht bij van de individuele klachten van cliënten. De inspectie kreeg vorig jaar in totaal 81 klachten binnen, waarvan de meeste (45) over de gezinsvoogdij-instellingen.

 

De inspectie kreeg begin dit jaar stevige kritiek van de Algemene Rekenkamer. Zo zou de inspectie het er verder bij laten zitten als zij een tekort heeft geconstateerd. De inspectie belooft in het jaarverslag dat ze heldere en controleerbare afspraken gaat maken met de verantwoordelijke overheden over wat zij doen als uit het toezicht blijkt dat verbeteringen nodig zijn.

 

Meer informatie : www.minvws.nl
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