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de clientenraad, meepraten, meedenken en adviseren door en voor clienten 

Wat is de Cliëntenraad?

De Cliëntenraad is een raad waar jongeren, ouders en/of verzorgers bij elkaar komen.

Het is te vergelijken met een medezeggenschapsraad zoals op scholen of een ondernemingsraad bij werkgevers.

In de Cliëntenraad kunnen cliënten meepraten en advies geven over zaken die hen aangaan.

Bijvoorbeeld, leesbaarheid van folders, huisvesting, kwaliteit van de hulpverlening, beleid van Bureau Jeugdzorg, fusies, enzovoorts.

De Cliëntenraad waakt over de gemeenschappelijke belangen van jongeren, ouders en/of ver​zorgers van Bureau Jeugdzorg.

De Cliëntenraad bestaat uit een oneven aantal van tenminste 3 en ten hoogste 9 leden, waarvan er minimaal twee jeugdigen van 12 jaar en ouder deel uit kunnen maken van de cliëntenraad. 
Verder is er een ambtelijk secre​taris van Bureau Jeugdzorg aanwezig die de Cliëntenraad ondersteunt.

Waarom de Cliëntenraad?

Bureau Jeugdzorg vindt de mening van jongeren, ouders en/of verzorgers van groot belang.

Als jongeren, ouders en/of ver​zorgers hun mening geven over hoe de hulpverlening of het foldermateriaal tot stand komt, kan Bureau Jeugdzorg de kwali​teit van de hulpverlening/ folders verbeteren.
Bovendien zijn instellingen vanaf 1998 wettelijk verplicht de medezeggenschap van hun cliënten te bevorderen, door onder anderen een Cliëntenraad op te stellen.

Wat doet de Cliëntenraad?

De Cliëntenraad komt minimaal 6 keer per jaar bij elkaar volgens een door de raad zelf opgesteld vergaderschema.

Tijdens deze bijeenkomst kan de Cliëntenraad gevraagd en onge​vraagd advies uitbrengen over onderwerpen die voor cliënten van belang zijn.

Voorbeelden van onderwerpen zijn: informatie die gegeven wordt aan jongeren, ouders en/of verzorgers; de huis​regels; de huisvesting enz.

De Cliëntenraad overlegt mini​maal 1 keer per jaar met de stichting. 

De leden van de Cliëntenraad krijgen voor iedere bijgewoonde vergadering een reis en opkomst vergoeding.
Wie mag er deelnemen aan de Cliëntenraad?

In principe elke jongere van boven de 12 jaar en hun ouders en/of verzorgers.

Waarom doen wij mee?

Ik wil mij even voorstellen: Ik ben Daniëlle, moeder van 2 kinderen en werkzaam bij Bureau Jeugdzorg Flevoland sinds 1 februari 2006 als Ambtelijk Secretaris voor de Klachten​commissie, de Bezwarencommissie en de Cliëntenraad. Ik begeleid de leden van de Cliëntenraad administratief en ik zorg er​voor dat de vragen die door de leden worden gesteld, door mede​werkers van Bureau Jeugd​zorg kunnen worden beantwoord. Het is belangrijk dat cliënten ook mee kunnen denken. Daarom zijn wij op zoek naar cliënten die zich hiervoor vrijwillig willen inzetten. Ik hoop dat we veel positieve reacties zullen krijgen.

Mijn naam is Peter, en vader van 3 meiden. Voor de jongste van de dochters 'liepen' we al een tijd bij Bureau Jeugd​zorg, waarvan een groot deel op de wachtlijst. Toen mij werd gevraagd om deel te nemen aan de Cliëntenraad was mijn eerste gedachte dat ik dan mooi die wachtlijst eens kon helpen aanpakken. Nu is dat intussen al grotendeels gebeurd, maar ik vind het (nog steeds) belangrijk dat er zaken bekeken worden en (opbouwend) bekritiseerd worden. De Cliëntenraad heeft een onpartijdige blik, waarmee zij Bureau Jeugdzorg Flevoland kan helpen een organisatie te zijn waar een ieder snel en deskundig de juiste hulp krijgt. Ik hoop van harte dat de juiste mensen zich geroepen voelen om hun steen(tje) bij te komen dragen. Sinds 28 juni 2010 ben ik voorzitter van de Cliëntenraad.
Mijn naam is Inge, moeder van twee zonen. Onze jongste zoon krijgt al een paar jaar ondersteuning van Bureau Jeugdzorg Flevoland. Toen mij een aantal maanden geleden gevraagd werd om lid te worden van de Cliëntenraad was mijn eerste reactie, heeft zo’n Cliëntenraad dan enige invloed op de organisatie? Ik heb mij eerst verdiept in de Cliëntenraad en een vergadering bijgewoond om een goed beeld te krijgen van de meerwaarde van deze raad. Wij zijn nu een paar maanden verder en ik ben er volledig van overtuigd dat een Cliëntenraad belangrijk is voor Bureau Jeugdzorg. Wij worden bij veel overlegsituaties betrokken en er wordt zeker naar het advies van de Cliëntenraad geluisterd. Ik hoop dat door onze inbreng de cliënten van Bureau Jeugdzorg de zorg en begeleiding krijgen die zij verwachten.

Mijn naam is Wil moeder van 3 kinderen en 3 kleinkinderen. Jarenlang ben ik pleegmoeder geweest van verschillende kinderen. Daar zag  ik een aantal misstanden bij Bureau Jeugdzorg. Toen ik hulp voor mijn jongste zoon nodig had , zagen wij weer verschillende misstanden bij Bureau Jeugdzorg. Zelf was ik enorm negatief over alles wat met Bureau Jeugdzorg te maken had. Toen ik gevraagd werd voor de Cliëntenraad, wist ik eerst niet goed of dit wat voor mij was. Nadat ik een informatieavond had bijgewoond, kreeg ik echter het gevoel dat ik toch iets kon betekenen. Mijn  deelname aan de cliëntenraad zou dan misschien ook mijn negatieve gevoelens veranderen. Ook vind ik het belangrijk als de verschillende afdelingen meer een geheel worden. Inmiddels ben ik nu een paar maanden lid van de Cliëntenraad en nu zie ik dat we als lid belangrijk zijn en de verschillende onderwerpen ook kritisch bekijken. Dat er wat aan gedaan wordt is vaak het belangrijkste om ook daadwerkelijk de misstanden aan te pakken.

Ik wil me even voorstellen: Mijn naam is Sjoerd, vader van 5 kinderen waarvan de jongste bij Bureau Jeugdzorg Flevoland heeft gelopen. Dat hield op toen zij 18 jaar werd! Een van de redenen om lid te worden van de cliëntenraad is de jeugd en hun gedrag. Ik heb persoonlijk gezien en ervaren dat o.a. jeugdigen vanaf 17 tot 18 jaar ineens losgelaten worden. Het gevolg hiervan is dat ze in een “gat” kunnen vallen. Dit kan ook gelden voor de ouders en/of verzorgers. Het gebrek aan nazorg vind ik o.a. een groot punt van zorg waarmee ik iets wil doen vanuit de Cliëntenraad.  Ik hoop op een vruchtbare samenwerking. 

Bureau Jeugdzorg heeft uw/jouw mening nodig.
Laat uw/je stem horen en ga naar de digitale ideeënbus op de website van Bureau Jeugdzorg Flevoland  www.bjzflevo.nl. Wilt u/wil je meer informatie dan kunt u/kan je dit laten weten aan de medewer​ker waar u/jij normaal contact mee heeft/hebt.

