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Wachtlijsten in de jeugdzorg zijn 'tikkende tijdbom'
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DEN HAAG - De wachtlijsten in de jeugdzorg zijn een tikkende tijdbom, zegt Ton Moolenaar, voorzitter van de Belangen Vereniging Medewerkers Bureau Jeugdzorg.
Duizenden kinderen die maandenlang moeten wachten op hulp lopen ernstige schade op en gezinsvoogden kunnen onvoldoende toezicht houden door de werkdruk.

Moolenaar, zelf ook gezinsvoogd: "Wij kunnen niet de zorg geven die ze nodig hebben. Als een kind thuis wordt mishandeld en uit huis moet, maar er is nergens plek, dan kunnen de ouders dus gewoon doorgaan. Wie weet hoeveel Savanna's er op de wachtlijst staan", aldus Moolenaar.

Savanna was de driejarige kleuter die in 2004 stierf na stelselmatige marteling en uithongering door haar moeder en stiefvader. Haar lijkje werd door de politie gevonden in de kofferbak van de auto van het duo, dat haar 's nachts in een bos wilde begraven. Het drama leidde mede tot een rechtszaak tegen de voogd van het gezin.

De wachtlijsten bij de Bureaus Jeugdzorg zijn de afgelopen maanden opnieuw gegroeid, van 3.300 naar meer dan 3.900 kinderen. Zij moeten langer dan negen weken wachten op professionele hulp. Minister Rouvoet van Jeugd en Gezin heeft inmiddels 200 miljoen euro extra uitgetrokken om ervoor te zorgen dat eind 2009 geen kind meer op de wachtlijst staat.

Ook de MO Groep, werkgeversorganisatie in de jeugdzorg, erkent dat kinderen die lang moeten wachten op hulp, schade oplopen. "Elk kind dat erop staat, is er een te veel. Ook minder ernstige gevallen, moeten snel hulp krijgen. " 

De Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG) stelde gisteren dat gemeenten verantwoordelijk moeten worden voor de jeugdzorg in plaats van de provincies. 
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