Nieuws
3 september 2009
Eerste Lectoraat Jeugdzorg Gehandicaptenzorg in Nederland komt eraan!
 

Hogeschool Leiden en het Expertisecentrum William Schrikker starten per 1 oktober as. een lectoraat Jeugdzorg en gehandicaptenzorg. Dit lectoraat is de eerste in Nederland welke voorziet in de behoefte om op grensvlak van de jeugd- en gehandicaptenzorg kennis te ontwikkelen, uit te breiden en voor het veld beschikbaar te stellen.

De lectoraten bestrijken een eigen kennisgebied en hebben onderlinge en inhoudelijke verbindingen. Professioneel handelen moet met behulp van dit lectoraat voor de specifieke doelgroep van de William Schrikker Groep geoptimaliseerd worden.

 

Het lectoraat moet een bijdrage leveren aan het onderwijs ten behoeve van de hogere beroeps- en Masteropleidingen. Er wordt onderzoek verricht met name voor de doelgroep van de William Schrikker Groep, kinderen en/of ouders met een lichamelijke dan wel verstandelijke beperking. Er wordt gekeken naar het grensvlak van Jeugdzorg en gehandicaptenzorg en vrijheid en vrijwilligheid.

 

Dr. Maroesjka van Nieuwenhuijzen zal de komende jaren, als associate lector,  vorm geven aan dit lectoraat. Van Nieuwenhuijzen is ontwikkelingspsychologe en gepromoveerd aan de faculteit Sociale wetenschappen, orthopedagogiek aan de Universiteit te Utrecht.

 

Als u belangstelling heeft en nadere informatie wenst kijk dan op www.hsleiden.nl
27 februari 2009 
 

 

http://www.rovpersonnel.com/wsg/expertise.cfm?view=print&act=tekst.display&pagina=4&subpagina=12
