Slachtoffers misbruik jeugdzorg ontevreden over rapport Samson
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RAVENSTEIN - Slachtoffers van seksueel misbruik in de jeugdzorg zijn ontevreden over het maandag gepresenteerde rapport van de commissie Samson. Louis Hennevelt uit Ravenstein is een van die slachtoffers. Samen met zijn lotgenoten wil hij ook excuses van de regering en een schadevergoeding voor het geleden leed. 

Lotgenotengroep Nederland Heelt was erg blij met het onderzoek onder leiding van oud-officier van justitie Rieke Samson. Maar de uitkomsten van het onderzoek valt de slachtoffers tegen.

Slachtoffers niet genoemd
Hennevelt maakt zich vooral boos om het feit dat oudere slachtoffers niet genoemd worden in het onderzoek van Samson. In de jaren vijftig werd Hennevelt in een weeshuis in Amsterdam geplaatst. 

Daar is hij op 11-jarige leeftijd seksueel misbruikt. "Als ik niet voldeed aan de eisen dan werd ik lijfelijk gestraft", zegt Hennevelt. "Daarna beschouwde ze me als een hond. Ze zette twee etensbakken op de grond en bond me vast aan een tafelpoot."

Gehoord
Hennevelt is drie keer gehoord door de commissie Samson, maar dat ziet hij onvoldoende terug in het rapport. Er is volgens hem nauwelijks aandacht voor de slachtoffers. Jeugdzorg heeft inmiddels excuses gemaakt, maar het kabinet blijft stil.

Financiële vergoeding
Net als de slachtoffers van seksueel misbruik in de katholieke kerk wil Hennevelt een financiële compensatie. Hij laat het er niet bij zitten. "Ik ben 72 jaar en ik wil gerechtigheid hebben en een schadevergoeding!"

Samen met zijn advocaat gaat hij bekijken waar hij een schadeclaim kan neerleggen. 
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