Fixatie

Het nemen van middelen en maatregelen
Door de WSG wordt er een verzoek gedaan aan de wettelijke vertegenwoordigers om de maatregel fixatie te mogen uitvoeren. Tevens de maatregel te mogen uitvoeren om 's nachts een deurverklikker te kunnen plaatsen op de kamer van een minderjarig kind, zodat bij het openen van de deur er een alarm bel afgaat. Het gaat hier om een minderjarige die in een instelling veel trauma’s heeft doorstaan . ze willen deze maatregel toepassen omdat hij slachtoffer is van misbruik en omdat een kind zou kunnen vervallen in plegergedrag willen ze deze risico’s verminderen. Zij hebben dit besluit genomen omdat dit minderjarig kind moppert, soms schelden en verzet bij opdrachten. 

Maar wat is fixatie de eerste vormen van fixatie werd toegepast in o.a. Dolhuizen. Ze sloten mensen op doormiddel van dwangmiddelen deze bestonden uit ijzeren beugels zodat ze aan de muur vast gezet konden worden. Ook waren er dwangstoelen. Bij paarden kennen wij de beet zo’n vergelijkende beet met een vorm van een ijzeren beugel werd in de mond geplaatst van de patiënt. In de negentiende eeuw veranderde deze dwangmiddelen en werden er machines ontworpen om krankzinnigen te fixeren. Begin van de twintigste eeuw werd fixatie op verschillende manieren toegepast. 

1.       Separatie dit voor lange tijd en werd toegepast bij agressieve patiënten

2.       Gebruik van zware slaapmiddelen met een zeer grote kans verslaafd te raken.

3.       Spanzeil

4.       Dwangjack

5.       Droge en natte wikkelingen. 

Men kan fysiek ingrijpen door iemand vast te houden of neer te drukken dit kan langdurig of de fixatie steeds herhalen. We kennen verschillende fixatiematerialen:

1.       Smeerpakken of armkokers

2.       De bekende Zweedse band

3.       Polsbanden of enkelbanden

4.       Zweedse hessen dit om het fixeren op bed mogelijk te maken

5.       Men kan gebruik maken van bedhekken

6.       Tafelblad voor een rolstoel

7.       Elektronische waarschuwingssystemen.

Het mag echter alleen gebruikt worden als de minderjarige gevaar vormt voor andere en zichzelf zoals:

· Extreme onrust

· Ter preventie als iemand 's nachts steeds uit bed valt

· Om geneeskundige behandeling mogelijk te maken. 

· Automutilatie

· Destructief gedrag

· Suïcidale neigingen 

· Agressief gedrag

Als men deze maatregelen wilt nemen moet dit geregistreerd worden in het zorg de overheid heeft dit inmiddels ingedamd en kan dit in zeer uitzonderlijke situaties worden toegepast hiervoor moeten de ouders wel tekenen. 

Fixatie kent vele negatieve effecten en zeker als zo’n maatregel wordt toegepast op een getraumatiseerd kind’

Psychisch zijn de gevolgen : angst, vernedering, desoriëntatie, verwardheid, agressie, depressie, toename van onrust, sociaal isolement, afweer, onbehaaglijk gevoel, verminderd zelfbeeld.

Ook kan het lichamelijke klachten geven.

Juridisch is er geen status.

Men kan zich afvragen is dit een goede maatregel voor een kind die getraumatiseerd is en moppert, soms schelden en zijn opdrachten niet uitvoert. Mag de WSG deze maatregel uitvoeren en zal deze maatregel voordelen hebben op dit minderjarig kind.

http://olivo.web-log.nl/samenleving/2009/11/fixatie.html
