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'Kind moet weten wie ouder is'
 

van onze redactie binnenland 
 

DEN HAAG - Ouders moeten worden verplicht de kinderen die ze opvoeden in te lichten over hun ware vader en moeder. Dat bepleit Jeannette van Raak, onderzoekster familie- en jeugdrecht, die morgen promoveert op het onderzoek Koekoekskinderen en het recht op afstammingsinformatie. 
Liegen over de biologische vader moet volgens haar op straffe van een dwangsom worden bestreden. 

Eén op elke tien kinderen heeft een andere vader dan hij of zij zelf denkt. Vooral door de hoeveelheid echtscheidingen - bijna 32.000 per jaar - verdwijnt de biologische vader nog wel eens uit zicht. Ook adoptie- of donorkinderen weten vaak niet wie hun echte vader of moeder is. 

,,Momenteel is het voor een kind heel moeilijk om zomaar aan informatie over zijn afkomst te komen, terwijl het eigenlijk een grondrecht moet zijn om over die gegevens te beschikken'', meent Van Raak. 

De ouder die aangifte doet van de geboorte van een kind moet daarom een verklaring van een verloskundige of arts laten zien waaruit blijkt dat het kind daadwerkelijk geboren is uit de moeder die op de geboorteakte staat. Zo moet het vervalsen van een geboorteaangifte moeilijker worden. 

Daarnaast wil Van Raak dat jongens onder de zestien wettelijk vader kunnen worden. Jongens van veertien die een kind verwekken, kunnen hun zoon of dochter nu pas wettelijk erkennen wanneer ze zestien jaar zijn. Tot die tijd heeft een kind vaak geen officiële vader. 

,,Als kinderen niet weten wie hun biologische vader of moeder is, kunnen ze daar heel ongelukkig van worden'', stelt Van Raak. ,,Sommigen zijn hun hele leven op zoek naar hun ouders. Voor anderen is het medisch belangrijk te weten van wie je afstamt. Als er ziekten in de familie voorkomen is het soms fijn om daar op tijd achter te komen.'' 

Zij wil met haar onderzoek de discussie over afstammingsinformatie op gang brengen.
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