Jeugdzorg kende gezin dood jongetje
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Bureau Jeugdzorg in Amsterdam kende het gezin van het 4-jarige jongetje dat woensdag dood werd aangetroffen in een woning in Amsterdam-Noord. 

De 13-jarige zus van het jongetje staat sinds vorig jaar onder toezicht van Bureau Jeugdzorg omdat zij problemen had met haar moeder, die wordt verdacht van de moord. Dat meldt Bureau Jeugdzorg. Eerder werd het meisje uit huis geplaatst nadat de situatie was geëscaleerd en bemiddeling door een gezinsvoogd niet baatte.

 

Het jongetje stond niet onder toezicht. Volgens Bureau Jeugdzorg had de moeder met hem een innige band, en wilde ze voorkomen dat ze met haar zoontje dezelfde problemen zou krijgen als met haar dochter. Jeugdzorg zou geen agressief gedrag van de moeder naar het kind toe hebben geconstateerd.

 

In de Telegraaf zegt een buurvrouw echter dat de dochter zou hebben aangedrongen op uithuisplaatsing van haar broertje. "Als ik wegga, loopt het verkeerd af met mijn broertje", heeft het meisje volgens de buurvrouw gezegd.

Jeugdhulp had hulp voor het hele gezin geregeld bij een instelling voor jeugdpsychiatrie. Vrijdag zou het intakegesprek plaatsvinden.

 

Het lichaam van het jongetje werd woensdag gevonden, nadat de moeder in verwarde toestand in zee bij Zandvoort aantroffen. De vrouw was onderkoeld en verklaarde dat ze haar kind iets ergs had aangedaan.
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