Essenties ‘Leiding geven aan verandering’
In 2000 heeft de stichting Vedivo, koepelorganisatie voor de (gezins)voogdij en jeugdreclassering, het document ‘Leiding geven aan verandering, een visie op het werk van gezinsvoogden’ uitgegeven. De essenties van dit wetenschappelijk onderbouwde rapport staan hieronder kort samengevat:

·          De jeugdbescherming heeft doorgaans te maken met zogenoemde multi-problemgezinnen, dat wil zeggen: gezinnen waarbij sprake is van een opstapeling van minstens vier en doorgaans nog veel meer problemen als gevolg waarvan de opvoeding onvoldoende functioneert en de kans van de betreffende jeugdigen op te groeien tot verantwoordelijke en voldoende zelfstandige burgers ernstig wordt verkleind.

·          De gezinsvoogd heeft primair de taak om 'met gezag' te werken aan veranderingen in het gezin opdat de opvoedingssituatie op z'n minst weer acceptabel wordt. Met de traditionele uithuisplaatsing als maatregel wordt die taak niet of zeer onvoldoende gerealiseerd.

·          De kernelementen in de gezinsvoogdij zijn derhalve werken aan veranderingen in de opvoedingsituatie zelf en werken met gezag. De gezinsvoogd moet leiding geven aan het gezin en aan het werken aan verandering binnen het gezin.

·          Alhoewel de bescherming van het kind het eerste en enige doel is van de jeugdbeschermingsmaatregel zijn het de ouders met wie, als eerste insteek, bindende afspraken moeten worden gemaakt over veranderingen in de opvoedingsituatie.

·          Veranderingen in het opvoedingspatroon van multi-problemgezinnen mogen alleen verwacht worden als naast of als onderdeel van de uitgebreide activiteiten van de gezinsvoogd intensieve programma's voor gezinsbegeleiding worden aangeboden. Dit zijn programma's met nog frequentere huisbezoeken (enkele malen per week) waardoor een intensieve persoonlijke werkrelatie met de gezinsbegeleider ontstaat.

·          In de noodzakelijke aanpak van de gezinsproblemen wordt sterk gestructureerd gewerkt aan concrete problemen in het gezin en/of de sociale en materiële context daarvan.

·        Behandelen van jeugdigen in een setting buiten het gezin van oorsprong draagt doorgaans alleen iets bij aan het uiteindelijk resultaat indien de uithuisplaatsing een (tijdelijk) onderdeel uitmaakt van het totale pakket aan activiteiten met en rond het gezin zelf.

·          Indien het onmogelijk blijkt het gezin van oorsprong - ondanks intensieve leiding en begeleiding door de gezinsvoogd - opvoedkundig op een aanvaardbaar niveau te brengen, moet de jeugdbescherming het aandurven definitief voor een perspectiefbiedende alternatieve opvoedingssituatie te kiezen, waarbij plaatsing van de jeugdige in een ander gezin waar mogelijk de voorkeur verdient.

·          Onder de huidige materiële en procedurele randvoorwaarden heeft de gezinsvoogd gemiddeld niet meer dan 1 á 1,5 uur per maand beschikbaar voor direct contact met het gezin.

·          Bereikbaarheid en beschikbaarheid (wettelijk 7 x 24 uur per dag) van de gezinsvoogd op momenten dat het gezin daaraan behoefte heeft wordt in de praktijk zelfs op cruciale momenten niet of onvoldoende gerealiseerd.

·          Gezinsvoogden hebben derhalve meer tijd nodig dan nu beschikbaar is om intensief leiding te kunnen geven aan de verandering in het gezin. De maat daarvoor is een gemiddelde contactfrequentie met het gezin van één keer per week bij een gemiddelde duur van twee uur.

·          Het aantal gezinnen (en alles wat zich daar om en heen beweegt) waaraan gezinsvoogden nu leiding moeten geven is gemiddeld 24 per gezinsvoogd.  Om de opgedragen taak (leiding geven aan verandering in het gezin) naar behoren te kunnen vervullen zou voor het pakket aan basisactiviteiten van de gezinsvoogd dat aantal gemiddeld maximaal vijftien gezinnen mogen zijn en maximaal vier gezinnen indien intensieve programma's voor gezinsbegeleiding door de gezinsvoogd zelf zouden worden aangeboden.

·          Intensivering van de gezinsvoogdij verhoogt de effectiviteit van jeugdbeschermingsmaatregelen, verlaagt naar alle waarschijnlijkheid in een aantal gevallen de duur van de maatregelen, dringt het aantal uithuisplaatsingen terug en levert op termijn lagere maatschappelijke kosten (wegens het doorbreken van levenslange vervolgtrajecten) op.  Naar verwachting kunnen op kortere termijn extra investeringen in de jeugdbescherming worden terugverdiend door minder kosten elders in de jeugdzorgketen.

Belangrijk in het rapport is ook de vaststelling dat met jeugdbeschermingsmaatregelen wordt ingegrepen in grondrechten van burgers hetgeen ethisch alleen dan aanvaardbaar is indien in redelijkheid de kans op effectiviteit kan worden verzekerd.  Bij de huidige stand van zaken is de kans op echte effectiviteit van de civiele jeugdbescherming (de jeugdbescherming voert ook strafrechtelijke jeugdreclasseringstaken uit) uitermate gering tot geheel afwezig en kan derhalve op geen enkele wijze worden verzekerd.

Het volledige rapport ‘Leiding geven aan verandering’ is te bestellen bij:

Stichting Vedivo
Postbus 8014
3503 RA Utrecht
telefoon: 030 – 2983550
fax: 030 – 2983555
e-mail: bureau@vedivo.nl
http://www.bmj.nl/Essentiesleidinggeven.htm

Nootje


Vedivo (= Vereniging Direkteuren Voogdij instellingen) heet tegen woordig MO groep. Hoe zet je mensen op de verkeerde been?

Liefs en knufss van Anja
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