Terebint van kwaad tot erger
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Gezinshuis De Loot. Foto: Tom van Dijke

ZWOLLE - Aan het eind van de zitting breekt Wilbert Hoekman. In tranen legt hij rechter Van Houten uit wat dit allemaal voor hem betekent. "Elke dag word ik geconfronteerd met de gevolgen van de ellende die in gezinshuis De Loot is aangericht." Hoekman is voormalig pleegouder van De Loot in Nieuwleusen, eigendom en onderdeel van christelijke leefgemeenschap De Terebint in Punthorst.

De Loot kwam landelijk in het nieuws toen bleek dat daar voor zijn komst in 2009 jarenlang pleegkinderen geestelijk en lichamelijk zijn mishandeld.

Hoekman bracht dat naar buiten, zodat er ingegrepen kon worden. Waar de Tweede Kamer en staatssecretaris waardering uitspraken voor zijn rol, is Hoekman door zijn voormalig werkgever met een schadeclaim voor de rechter gesleept. Hem wordt verweten dat hij een lastercampagne heeft gevoerd tegen De Terebint.

Volgens zijn advocaten Hendriksen en Dullemond is daar totaal geen sprake van. Hij heeft in juli alleen meegewerkt aan het televisieprogramma De Vijfde Dag van de EO. Daarin kwamen negen mensen aan het woord die, zoals de meesten eerder al in deze krant deden, vertelden over ernstige misstanden bij De Terebint.

Het kort geding over de schadeclaim, gistermiddag in de rechtbank in Zwolle, kende een bizar verloop. Advocaat Geert de Haas van De Terebint probeerde duidelijk te maken hoe 'zeer schokkend' het allemaal is wat Hoekman zou hebben gedaan en hoeveel haast er ook zou zijn om nu een voorschot van 90.000 euro op een nader te bepalen schadevergoeding te innen. Maar hij slaagde er niet in bewijzen daarvoor op tafel te leggen.

Haast zou er zijn omdat Hoekman betrokken zou zijn bij allerlei acties om De Terebint in een kwaad daglicht te stellen, maar dat bleek te zijn gebaseerd op geruchten en van horen zeggen.

Een deel van de gewraakte uitspraken die Hoekman in de schoenen wordt geschoven, blijkt hij helemaal niet te hebben gedaan of anders. Hoekman deed wel uitlatingen over het houtbedrijf van De Terebint. Hij zei in de uitzending: Al vriest het 15 graden buiten, dan moeten ze (bewoners en cliënten van de Terebint-red.) alsnog met het hout aan de gang. Als de bouw niet werkt, moeten zij nog buiten doorwerken. Dat is geen therapie meer." De Terebint zette daar een 'rapport' van de Arbeidsinspectie tegenover om aan te tonen dat het op de houtafdeling allemaal prima voor elkaar is, maar dat 'rapport' bleek geschreven door De Terebint zelf.

De Terebint presenteerde een verslag van een bezoek van de Inspectie Gezondheidszorg in augustus om te bewijzen dat verhalen over misstanden bij De Terebint niet kloppen. De advocaten van Hoekman maakten daar gehakt van. In dat verslag staat namelijk neutraal opgesomd wat de inspecteurs zagen en te horen kregen.

Een van de misstanden die aan de kaak werd gesteld door oud-bewoners en -medewerkers is dat er cliënten werden vastgebonden. De Inspecteurs tekenen op uit de mond van eigenaresse Grietje Terpstra dat dit nog steeds gebeurt. "Als een cliënt een psychose krijgt en er is zo snel geen ruimte in reguliere zorg, dan wordt een cliënt vastgebonden. In die gevallen breekt nood wet en als je iemand tegen zichzelf of anderen moet beschermen, moet je wel eens wat."

Verder blijkt uit het verslag van de Inspectie dat de protocollen niet op orde zijn, er geen klachtenregeling is, medezeggenschap niet is geregeld, dossiers onvolledig zijn en evaluaties over geboden zorg nauwelijks gegevens bevatten.

De tranen kwamen aan het eind. Advocaat Hendriksen legde uit waarom. Wilbert Hoekman en zijn vrouw snappen niet hoe het kan dat zij terecht staan, terwijl De Terebint niets deed om de misstanden aan te pakken. "Toen ze de signalen van mishandeling in De Loot kregen, hebben ze dat meteen bij het bestuur aangekaart. Maar die wilde er niets van weten."

Vervolgens stapte Hoekman naar de William Schrikker Groep, die onderzoek deed en de schokkende vermoedens bevestigde. Alle pleegkinderen werden weggehaald en WSG kwam onder curatele te staan. De familie Hoekman maakte zich vervolgens sterk voor de overgebleven pleegkinderen. Ze namen deze kinderen liefdevol op in hun eigen, hiervoor eigenlijk te kleine, huis.

Advocaat Hendriksen vindt al met al dat De Terebint zelf verantwoordelijk is voor de misstanden en de verhalen daarover. "Ze hebben het allemaal laten gebeuren en vervolgens niet ingegrepen maar wel veel moeite gedaan om alles onder het tapijt te vegen, zodat er niets naar buiten kwam." Ook de schadeclaims ziet de advocaat als een poging om klokkenluiders te intimideren en monddood te maken.

Dat degene die op kwam voor het lot van de mishandelde kinderen nu een schadeclaim aan de broek krijgt, noemt Hendriksen typerend. "De Terebint bekommert zich niet om de impact die de misstanden hebben gehad voor de slachtoffers maar enkel en alleen om hun imago."

De rechtbank doet vrijdag 20 december uitspraak in beide kort gedingen die De Terebint tegen oud-medewerkers heeft aangespannen.
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