JORYS VERHAAL
“Ik zal geen namen noemen maar ik zou heel graag wel namen willen noemen”…
Daar sta je dan, helemaal alleen zonder je ouders, zo uit een tehuis van Rotterdam naar Rekken (Rekkense inrichting), bij Eibergen. Ik werd door een dame van jeugdzorg gebracht, een instelling voor jeugdigen. Zomaar, en mijn ouders wisten van niets. Volgens jeugdzorg was ik moeilijk opvoedbaar en spijbelde ik veel.
 

Als ik mij het nog goed kan herinneren, gebeurde het navolgende op een vrijdag. Alles was vreemd, alleen maar verdriet, en vragen, wat moet ik hier?
 

Al gauw bemerkte ik dat het heel anders aan toe ging dan in het andere tehuis. Discipline was het motto en wie niet wilde luisteren, kreeg een schop onder de kont van de leiding. Die kwam hard aan. Dit is al een vorm van mishandeling. Op school idem dito. In twee rijen naar school en hardlopend ook. Als je niet kon volgen, kreeg je een schop onder je kont. De meester was op de fiets. Ja, die kon niet lopen, hele bekende naam, denk maar aan potlood en dan de punt.
Zo ging het daar. Ik was een ziek kind van 8 ½ jaar oud, verwaarloosd door mijn ouders. Ik heb het over de jaren vanaf 1960. Al gauw werd het beter. Geen bedplassen meer, geen volle broeken, en in de groep ook geaccepteerd als nieuweling.
 

Alhoewel er ook een anarchie heerste in de groep. Het recht van de sterkste zegevierde en de leiding kneep een oogje dicht. Er waren tafels met tafeloudste en die hadden het voor het zeggen. Sport en spel waren een groot dagdeel, na schooltijd. Op school was het heel streng. Je leerde lopen en ik heb het niet over een kilometertje of 10 of zo. Dertig kilometer was geen uitzondering, Het is een hele mooie omgeving. Bossen en veen.
 

De leiding bestond alleen maar uit mannen van rond de 28 jaar en wij moesten ‘meneer’ tegen hen zeggen. Al gauw waren er ook problemen in dat tehuis. Dat was op de Leemcule waar alle jonge jongens in geplaatst werden.
 

De hoofdleider, die later de functie van psychiater kreeg, was eigenlijk de grootste J.. L.. die daar rondliep. Ook hem heb ik later gesproken en hem over het misbruik van mijn lijf verteld. Het misbruik duurde ongeveer een jaar lang en werd gepleegd door de daar toen werkzame pedagoog.
Hij zei “ik weet van niets. Als ik het had geweten, dan had ik er wat aan gedaan.” Het vertrouwen in die tijd was er gewoon niet. Ik vertrouwde niemand, dus ook de leiding niet. Als je met problemen aankwam, zei men “ga maar spitten”.
 

Je moest niets verdienen om wat te krijgen. Je kreeg het gewoon en dat was straf. In de hoek staan: uren lang, terwijl je moet gaan slapen. Of je ging onder de koude douche voor een half uur of het nu zomer of winter was, maakte niet uit. Op die leeftijd is keten wel leuk, en ook heel normaal.
Ook als je niet goed schoonmaakte, dreigde straf. Voor alles was er wel een strafmaat. Toen kwam ik in aanraking met de desbetreffende persoon die mij ging misbruiken. Inmiddels was ik al een jaar ouder, maar wijzer, ho maar, bang voor alles wat straf was natuurlijk. Hij stelde zich wel netjes voor en legde uit wat hij voor werk deed, zoals het oplossen van problemen in de groep. Nu, dit was wel wat ik dacht. Maar al gauw waren de bedoelingen hele andere. Op die leeftijd van 9 ½ jaar weet je niet wat seks is.
 

Zo ging het elke week in en uit. Hij zat aan mijn lijf, ik noem die persoon nu een pedofiel. Je ging er niet meer naartoe om over je problemen te vertellen of om iets te leren, laat staan een profiel te maken van de ontwikkelingen.
 

Ik weet nu dat er voor pedagogie geen geld was, wel voor de voeding en de behuizing. Justitie, onder wie dit toen viel, zat financieel in de problemen. Bij bezoeken van justitie werden degenen die mondig waren mooi weggestopt.
 

Op een gegeven moment wil je niet meer naar die meneer toe die je broek uittrekt en aan je lijf zit. Ja, je kreeg alles: films, voetbal… . Hij gaf me snoep. Gek hé, komt je nu zeker al bekend voor? Ook andere jongens heeft hij misbruik van wie ik er een aantal heb gezien, zonder broek daar in dat huis, op zijn werkkamer. Dat huis lag verscholen in het bos, bij een zwembad.
 

Op de Leemcule kwam een nieuwe meneer. Hij kwam uit het leger. Hij had de gewoonte om ons met een gewicht van 1 pond met rechte armen te laten staan en als je die liet zakken, kreeg je met een rieten roe een of meerdere klappen onder je armen.
 

En je stond wel een uur zo met die gewichten. Voor insiders: hij had een motor, een Jawa. Ik ben door deze persoon zeer ernstig mishandeld, heb gedurende 6 weken niet op een stoel kunnen gaan zitten. Mijn billen waren bont en blauw, tot paars aan toe.
 

Wij kregen een andere leraar. Leuk toch? Nu, deze leraar kreeg van ons een naam mee, de valuta waarop die naam leek is al afgeschaft, nu is het de euro. Hij is ook maar 2,50 waard.
Die leraar ging vaak buiten zijn boekje. Ik kreeg een schop tegen mijn onderbenen en lag op de grond. Ik snakte naar lucht, adem, en had pijn in de longen van jewelste.
 

Op een dag waren wij weer aan het sporten in de sportzaal en ik kreeg weer een trap tegen mijn lichaam aan. Hij kon niet tegen zijn verlies, dus ik pakte maar even zo’n stok en ging hem even achterna. Dit doet hij nooit meer, en inderdaad:  hij deed dat nooit meer. Dus, ‘oppassen’ dacht ik, dit moet niet meer gebeuren. Ik begreep dat ik toch ooit groot zou zijn, “dan kan ik wraak nemen, op al die lui die mij dit aandoen”, dacht ik.
 

Als je dit al bedenkt en in jezelf gaat zitten, in je eigen profiel, het “ik”, dan is er al wat mis. Maar, pikken zij die signalen op? Nee, ze registreerden die signalen niet. Dan staat het besluit al vast.
Opeens was die man weg die mij misbruikte (ik wist niet eens wat dat was in die tijd… ‘misbruik’… ). Er kwam een andere pedagoog en die was heel anders. Hij behandelde wel de problemen waarmee ik zat. Problemen in de groep of met de leiding. Ik twijfelde bij de eerste ontmoeting of ik hem wel van het misbruik zou gaan vertellen en besloot om dat toch maar niet te gaan doen.
 

Ik ben 13 keer weggelopen en heb een keer een politie auto gestolen. Helaas wist ik alleen waar de versnellingen 1 en 2 zaten. Ook bij de politie heb ik op wat oudere leeftijd melding gemaakt van wat mij daar in het tehuis overkwam, maar ook hier nul op het rekest.
 

Die politie is voor mij nu een wassen neus. Geloven, vertrouwen… nee, dat doe ik niet meer. De tweede pedagoog deed niet de dingen die de eerste pedagoog deed. Ook het geweld van de heren ging gewoon door. Gelukkig misbruikte niet iedereen zijn macht. Er waren ook bijzonder goede bij die het op een andere manier deden. Het lopen was een rode draad, lopen en lopen… ze lopen nu nog. De hele omgeving van toch wel 30 km2  ken ik nog uit het hoofd.
 

Als kleine jongen, de grond rondom het paviljoen omspitten en scheppen, het gras aanharken, kom nou zeg, dat is helemaal niet goed voor de groei en voor de algemene ontwikkeling. Mishandeling en pedagogische verwaarlozing, oh wat waren zij trots daar zeg in Rekken om zulke goede leerlingen aan huis af te leveren. Nog steeds heb ik het gevoel, om de nek van die heren om te draaien, ook al zijn ze oud. Een vreemd gevoel.
 

Ik ben door dit allemaal, naar Vietnam geweest, “v’nam”. 8 ½ maand lang deed ik een tour. Zware, zwarte bladzijden in mijn leven. Zelf de sergeant ontnam ik het leven. Omdat hij op een vrouw met een kind op haar arm instak. Toen was de maat vol, mijn bren spoot vuur. Dit zou hij nooit meer gaan doen.
 

Ik werd geboren en was geen moordenaar, zo voel ik dat ook niet. Ook dit is een gevolg van mijn stukje verleden: vechten om een boterham, boter, een plaatsje bemachtigen, aanzien krijgen in de groep. De persoonlijkheidsstructuur ontstaat gedurende je jeugd. Liefde was er niet, de veiligheid van een gezinsleven ontbrak, overal loerde het gevaar in dat tehuis.
 

Er waren meerdere tehuizen daar: Leemcule, Grol, Kienveen, De Wakel, Den Haar en Oldencotte. Dit betekende de doorstroming in leeftijdscategorie, 9 tot 12 jaar, etc. etc. Je wordt wat ouder en gaat dan naar een volgend paviljoen. Mijn beste tijd had ik dan ook op Kienveen. Mijn beste werk daar was op de grote boerderij, en figuurzagen in een school in Enschede.
Men kan het zich misschien niet voorstellen, dat alles ‘moest’ is toch een teken van dwangmatigheid. Dat is een heel verschil. De heren gaven ons ook geen mogelijkheid om het te kunnen verdienen om leuke dingen te doen. Leuke dingen die wij leuk vonden in de groep… die moet je toch verdienen, bijvoorbeeld door middel van goed gedrag.Wat krijg je dan mee voor de maatschappij? Twee dingen: geweld als oplossing en angst.
 

Geachte lezer(s), velen die werden misbruikt, lijden aan angst. Veel misbruikten  willen een einde maken aan hun leven. Ik heb het leven lief zoals het komt.
Mijn eerste huwelijk dat 18 jaar duurde, liep mis. Eén van de redenen is mijn achtergrond, de tweede mijn ex-vrouw zelf.
 

Tot slot: Ik ben nu 52 jaar oud, heb 5 jaar lang gewerkt in een blijf van mijn tehuis in de regio. Ik ben opnieuw getrouwd met een lieve vrouw, heb leergeld betaald, maar ben nu gelukkig in mijn doen en laten. Ik kan wel heel veel schrijven over die tijd in Rekken. Men zegt wel eens ‘je moet dat achter je laten’. Wat met een brandende pen in je hart staat geschreven, gum je niet zomaar even uit. Het achtervolgt mij nog steeds.
 

Er is mij leed aangedaan, net als mijn lotgenoten. Niemand luisterde naar mij.
Justitie en politie en de leiding hadden ons moeten beschermen maar justitie sliep, deed haar ogen dicht. De omgeving was door ons keurig schoongemaakt.
De moeilijke jongens waren weg. Er werd een rad voor justitie gedraaid.
Ik haat het tehuis in Rekken nu niet maar de mensen die mij dat aan hebben gedaan. Toen was ik weerloos tegenover die ‘grote mannen’. Nu ben ik sterk, sterker dan al die gekken die daar werkten.
 

De hulpverlening, zo ook voogden en voogdessen, doen ook hun ogen dicht.
Ze weten bestwel welke problemen daar zijn. Aan mijn voogd heb ik het ook verteld toen ik 21 jaar oud was, maar ja, die zei “wat moet ik daaraan doen?”. Ik weet uit ervaring dat opvoeden een kunst is. Dat leer je in de loop der jaren en door het kijken naar medemensen in je omgeving.
Deze jaren in mijn leven zijn niet de jaren die mij maakten tot wat ik nu ben.
Als je problemen meemaakt, kruipt een ieder door het oog van de naald, d.w.z. je kan zo zeer in het gevang komen dat je je zelfs je eigen leven ontneemt. 
 

Mijn jeugd is mij ontnomen maar niet mijn waardigheid en mijn trots op mijzelf. Op 14-jarige leeftijd zomaar een hele harde klap in je gezicht te krijgen omdat je niets hebt gedaan… dan vraag je je af “waarom?”. Ja, een excuus krijg je dan maar het leed is al geschied.
 

Voor de mensen die dit kwaad tegen ons als jonge jongens hebben begaan, heb ik geen goede wensen, en dan druk ik het nog zachtjes uit. In het dagelijks leven van hulpverleners zie ik een gelijkenis met toen in Rekken. Ook zij zijn niet betrouwbaar, ook zij geven geen antwoord op mijn vragen over die tijd. Zij steken ook het kop in het zand. 
 

Door het leven en door levenslessen ben ik wijs geworden maar dat hadden die heren in het tehuis moeten doen. Mijn schade en die van vele lotgenoten kan nooit meer goed worden gemaakt. Ook al zijn ze nu oud, ik kom ze niet graag tegen, of zij mij niet, daar heb ik veel voor over, heel veel. Ik zoek het ook maar niet op, maar verstop mij ook niet achter “het was een mooie tijd”. De helft van al die leiders uit de jaren 1960 tot en met 1969 is gewoon goed, de rest daarvan in en in slecht.
 

Wilt u reageren, heeft u vragen, mail mij dan gerust via info@misbruikdoorhulpverleners.nl. Indien u zelf ook een soortgelijke ervaring heeft meegemaakt, neem a.u.b. contact met mij op. Misschien kom ik op deze manier nog wel lotgenoten uit die tijd tegen.
 

Bron: http://www.misbruikdoorhulpverleners.nl/jorysverhaal.html op deze site: www.misbruikdoorhulpverleners.nl 
