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In 1994 begon ‘s Heerenloo kwadrant in Ermelo een preventieproject over seksueel grensoverschrijdend en gewelddadig gedrag van en tussen licht verstandelijk gehandicapte jongeren. Dit werd vormgegeven in een nieuwe beleidsnotitie ‘Seksualiteit en Seksueel Misbruik’ en in het trainen van groepsleiders, behandelingcoördinatoren en afdelingsmanagers. Zij werken binnen de eigen situatie aan seksuele voorlichting, leren van vaardigheden en het voorkomen van seksueel grensoverschrijdend en gewelddadig gedrag. Ook zetten ze een documentatiecentrum seksualiteit op voor medewerkers. De belangen van de cliënten zijn behartigd door leden van de oudervereniging die in de klankbordgroep zaten.

Doel
Het gaat in dit project niet alleen om de aanpak van seksueel misbruik maar om het gehele spectrum van preventie in de alledaagse omgang tussen begeleiders en jongeren. s ‘Heerenloo kwadrant heeft drie diagnostische instrumenten ontwikkeld die als hulpmiddel dienen bij het in kaart brengen van de seksuele ontwikkeling. Met het eerste instrument, de Competentie Lijst Seksualiteit (CLS) die wordt ingevuld door de mentor van de jongere, ontstaat een beeld over de mate waarin een jongere vaardigheden op het gebied van seksualiteit al dan niet beheerst. Dit instrument is een eerste stap om inzicht te krijgen in de vaardigheden en vaardigheidstekorten van jongeren. Het tweede instrument, de Seksuele Kennis-, Attitude-, Vaardigheden-, en Ervaringenlijst (SKAVE), worden zowel de kennis, attitude, vaardigheden van jongeren omtrent seksualtiteit als de seksuele ervaring van jongeren gemeten. De jongeren kunnen de lijst voor zichzelf invullen. Het laatste instrument is het Plan van Aanpak omtrent Seksualiteit (PAS). Het doel van het PAS is zicht te krijgen op de mate waarin het onderwerp seksualiteit aan de orde komt. 
Belangrijk resultaat van het project is dat de behandelmogelijkheden voor plegers van seksueel geweld sterk zijn uitgebreid met o.a groepstherapie, leerproject en Telgt-Cosmos. Ook erg belangrijk is de ‘Screeningslijst plegers van seksueel geweld’. Deze is bedoeld om bij de intake van plegers van seksueel geweld een eerste indicatie te krijgen van het risico op herhaling teneinde te kunnen bepalen voor welke vorm van behandeling de pleger het meest in aanmerking komt.

Feiten en cijfers
In de afgelopen vier jaar zijn de volgende ‘inhoudelijke’ producten beschikbaar gekomen: 

· Beleidsnotitie en beleidsplan ‘Seksualiteit en Seksueel Misbruik’. 

· Een cursusmap voor groepsleiding en handleiding voor trainers ‘Jongeren en seksualiteit: Grenzen stellen en respecteren’. 

· Cursusaanbod omtrent signalering van seksueel misbruik, confrontatiegesprekken met plegers, omgaan met slachtoffers in de leefgroep en het geven van seksuele voorlichting op de leefgroep. 

· Documentatiecentrum Seksualiteit. 

· Enkele aanpassingen in de intakeprocedure en het rapportagesysteem. 

· Uitbreiding diagnostische middelen (CLS, SKAVE en de screeningslijst plegers van seksueel geweld). 

· Een pool van trainers en consultants. 

· Een uitgebreid behandelaanbod voor plegers van seksueel geweld: een leerproject, individuele therapie en een categorale behandelgroep. 

· Een werkboek ‘Behandeling van jeugdige (licht verstandelijk gehandicapte) plegers van seksueel geweld’. 

· De programma-evaluatie ‘Grenzen stellen en respecteren’. 

Gevolg van dit alles is dat cliënten in ‘s Heerenloo kwadrant nu een betere kans hebben op verantwoorde begeleiding in zijn/haar seksuele ontwikkeling. De groepsleiders hebben met behulp van de training en de CLS meer zicht gekregen op de vaardigheden van jongeren betreffende seksualiteit. Tevens komt uit de programmaevaluatie naar voren dat jongeren in de ogen van groepsleiders enkele maanden na de training van groepsleiders meer vaardigheden beheersen met betrekking tot het omgaan met regels uit de samenleving ten aanzien van gewenste en ongewenste vormen van seksualiteit. Groepsleiders zijn ook alerter geworden op het signaleren van seksueel grensoverschrijdende en gewelddadige gedragingen.
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