Justitie jaagt op top 'sekte' De Loot Nieuwleusen
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Gezinshuis De Loot. Foto: Tom van Dijke

NIEUWLEUSEN/STAPHORST - Justitie gaat de voormalige pleegmoeder Wilma E. van gezinshuis De Loot in Nieuwleusen vervolgen. Dat is gisteren besloten. De inmiddels 72-jarige vrouw wordt verdacht van jarenlange en stelselmatige geestelijke en lichamelijke mishandeling van pleegkinderen die aan haar zorg waren toevertrouwd.

Deze krant onthulde de schokkende aanklacht in mei 2012 na gesprekken met tientallen oud-bewoners. De mishandelingen zouden zijn gepleegd in de periode van 1984 tot 2010. In die periode plaatste onder meer de William Schrikker Groep pleegkinderen in De Loot.

De Terebint
De Loot valt onder christelijke leefgemeenschap De Terebint in Punthorst, die al sinds begin jaren tachtig mensen met uiteenlopende - vaak psychische - problemen (overspannen, verslaafd, gescheiden) opvangt. De Terebint, gevestigd in een voormalige boerderij, is opgericht door Harry en Grietje Terpstra. Veel oud-bewoners noemen De Terebint een sekte.

Het Openbaar Ministerie (OM) heeft - eveneens gisteren - besloten een strafrechtelijk onderzoek in te stellen naar de top van deze gemeenschap. Dat gebeurt op basis van aangiften en meldingen in de afgelopen jaren over ernstige misstanden bij De Terebint. Het OM heeft diverse getuigen uitgenodigd nadere verklaringen af te leggen.

Aangifte
De vrouw die wordt vervolgd, kwam zelf als patiënt binnen en werd later in De Loot gestationeerd als pleegmoeder. Haar eerste pleegkind was een dochter van een vrouw die op de Terebint woonde, maar niet meer voor haar kind kon zorgen toen ze naar een psychiatrische inrichting werd overgeplaatst. Deze dochter heeft ook aangifte gedaan tegen De Terebint.

De voormalige pleegmoeder was van 1982 tot 2004 bestuurslid van Stichting De Terebint.
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