Van: Anja_H43  (Oorspronkelijk bericht) Verzonden: 18-3-2008 21:01 
Jeugdzorg onderzocht
woensdag 20 december 2006, 13.02 uur
 

categorie: Zorg, Samenleving 
De Onderzoeksraad voor Veiligheid gaat onderzoek doen naar de jeugdzorg in Nederland. Dat heeft voorzitter Pieter van Vollenhoven van de onafhankelijke raad dinsdagavond aangekondigd in het actualiteitenprogramma NOVA. Aanleiding voor het onderzoek zijn recente incidenten. ()
 

Dat er een hoop mis is in de Jeugdzorg is inmiddels wel duidelijk. De SP heeft jarenlang aandacht gevraagd voor de wachtlijsten en de enorme bureaucratie die fouten in de hand werkt. 
 

Ook hebben we al eerder een parlementair onderzoek aangevraagd. Dat het tot een onderzoek van de Onderzoeksraad voor Veiligheid moet komen is eigenlijk zeer triest, maar ik hoop dat ze de onderste stenen boven halen zodat het beleid nu eens echt ten goede kan worden veranderd.
 

Zie ook: ‘Alles Kids?‘
http://www.janmarijnissen.nl/2006/12/20/jeugdzorg-onderzocht/#comment-307847
Hier is mijn reaktie http://www.janmarijnissen.nl/2006/12/20/jeugdzorg-onderzocht/#comment-307847:
 

Ik moet nog eerst zien of er ook inderdaad een grootschalige onderzoek komt, hierover word al jaren gesproken, komt nog bij dat de overheid nog steeds ettelijke miljoenen blijft pompen in de wantoestanden die Jeugdzorg heet, ik zie deze vorm van jeugdzorg dan ook een hele grote handel in kinderen, iets wat volgens het VRK art. 35 niet toelaatbaar is!!! 
 

Wat ook zo opvallend is, wil hierbij de William Schrikker Groep(WSG) te Diemen benoemen, dat deze allang en breed dicht hadden gemoeten, zij zouden nl onderverdeeld worden bij de diverse BJZ’s in Nederland maar weten toch nog kinderen binnen te slepen? En de rechters doen hier tegen willens en wetens aan mee, ja het wordt inderdaad tijd dat ook de rechtbanken eens door gelicht worden en dat hier nu eens harde spijkers met koppen geslagen worden, want mijn inziens zijn ook deze ook corrupt, vooraf liggen de uistpraken al klaar weerwoord in de verdediging mag immers niet, als je wel het lef hebt wordt je gechanteerd en bedreigt in gijzeling genomen te worden want dan zou je een rechter beledigt hebben, eentje die meermaals jouw beledigen, wat zij als normaal schijnen te zien, dus naar mijn idee doorlichten!!!
 

Ik kan zeggen dat ik op aller gebieden door list, bedrog, valse aantijgingen enz. uit het gezag geknikkert ben onder valse en vuile noemers van te lastig, te mondig, etc. ben als ouder als een hond en crimineel behandelt, en niemand doet hierin iets? Waarom? Omdat je als ouder het niet meer pikt dat dergelijke wantoestanden gebeuren ten koste van onze kinderen en altijd onder valse noemers van belang van onze kinderen etc. makkelijk om een onschuldig en onmondig kind stiekem met corruptie van de ouders weg te kapen, daar waar ze wel liefde en geborgenheid ontvingen, waar ze medische zorg kregen, daar waar ze onderwijs kregen, maar doordat instanties het altijd beter schijnen te weten worden vaak kinderen die in een goed gezin zitten te vaak en te snel UHP of OTS geplaatst, jawel zeker wel handel in kinderen, hierin verdienen ze immers, subsidies etc. dus makkelijk om dan hierin terreur te plegen toch?
En als Marijnissen een spreker met jarenlange ervaring wil horen dan houd ik mij zeer zeker aanbevolen want iemand zal hiervoor toch op moeten komen voor dit walgelijke wantoestanden in de BJZ wereld die ten koste van onze kinderen gaat, mishandeling is volgens de wet nog altijd strafbaar.
 

Tot slot wil ik opmerken dat ik al het bovengenoemde in mijn schrijven kan aantonen met bewijs, ik chroom dan ook niet om hierin te schrijven, zie ook de link naar mijn groep. 
vriendelijke groet Anja 
 

Reactie door Anja — dinsdag 23 januari 2007
