Veel 18-plussers na jeugdzorg in de kou
door Stephan Jongerius. Brabants Dagblad, donderdag 19 februari 2009 
TILBURG - Jongeren in de jeugdzorg vallen na hun achttiende vaak in een gat. 'Bij sommigen gaat het goed, maar voor een aantal jongeren is de stap naar volwassenheid nog te groot', aldus een verslag van de provinciale werkgroep 18+. Na de achttiende verjaardag vervalt het recht op jeugdzorg en dus ook het geld voor opvang en begeleiding.
Dat geldt ook voor vergoedingen voor pleegouders, maar 'hun' kinderen kunnen meestal niet terugvallen op de biologische ouders. 'Het meest kwetsbaar zijn jongeren die minder begaafd zijn, geen stabiel sociaal netwerk hebben, gevoelig zijn voor alcohol en drugs en/of schulden hebben', aldus de rapportage. 

Extra probleem is dat jongeren rond hun achttiende vaak zorgmoe zijn, maar in feite nog niet zonder kunnen. 

Bij instellingen stuiten ze op allerlei barrières; het CWI verschaft in principe geen uitkering, inschrijven voor een woning kan pas vanaf achttien jaar, en onderdak kan dan nog jaren op zich laten wachten. 

In de werkgroep 18+ zit naast de provincie - verantwoordelijk voor de jeugdzorg - ook de cliëntenraden voor ouders en jongeren en de provinciale raad volksgezondheid en maatschappelijke zorg. "We wachten niet op de uitslag van de landelijke discussie over het optrekken van de leeftijdsgrens naar 23 jaar. Een wetswijziging gaat nog lang duren, we gaan dus gewoon aan het werk" , zegt Marijanne van den Dries, programmamanager jeugdzorg van de provincie.

Het probleem wordt dus onderkend, maar is nog verre van opgelost. Van den Dries: "We proberen nu af te spreken dat geen jongere de instelling verlaat zonder dat nazorg geregeld is. Ze moeten worden overgedragen aan lokale organisaties als het maatschappelijk werk. Er moeten afspraken zijn over onderdak, dagbesteding en school." 

Per regio staan de komende periode bijeenkomsten op stapel. In Eindhoven loopt al de proef 'nazorg, niemand uit beeld' die moet voorkomen dat jongeren tussen wal en schip vallen. Deze wordt binnenkort uitgebreid naar Brabant Noord-Oost. De provincie heeft een innovatiefonds van 1,8 miljoen euro waaruit nieuwe initiatieven gesubsidieerd kunnen worden. Ook de centra voor jeugd en gezin kunnen volgens Van den Dries een rol spelen. 
 
Jeugdzorg en 18-plussers 
De Wet op de Jeugdzorg (2005) omvat het recht op jeugdzorg. Dat geldt voor kinderen en jeugdigen met ernstige opgroei- en opvoedingsproblemen. 
Als daarvan sprake is verstrekt Bureau Jeugdzorg een indicatie. 

De zorg wordt verleend door aanbieders als Kompaan, Oosterpoort en Maashorst en kan bestaan uit begeleiding thuis, dagbehandeling, zorg in een tehuis of in een pleeggezin. 

Het recht bestaat voor kinderen tot 18 jaar. Eventuele uitbreiding naar 23 vergt nog discussie in de Tweede Kamer en eventueel een wetswijziging. 

Ook de vergoeding voor pleegzorg vervalt als het 'kind' 18 wordt. De zorgplicht ligt dan formeel weer bij de biologische ouders. 
Lees ook:
Bas krijgt leven nog niet op de rails
door Stephan Jongerius . donderdag 19 februari 2009 
 
 
TILBURG - Zijn grootste wens lijkt een simpele: een geregeld leven, baantje, fatsoenlijke woonruimte. Maar Bas Schreuder, toch beslist niet op zijn achterhoofd gevallen, krijgt het niet voor elkaar. "Toen ik achttien werd, moest ik het allemaal alleen uitzoeken", zegt de voormalige jeugdzorgklant. 
 

Zie ook:
Veel 18-plussers na jeugdzorg in de kou 
Je zou Bas (19) wat cynisch een product van jeugdzorg kunnen noemen, en een product van een opvoeding die niet helemaal lekker liep. Als kind waren er thuis al geregeld problemen. In zijn puberteit spreekt de kinderrechter een ondertoezichtstelling uit. Maar na de zoveelste slaande ruzie loopt hij weg. 

Na wat omzwervingen belandt hij, net zestien, in de jeugdgevangenis in Sassenheim. Bas heeft geen strafblad, maar elders is geen geschikte plek voorhanden. "Een hel", noemt hij het achteraf. "Het fouilleren, het visiteren. Maar het ergste is dat je je anders moet voordoen dan je bent. Ik heb moeten vechten voor mijn plaats, letterlijk, en dat heeft me erg veranderd."

Na een half jaar was er plaats in De Vliet in Breda. Ook onderdeel van een justitiële jeugdinrichting, Den Hey-Acker, maar wel gereserveerd voor civielrechtelijk geplaatste jongens. " Daar heb ik een goeie tijd gehad. Het was veel rustiger, ik had vertrouwen in de groepsleiding." 

Kort na zijn achttiende wordt hij, medio 2007, rijp geacht om op eigen benen te staan. De Vliet helpt hem een kamer te zoeken, hij krijgt nog wat 'startgeld' mee. Vol goede moed begint hij op het ROC in Tilburg aan de opleiding sport en bewegen. 

Maar al snel komen de eerste rekeningen en formulieren waarmee hij amper raad weet: verzekeringen, belastingen. Studiefinanciering? Hij wist er niet van, zegt hij, heeft nooit iets ontvangen. De begeleiding van De Vliet geeft niet meer thuis; zijn tijd zit erop, er wachten nieuwe klanten. 

Bas ziet geen andere mogelijkheid dan zijn studie te staken en te gaan werken. Maar het lukt toch niet zijn huur tijdig te betalen. Hij gaat zwerven, verblijft soms bij kennissen in Den Bosch, dan weer in Arnhem. Af en toe heeft hij een baantje, maar nooit voor lang. "Ik red het gewoon nog niet alleen." Herhaaldelijk belt hij Bureau Jeugdzorg, maar ook dat geeft volgens hem niet thuis. 

En nu zit-ie weer omhoog. Begin dit jaar kon hij terecht bij een via-via kennis in Hedel. Maar zij wilde weer haar privacy. Nu bivakkeert-ie sinds vorige week bij een vriend in Breda. Hij knuffelt zijn pas aangeschafte hondje, Luna. 

Na veel bellen heeft hij contact met Maatschappelijke Opvang in Den Bosch, dat wel. Die belooft hulp, maar begeleid wonen zit er gezien de wachtlijst voorlopig niet in. "Ik kon naar het Inloopschip, ja, maar dan zit ik tussen de drugsgebruikers en alcoholisten." 
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