Gesloten jeugdzorg van start

Jongeren met ernstige gedragsproblemen die niet strafrechtelijk veroordeeld zijn, kunnen vanaf donderdag terecht in een gesloten jeugdzorginstelling.

Tot nu toe werden deze jongeren, bij gebrek aan een passender omgeving, ondergebracht in een justitiële jeugdinrichting (JJI), maar van die situatie wilden zowel de politiek als de samenleving al geruime tijd af.

Donderdag geeft minister Rouvoet van Jeugd en Gezin het officiële startsein voor de gesloten jeugdzorg. Dat doet hij in de voormalig JJI Rentray in Eefde. Daar zijn nu 119 reguliere plaatsen beschikbaar voor jongeren en vijf plaatsen op de moeder-en-kind-afdeling.

Om gesloten jeugdzorg mogelijk te maken is de Wet op de jeugdzorg sinds 1 januari van dit jaar aangepast. Vanaf die datum zijn er twaalf gesloten jeugdzorgvoorzieningen: vijf voormalig JJI's die nu zijn omgevormd tot gesloten jeugdzorgvoorziening en zeven jeugdzorgvoorzieningen die een gesloten voorziening geworden zijn. De komende twee jaar zullen er meer omvormingen komen en uiteindelijk moeten er in 2010 bijna 1400 plaatsen beschikbaar zijn.

Frank Candel, voorzitter van de Raad van Bestuur van Rentray, beschouwt de nieuwe vorm van opvang als 'ongelofelijke winst'. Candel: 'Stel je voor: je hebt een dochter die slachtoffer is geworden van een loverboy en die in Antwerpen in de prostitutie terecht is gekomen. Als zij dan wordt opgesloten tussen dikke muren en achter dikke deuren, breekt je hart. Zo'n meisje heeft begeleiding nodig en behandeling, geen straf.'

Nu is het zo dat ook in de JJI's de nadruk niet op straf ligt, maar op behandeling. Toch is het goed dat er aparte opvang is voor de groep jongeren met ernstige gedragsproblemen, zegt Candel.

'Een gesloten vorm van opvang is belangrijk. Deze jongeren moeten tegen zichzelf beschermd worden, maar ook moet de samenleving tegen hen worden beschermd. Want heel vaak hebben ook deze jongeren van alles uitgespookt, maar zijn zij er toevallig niet voor opgepakt. Als deze jongeren worden opgevangen op een plek waar alleen jongeren zitten zonder strafrechtelijke titel, worden ze minder gecriminaliseerd en kan er beter gewerkt worden aan een terugkeer naar de maatschappij. Er wordt toch anders tegen ze aangekeken. Ook kunnen ze makkelijker worden doorgeplaatst en teruggeplaatst.'
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