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'Kosten extern personeel jeugdzorg rijzen pan uit'
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Jeugdzorg geeft steeds meer geld uit aan het inhuren van extern personeel. In vier jaar tijd zijn de kosten van de Bureaus Jeugdzorg op dit gebied verviervoudigd, heeft de Volkskrant becijferd op basis van de jaarverslagen van de vijftien instellingen. Ieder bureau spendeerde vorig jaar gemiddeld 1,2 miljoen euro aan interim-managers, uitzendkrachten en externe adviseurs.

 

Negen van de vijftien bureaus gaven meer geld uit aan extern personeel dan begroot. In Noord-Brabant waren de kosten van uitzendkrachten vorig jaar tien keer hoger dan in de begroting was opgenomen.

 

Jeugdzorg Amsterdam gaf het meeste geld uit aan arbeidskrachten van buitenaf. Vorig jaar kostte extern personeel de instelling 3,7 miljoen euro. In 2004 was dit ruim drie ton. Wiel Janssen, de directeur van Jeugdzorg Amsterdam, stapte woensdag op als gevolg van de crisis bij de instelling. Het Bureau Jeugdzorg in de hoofdstad kampt al geruime tijd met financiële problemen.

 

 

http://www.depers.nl/binnenland/238363/Kosten-externen-jeugdzorg-stijgen.html
