Wie kinderen beschadigt, verdient geen genade
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De angst verdwijnt nooit meer helemaal

Goed plan van demissionair CDA-minister van Justitie Ernst Hirsch Ballin om in de toekomst seksueel misbruik van kinderen niet meer te laten verjaren. En als hij toch de wet gaat veranderen, dan graag voor álle vormen van machtsmisbruik en geweld tegen minderjarigen.

Want nog steeds worden jaarlijks in Nederland meer dan honderdduizend kinderen mishandeld, waarvan bijna vijfduizend ook seksueel misbruikt. De meeste daders komen er mee weg zonder zware straffen.

Kwetsbaar
Hoe kwetsbaar kinderen zijn, en hoe grof sommige volwassenen daarvan gebruik maken voor hun eigen gerief, is de laatste weken weer schokkend duidelijk geworden. Vaders die hun kinderen met messen of kogels doden, een overbuurman die een twaalfjarig meisje verkracht en vermoordt, paters en broeders die jarenlang hun pupillen seksueel misbruiken, je wordt er gewoon misselijk van. En dat zijn dan alleen nog maar de zaken die de publiciteit halen.

Signaal
Gezien deze schokkende affaires en achterliggende cijfers wordt het hoog tijd om als samenleving een duidelijk signaal te geven. Wie gewetenloos een onschuldig kind molesteert en beschadigt, moet daar zijn leven lang voor kunnen boeten. Die verdient geen genade.

Want de slachtoffers zelf hebben ook levenslang gekregen: levenslange schaamte, twijfel, pijn, angst, minderwaardigheidsgevoel, somberheid, ongeluk. De gevolgen van ernstige verwaarlozing, mishandeling en misbruik op jonge leeftijd zijn zeer ernstig en kunnen ook de rest van het leven van het slachtoffer grondig verpesten.

Wandaden
Wandaden begaan tegen kinderen moeten daarom vanzelfsprekend de lijst van 'Onvergeeflijke Misdrijven' aanvoeren en keihard bestraft worden, of de dader nu familie is of een vreemde. Of de dader nu een spijkerbroek draagt of een pij.

Daarom is het ook zo jammer dat die paters en monniken die zich in de jaren zestig van de afgelopen eeuw vergrepen aan de hen toevertrouwde kinderen, niet meer voor de rechter gedaagd en tot een gevangenisstraf veroordeeld kunnen worden.

Schandpaal
Hun misdrijven zijn in de meeste gevallen verjaard, zelfs als er een nieuwe wet komt. Ze kunnen hooguit nog voor straf aan de publieke schandpaal worden genageld, terwijl de rooms-katholieke kerk de slachtoffers afkoopt.

Dat moet dan maar. Het is beter dan niets.
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