Geplaatst op zaterdag 19 mei 2007 06:04
 

Rutte in de fout met opsporing
door Jacqueline Steenwijk 
 

DEN HAAG - VVD-leider Mark Rutte heeft volgens de Haarlemse rechtbank in 2003 gemeenten aangezet tot rassendiscriminatie. Rutte was toen nog staatssecretaris van Sociale Zaken. Hij adviseerde in een brief aan gemeenten alle circa 25.000 inwoners van Somalische afkomst op te sporen en op eventuele fraude te controleren. 

Aanleiding was de verdenking dat enkele tientallen Somaliërs bijstandsfraude hadden gepleegd. Volgens de rechtbank in Haarlem is dat discriminatoir en in strijd met de grondwet. De rechtbank velde haar oordeel mede op grond van een brief van Rutte die zij heeft opgevraagd. Ze behandelde een zaak van een Somalische man die werd onderworpen aan een fraudeonderzoek. In de brief, die in handen is van deze krant, adviseerde Rutte hoe gemeenten inwoners van Somalische afkomst kunnen achterhalen door in de gemeentelijke basisadministratie op geboorteplaats te selecteren. Daarbij noemt de toenmalige staatssecretaris drie Somalische plaatsen waar veel in Nederland woonachtige Somaliërs zijn geboren. Ook adviseert hij alle Somaliërs die tevens een bijstandsuitkering ontvangen aan een nader onderzoek te onderwerpen. 

De rechtbank oordeelt dat een dergelijk onderzoek dat 'uitsluitend gericht is op personen van Somalische afkomst dus in strijd met de grondwet. Daarin staat dat iedereen gelijk is. 

Daarbij stelt de rechtbank vast dat er in dit geval sprake is van 'discriminatie naar ras, omdat het hier een groep mensen van Somalische afkomst betreft.
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