Lectoraat Jeugdzorg en Jeugdbeleid
Lector Adri van Montfoort
Mr.dr. A.J. van Montfoort (1955) werkte na zijn studies sociale pedagogiek en Nederlands Recht achtereenvolgens in de GGZ in Amsterdam als hulpverlener, onderzoeker en projectleider, bij de Raad voor de Kinderbescherming in Rotterdam als unithoofd, bij de Erasmus Universiteit als onderzoeker en bij de Vrije Universiteit als onderzoeker (1990-1994). In 1994 promoveerde Van Montfoort bij de juridische faculteit (met een pedagoog als tweede promotor) op een proefschrift over de aanpak van kindermishandeling in ons land (Het topje van de ijsberg). 

Na zijn promotie werkte Van Montfoort enkele jaren als senior beleidsmedewerker bij het NIZW, sector jeugd.
In 1996 richtte hij Adviesbureau Van Montfoort op, waaraan hij sindsdien leidinggeeft. In 2007 werken er ruim 45 mensen. Het bureau doet onderzoek, advies en opleiding en training, voornamelijk in de jeugdzorg en jeugdbescherming. Sinds december 2003 is Van Montfoort ook directeur van een klein communicatiebureau (het ITV).
 

Sinds 1996 is Van Montfoort Raadsheer plaatsvervanger bij de familiekamer van het gerechtshof in Den Haag. Hij publiceerde sinds begin jaren tachtig vele artikelen en enkele boeken over gezinsbehandeling, kinderbescherming, jeugdzorg en over de verantwoordelijkheid van de beroepskracht bij signaleren en aanpakken van geweld in het gezin.
Sinds 2002 is hij lid van de gemeenteraad van Woerden. 
 

Adri van Montfoort is getrouwd en heeft twee kinderen.
http://www.hsleiden.nl/lectoraten/jeugdzorg/Montfoort 

Deze van Montfoort heeft naar mijn idee een bijbaantje als raadsheer plaatsvervanger in de familie kamer van het gerechtshof te Den Haag, dus met andere woorden is hij partijdig in zaken rond Jeugdzorg voor zover ik dit kan inschatten. AnjaH1962
Niet volgen maar Leiden
Meer professionaliteit en nuchterheid nodig in jeugdzorg
Persbericht 17 januari 2008
 

De jeugdzorg in Nederland kan meer nuchterheid en professionaliteit gebruiken. Dat vindt Adri van Montfoort, die op 23 januari wordt geïnstalleerd als lector Jeugdzorg en Jeugdbeleid aan Hogeschool Leiden. In zijn rede zal de nieuwe lector een aantal kritische noten kraken over het jeugdbeleid in Nederland.
 

Meer dan ooit staan jeugdzorg en jeugdbeleid op de publieke en politieke agenda. Er is een minister voor Jeugd en Gezin en het kabinet trekt extra geld uit voor jeugdzorg en jeugdbeleid. Toch is de spanning tussen beleid en uitvoering groot. Zo groeit de bureaucratie en heeft de maatschappij soms onmogelijke verwachtingen van de jeugdzorg. Volgens Van Montfoort is het maar de vraag of de voorgenomen centra voor jeugd en gezin een oplossing bieden. In zijn rede pleit hij ervoor de regie bij ouders neer te leggen.
 

Versterken van beroepskrachten
Hogeschool Leiden heeft als enige hogeschool in Nederland een lector Jeugdzorg en Jeugdbeleid. Het lectoraat richt zich op opvoeden en opgroeien, zowel in de beroepspraktijk als in het (overheids)beleid. Om het werk in de jeugdzorg professioneler, effectiever en aantrekkelijker te maken, start Hogeschool Leiden september 2008 o.a. een masteropleiding Jeugdzorg en richt het lectoraat zich op onderwijs op het gebied van Preventie en Vroegsignalering.

Op dit terrein en op het snijvlak van jeugdgezondheidzorg en jeugdzorg gaat het lectoraat verder onderzoek doen naar de vragen en behoeften van ouders en kinderen.
 

Adri van Montfoort
Mr. dr. Adri van Montfoort (1955) studeerde in Utrecht Sociale pedagogiek en Nederlands recht. In uiteenlopende functies heeft hij zijn sporen verdiend op het terrein van jeugdzorg. Naast zijn werk als lector en als raadsheer plaatsvervanger bij het gerechtshof in Den Haag geeft hij leiding aan Adviesbureau Van Montfoort, dat onderzoek doet, advies geeft en trainingen verzorgt in de jeugdzorg en jeugdbescherming.
 

Programma
14.00 Ontvangst
14.30 Opening dagvoorzitter Erica de Heus, directeur cluster Zorg en Welzijn
14.40 Betekenis van het lectoraat Jeugdzorg en Jeugdbeleid voor de Hogeschool Leiden, Paul van Maanen, voorzitter College van Bestuur
14.50 Ruimte voor professionals in jeugdzorg en jeugdbeleid, Pauline Meurs, hoogleraar in Rotterdam (tot 1 januari 2008) lid van de WRR, lid van de Eerste Kamer en voorzitter van ZONMW
15.15 'Professionaliteit en nuchterheid in jeugdzorg en jeugdbeleid', Adri van Montfoort
16.00 Aansluitend receptie
 

http://www.hsleiden.nl/Professionaliteit-jeugdzorg
Mr. dr. Adri van Montfoort
Professionaliteit en nuchterheid in jeugdzorg en jeugdbeleid 
Prijs Euro 7.90 
De druk op beroepskrachten in jeugdzorg en jeugdbeleid is de afgelopen jaren toegenomen door mondige cliënten, hogere maatschappelijke verwachtingen en een alsmaar groeiende overheidscontrole en -bureaucratie. De beroepskracht die sociale interventies uitvoert, moet aansluiten bij de vraag van ouders en jeugdigen, werken op basis van kennis over effectieve interventies én normatief handelen om de opvoeding te beïnvloeden vanuit maatschappelijke waarden. Professioneel handelen vereist een combinatie van dienstbaarheid, passie en nuchterheid. 

De noodzaak van verdere professionalisering wordt onderstreept door zowel de beroepsgroepen als de instellingen en de overheid. Het lectoraat Jeugdzorg en jeugdbeleid van Hogeschool Leiden is het eerste lectoraat dat zich specifiek richt op de praktijk van interventies in opvoeden en opgroeien. In het lectoraat wordt een professionele master jeugdzorg opgezet voor ervaren beroepskrachten. Voorts wordt onderwijs ontwikkeld voor de initiële beroepsopleidingen en wordt onderzoek opgezet, zowel op het gebied van preventie en signalering en de vorming van centra voor jeugd en gezin, als op het gebied van de jeugdzorg. 
 

In deze lectorale rede gaat Adri van Montfoort in op de afbakening van het terrein van jeugdzorg en jeugdbeleid, de aard van deze praktijk en op de professionaliteit die hiervoor nodig is. Het recente overheidsbeleid wordt bezien op de ondersteuning van deze interventiepraktijk. 
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http://www.nnbh.com/nurpage.cgi?nur=847&nav=opvoed&startitem=8&list=no&sort=date
 

Hoeveel heeft deze man al verdient aan dergelijke redes? 

AnjaH19612
Hieronder staat een overzichtje van alle opdrachtgevers aan de Adviesbureau van Montfoort, volgens hun site zijn ze een 'onafhankelijke' adviesbureau op het gebied van zorg. Verder heb ik hier een overzichtje staan wie zoal hun opdrachtgevers zijn, overheidsorganen, dus w.o. ook Jeugdzorg en Pleegzorg vallen.  

 

Als ik dan zie welke overheidsorganen hun opdrachtgevers zijn kan ik alleen maar constateren dat hier helemaal geen onafhankelijkheid te bespeuren is. Beste mensen en bezoekers, let open laat je geen oor aannaaien, dergelijke zogenaamde adviesbureau's die op het gebied van zorg aktief zijn vullen hun eigen zakken over de ruggen van onze kinderen en uzelf!!!! 

 

AnjaH1962

Dit is dan een stukje op hun intro pagina en onder hun logo de lijst van opdrachtgevers:


Adviesbureau Van Montfoort is een onafhankelijk adviesbureau op het terrein van de zorg. De organisatie is opgericht in 1996. Begin 2003 heeft ons bureau ruim 20 medewerkers en een netwerk van adviseurs, opleiders, onderzoekers en interim-managers. Zowel de vaste kern als de personen in het netwerk zijn allen hooggekwalificeerd in opleiding en ervaring.
 

Opdrachtgevers
  
Overheden 
Ministerie van Justitie 
Ministerie van VWS 
Provincie Zuid-Holland 
Provincie Utrecht 
ROA - Amsterdam
Stadsgewest Haaglanden 
Stadsregio Rotterdam 
Gemeente Den Haag 
 

Landelijke organisaties 
Raad voor de Kinderbescherming 
Vedivo, vereniging voor directeuren van voogdij-instellingen 
Vereniging van Ondernemingen in de Gepremieerde en de gesubsidieerde sector (VOG) 
GGZ Nederland Trillium, landelijk project voor de pleegzorg 
Associatie Jeugdzorg 
Landelijke Vereniging van Extern Deskundigen 
Nederlands Instituut voor Zorg en Welzijn 
 

Provinciale Samenwerkingsverbanden 
Provinciaal Samenwerkingsverband Jeugdhulpverlening Zuid-Holland (PSJ) 
Stichting Samenwerkingsverband Jeugdzorg Utrecht 
Jeugdzorg Advies - Amsterdam 
Regionaal Samenwerkingsverband Jeugdhulpverlening Rotterdam (RSJ) 
Stichting Samenwerkende Organisaties Jeugdhulpverlening Haaglanden (SOJH) 
 

Instellingen in de Jeugdzorg
Stichting Jeugdzorg Friesland
Amstelstad Centrum voor Jeugdhulpverlening - Amsterdam
Sociaal-agogisch Centrum het Burgerweeshuis - Amsterdam
Bureau Jeugdzorg Amsterdam
Stichting Jeugdzorg Den Haag/Zuid-Holland Noord 
Stichting Jeugdzorg Rotterdam/Zuid-Holland Zuid 
Stek - Gouda, Rotterdam
Horizon - Alphen a/d Rijn, Rotterdam, Hoogvoorne
Stichting De Ark 
Centrum voor Jeugdhulpverlening Haaglanden 
Stichting Jeugdhulpverlening Delft 
Cardea - Leiden
De Kolkemate - Zutphen Leo Stichting - Doorn 
De Rading - Utrecht 
Bureau Jeugdzorg Utrecht 
Bureau Jeugdzorg Limburg
Jeugddorp Bethanië - Horn 
Stichting Jeugdhulpverlening Maastricht
 

(Geestelijke) Gezondheidszorg 
Stichting De Jutter - Den Haag 
GGD Flevoland 
GGD Rotterdam 
De Argonaut, Centrum voor Kinder- en Jeugdpsychiatrie van het AMC - Amsterdam 
Altrecht - Utrecht 
RIAGG Midden Holland 
Stichting Zorgcircuits Venlo 
 

Overige 
Nederlandse Stichting voor het Gehandicapte Kind 
Stichting Welzijn Arnhem 
Stichting De Compaan - Instelling voor licht verstandelijk gehandicapten 
SPD Zuid-Holland Zuid 
TNO Opleidingsinstituut 
Hogeschool van Amsterdam / Brabant Bedrijfsopleidingen
National Society for the Prevention of Cruelty to Children (NSPCC) 
ING Bank 
 

http://www.vanmontfoort.nl/Opdrachtgevers.htm
