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Declaratiefraude in de Zorg

Ik schrijf het al jaren. “In de zorgsector wordt op grote schaal gefraudeerd.” Men vond dat ik uit mijn nek kletste. Ik bleef erover publiceren. En sinds eind 2012 mag ik op straffe van enorme dwangsommen van rechter M. Griffioen van de Groningse Rechtbank -die overigens een nevenbetrekking heeft in de zorgsector- niet meer publiceren over de fraude bij mijn zorgverzekeraar en een Drents ziekenhuis met respectievelijk de premieadministratie van mijn zorgverzekering en een declaratie voor niet geleverde zorg. Het is mijn inziens een praktijkvoorbeeld van de collusie tussen de overheid en de zorgsector.
Volgens het Openbaar ministerie in Groningen waar de deerniswekkende (of is hij een kille duivel? In ieder geval, echoën er vele tientallen lieftallige twijfeltjes terug) Jan Eland de hoofdofficier is, moet mijn “casus” civielrechtelijk worden opgelost. Ik vraag me af: sinds wanneer is fraude geen misdrijf meer? 
Langzamerhand wordt eindelijk de overheid wakker. Althans zo lijkt het. De Nederlandse Zorgautoriteit (NZa) heeft de afgelopen maanden ruim tweehonderd meldingen gekregen van frauduleuze declaraties van ziekenhuizen. De zorgwaakhond vermoedt dat ziekenhuizen rekeningen indienden voor behandelingen en opnames die nooit hebben plaatsgevonden.
Mij valt het telkens weer op dat er bij zorgbehandelaars wel vrij regelmatig fraude wordt ontdekt maar dat wij burgers nooit te weten komen om welk ziekenhuis cq welke zorgbehandelaar(s) het dan gaat. Dat is heel vreemd want: wie was/waren erbij betrokken? Waren de patiëntenadministratie en het management van het ziekenhuizen op de hoogte? Ik denk van wel. Had de Raad van Toezicht van een ziekenhuis het kunnen/moeten weten? Ik vind van wel, want zij hebben immers een haal -en een brengplicht. En waarom houden mensen die bij een frauderende zorgbehandelaar/ziekenhuis werken massaal hun mond? Het antwoord op die vraag is denk ik heel simpel: omdat anders ontslag volgt. 
Laat ik eens het voorbeeld geven van een frauderende penningsmeester van -ik doe eens gek- een kerk die in de loop der jaren voor tonnen heeft ‘weggesluisd’. Hij wordt met een politiebusje afgevoerd, zijn foto komt (met een smal balkje) in de krant en de details worden daarbij breed uitgemeten. Daar hoeven zorgfraudeurs geen angst voor te hebben.
Zomaar wat vragen waarop niemand (behalve ik?) het officiële antwoord weet en dat komt omdat de antwoorden op die vragen in ieder geval niet door de NZa worden gegeven. Het blijft voor iedereen aan het zicht ontrokken. Ik schreef  het al eerder: binnen de zorgsector zijn (criminele) organisaties actief die door de overheid -naar het lijkt bewust- niet worden aangepakt. Wat de NZA nu doet is het tonen van haar spierballen in een symptomatisch schijngevecht. Er verandert immers weinig tot niets aan de kans om te kunnen frauderen en dat komt doordat zowel de dief als de agent zwaar verslaafd zijn aan hetzelfde genotmiddel.
Mijn cynisme is ontstaan in de steriele omgeving van vrijdenkers.
Klik HIER voor een praktijkvoorbeeld van een fraude bij een zorgverzekeraar en een ziekenhuis.
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