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Info
Niet met alle jeugdigen gaat het goed in Nederland. Ze lopen vast in hun ontwikkeling thuis, op school en in hun vrije tijd en/of kampen met ernstige gedragsproblemen. Commujon biedt deze jeugdigen en hun ouder(s)/verzorger(s) hulp op basis van hun vraag en volgens een gezamenlijk vast te stellen traject. Elke jeugdige ontvangt op maat gesneden hulp. Deze hulp bestaat uit een geïntegreerd pakket van orthopedagogische behandeling, (speciaal) onderwijs en een gericht vrijetijdsprogramma. Vandaar dat Commujon een drie milieuvoorziening wordt genoemd. Elke jeugdige ontwikkelt een nieuw perspectief op de levensterreinen wonen, onderwijs en vrijetijdsbesteding. Commujon helpt hem of haar dit perspectief te realiseren. Aan jeugdigen die meer zorg nodig hebben wordt extra begeleiding geboden in het kader van Zeer Intensieve Zorg (ZIZ). Er wordt naar gestreefd om zoveel mogelijk jeugdigen in zo kort mogelijke tijd van dit aanbod te laten profiteren.


Doelgroep
Commujon biedt hulp aan normaal begaafde jeugdigen. Er geldt een contra-indicatie voor jeugdigen met (primair) psychiatrische problematiek of verslavingsproblematiek. 

Aanmelding bij Commujon verloopt altijd via Bureau Jeugdzorg Overijssel.


Behandeling
De basisbehandeling wordt vorm en inhoud gegeven overeenkomstig de methodiek van de Competentie Gerichte Hulpverlening. Deze methodiek richt zich vooral op het aanleren en ondersteunen van gewenst gedrag. Het veelvuldig en systematisch bekrachtigen van (aangeleerd) gewenst gedrag en vaardigheden zal het ongewenste gedrag doen afnemen.  De totale aanpak wordt ondersteund met een belonings- en feedbacksysteem. Er wordt gewerkt met scorelijsten, waarbij jeugdigen, in geval van goede scores, een beloning verdienen. De scorelijsten zijn een onderdeel van de fasering, waarin ook vrijheden en privileges zijn opgenomen.  Tijdens het verblijf krijgt elke jeugdige een mentor toegewezen met een aantal persoonlijke begeleidingstaken. Deze mentor vormt tevens de verbinding met het thuismilieu en de school. Samen met de casemanager worden afspraken gemaakt over de begeleiding van ouder(s)/verzorger(s).


Aanbod
Commujon heeft een gevarieerd aanbod, zowel residentieel als (intensief) ambulant. Elke hulpvariant is onder het item "Wat doet Commujon" beschreven en op te vragen bij Commujon, 0545-252400 of 0546-488300.


Capaciteit
De huidige capaciteit van Commujon is alsvolgt:
120 "bedden" voor Overijssel
19 "bedden" voor Flevoland 
6 "bedden" voor Justitie. 

Verder biedt Families First hulp aan 44 gezinnen per jaar in Twente en aan 10 gezinnen in West-Overijssel.




