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De Cliëntenraad:

De Cliëntenraad is een raad waar jongeren, ouders en/of verzorgers bij elkaar komen.

Het is te vergelijken met een medezeggenschapsraad zoals op scholen of een ondernemingsraad bij werkgevers.

In de Cliëntenraad kunnen cliënten meepraten en advies geven over zaken die hen aangaan.

Bijvoorbeeld, leesbaarheid van folders, huisvesting, kwaliteit van de hulpverlening, beleid van Bureau Jeugdzorg, fusies, enzovoorts.

De Cliëntenraad waakt over de gemeenschappelijke belangen van jongeren, ouders en/of ver​zorgers van Bureau Jeugdzorg.

De Cliëntenraad bestaat uit een oneven aantal van tenminste 3 en ten hoogste 9 leden, waarvan er minimaal twee jeugdigen van 12 jaar en ouder deel uit kunnen maken van de cliëntenraad.

Verder is er een ambtelijke secre​taris van Bureau Jeugdzorg aanwezig die de Cliëntenraad ondersteunt
Waarom de Cliëntenraad?

Bureau Jeugdzorg vindt de mening van jongeren, ouders en/of verzorgers van groot belang.

Als jongeren, ouders en/of ver​zorgers hun mening geven over hoe de hulpverlening of het foldermateriaal tot stand komt, kan Bureau Jeugdzorg de kwali​teit van de hulpverlening/ folders verbeteren.

Bovendien zijn instellingen vanaf 1998 wettelijk verplicht de medezeggenschap van hun cliënten te bevorderen, door onder anderen een Cliëntenraad op te stellen.
Wat doet de Cliëntenraad?

De Cliëntenraad komt minimaal 6 keer per jaar bij elkaar volgens een door de raad zelf opgesteld vergaderschema.

Tijdens deze bijeenkomst kan de Cliëntenraad gevraagd en onge​vraagd advies uitbrengen over 

Wie mag er deelnemen aan de Cliëntenraad?

In principe elke jongeren van boven de 12 jaar en hun ouders en/of verzorgers.

Onderwerpen die voor cliënten van belang zijn.

Voorbeelden van onderwerpen zijn: informatie die gegeven wordt aan jongeren, ouders en/of verzorgers; de huis​regels; de huisvesting enz.

De Cliëntenraad overlegt mini​maal 1 keer per jaar met de stichting. 

De leden van de Cliëntenraad krijgen voor iedere bijgewoonde vergadering een reis en opkomst vergoeding.

Mag ik me even voorstellen:
Mijn naam is Peter, en vader van 3 meiden. Voor de jongste van de dochters 'liepen' we al een tijd bij Bureau Jeugd​zorg, waarvan een groot deel op de wachtlijst. Toen mij werd gevraagd om deel te nemen aan de cliëntenraad was mijn eerste gedachte dat ik dan mooi die wachtlijst eens kon helpen aanpakken. Nu is dat intussen al grotendeels gebeurd, maar ik vind het (nog steeds) belangrijk dat er zaken bekeken worden en (opbouwend) bekritiseerd worden. De Cliëntenraad heeft een onpartijdige blik, waarmee zij Bureau Jeugdzorg kan helpen een organisatie te zijn waar een ieder snel en deskundig de juiste hulp krijgt. Ik hoop van harte dat de juiste mensen zich geroepen voelen om hun steen(tje) bij te komen dragen.

Mijn naam is Inge, moeder van twee zonen. Onze jongste zoon krijgt al een paar jaar ondersteuning van Bureau Jeugdzorg. Toen mij een aantal maanden geleden gevraagd werd om lid te worden van de Cliëntenraad was mijn eerste reactie, heeft zo’n Cliëntenraad dan enige invloed op de organisatie? Ik heb mij eerst verdiept in de Cliëntenraad en een vergadering bijgewoond om een goed beeld te krijgen van de meerwaarde van deze raad. Wij zijn nu een paar maanden verder en ik ben er volledig van overtuigd dat een Cliëntenraad belangrijk is voor Bureau Jeugdzorg. Wij worden bij veel overlegsituaties betrokken en er wordt zeker naar het advies van de Cliëntenraad geluisterd. Ik hoop dat door onze inbreng de cliënten van Bureau Jeugdzorg de zorg en begeleiding krijgen die zij verwachten.
Mijn  naam is Wil moeder van 3 kinderen en 3 kleinkinderen. Jarenlang ben ik pleegmoeder geweest van verschillende kinderen. Daar zag  ik een aantal misstanden bij Bureau Jeugdzorg. Toen ik hulp voor mijn jongste zoon nodig had , zagen wij weer verschillende misstanden bij Bureau Jeugdzorg. Zelf was ik enorm negatief over alles wat met Bureau Jeugdzorg te maken had. Toen ik gevraagd werd voor de Cliëntenraad, wist ik eerst niet goed of dit wat voor mij was. Nadat ik een informatieavond had bijgewoond, kreeg ik echter het gevoel  dat ik toch iets kon betekenen. Mijn  deelname aan de cliëntenraad zou dan misschien ook mijn negatieve gevoelens veranderen. Ook vind ik het belangrijk als de verschillende afdelingen meer een geheel worden. Inmiddels ben ik nu een paar maanden lid van de Cliëntenraad en nu zie ik dat we als lid belangrijk zijn en de verschillende onderwerpen ook kritisch bekijken. Dat er wat aan gedaan wordt is vaak het belangrijkste om ook daadwerkelijk de misstanden aan te pakken.

Ik wil me even voorstellen: Mijn naam is Sjoerd, vader van 5 kinderen waarvan de jongste bij Bureau Jeugdzorg Flevoland heeft gelopen. Dat hield op toen zij 18 jaar werd! Een van de redenen om lid te worden van de cliëntenraad is de jeugd en hun gedrag. Ik heb persoonlijk gezien en ervaren dat o.a. jeugdigen vanaf 17 tot 18 jaar ineens losgelaten worden. Het gevolg hiervan is dat ze in een “gat” kunnen vallen. Dit kan ook gelden voor de ouders en/of verzorgers.
Het gebrek aan nazorg vind ik o.a. een groot punt van zorg waarmee ik iets wil doen vanuit de cliëntenraad. Ik hoop op een vruchtbare samenwerking. 

Mijn naam is Daniëlle, moeder van 2 kinderen en werkzaam bij Bureau Jeugdzorg Flevoland sinds 1 februari 2006 als Ambtelijk Secretaris voor de Klachten​commissie, de Bezwarencommissie en de Cliëntenraad. Ik begeleid de leden van de Cliëntenraad administratief en ik zorg er​voor dat de vragen die door de leden worden gesteld, door mede​werkers van Bureau Jeugd​zorg kunnen worden beantwoord. Het is belangrijk dat Cliënten ook mee kunnen denken. Daarom zijn wij op zoek naar cliënten die zich hiervoor vrijwillig willen inzetten. Ik hoop dat we veel positieve reacties zullen krijgen.
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JAARVERSLAG CLIENTENRAAD 2009

Ten behoeve van het jaarverslag 2009 van de cliëntenraad van BJZF is er gepoogd een relevante samenvatting te maken van de punten die tijdens het verslagjaar in de cliëntenraad aan de orde zijn geweest
Installatie cliëntenraad BJZ Flevoland.

In 2009 werd, in overleg met de bestuurder van Bureau Jeugdzorg Flevoland, het reglement van de cliëntenraad aangepast.

Het betrof de vaststelling van het minimale aantal benodigde leden om de raad officieel te kunnen laten functioneren. Met de wijziging werd dit aantal vastgesteld op drie leden.

De aanwezige drie leden zijn inmiddels benoemd en daarmee is de raad officieel geïnstalleerd.

Werving cliëntenraadsleden.

In 2009 werd er voortdurend aandacht gegeven aan uitbreiding van de cliëntenraad.

In dat kader werden er een paar acties uitgezet.

De Bestuurder gaf het teammanagement de opdracht bij aan uitvoerende werkers, binnen de instelling, te vragen of er mogelijk kandidaten uit hun cliëntenbestand, zouden kunnen worden voorgedragen als nieuw raadslid. Van de 6 voorgestelde kandidaten is 1 kandidaat lid geworden van de raad.

In oktober 2009 is er binnen BJZ een cliënttevredenheidsonderzoek uitgevoerd onder cliënten van de afdelingen gezinsvoogdij en jeugdreclassering.

Binnen dit onderzoek werd aan de geïnterviewden de vraag gesteld of men mogelijk geïnteresseerd is in deelname aan de cliëntenraad.

Deze actie leverde een positieve respons op van 32 mensen. Naar aanleiding hiervan staat er een informatieve bijeenkomst gepland met de cliëntenraad in het begin van 2010. 

Informatieverstrekking

Het geven van informatie aan de cliënt vanuit de raad, maar ook open staan voor vragen van de cliënt is een vast aandachtspunt voor deze cliëntenraad.

De raad kwam in 2009 in dat kader met een voorstel dat heeft geresulteerd in de volgende zaken:

Informatieverstrekking via internet

De cliëntenraad kreeg in 2009 een eigen pagina op de website van Bureau Jeugdzorg Flevoland.

Op deze pagina staat een algemene tekst over wat een cliëntenraad is, waarom er een cliëntenraad is, wat een cliëntenraad doet en wie er aan mag deelnemen.

Er staan links naar 

· de nieuwsbrieven

· de digitale ideeënbus.
Ook heeft de cliëntenraad een verklarende woordenlijst gemaakt. Dit betreft een overzicht waarin de meest voorkomende afkortingen die gebruikt worden door Bureau Jeugdzorg Flevoland en/of zorgkantoren omschreven staan. Deze lijst is opgenomen op de website van Bureau Jeugdzorg Flevoland.

De cliëntenraad heeft inmiddels een eigen e-mail adres: cliëntenraad@bjzflevo.nl 

Nieuwsbrief.

De cliëntenraad heeft nagedacht over het ontwerp van een dergelijk communicatiemiddel.

In een nieuwsbrief kunnen een aantal punten de aandacht krijgen bijvoorbeeld:

· werving van cliëntenraadsleden;
· Welke onderwerpen zijn er aan de orde binnen de raad;
· Wat hebben we inmiddels bereikt en wat gaan we nu ondernemen.

Verwacht wordt dat medio 2010 de eerste nieuwsbrief op de website kan worden geplaatst. De website van BJZ biedt inmiddels ruimte voor het plaatsen van  nieuwsbrieven.

Digitale ideeënbus.

Cliënten kunnen gebruik maken van een digitale ideeënbus op de website van de cliëntenraad. De cliëntenraad bekijkt of aangeleverde ideeën of voorstellen gebruikt kunnen worden binnen activiteiten van de cliëntenraad en zal mogelijk op basis daarvan werkpunten formuleren voor haar eigen jaarplan.

Cliëntenbeleid

In 2009 kwam er, op initiatief van de organisatie, een notitie cliëntenbeleid tot stand. 

In de ontwerpfase daarvan kreeg de cliëntenraad de gelegenheid te reageren op de inhoud.

Cliënttevredenheidsonderzoek

In het kader van dit beleid besloot BJZF, conform besluitvorming binnen de MO-groep daaromtrent, een cliënttevredenheidsonderzoek te laten plaatsvinden onder de cliënten van de afdelingen gezinsvoogdij en jeugdreclassering. Dit onderzoek werd uitgevoerd in het najaar 2009.

De cliëntenraad is hierover vooraf geïnformeerd en werd betrokken in het formuleren van twee stellingen te gebruiken in het onderzoek.

Het betroffen stellingen die verband hielden met het bestaan van de cliëntenraad zelf en haar website.

32 cliënten reageerden met belangstelling op de vraag, in dit onderzoek, of men mogelijk geïnteresseerd is in deelname aan de cliëntraad. 

De cliëntenraad is geïnformeerd over de uitkomsten van dit onderzoek en wordt waar mogelijk betrokken bij mogelijk daaruit voortvloeiende verbeteracties.

Exit vragenlijst

De raad is tevens geïnformeerd over het voorgenomen besluit, van de instelling, om een vragenlijst te gaan hanteren bij het afsluiten van contacten met de cliënten binnen de jeugdbescherming.

De vragenlijst heeft een evaluatief karakter ten aanzien van de gekregen hulp. De uitkomst is in eerste instantie bestemd voor de cliënt en uitvoerend werker, maar kan ook materiaal leveren voor afdelingsbeleid c.q. instellings cliëntenbeleid . De cliëntenraad zal, waar mogelijk, bij de daaruit voortkomende verbeteracties betrokken worden.

Gedragscode

De door de organisatie ontworpen gedragscode voor medewerkers is in concept besproken met de cliëntenraad.

De leden van de raad vonden de code inhoudelijk helder en leidend tot bewustwording van zorgvuldigheid in gedragingen in relatie met je collega’s en cliënten.

Bijeenkomst met bestuurder e.a.

Waar nodig, maar minimaal 1 keer per jaar, heeft de cliëntenraad overleg met de bestuurder van de instelling. Ook onderhoud De Raad van Toezicht van de instelling contact met de raad door bezoek van 1 van hun leden aan een bijeenkomst van de cliëntenraad. Daarnaast wordt, waar wenselijk, de raad geïnformeerd en geraadpleegd in het kader van cliëntenbeleid door een van de beleidsmedewerkers van de instelling. 

In dat kader is de gedragscode voor medewerkers expliciet aan de orde geweest in een overleg met o.a. de bestuurder. De cliëntenraad maakte duidelijk zich goed te kunnen vinden in de inhoud.

De cliëntenraad werd in 2009 geïnformeerd over de risicotaxatie, een instrument gebruikt door de gezinsvoogdij in het kader van veiligheidsmanagement. Met gebruik van dit middel wordt door de werker en ouders duidelijk gemaakt hoe het is gesteld met de mate van veiligheid en/of risico’s t.a.v. hun kind(eren).

De raad stelde in 2009 een vraag t.a.v. mogelijke wachttijden voor binnen de instelling uit te voeren diagnostische onderzoeken en de doorlooptijd daarvan. Dit bleek binnen acceptabele termijnen uitgevoerd te worden.

De Raad heeft het jaarplan BJZF 2010 ontvangen en onderzoekt of daar aandachtspunten uit te halen zijn voor eigen plannen in 2010.

Externe contacten
De raad onderhoud contact met en wordt daardoor voorzien van relevante informatie vanuit het Zorgbelang Flevoland een provinciaal platform t.b.v. van o.a. cliëntenraden. Daarnaast wordt er een kennismakingsbijeenkomst gepland tussen deze cliëntenraad en het Landelijk cliëntenplatform.

Plan van Aanpak 2010:
Voorlopig Plan van Aanpak (PvA) cliëntenraad Bureau Jeugdzorg Flevoland 2010 (versie 18 oktober 2010)

Doel CR:

1. Informatie uitwisselen

4. Problemen oplossen

2. Beslissingen nemen

5. Ideeën verzinnen.

3. Advies opstellen

	Vergaderdata: 

	25 januari 2010

8 maart 2010. Informatiebijeenkomst

19 april 2010

31 mei 2010

28 juni 2010

20 september 2010

18 oktober 2010

29 november 2010. In aanwezigheid van mevrouw G. Bouman (directeur/bestuurder,
                             mevrouw J. Weekenborg (lid van de Raad van Toezicht), de heer H. Hagen 
                             (beleidsmedewerker)


	1
	2
	3
	4.

	Onderwerpen
	Doel
	Datum waarop het onderwerp gerealiseerd moet zijn.
	Wel/niet gerealiseerd

Gerealiseerd op:

	Werving

Informatiebijeenkomst

Cliënttevredenheidsonderzoek (C-toets en exit-vragenlijsten)

Nieuwsbrief maken

Plan van Aanpak en agenda 2011 opstellen

Digitale ideeënbus 

Inventarisatie werkzaamheden cliëntenraad 2010 met directie


	Minimaal 5 leden

Leden werven 

Wat zijn de resultaten tot nu toe? Inventarisatie

Een algemene nieuwsbrief activiteiten  maken en op de website laten zetten. Hierin de gebruikte ideeën van de digitale ideeënbus vermelden als cliënten hebben aangegeven hiermee akkoord te gaan.

Plan opstellen voor 2011 (hierin opnemen jaarverslag 2010)

De ideeën van de ideeënbus doornemen en hieruit 1 of 2 ideeën gebruiken voor 2011

Bezoek van 
Mevrouw. J. Weekenborg (RVT), 
Mevrouw G. Bouman (directeur/bestuurder) en de heer H. Hagen (beleidsmedewerker) inventarisatie werkzaamheden CR 2010.


	28 juni 2010

8 maart 2010

19 april 2010

19 april 2010

18 oktober 2010

18 oktober 2010

29 november 2010


	19 april 2010
8 maart 2010

8 maart 2010 en 31 mei 2010

Wordt eind 2010 verwacht
Begin 2011

Begin 2011

29 nov. 2010


Digitale ideeënbus:
Via deze ideeënbus kunt u plannen, voorstellen of ideeën aangeven  over zaken die Bureau Jeugdzorg Flevoland aangaan. 

Wij willen u er op wijzen dat het niet mogelijk is via deze digitale ideeënbus klachten of bezwaren in te dienen. Hiervoor verwijzen wij u naar de klachtencommissie en de bezwarencommissie van Bureau Jeugdzorg Flevoland. Indien u hier toch een klacht of bezwaar indient zal hier geen actie op worden ondernomen.
De ambtelijk secretaris van de cliëntenraad zal uw plan, voorstel of idee voorleggen aan de cliëntenraad. Indien mogelijk, zal de cliëntenraad hieruit per jaar 1 of meerdere voorstellen opnemen in haar Plan van Aanpak. Wij zullen vertrouwelijk omgaan met uw naam en/of adresgegevens. Deze zullen niet worden verstrekt aan derden. 

Uitslagen C-Toets oktober 2009:
De uitslagen van de C-Toets zijn op de informatiebijeenkomst van 8 maart 2010  gepresenteerd. Op 31 mei 2010 is dit nogmaals aan de leden gepresenteerd. Voor een samenvatting van de C-Toets verwijzen wij u naar de website van Bureau Jeugdzorg Flevoland.
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