Bureau Jeugdzorg plaatst slachtoffer bij verkrachtster in huis

Door: Ben Zona 08 januari 2013, 14:53 1 Reactie 

Waar het dus ook niet zo lekker loopt qua imago-management: Bureau Jeugdzorg. Keer op keer op keer op keer slagen ze er daar in om zo negatief mogelijk in het nieuws te komen als maar kan. Hoe ze het voor elkaar krijgen weten we niet, maar ze doen het. Als ze eenzelfde volhardendheid zouden stoppen in het helpen van kwetsbare kinderen zaten we hier in Nederland al lang in het land van melk en honing. Anyway. Laatste faal van de gezinsvoogdenorganisatie: ‘Het meisje dat zeven jaar geleden seksueel zou zijn misbruikt door haar lerares Heleen Traas uit Zuidplas, is door Bureau Jeugdzorg in die tijd bij de docente in huis geplaatst’. Jawel, het staat er echt. On-ge-loof-lijk. Je kan een kind wel weghalen uit het misbruik, maar de misbruik niet uit het kind, dus stoppen we haar gewoon maar weer bij de daderes. Lerares Heleen (hier nog dolenthousiast met die  leuke lieve kindertjes in het AD) misbruikte haar vertrouwenspositie als mentrix bij het meisje, dat veel problemen had met de scheiding van haar ouders, en zette haar onder grote psychische druk. Toen het meisje dakloos werd, is ze bij de lerares in huis geplaatst. Jeugdzorg had wel twijfels, maar deed daar niets mee. Logischerwijs zou je in dit soort gevallen kunnen zeggen: bij twijfel, niet doen. Het gaat toch om een kind met grote problemen, daar moet je voorzichtig mee omgaan. Vaak zijn de gezinsvoogden echter net afgestudeerde pedagogische kindermeisjes die dan de verantwoording hebben over kinderen met multiproblematiek en geen flauw benul van de Echte Wereld hebben. Bij het kapotbezuinigde Jeugdzorg draait het alleen maar om cijfers, afschuiven en ego’s.  Daar wordt allang niet meer naar het welzijn van kinderen gekeken en zijn ze allang blij als ze weer een kind uit handen kunnen geven. Jeugdzorg kon vandaag nog geen commentaar geven op dit specifieke geval, maar we kunnen het wel ongeveer raden: niet te voorzien, met de kennis van toen, dossiers, bladiebladiebla. En ondertussen is er weer een kinderleven verwoest.

http://mwnw.nl/blog/2013/01/08/bureau-jeugdzorg-plaatst-slachtoffer-bij-verkrachtster-in-huis-19579
'Jeugdzorg plaatste misbruikt meisje bij vermeende dader'
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ZUIDPLAS - Het meisje dat zeven jaar geleden seksueel zou zijn misbruikt door haar lerares Heleen T. uit Zuidplas, is door Bureau Jeugdzorg in die tijd bij de docente in huis geplaatst. Dat zegt het inmiddels 20-jarige slachtoffer tegen Omroep West. 

Het meisje was 13 jaar toen zij door problemen thuis op straat kwam te staan. Jeugdzorg besloot het kind in een pleeggezin te plaatsen en T. bood zich vrijwillig aan. Het 13-jarige meisje zegt dat ze negen maanden lang werd misbruikt door haar lerares, voordat ze in het gezin van de lerares terecht kwam.

Jeugdzorg bevestigt dat het meisje een tijdje bij de lerares heeft gewoond, maar heeft nog geen antwoord op de vraag waarom ze niets afwisten van het misbruik.

Problemen
Het 13-jarige kind van gescheiden ouders had problemen thuis en sprak daar veel over met haar 38-jarige lerares en mentrix van het Antoniuscollege in Bodegraven. ‘Op het moment dat ik naar de middelbare school ging, liep het thuis niet lekker. Ik verhuisde van mijn moeder naar mijn vader en had hier veel moeite mee. Heleen T. was mijn wiskundelerares. Ik had regelmatig gesprekken met haar en onze band groeide’. 

‘Ik vertrouwde haar en vertelde haar alles. Mijn vader werkte veel en was onregelmatig thuis. Heleen T. kwam mij vaak ophalen met haar auto. Eerst was het ergens een wandeling maken, of uit eten. Daarna ging zij alleen maar verder’, zegt het slachtoffer tegen Omroep West.

Misbruik 

Volgens het slachtoffer heeft het seksueel misbruik bijna een jaar geduurd, van september 2006 tot juni 2007.  ‘Zij liet mij beloven dat ik mijn mond zou houden omdat zij anders haar baan kwijt zou raken en problemen in haar gezin zou krijgen. Ik beloofde dit en heb het misbruik jarenlang voor me gehouden’.

Kort voordat het 13-jarige meisje werd opgenomen in het gezin van de lerares uit Zuidplas, stopte het misbruik. ‘Op een dag kwam Heleen T. mij ophalen omdat ze iets belangrijks moest bespreken. Ze vertelde mij dat het niet zo verder kon en dat het zou stoppen. Ik was heel erg opgelucht’.

Pleeggezin 
Het meisje woonde tweeënhalf jaar lang bij het gezin van de nu 44-jarige verdachte. ‘Bij mijn vader thuis ging het niet meer, dus ik moest een andere woonplek zoeken. Uit wanhoop heb ik Heleen T. gebeld. Zij kwam mij ophalen en de dag erna zijn we naar jeugdzorg gegaan’.

Jeugdzorg bevestigt dat het meisje een tijdje bij de lerares woonde. ‘Het is normaal dat we in zo’n geval eerst kijken naar de kennissenkring van een kind. Buren, grootouders, andere familie en in dit geval dus een lerares’, zegt een woordvoerder van Bureau Jeugdzorg. 

School
Volgens het slachtoffer hadden ze op het Antoniuscollege in Bodegraven wel vermoedens dat er iets niet goed zat. ‘Mijn moeder moest op school komen voor een gesprek met de toenmalige directrice. Zij had vermoedens dat er meer speelde tussen mij en Heleen T. Ik heb altijd ontkend dat er iets zou zijn. Ook Heleen T. heeft een gesprek gehad met iemand van de scholengemeenschap’.

Volgens het slachtoffer leverden die gesprekken niets op. De huidige rector van het Antoniuscollege wist tot voor kort van niets. Ook de Rotterdamse middelbare school waar de 44-jarige T. tot vorig jaar nog werkte, was niet op de hoogte. 

Aangifte 

Het inmiddels 20-jarige slachtoffer deed een half jaar geleden aangifte van seksueel misbruik. In maart start de rechtszaak tegen Heleen T. uit Zuidplas. De 44-jarige vrouw heeft een tijdje vastgezeten, maar is in december vrijgelaten.

http://www.omroepwest.nl/nieuws/08-01-2013/jeugdzorg-plaatste-misbruikt-meisje-bij-vermeende-dader
Lerares verdacht van seksueel misbruik leerlinge (13)
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ZUIDPLAS - Een lerares uit Zuidplas wordt beschuldigd van seksueel misbruik van een destijds 13-jarige leerlinge. Er is aangifte tegen de lerares gedaan, ze staat in maart voor de rechter. Het seksueel misbruik zou in 2006 en 2007 hebben plaatsgevonden. 

De lerares kende de leerlinge van het Antonius College in Bodegraven. De rechtszaak zou aanvankelijk maandag zijn, maar is uitgesteld. De lerares heeft even in voorlopige hechtenis gezeten. Ze is eind december vrijgelaten. 

http://www.omroepwest.nl/nieuws/05-01-2013/lerares-verdacht-van-seksueel-misbruik-leerlinge-13
Autowassen voor het goede doel

BewaarDoor: redactie  19-12-06 - 21:01 
BODEGRAVEN - Leerling Bart Pouw van het Antoniuscollege in Bodegraven gooit fanatiek nog een emmer water over een auto. 

Pouw en zijn medeleerlingen zamelen deze week geld in voor een school in Ghana. Autowassen is een van de klussen die de leerlingen doen. Leerlingen organiseren bovendien diverse sporttoernooien, waaraan ze vervolgens zelf meedoen tegen betaling van inschrijfgeld. 

,Ons groepje heeft al 750 euro opgehaald,’’ vertelt de 14-jarige Elise Doesema trots. ,,Dat is het meeste van de hele school. We gaan door voor de duizend,’’ zegt de derdejaars leerlinge enthousiast. 

Samen met medeleerlingen van studierichting START@23 van het Antoniuscollege is Elise al dagen druk bezig sponsors te zoeken. 

Lessen staan deze week vrijwel niet gepland, zodat de leerlingen zich kunnen inzetten voor allerlei acties. Zo gaan ze in groepjes langs de deuren om geld in te zamelen. 

Vandaag wordt de auto van Hugo van Rooijen gewassen. Hij is plaatsvervangend teamleider en coördinator van het kerstproject. ,,We zijn al ver over de drieduizend euro,’’ vertelt hij met gepaste trots. 

Fanatiek gooit de 13-jarige Bart Pouw de zoveelste emmer sop over de auto. Bart: ,,Het is goed dat we iets doen voor die arme kinderen en het is leuk om samen te werken met je maatjes.’’ 

Een bijkomend voordeel is hem niet ontgaan: ,,Je hoeft nu ook niet zo hard te werken voor school,’’ lacht hij. 

Lerares Heleen Traas begeleidt het project en is verrast door de inzet. ,,We merken dat er ongelooflijk veel enthousiasme is bij de leerlingen. Het gaat erg hard.’’ ,,De kinderen komen zelf met ideeën voor klussen,’’ vult Van Rooijen aan. 

Penruilactie 
De school houdt tevens een penruilactie. Alle kinderen hebben van de school een pen gekregen. Die moeten ze proberen te ruilen voor iets kostbaarders. 

Terwijl de meeste leerlingen één of twee dingen verzamelen, heeft de 13-jarige Koen Laurens inmiddels een emmer vol. ,,Ik ben begonnen met een pen en nu heb ik een agenda, knuffels, een zaklamp, douchegel en benodigheden om oliebollen mee te bakken. Dat gaan we allemaal veilen.’’ 

De leerlingen houden donderdag van 18.00 uur tot 21.30 een tentoonstelling over het Ghana-project. Dan worden ook de ingezamelde voorwerpen geveild. 

School in Ghana 

Het Antoniuscollege onderhoudt al jaren contact met een middelbare school te Ho in Ghana. Het betreft de Rijnbeek Secondary School, waar de Bodegraafse pater Jos Pijpers heeft gewerkt. Het ingezamelde geld wordt gebruikt om zo veel mogelijk kinderen naar school te laten gaan. Voor driehonderd euro kan een kind in Ghana een jaar lang onderwijs volgen. 

http://www.ad.nl/ad/nl/1012/Nederland/article/detail/2331740/2006/12/19/Autowassen-voor-het-goede-doel.dhtml
