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Willem-II gevangenis in Tilburg. 
TILBURG - Oud-directeur Ton Daans van de Tilburgse Willem-II gevangenis zou zich schuldig hebben gemaakt aan seksueel wangedrag tegenover zijn personeel. Dat meldt het Algemeen Dagblad. 

Het ministerie van Veiligheid en Justitie wil de zaak laten rusten. Volgens het personeel wordt de zaak in de doofpot gestopt. Het AD meldt op basis van getuigenverklaringen dat Daans niet alleen seksueel getinte opmerkingen maakte, maar ook handtastelijk was. Eerder werd al bekend dat de oud-directeur zijn personeel in het geheim filmde.

Doofpotaffaire
Na een intern onderzoek zijn er wel aanwijzingen gevonden voor het wangedrag van Ton Daans, maar het ministerie zou de zaak nu willen laten rusten. Daans heeft inmiddels een andere baan binnen hetzelfde ministerie. Betrokkenen spreken van een doofpotaffaire omdat Justitie geen aangifte heeft gedaan. De ondernemingsraad wil dat er alsnog aangifte wordt gedaan bij de politie.

Geen reactie
De oud-directeur wil niet reageren op de beschuldigingen. Een woordvoerder van Justitie bevestigde tegenover het AD dat er een briefwisseling loopt tussen het ministerie en de gevangenis, maar wil verder niets kwijt. 
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