Door falende instanties en het ontbreken van waarheidsvinding gaat er veel mis

WIL NU ontvangt regelmatig dossiers waaruit blijkt dat er veel mis is binnen jeugdzorg, de rechtelijke macht en het verder functioneren van onze overheid. Om tot oplossingen te komen zal er een andere wijze van denken moeten gaan ontstaan.
WIL NU werkt aan plannen om te komen tot een bepaalde vorm van een onvoorwaardelijk basisinkomen; de rechtspraak zal op de schop moeten, waarbij waarheidsvinding het uitgangpunt is. Tenslotte zal de huidige jeugdzorgketen ontmanteld moeten worden. In deze zullen de huisarts en echte professionals w.o. de opvoedpoli een belangrijke rol krijgen. Er zal voor miljarden bespaard kunnen worden.

Leugens vorm gegeven door AMK, Raden van de Kinderbescherming en Bureaus Jeugdzorg zullen tot het verleden behoren.

De huisarts wordt veelal buiten spel gezet door medewerkers van de RvdK en Jeugdzorg, wat kan leiden tot gezinsdrama's. WIL NU ondersteunt o.a. vaders die ten onrechte van hun kinderen worden gehouden. Maar bovenal gaat WIL NU er vanuit dat kinderen opgevoed moeten worden door zowel een vader als een moeder. Vechtscheidingen kunnen veelal voorkomen worden wanneer er objectief wordt gekeken en er niet uit vooringenomenheid wordt gehandeld.
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