Groeiend aantal jongeren onder toezicht gesteld
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MIDDELBURG - Het aantal ondertoezichtstellingen van jongeren stijgt. Ook plegen steeds meer jongeren strafbare feiten, neemt de ernst van de problematiek van jeugdigen toe en is er een blijvend tekort aan pleeggezinnen.

Dat blijkt uit het jaarverslag 1999 van Stichting Jeugdzorg Zeeland. De sector Jeugdbescherming vindt het hard nodig om in te zetten op een positieve beeldvorming, omdat de jeugdbescherming de afgelopen jaren niet heeft kunnen bogen op een hoog maatschappelijk aanzien.
Omdat de Raad voor de Kinderbescherming een terughoudend beleid voert, verschuift de ernstige problematiek van sommige jongeren meer en meer richting vrijwillige jeugdhulpverlening. Daarom probeert Jeugdbescherming zich nu voor te bereiden op deze ontwikkelingen.
Jeugdbescherming heeft vorig jaar via interne opleidingen de deskundigheid van de medewerkers verhoogd. Ook werd aansluiting gezocht met een nieuwe landelijke methodiek voor gezinsvoogdij. Nu gebeurt dat meestal op basis van vrijwillige hulpverlening terwijl er binnen de jeugdbescherming juist sprake is van gedwongen hulpverlening.
Met de aanstelling van een medewerker van Jeugdbescherming bij de regiopolitie Zeeland eind vorig jaar, mikt Jeugdbescherming op een sterkere positie binnen de Jeugdzorg. De medewerker gaat een jaar lang de jeugdspecialisten van de politie ondersteunen en adviseren over de aanpak van de jeugdproblematiek. Het doel hiervan is de politie een meer pedagogische en preventieve blik op de problemen van jongeren te geven.
De jeugdreclassering wordt verder uitgebouwd. Het idee is om de reclassering in een vroeg stadium te koppelen aan bijvoorbeeld sociale vaardigheidstrainingen, nog voordat jongeren met de officier van Justitie of de Kinderrechter in aanraking komen. Concreet betekent dat nog intensiever contact met politie en andere hulpinstanties die met jongeren te maken hebben.
De sector pleegzorg is met een capaciteit van 269 plaatsen een belangrijk onderdeel van de jeugdzorg. Omdat de vergoeding relatief gering is en de druk om buitenshuis een carrière op te bouwen toeneemt, wordt het steeds moeilijker om pleeggezinnen te vinden. Daarnaast groeit het aantal aanvragen doordat instanties bij uithuisplaatsing de voorkeur geven aan een plaats binnen de pleegzorg. Door naast reguliere pleegzorg ook zogeheten netwerkpleegzorg, crisispleegzorg en therapeutische pleegzorg aan te bieden, hoopt Jeugdzorg Zeeland beter op de toenemende vraag in te kunnen spelen.
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