Opnamestop William Schrikker Groep 

Kamerstuk, 15 juni 2005

De Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA DEN HAAG

DBO-CB-U-2592859

15 juni 2005

Ter voorbereiding van het algemeen overleg Jeugdzorg van 16 juni a.s. heeft u de minister van Justitie en mij verzocht om onze reactie inzake de opnamestop die de William Schrikker Stichting heeft ingesteld voor de pleegzorg.

Tot 1 januari viel de justitiële pleegzorgcapaciteit onder verantwoordelijkheid van 
de Minister van Justitie. Hij heeft bij brief van 7 juni jl. laten weten aan de William Schrikker Stichting dat de capaciteit over 2004 niet kan worden uitgebreid maar dat indien uit de jaarverantwoording blijkt dat de subsidie voor de vergoeding van pleeggezinnen niet toereikend is, de extra kosten wel te zullen aanvaarden.

Bijgaand treft u de brieven aan die ik als reactie heb gezonden aan de William Schrikker Stichting en het ROA.

Wij vertrouwen er op u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

De Staatssecretaris van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport,
mede namens de minister van Justitie,

drs. Clémence Ross-van Dorp
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Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport
William Schrikker Groep
Postbus 12685
1100 AR AMSTERDAM
	Ons kenmerk  
DJB/JZ- 2584529
	Inlichtingen bij 
	Doorkiesnummer 
	Den Haag
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Overcapaciteit Pleegzorg 
	Bijlage(n) 
	 
	Uw brief
31 maart


 

Geachte heer Verwey,
Met referte aan uw brief d.d. 31 maart jl. bericht ik u alsvolgt.
In uw brief geeft u aan al enige tijd te draaien met overcapaciteit en dat u per 31 maart een opname stop heeft ingesteld. U betreurt dit mede omdat een goedkope en inhoudelijk verre boven residentiële opname te prefereren vorm van hulpverlening teniet wordt gedaan.
Ik ben mij ervan bewust dat er op dit moment nog lange wachttijden zijn in de jeugdzorg, zo bleek ook uit de eindrapportage van de Taskforce Wachtlijsten. Ook uw organisatie kampt op dit moment met deze wachtlijsten en lange wachttijden.
Ik heb het terugdringen van deze wachttijden dan ook aangemerkt als zaak van de hoogste prioriteit. Mijn inzet is dat deze wacht- en doorlooptijden eind 2006 zijn teruggebracht tot een aanvaardbaar niveau. Deze ambitie maakt onderdeel uit van het landelijke en de provinciale beleidskaders.
Ik zal contact opnemen met het ROA om uw signaal bij hen onder de aandacht te brengen en te kijken of het mogelijk is dat andere provincies of grootstedelijke regio’s extra pleegzorgplekken inkopen bij uw organisatie. Tevens zou ik u willen adviseren contact op te nemen met andere pleegzorgaanbieders om te inventariseren of zij nog capaciteit hebben, waar de bij u aangemelde cliënten gebruik van kunnen maken.
Hoogachtend,
de Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, 
namens deze,
de directeur Jeugdbeleid, 

mw. drs. G.E.M. Tielen 
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Geachte heer…,
Graag wil ik uw aandacht vragen voor een brief van de William Schrikker Groep d.d. 31 maart 2005. Als bijlage treft u genoemde brief aan.
In deze brief geeft de William Schrikker Groep aan te kampen met overcapaciteit binnen de pleegzorg. Hierdoor zijn zij genoodzaakt per 31 maart 2005 een opnamestop in te stellen.
De William Schrikker Groep geeft aan deze opnamestop te betreuren omdat een volgens hen mgoedkope vorm van jeugdhulpverlening teniet wordt gedaan.
Ik zou u willen verzoeken bij uw collega gedeputeerden dit signaal onder de aandacht te brengen. Het staat de provincies en grootstedelijke regio’s immers vrij om extra pleegzorgplekken in te kopen bij de William Schrikker Groep. Tevens heb ik de William Schrikker Groep geadviseerd contact op te nemen met andere pleegzorgaanbieders om te inventariseren of zij nog capaciteit hebben, waar de bij hen aangemelde cliënten gebruik van kunnen maken.
Hoogachtend,
de Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, 
namens deze,
de directeur Jeugdbeleid, 
mw. drs. G.E.M. Tielen
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