Jolanda: metafoor voor misstanden
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De naam Jolanda Venema is bijna een metafoor geworden. Een metafoor voor een misstand; voor hoe het niet moet in de zwakzinnigenzorg. 

Gisterenmorgen is de verstandelijk gehandicapte Jolanda Venema overleden, gelukkig onder veel betere omstandigheden dan die waarmee zij nationale bekendheid verwierf. In 1988 schokten foto's van haar de natie. Jolanda stond naakt vastgeketend aan een soort halsband om haar middel, die met een riem was vastgemaakt aan de muur van een isoleercel.

Zij was bewoner van de inrichting het Hendrik van Boeijen-oord in Assen, en zat daar al lange tijd in eenzame opsluiting omdat ze volgens het personeel onhandelbaar zou zijn en geen enkele behandelmethode bij haar zou werken.

Haar ouders maakten destijds zelf de beruchte foto en brachten die naar buiten als een wanhoopsdaad, omdat ze nergens gehoor vonden voor de inhumane manier waarop hun dochter werd behandeld. Haar begeleiders gaven als verklaring dat ze zich machteloos voelden en geen andere oplossing wisten. Onder druk van de publieke verontwaardiging kwam er een speciale onderzoekscommissie die stelde dat acuut moest worden ingegrepen.

In 1989 kwam er extra overheidsgeld voor zogeheten 'very intensive care'. Ook kunnen inrichtingen sindsdien bij 'consulententeams' advies inwinnen over het uitstippelen van een behandeling van moeilijke patiënten.

Jarenlang zochten haar ouders naar een betere plek voor Jolanda. Sinds twee jaar woonde ze in de instelling voor zwakzinnigenzorg Maartenswoude, in een nieuw paviljoen met extra veel begeleiding, op een steenworp afstand van haar ouderlijk huis in Drachten.

Ongeveer een jaar geleden gaven haar ouders aan dat de situatie voor hun dochter en voor henzelf eindelijk weer normaal en rustig was geworden. Het verleden beschreven zij als één groot trauma, een 'afschuwelijke nachtmerrie' van over medicatie, zelfverwonding, vastbinden en isolatie van hun dochter. Maar in Maartenswoude had zij een eigen kamer, en deed ze zelfs eenvoudig werk, net als de vier andere zwakbegaafden met wie ze samenwoonde.

Jolanda Venema is overleden aan de gevolgen van een infectieziekte. Ze is 33 jaar oud geworden.
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