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Werkafspraken jeugdzorgplus  (inclusief Doen wat werkt) in de provincies Friesland, Drenthe en Groningen tav plaatsen, doorplaatsen en uitplaatsen.
Doel van deze werkafspraken:
De plaatsing in de gesloten jeugdzorg voorziening Het Poortje zo optimaal mogelijk laten verlopen en in de overgangsperiode tot 2010 te werken vanuit de uitgangspunten van het landelijk plaatsingsprotocol. 
Aanleiding:
Door alle betrokkenen, landelijk en in de provincies, werden knelpunten ervaren bij de uitvoering van het plaatsen van jongeren in de gesloten jeugdzorg. 
Op provinciaal niveau zijn de betrokken Bureaus Jeugdzorg samen met de landelijk werkende instellingen om tafel gaan zitten met de uitvoerders van gesloten jeugdzorg in Noord Nederland, JI Het Poortje en het zorgprogramma Doen wat werkt1. Op landelijk niveau zijn het centrale plaatsingsbureau IJZ en het programmaministerie Jeugd&Gezin betrokken. 
Een ieder heeft zich betrokken gevoeld bij het realiseren van zo optimaal mogelijke werkafspraken.  Waarbij een ieder zich realiseert dat deze in de praktijk, met alle ontwikkelingen waaronder capaciteit uitbreiding, regelmatig geëvalueerd dienen te worden en zo nodig bijgesteld. 
Medio 2008 is in het regionaal overleg gesloten jeugdzorg dat behalve het plaatsen in jeugdzorgplus ook het doorplaatsen en uitplaatsen aan de orde dient te komen. 
Opzet van de notitie:
Als eerste worden een aantal woorden nader gedefinieerd, zodat alle betrokkenen dezelfde voorstelling en verwachting hebben bij deze termen. Daarna wordt ingegaan op de algemeen geldende uitgangspunten, de werkprocessen indiceren, aanmelden, beschikbare plaatsen bepalen, urgente plaatsingen, plaatsen en tot slot de evaluatie momenten in 2008. 
Termen:
Jeugdzorgplus  = De naam voor wettelijke term: gesloten jeugdzorg, zoals deze in de wet op de jeugdzorg is opgenomen. Door de naam Jeugdzorgplus wordt duidelijk dat gesloten jeugdzorg meer of minder gesloten kan zijn. 
Aanmeldingslijst = De lijst waar de aanmeldingen die van IJZ of BJZ op ontvangen worden op worden vermeld. Gemeten wordt de datum van aanmelding, bron (IJZ of BJZ) van aanmelding, wachttijd tot verwerking op de opnamelijst dan wel opname. 
Opnamelijst = De lijst waarop de afgeronde aanmeldingen staan en die wachten op een plaats.
Wachttijd = De tijd die een jongere die al op de opnamelijst staan maar nog niet geplaatst zijn in Het Poortje dan wel Doen wat werkt. 
Doorplaatsen = Jongeren die al verblijven op een groep in Het Poortje en die doorgeplaatst worden naar een andere groep, bijvoorbeeld een Doen wat werkt groep of een besloten behandeling groep. Het betreft hier doorplaatsen naar interne differentiaties binnen Het Poortje.
Behandelen = Alle groepen in Het Poortje zijn behandelgroepen. Het Poortje is zich nog wel aan het ontwikkelen van grotendeels opvanginstelling naar volledige behandelinstelling. Die ontwikkeling gaat niet van vandaag op morgen, Het Poortje is volop bezig de behandeling nog verder kwalitatief op orde te brengen. 
. 
Uitplaatsen = Wanneer de jongere de jeugdzorgplus verlaat. 
Uitgangspunten: 
1. BJZ2 oordeelt of een indicatiestelling gesloten jeugdzorg terecht is en legt deze vervolgens voor aan de kinderrechter. De kinderrechter oordeelt of in het belang van het kind de gesloten jeugdzorg opgelegd mag worden. 
2. Urgent is een lastige term3. Natuurlijk is er voor alle jongeren die aangemeld worden een urgentie om te plaatsen. In deze werkafspraken hanteren we urgent wanneer er nog meer belang is om de plaatsing met onmiddellijke ingang en bij voorrang uit te voeren. 
3. De coördinator gesloten jeugdzorg van het BJZ verzoekt IJZ doormiddel van het aanmeldingsformulier en de bijbehorende stukken een jeugdige te plaatsen in GJZ/JJI. 

4. BJZ is degene die verantwoordelijk is voor afstemming met de zorgaanbieder over dag en datum van plaatsing, benodigde stukken voor plaatsing (dossier, indicatiestelling en machtiging). Bij elke jongere die geplaatst wordt is een dossier aanwezig. Het dossier bestaat minimaal uit een situatie omschrijving die geleid heeft tot de plaatsing en waarin ingegaan wordt op het al dan niet aan de orde zijn van; historisch en/of acuut gevaar voor suïcide; gevaar voor impulsief acting out geweld, drugsproblematiek, psychiatrische problematiek, medicatie. Wanneer een van deze onderwerpen aan de orde is wordt deze toegelicht. Zonder informatie over bovenstaande punten wordt niet geplaatst. 
5. Bij urgente (met voorrang) plaatsingen kan een plek 24 uur gereserveerd worden voor een jongere. Eventueel kan deze in overleg tussen BJZ en zorgaanbieder Het Poortje 24 uur verlengd worden tot 48 uur. Bij een reguliere aanmelding wordt, zodra de plek beschikbaar is, deze een week gereserveerd. De datum van reserveren is de begin datum van het registreren in Tulp. 

6. De zorgaanbieder Het Poortje is verantwoordelijk voor het bijhouden van aanmeldingen, volgorde van aanmelding, interne doorplaatsingen, bijhouden van plaatsingen, informatie aanleveren over bezetting. Aanmeldingslijst en opnamelijst worden door Het Poortje beheerd. 
7. Zonder machtiging wordt niet geplaatst. Op de dag van de opname dient het besluit over het verlenen van de machtiging aanwezig te zijn. Is dat er niet dan wordt opname geweigerd. Het Poortje registreert dergelijke voorvallen. 

8. Het Poortje heeft in totaal 144 plaatsen gesloten jeugdzorg. Intern is een differentiatie aangebracht die in de loop van de tijd nog nader ingevuld kan gaan worden. Op dit moment bestaat de differentiatie uit; 84 reguliere jeugdzorgplus plekken met de mogelijkheid tot maximale geslotenheid; 24 besloten jeugdzorgplus plekken; 24 jeugdzorgplus Doen wat werkt plekken (project op 36 reguliere plaatsen).  IJZ houdt geen rekening met interne differentiatie op moment van plaatsing/aanmelding. 

9. Bij weglopen wordt de plaats nog 2 weken aangehouden. 

 

Werkproces indiceren:
Instemmingverklaring noodzaak geslotenheid
In het regionale afstemmingsoverleg betreffende de gesloten jeugdzorg in Friesland, Groningen en Drenthe is afgesproken dat de geregistreerde gedragswetenschapper van het Bureau Jeugdzorg4 de instemmingverklaring opstelt en het onderzoek door een persoonlijk gesprek met de jongere uitvoert. 
De zorgaanbieder van gesloten jeugdzorg in de drie Noordelijke provincies is zo niet betrokken bij het beoordelen of gesloten jeugdzorg nog langer noodzakelijk is. Hiermee wordt voorkomen dat de zorgaanbieder de eigen (gesloten) behandeling indiceert. 
De verklaring tot de noodzaak tot geslotenheid wordt door een geregistreerde gedragwetenschapper opgesteld op basis van een onderzoek: een persoonlijk gesprek met de jongere. De verklaring is kort5, ongeveer 1 a 1 ½ A 4. Onderliggende stukken worden niet aangeleverd.  

Eerste / nieuwe plaatsing: 
BJZ stelt een indicatiestelling verblijf op. Indien gesloten jeugdzorg nodig geacht wordt stelt zij een verzoek om uitvoering in geslotenheid op. Een geregistreerde gedragswetenschapper stelt een instemmingverklaring van de noodzaak tot geslotenheid op. Zie hierboven. 

Verlenging van de machtiging:
De zorgaanbieder maakt een advies over het traject van de jongere. Welke doelen zijn inmiddels behaald en welke doelen resteren of zijn inmiddels aan de orde gekomen. In het advies word meegenomen op welk moment / tijdstip afbouw of stopzetten van het gesloten kader aan de orde zal komen. Hierdoor kan het BJZ daar gericht op inspelen en tijdig zorg dragen voor een verlening van de machtiging.
BJZ draagt zorg voor een geldig indicatiebesluit. Gaat na of voortzetten gedwongen hulpverlening aan de orde is. Een geregistreerde gedragswetenschapper stelt een instemmingverklaring van de noodzaak tot geslotenheid op. Zie hierboven.
Werkproces aanmelden:
BJZ meldt bij IJZ een verzoek om reguliere plaatsing in de gesloten jeugdzorg. 
IJZ geeft aanmelding voor Het Poortje door aan Het Poortje. 
BJZ kan bij IJZ ook aangeven dat er sprake is van een urgente plaatsing, dit betreft dan een plaatsing die met voorrang en binnen 24 uur (tot 48 uur) geplaatst wordt.  

Specifiek voor Doen wat werkt:
BJZ uit de drie noordelijke provincies kan bovendien voor het zorgprogramma Doen wat werkt direct melden bij Het Meldpunt Doen wat werkt / Het Poortje. 
BJZ kan niet via IJZ verzoeken om aan te melden voor Doen wat werkt. IJZ verwijst naar Het Poortje indien zij een dergelijk verzoek ontvangen. 
Urgente (met voorrang) plaatsingen worden nooit opgenomen in Doen wat werkt. Reguliere plaatsingen voor Doen wat werkt kunnen indien de aanmeldset compleet is in principe binnen enkele dagen tot weken gerealiseerd worden. (de’ turn over’ binnen Doen wat werkt is door de 6 weken verblijfsduur erg hoog). 

Het Poortje plaatst de aanmelding op een aanmeldlijst.  Het Poortje heeft afstemming met BJZ over de volledigheid van de stukken en de beoogde groep .
Werkproces beschikbaarheid  plaatsen bepalen:
Er zijn op dit moment drie interne differentiaties: geheel gesloten jeugdzorgplus groepen (84 plaatsen), besloten behandel groepen (24 plaatsen) en Doen wat werkt groepen (24 plaatsen waarvan 8 instroom plaatsen).  

Aanmeldingen verwerken = Het Poortje plaatst de aanmelding op een aanmeldlijst.  Het Poortje heeft afstemming met BJZ over de volledigheid van de stukken en de beoogde groep. 

Bezettinggegevens verzamelen = Het Poortje verzamelt elke dag gegevens over de bezetting van alle groepen en maakt hierbij onderscheid tussen Doen wat werkt groepen, Besloten behandelinggroepen en geheel gesloten jeugdzorgplus groepen. 

Screening = De opnamelijst wordt voortdurend gescreend op ontwikkelingen en mogelijkheden om (alsnog) een jongere op te nemen op een Doen wat werkt groep dan wel een besloten behandelgroep. De Doen wat werkt en de besloten behandelgroepen hebben een eigen (aanmeld- en) opnamelijst. Bij het voornemen alsnog te plaatsen op Besloten behandeling dan wel Doen wat werkt wordt overlegd met BJZ. 

Opnamemogelijkheden vaststellen = Elke dag worden door Het Poortje op basis van de aanmeldingen, de beschikbare plaatsen, de screening van de gegevens/aanmeldingen de aanmeldlijst en de opnamelijst per interne differentiatie geactualiseerd. 
De opnamelijst voor de geheel gesloten jeugdzorgplus groepen wordt dagelijks geactualiseerd  en vanuit deze opnamelijst volgt plaatsing op een van de 84 plaatsen. De plaatsen die niet gevuld worden vanuit de opnamelijst  worden dagelijks doorgegeven aan IJZ zodat daar de jongeren met urgentie (met voorrang) op geplaatst kunnen worden. Hieronder wordt beschreven hoe daar mee omgegaan wordt:  

Werkproces urgente (met voorrang) plaatsingen vanuit IJZ6: 
Er moet nu nog onderscheid gemaakt worden over hoe om te gaan met de urgente (met voorrang) plaatsingen vanuit IJZ en de urgente plaatsingen die vanuit de regio komen. 
IJZ heeft in de overgangsperiode nog plek nodig voor (landelijke en regionale) urgente plaatsingen. Zullen er op deze wijze met regelmaat lege plekken doorgegeven worden aan IJZ?! De overgangperiode tot 2010 maakt het noodzakelijk daar een specifieke afspraak over te maken: Het Poortje zorgt voor het regelmatig doorgeven van plekken die door IJZ gebruikt kunnen worden om jongeren met de aantekening urgent – met voorrang - op te plaatsen. Intern, binnen Het Poortje,  worden hierover werkafspraken gemaakt. 
Het Poortje zal aan IJZ wekelijks een lijst met namen aanleveren met jongeren die in Het Poortje (ook Doen wat werkt) zijn opgenomen. In de praktijk wordt gekeken hoe een en ander loopt. 
Bij het inzetten van een urgente plaatsing wordt door IJZ de plaats gereserveerd (max 2 x 24 uur). Op die plaats wordt door Het Poortje de jongere geplaatst nadat in afstemming met BJZ de benodigde gegevens er zijn. Deze jongeren worden hiermee met voorrang (boven jongeren die al langer op de opnamelijst staan) geplaatst op een van de reguliere jeugdzorgplus plaatsen. 
Wat we regionaal zouden willen:
Regionaal is afgesproken dat er eigenlijk altijd sprake is van ‘urgent’ bij plaatsing in gesloten jeugdzorg, anders zou je geen gebruikt hoeven te maken van deze vorm van jeugdzorg. De term urgent is in deze bedoeld voor die jongeren waarbij onmiddellijk inzet van geslotenheid noodzakelijk is. Er is sprake van een extreme, levensbedreigende, situatie waarbij geslotenheid per direct de enige oplossing is. Per jaar komt dit weinig voor, slechts enkele keren per jaar. Dit soort omstandigheden zijn niet goed vast te leggen in procedures. In Friesland, Groningen en Drenthe hebben we afgesproken dat wanneer er een dergelijke urgente opname zou moeten plaatsvinden dat er overleg is tussen de coördinator gesloten jeugdzorg van BJZ7 met het hoofd Behandeling&Opvoeding van Het Poortje.
Werkproces plaatsen: 
Bij het hanteren van opname uit de opname lijst voor de geheel gesloten  jeugdzorgplus plekken wordt het volgende gehanteerd: 

1. Wie staat het langst op de opname plaats. Wie het langst op de opname lijst staat wordt geplaatst. 

2. Bij gelijke datum komt de jongere buiten de regio (Friesland, Groningen, Drenthe) onder de jongere uit de regio te staan. 
3. Jongeren van 12- en LVG jongeren van buiten de regio worden alleen als urgente plaatsing direct vanuit IJZ opgenomen. 

4. De resterende plekken worden aan IJZ doorgegeven voor (urgente) plaatsingen. 

 

Vanuit de opnamelijst en na afstemming met BJZ over datum (en wijze8) van opname wordt de jongere opgenomen.  

Bij afwijkingen of wens tot afwijken is er overleg tussen de coördinator gesloten jeugdzorg van BJZ (zie voetnoot 5) en het hoofd Behandeling&Opvoeding van Het Poortje. 
Het totaal ziet er schema zo uit: 
BJZ

IJZ

Het Poortje 
Aanmeldinglijst 
Opnamelijst 
Opname op Doen wat werkt (24 plekken)
Opname op Besloten behandeling (24 plekken) 
Opname op Reguliere jeugdzorgplus (84 plekken)
Meldpunt DWW
Opn.lijst
Lege plaats-
en ivm urg.
De urgente plaatsingen
Opn.lijst
Werkproces doorplaatsen:
Op basis van de voortgangsbesprekingen wordt besloten over het interne traject van de jongere binnen Het Poortje. De gesloten jeugdzorgaanbieder heeft een zwaarwegend advies ten aanzien van interne doorplaatsingen. 

Werkproces uitplaatsen:
Vanaf de plaatsing is een ‘gestuurd’ moment van uitplaatsen van belang. Het hulpverleningsplan gaat uit van een trajectmatige aanpak. Zodra geslotenheid niet meer noodzakelijk is dient de volgende stap in het traject beschikbaar te zijn. De zorgaanbieder, Het Poortje, zorgt via de voortgangsbesprekingen dat tijdig bekend is bij voogd en/of ouders wat de verwachte einddatum en wat het advies is ten aanzien van het vervolg (vervolgzorg). 
BJZ is verantwoordelijke voor de indicatie voor deze vervolgzorg en is degene die een rol heeft ten aanzien van het regelen (aanmelden etc) van deze vervolgzorg. Daar waar aansluitingsproblemen ontstaan en een vorm van overbruggingshulp noodzakelijk is zullen oude zorgaanbieder (Het Poortje), BJZ en de nieuwe zorgaanbieder in gezamenlijkheid kunnen bekijken wat hierin mogelijk en verstandig is. 
Er zijn twee knelpunten in deze processen te noemen: 
1. Knelpunt is het op de dag van de zitting beëindigen van de machtiging gesloten jeugdzorg waardoor de jongere niet langer mag verblijven in Het Poortje. De kinderrechters wordt gevraagd rekening te houden met een voorbereid verlaten van de instelling (waardoor terugval wordt voorkomen). Met de kinderrechters wordt aan de orde gesteld waarom zij soms besluiten tot dergelijke plotselinge beëindigingen en wat zorgaanbieder en BJZ kan bijdragen om dit knelpunt op te lossen. 
2. Een ander knelpunt ontstaat wanneer BJZ vindt dat geslotenheid /gesloten jeugdzorg nog steeds nodig is, terwijl de behandelaar van de gesloten jeugdzorg aanbieder adviseert buiten de gesloten jeugdzorg verder te gaan. Hierbij kan uitgegaan worden van de zorgvuldigheid in de beoordeling van de noodzaak tot geslotenheid waardoor na besluitvorming van de kinderrechter Het Poortje en BJZ helderheid hebben waar de verantwoordelijkheden liggen. 
Bij dit werkproces is het tijdig duidelijk maken van het te verwachten traject en wanneer welke doelen uit het indicatiebesluit gerealiseerd gaan worden van groot belang. 
Evalueren:
Er zijn namelijk niet voldoende jeugdzorgplus plaatsen in Nederland, juist daarom een prioritering opgesteld en gekozen voor centrale plaatsing. Dat maakt wel dat we signaleren dat er mogelijk alleen plaats is voor de jongeren die voldoen aan de prioritering en / of aangemeld worden als urgent waardoor mogelijk de regionale jongeren geen plek krijgen en na verloop van tijd vanzelf ook urgent worden. Bij de oplossingen kunnen we niet alles rond krijgen, we weten niet zeker of de oplossing gaat werken. Er is daarom gekozen voor het starten met deze werkwijze en twee maandelijks (of zoveel eerder als nodig) te volgen wat dit oplevert en vandaar uit het probleem en mogelijke oplossingen weer nader te bekijken.  

Afspraken die gemaakt zijn rondom het evalueren: 
Het Poortje en IJZ hebben (telefonische) evaluatiemomenten op: maandag 16 juni 2008, 18 augustus 2008, 13 oktober 2008. 
Begin december 2008 hebben Het Poortje, Doen wat werkt, IJZ en J&G een evaluatie waarbij ook gekeken wordt naar het vervolg in 2009. 

Regionaal (Groningen, Drenthe en Friesland) zijn er regelmatig overleggen met BJZ en 
de landelijke werkende instellingen (William Schrikker Groep en het Leger des Heils). In deze overleggen wordt de gesloten jeugdzorg in Noord Nederland aan de orde gesteld waaronder deze werkafspraken rondom plaatsing. 
Werkenderwijs wordt in dit overleg de werkafspraken bijgesteld en volgen nieuwe versies. 
Onder aan het document staat welke versie van toepassing is.  
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