Terebint: "Onderzoek William Schrikker Groep eenzijdig"
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Speel af in Windows Media Player
Stichting De Terebint vindt het onderzoek van jeugdzorgorganisatie William Schrikker Groep eenzijdig. Uit het onderzoek blijkt dat een toenmalige pleegmoeder van opvanghuis De Loot in Nieuwleusen daar geplaatste kinderen mishandelde.
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De Terebint zegt dat het Openbaar Ministerie juist nog druk bezig is om alle verklaringen omtrent de vermeende mishandelingen te onderzoeken. De William Schrikker Groep maakte donderdag bekend dat uit hun onderzoek naar de gang van zaken in De Loot blijkt dat kinderen er stelselmatig wreed behandeld en mishandeld zijn. Dat baseert de jeugdzorgorganisatie op gesprekken met de pleegkinderen en hun voogden.

Sekte
De Terebint zou bovendien een sekte zijn. De uitlating dat het om een sekte gaat, vindt de advocaat van De Terebint ongefundeerd, onwaar en onnodig kwetsend. De advocaat zegt dat er nergens in het onderzoek naar voren komt dat het om een sekte gaat, het is een uitspraak van één van de geïnterviewden.

Het Openbaar Ministerie zegt dat er nu zeker vijf aangiftes liggen tegen de pleegmoeder, maar dat het onderzoek nog in volle gang is. Het is ook niet duidelijk of er daadwerkelijk een aanklacht komt tegen de pleegmoeder of De Terebint.
Bekijk de video in HD op YouTube.
http://www.rtvoost.nl/nieuws/default.aspx?nid=153976
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