William Schrikkergroep slaat terug 
Pleegzorgorganisatie voor kinderen met een handicap William Schrikker is een juridische actie begonnen tegen een groep mensen die al maanden een hetze voert. 

 

De betreffende mensen dringen zich – volgens WSG-woordvoerder Ad Veen – als adviseur op aan ouders, en maken organisatie, bestuursleden en gezinsvoogden op allerlei manieren zwart. Dat doen ze ook bij andere jeugdzorginstellingen. Na veel verdachtmakingen in brieven en op internet heeft de groep zich tot de Tweede kamer gewend. Gesprekken van de William Schrikkergroep met de actiegroep leidden niet tot verbetering van de verhoudingen. Aangezien de verdachtmakingen de afgelopen maanden steeds talrijker en persoonlijker zijn geworden, en nu ook de politiek erin wordt betrokken, heeft de William Schrikkergroep de politie om een onderzoek gevraagd. Daaruit bleek dat de informatie die de groep verspreidt, onjuist is. Er is nu een advocaat in de arm genomen om juridische stappen te ondernemen tegen de groep. 

 

http://www.klik.org/content/view/534/71/
Nootje:
Toen ik dit bericht las bij Klik op de site heb ik natuurlijk in een deuk gelegen, natuurlijk stellen de WSG medewerkers zich ineens als gedupeerden op nadat ze jarenlang ouders en kinderen behoorlijk van smaad, laster, smaadschrift en vooral van valse aantijgingen hebben voorzien in de rechtbanken. Ze vinden het anno nu schijnbaar erg vreemd en raar dat de gedupeerde ouders terug slaan in deze en stellen zich ineens als gedupeerde zelf op, moest toch wel eventjes lachen hoor. 
 
Laat die politie maar eventjes bij mij langs komen dan kunnen zelf ook zien welke laster en smaad zijzelf gepleegd hebben, zal ik ze gelijk eventjes alle uitdraaien laten zien van het Kamer van Koophandel en dat alles wat ikzelf tot nu toe geschreven heb wel degelijk waar is geweest. 
 
En ze hebben een advocaat ingeschakeld? Ja, ook hij word ernstig bedot door de WSG medewerkers (ik heb hem gebeld naar aanleiding van een brief van hem), en hij is dus medeplichtig ook, ik kan concluderen dat ik vals beschuldigd werd van stalken bij Karel Verweij zijn huis in juni 2007, ik was daar niet i.v.m. de APK van mijn auto en ik kan stellen dat diezelfde Karel aan persoonsverwarring lijd, ik weet dus niet wie wel daar is geweest, maar hij beschuldigt zomaar in het wilde weg mensen die hier buiten stonden. Wat ik tevens gehoord heb van andere mensen is dat de politie nog daar is geweest ten tijde van de actie van ouders en dat er om id. kaarten gevraagd zou zijn, die van mij zat daar dus niet bij.
 
By the way: ik was die dag op een andere locatie en in een ander provincie voor een APK keuring nadat ik ruim een jaarlang mijn auto in de schorsing had gehad, had in die tijd ook mijn auto weer ingeschreven voor de wegenbelasting, is dus wel degelijk aan te tonen dat ik niet die dag daar ben geweest, ben ook nooit eerder bij het huis van Karel Verweij geweest en ik vraag mij af of hij wel geschikt is om zijn functie bij de WSG uit te oefenen met zijn fantasie en schreeuw om negatieve aandacht. 
 
En als ik wil kan ik over de medewerkers van de WSG een hele hoop vertellen en uiteraard ook aantonen.
Groetjes Anja, 
2 januari 2008
Even uitgelicht uit de update van WSG:
Gedurende enkele weken wordt er tegen de WSG een hetze gevoerd. Een groep personen is

stelselmatig bezig de WSG en haar voorzitter te demoniseren, dit tot in de persoonlijke levenssfeer aan toe. Tal van relaties van de WSG worden voorzien van onjuiste informatie en leugens, welke zeer ver gaan in hun onwaarheid. De WSG heeft zich uiteindelijk genoodzaakt gevoeld om juridische maatregelen te nemen. Een onderzoek van de politie (KLPD), aangaande een deel van de beschuldigingen, heeft onomstotelijk aangetoond dat de informatie onjuist is. De KLPD concludeerde al snel dat er geen zaak is en raadde aan juridische stappen te zetten.

Via deze weg bedanken wij alle relaties die ons lieten weten dat zij benaderd waren met de

onwaarheden en meteen geloofden in de valsheid van de aantijgingen en de onjuistheid van de

informatie.

http://ws4.e-vision.nl/wsg/docfiles/Update%2013%20WSG%203%20juli%202007.pdf
