Zorgen na aannemen nieuwe Jeugdwet

18 oktober 2013

Donderdag 17 oktober jl. is de nieuwe Jeugdwet aangenomen tijdens het debat hierover in de Tweede Kamer. Dat betekent dat gemeenten in 2015 de hele  verantwoordelijkheid voor Jeugdzorg krijgen.


ANP: Koen Suyk

ANP: Koen Suyk

Er is de afgelopen weken veel gedebatteerd over de nieuwe Jeugdwet. De wet is nu aangenomen. Er is een amendement, ingediend door GroenLinks en de SP, aangenomen, waardoor de positie van werknemers bij aanbesteding enigszins wordt versterkt. Abvakabo FNV zet daar nog wel vraagtekens bij en blijft zich zorgen maken over de gevolgen van de invoering van de Jeugdwet. 

Kwaliteit
‘Wij hebben al eerder aangegeven dat de kwaliteit en continuïteit van jeugdzorg op de tocht staat, dit omdat de transitie gepaard gaat met een bezuinigingsslag van 15 procent en er werk van huidige aanbieders zal overgaan naar andere aanbieders, dreigen zo'n 6.000 tot 9.000 werknemers hun huidige baan te verliezen. Daarom blijven wij de transitie monitoren en houden eventuele misstanden nauwlettend in de gaten. Daarnaast zullen we ook de transitieplannen goed volgen en gemeenten op hun verantwoordelijkheid aanspreken. En wij roepen jeugdzorgmedewerkers op - wanneer zij misstanden signaleren - dit bij ons te melden', zegt Gert Noortman bestuurder Abvakabo FNV. 

http://www.abvakabofnv.nl/over-ons/nieuws/nieuwsoverzicht/2013/10/568818-zorgen-aannemen-nieuwe-jeugdwet/
