Jennifer wil haar kinderen zelf opvoeden

Geplaatst op 26 maart 2013

Door Nora Naber
Als ze binnenkomt is het eerste wat ze laat zien een prachtig fotoalbum van haar tweeling die nu vier maanden oud is. Op de eerste bladzijdes zijn het nog baby’s, maar op de laatste pagina kijken twee schattige, kleine mannetjes ons ondeugend aan.  Ze lijken op hun moeder, dat zie je direct. Ze heeft  haar kinderen net anderhalf uur mogen zien tijdens het bezoekuur. De pleegouders zijn aardig, daarover heeft ze niets te klagen, maar daar gaat het niet om. De 23-jarige tot de islam bekeerde Jennifer voelt zich slachtoffer van Bureau Jeugdzorg, de William Schrikker Groep en van de Raad voor de Kinderbescherming, nadat haar kinderen direct na de geboorte op slinkse wijze weg gehaald worden.
‘Ik had de verdoving nog in mijn benen zitten’
“Vlak voor de bevalling heb ik nog met de Raad voor de Kinderbescherming gebeld. Ik heb ze gevraagd: wat zijn jullie van plan? Ze vroegen: wij willen alleen maar weten of je alles goed voor elkaar hebt.” Jennifer had het goed voor elkaar. Samen met de begeleidende instantie had ze de babykamer ingericht en had ze de kraamzorg geregeld. Alles stond klaar voor de tweeling om ter wereld te komen. “Het was vijf uur na de geboorte. Ik had de verdoving nog in mijn benen zitten, want ik was d.m.v. een keizersnee bevallen. Mijn vriendinnen waren net een kwartier ervoor naar huis gegaan. En toen kwamen ze met een groepje van de Raad voor de Kinderbescherming mijn kamer binnen stormen.Wij komen hier bij je zitten, zeiden ze. Om vervolgens koud mee te delen, dat ze mijn kinderen al in een pleeggezin geplaatst hadden. Terwijl het ziekenhuis mij had meegedeeld dat de kinderen in de couveuse moesten blijven.” Ik werd op dat moment gek, ik draaide door. Ik heb gezegd: wat voor zin heeft het om zonder mijn tweeling te leven? In de rapportage stond vervolgens doodleuk:  mevrouw is suїcidaal.”

‘U bent  niet in staat om voor u zelf te zorgen’
Jennifer heeft 24 uur per dag begeleiding nodig. Zij heeft lichamelijke verzorging nodig. Zij kan niet zonder begeleiding naar buiten. De rechter vindt het daarom in het belang van de kinderen dat ze uit huis geplaatst werden, net als haar al eerder geboren zoon, inmiddels vier jaar oud. “U bent niet in staat voor u zelf te zorgen. Laat staan voor uw kinderen,” concludeerde de rechter vlak nadat de kinderen geboren waren in oktober 2012.

Maar Jennifer heeft geen lichamelijke verzorging nodig. En eigenlijk zou zij de opvoeding van de kinderen ook wel aankunnen, maar dan wel met begeleiding, constateerde stichting BUD in Utrecht waar zij in 2012 zelf voor hulp aan klopte. Stichting BUD is een organisatie die professionele begeleiding biedt op somatisch, psychisch en sociaal vlak, gericht op  de allochtone doelgroep. Maar  ondanks het feit dat BUD een door de overheid erkende instelling is, wordt zij niet door de William Schrikker Groep erkend. En naar de William Schrikker Groep wordt geluisterd door de Kinderrechter.

Zelf ook een pleegkind
Jennifer voelt zich machteloos, zoals zij zich haar hele leven al machteloos voelt. “Ik ben half Surinaams, half Nederlands. Toen ik acht maanden oud was ben ik uit huis geplaatst samen met mijn broer, omdat mijn moeder niet voor ons kon zorgen. Zij was drugsverslaafde. Mijn vader is er niet meer. Ik vond het erg dat we niet in hetzelfde pleeggezin terecht kwamen,” begint Jennifer het verhaal over haar ongelukkige jeugd. “Tot mijn zevende zat ik in een pleeggezin, waar ik werd mishandeld. Ze zeiden dat ik onhandelbaar was. Maar ik was veel te bang om iets te doen, want dan kreeg ik namelijk klappen. Vanaf mijn zevende zat ik in verschillende internaten. Vervolgens ben ik doorgestroomd naar kamertraining en op dit moment is het zelfstandig begeleid wonen.”





‘Ik heb geen zeggenschap over mijn leven’
Volgens Jennifer heeft zij alle zorg die haar wordt toebedeeld niet nodig. Maar naar haar wordt niet geluisterd door de rechter. Zij heeft totaal geen zeggenschap over haar leven. Dat komt omdat zij een indicatie heeft waar zij niet meer vanaf lijkt te kunnen komen. Jennifer voelt zich een speelbal van de hulpverlenende instanties. “Als ik niet accepteer wat de gezinsvoogd van de William Schrikker Groep zegt, dan wordt dat tegen mij gebruikt. Zo wilde de gezinsvoogd dat ik naar Leiden zou gaan, naar een moeder-kind-project. Maar ik heb uitgezocht dat zo’n zelfde soort project ook in Utrecht was, waar ik mijn vrienden en mijn sociale leven heb, dus waarom zou ik naar Leiden gaan. Daarom heb ik dat afgewezen,” verklaart Jennifer haar weigering om aan dat verzoek vervolg te geven. Zij weet inmiddels al aardig wat ze wel of niet kan zeggen tegen de gezinsvoogd. Toch is ze niet meer het meisje dat zich alles laat zeggen. Zij is op zoek naar gerechtigheid.

Bekeerd tot de islam
Vanaf eind 2011 is haar netwerk uitgebreid. Jennifer is geїnteresseerd geraakt in de islam en vond daar de rust die zij hard nodig had, ondanks het feit dat haar Jemenitische moslimvriend haar in de steek liet, zodra hij hoorde dat ze zwanger was. “Hij wilde dat ik abortus zou plegen. Ik heb het overwogen, maar ik kon het niet. Ik zei tegen hem: “Jij bent bang voor wat je ouders zeggen, maar ik ben bang voor Allah.” Haar vriend kon zijn schaamte om het aan zijn familie te vertellen niet overwinnen en liet niets meer van zich horen.
Jennifer zal binnenkort mogelijk de voogdij kwijt raken over haar oudste zoon, want behalve de tweeling heeft ze al een zoon uit een eerdere relatie. De vader, een Antilliaanse man, had ze leren kennen in het internaat. Ook hij was een pleegkind. Ze kent hem al vijf jaar als ze een relatie beginnen. Als ze twee jaar lang samen zijn, blijkt Jennifer zwanger te zijn. In eerste instantie willen ze samen hun zoon opvoeden, maar dan raakt haar vriend in de knoop met zichzelf. Hij besluit uiteindelijk bij zijn moeder te gaan wonen om tot rust te komen. “Eerst kwam hij elk weekeinde. Daarna werd het eenmaal in de maand; en half jaar; en daarna niet meer.”  Jeugdzorg grijpt in. Jennifer raakt haar zoon kwijt. “Ze zeiden, dat ik mijn vrienden liever had dan mijn zoon. Dat ik hem emotioneel verwaarloosde. Maar dat was gewoon niet waar. Ik verzorgde hem goed. Later trokken ze die bewering in en gooiden ze het er op dat ik zwakbegaafd was.”

‘Er zijn geen moslimpleeggezinnen beschikbaar’
Ze heeft zich in eerste instantie laten overhalen door de gezinsvoogd, dat haar oudste zoon al zo gehecht was aan het pleeggezin, dat het niet verstandig is om hem daar nu weg te halen. Ze heeft er zeker spijt van dat ze akkoord is gegaan, maar is bang dat het al te laat is. “Ik had me er eigenlijk al bij neergelegd, maar de stichting BUD zegt dat ik ook voor hem moet vechten, zoals ik voor de jongsten wil vechten,” zegt ze strijdbaar. “Ik wil mijn kinderen graag bij mij. Ik kan de opvoeding aan.”  Stichting BUD denkt ook dat zij de opvoeding aan kan, maar dan wel met begeleiding.

Tijdens haar zwangerschap krijgt Jennifer wel argwaan, dat men van plan is haar kinderen uit huis te plaatsen.  “Mijn voogd vroeg: wat is jouw wens als de kinderen toch weg gehaald worden. Ik heb gezegd: dan wil in elk geval dat mijn kinderen in een moslimpleeggezin terecht komen.” Dat ze haar kinderen op zo’n brute en oneerlijke manier van haar zouden weg halen, had ze geenszins verwacht. Vooral niet omdat de stichting BUD ook al niet op de hoogte was en alle voorbereidingen op de komst van de tweeling waren gedaan.

Maar er waren geen moslimpleeggezinnen in de provincie Utrecht in oktober 2012, beweert de gezinsvoogd van de William Schrikker Groep. Zij heeft bij twee pleegzorgvoorzieningen in de provincie gezocht en er zouden geen moslims voorhanden zijn. En daarom komt de tweeling bij een echtpaar in Amersfoort terecht, dat zelf ook al vier kinderen heeft. Het klopt echter niet, dat er geen moslimpleeggezinnen in Utrecht zijn. In 2011 waren er alleen al in Amersfoort vijf moslimpleeggezinnen beschikbaar via de pleegzorgvoorziening van De Rading. Vier van deze gezinnen hebben tot vandaag de dag nog geen moslimpleegkind mogen ontvangen. Eén gezin wel, maar dat komt met name omdat de pleegmoeder regelmatig belt met De Rading of er eindelijk een kindje ‘op komst’ was, zo vertelt deze moeder. De reden dat er nog geen plaatsing heeft plaats gevonden is volgens een eerder afgegeven verklaring van Pleegzorg Nederland, dat het matchen uitermate zorgvuldig gebeurt en dat er nog veel meer moslimgezinnen nodig zijn om de goede match te kunnen maken. Men matcht echter niet op religie, aangezien dat niet de prioriteit is van Pleegzorg. Het gaat om het kunnen bieden van veiligheid en stabiliteit. Dan wordt het wel heel moeilijk om een moslimpleegkind te koppelen aan een moslimpleeggezin.
“Stop met dingen achter mijn rug om te regelen”
Jennifer komt er achter, dat er moslimpleeggezinnen beschikbaar zijn, in de provincie Utrecht. Zij is verheugd en legt meteen contact met één van de gezinnen. Er is een klik. Jennifer wil heel graag dat haar tweeling in dit gezin wordt opgenomen. Maar dat zij zonder overleg vooraf contact heeft gezocht, is de gezinsvoogd niet naar de zin. De kinderen zijn nu gewend aan het pleeggezin. Jennifer moest stoppen met achter haar rug om dingen te regelen. Als zij dit niet deed, zo staat geschreven in een brief aan haar gericht, waar Moslim Vandaag de beschikking over heeft, dan zouden er maatregelen volgen.

 

	…. “In de hulpverleningsplannen staat het volgende doel waaraan jij je dient te houden: 
Gewenste ontwikkelingsuitkomst 2: Moeder overlegt (vooraf) met haar mentor en de gezinsvoogd over zaken die de kinderen betreffen. Hierdoor zal moeder rust ervaren in haar eigen leven, maar ontstaat ook de rust die nodig is de pleeggezinnen waar haar kinderen opgroeien. Hierdoor kunnen de pleegouders de kinderen een evenwichtig opvoedklimaat bieden.
Werkdoelen: Moeder overlegt met de gezinsvoogd over alle zaken die haar kinderen betreffen. Zij neemt besluiten over haar kinderen NA overleg met haar mentor èn de gezinsvoogd. Moeder voelt zich persoonlijk verantwoordelijk voor de rust van haar kinderen in het pleeggezin en handelt hierna. 
De afgelopen periode houd je je niet aan deze afspraak. Als je toch blijft doorgaan met achter mijn rug om onrust te veroorzaken, zal ik genoodzaakt zijn om je een schriftelijke aanwijzing te geven. In een schriftelijke aanwijzing moet ik ook een consequentie opnemen als je je niet aan de regels blijft houden.
Laat het niet zover komen, Jennifer. Ik kan je alleen maar korten in het contact met je kinderen en dat is niet wat ik wil. En ik weet zeker dat jij dat ook niet wilt.”
 


Nee, dat is niet wat Jennifer wil. Zij wil haar kinderen zelf verzorgen. Zij wil bewijzen dat ze hiertoe wel in staat is. En als ze haar dat niet gunnen, wil zij dat haar kinderen in een moslimpleeggezin worden opgenomen.

Dat zij niet bepaald dom is, blijkt al uit de stappen die zij heeft gezet toen bleek dat zij zwanger was. “Ik woonde destijds bij een project begeleid wonen,  maar omdat ik zwanger was, wist ik dat ik op zoek moest gaan naar een andere vorm van begeleiding, want voor moeder en kind waren zij niet geschikt. Ik kwam terecht bij de stichting BUD. Vervolgens was men verbaasd dat ik dat geregeld had. Men is echter meegegaan om te kijken en er vond een overdracht plaats.  In de rapportages staat echter dat ik het zonder overleg heb gedaan en dat ik mij onverantwoordelijk gedraag, omdat ik de kamer niet zou hebben schoongemaakt. Maar daartoe kreeg ik niet eens de kans, want ik moest gelijk de sleutel inleveren.”

“Ik geef de hoop niet op”
Ondanks het feit dat haar kinderen zijn afgepakt en er totaal geen rekening wordt gehouden met haar wensen, staat Jennifer positief in het leven en toont zij zich niet te neer geslagen. Dat komt volgens haar omdat zij moslim is geworden. Zij voelt zich door het geloof getroost. “Mijn ogen zijn geopend door de islam. Ik begrijp nu veel dingen. Ik weet dat het heel erg is wat mij overkomt, maar ik probeer het maar als een pesterij te zien.” Zij blijft gemotiveerd om gerechtigheid te zoeken door actief te zijn. Zij voelt vooral lekker bij haar Turkse moslimvriendinnen en in de moskee. “Ik  doe vrijwilligerswerk in de moskee; ik maak daar schoon en doe boodschappen. Als ik dat doe, krijg ik nog meer rust, want ik doe dat voor Allah.”

Ook heeft Jennifer de hoop nog niet opgegeven, dat haar wens om de kinderen zelf te mogen opvoeden, uitkomt. Ze is op zoek gegaan naar een goede advocaat die op pro-deo basis werkt. Ze heeft al contact gezocht met een bekende familierechtadvocaat, maar de eerste vraag van de secretaresse was: “Kan je wel een advocaat betalen?” “Ik heb al gehoord dat ze zeggen, dat degene met het meeste geld wint hier in Nederland.” Verder heeft zij contact gelegd met het onlangs in het leven geroepen Islamitische Platform Zorg en Onderwijs, dat van plan is haar dossier te bestuderen en samen met haar een plan van aanpak op te stellen in overleg met de stichting BUD.
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