Wie mogen de gegevens van een dossier jeugdzorg inzien?

Een jongere die cliënt is bij het Bureau Jeugdzorg mag zijn eigen dossier inzien als hij 12 jaar of ouder is en in staat is zijn eigen belangen goed in te schatten. Ouders met gezag of de voogd (de wettelijke vertegenwoordigers) hebben recht op inzage als de jongere nog geen 16 jaar is. Derden mogen het dossier alleen inzien met toestemming van de jongere of de wettelijke vertegenwoordigers. Hulpverleners die betrokken zijn bij de jongere hebben altijd toegang tot het dossier jeugdzorg. 

Recht op kopie van gegevens jeugdzorg

Naast inzage in het dossier is het ook mogelijk een kopie (afschrift) van gegevens te krijgen. Hieronder leest u wie deze rechten hebben:

· Een jongere vanaf 12 jaar als hij in staat is zijn belangen goed in te schatten.

· Ouders met gezag of de voogd als de jongere nog geen 16 jaar is.

· Ouders met gezag of de voogd die toestemming hebben van de jongere die 16 jaar of ouder is.

· Derden die toestemming hebben van de ouders of voogd als de jongere nog geen 12 jaar is.

· Derden die toestemming hebben van de jongere die 16 jaar of ouder is en zijn eigen belangen kan behartigen.

· Derden die toestemming hebben van de ouders of voogd als de jongere 12 jaar of ouder is maar niet in staat is zijn eigen belangen goed in te schatten. Bijvoorbeeld omdat hij een geestelijke handicap heeft.

Bij de Bureaus Jeugdzorg of de hulpverleners is een brochure beschikbaar waarin staat wie inzagerecht hebben. De brochure is bedoel voor de jongere, zijn wettelijke vertegenwoordigers of andere belanghebbenden.

Gegevens in dossier jeugdzorg laten aanpassen

De jongere van 12 jaar of ouder, de ouder met gezag of de voogd  kunnen schriftelijk om een aanpassing vragen. Bijvoorbeeld in het geval van een foute geboortedatum, onjuiste gegevens over de school of over het verloop van eerdere hulpverlening. De gegevens worden niet aangepast als iemand het niet eens is met de mening van een hulpverlener in het dossier. Wel is het mogelijk een eigen standpunt daarover te laten toevoegen aan het dossier. 

Gegevens in dossier jeugdzorg laten vernietigen

De jongere van 12 jaar of ouder, de ouder met gezag of de voogd kunnen Bureau Jeugdzorg schriftelijk vragen om gegevens uit het dossier te vernietigen. Het Bureau Jeugdzorg beslist in welke gevallen dat kan. Het kan bijvoorbeeld niet als de gegevens in het belang van iemand anders moeten worden bewaard.

Bewaartermijn dossier jeugdzorg

Nadat de hulp aan de jongere is beëindigd geldt een bewaartermijn van 15 jaar. Daarna wordt het dossier vernietigd. In het geval van kindermishandeling kan het dossier worden bewaard tot het jongste kind uit het gezin 18 jaar is. Gaat het om ondertoezichtstelling of voogdij dan geldt een bewaartermijn tot maximaal 30 jaar na het bereiken van de leeftijd van 18 jaar. 

Inzage, afschrift of wijziging vragen van dossier jeugdzorg

Als u een dossier wilt inzien of een kopie of wijziging wilt aanvragen, moet u schriftelijk contact opnemen met 

http://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/jeugdzorg/vraag-en-antwoord/wie-mogen-de-gegevens-van-een-dossier-jeugdzorg-inzien.html 
