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Sven Snijer
Deze mail mochten wij vandaag ontvangen!!! Deel aub!!!

Geachte heer Snijder, 

Ten aanzien van de publicatie van bovengenoemd verhaal van 3 oktober jl., verzoek ik u het volgende:

· Het verwijderen van het logo van Bureau Jeugdzorg Flevoland van uw website. Zoals u hoogstwaarschijnlijk wel weet zit er een copyright op het logo. U heeft geen toestemming aan ons gevraagd voor het gebruik ...van het logo. Gebruik is in dat geval strafbaar. 

· Het omzetten van alle genoemde namen van medewerkers van Bureau Jeugdzorg Flevoland naar initialen. Dat wil zeggen: mw. S.d.B., mw. I.V. en mw. V.O. 

Ik stel er prijs op indien de aanpassingen voor zaterdag 12 oktober a.s. doorgevoerd zijn. 

Met vriendelijke groet, 

Patricia van Lingen

Communicatieadviseur Bureau Jeugdzorg Flevoland

Maerlant 16b, 8224 AC Lelystad

Tel. 0320 267151/06 33618387

Aanwezig op maandag, dinsdag, woensdag en donderdag tot 15.30 uur.

https://www.facebook.com/sven.snijerPRIVATE "TYPE=PICT;ALT=" 
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Sven Snijer Het gaat om het artikel: weer een uitbuikplaatsing? 

5 uur geleden · 

PRIVATE "TYPE=PICT;ALT="https://www.facebook.com/sven.snijer?hc_location=timeline
Moeder duikt onder met dochters
Geplaatst op 26 augustus 2013

Laatste update 29 augustus, 14:54
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BIDDINGHUIZEN - De politie en Bureau Jeugdzorg Flevoland zoeken de elfjarige Merel van Heugten uit Biddinghuizen en haar moeder.

Bekijk ook...

· Vermiste Merel (11) voor het laatst in Vorden gezien 

· Moeder en dochters terecht na aanhouding 

Achter de zoektocht schuilt een familiedrama. Merels moeder is met haar, en haar dertienjarige zus, ondergedoken omdat er een uithuisplaatsing dreigt voor Merel.

Per mail laat de moeder weten dat ze allen in 'goede gezondheid' zijn. De vrouw heeft steun gezocht bij Frides Laméris, die vanuit Zuid-Laren landelijk strijdt tegen Jeugdzorg. Ook hij verzekert dat de kinderen veilig zijn.

Volgens Jeugdzorg heeft de moeder Merel, in strijd met een beslissing van de kinderrechter, onttrokken aan het toezicht van Bureau Jeugdzorg. Daarom is zij als vermist opgegeven bij de politie. "Bij ons zijn er ernstige zorgen omdat de moeder opeens is verdwenen. Ook haar moeder en ex-man maken zich zorgen", zegt Patricia van Lingen, woordvoerder bij Bureau Jeugdzorg.

Volgens de moeder dreigt een uithuisplaatsing omdat zij het oneens is met de schoolkeuze die Jeugdzorg voor Merel heeft gemaakt. Daarbij stelt zij dat de voogd oordeelt zonder Merel te hebben gesproken. Ook verwijst zij naar een hulpverlenende instantie die in haar voordeel pleit.

De politie geeft aan dat ze de zoektocht anders oppakt nu duidelijk is geworden dat het niet om een 'echte' vermissing gaat.

http://www.destentor.nl/regio/dronten/moeder-duikt-onder-met-dochters-1.3974125
