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Maandag 10 maart 2014 is schriftelijk bij de officier van justitie aangifte gedaan tegen de jeugdzorg waaronder tevens begrepen de Raad voor de Kinderbescherming in verband met kinderhandel. Gezien het verenigingsverband waarin de misdrijven gepleegd zijn is er ook aangifte gedaan van deelname aan een criminele organisatie. Opvallende naam in de aangifte is die van oud secretaris-generaal mr. Joris Demmink. 
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De aangifte staat zonder bijlage online. Interessant hierbij om te beluisteren is het interview wat Talk2Myra 08 maart 2014 gehad heeft met Marcel Vervloesem naar aanleiding van de getuigenverklaringen inzake internationaal pedofielennetwerk met betrokkenheid van de Nederlandse Justitie en waarschijnlijk Joris Demmink. Marcel Vervloesem is pedojager die zelf twee keer celstraf ontvangen heeft in verband met door hem ontkend misbruik van minderjarigen. 
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Marcel Vervloesem merkt op dat dossiers in samenhang moeten worden gezien. Zo is het. De pedo-dossiers van de Roestige Spijker, Bakker Shut Stichting en KOL met in de hoofdrol Joris Demmink, moeten in samenhang gezien worden met de jeugdzorg- en terrorisme dossiers van Bureau de Kreek. Er zijn meerdere aangiften waarin Demmink genoemd is. Daaronder aangiften van gijzeling en misbruik van minderjarigen, kinderhandel, oorlogsmisdaden, terrorisme en internationale misdrijven. 
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Het is iedere keer de naam Joris Demmink die de kop op steekt in verband met deze rechtsstaat en openbare orde ondermijnende zware misdrijven. Tegelijk met de ambtstermijn van Joris Demmink als secretaris-generaal van het ministerie van veiligheid en justitie verandert de maatschappij op een aan terrorisme gerelateerde wijze. Marcel Vervloesem vertelt dat Nederland het centrum is van een internationaal opererend netwerk hardnekkige pedoseksuelen. Dat daarover in de Nederlandse pers niks te lezen is komt omdat Nederland de kern vormt van dit netwerk wat geleid wordt door ambtenaren in de publieke en semi-publieke sector.
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Ketenpartners van politie en justitie vormen de grootste bedreiging van de noodzakelijke condities voor een gezonde en veilige ontwikkeling van minderjarigen naar volwassenheid. Personen die welhaast dagelijks prominent in de aandacht staan omdat zij bestuurders zijn in Nederland. Wat bijzonder opvalt in Nederland in verband met bestrijding van seksueel misbruik van minderjarigen ten opzichte van de bestrijding van andere misdrijven is dat bij bestrijding van kindermisbruik civiele partijen een hoofdrol spelen. Zedenrechercheurs buitenspel zettend. 
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Met de transit verdwijnt de politie uit de straat. Dwang- en drangmiddelen worden overgelaten aan de duurdere jeugdzorg wat opzettelijk in strijd met de wet niet aan waarheidsvinding doet. De jeugdzorg is civiel, en ook het Meldpunt Kinderporno is civiel. Waar zijn soortgelijke diensten in verband met bijvoorbeeld wietteelt? Ook worden ambtelijk voorstellen gedaan in verband met bestrijding van kindermisbruik die juist imponeren als maatregelen die netwerken van prominente pedofielen verhelen. Het kinderporno-filter is daarvan een in het oog springend voorbeeld. Hoe sympathiek het ook lijkt. Iedereen is tegen kinderporno. Een filter voorkomt dat men het onverhoeds tegenkomen kan. 
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Elke wietteler had graag een filter wat voorkomt dat de wietvelden gezien worden kunnen. De procedure van melden van Meldpunt Kinderporno op Internet leidt tot een alerteringsfunctie van het meldpunt voor bronnen van kinderporno op internet in het buitenland. Opgericht door hacker Felipe Rodriquez die ook aan de basis staat van XS4ALL. Niet alles wat deze man gedaan heeft verdient een prijs. Het is in mei 1996 officieel in werking gesteld door toenmalig minister van Justitie. Toen was Demmink directeur-generaal van het ministerie van Justitie. Ook is Demmink prominent lid van het oorlogsmisdadige VVD. Demmink besmet de hele samenleving met zijn werk voor een terroristische en criminele organisatie van ambtenaren
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