J.P. De Kok, iatrosoof? Sekteleider? Gevaarlijk dat is zeker
J.P. De Kok, Jan Pieter De Kok zoals we hem kennen heeft zichzelf benoemd tot Iatrosoof is een bijzonder figuur in Nederland. Bijzonder omdat hij er iedere keer in slaagt ondanks veroordelingen als oplichter, verkeerd medisch handelen en dergelijke opnieuw te beginnen.

 

Mijn echte kennismaking met hem was in Netwerk, het stuk dat als blog is geplaatst door mij, waarin de ouders van Mirjam een bijna horror verhaal vertelden over wat zij door toedoen van De Kok hebben meegemaakt. In de uitzending zit een Youtube fragment van een van de weinige intervieuws die de man heeft gegeven op de Belgische TV. Kijk en huiver en lees vooral verder……….

 


http://www.youtube.com/watch?v=B-XXfuy33t4&feature=player_embedded 
 

Nou dat is duidelijk toch, als er geld mee te verdienen valt doet hij mee, studie heeft hij niet nodig, alles komt spontaan tot hem. De man is gevaarlijk!
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Jan Pieter De Kok

 

Hij heeft een verklaring opgesteld over hoe hij denkt over de dood. Je kunt de volledige verklaring hier lezen. Het zet je aan het denken over zijn “berouw” na het overlijden van een klant aan een longontsteking. Als die klant gewoon zijn reguliere medicatie had genomen had deze nog geleefd! Een klein stuk plaats ik hier in dit blog in de woorden van De Kok: “Het klinkt paradoxaal, maar wanneer een mens voor iets kiest, dan moet iets anders in hem sterven. Wij mogen de hoop uitspreken, dat dit artikel bij mag dragen tot die keuze, waarbij de dood werkelijk als een nieuwe geestelijke geboorte mag functioneren.

 

Tot slot dan nog een raad voor “onderweg”, een advies van niemand minder dan Jacob Boehme:

“Wie niet sterft, voordat hij sterft, die verderft, als hij sterft…”

Jan Pieter de Kok”

 

Je zou zeggen wanneer deze man je leven binnenkomt dat je gelijk genezen bent, eh ik bedoel dus wakker.

In 1995 is hij door de KRO geinterviewd over zijn vriend Frans van Dillen die De Kok tot aan zijn dood (!) in totaal 9 jaar heeft behandeld. Stuitend is dit gedeelte van het interview, maar ook verhelderend over deze persoon die wars is van welke regel dan maar ook: ” Over controle:

De Kok: Geneeskunde op volstrekt irrationele en mensonwaardige grondslag. Uiteraard worden dergelijke artsen niet vervolgd.

Interviewer: Ja want het punt is dat die artsen die hebben gestudeerd, die hebben een bul, die vallen onder het medisch tuchtcollege, die houden zich dus keurig aan de richtlijnen van hun métier en kunnen daarop aangesproken worden, jij niet want je bent geen arts.

De Kok: Ze houden zich aan de norm. Als je als arts zoals Olaf Janssen het zelfbeschikkingsrecht en de keuzevrijheid van de patiënt respecteert en als je bovendien zoals hij met mij samenwerkt als niet-arts en als door de pers gedoodverfd goeroe der iatrosofia in Nederland, dan kost het je je artsenbul. Het gerechtshof in Amsterdam heeft op 16 december jongstleden uitgesproken dat Olaf Janssen voor de rest van zijn leven zijn artsenbevoegdheid kwijt is vanwege het feit dat hij respect heeft gehad voor de keuzes van een patiënt, de keuze om thuis te bevallen, de keuze om een behandeling te weigeren die ze niet wilde ondergaan ondanks het feit dat dat de medische norm is. En omdat hij ter zitting weigerde te zeggen dat hij niet meer met mij zou samenwerken kostte hem dat voor de rest van zijn leven zijn artsenbevoegdheid. Zo werkt het recht in Nederland.

 

Interviewer: Omdat jij een gevaarlijke goeroe bent, omdat jij niet te controleren bent.

De Kok: Ik wil ook niet gecontroleerd worden door het medisch tuchtcollege, ik wil door niemand gecontroleerd worden.

Mensen die gecontroleerd worden en willen worden, die horen thuis in een wereld waar ik niet achter sta. Mensen die niet zelfstandig verantwoordelijk kunnen zijn voor hun handelen, mensen die zich achter de norm willen verschuilen, die een ander willen laten oordelen over hun handelingen, die zijn natuurlijk ook nooit in staat om andere mensen te genezen.

En wie meent zich dan het recht voor te behouden om te controleren. ”

Er is dus heel veel te vertellen over deze man. Zoveel dat ik er een dossier aan ga wijden zodat ook nog aan bod kan komen, St. Novala, Honki Ponk, het Michaels Genootschap.

En ik vraag in het openbaar aan Maud Kips, leg mij eens uit wat er verkeerd is om het lezerspubliek attent te maken op De Kok??? En hen te waarschuwen? Zoals de ouders van Mirjam gewaarschuwd hadden moeten zijn??? En zeker na het laatste stuk van deze site:

Hieronder een opsomming van een aantal passages over J.P. de Kok die aan duidelijkheid niets te wensen overlaten. Het beeld dat in alle krantenartikelen (van Telegraaf tot NRC) naar voren komt is unaniem negatief.

- Jan Pieter de Kok, genezer, homeopaat en goeroe van de iatrosofische beweging in Nederland. Maar ook een ‘knoeier’, ‘een gevaar voor de volksgezondheid’, aldus justitie. Verantwoordelijk samen met zijn leerlingen, voor ettelijke gevallen van mishandeling en doodslag. (1)
- De Kok, werd in 1992 veroordeeld tot tweee jaar wegens zware mishandeling van een 42-jarige patiënte die jarenlang in zijn ‘geneeskracht’ geloofde. In 1993 werd de Kok in hoger beroep opnieuw veroordeeld. (2)
- Een megalomaan zonder rem, die in Kralinggen zijn hoofdkwartier heeft. (3)
- De Vereniging tegen Kwakzalverij spreekt van een ‘gigantische oplichter’. (4)
- “De Kok is een charismatische gek die eenn hypnoseachtige invloed op zijn volgelingen uitoefent”. (5)
- “Als je in de handen van Peter de Kok kommt, pas dan op dat je je vrijheid niet laat ontnemen, aldus een van zijn slachtoffers,. “Hij heeft zijn discipelen in zijn ban. Ik zocht een vaderfiguur en aandacht. Hij spreidde zijn armen wijd uit. Ik zag hem als verlosser en redder.” “Bij De Kok zit een addertje onder het gras: hem treft geen blaam. Hij weet het zo te spelen dat zijn discipelen zelf schuld hebben omdat ze zo stom zijn geweest bij hem in therapie te gaan.” (6)
- “Jan Pieter de Kok is als een drugshandellaar. Hij maakt mensen die in de problemen zitten volkomen afhankelijk. Ze hebben hem steeds meer nodig. Tenslotte zijn ze geen individu meer, maar een willoos dier.” (7)
- Mr. Pieter de Bruin – volgens ingewijden de meest trouwe volgeling van De Kok – (8)
- Hij zou zich de afgelopen jaren steeds meeer het aura van een heilige hebben aangemeten. Vriend en vijand meet De Kok een overweldigend charisma toe, waarmee hij mensen die ‘op zoek zijn’ al gauw in een afhankelijksrelatie manoevreert.(8)
- Een onverdachte oplichter bij de gratie vvan ons aller stompzinnigheid. (9)

Bovenstaande citaten uit diverse kranten spreken voor zich.

Bron: dossier Ponker http://www.geocities.com/ponker2001/Dekok.htm?20087
Copyright Klaarhelder en Isabel Blanco mbt tot alle stukken uit de rubrieken columns, tv, voorspellingen, dossier en dossier Vaatstra, wetenschappers, mediums, interviews, films, oude doos, paravisie, nieuwtjes allerlei, beursagenda, religie en spiritualiteit, spookhuizen, sektes , tip van de week en alle andere stukken muv sapaho en vredesduif, alle rechten zijn overgedragen januari 2010 en gelden vanaf dat moment.

Lees ook:Dag Pieter, dag jongen, dag lief hemelskind…… Pieter Bronsgeest is gevonden
Lees ook:Vermoorde Joanne Noordink mogelijk ook verkracht
Lees ook:Vermist, een oproep voor Pieter en Vincenzo
Lees ook:Griepresistente 52-plussers melden zich
Lees ook:Reiki, een les


Door isabelblanco op Do 11 Sep 2008 om 20:47, in de categorie Dossier, sektes.

http://paranormaal.blog.nl/sektes/2008/09/11/jp-de-kok-iatrosoof-sekteleider-gevaarlijk-dat-is-zeker
