plaatsing
 

Om bij de Hoenderloo Groep geplaatst te worden, is een ‘indicatiebesluit' nodig. In dit besluit staat welke hulp jij en je ouder(s)/verzorgers nodig hebben. In Nederland heeft de overheid bepaald dat alleen de Bureaus Jeugdzorg deze besluiten mag afgeven. 

Je zult dus altijd eerst een afspraak hebben bij een Bureau Jeugdzorg. Deze afspraak maakt één van je ouders, maar je kunt dit ook zelf doen. Ook je huisarts of je decaan op school kan je doorverwijzen. 

Samen met een medewerker van het bureau kijken we welke hulp jij (en je ouders) nodig hebben. Dit komt dan in het indicatiebesluit te staan. Alleen dit besluit geeft recht op zorg, zonder deze ‘verwijzing' kun je dus niet geplaatst worden bij een jeugdzorginstelling zoals de Hoenderloo Groep.

Plaatsingsbureau
Binnen de Hoenderloo Groep is het Plaatsingsbureau de plek waar alle aanmeldingen van jongeren binnenkomen. Het plaatsingsbureau begeleidt en coördineert het hele proces van aanmelding tot definitieve plaatsing.
 
Aanmelden JeugdzorgPlus

Sinds 1 januari 2008 is de Hoenderloo Groep een  ‘aangewezen' instelling voor gesloten jeugdzorg. Dit betekent dat de Hoenderloo Groep ook jongeren kan behandelen, die voorheen in een justitiële jeugdinrichting (jeugdgevangenis) terechtkwamen. Om voor gesloten jeugdzorg in aanmerking te komen, heb je naast een indicatie ook van de rechter een zgn. ‘machtiging voor gesloten jeugdzorg' nodig. 

De Hoenderloo Groep kiest ervoor niet van gesloten jeugdzorg te spreken, maar van JeugdzorgPlus. 

Advies- en klachtenbureau jeugdzorg
Het Advies- en Klachtenbureau Jeugdzorg (AKJ) is een onafhankelijke stichting. Het AKJ informeert, adviseert en ondersteunt iedereen met vragen of klachten over de jeugdzorg. Dat varieert van ambulante hulp en centra voor daghulp tot 24-uurs opvang in tehuizen en pleegzorg.


Voor vragen en/of klachten over Bureau Jeugdzorg, de gezinsvoogdij, de Raad voor de Kinderbescherming, zorginstellingen en pleegzorg kunt u terecht bij het AKJ. Bovendien kunt u ondersteuning krijgen bij vragen of klachten over landelijk werkende instellingen voor (gezins)voogdij en jeugdreclassering zoals de William Schrikker Groep of het LJ&R en SGJ en over regionaal werkende instellingen.”

Contactgegevens:
AKJ Amsterdam:           020-5219950

AKJ Deventer:               0570-671661

E-mail:                         info@akj.nl       

Informatie:                    www.akj.nl
 

 

 



 

http://www.hoenderloo-groep.nl/?page_id=1120
