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Onderzoek Inspectie jeugdzorg hulpverleningsplannen
In 2003 startten de provincies/grootstedelijke regio’s een actie die tot doel had de functionaliteit van hulpverleningsplannen te verbeteren. Ter ondersteuning hiervan onderzocht de Inspectie jeugdzorg de functionaliteit van hulpverleningsplannen, gemeten aan enkele wettelijke eisen en aan de samenhang met de indicatiebesluiten. Bijgevoegd is het rapport van de Inspectie jeugdzorg “Een goed begin …?; Hulpverleningsplannen bij zorgaanbieders in Nederland”.
Elke cliënt van de jeugdzorg heeft recht op een goed hulpverleningsplan. Een goed hulpverleningsplan is een belangrijk instrument in de communicatie met de cliënt. Het hulpverleningsplan moet aansluiten op het indicatiebesluit en geeft de cliënt inzicht in en duidelijkheid over wat de zorgaanbieder aan zijn probleem gaat doen. Daarom is het van belang dat de cliënt wordt betrokken bij het opstellen ervan.
De conclusie van de Inspectie jeugdzorg is dat zowel het indicatiebesluit als het hulpverleningsplan inhoudelijk het gewenste niveau benaderen: gemiddeld voldoen ze aan 95% van de onderzochte wettelijke eisen. De betrokkenheid van de cliënt bij het opstellen ervan en de actualiteit van het indicatiebesluit en de tijdigheid van het hulpverleningsplan kunnen beter: op dit onderdeel voldoen de documenten gemiddeld aan 64% van de wettelijke eisen.
Naar aanleiding van het inspectierapport hebben alle provincies en grootstedelijke regio’s actie ondernomen. Voorbeelden van acties zijn:
• Afspraken met zorgaanbieders over concrete verbeterpunten rond hulpverleningsplannen en vastlegging daarvan in prestatieafspraken die vóór een overeengekomen datum gerealiseerd moeten zijn.
• Het laten opstellen van een verbeterplan door de zorgaanbieders op die punten waarop nog niet aan de eisen wordt voldaan. In sommige gevallen is een dergelijk verbeterplan onderdeel van een breder ‘Plan van aanpak kwaliteitsbewaking zorgaanbieders’ van de provincie die dat heeft besproken met de inspectie.
• Sturing op het maken van afspraken tussen de ketenpartners Bureau jeugdzorg en de zorgaanbieders, wat betreft elkaar corrigeren als hulpverleningsplannen niet tijdig aanwezig zijn of niet functioneel zijn.
• De verplichting om in de inhoudelijke jaarverantwoording te melden hoe de zorgaanbieder zich gehouden heeft aan de aanwijzing van en de afspraken met de Inspectie met betrekking tot hulpverleningsplannen.
• Het benadrukken van het voldoen aan de wettelijke eisen op dit gebied als subsidievoorwaarde en het zonodig toepassen van sancties als niet aan deze eisen wordt voldaan.
In het Landelijk beleidskader jeugdzorg 2005 tot en met 2008 is opgenomen dat alle cliënten in de jeugdzorg een hulpverleningsplan hebben dat voldoet aan de eisen van de wet. De provincies/grootstedelijke regio’s zullen in dit kader in hun jaarverslag over de voortgang en resultaten van de bovengenoemde acties rapporteren.
De aanwezigheid van een functioneel hulpverleningsplan vormt een essentieel onderdeel van een goed kwaliteitssysteem. Aan de Inspectie jeugdzorg is gevraagd in 2007 onderzoek te verrichten naar de werking van kwaliteitssystemen.
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