Jeugdzorg in het regeerakkoord 2007
Het kabinet van CDA, PvdA en ChristenUnie investeert stevig in Jeugd en Gezin.
Voor jeugdzorg zijn in het regeerakkoord de volgende punten opgenomen:
· De organisatie van de jeugdzorg wordt vereenvoudigd en binnen de Rijksoverheid ‘ontkokerd’; 
· Wachtlijsten in de jeugdzorg worden weggewerkt; 
· Caseload voor gezinsvoogden wordt verder verlaagd; 
· Kinderen met problemen worden sneller onder toezicht gesteld.
Standpunten Branche Jeugdzorg:
· In het regeerakkoord wordt gesproken over 'de vereenvoudiging van de jeugdzorg en ontkokering binnen de Rijksoverheid'. De branche Jeugdzorg pleit voor een vereenvoudiging binnen de kaders van de huidige Wet op de jeugdzorg. 

· De MOgroep is verheugd over het voornemen van het nieuwe kabinet om de wachtlijsten in de jeugdzorg weg te werken, maar mist nadere uitwerking van dit punt. De MOgroep pleit voor een financiering op basis van een heldere kostprijsdefinitie (P) maal het aantal clienten in de jeugdzorg (Q). 

· De branche Jeugdzorg pleit voor het integreren van reeds bestaande initiatieven in de Centra voor Jeugd en Gezin. Bureau Jeugdzorg zal in het centrum voor Jeugd en Gezin haar unieke expertise inzetten om kinderen met ernstige opvoed- en ontwikkelingsproblemen te beschermen en toe te leiden naar de juiste zorgprogramma’s.
http://www.mogroep.nl/index.php?p=48922
Belangenbehartiging en Profilering
Belangenbehartiging laat zich onderscheiden in twee complementaire processen: het interne proces en het externe optreden. Bij het interne proces is het van belang dat de belangen en standpunten van de leden van de branche jeugdzorg exact worden omschreven en vastgesteld. In het externe optreden wil MOgroep Jeugdzorg invloed uitoefenen op beleidsontwikkeling en politieke besluitvorming. MOgroep Jeugdzorg probeert aan politiek en maatschappij duidelijk te maken dat de branche balanceert tussen het opkomen voor de rechten van kinderen en het bieden van hulp onder dwang; tussen verwachtingen van het publiek en financiële en wettelijke beperkingen.
MOgroep Jeugdzorg speelt in op (soms onvoorziene) maatschappelijke gebeurtenissen en ontwikkelingen. Plotsklaps kunnen aspecten van de jeugdzorg hoog op de politieke agenda belanden. Het is van groot belang om adequaat in te spelen op deze agendering, zodat de politieke aandacht voor de sector uiteindelijk leidt tot structurele verbeteringen. Een goede profilering van de branche is hierbij van belang. MOgroep Jeugdzorg brengt standpunten over actuele ontwikkelingen binnen en buiten de branche onder de aandacht door de inzet van diverse communicatiemiddelen.
Doelen belangenbehartiging
• Bescherming en veiligheid van kind hoogste norm
• Zorgaanbod: geen wachtlijsten, integraal aanbod, gesloten jeugdzorg, adequate financiering en verbeterslag JJI’s
• Versterking positie Bureaus Jeugdzorg: dichtbij de doelgroep, verlaging caseoload gezinsvoogden, positie Jeugdreclassering en adequate financiering
• Overheid en jeugdzorg: minder bureaucratie en sturing op hoofdlijnen
• Profilering van de jeugdzorg
• Verhogen binding leden MOgroep en Jeugdzorg
Werkwijze
Om de bovenstaande doelen te realiseren, dient de branche Jeugdzorg van de MOgroep te beschikken over heldere en onderbouwde standpunten en een effectieve lobby naar overheden, politiek en ketenpartners. Belangenbehartiging door MOgroep Jeugdzorg bestaat dan ook enerzijds uit het bepalen van een helder en onderbouwd standpunt in overleg met de leden en zorgen dat hiervoor voldoende draagvlak bestaat en blijft. Anderzijds bestaat belangenbehartiging uit (stille) diplomatie, behendig manoeuvreren en monitoren van relevante beleidsdossiers. MOgroep Jeugdzorg kent het beleidsvoering- en besluitvormingsproces in Den Haag. Belangrijke momenten hierin zijn de Algemene Overleggen in de Kamer over jeugdzorg, de behandeling van de voorjaarsnota en Prinsjesdag. Daarnaast speelt MOgroep Jeugdzorg in op actualiteiten in media en politiek. Ze blijft op de hoogte, reageert, levert informatie aan, stelt persberichten op, en wijst op verzoek de media de weg in de branche Jeugdzorg.
In het belang van de jeugdzorg zoekt MOgroep Jeugdzorg coalities. Daartoe onderhoudt ze relaties met ambtenaren, bewindslieden en kamerleden. MOgroep Jeugdzorg heeft regelmatig (bestuurlijk) overleg met de ministeries voor Jeugd en Gezin, en Justitie, het IPO, de Inspectie Jeugdzorg, Raad voor de Kinderbescherming en de Kinderrechters. Daarnaast onderhoudt MOgroep Jeugdzorg actief contacten met collega-brancheorganisatie als de VGN, GGZ-Nederland, Actiz en GGD Nederland, en andere maatschappelijke organisaties. Het branchebestuur Jeugdzorg is eindverantwoordelijk voor het vaststellen van de inhoudelijke lijn voor de belangenbehartiging.
http://www.mogroep.nl/index.php?p=50160
