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Onderkant formulier

's Heeren Loo op zoek naar betere woning Brandon 

ERMELO - Zorginstelling 's Heeren Loo onderzoekt de mogelijkheden om de verstandelijk beperkte Brandon van Ingen op korte termijn gepast te huisvesten. 

Volgens persvoorlichter Marjoleyn Vreudenhil was de instelling daar al mee bezig voor de uitzending van Uitgesproken EO. Dat meldt De Stentor.

De woordvoerster van 's Heeren Loo zegt dat bekeken wordt hoe Brandon gehuisvest wil worden en of dat mogelijk is. "Hierover worden gesprekken gevoerd tussen zijn begeleiders en een speciale zorg-architect. Ook Brandon en zijn moeder worden hierbij betrokken", zegt Vreugdenhil tegen.

Na die uitzending van EO ontstond er veel commotie over de situatie van de 18-jarige Brandon. Hij leefde toen al drie jaar lang vastgebonden aan de muur van zijn kamer in 's Heeren Loo, omdat het personeel bang was voor zijn onvoorspelbare gedrag. Landelijke en politieke verontwaardiging waren het gevolg.

De instelling wil uit privacy-overwegingen niet bekend maken of Brandon nog steeds zit vast zit aan de wand in zijn kamer in Ermelo.
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