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groningen -  Twee gezinsvoogden uit Groningen eisen een verbod op een 'lasterlijke' website van een ontevreden vader uit de stad. Op de site noemt hij de voogden 'criminelen' en 'kinderhandelaren' en plaatst hij foto's van betrokkenen.

 

De twee voogden stapten vrijdag samen met de afdeling jeugdzorg van het Leger des Heils, hun werkgever, naar de rechter. De ontevreden vader op zijn beurt stelt dat hij , zijn vrouw en zijn kinderen de dupe worden van verkeerde beslissingen van de hulpverlening.

Op de bewuste website noemt de man het Leger des Heils een criminele organisatie en zet hij de gezinsvoogden neer als kinderhandelaren en kinderontvoerders. Ook staat er een foto op met een van de voogden met daarboven de tekst 'criminele gezinsvoogd' en openbaart hij allerlei stukken uit zijn dossier.

 

Volgens het Leger des Heils zijn onderdelen van de website ronduit bedreigend op te vatten. Zo stelt de man 'dat de waarheid vijanden maakt' en 'dat het spel afgelopen is'. Begin juni is er door de gezinsvoogden aangifte gedaan.

Uitspraak op 25 juli.
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