Glen Mills stopt groepsdwang als opvoedmethode
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Door een onzer redacteuren
 

Amsterdam, 7 april. Het heropvoedingsinstituut Glen Mills, voor delinquente en ontspoorde jongens, is gestopt met zijn omstreden methode van groepsdwang. Dit heeft de Hoenderloo Groep, de organisatie waar Glen Mills onder valt, bekendgemaakt. De naam van de instelling is ook veranderd, in ‘Sprint’.

 

	
Studenten van de Glen Mills school. Nieuwe studenten zitten op de grond te wachten tot ze op mogen staan.
(Foto: Joyce van Belkom)

	· Archief - Amerikaanse kritiek op Glen Mills Nederland 

· Archief - Glen Mills wijzigt aanpak agressie niet 

· Archief - Driekwart na Glen Mills toch in de fout 
· Archief - Kritiek op heropvoeding bij Glen Mills 


 

De methode van Glen Mills is gebaseerd op een Amerikaanse heropvoedingsmethode. De instelling kwam de afgelopen jaren geregeld negatief in het nieuws. Jongens mochten straffen voor elkaar bedenken en moesten elkaar in het gareel houden. Ook gebruikte de groepsleiding vaak de ‘houdgreep’ om jongens te kalmeren. Volgens sommige ouders was dat niet altijd terecht.

 

Aanvankelijk waren politici heel enthousiast over de harde methode. Maar de recidivecijfers van Glen Mills waren de afgelopen tien jaar net zo hoog als elders, het strenge regime ten spijt.

 

Sinds 1 januari valt Sprint onder de minister voor Jeugd en Gezin en is het een van de nieuwe gesloten ‘JeugdzorgPlus’-instellingen. Een tiental justitiële jeugdinrichtingen (gevangenissen) wordt omgebouwd tot zo’n gesloten instelling, omdat steeds meer ‘civielrechtelijk’ uit huis geplaatste kinderen lange tijd zonder straf in een jeugdgevangenis zaten, tussen veroordeelde jeugddelinquenten.

 

Vanaf 1 januari 2010 mag dat niet meer. Momenteel zitten nog zo’n 800 kinderen op die manier in een jeugdgevangenis.

 

De bedoeling is dat zij voortaan allemaal worden opgevangen in een nieuwe gesloten jeugdzorginstelling, wat nodig is als ze bijvoorbeeld op de vlucht zijn voor loverboys of als ze voortdurend weglopen.

 

Eind vorig jaar drong de directie van de Amerikaanse Glen Mills School al aan op een naamsverandering van haar Nederlandse evenknie. In het boek Glen Mills. Het verhaal van een omstreden experiment van Spits-verslaggever John Maes toonden de Amerikanen zich geschokt over het grote aantal houdgrepen waarin de Nederlandse studenten worden genomen en over het hoge recidivepercentage.

 

Er is, zei studentenadviseur Jay Halverson, iets „danig mis” met de normatieve cultuur, de groepsdruk werkt „niet naar behoren” en de coaches zijn „niet goed getraind”. Ook was de directie niet te spreken over de omvorming van Glen Mills tot gesloten instelling.

 

http://www.nrc.nl/binnenland/article2206285.ece/Glen_Mills_stopt_groepsdwang_als_opvoedmethode
