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Provincies: alarm over jeugdzorg 
Door Stephan Jongerius 


Donderdag 04 september 2003 - DEN BOSCH - Het wettelijk recht op jeugdzorg kan op geen enkele manier worden waargemaakt. Wachtlijsten zullen eerder groeien dan slinken. Daarmee bereikt de nieuwe Wet op de jeugdzorg het omgekeerde van wat wordt beoogd. 

Dat is de kern van een brief van de gezamenlijke provincies aan de Eerste en Tweede Kamer en de ministeries van Justitie en VWS. Invoering van de wet per 1 januari is 'onverantwoord' en 'onmogelijk' zolang voldoende financiering uitblijft, zo staat in de brief van het Interprovinciaal Overleg. 
Op de provinciehuizen is grote onrust ontstaan na recent ambtelijk overleg tussen de provincies en het Rijk. Daaruit bleek de provincies dat ze aansprakelijk zijn voor het in de wet vastgelegde recht op jeugdzorg. Dat kan dan via de rechter worden opgeëist, maar de provincies zeggen 'volstrekt onvoldoende' geld te krijgen om dat waar te maken. 
Het ambtelijk overleg leverde nóg een tegenvaller op. De oorspronkelijk beloofde 260 miljoen euro extra in de komende vier jaar wordt vermoedelijk gehalveerd. Tot 2008 dreigt nu landelijk een tekort van minimaal 320 miljoen euro, becijferen de provincies in de brief.


