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'Situatie voor Brandon zal veranderen'




Bekijk Brandon zit al drie jaar vastgebonden aan de muur van zijn kamer YouTube / Uitgesproken 

Toegevoegd: woensdag 19 jan 2011, 15:22

Brandon, een 18-jarige jongen die in 's Heeren Loo - een instelling voor verstandelijk gehandicapten - zit, wordt met een tuigje al drie jaar dagelijks aan de muur in zijn kamer geketend.

Zijn bewegingsvrijheid wordt daarbij beperkt tot anderhalve meter. Hij is sinds 2007 niet meer buiten geweest. Beelden van Brandon waren gisteren te zien in het programma Uitgesproken EO.
Complex

Volgens 's Heeren Loo heeft Brandon een complex probleem en ontbreekt een alternatief en ook de Inspectie voor de Gezondheidszorg sluit zich erbij aan dat er geen alternatief is en noemt de behandeling zorgvuldig en verantwoord.

Spoeddebat

Maar PvdA-Kamerlid Agnes Wolbert is het daarmee in het geheel niet eens en heeft een spoeddebat aangevraagd. Vanmiddag om 16:00 uur kwam de Tweede Kamer bijeen om de zaak-Brandon te bespreken.

Gesprek

De staatssecretaris heeft in het debat aangegeven een gesprek met de moeder van Brandon te willen. Zij wil haar zelf horen over de leefsituatie van haar zoon. Daarnaast zal Veldhuijzen van Zanten een bezoek brengen aan 's Heeren Loo, de instelling waar Brandon verblijft.

Geen fouten

Volgens de staatssecretaris zijn er voor zover bekend geen fouten gemaakt rond de zorg aan Brandon en is er ook geen sprake van gebrek aan geld. Ze benadrukte dat er in de zorg altijd moeilijke situaties blijven bestaan. Maar, zo sprak ze een meerderheid van de Kamer na, pogingen om de leefomstandigheden van personen zoals Brandon te verbeteren mogen niet opgegeven worden.

Norm

Veldhuijzen van Zanten was het bovendien met de Kamer eens dat het niet vastbinden van mensen de norm moet zijn. Waar dat niet mogelijk is, moet de Inspectie voor de Gezondheidszorg de zaak bekijken.

Verhuizen

Veldhuyzen van Zanten verwacht dat in de nabije toekomst de leefsituatie voor Brandon veranderen. Hij kan verhuizen naar een andere plek, in afwachting van een overstap naar speciaal aangepaste woonruimte.

In Nieuwsuur vanavond een uitgebreid verslag van het debat.

Lees hier de reactie van staatssecretaris Veldhuyzen van Zanten op de uitzending van Uitgesproken EO. Zij schrijft dat de zorg aan de 18-jarige Brandon weliswaar schrijnend is maar voldoet aan de normen.
Lees hier het verslag van 's Heeren Loo en de Inspectie naar aanleiding van de uitzending van Uitgesproken EO. 

http://nieuwsuur.nl/onderwerp/212679-situatie-voor-brandon-zal-veranderen.html
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Geachte voorzitter,

Hierbij reageer ik op de televisieuitzending “Uitgesproken EO” van 19 januari 2011  waarbij aandacht werd besteed aan de tragische situatie waarin de 18-jarige Brandon verkeert. De uitzending heeft mij diep geraakt. Het is schrijnend te zien dat een zo jong iemand, die zijn leven nog voor zich heeft, zo weinig perspectief op een betere toekomst heeft. Ook het verdriet van de moeder heeft mij zeer aangegrepen; geen enkele ouder zal voor zijn kind een dergelijk perspectief kunnen verdragen. Ik wil hier dan ook graag op reageren en maak daarbij alleen gebruik van openbare informatie.

Brandon woont al enkele jaren  in ‘s Heerenloo en heeft daar op dit moment een eigen slaap- en een dagbestedingsruimte. Er zijn overdag twee begeleiders voor hem aanwezig. Brandon hoort stemmen. Eén stem die hem aanzet tot boze gevaarlijke acties. Een andere stem die dit tegenspreekt, maar die is zachter.

De problematiek van Brandon is zo ernstig dat hij, voor zijn eigen en andermans veiligheid, in zijn vrijheid moet worden beperkt. Daarom maakt Brandon in het bijzijn van begeleiders en andere bezoekers altijd gebruik van een band, die hij zelf vastgespt. Indien er niemand aanwezig is, en ook ’s nachts, is de band losgekoppeld. Hij heeft een eigen appartement waar hij zich vrij kan bewegen. 

Brandon is met een beperking geboren. Al op jonge leeftijd kon hij niet meer thuis blijven wonen. Toen hij 12 jaar was (2004) is hij op ‘s Heerenloo gaan wonen. In ‘s Heerenloo werden Brandon’s problemen, doordat hij ouder en sterker werd, steeds erger. s‘Heerenloo heeft steeds weer opnieuw voor de veranderende situatie zo goed mogelijke oplossingen gezocht in het licht van de kwaliteit van leven. Daarbij is het CCE ingeschakeld en is gedurende vijf jaar nauw betrokken geweest bij de begeleiding van Brandon. Er zijn in die tijd diverse (gewelds)escalaties geweest.

In mei 2008 heeft de inspectie, naar aanleiding van een melding, Brandon bezocht en bekeken of de behandeling en begeleiding voldeed aan de voorwaarden voor verantwoorde zorg. Dat was het geval. Brandon had permanent twee begeleiders, waarvan er altijd één bij hem in de ruimte aanwezig was. 

In 2009 was de situatie nog zo dat hij naar buiten kon. In 2009 heeft de instelling een speciaal aangepaste woonruimte voor Brandon beschikbaar gesteld, die meer tegemoet zou komen aan zijn zorgvraag. Deze woonruimte, waarin € 500.000,-- is geïnvesteerd, heeft hij kort daarna vernield. Daarna is Brandon terugverhuisd naar het instellingsterrein. Gedurende de periode 2009 en 2010 zijn diverse pogingen ondernomen om tot verbetering van zijn woon- en leefomstandigheden te komen. Ook is herhaaldelijk geprobeerd met hem naar buiten te gaan, maar dat is helaas niet mogelijk gebleken. 

‘s Heerenloo werkt thans aan vervangende woonruimte en onderneemt nog steeds pogingen om de leefsituatie te verbeteren. De situatie van Brandon wordt regelmatig (tweewekelijks) geëvalueerd. Deze evaluaties zijn er op gericht het toepassen van vrijheidsbeperkende maatregelen terug te dringen door het zoeken naar alternatieven. Het CCE wordt hierbij betrokken.

Zoals u weet heeft de Inspectie dinsdag 18 januari een onaangekondigd bezoek aan de instelling gebracht. Naar aanleiding van haar bevindingen, die ik als bijlage toevoeg, oordeelt de Inspectie ook nu dat de geboden zorg voldoet aan de normen voor verantwoorde zorgverlening en dat de zorg voldoet aan de criteria waaraan voldaan moet worden bij het toepassen van vrijheidsbeperkingen. Dit betekent niet dat de Inspectie van mening is dat de geleverde zorg een wenselijk antwoord is op de zorgvraag. Dat onderschrijf ik. Er is hier sprake van een zeer complexe en uitzonderlijk psychatrische problematiek. Om u een indruk te geven van de complexiteit van Brandon’s zorgvraag zend ik bij deze brief de publicatie van het Euregioproject ”Hand in Hand”.

Ik weet op dit moment niet hoeveel cliënten zich in vergelijkbare omstandigheden verkeren als Brandon, ik schat het aantal op circa 40. Ik zal in overleg met de koepelorganisatie VGN, het CCE en de cliëntenvereniging KansPlus een plan van aanpak opstellen hoe met deze problematiek om te gaan. Het uitwisselen en uitnutten van kennis en expertise staan hierbij centraal. Daarbij vind ik het belangrijk dat er ook voor de moeilijkste problemen in de zorg voortdurend en gezamenlijk naar verbeteringen wordt gezocht. Ik zal u dit voorjaar over de uitkomsten hiervan berichten. 

Hoogachtend,

de Staatssecretaris van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport,




mw. drs. M.L.L.E. Veldhuijzen van Zanten-Hyllner
http://content1a.omroep.nl/urishieldv2/l27m6ba629581c5fad800054548dde000000.eddd33021f8e754ec432501e81952ff3/ntr/nieuwsuur/docs/BriefVeldhuyzen.doc
Verslag 'sHeerenloo en inspectie

Verslag

	Van het bezoek aan/gesprek bij:
	’s Heerenloo, regio Midden nederland

	Datum:
	18-01-2011

	
	

	Aanwezig namens de instelling:
	Dhr. P de la Chambre, bestuurder

	
	Dhr. F van der Linden, regiomanager

Dhr F Visser, geneesheer directeur

Mevr. Y Stoots, GZ psycholoog

Mevr M Vruegdenhil, persvoorlichter

Dhr G van Mourik, teamleider



	Aanwezig namens de inspectie:
	Mevr. G.M. van Dalfsen, inspecteur

	
	

	Aanleiding:
	EO uitzending cliënt B v I, vastgeketend

	
	

	Doel:
	Actuele situatie beoordelen. Verantwoorde zorg?


Inleiding
Tijdens het onaangekondigde bezoek van hedenmiddag is allereerst gesproken met bovenvermelde betrokkenen over de aanleiding van de uitzending, de afstemming van de zorg met moeder en de diverse disciplines en de woonsituatie van de client. 
Vervolgens zijn door de bestuurder, de geneesheer-directeur en de inspecteur de woonruimte van de cliënt bezocht. Aansluitend heeft dossieronderzoek door de inspectie plaats gevonden. 

Woonsituatie

De enige melding over deze cliënt dateert van begin 2008. De inspectie heeft hierop actie ondernomen en de instelling en de cliënt in mei 2008 bezocht om te kijken of de behandeling en begeleiding voldeed aan de voorwaarden voor het leveren van verantwoorde zorg. In 2009 is er andere woonruimte voor deze cliënt beschikbaar gekomen. Zorgvuldige afwegingen zijn gemaakt om te komen tot individuele aanpassingen.  Ondanks de afwegingen en begeleiding is deze ruimte in korte tijd door de cliënt zodanig bewerkt dat bewoning niet meer mogelijk was. De cliënt woont nu weer in de voorgaande woonruimte. Hij heeft daar  een slaap- en een dagbestedingsruimte. Er zijn tijdens de dag 2 begeleiders voor hem aanwezig. Tijdens dagbestedingactiviteiten op een andere locatie ontstonden gevaarlijke situaties. Dit kon niet meer worden voortgezet. Een activiteitenbegeleider komt hiervoor naar de eigen woonruimte van de cliënt. Client is de afgelopen 2 jaar niet buiten geweest.

Er is opnieuw een pakket van eisen opgesteld voor vervangende woonruimte. De huidige voorziening dient voor de resterende tijd ook weer te worden opgeknapt. Deze opknapbeurt zal binnen één week plaats vinden. De cliënt zal dan tijdelijk wonen binnen De Hanzeborg, Trajectum. Zijn eigen begeleiders gaan mee. 

De cliënt maakt in bijzijn van begeleiders en andere bezoekende personen altijd gebruik van de band. Indien er niemand aanwezig is en ook ’s nachts is de band losgekoppeld. 

In het afgelopen jaar zijn er geen ernstige incidenten opgetreden waarvoor inschakeling van de politie noodzakelijk was. 
Besluitvorming 
Dagelijks wordt de zorg via dagrapportage vastgelegd. Wekelijks vindt er een MDO plaats. Hierbij zijn naast de begeleiders van wonen en dagbesteding ook de GZ psycholoog, de zorgcoördinator en de teamleider aanwezig. Eén keer per maand is ook de geneesheer directeur bij dit overleg. Tijdens het overleg wordt afstemming gezocht over mogelijkheden in activiteiten en beperkingen. De MIC en MIM’s worden besproken. Analyse van de aanleiding van deze incidentmeldingen en beoordeling of adequaat is gereageerd komen hierbij aan de orde. De MDO besprekingen zijn genotuleerd en afwegingen zichtbaar. Begeleiders tekenen allen dat zij de informatie hebben gelezen. 

Er is een door moeder ondertekend zorgplan dat dateert uit mei 2009. Een herziene verzie uit 2010 is aan moeder aangeboden. Er is nog geen ondertekend plan retour ontvangen ondanks herhaaldelijk aandringen. 

Werkafspraken ten aanzien van de zorgverlening van de client worden met regelmaat herzien en bijgesteld. De meest recente versie, aangetroffen in het dossier, stamt van november 2010. 

Het CCE verzorgt middels de inzet van een consulterend psychiater de diagnostiek. Ook wordt deze deskundige geconsulteerd bij vragen en aandachtspunten en fungeert hij als  contactpersoon voor de geneesheer directeur. In het dossier is informatie beschikbaar van de geconsulteerde psychiater die vanuit het CCE is betrokken. Adviezen voor omgang en veiligheid zijn aangegeven. 

Juridische status

Er is voor de client een RM afgegeven. Tijdens het laatste bezoek van de rechter aan deze client heeft hij een RM voor langere periode(2 jaar) afgegevn. Hier was niet op voorhand door de geneesheer directeur om gevraagd. 

De cliënt is in december 2010  18 jaar geworden. De zorg is in de afgelopen jaren afgestemd met moeder. Er is vanuit ’s Heerenloo aandacht voor de wilsbekwaamheid en de afweging van zijn belangen. Men ervaart dat afstemming met moeder niet altijd goed verloopt. Moeder geeft volgens ’s Heerenloo wisselende informatie en vragen af.Er vindt regelmatig en frequent overleg tussen moeder en zorgcoördinator plaats. 

De beschrijving van de overwegingen ten aanzien van curatorschap, mentorschap en bewindvoering is in het dossier aanwezig. 

TV uitzending

Tijdens het bezoek van de inspectie, de geneesheer directeur en de bestuurder geeft de cliënt ongevraagd maar duidelijk aan, dat hij niet wil dat er tv beelden over hem worden uitgezonden. Hij wordt hier onrustig van. 

De Geneesheer directeur en de GZ psycholoog stellen dat uitzending van de beelden niet in zijn belang plaats vindt. 

Acties ‘s Heerenloo
· ’s Heerenloo sommeert de EO om de informatie en foto van de site te halen. Cliënt heeft hier geen toestemming voor verleent en heeft de 18 jarige leeftijd. 

· ’s Heerenloo heeft aangegeven dat er geen enkele beeld van cliënten of begeleiders op tv mag verschijnen

· De regiomanager zal tijdens de live uitzending aanwezig zijn. Er wordt niet ingegaan op individuele zorg mede uit oogpunt van privacy.

Afspraken
Er zijn geen vervolgafspraken gemaakt vanuit de inspectie. De inspectie blijft de behandeling van deze cliënt in principe volgen. Aandacht gaat hierbij dan uit naar regelmatige evaluatie en  terugdringen van vrijheidsbeperking. 
http://content1d.omroep.nl/urishieldv2/l27m009a72625648b8ba0054548de1000000.9437eaa627a87378e45332ac2553d406/ntr/nieuwsuur/docs/Actueel.doc
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