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ZWOLLE/DIEMEN/NIEUWLEUSEN - De William Schrikker Groep heeft haar interne onderzoek naar aanleiding van aangiften over jarenlange kindermishandeling in pleegzorghuis De Loot in Nieuwleusen gestaakt.

Dat is volgens de William Schrikker Groep (WSG) gebeurd op dringend advies van het openbaar ministerie (OM) in Zwolle. Het OM bevestigt dat dit is gevraagd. 

Een woordvoerder van Justitie zegt dat het in het belang van het strafrechtelijk onderzoek is dat getuigen zo min mogelijk worden beïnvloed en er niet allerlei processen door elkaar gaan lopen. Dat dreigde te gebeuren doordat WSG een extern bureau opdracht heeft gegeven te onderzoeken of deze pleegzorginstelling fouten heeft gemaakt. In het kader daarvan zouden er ook allerlei gesprekken worden gevoerd met (ex)bewoners van De Loot, hun familie en andere betrokkenen. Zo stond voor woensdag 13 juni een bijeenkomst met een grote groep betrokkenen op het programma in Zwolle. Die bijeenkomst is vanmiddag afgeblazen.

"We hebben begrip voor het verzoek van het openbaar ministerie. Het is in niemands belang dat verklaringen en beeldvorming worden beïnvloed", reageert WSG-woordvoerder Ad Veen. "We hebben onze activiteiten tot nader order uitgesteld." Volgens Veen betekent uitstel geen afstel. "We pakken het interne onderzoek weer op als het openbaar ministerie klaar is met haar werk."

WSG heeft het bureau BMC in Amersfoort opdracht gegeven onderzoek te doen naar haar eigen handelen rondom De Loot. De aanleiding daarvan waren niet alleen de aangiften van kindermishandeling in het opvanghuis maar ook de beschuldiging van diverse (oud)bewoners dat WSG signalen hierover zou hebben genegeerd.

Vier weken geleden is door drie mensen aangifte gedaan van stelselmatige en jarenlange kindermishandeling in pleegzorghuis De Loot in Nieuwleusen. De mishandelingen, zowel geestelijk als lichamelijk, zouden zijn gepleegd in de periode van 1980 tot 2010. De aanklacht is gericht tegen de vrouw die jarenlang als pleegmoeder optrad, de zwaar christelijke leefgemeenschap De Terebint waaronder De Loot valt en de William Schrikker Groep, die de pleegkinderen in het huis plaatste en verantwoordelijk was voor het toezicht. 
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Purmerend:

Raakt de William Schrikker Groep hun machtsblok kwijt van wegen jaren lang mis management beleid?
Een teken aan de wand begint zich nu wel in een heel snel tempo af te schilderen op de muur.Williem Schrikker Groep wordt vandaag keihard terug gefloten door de politie dat is een goede zaak.
Omdat vaak de William Schrikker Groep, Jeugdzorg (kinderdieven) BV bedrijf, in samenspan met de Raad voor de Kinderbescherming plaats nemen in de stoel van een opsporingsambtenaar?
Dit kan nooit plaats vinden, omdat de stoel bestemt is voor een opsporingsambtenaar die volgens de letter van de wet de eedaflegging heeft gedaan.
Het kan dus nooit zo zijn dat mensen binnen de leugen BV William Schrikker Groep onderzoeken gaan doen naar strafbarfeiten die alleen zijn weggelegd voor een opsporingsambtenaar?

Dus ook volkomen terecht dat de politie samen met het OM keihard hebben ingegrepen en de William Schrikker Groep terug hebben gefloten.
Politie en het OM of de kinderrechters moeten meerdere zaken tegen het licht houden. Men moet zaken durven afblazen als ouders (opvoeders) kunnen aantonen dat alle punten vermeld in de leugen rapport van de (Raadonderzoeker) gezinsvoogd van geen kant klopt. De medewerkers van leugen (Fraude) BV kinderdieven die leugens durven op te schrijven zonder dat zij volgens de letter van de wet de eedaflegging hebben afgelegd.

Kunnen dus nooit in een strafzaak een rapport aandragen, omdat men niet de bevoegdheden heeft om als opsporingsambtenaar op te treden.

Gezien van uit de rechtelijke macht, kan de kinderrechter er niet van ambtswege van uit gaan dat het onderzoek is uitgevoerd naar waarheidsvinding?
De onderzoeker in de hulpverlening schrijft namelijk niet van uit haar persoonlijke titel, maar schrijft van uit haar geheime informanten?

Maar wie zijn de informanten,” zijn deze informanten betrouwbaar,” waarom kan de verdediging ouders (verzorgers) Advocaten geen vragen stellen aan de informanten?
Het zal een hele verbetering zijn als de Raadonderzoeker of Gezinsvoogd bij in indiensttreding Jeugdhulpverlening beëdigd wordt.

Wanneer zij of hij dan geconfronteerd worden met hun eigen geschreven leugenrapport,hangt er voor meineed een gevangenis straf van ten misten 9 jaar boven hun hoofd.
De kans dat de onderzoek klakkeloos dingen opschrijft, waarmee het gezin in een moeilijkheden raakt wordt dan kleiner.

Wordt vervolgd: Moeder raakt haar kinderen kwijt naar misbruik van Robbet M en Richard O ?
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