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De raad van toezicht van Bureau Jeugdzorg in Noord-Holland stapt op. Aanleiding is een onderzoek in opdracht van de provincie waaruit blijkt dat jeugdzorg in Noord-Holland het weliswaar een stuk beter doet, maar dat de financiële situatie zorgelijk is en de bedrijfsvoering niet deugt.

 

Volgens het provinciebestuur is het onderzoek aanleiding om de financiële positie van het Bureau Jeugdzorg nader onder de loep te nemen. Daarnaast wordt de directie ondersteund bij het doorvoeren van de door de onderzoekers geadviseerde veranderingen.

 

De provincie liet een onderzoek doen om te kijken of de ambities van jeugdzorg reëel waren en financieel haalbaar zijn. In het onderzoeksrapport staat volgens de provincie dat jeugdzorg zijn focus de afgelopen jaren heeft verlegd naar zijn kerntaak: de zorg voor kinderen. Volgens de onderzoekers heeft dat echter geleid tot minder aandacht voor beleidsvraagstukken.

 

Verantwoordelijk gedeputeerde Sascha Baggerman is blij dat de zorg verbeterd is. "Dat gaan we continueren. Daarbij is het echter wel noodzakelijk dat Bureau Jeugdzorg financieel gezond is en de bedrijfsvoeringprocessen op orde zijn.
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