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Utrecht-De Inspectie jeugdzorg heeft in 2007 verschillende malen gerapporteerd over knelpunten in de samenwerking tussen (hulpverlenings-)organisaties die leidden tot risico’s voor kinderen en jongeren. Dit staat in het jaarverslag 2007 van de Inspectie jeugdzorg, dat vandaag is verschenen. 
Als belangrijkste knelpunt komt naar voren dat er nog steeds misvattingen bestaan bij de professionals in het veld over het uitwisselen van persoonsgegevens bij (vermoedens van) kindermishandeling. In het verslagjaar vond mede daarom een Ronde Tafelgesprek plaats, op initiatief van de Inspectie en het College Bescherming Persoonsgegevens, waarbij professionals uit de verschillende sectoren ( o.a. politie, medische beroepsgroepen, jeugdzorg, psychiatrie en onderwijs) met elkaar tot de conclusie kwamen dat er wel degelijk ruimte is in de privacywetgeving om relevante informatie (ook bij vermoedens van kindermishandeling) uit te wisselen. Dit is essentieel voor een goede samenwerking. In verschillende regio’s bestaan inmiddels goede voorbeelden waarbij concrete afspraken over het uitwisselen van informatie en expertise in geval van (vermoedens van) kindermishandeling zijn gemaakt en in een protocol zijn vastgelegd. 
Niet alleen in dergelijke gevallen is samenwerking tussen de verschillende (hulpverlening-) organisaties noodzakelijk, in de gehele keten rondom een kind moeten de betrokken professionals veel beter met elkaar communiceren om daarmee de risico’s voor kinderen en jongeren te beperken.

Het volledige jaarverslag kunt u via onderstaande link downloaden.


Noot voor de redactie:
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Saskia Speelman, woordvoerder Inspectie jeugdzorg (06) 15035437 
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