 

Oneerlijk rechtsproces bij klachtafhandeling, klagers hadden geen stukken/contactjournaal 
Zwartboek Kinderbescherming  
PERSBERICHT 
Op 10 maart 2000 heeft de Provinciale Klachtencommissie Jeugdhulpverlening Haaglanden, Rotterdam, Zuid-Holland in de twee klachtzaken met de nummers 100300-77/NO32/JC/NS en 100300-78/NO33/JC/NS ingediend door J. Hop uit  Ermelo namens twee klagers tegen gezinsvoogdij-instelling X belangrijke uitspraken gedaan m.b.t. contactjournaal gezinsvoogd en equality of arms. Klagers hadden niet alle stukken. 
De klacht
De interne klachtencommissie heeft ten onrechte geen afschrift van het contactjournaal en andere stukken die de gezinsvoogdij-instelling t.b.v. het klachtdossier had opgevraagd aan klagers verstrekt. 
 

De beoordeling van de klacht door de Provinciale Klachtencommissie.
Klagers hebben in hun toelichting meegedeeld dat zij geen inzage hebben gehad in het dossier en dat zij geen inzage kregen in het schriftelijk verslag van het verloop van de hulpverlening. Voor een goede beoordeling van hun klachten moesten die stukken opgevraagd worden door de interne klachtencommissie, maar ook dat is niet gebeurd. De Interne Klachtencommissie kan zonder die stukken niet tot een zorgvuldige beoordeling komen. Door de Stichting is naar aanleiding van deze klacht meegedeeld dat de sectordirecteur voor de behandeling van de klachten schriftelijk op die klachten zal reageren en dat die schriftelijke reactie ook aan klagers zal worden toegezonden. De klacht betreft echter het niet ter inzage krijgen van het hulpverleningsdossier in het kader van de klachtprocedure, zodat alleen het krijgen van een reactie op de klacht niet de informatie geeft waarop klagers menen recht te hebben. 
In de Wet op de Jeugdhulpverlening voorziet hoofdstuk VIII in het inzagerecht. De klacht over inzage van het contactjournaal dient beoordeeld te worden in het kader van dat inzagerecht. De wet spreekt over inzagerecht van "bescheiden" zonder nader te definiëren wat daaronder wordt verstaan. Van Daale grootwoordenboek der Nederlandse taal verstaat onder bescheiden, een geschreven stuk, aan akte, (bewijs)stuk. Naast de jeugdige die inzagerecht heeft, hebben ook ouders die met het gezag zijn belast, als wettelijke vertegenwoordigers, inzagerecht. Uit de stukken waarover de Provinciale Klachtencommissie beschikt blijkt niet welke gegevens naar de Interne Klachtencommissie zijn gegaan. Het verslag van de Interne Klachtencommissie geeft aan dat de voorzitter van de Interne Klachtencommissie het dossier gelezen heeft. Niet gebleken is dat klagers hetzelfde dossier hebben kunnen lezen. Het recht op inzage in dezelfde stukken, die ter inzage zijn gegeven aan de Interne Klachtencommissie maakt deel uit van het rechtsbeginsel "equality of arms", gelijke rechten voor beide procespartijen. Dat beginsel is geschonden. In zoverre is de klacht gegrond. 
Toelichting J. Hop:  
1. Vast staat dat het contactjournaal is opgevraagd t.b.v. het klacht dossier. 
2. Er bestaat een schriftelijk memo inzake het opvragen van het contactjournaal. 
3. Niet weersproken wordt dat tijdens de klachtafhandeling van het contactjournaal gebruik is                 gemaakt, omdat hierover in het zitting verslag melding van wordt gemaakt.                     
DISCLAIMER. J. Hop 
De informatie op de internetsites buro(bureau)jeugdzorg.nl/com/net/org van J. Hop Ermelo is onderworpen aan constante vernieuwing in het licht van wisselende informatie, uitspraken en richtlijnen. Ondanks de grote zorg en aandacht die besteed wordt aan het beheer van deze websites is het mogelijk dat deze websites onjuiste en/of onvolledige informatie bevatten. Hop zal nooit aansprakelijk gesteld kunnen worden voor technische, redactionele fouten, ommissies die in deze websites voorkomen of een verkeerde interpretatie van de inhoud van deze internetsites noch voor eventuele gevolgschade die het resultaat is van het gebruik, de presentatie, het ter beschikking stellen of het tijdelijk niet beschikbaar zijn van deze website of de links naar de websites van derden. Er wordt expliciet op gewezen dat Hop niets te maken heeft met andere internetsites. Indien u fouten of onjuistheden ontdekt op buro(bureau)jeugdzorg.nl/com/net/org sites en/of aanvullende nieuwe informatie heeft dan wordt het zeer op prijs gesteld dit z.s.m. aan mij te melden? Vanaf buro(bureau)jeugdzorg.nl/com/net/org sites worden alleen doorkliks gemaakt naar de internetsites van het Ministerie van Justitie en Parlement. Er wordt expliciet op gewezen dat J. Hop met het maken van deze doorkliks niet verantwoordelijk is voor de daden en de internetsites van het Ministerie van Justitie en het Parlement. Ook is Hop niet verantwoordelijk voor internetsites die doorkliks maken naar buro(bureau)jeugdzorg.nl/com/net/org sites. Samengevat: Hop is niet verantwoordelijk voor wat anderen publiceren op internet. Indien u problemen heeft met de Raad voor de Kinderbescherming, gezinsvoogdij en/of andere instellingen dan adviseer ik burgers systematisch en procedureel conform de wet te werken. Ik adviseer altijd te beginnen met modelaanvragen aan de betrokken instellingen te sturen om uw dossier compleet en overzichtelijk te krijgen. Tenslotte wordt er op gewezen dat een deel van de gezinsvoogdij (Vedivo) een hetze tegen Hop is begonnen nadat Hop namens burgers met succes om afgifte van contactjournalen (gezins)voogd is gaan vragen. Hop wordt bij  bepaalde gezinsvoogdij-instelling als belangenbehartiger van ouders en minderjarigen niet alleen geweigerd "wegens aanzetten tot vragen om het contactjournaal gezinsvoogd" en "procedureel en systematisch (aan)klagen" maar ook op grond van internetsites die niet van Hop zijn en waar Hop niets mee te maken heeft. Hop is van mening dat deze hetze tegen Hop aantoont hoe een deel van de sector op grond van vermoedens, valse en onware beweringen en censuur ook tegen andere burgers te keer kan (blijven) gaan zonder (waar mogelijk) aan waarheidsvinding te doen waarbij soms zeer ernstige maatregelen tegen burgers worden genomen. Hop verzoekt burgers, kamerleden en media een onderzoek in te stellen naar deze (Vedivo) hetze tegen Hop en hierover vragen te stellen.  Indien u vragen op aanvullende informatie heeft m.b.t. buro(bureau)jeugdzorg.nl/com/net/org internetsites kunnen u emailen naar johnhop@hetnet.nl of bellen naar 0341-558356. J. Hop.
 

