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We ontvingen een schrijnend mailtje over de WSG
oktober 29th, 2007 
Al eerder hebben we de William Schrikker Groep onder de aandacht gebracht op SCA/SKS. Naar aanleiding daarvan kwam er vanavond een email binnen waar ik helemaal stil van werd. Ik heb toestemming om hier een stukje over te maken en de mail in zijn geheel neer te zetten. Mocht het zo zijn dat je de schrijver wil emailen doe dat dan via beheer.sca@gmail.com. Wij zorgen ervoor dat het emailtje daar terecht komt. 

Tot ongeveer 2 weken terug is mijn dochtertje van 6 jaar uit huis geplaatst door william schrikker groep
ik en mijn ex zijn al jaren uit elkaar en mijn dochter verbleef daar.!!ik en mijn ex zijn niet altijd beste vrienden geweest als het ging om onze dochter…na jaren lang ellende met elkaar hebben we bij onze ruzies en verleden een punt gezet..sinds 3 maanden kwam ik regelmatig bij mijn ex over de vloer en zag ik mijn dochter geregelt…van de 6 jaar heb ik mijn dochter maar waarschijnlijk maar 2 jaar gezien.ben vaak in het diepe gegooit en door de stront gehaald door instanties zoals de oro,amk,maatschappelijkwerkers waar mijn ex onder zat.
volgens deze instanties ben ik manipulerend en agressief,(wie word er niet gek als je dochter steeds bij je weg word genomen en als mensen dingen zeggen die niet waar zijn).mijn dochter is door william schikker groep van school gehaald onder politie begleiding,omdat ik volgens hun een gevaar zou vormen als ik daar aanwezig zou zijn.william schikker groep vertel leugens zoals,dat ik mijn kind sexueel misbruik,mijn ex manipuleer,iets wat haar eigen ouders tegen spreken in alle vormen..!!Ik heb genoeg van deze mensen en wil ze voor het gerecht slepen allemaal een voor een..!!we kunnen onze frustraties op internet te zetten en onze verhaal kwijt doen en dat begrijp ik,maar wat ik wil is dat william schrikker groep op het matje word geroepen en hoe meer mensen zich melden,hoe sterker we staan…!!ik ben bloed serieus met wat ik zeg en hoop jullie ook.
als we niks op onze kerfstok hebben dan behalve wat we in onze jeugd deden hebben we niks te vrezen en hoop ik ook dat mensen zich melden,zodat we onze kinderen naar huis kunnen halen.want pleeghuizen en gezinnen whoren onze kinderen niet thuis zeker als we het niet verdienen…graag hoor ik van jullie,het is nooit te laat,het is pas te laat als ons kind vraagt pap, mam, waar waren jullie ?!!!!!

een vader die zijn kind het beste wenst.!!
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