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WAPENVELD - Locatie Sprengen van jeugdzorgorganisatie Avenier in Wapenveld heeft de poorten gesloten. Vorige week zijn de laatste jongeren overgeplaatst naar andere locaties en ook de medewerkers hebben inmiddels hun laatste werkdag erop zitten.

Avenier kondigde halverwege dit jaar aan dat de Wapenveldse gesloten jeugdinrichting zou ophouden te bestaan. De reden hiervoor was dat er een overcapaciteit aan gesloten jeugdzorg in het oosten van het land was en te weinig capaciteit in het westen van het land. Rijksbeleid is dat jongeren met zeer ingewikkelde problemen zo dicht mogelijk bij huis behandeld moeten worden.

Een woordvoerder van Avenier laat weten dat de organisatie nu kijkt naar mogelijkheden om de gebouwen op het terrein van de Sprengen in te vullen. Het gaat om een tijdelijke invulling en beveiliging, in afwachting van een definitieve nieuwe bestemming. Over de manier waarop dit gebeurt wil de organisatie nog niet veel kwijt. "Als we iets concreets hebben bedacht willen we dat natuurlijk eerst met de omgeving van het terrein communiceren", zegt de woordvoerder.

Met het verdwijnen van de inrichting komt een einde aan een rijke Wapenveldse historie. Al in 1939 werd op hetzelfde terrein de dr. W.L. Slotstichting opgericht. Pas in 2001 werd de naam 'de Dreef' ingeruild voor 'de Sprengen'
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