Inspectie wist van castreren
 

Instellingen in Limburg en Brabant hebben in de jaren vijftig, met medeweten van de inspectie, ongevraagd minderjarige patiënten gecastreerd. Uit gespreksverslagen die deze krant heeft ingezien blijkt dat ouders niet of achteraf werden ingelicht.
 

Sittard
Door Paul Bots en Niki van der Naald 
 





Klik op de afbeelding voor een vergroting

 

NRC Handelsblad meldde afgelopen weekeinde dat in 1956 in huize Padua in Boekel een minderjarige jongen werd gecastreerd om hem van zijn homoseksualiteit af te helpen.
 

Dat gebeurde vlak nadat de jongen zich bij de politie had gemeld als slachtoffer van ontucht in een internaat in het Gelderse Harreveld. De zaak werd gemeld bij de commissie- Deetman die onderzoek deed naar seksueel misbruik in de katholieke kerk. De commissie deed echter niets met de melding.
 

De Nederlandse bisschoppen noemen de berichten ‘ontluisterend'. De landelijke Inspectie voor de Zwakzinnigenzorg was in de jaren vijftig op de hoogte van de gang van zaken. Dat blijkt uit notulen van de vergaderingen van geneesheer- directeuren van de Limburgse en Brabantse Katholieke psychiatrische inrichtingen. Deze krant stuitte op die stukken bij onderzoek naar het opvallende sterftecijfer bij zwakzinnigeninstelling Sint Joseph in Heel in de jaren vijftig. Een vertegenwoordiger van de inspectie zat bij de vergaderingen van de Limburgse en Brabantse geneesheer-directeuren.
 

In die bijeenkomsten - die enkele keren per jaar werden gehouden - werd openlijk gesproken over castratie. Directeuren vonden dat ouders bij castratie van minderjarigen niet vooraf ingelicht hoefden te worden.
 

Meerderjarigen moesten zelf toestemming geven, maar in de praktijk was van vrijwilligheid weinig sprake, zo blijkt uit de gespreksverslagen. De instellingen gingen er vanuit dat de patiënt toch niet besefte waar hij goedkeuring voor gaf.
 




Klik op een afbeelding voor een vergroting

 

http://www.limburger.nl/article/20120319/REGIONIEUWS01/120319543/1056#
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 1956 Henk Heithuis - gecastreerd na aangifte misbruik
1930-1970 De castratie van homoseksuelen en pedofielen
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	Psychiaters, politici, juristen en medici, zij allen vonden castratie een zegen voor de mensheid. Tot diep in de jaren zestig. ‘Men meende met castratie een groot probleem uit de wereld te helpen’, zegt historicus Theo van der Meer. ‘Het werd heel gewoon gevonden’, beaamt collega-historicus Marnix Koolhaas. Tot 1968. 
Op 17 maart 2012 publiceerde NRC Handelsblad een verhaal dat veel stof deed opwaaien. Het was de schokkende geschiedenis van een jongen, Henk Heithuis. Heithuis deed in 1956 bij de politie aangifte over ontucht in een katholiek jongensinternaat in Harreveld in Gelderland. Na zijn getuigenis werd hij door de politie afgeleverd in de ook door katholieke broeders geleide psychiatrische inrichting Huize Padua in het Brabantse Boekel en gecastreerd wegens zijn homoseksuele gedrag.
Seksuele afwijkingen waren vanaf de jaren dertig reden voor castratie. Onder invloed van de discussie over rasverbetering heerste ook de opvatting dat mensen van ‘inferieure kwaliteit’ zich niet moesten voortplanten. Misdadigers waren inferieur en dat gold bij uitstek voor zedendelinquenten. 

De ziekte van zedendelinquenten zat in hun testikels, zo was in 1935 op een congres vastgesteld. De vanwege zedendelicten opgepakte tbs’ers kregen vanaf dat moment de keuze: langer zitten of castratie. Er zijn tot aan 1968 ten minste 400 mannen gecastreerd. Voor 40 procent homo’s, werd gezegd. Een groot deel bleek recidivist voor seks met jongens en meisjes onder de 16 jaar. Er werd geen onderscheid gemaakt tussen homo en pedo. 

Er was nog een groep: jongens en mannen die de pastoor naar de psychiater stuurde om hun homoseksualiteit. Velen kwamen bij psychiater Aimé Wijffels, die in 1954 promoveerde op castraties en vanuit Heiloo naam verwierf als nationale ‘castreur’. Hij noemde ooit een aantal van 35 dat werd gecastreerd. Vermoedelijk zijn het er meer. Elk getal is een slag in de lucht, zegt Van der Meer. Koolhaas spreekt zelfs over honderden. De nog minderjarige jongen in Harreveld, hoorde bij deze groep. 

Eind jaren vijftig kondigde zich een kentering aan. De bekende psychiater Willem Pompe (waarnaar later de Pompekliniek in Nijmegen is vernoemd) eiste onderzoek naar de vrijwilligheid. De psychotherapie deed zijn intrede en de grote fysieke gevolgen van castratie kwamen langzaam aan het licht. Van der Meer: ‘Het was een grote knoeiboel. Er was te weinig kennis van het menselijk lichaam en dat wist iedereen. Patiënten werd niks verteld, alleen dat ze geen kinderen meer konden verwekken. Het effect van castratie is een donderslag bij heldere hemel. Het legt onmiddellijk de productie van testosteron stil, maar ook de bijnieren maken testosteron aan. Als een castraat een bevredigende relatie met een vrouw kreeg, noemde iedereen de operatie 100 procent geslaagd. Maar als een homoseksueel hetzelfde met een man lukte, was de operatie mislukt.’ 

Voor de VPRO-radio bezocht Marnix Koolhaas castreur Wijffels voordat hij in 1991 overleed. ‘Hij vertelde dat de biechtvader de jongens stuurde. Hij sprak met ze over sterilisatie, en bedoelde castratie. Hij praatte het goed, vanuit zijn katholieke opvatting vond hij de ingreep gerechtvaardigd.’ Koolhaas herinnert zich dat Wijffels, toen al met pensioen, zijn eigen spreekkamer als een museum koesterde. ‘Hij vertelde dat hij destijds had geoefend op een kat door die in een zak te stoppen en dan te snijden.’ 

‘Nee’, zegt Van der Meer ‘het ging niet in één haal. In de jaren veertig stond er een opname van tien dagen voor. De testikels werden via een sneetje keurig verwijderd. Later zijn ze nog wel eens vervangen door houten kunsttestikels.’ In 1968 werd de laatste castratie uitgevoerd. ‘Het hield langzaam op, zonder evaluatie’, zegt Van der Meer. 

Publicatiedatum: 21 maart 2012. 
Auteur: Lidy Nicolasen - de Volkskrant.
Dit venster is een lichte bewerking van het artikel ‘Castreren homo’s en pedo’s stopte in 1968’, gepubliceerd in de Volkskrant van dinsdag 20 maart 2012.
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Dr Aimé J.A.M. Wijffels, in 1954 gepromoveerd op “Het castratievraagstuk”

Al in 1987 was bekend dat homoseksuele mannen door biechtvaders, kapelaans en adere kerkeijke hulpverleners naar artsen gestuurd werden die de jongens castratie voorstelde als mogelijkheid om van hun als zondig gekwalificeerde lustgevoelens af te komen. Onder andere in de St. Willibrorduskliniek in Heiloo, zo verklaarde destijds de inmiddels overleden arts Aimé Wijffels, werden talloze jongens zonder justitiële achtergrond door hem gecastreerd. Enkele van deze gevallen werden door Wijffels opgenomen in zijn in 1954 verschenen proefschrift “Het castratievraagstuk.”

 

“De ziekte homophie”
De verklaringen van betrokkenen, waaronder van de betreffende arts Wijffels, maar ook van betrokkenen jongens die op advies van kerkelijke vertgenwoordigers met hem in aanraking kwamen, zijn te beluisteren in he radiodrieluik “De ziekte homophie”, dat in 1987 door Het Spoor Terug werd uitgezonden, en hier is te beluisteren. Ook verscheen naar aanleiding van de uitzendingen het boek “Van sodomieten, neuroten en andere flikkers. Over de `genezing` van homofielen” van Marnix Koolhaas en Jacqueline Maris (Bzztôh, 1992).

 

“Heel veel meer dan 384″
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Broeders van Onze Lieve Vrouw van Lourdes, Heiloo 1954 (foto: Huub Mous)

Van 1930 tot 1968 zijn in Nederland officieel 384 gevallen geregistreerd van TBR-gestelde mannen die zich hebben laten castreren om te voorkomen dat hun TBR eindeloos verlengd werd. Hoewel castratie slechts “vrijwillig” mocht worden toegepast, werd het door justitie en justitiële hulpverleners (met name de katholieken onder hen) aan de TBR-gestelden als enige mogelijkheid voorgelegd om onder een TBR-verlenging uit te komen. Deze justitiële gevallen zijn in de statistieken terecht gekomen.

 

Naast dit justitiële circuit, zo erkende castratiespecialist Wijffels in 1987, castreerde hij tot in de jaren zestig ook veelvuldig jongens die door veelal katholieke artsen of hulpverleners naar hem waren verwezen. Een zekere Maurits, die niet met zijn achternaam in de uitzending wilde, vertelde in 1987 dat hij op die manier via zijn biechtvader bij Wijffels terecht kwam: “Die noemde mij de grootste zondaar die hij kende, en dat ik een gedegeneerd persoon was die geen nageslacht zou mogen voortbrengen. Hij stelde daarom sterilisatie voor, maar ik begreep toch wel dat hij daarmee castratie bedoelde. Gelukkig vond mijn biechtvader dat te ver gaan en is de ingreep niet doorgegaan.”

 

Hoeveel van deze niet-justitiële castraties Wijffels heeft uitgevoerd, kon hij zich in 1987 niet herinneren. Ook bleken er geen gegevens van bewaard te zijn gebleven. Wel vermoedde hij dat het er “heel veel meer” geweest moeten zijn dan de 384 justitiële gevallen. Daaronder bevonden zich uitsluitend mannen. De grootste groep waren wat we nu “normale” homoseksuelen zouden noemen. Daarnaast werden er pedofielen en exhibitionisten gecastreerd.

 

248bis
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Demonstratie tegen artikel 248bis (1968)

In 1968 kwam een einde aan de castratiepraktijken. De methode werd als te ingrijpend beschouwd en vervangen door chemische castraties, die geen definitief karakten hadden. In 1971 kwam bovendien een einde aan het omstreden wetsontwerp 248bis, dat seksuele omgang van meerderjarigen met minderjarigen van hetzelfde geslacht sinds 1911 strafbaar had gesteld. In de praktijk betekende dat dat homoseksuele relaties van partners die beiden nog geen 21 waren, strafbaar werden op het moment dat één van de partners volwassen, dus 21 werd. Voor heteroseksuele relaties gold destijds een leeftijdsgrens van 16 jaar. Het “homo-artikel” 248bis was in 1911 ingevoerd omdat men er van uitging dat jongens tot 21 jaar door oudere homoseksuele mannen met en homovirus “besmet” konden raken. De juridische gevolgen van die ook destijds al volstrekt onbewezen aanname, heeft -met steun van met name de katholieke kerk- tot tal van volstrekt zinloze castraties geleid. dat nu blijkt dat deze gecastreerde jongens in sommige gevallen óók misbruikt zijn door katholieke zorgplegers, maakt de zaak nog treuriger dan hij al was. En kan de commissie-Deetman er niet van ontslaan om ook deze zwarte bladzijden veder te onderzoeken.

 

http://www.klokk.nl/?p=7743Heithuis
Castratie homo's niet typisch katholiek
Auteur: door Eric van den Berg |   woensdag 21 maart 2012 | 02:39 | Laatst bijgewerkt op: woensdag 21 maart 2012 | 10:09
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Opname uit 1950 van het Sint Josephziekenhuis in Veghel, het tegenwoordige Ziekenhuis Bernhoven. foto BHIC

 

NRC Handelsblad publiceerde dit weekend het tragische verhaal van Henk Heithuis, die in de jaren vijftig werd gecastreerd om hem van zijn vermeende homoseksualiteit af te helpen.

Zie ook:

· 'In Veghel werden jongens gecastreerd' 

· Minderjarige jongens binnen Rooms-Katholieke kerk gecastreerd 

In de nasleep van het artikel overheerst een Pavlov-reactie richting de Rooms-Katholieke Kerk. Ten onrechte: iedere openlijke homo of pedoseksueel liep in de jaren vijftig kans op lichamelijke verminking.

De NRC beschrijft één concreet geval van castratie uit het Gelderse internaat in Harreveld, gerund door de broeders van Amsterdam. Henk Heithuis werd in 1956 gedwongen opgenomen in een katholieke psychiatrische inrichting en daarna gecastreerd omdat hij homoseksueel zou zijn. 

Heithuis zou 'een homoseksueel, een onbetrouwbaar persoon, een fantast en psychisch gestoord' worden genoemd. 

In 1957 vergeleek Heithuis, in de officiële stukken aangeduid als NN2, de situatie in Harreveld met een bordeel. Heithuis was misbruikt door de broeders en klaagde de overste aan. Justitie vervolgde overste Gregorius van het internaat niet. De overste vertrok binnen twee weken na de melding naar Canada. 

Heithuis wilde vervolgens smartengeld, maar kreeg het nooit. Hij overleed na een auto-ongeluk in 1958 in de buurt van Leiden. 

De volstrekt abjecte ingreep die Heithuis moest ondergaan en zijn dramatische leven vonden plaats in de jaren vijftig. Het zijn de jaren dat het als volstrekt normaal werd geacht dat homoseksualiteit een ziekte was. Homoseksualiteit onder de 21 jaar was bij wet verboden. Justitie vervolgde overtreders actief. Als je al uit de kast durfde te komen, liep je het risico in handen van de medische wetenschap en de psychiatrie terecht te komen die zich bezig hielden met de genezing van homo's. Elektroshock en castratie waren daarbij niet ongebruikelijk.

In de jaren dertig raakte Justitie voor het eerst betrokken bij chirurgische castratie. De discussies die hieraan vooraf gingen waren hevig en de 'medicatie' werd vaak in verband gebracht met eugenetica (wetenschappelijk onderzoek naar het verbeteren van een ras, red.). 

Vooral de Rooms-Katholieke kerk is tégen castratie en eugenetica. In Nederland werd echter in die tijd testikeltransplantatie gezien als een veelbelovende therapie tegen homoseksualiteit. 

Uit onderzoek van historicus Theo van der Meer in 2009 blijkt dat er tussen 1930 en 1969 ruim 400 castraties zijn uitgevoerd met een zeer klein aantal homoseksuelen (minder dan twintig mannen). Collega F. Beyaert (1986) schat het aantal op 381 tbr-verpleegden (ter beschikking gesteld van de regering, thans tbs, red.) tussen 1938 en 1967. In 1968 waren de laatste castraties. 

Ook in Engeland liet de Britse regering in die tijd homo's experimenteel behandelen voor hun 'kwaal'. Homo's kregen elektroshocks als ze langer dan acht seconden keken naar dia's van mannen. 

Dus is er niets specifieks katholieks. In die tijd waren het juist katholieken en protestanten die tégen de castratiepraktijk waren, onder meer omdat die ingaat tegen de integriteit van het lichaam. Niet voor niets noemt de bisschoppenconferentie de berichten over castratie ontluisterend en veroordeelt zij de handelwijze. Het is zeer schrijnend dat een slachtoffer van seksueel misbruik wordt gecastreerd, terwijl de dader onbestraft blijft. 

Hoezeer de aandacht ook terecht is, media en politici laten zich leiden door tunnelvisie. Zij zijn inmiddels zo geconditioneerd dat het aanbrengen van de noodzakelijke duiding en nuancering onvoldoende zijn gebeurd. Dat is jammer aan het verhaal, waarvan het wel zeer goed is dat het naar buiten is gekomen. 

Het is evenzo schadelijk dat de media in dit geval geen maat weten te houden met de context van de tijdgeest en het verwerpelijke idee van destijds dat homo's ziek zouden zijn en operatief of chemisch moesten worden behandeld.

Door Eric van den Berg, publicist en runt de website katholiek.nl


http://www.ed.nl/mening/10703219/Castratie-homos-niet-typisch-katholiek.ece
Rooms-katholieke kerk liet jongens castreren, ook bij Huize Padua in Boekel
Publicatie: zaterdag 17 maart 2012 - 19:13 | Auteur: Willem-Jan Joachems 

 

Jongen gecastreerd bij Huize Padua. (Foto: BHIC) 
 

BOEKEL - De rooms-katholieke kerk heeft in de jaren vijftig minderjarige jongens laten castreren. Dat schrijft het NRC Handelsblad. De jongens moesten zo van hun homoseksuele gedrag afgeholpen worden, was de gedachte. Eén van de slachtoffers was een 20-jarige bewoner van psychiatrische inrichting Huize Padua in Boekel. 
 

NRC Handelsblad onderzocht de melding van Cornelius Rogge, die ging over de castratie van Henk Heithuis. Die deed in 1956 aangifte van ontucht tegen de broeders van een katholiek jongensinternaat in Gelderland, onder wie overste Gregorius. Twee medebroeders werden veroordeeld maar de overste emigreerde, zonder straf. Henk bleef achter en werd als een probleemgeval beschouwd. Na zijn getuigenverklaring werd hij door de politie uit het internaat gehaald. Agenten brachten hem naar de psychiatrische inrichting Huize Padua in Boekel. Die werd toen geleid door de Broeders Penitenten.  

Sint Joseph Ziekenhuis
De castratie van Heithuis vond datzelfde jaar plaats. Het Sint Joseph Ziekenhuis in Veghel voerde de ingreep uit, nu heet dat ziekenhuis Bernhoven. Heithuis was twintig jaar tijdens de operatie. Dat was in die tijd volgens de wet nog (net) minderjarig. 

Huize Padua 
NRC-journalist Joep Dohmen schrijft dat Huize Padua het patiëntenboek nog heeft en dat er ook in staat dat Henk Heithuis er begin 1956 komt wonen. In de behandelgegevens wordt er niets vermeld over castraties terwijl het wel verplicht was in die tijd om alle behandelingen aan te geven bij het staatstoezicht. 

Getuigen
Er zijn nog enkele mensen in leven die weten wat er in Boekel gebeurde. In de krant komt oud-verpleger Wilox aan het woord die bevestigt dat er gecastreerd werd. Oud-broeder Alexander dat hij het geval van Heithuis nog herinnert en dat het gebeurde op last van de rechtbank. Heithuis kan er niets meer over zeggen. Hij overleed na een auto-ongeluk in 1958. 

Politiek geschokt
De commissie-Deetman, die het kindermisbruik binnen de kerk onderzocht, werd over de castraties schriftelijk geïnformeerd, maar vermeldde het niet in het eindrapport. PvdA-Kamerlid Khadija Arib vindt dat schokkend. 

'Te weinig aanknooppunten'
Volgens de commissie bevatte deze melding 'onderzoekstechnisch weinig aanknopingspunten voor verder onderzoek'. De melder van het seksueel misdrijf zou ook gevraagd zijn te bellen met de commissie, maar hij deed dat niet. Melder Cornelius Rogge (79) zegt dat verzoek niet te hebben ontvangen. Waarom de commissie Rogge niet gebeld heeft, is onduidelijk.

Reactie bisschoppen
De Nederlandse Bisschoppenconferentie noemt de berichtgeving ontluisterend. "Mochten deze verhalen inderdaad op waarheid berusten dan is hier sprake van een ernstige situatie die wij sterk veroordelen en betreuren", aldus de bisschoppen zaterdagmiddag.

 

http://www.omroepbrabant.nl/?news/171283842/Rooms-katholieke+kerk+liet+jongens+castreren,+ook+bij+Huize+Padua+in+Boekel.aspx
Kamer wil snel hoorzitting over castratie rooms-katholieke kerk
Publicatie: zaterdag 17 maart 2012 - 15:33 | Auteur: Sid van der Linden 


 


Kamer wil praten over castratie. (Foto: ANP) 

 

DEN HAAG - De Tweede Kamer wil Wim Deetman snel ondervragen over de berichten van kindercastratie binnen de rooms-katholieke kerk in de jaren '50. Deetman leidde de commissie die onderzoek deed naar seksueel misbruik binnen de rooms-katholieke kerk. In het rapport van Deetman ontbreekt informatie over de castratiepraktijken. 
 

Het NRC Handelsblad concludeerde na onderzoek dat de rooms-katholieke kerk in de jaren '50 minderjarige jongens liet castreren om ze van hun homoseksuele gevoelens af te helpen. Henk Heithuis is een van de slachtoffers, hij kwam in 1956 in de Boekelse psychiatrische inrichting Huize Padua terecht. In datzelfde jaar liet de inrichting hem castreren in het Sint Joseph Ziekenhuis in Veghel. 

Betrokkenheid Victor Marijnen
Het NRC Handelsblad schrijft ook over de KVP-politicus Victor Marijnen. Hij zou betrokken zijn geweest bij een gratieverzoek van twee veroordeelde broeders van een internaat waar minderjarigen werden gecastreerd. Het is niet duidelijk of het hier ook om Huize Padua gaat. Marijnen was in de jaren '60 minister-president van Nederland. 

Parlementair onderzoek
De bemoeienis van Victor Marijnen is niet opgenomen in het rapport van de commissie-Deetman. PvdA-Kamerlid Khadija Arib vindt dat schokkend. Ze wil van Deetman weten of de Kamer verkeerd geïnformeerd is. Arib probeerde al eerder een parlementair onderzoek in te stellen.

 

http://www.omroepbrabant.nl/?news/171291772/Kamer+wil+snel+hoorzitting+over+castratie+rooms-katholieke+kerk.aspx
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