Jeugdzorg ziet niks in aanpak Cohen 
Burgemeester wil overlast veroorzakende jongeren sneller uit huis laten plaatsen

Burgemeester Cohen van Amsterdam wil de bevoegdheid krijgen om jongeren die overlast geven snel uit huis te laten plaatsen. Bureau Jeugdzorg ziet er niks in: hij kan beter de ouders aanpakken.

 

„Ik zal niet toelaten dat er een beleid komt waarbij kinderen uit huis gezet worden, zonder dat dit in hun belang is”, reageert directeur Wiel Janssen van Bureau Jeugdzorg Amsterdam.

 

Janssen is verbaasd over de wens van burgemeester Job Cohen die gisteren in De Telegraaf meldde persoonlijk te willen ingrijpen bij gezinnen met kinderen die in de problemen zitten. Cohen vindt dat burgemeesters die bevoegdheid moeten krijgen van minister Rouvoet (Jeugd en Gezin). „De burgemeester wil het zo organiseren dat deze jongeren veel sneller voor de rechter komen om uit huis geplaatst te worden”, legt zijn woordvoerder uit.

 

Want instanties als jeugdzorg en de kinderbescherming kijken naar het belang van het individu en niet naar de overlast die vooral Marokkaanse jongeren in de hoofdstad geven.

 

Daardoor gebeurt er te weinig, te laat, aldus Cohen. „Er moet één iemand komen die de bevoegdheid krijgt om uiteindelijk te zeggen ’en zo gaan we het doen’. De burgemeester moet die beslissing kunnen nemen.”

 

De opmerkingen van Cohen komen niet uit de lucht vallen. Hij heeft de overlast van Marokkaanse jongeren tot prioriteit verklaard. Sinds oktober vorig jaar is een club bewakers in Amsterdam-West aan het surveilleren. Ouders van jongeren die overlast veroorzaken, worden thuis opgezocht.

 

De burgemeester heeft al middelen waarop hij een probleemgezin kan aanpakken als ze niet meewerken, denkt Janssen. „Via de schuldsanering, via de woningbouwvereniging: hij kan de huur opzeggen. Maar hij begint niet bij de ouders en maakt de kinderen het kind van de rekening.”

 

Janssen begrijpt wel dat de burgemeester sneller iets wil doen aan probleemgezinnen die zware overlast geven. Juist daarom is in overleg met het stadsbestuur een nieuwe werkwijze begonnen voor deze gezinnen. Het uittesten daarvan is enkele maanden geleden gestart met een gezin uit Amsterdam-West. „We moeten nog wennen aan de nieuwe wijze van samenwerken. Maar Cohen heeft mij niet gebeld om te zeggen dat hij vindt dat het niet werkt. Sterker nog: wij hebben afgesproken er juist mee verder te gaan.”

 

Het gaat om een Marokkaans gezin van een alleenstaande moeder met tien kinderen, van wie er vier zorgen voor overlast op straat in het stadsdeel Slotervaart, bevestigt de gemeente. Na een huisbezoek in opdracht van de burgemeester bleek dat de moeder op vakantie was gegaan, en haar kinderen onder de hoede van een achttienjarig buurmeisje had achtergelaten. Verder kwam aan het licht dat vele hulpverlenende instanties zich met het gezin bemoeien, en dat die instanties grotendeels langs elkaar heen werken.

 

Dit probleemgezin, waarvan er honderden zijn in West, is als casus genomen voor verbetering. Onder meer politie, stadsdeel, psychische hulpverlening en jeugdzorg zitten daarbij om de tafel en voeren gezamenlijk regie over hoe de problemen op te lossen.

 

http://www.trouw.nl/nieuws/nederland/article1635750.ece
