Gebrek aan vroeghulp jaagt jeugdzorg op
 

Vrijdag 2 november 2007 - MIDDELBURG - Bureau Jeugdzorg Zeeland wijst niet onnodig zorg toe aan kinderen. Wel kan een aantal van hen ook geholpen zijn met eenvoudige hulp als opvoedondersteuning.

 

De Zeeuwse gemeenten zijn echter bijzonder schraal in het aanbieden daarvan, concludeert onderzoeker A. van Montfoort. Hij bezag voor de provincie Zeeland of en waarom de Zeeuwse jeugdzorg overlopen wordt door ouders en kinderen met problemen. Ook keek hij of de jeugdzorginstellingen kinderen niet te snel en te lang in zorg houden. De vraag bij de Zeeuwse jeugdzorg groeit aanzienlijk, maar blijft lager dan landelijk gemiddeld en lager dan in vergelijkbare provincies als Flevoland en Drenthe, vond Van Montfoort. Afgezet tegen de eerste helft van 2006 steeg in het eerste semester van 2007 het aantal voorlopige onder toezichtstellingen 39 procent. Er waren 31 procent meer meldingen bij het Advies- en Meldpunt Kindermishandeling en 28 procent meer aanmeldingen Bureau Jeugdzorg Zeeland. Oorzaken zijn de grotere aandacht voor de veiligheid van kinderen, de verbeterde samenwerking tussen Bureau Jeugdzorg, Raad voor de Kinderbescherming en AZZ maar vooral het gebrek aan preventieve jeugdhulpprogramma's. Investeer in lokaal aanbod en koop dat gezamenlijk in, beval Van Montfoort aan. Maar de provincie kan de gemeenten daar niet toe dwingen, verweerde gedeputeerde Van Heukelom zich gisteren in de statencommissie Welzijn toegen de klacht van de Partij voor Zeeland dat 'het allemaal zo vrijblijvend is'.

 

De politiek moet jeugdzorg niet in de nek blijven zitten, riedt de onderzoeker verder aan. De sector kreeg de afgelopen jaren minimaal elf grote veranderprocessen te verwerken bovenop de wachtlijstproblemen. "Bediscussiëer liever wanneer ouderschap goed genoeg is. De overheid gaat immers over de ondergrens."
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