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ROZENBURG - Als Michael buiten speelt en we merken dat het ruzie wordt met andere kinderen, roepen we hem binnen. We laten hem even een karweitje doen om af te koelen. Hij begrijpt dat het geen straf is, maar hoe het precies in elkaar zit, weet hij niet. Dan komt hij met vriendjes binnen en vraagt: "Mamma, vertel nou eens hoe dat zit, dat ik binnen moet komen, maar dat het geen straf is."

 

"Ik heb het gevoel voortdurend politieagent te moeten spelen bij Michael. Altijd te moeten zeggen wat wel en niet kan. Ik vind dat vervelend. Maar Dick Vaesen, de maatschappelijk werker van het Project Intensieve Pleegzorg (PIP) van de William Schrikker Stichting, zegt: 'Hij heeft het nodig'. Dat is een steun voor ons. Aan hem konden we het kwijt als het moeilijk ging. Zonder PIP hadden we het niet gered."

 

Elly de Jongste uit Rozenburg is pleegmoeder van Michael. Van 1985 af woont hij bij Elly, haar man Ret en hun dochter Merel. Michael is zwakbegaafd en heeft gedragsproblemen. Het gezin krijgt begeleiding van de William Schrikker Stichting, die met het Project Intensieve Pleegzorg ouders bijstaan die verstandelijk gehandicapte pleegkinderen met gedragsstoornissen hebben.

 

Gisteren hebben onderzoekers van de Vrije Universiteit van Amsterdam de resultaten van het onderzoek naar de methoden en effecten van het project bekend gemaakt. Verstandelijk gehandicapte kinderen met psychische of gedragsproblemen blijken er voordeel bij te hebben op te groeien in een pleeggezin. Een belangrijk aspect van het project is de intensieve begeleiding van de pleegouders. De onderzoekers hebben het project drieenhalf jaar gevolgd.

M. Storms, leidster van het project, noemt het een succesvolle proef. "Voor de meeste kinderen is het wonen in gezinsverband heel waardevol. In een gezin leren kinderen sociale vaardigheden en hoe ze zichzelf kunnen redden. Het kind profiteert van de geborgenheid en veiligheid in een gezin. Ouders zijn er altijd en bieden het kind regelmaat."

Ook op langere termijn heeft volgens Storms het opgroeien in een gezin voordelen voor een verstandelijk gehandicapt kind met gedragsstoornissen. "Het kind is beter geintegreerd in de samenleving en leert zich aanpassen. Bovendien is de kans kleiner dat jonge kinderen die in de veiligheid van een gezin opgroeien, ernstige gedragsstoornissen gaan vertonen als ze ouder worden. Zo kan pleegzorg dure hulpverlening later voorkomen.

 

Financien

Het project biedt financiele voordelen. Vergeleken met internaten is de pleegzorg veel goedkoper. De intensieve pleegzorg die wij geven kost 55 gulden per dag, terwijl een inrichtingsplaats 250 gulden per dag kost" . WVC heeft het experiment betaald voor 15 kinderen. Gisteren is bekend geworden dat de subsidie voor het PIP-project wordt verhoogd.

"Michael is in 1985 bij ons gekomen, als een grote, dikke peuter van vier. Hij zou een paar maanden bij ons blijven. Zijn moeder overleed toen hij drie jaar was. Toen duidelijk werd dat hij bij zijn vader niet terecht kon, werd het de keus: of een pleeggezin of naar een tehuis. Omdat we toen al zo aan hem gewend waren en het zonde vonden om hem in een kindertehuis te stoppen, dachten we: We gaan er maar weer eens twintig jaar tegenaan. Al gauw merkten we dat er veel met hem aan de hand was. Hij was niet alleen zwakbegaafd, maar ook een moeilijk in de hand te houden kind" , vertelt Elly de Jongste.

 

"Hij heeft absoluut geen rem. Bij het eten moeten we zeggen wanneer het zijn laatste boterham is. Ook met lachen en gekkigheid maken, weet hij niet wanneer hij moet stoppen. Als we gaan winkelen, zijn we hem constant kwijt. Hij heeft een periode gehad dat hij aan iedereen rook en daarbij dan het nodige commentaar leverde. Mensen vonden dat heel vervelend.

 

Michael scheldt ook erg. Om het af te leren werken we met gedragskaarten. Als hij een ochtend of middag niet gescholden heeft, kan hij een stickertje verdienen. Bij 14 stickertjes krijgt hij een cadeautje. Dat is een steuntje in de rug voor hem."

 

De PIP-kinderen kunnen definitief niet meer bij hun ouders wonen. Dat kan zijn omdat de ouders ernstige problemen hebben. Enkele ouders zijn zelfstandelijk gehandicapt. Bij sommige kinderen besluit de rechter het gezag over te dragen aan de William Schrikker Stichting. De stichting plaatst de kinderen zo mogelijk in een pleeggezin. In andere gevallen kiezen ouders er zelf voor om hun kind in een pleeggezin onder te brengen, aldus Storms.

 

Slechte start

"Die gedragsproblemen van de kinderen zijn vaak ontstaan door een slechte levensstart" , vertelt ze. "Traumatische ervaringen en verwaarlozing, maar ook de aard van de handicap kan gedragsproblemen veroorzaken.

 

De pleegouders krijgt de William Schrikker Stichting via de Centrales voor pleeggezinnen. Het is al vijftig jaar onze ervaring dat je als je gericht werft, ook voor gehandicapte kinderen een pleeggezin kunt vinden. Ouders worden er ongevraagd en onverwacht mee geconfronteerd dat hun kind een handicap heeft. Dat is ontzettend zwaar. Onze pleegouders zeggen: 'Wij hebben plaats, tijd en energie over en kiezen voor de zorg van een gehandicapt kind'. Dat is een hele andere uitgangspositie. Als je ervoor kunt kiezen is de last veel lichter" , aldus Storms.

 

Spijt heeft de familie De Jongste niet dat Michael in huis is genomen. Wel vragen ze zich soms af waar ze aan begonnen zijn en hoe het verder moet. "De toekomst is onzeker. Hopelijk kan hij naar begeleid wonen of een sociowoning. In ons gezin is hij zelfstandiger geworden, dan hij zou zijn in een kindertehuis.

 

Het contact met de vader van Michael is moeilijk. Afspraken gaan steeds niet door. Daardoor heeft hij hem nu al anderhalf jaar niet gezien. Een week voor een afspraak is hij al zenuwachtig en onrustig. De week erna moet hij het verwerken. Dromen, bedplassen, uit bed gaan, heel verward is hij dan. En kwaad, als de afspraak niet doorgaat." Met de hulp van de gezinsbegeleider van het PIP-project leren ze daar mee omgaan.

 

"Michael is een gezellig kind, heel spontaan en behulpzaam, en betrokken bij mensen. Als ik vraag hoe het op school was, vraagt hij ook: En wat heb jij vandaag gedaan? Als Ret en ik een weekje samen weg zijn geweest, ben ik blij ik hem weer zie.

 

Ik beschouw hem niet als een logeetje, maar als iets van ons zelf. Hij heeft zich ook aan ons gehecht. Veertien dagen op kamp vond hij te lang, want dan miste hij zijn moeder zo. Sommige mensen vinden het een raar, lastig, druk joch. Maar je moet hem leren kennen" , vertelt Elly de Jongste.

 

Storms: "Als een kind een persoonlijke band met de ouders opbouwt, is dat fantastisch. Dat is echter niet ons hoofddoel. Wij bereiden pleegouders er op voor dat deze kinderen vaak slecht relaties aan kunnen gaan en dat het niet goed komt met hen" .
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