Misbruik: oud-directeur Kinderdorp vaakst genoemd
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Historische foto van het Kinderdorp Neerbosch.

NIJMEGEN - De naam van de man die van 1975 tot 1986 directeur was van Kinderdorp Neerbosch duikt het vaakst op in meldingen over seksueel misbruik van kinderen in de voormalige jeugdzorginstelling in Nijmegen. 

Bij KLOKK (Koepel Landelijk Overleg Kerkelijk Misbruik), een lotgenotenstichting voor slachtoffers van misbruik, liggen nu acht meldingen van slachtoffers van misbruik. "Vier ervan hebben met de directeur van doen", zegt een woordvoerder. "Verder worden ook namen van drie groepsleiders genoemd." Verder wordt de naam van de gewezen directeur ook vaak genoemd in meldingen die bij Lindenhout zelf, de jeugdzorgorganisatie waarin 'Neerbosch' is opgegaan, en bij lotgenotenvereniging Nederland Heelt binnenkomen.

Vanaf donderdag deze week heeft Lindenhout een telefoonnummer (026-3842868) opengesteld waar slachtoffers en anderen 'signalen van misstanden en misbruik' in de periode 1975-1985 in Kinderdorp Neerbosch kunnen melden. Dit nummer is van Zorgbelang Gelderland. Vertrouwenspersonen van deze consumentenorganisatie staan bellers te woord. Als de bellers ermee instemmen, kan gegeven informatie doorgegeven worden aan de onderzoekers van Verwey Jonker. Dit instituut is een onderzoek begonnen naar misbruik bij Neerbosch. Dit moet begin juli klaar zijn.

http://www.gelderlander.nl/regio/nijmegen/misbruik-oud-directeur-kinderdorp-vaakst-genoemd-1.3818426 
