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	Bijna niemand weet wat pleegzorg is 
van onze redactie samenleving 
 

UTRECHT - Onder het motto 'ouders voor even' brengt Pleegzorg Nederland de komende twee jaar de zorg voor pleegkinderen onder de aandacht van een breed publiek. In Utrecht introduceerde Jetty Mathurin de nieuwe campagne. ,,Soms is een tweede huis geen luxe'', is de nieuwe slogan voor posters en advertenties. De campagne moet pleegzorg meer zichtbaar maken in onze samenleving.

Het belangrijkste doel van de campagne is om meer bekendheid te geven aan de verschillende vormen om voor pleegkinderen te zorgen. Ook moet de campagne bijdragen aan het creëren van een realistisch beeld van het pleegouderschap.

Duizenden pleegouders zetten zich, vaak onzichtbaar, in voor kinderen die door omstandigheden tijdelijk niet thuis kunnen wonen. Pleegzorg is vaak veel dichterbij dan mensen denken. Bij voorkeur worden pleegouders dichtbij, in de eigen omgeving van het kind gezocht, bijvoorbeeld in de familie of bij kennissen. Soms blijft een kind een paar maanden, soms een paar jaar, maar ook opvang tijdens vakantie of weekenden behoort tot de mogelijkheden.
Onbekend
Pleegzorg blijkt een relatief onbekend fenomeen. Bij de voorbereiding van de campagne is onderzoek gedaan naar de naamsbekendheid van het begrip door bureau Intomart. De naamsbekendheid bleek bedroevend laag. Minder dan eenderde van de ondervraagden had bij het begrip pleegzorg de juiste associatie. Daar moet deze campagne verandering in brengen. (11 september 2002)
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