Zorgboerderij Diogenes krijgt interim bestuurder
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Zorgboerderij Diogenes in De Groeve bij Zuidlaren krijgt zo snel mogelijk een interim-manager. Het beheerdersechtpaar, dat ook eigenaar is van de zorgboederij, moet vertrekken. Er is geen vertrouwen meer in het echtpaar Van den Berg. Ook het tweede rapport van de Inspectie voor de Gezondheidszorg geeft een vernietigend oordeel. De Raad van Commissarissenis tot haar besluit gekomenÂ  op basis van een nieuw rapport van de Inspectie voor de Gezondheidszorg.
Bewoners en medewerkers worden nog steeds geÃ¯ntimideerd, aldus het inspectierapport. Een half jaar geleden constateerde de inspectie ook al dat de zorg in De Groeve te wensen over laat. 

De zorgboerderij, waar op dit moment twaalf mensen met een verstandelijke beperking wonen, kwam een half jaar geleden in opspraak. Personeel en patienten werden geÃ¯ntimideerd, de zorg was slecht en er werden zelfs lijfstraffen uitgedeeld.

De Raad van Commissarissen van Diogenes stelt binnen twee weken een interim-manager aan. Op dat moment treedt de directie, tevens eigenaar onmiddellijk terug. Eigenaresse Hilde van den Berg wil geen commentaar geven.
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