Leger des Heils begint tijdelijk hulpoffensief in de jeugdzorg
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groningen -  Het Leger des Heils gaat vanaf 1 oktober extra hulp inzetten om de wachtlijsten in de Jeugdzorg weg te werken. In haar Aanvalsplan wil het Leger 58 kinderen uit Stad en ommeland kunnen helpen. Daarvoor heeft de provincie Groningen 450.000 euro ter beschikking gesteld.

Het gaat vooral om tijdelijke, kortdurende interventies. De crisisopvang Binnen zes weken Thuis wordt verdubbeld van 8 naar 16 plaatsen. De intensieve pleegzorg krijgt er tien plaatsen bij. Zestien extra gezinnen worden geholpen in het ambulante begeleidingstraject '10' Voor 
Toekomst. 
Het Aanvalsplan loopt tot april volgend jaar. Het Leger is op zoek naar tien professionele medewerkers.
Het is de tweede keer dat het Centrum voor Wonen, Zorg en Welzijn (CWZW) Noord van het Leger des Heils een dergelijk plan uitvoert. Het eerste Aanvalsplan dateert van vorig jaar. Toen werden met dergelijke korte acties de wachtlijsten in de provincie Groningen gereduceerd tot nagenoeg nul. 
 

Maar sinds dit voorjaar loopt het aantal kinderen en gezinnen in nood weer fors op. Minister Rouvoet van Jeugd en Gezin heeft geld beschikbaar gesteld om de wachtlijsten andermaal te  bekorten.
 

http://www.dvhn.nl/nieuws/noorden/stad/article2367306.ece
