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De jeugdzorg in Limburg wordt belemmerd door de wijze van financiering. Voor een goede jeugdzorg is de invoering van een nieuw systeem noodzakelijk waarbij de zorg per kind wordt gefinancierd. Dat stelt een commissie die de doelmatigheid van de Limburgse jeugdzorg heeft onderzocht.

 

De commissie is verder van mening dat de veranderingen in het jeugdzorgaanbod meer op marktonderzoek moeten worden gebaseerd. Er is geen inzicht in de vraag naar zorg waardoor er te veel een ad-hocbeleid is.

 

Het Rijk geeft nu een vast bedrag per jaar aan provincies, die met deze middelen het beleid rond jeugdzorg uitvoeren. De hoogte van de budgetten die de overheid aan Limburg geeft, is al jaren onveranderd terwijl de vraag naar zorg toeneemt, stelt de provincie. De stijging van de loonkosten van de instellingen wordt maar voor de helft door de overheid

gecompenseerd. De verhoging van bijvoorbeeld elektriciteits- en gasrekeningen zou de provincie helemaal niet vergoed krijgen.

Gedeputeerde voor Jeugdzorg Odile Wolfs (PvdA) stelt dat het niet of onvoldoende compenseren van gestegen loonkosten en prijzen de instellingen voor een onmogelijke opgave plaatst. "Al jaren belooft de rijksoverheid een modern financieringssysteem. Nu zal dat niet eerder dan in 2009 gebeuren", stelt de gedeputeerde. Wolfs denkt dat het tekort van anderhalf miljoen euro dat hierdoor ontstaat ten koste zal gaan van de hulp aan kinderen en jongeren.

 

De commissie voerde het onderzoek uit op verzoek van Provinciale Staten. De analyse werd onder meer gemaakt op basis van gesprekken met verschillende partijen binnen de jeugdzorginstellingen en de informatie die deze instellingen hebben verstrekt. Gedeputeerde Staten van Limburg en Bureau Jeugdzorg onderschrijven de resultaten van het onderzoek.

 

Bureau Jeugdzorg, de drie provinciaal gefinancierde zorgaanbieders en de provincie hebben al afspraken gemaakt om een aantal aanbevelingen uit te voeren. Zo komt er onder meer een marktonderzoek naar de toekomstige vraag naar jeugdzorg.
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