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Jij werkt in de Jeugdzorg, de jeugd GGZ of de Jeugd GHZ. Dus je hebt wat te zeggen over de Jeugdwet en de consequenties daarvan voor jouw cliënten en jouw werk. Het is onmogelijk om al onze leden en niet-leden in de zorg voor de jeugd te spreken of tijdens de manifestatie aan het woord te laten. En om daarmee een compleet beeld te krijgen van de praktijk. Maar toch vinden we het belangrijk om zoveel mogelijk meningen en ervaringen én adviezen van jullie te verzamelen. Dat doen we met dit meldpunt Jeugdwet: nu de werkers aan het woord. 

Vertrouwelijk
We vragen jou om dit meldpunt te benutten én om ook je collega's hierop te wijzen. Zodat we in korte tijd een grote verzameling reacties hebben. 

We vragen om je naam, maar verzekeren je dat we alles wat je invult vertrouwelijk zullen behandelen. Met jouw informatie willen we een goed en compleet beeld te krijgen van wat er leeft onder de medewerkers. Zodat we ook sterker staan in de gesprekken met de politiek en werkgevers. We vertegenwoordigen jou! 

https://www.abvakabofnv.nl/Formulieren/meldpunt-jeudgwet/
