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Zie ook

· sociaal plan Altra 

· sociaal plan AZZ 

· sociaal plan Collegio 

· sociaal plan Corbis 

· sociaal plan De Waarden Dunamis 

· sociaal plan Driever's Dale 

· sociaal plan Evean 

· sociaal plan Halt Gelderland 

· sociaal plan Halt Limburg Noord 

· sociaal plan Het Poortje 

· sociaal plan Het Poortje 

· sociaal plan Jarabee Carint 

· sociaal plan Jarabee Scholengroep Twente Speciaal 

· sociaal plan Jeugdzorg Drenthe 

· sociaal plan Jeugdzorg Friesland 

· sociaal plan Kionda 

· sociaal plan Leo Stichting Groep 

· sociaal plan Lindenhof 

· sociaal plan Nidos 

· sociaal plan Nidos 

· sociaal plan OCK het Spalier 

· sociaal plan Opbouw 

· sociaal plan Rubicon 

· sociaal plan Timon 

· sociaal plan Trias 

· sociaal plan Xonar 

http://www.abvakabofnv.nl/cao/overzicht/jeugdzorg/
CAO
Principe-akkoord CAO 2008 - 2010 
MOgroep Jeugdzorg heeft met de werknemersorganisaties ABVAKABO FNV, CNV Publieke Zaak en FBZ een principe-akkoord bereikt over een nieuwe CAO voor de Jeugdzorg. In de nieuwe CAO zijn goede afspraken gemaakt over beloning en vernieuwende afspraken over scholing, ontwikkeling en verlof. Het gaat om een CAO met een looptijd van twee jaar die met terugwerkende kracht op 1 mei 2008 ingaat. Het principe-akkoord wordt nu aan de achterbannen van de CAO-partijen voorgelegd. De 26.000 werknemers in de Jeugdzorg krijgen met terugwerkende kracht per 1 mei van dit jaar een loonsverhoging van 3,5%, gevolgd door een loonsverhoging van 3% per 1 mei 2009. Vanaf 2009 wordt ook de eindejaarsuitkering volledig structureel waarmee een zogenaamde dertiende maand ontstaat. Tot nu toe was een deel van de eindejaarsuitkering gekoppeld aan resultaten. Lees het hele bericht 
CAO 2007 - 2008
Op 25 april 2007 is de CAO voor de branche Jeugdzorg afgesloten door de MOgroep, ABVAKABO FNV, CNV Publieke Zaak en de FBZ. De CAO loopt van 1 mei 2007 tot 1 mei 2008. Naast afspraken over de salarissen zijn in de CAO ook afspraken gemaakt over regulering en beheersing van werkdruk en de vernieuwing van de CAO. 
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Salarissen 
In de CAO zijn de volgende loonsverhogingen afgesproken: 

· 1 mei 2007: 2% 

· 1 januari 2008: 0,5% 
Daarnaast zijn er afspraken gemaakt over de tegemoetkoming in de premie zorgverzekering, de eindejaarsuitkering en de levensloopregeling. 

Speerpunten
Het resultaat van de CAO-besprekingen gaat verder dan een akkoord over het salaris en de premies. De belangrijkste resultaten zijn: 

· CAO-partijen vinden het belangrijk om gezamenlijk de werklast en werkdruk in de Jeugdzorg te reguleren. CAO-partijen gaan daarom richtlijnen opstellen voor normeringen. Op organisatieniveau maken werkgevers en ondernemingsraad afspraken over beperking van de werkdruk. 

· Een traject om de CAO te vernieuwen wordt opgestart. Het doel is te komen tot een betere aansluiting van de CAO op de (actuele) behoefte van werkgevers en werknemers. 

· Er zal een studie worden uitgevoerd om de problemen bij de combinatie van tegemoetkoming woon-werkverkeer en reiskostenvergoeding dienstreizen in kaart te brengen. 

· Er komt een Professioneel Statuut waarin naast een waarborg voor de professionele verantwoordelijkheid ook het recht op bescherming van de werknemer wordt beschreven. 

· Het CAO-akkoord Jeugdzorg 2007-2008 is beschikbaar als download (PDF-document). 
Vragen over de CAO ?
Voor inhoudelijke vragen over de CAO en de gevolgen ervan voor uw organisatie kunt u als lid terecht bij uw werkgevers- of werknemersorganisatie. Voor de CAO Jeugdzorg zijn dat: 

· ABVAKABO FNV 

· CNV Publieke zaak  

· FBZ  

· MOgroep  
FCB verzorgt het secretariaat van het Overleg Arbeidsvoorwaarden Jeugdzorg (OAJ). 

Bestellen van de CAO 
De CAO Jeugdzorg is bij Reed Business te bestellen. De CAO heeft een looptijd van 1 mei 2007 tot en met 30 april 2008. De werkgever is verplicht om iedere werknemer een exemplaar van de CAO uit te reiken.  
Voor informatie of bestellingen: Reed Business: 0314-358358 of marketing.gezondheidszorg@reedbusiness.nl. Op de site van Elsevier Gezondheidszorg vindt u meer informatie over de CAO en tevens een bestelmogelijkheid.

http://www.fcbwjk.nl/Content/Paginas/Branches/Jeugdzorg/CAO%20jeugdzorg%202007_2008.aspx?brancheid=1
Inzet werknemers vertaald in CAO Jeugdzorg
Gisterenavond hebben de CAO-partijen, MOgroep, Abvakabo FNV, CNV Publieke Zaak en FBZ, een principe akkoord bereikt voor een CAO Jeugdzorg van 1 jaar. De CAO geldt voor 25.000 werknemers.
De salarissen stijgen op 1 mei met 2% en op 1 januari 2008 met 0,5%. Het vaste deel van de eindejaarsuitkering wordt met 0,55% verhoogd. Hierdoor is in 2007 een volledige 13e maand haalbaar als werknemers de afgesproken doelen hebben bereikt.
Daarnaast hebben CAO-partijen afspraken gemaakt over reguleren werklast, werkzekerheid, professioneel statuut en veiligheid. De vergoeding voor ziektekosten stijgt van 10 euro naar 20 euro per maand. Naast de CAO-wijzigingen is afgesproken de mogelijkheden te onderzoeken om de CAO meer fundamenteel te vernieuwen.
http://www.mogroep.nl/index.php?p=54049&parent=49273
