Bureaus Jeugdzorg leveren gegevens AWBZ-indicaties
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Voor de voorbereiding op de transitie van Begeleiding hebt u als gemeente inzicht nodig in AWBZ-indicaties. Eerder stelde het CIZ gegevens beschikbaar. U kunt nu ook terecht bij uw regionale Bureau Jeugdzorg voor beleidsinformatie.
 

De informatie betreft jongeren onder de 18 jaar met psychiatrische problemen.  Medio 2011 telde Nederland 32.000 jongeren die zijn aangewezen op een vorm van begeleiding vanwege psychiatrische problematiek.

 

Contact
Wilt u weten hoeveel AWBZ-indicaties aan kinderen en jongeren in uw gemeente zijn verleend? Neem dan contact op met het Bureau Jeugdzorg van uw regio (zie onder Meer informatie). Het Bureau Jeugdzorg geeft u ook een toelichting op de cijfers ('het verhaal achter de cijfers').

 

Cliëntportretten
De Bureaus Jeugdzorg hebben ook cliëntportretten gemaakt. 
De portretten geven een beeld van de doelgroepen en de zorg die zij nu ontvangen.

 

Meer informatie
Kijk voor het overzicht van contactpersonen van de Bureaus Jeugdzorg, een nadere toelichting en de cliëntportretten op:

InvoeringWmo: Beleidsinformatie Bureau Jeugdzorg
 

Zie ook
Van AWBZ naar Wmo: feiten en cijfers
Beleidsinformatie van CIZ, CAK en TransitieBureau VNG&VWS
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Nootje:
Ik waarschuw al jaren voor de valkuilen betreft de indicaties, immers er word te snel naar jeugdzorg instanties verwezen maar ook andersom terwijl er ook andere mogelijkheden zijn. Alhoewel ik ook over deze mogelijkheden zo mijn bedenkingen heb. Wat mij ook is opgevallen dat er bij diverse instanties direkt verwezen word naar het jeugdzorg, die uiteraard dit weer kan misbruiken. Bovendien is het leveren van gegevens een inbreuk op de privacy. 

Mensen let op bij wie je een indicatie aanvraagt, desgewenst google even in deze... 

Liefs en groetjes van Anja

