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Als er sprake is van ernstige problemen op het gebied van opgroeien en opvoeding kan Bureau Jeugdzorg Agglomeratie Amsterdam - na overleg met de cliënt en zijn of haar opvoeders en/of verzorgers - een indicatiebesluit nemen. Met dit indicatiebesluit ontstaat voor de cliënt recht op jeugdzorg.

 

Bureau Jeugdzorg Agglomeratie Amsterdam en Stadsregio Amsterdam 
Bureau Jeugdzorg Agglomeratie Amsterdam(http://www.bja.nl) (BJAA) indiceert (bepaalt welke zorg nodig is) en draagt in ernstige gevallen de zorg over aan zelfstandige zorgaanbieders. Bureau Jeugdzorg werkt samen met zorgaanbieders die, net als Bureau Jeugdzorg zelf, gefinancierd worden vanuit de Stadsregio Amsterdam(http://www.roa.nl). Meer informatie over Stadsregio Amsterdam of over BJAA is te vinden in gerelateerde artikelen uit de rechterkolom of op de websites.

 

Jeugdzorgaanbieders 
Hieronder staan de jeugdzorgaanbieders vermeld die door de Stadsregio Amsterdam worden gefinancierd. Wanneer de thuissituatie heel slecht is, kan het soms beter zijn om kinderen (tijdelijk) ergens anders op te vangen. In het gerelateerde artikel in de rechterkolom vindt u informatie over de verschillende opvangmogelijkheden voor deze kinderen. 

Er zijn echter meer zorgaanbieders in de regio Amsterdam. Deze worden gefinancierd vanuit de Algemene Wet Bijzondere Ziektekosten (AWBZ) of door het ministerie van Justitie(http://www.justitie.nl). Op de website van de SIGRA(http://www.sigra.nl) (de Samenwerkende Instellingen Gezondheidszorg Regio Amsterdam) is meer informatie te vinden over de AWBZ-voorzieningen, die zich richten op de geestelijke gezondheidszorg voor jeugdigen, de kinder- en jeugdpsychiatrie of op de zorg voor licht verstandelijk gehandicapte jeugd. 

Overzicht van door de Stadsregio Amsterdam gefinancierde jeugdzorgaanbieders.
De Bascule


De Bascule(http://www.debascule.com) biedt een volledig kinder- en jeugdpsychiatrisch zorgaanbod op academisch niveau voor de regio Amsterdam en omstreken. De Bascule houdt zich bezig met diagnostiek, behandeling, therapeutische gezinsverpleging, onderwijs/opleiding en research en richt zich daarbij op kinderen en jeugdigen van nul tot achttien jaar en op hun ouders en opvoeders. 
Telefoon: 020 – 890 1900. Bezoekadres: IJsbaanpad 6, 1076 CV Amsterdam. Postadres: Postbus 303, 1115 ZG Duivendrecht. 

Altra Jeugdzorg 
Altra Jeugdzorg(http://www.altrajeugdzorg.nl) (voorheen Afra Boddaert PPI (ABP)) is een instelling voor jeugdzorg en speciaal onderwijs die zich richt op kinderen en jongeren die zijn vastgelopen of dreigen vast te lopen in hun ontwikkeling. Altra geeft speciaal onderwijs en jeugdhulp aan kinderen en jongeren, helpt ouders die advies en steun nodig hebben bij de opvoeding en ondersteunt scholen en andere instellingen bij de begeleiding van kinderen, jongeren en ouders. 
Telefoon: 020 – 555 8333. 
Adres: Plantage Middenlaan 33, 1018 DB Amsterdam. 

MOC 't Kabouterhuis 
Medisch Orthopedagogisch Centrum (MOC)’t Kabouterhuis(http://www.kabouterhuis.nl/) is een centrum voor kindzorg dat zich richt op de hulpverlening aan kinderen tot zeven jaar met complexe ontwikkelingsproblematiek, ontwikkelingsstoornissen en ernstige gedragsproblemen. ’t Kabouterhuis doet dit door diagnostiek en behandeling aan jonge kinderen te bieden en begeleiding te geven aan ouders en andere betrokken opvoeders, zoals kinderdagverblijven en scholen. Het MOC werkt samen met de professor Waterinkschool. Er wordt aan een groot aantal kinderen tegelijkertijd een onderwijs- en een zorgprogramma aangeboden. Het doel van ’t Kabouterhuis is om samen met betrokken ouders en opvoeders tot een optimale ontwikkeling van het kind te komen. 
Telefoon: 020 – 644 5351. 
Adres: Amsteldijk 196, 1079 LK Amsterdam. 

Spirit (Voorheen SAC - Amstelstad) 
Spirit(http://www.spirit.nl) helpt ouders, opvoeders, jeugdigen en familie problemen op te lossen die zich voordoen bij het opvoeden en opgroeien van jeugdigen. Spirit zoekt steeds een manier van het oplossen van problemen die het best bij de cliënten past. De hulp wordt, als het maar enigszins mogelijk is, in de eigen leefomgeving aangeboden. Ook de pleegzorgorganisatie voor Amsterdam en de omliggende regio is bij Spirit ondergebracht. 
Telefoon: 020 - 540 0500. 
Postadres: Postbus 75450, 1070 AL Amsterdam. 

HVO-Querido – afdeling Begeleid Wonen Amsterdam 
HVO-Querido(http://www.hvoquerido.nl/) is gespecialiseerd in de hulp aan en huisvesting van kwetsbare mensen, met psychosociale, psychiatrische of maatschappelijke problemen. Het kan gaan om mensen die tijdelijk niet zelfstandig kunnen wonen, maar ook om mensen die voor altijd begeleiding nodig hebben bij het wonen. Ook jongeren kunnen in aanmerking komen voor een plaats in één van de ruim veertig begeleid-wonen-huizen van HVO-Querido in Amsterdam. 
Telefoon: 020 - 561 9031. 
Adres: Wibautstraat 133D, 1079 RN Amsterdam. 

William Schrikker Groep 
De William Schrikker Groep(http://82.161.226.70/wsg/index_main.cfm?act=portal.tonen) is een gespecialiseerde instelling voor jeugdbescherming en pleegzorg gericht op kinderen met een handicap of een chronische ziekte. Zij verleent hulp als er bij deze kinderen in de thuissituatie ernstige opvoedingsproblemen zijn ontstaan. De groep biedt bij de uitvoering van kinderbeschermingsmaatregelen voor deze kinderen haar specifieke deskundigheid aan. Daarnaast biedt ze pleegzorg. De William Schrikker Groep is gespecialiseerd in de begeleiding van pleeggezinnen van kinderen met een handicap. De groep werkt landelijk. 
Telefoon: 020 – 398 9777. 
Postadres: Postbus 12685, 1100 AR Amsterdam. 

Joods Maatschappelijk Werk 
Bij deze organisatie met een specifieke levensbeschouwelijke identiteit kunnen jongeren, maar ook ouders en verzorgs van kinderen hun vragen en problemen bespreken. JMW(http://www.joodswelzijn.nl/) geeft hen informatie, hulp en/of advies.
JMW biedt ook voogdij, gezinsvoogdij en pleegzorg in situaties waarbij het ouderlijk gezag geheel of gedeeltelijk moet worden overgenomen. JMW heeft ook een gezinshuis waarin de gezinshuishouders trachten vanuit het gezinsmodel een zo normaal mogelijke opvoedingssituatie te creëren. In het project begeleid zelfstandig wonen kunnen enkele jongeren onder begeleiding leren hoe je zelfstandig kunt wonen. 
Telefoon jongerenlijn: 020 – 577 6555. 
Adres: De Lairessestraat 145-147, 1075 HJ Amsterdam.

 

http://amsterdam.nl/vrije_tijd_toerisme/jeugd/voor_ouders/organisatie
