Meer meldingen over misbruik kinderen in Kinderdorp Neerbosch
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 Kinderdorp Neerbosch. Foto: Noviomagus

NIJMEGEN - Bij jeugdzorginstelling Lindenhout en lotgenotenverenigingen voor slachtoffers van seksueel misbruik komen meer meldingen binnen over misbruik in voormalig Kinderdorp Neerbosch in Nijmegen. Bij Lindenhout, waarin 'Neerbosch' is opgegaan, hebben zich de afgelopen dagen nog twee personen gemeld na publiciteit over misbruik en mishandeling van kinderen die in Nijmegen opgevangen werden.

Of zij zelf ook misbruikt zijn, konden ze bij Lindenhout maandag niet zeggen.

Bij Nederland Heelt heeft zich de afgelopen dagen zeker één slachtoffer van misbruik gemeld. Bij stichting KLOKK (Koepel Landelijk Overleg Kerkelijk Kindermisbruik), een andere lotgenotenclub, zijn nog drie meldingen over misbruik binnengekomen.

Lindenhout laat het Verwey Jonker Instituut een 'onafhankelijk onderzoek' doen naar misbruik en mishandeling van zowel jongens als meisjes in de periode 1975-1985. Dit nadat zich bij Lindenhout, vooral via lotgenotenverenigingen, vijftien mannen en vrouwen meldden die zeggen misbruikt en mishandeld te zijn in het voormalige Kinderdorp, in vooral genoemde periode. Het onderzoek moet begin juli klaar zijn. Zaterdag zei Lindenhout-bestuursvoorzitter Annet van Zon in deze krant nog dat, afhankelijk van de onderzoeksresultaten, mogelijk ook andere jaren onderzocht worden op misbruik van kinderen door groepsleiders en directeuren.

Donderdag zal een speciaal telefoonnummer opengesteld worden voor slachtoffers die hun verhaal kwijt willen. In een advertentie, die dag onder meer in deze krant, zal Lindenhout slachtoffers oproepen zich te melden.
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